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�'�H�X�W�V�F�K

�*�H�U�l�X�V�F�K�L�Q�I�R�U�P�D�W�L�R�Q

�7�U�D�J�H�Q�� �6�L�H�� �E�H�L�� �H�L�Q�H�P�� �6�F�K�D�O�O�G�U�X�F�N��
�•�E�H�U���������G�%���$�����H�L�Q�H�Q���*�H�K�|�U�V�F�K�X�W�]��

�.�R�Q�I�R�U�P�L�W�l�W�V�H�U�N�O�l�U�X�Q�J

Wir erklaren in alleiniger Verantwortung, dass das 
unter "Elektrowerkzeug - technische Daten" beschrie-
bene Produkt allen einschlagigen Bestimmungen der 
Richtlinien 2006/95/EC, 2004/108/EC einschlieslich ih-
rer Anderungen entspricht und mit folgenden Normen 
ubereinstimmt: EN 60745-1, EN 50580.

�=�H�U�W�L�¿�]�L�H�U�X�Q�J�V���� Wu Cunzhen
manager

Merit Link International AG
Stabio, Schweiz, 07.06.2018

�:�$�5�1�8�1�*�� ���� �'�H�U�� �%�H�Q�X�W�]�H�U�� �P�X�V�V�� �G�L�H�� �%�H��
�G�L�H�Q�X�Q�J�V�D�Q�O�H�L�W�X�Q�J�� �O�H�V�H�Q���� �X�P�� �G�L�H�� �9�H�U�O�H�W��
�]�X�Q�J�V�J�H�I�D�K�U���]�X���Y�H�U�U�L�Q�J�H�U�Q��

�$�O�O�J�H�P�H�L�Q�H���6�L�F�K�H�U�K�H�L�W�V�Y�R�U�V�F�K�U�L�I�W�H�Q

�:�$�5�1�8�1�*���� �/�H�V�H�Q�� �6�L�H�� �D�O�O�H�� �6�L�F�K�H�U�K�H�L�W�V��
�K�L�Q�Z�H�L�V�H�� �X�Q�G�� �$�Q�Z�H�L�V�X�Q�J�H�Q�� Nichtbe-
achtung der Warnungen und Anweisungen 
kann zum Stromschlag, Brand und / oder zu 
schweren Verletzungen führen.

�%�H�Z�D�K�U�H�Q�� �6�L�H�� �D�O�O�H�� �:�D�U�Q�X�Q�J�H�Q�� �X�Q�G�� �$�Q�Z�H�L�V�X�Q�J�H�Q��
�I�•�U���G�L�H���=�X�N�X�Q�I�W���D�X�I��
Der Begriff "Elektrowerkzeug" in den Warnhinweisen 
bezieht sich auf Ihr netzbetriebenes (kabelgebunden) 
oder batteriebetriebenes (kabellos) Elektrowerkzeug.

�6�L�F�K�H�U�K�H�L�W���D�P���$�U�E�H�L�W�V�S�O�D�W�]

 �‡ �+�D�O�W�H�Q���V�L�H���,�K�U�H�Q���$�U�E�H�L�W�V�E�H�U�H�L�F�K���V�D�X�E�H�U���X�Q�G���D�X�I��
�J�H�U�l�X�P�W����Unordnung und unbeleuchtete Arbeitsberei-
che können zu Unfällen führen.
 �‡ �$�U�E�H�L�W�H�Q�� �6�L�H�� �P�L�W�� �G�H�P�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�� �Q�L�F�K�W�� �L�Q��

�H�[�S�O�R�V�L�R�Q�V�J�H�I�l�K�U�G�H�W�H�U�� �8�P�J�H�E�X�Q�J���� �L�Q�� �G�H�U�� �V�L�F�K��
�E�U�H�Q�Q�E�D�U�H���)�O�•�V�V�L�J�N�H�L�W�H�Q�����*�D�V�H���R�G�H�U���6�W�l�X�E�H���E�H�¿�Q��
�G�H�Q����Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die Staub 
oder Dämpfe entzünden können.
 �‡ �+�D�O�W�H�Q���6�L�H���.�L�Q�G�H�U���X�Q�G���D�Q�G�H�U�H���3�H�U�V�R�Q�H�Q���Z�l�K�U�H�Q�G��

�G�H�V�� �%�H�W�U�L�H�E�V�� �G�H�V�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�V�� �I�H�U�Q����Bei Un-
achtsamkeit können Sie die Kontrolle über das Werk-
zeug verlieren.

�(�O�H�N�W�U�L�V�F�K�H���6�L�F�K�H�U�K�H�L�W

 �‡ �'�L�H�� �$�Q�V�F�K�O�X�V�V�V�W�H�F�N�H�U�� �G�H�V�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�V��
�P�•�V�V�H�Q���L�Q���G�L�H���6�W�H�F�N�G�R�V�H���S�D�V�V�H�Q�����'�H�U���6�W�H�F�N�H�U���G�D�U�I��
�L�Q�� �N�H�L�Q�H�U�� �:�H�L�V�H�� �Y�H�U�l�Q�G�H�U�W���Z�H�U�G�H�Q���� �9�H�U�Z�H�Q�G�H�Q�� �V�L�H��
�N�H�L�Q�H�� �$�G�D�S�W�H�U�V�W�H�F�N�H�U�� �J�H�P�H�L�Q�V�D�P�� �P�L�W�� �V�F�K�X�W�]�J�H��
�H�U�G�H�W�H�Q�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�H�Q����Unveränderte Stecker 
und passende Steckdosen reduzieren das Risiko ei-
nes Stromschlags.
 �‡ �9�H�U�P�H�L�G�H�Q�� �6�L�H�� �.�|�U�S�H�U�N�R�Q�W�D�N�W�� �P�L�W�� �J�H�H�U�G�H�W�H�Q��

�2�E�H�U�À�l�F�K�H�Q���Z�L�H���H�W�Z�D���5�R�K�U�H�Q�����+�H�L�]�X�Q�J�H�Q�����+�H�U�G�H�Q��
�X�Q�G���.�•�K�O�V�F�K�U�l�Q�N�H�Q����Es besteht ein erhöhtes Risiko 
eines Stromschlags, wenn Ihr Körper geerdet ist.

 �‡ �+�D�O�W�H�Q���6�L�H���G�D�V���(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J���Y�R�Q���5�H�J�H�Q���R�G�H�U��
�1�l�V�V�H�� �I�H�U�Q����Wenn Wasser in das Elektrowerkzeug 
eindringt, erhöht sich das Risiko eines Stromschlags.
 �‡ �1�X�W�]�H�Q�� �6�L�H�� �G�D�V�� �.�D�E�H�O�� �Q�X�U�� �E�H�V�W�L�P�P�X�Q�J�V�J�H�P�l�‰����

�9�H�U�Z�H�Q�G�H�Q���6�L�H���G�D�V���.�D�E�H�O���Q�L�H�P�D�O�V���]�X�P���7�U�D�J�H�Q�����=�L�H��
�K�H�Q�� �R�G�H�U�� �7�U�H�Q�Q�H�Q�� �G�H�V�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�V���� �+�D�O�W�H�Q��
�6�L�H���G�D�V���.�D�E�H�O���I�H�U�Q���Y�R�Q���+�L�W�]�H�����g�O�����V�F�K�D�U�I�H�Q���.�D�Q�W�H�Q��
�R�G�H�U�� �E�H�Z�H�J�O�L�F�K�H�Q�� �7�H�L�O�H�Q����Beschädigte oder verwi-
ckelte Kabel erhöhen das Risiko eines Stromschlags.
 �‡ �:�H�Q�Q���6�L�H���P�L�W���H�L�Q�H�P���(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J���L�P���)�U�H�L�H�Q��

�D�U�E�H�L�W�H�Q���� �Y�H�U�Z�H�Q�G�H�Q�� �V�L�H�� �Q�X�U�� �9�H�U�O�l�Q�J�H�U�X�Q�J�V�N�D�E�H�O����
�G�L�H�� �I�•�U�� �G�H�Q�� �$�X�‰�H�Q�E�H�U�H�L�F�K�� �]�X�J�H�O�D�V�V�H�Q�� �V�L�Q�G����Die 
Verwendung eines für den Außenbereich zugelasse-
nen Verlängerungskabels verringert das Risiko eines 
Stromschlages.
 �‡ �)�D�O�O�V���V�L�F�K���G�H�U���(�L�Q�V�D�W�]���H�L�Q�H�V���(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�V���L�Q��

�H�L�Q�H�U�� �I�H�X�F�K�W�H�Q�� �8�P�J�H�E�X�Q�J�� �Q�L�F�K�W�� �Y�H�U�P�H�L�G�H�Q�� �O�l�V�V�W����
�Y�H�U�Z�H�Q�G�H�Q�� �6�L�H�� �H�L�Q�H�Q�� �)�L���6�F�K�X�W�]�V�F�K�D�O�W�H�U����Die Ver-
wendung eines Fi-Schutzschalters verringert das Risi-
ko eines Stromschlags. HINWEIS! Der Begriff "Fehler-
stromschutzeinrichtung (RCD)" kann durch den Begriff 
"Fehlerstromschutzschalter (GFCI)" oder "Fehlerspan-
nungsschutzschalter (ELCB)" ersetzt werden.
 �‡ �:�D�U�Q�X�Q�J����Vermeiden Sie Kontakt mit den freilie-

�J�H�Q�G�H�Q�� �0�H�W�D�O�O�R�E�H�U�À�l�F�K�H�Q�� �D�P�� �*�H�W�U�L�H�E�H���� �D�Q�� �G�H�U�� �$�E-
schirmung etc., da ansonsten die Gefahr eines Strom-
schlags droht.

�3�H�U�V�|�Q�O�L�F�K�H���6�L�F�K�H�U�K�H�L�W

 �‡ �6�H�L�H�Q�� �6�L�H�� �D�X�I�P�H�U�N�V�D�P���� �D�F�K�W�H�Q�� �V�L�H�� �G�D�U�D�X�I���� �Z�D�V��
�V�L�H�� �W�X�Q���� �X�Q�G�� �J�H�K�H�Q�� �V�L�H�� �P�L�W�� �9�H�U�Q�X�Q�I�W�� �D�Q�� �G�L�H���$�U�E�H�L�W��
�P�L�W�� �H�L�Q�H�P�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J���� �%�H�Q�X�W�]�H�Q�� �V�L�H�� �G�D�V��
�(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�� �Q�L�F�K�W���� �Z�H�Q�Q�� �6�L�H�� �P�•�G�H�� �V�L�Q�G�� �R�G�H�U��
�X�Q�W�H�U���G�H�P���(�L�Q�À�X�V�V���Y�R�Q���'�U�R�J�H�Q�����$�O�N�R�K�R�O���R�G�H�U���0�H��
�G�L�N�D�P�H�Q�W�H�Q���V�W�H�K�H�Q�� Ein Moment der Unachtsamkeit 
beim Gebrauch des Elektrowerkzeugs kann ernsthafte 
Verletzungen zur Folge haben.
 �‡ �7�U�D�J�H�Q�� �6�L�H�� �S�H�U�V�|�Q�O�L�F�K�H�� �6�F�K�X�W�]�D�X�V�U�•�V�W�X�Q�J���� �7�U�D��

�J�H�Q�� �6�L�H�� �L�P�P�H�U�� �H�L�Q�H�Q�� �$�X�J�H�Q�V�F�K�X�W�]����Das Tragen 
persönlicher Schutzausrüstung, wie Staubmaske, 
rutschfeste Sicherheitsschuhe, Schutzhelm oder Ge-
hörschutz je nach Art und Einsatz des Elektrowerkzeu-
ges verringert das Risiko von Personenschäden.
 �‡ �9�H�U�K�L�Q�G�H�U�Q�� �6�L�H�� �H�L�Q�� �X�Q�E�H�D�E�V�L�F�K�W�L�J�W�H�V�� �(�L�Q�V�F�K�D�O��

�W�H�Q���G�H�V���(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�V�����9�H�U�J�H�Z�L�V�V�H�U�Q���6�L�H���V�L�F�K����
�G�D�V�V���G�H�U���6�F�K�D�O�W�H�U���L�Q���G�H�U���$�X�V���6�W�H�O�O�X�Q�J���L�V�W�����E�H�Y�R�U���6�L�H��
�G�D�V���(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J���D�Q���G�L�H���6�W�U�R�P�T�X�H�O�O�H���X�Q�G�������R�G�H�U��
�%�D�W�W�H�U�L�H�� �D�Q�V�F�K�O�L�H�‰�H�Q���� �L�Q�� �G�L�H�� �+�D�Q�G�� �Q�H�K�P�H�Q�� �R�G�H�U��
�W�U�D�Q�V�S�R�U�W�L�H�U�H�Q����Wenn Sie beim Tragen des Elektro-
werkzeugs den Finger am Schalter haben oder das 
Elektrowerkzeug eingeschaltet an die Stromversor-
gung anschließen, kann dies zu Unfällen führen.
 �‡ �%�H�Y�R�U�� �G�D�V�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�� �H�L�Q�J�H�V�F�K�D�O�W�H�W�� �Z�L�U�G����

�H�Q�W�I�H�U�Q�H�Q�� �6�L�H�� �D�O�O�H�� �(�L�Q�V�W�H�O�O�V�F�K�O�•�V�V�H�O�� �R�G�H�U�� �6�F�K�U�D�X��
�E�H�Q�V�F�K�O�•�V�V�H�O����Ein Schraubenschlüssel oder Einstell-
schlüssel, der sich in einem rotierenden Teil des Elek-
�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�V���E�H�¿�Q�G�H�W�����N�D�Q�Q���]�X���9�H�U�O�H�W�]�X�Q�J�H�Q���I�•�K�U�H�Q��
 �‡ �h�E�H�U�V�F�K�l�W�]�H�Q�� �6�L�H�� �V�L�F�K�� �Q�L�F�K�W���� �6�R�U�J�H�Q�� �V�L�H�� �I�•�U�� �H�L��

�Q�H�Q�� �V�L�F�K�H�U�H�Q�� �6�W�D�Q�G�� �X�Q�G�� �K�D�O�W�H�Q�� �6�L�H�� �M�H�G�H�U�]�H�L�W�� �G�D�V��
�*�O�H�L�F�K�J�H�Z�L�F�K�W����Dadurch können Sie das Elektrowerk-
zeug in unerwarteten Situationen besser kontrollieren.
 �‡ �7�U�D�J�H�Q�� �6�L�H�� �J�H�H�L�J�Q�H�W�H�� �.�O�H�L�G�X�Q�J���� �7�U�D�J�H�Q�� �6�L�H�� �N�H�L��

�Q�H�� �Z�H�L�W�H�� �.�O�H�L�G�X�Q�J�� �R�G�H�U�� �6�F�K�P�X�F�N���� �+�D�O�W�H�Q�� �+�D�D�U�H����
�.�O�H�L�G�X�Q�J�� �X�Q�G�� �+�D�Q�G�V�F�K�X�K�H�� �I�H�U�Q�� �Y�R�Q�� �E�H�Z�H�J�O�L�F�K�H�Q��
�7�H�L�O�H�Q����Lockere Kleidung, Schmuck oder lange Haare 
können von sich bewegenden Teilen erfasst werden.
 �‡ �:�H�Q�Q�� �G�L�H�� �:�H�U�N�]�H�X�J�H�� �I�•�U�� �G�H�Q�� �$�Q�V�F�K�O�X�V�V�� �Y�R�Q��

�6�W�D�X�E�D�E�V�D�X�J�X�Q�J�� �X�Q�G�� �6�D�P�P�H�O�H�L�Q�U�L�F�K�W�X�Q�J�H�Q�� �Y�R�U��
�J�H�V�H�K�H�Q�� �V�L�Q�G���� �Y�H�U�J�H�Z�L�V�V�H�U�Q�� �6�L�H�� �V�L�F�K���� �G�D�V�V�� �G�L�H�V�H 
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�R�U�G�Q�X�Q�J�V�J�H�P�l�‰�� �D�Q�J�H�V�F�K�O�R�V�V�H�Q�� �V�L�Q�G�� �X�Q�G�� �U�L�F�K�W�L�J��
�Y�H�U�Z�H�Q�G�H�W�� �Z�H�U�G�H�Q����Verwendung dieser Einrichtun-
gen kann Gefährdungen durch Staub verringern.
 �‡ �/�D�V�V�H�Q���6�L�H���V�L�F�K���Q�L�F�K�W���G�X�U�F�K���9�H�U�W�U�D�X�W�K�H�L�W���P�L�W���G�H�P��

�3�U�R�G�X�N�W�����G�X�U�F�K���Z�L�H�G�H�U�K�R�O�W�H�Q���*�H�E�U�D�X�F�K���H�U�Z�R�U�E�H�Q����
�Y�R�Q�� �G�H�U�� �V�W�U�L�N�W�H�Q�� �(�L�Q�K�D�O�W�X�Q�J�� �G�H�U�� �6�L�F�K�H�U�K�H�L�W�V�Y�R�U��
�V�F�K�U�L�I�W�H�Q�� �I�•�U�� �G�D�V�� �Y�R�U�O�L�H�J�H�Q�G�H�� �3�U�R�G�X�N�W�� �D�E�K�D�O�W�H�Q����
Eine unvorsichtige Handlung kann in Sekundenbruch-
teilen zu schweren Verletzungen führen.
 �‡ �:�D�U�Q�X�Q�J����Elektrowerkzeuge können während des 

Betriebs ein elektromagnetisches Feld erzeugen. Die-
ses Feld kann unter Umständen aktive oder passive me-
�G�L�]�L�Q�L�V�F�K�H���,�P�S�O�D�Q�W�D�W�H���E�H�H�L�Q�À�X�V�V�H�Q�����8�P���G�D�V���5�L�V�L�N�R���Y�R�Q��
schweren oder tödlichen Verletzungen zu vermeiden 
empfehlen wir, dass sich Personen mit medizinischen 
Implantaten mit Ihrem Arzt und dem Implantathersteller 
beraten, bevor Sie dieses Elektrowerkzeug verwenden.

�1�X�W�]�X�Q�J���X�Q�G���3�À�H�J�H���G�H�V���(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�V

 �‡ Personen mit beschränkten psychophysischen oder 
geistigen Fähigkeiten sowie Kinder können das Elekt-
rowerkzeug nicht benutzen, wenn sie nicht überwacht 
werden oder über die Verwendung des Elektrowerk-
zeugs von einer Person unterwiesen wurden, die für 
ihre Sicherheit verantwortlich ist.
 �‡ �h�E�H�U�O�D�V�W�H�Q�� �6�L�H�� �G�D�V�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�� �Q�L�F�K�W���� �9�H�U��

�Z�H�Q�G�H�Q�� �6�L�H�� �I�•�U�� �L�K�U�H�� �$�U�E�H�L�W�� �G�D�V�� �G�D�I�•�U�� �E�H�V�W�L�P�P�W�H��
�(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J����Mit dem passenden Elektrowerk-
zeug arbeiten Sie besser und sicherer im angegebe-
nen Leistungsbereich.
 �‡ �%�H�Q�X�W�]�H�Q�� �6�L�H�� �G�D�V�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�� �Q�L�F�K�W���� �Z�H�Q�Q��

�H�V���V�L�F�K���P�L�W���G�H�P���6�F�K�D�O�W�H�U���Q�L�F�K�W���H�L�Q�������X�Q�G���D�X�V�V�F�K�D�O��
�W�H�Q�� �O�l�V�V�W����Ein Elektrowerkzeug, das sich nicht ein- 
oder ausschalten lässt, ist gefährlich und muss repa-
riert werden.
 �‡ �7�U�H�Q�Q�H�Q���V�L�H���G�D�V���(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J���Y�R�Q���G�H�U���6�W�U�R�P��

�Y�H�U�V�R�U�J�X�Q�J�� �E�]�Z���� �G�H�U�� �%�D�W�W�H�U�L�H���� �E�H�Y�R�U�� �6�L�H�� �(�L�Q�V�W�H�O��
�O�X�Q�J�H�Q�� �Y�R�U�Q�H�K�P�H�Q���� �=�X�E�H�K�|�U�� �Z�H�F�K�V�H�O�Q�� �R�G�H�U�� �G�D�V��
�(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�� �O�D�J�H�U�Q����Diese vorbeugenden Si-
cherheitsmaßnahmen vermindern das Risiko, dass 
das Werkzeug versehentlich eingeschaltet wird. 
 �‡ �%�H�Z�D�K�U�H�Q���6�L�H���X�Q�E�H�Q�X�W�]�W�H���(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�H���D�X��

�‰�H�U�K�D�O�E�� �G�H�U�� �5�H�L�F�K�Z�H�L�W�H�� �Y�R�Q�� �.�L�Q�G�H�U�Q�� �D�X�I���� �/�D�V�V�H�Q��
�6�L�H�� �3�H�U�V�R�Q�H�Q�� �G�D�V�� �:�H�U�N�]�H�X�J�� �Q�L�F�K�W�� �E�H�Q�X�W�]�H�Q���� �G�L�H��
�P�L�W�� �G�H�P�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�� �R�G�H�U�� �G�L�H�V�H�Q�� �$�Q�Z�H�L�V�X�Q��
�J�H�Q�� �Q�L�F�K�W�� �Y�H�U�W�U�D�X�W�� �V�L�Q�G����Die Elektrowerkzeuge kön-
nen gefährlich sein, wenn sie von unerfahrenen Per-
sonen benutzt werden.
 �‡ �'�L�H�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�H�� �P�•�V�V�H�Q�� �J�H�Z�D�U�W�H�W�� �Z�H�U��

�G�H�Q���� �3�U�•�I�H�Q�� �6�L�H���� �R�E�� �E�H�Z�H�J�O�L�F�K�H�� �7�H�L�O�H�� �H�L�Q�Z�D�Q�G�I�U�H�L��
�I�X�Q�N�W�L�R�Q�L�H�U�H�Q�� �X�Q�G�� �Q�L�F�K�W���N�O�H�P�P�H�Q���� �R�E�� �7�H�L�O�H�� �J�H�E�U�R��
�F�K�H�Q�� �R�G�H�U�� �V�R�� �E�H�V�F�K�l�G�L�J�W�� �V�L�Q�G���� �G�D�V�V�� �G�L�H�� �)�X�Q�N�W�L�R�Q��
�G�H�V�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�V�� �E�H�H�L�Q�W�U�l�F�K�W�L�J�W�� �L�V�W���� �/�D�V�V�H�Q��
�6�L�H�� �E�H�V�F�K�l�G�L�J�W�H�� �7�H�L�O�H�� �Y�R�U�� �G�H�P�� �(�L�Q�V�D�W�]�� �G�H�V�� �(�O�H�N�W��
�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�V���U�H�S�D�U�L�H�U�H�Q����Viele Unfälle werden durch 
schlecht gewartete Elektrowerkzeuge verursacht.
 �‡ �+�D�O�W�H�Q�� �6�L�H�� �G�L�H�� �6�F�K�Q�H�L�G�H�Z�H�U�N�]�H�X�J�H�� �V�F�K�D�U�I�� �X�Q�G��

�V�D�X�E�H�U�����6�R�U�J�I�l�O�W�L�J�� �J�H�S�À�H�J�W�H�� �6�F�K�Q�H�L�G�Z�H�U�N�]�H�X�J�H�� �P�L�W��
scharfen Schneidkanten verklemmen sich weniger 
und sind leichter zu führen.
 �‡ �9�H�U�Z�H�Q�G�H�Q���6�L�H���G�D�V���(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�����G�D�V���=�X�E�H��

�K�|�U�����G�L�H���(�L�Q�V�l�W�]�H���H�W�F�����L�Q���h�E�H�U�H�L�Q�V�W�L�P�P�X�Q�J���P�L�W���G�L�H��
�V�H�Q���$�Q�Z�H�L�V�X�Q�J�H�Q���X�Q�W�H�U���%�H�U�•�F�N�V�L�F�K�W�L�J�X�Q�J�� �G�H�U���$�U��
�E�H�L�W�V�E�H�G�L�Q�J�X�Q�J�H�Q���X�Q�G���G�H�U���D�X�V�]�X�I�•�K�U�H�Q�G�H�Q���$�U�E�H�L�W����
Eine Benutzung des Elektrowerkzeugs für andere als 
die bestimmungsgemäßen Zwecke kann zu einer ge-
fährlichen Situation führen.
 �‡ �+�D�O�W�H�Q�� �6�L�H�� �G�L�H�� �+�D�Q�G�J�U�L�I�I�H�� �X�Q�G�� �*�U�H�L�I�À�l�F�K�H�Q�� �W�U�R��

�F�N�H�Q���� �V�D�X�E�H�U�� �X�Q�G�� �I�U�H�L�� �Y�R�Q�� �g�O�� �X�Q�G�� �)�H�W�W�� Rutschige 

�+�D�Q�G�J�U�L�I�I�H�� �X�Q�G�� �*�U�H�L�I�À�l�F�K�H�Q�� �Y�H�U�K�L�Q�G�H�U�Q�� �H�L�Q�H�� �V�L�F�K�H�U�H��
Handhabung und Kontrolle über das Werkzeug in un-
erwarteten Situationen.
 �‡ Benutzen Sie den Zusatzgriff bei der Arbeit mit dem 

Elektrowerkzeug, weil er ein hilfreiches Hilfsmittel bei 
der Handhabung des Elektrowerkzeugs ist. Das richti-
ge Halten des Elektrowerkzeugs kann das Risiko von 
Unfällen und Verletzungen reduzieren.

Service

 �‡ �/�D�V�V�H�Q���V�L�H���G�D�V���(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J���Q�X�U���Y�R�Q���T�X�D�O�L�¿��
�]�L�H�U�W�H�P���)�D�F�K�S�H�U�V�R�Q�D�O���X�Q�G���Q�X�U���P�L�W���2�U�L�J�L�Q�D�O���(�U�V�D�W�]��
�W�H�L�O�H�Q���U�H�S�D�U�L�H�U�H�Q����Damit wird sichergestellt, dass die 
Sicherheit des Elektrowerkzeugs erhalten bleibt.
 �‡ Befolgen Sie die Anweisungen zum Schmieren und 

Wechseln von Zubehörteilen.

�6�L�F�K�H�U�K�H�L�W�V�K�L�Q�Z�H�L�V�H���I�•�U���G�L�H���9�H�U�Z�H�Q�G�X�Q�J��
�G�H�V���(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�V

�9�R�U���%�H�J�L�Q�Q���G�H�U���$�U�E�H�L�W�H�Q

 �‡ �'�D�V�� �9�H�U�V�S�U�•�K�H�Q�� �Y�R�Q�� �H�Q�W�À�D�P�P�E�D�U�H�Q�� �0�D�W�H�U�L�D�O�L�H�Q��
erhöht das Risiko für ein Feuer oder eine Explosion, 
also beachten Sie bitte alle nötigen Vorsichtsmaßnah-
men und stellen Sie sicher, dass Möglichkeiten zur Lö-
schung eines Feuers vorhanden sind.
 �‡ �1�D�F�K�� �G�H�U���$�U�E�H�L�W�� �P�L�W�� �H�Q�W�À�D�P�P�E�D�U�H�Q�� �0�D�W�H�U�L�D�O�L�H�Q�� ���]����

B. nach dem Mischen von Verdünnen von Farbe, oder 
nach dem Säubern von Teilen des Elektrowerkzeuges) 
entfernen Sie alle benutzten Behälter und das Tuch, 
da sie sonst ein Feuer verursachen könnten.
 �‡ Stellen Sie sicher, dass der Arbeitsort gut durchlüftet 

ist - Gase oder Dämpfe, die durch die Arbeit entstehen, 
könnten schädlich für Ihre Gesundheit sein und das 
Risiko von einem Feuer oder einer Explosion erhöhen.
 �‡ Arbeiten Sie nicht in der Nähe von offenen Feuer-

quellen oder Funken, heißen Objekten, Motoren.
 �‡ Versprühen Sie keine Materialien, die einen Flamm-

punkt unter 21°C haben - dies erhöht das Risiko für ein 
Feuer oder eine Explosion.
 �‡ Lesen Sie vor dem Sprühen des Materials sorgfältig 

die Herstellerangaben, um die notwendigen Sicher-
heitsmaßnahmen treffen zu können.
 �‡ Versprühen Sie keine unbekannten Materialien, 

oder Materialien mit unbekannten Gefahren.
 �‡ Versprühen Sie keine Materialien, die das Elekt-

rowerkzeug beschädigen könnten. Falls das Elektro-
werkzeug so beschädigt wird erlischt ihre Garantie. 
Das Versprühen von Säuren, Basen, Materialien mit 
�J�U�R�E�H�Q�� �3�D�U�W�L�N�H�O�Q���� �E�O�H�L�K�D�O�W�L�J�H�� �0�D�W�H�U�L�D�O�L�H�Q���� �À�•�V�V�L�J�H�V��
�*�O�D�V�����•�E�H�U�P�l�‰�L�J���G�L�F�N�À�•�V�V�L�J�H���0�D�W�H�U�L�D�O�L�H�Q�����X�Q�G���D�Q�G�H�U�H��
Materialien, die schwer zu versprühen sind oder Trop-
fen bilden ist streng verboten.
 �‡ Installieren Sie das Netzteil auf einem horizonta-

len, schwingungsfreien Untergrund. Die durch die 
Öffnungen in Abdeckung ����  angesaugte Luft muss 
sauber sein; verwenden Sie das Netzteil deshalb 
nicht in staubiger Umgebung; stellen Sie außerdem 
sicher, dass die Abdeckung ����  nicht verdeckt wird 
(nur Modelle �&�7���������������&�7�����������0�����&�7����������).

�%�H�L�P���%�H�W�U�L�H�E

 �‡ Nutzen Sie Schutzausrüstung - Spezialkleidung, 
Brillen, Handschuhe, und geschlossene Schuhe.
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 �‡ Benutzen Sie spezielle Masken, die das Atmungs-
system vor schädlichen Dämpfen schützen. �%�L�W�W�H���E�H��
�D�F�K�W�H�Q�� �6�L�H���� �G�D�V�V�� �G�L�H�� �1�X�W�]�X�Q�J�� �Y�R�Q�� �6�W�D�X�E�P�D�V�N�H�Q��
�R�G�H�U�� �$�W�H�P�V�F�K�X�W�]�P�D�V�N�H�Q�� �N�H�L�Q�H�� �*�D�U�D�Q�W�L�H�� �I�•�U�� �G�H�Q��
�H�U�Z�•�Q�V�F�K�W�H�Q���(�I�I�H�N�W���L�V�W�������6�L�H���N�|�Q�Q�W�H�Q���H�L�Q�H���V�F�K�Z�H�U�H��
�9�H�U�J�L�I�W�X�Q�J���H�U�O�H�L�G�H�Q����
 �‡ Das Rauchen während des Versprühens von ent-

�À�D�P�P�E�D�U�H�Q���0�D�W�H�U�L�D�O�L�H�Q���L�V�W���V�W�U�H�Q�J���Y�H�U�E�R�W�H�Q��
 �‡ Richten Sie während der Arbeit den Strom des ver-

sprühten Materials nicht auf sich selbst, andere Men-
schen oder Tiere. Der Strom könnte ihre Haut durch-
dringen (sogar durch Handschuhe) und das versprühte 
Material injizieren - suchen Sie in solchen Fällen sofort 
einen Arzt auf.
 �‡ Bitte denken Sie daran, dass sich die Luft bei der 

Arbeit mit einem "Nebel" füllt, der aus feinen Tröpf-
chen des versprühten Materials besteht und sich auf 
�G�L�H�� �X�P�J�H�E�H�Q�H�Q�� �2�E�H�U�À�l�F�K�H�Q�� �V�H�W�]�W���� �'�L�H�� �2�E�H�U�À�l�F�K�H�Q����
auf denen sich dieser "Nebel" nicht absetzen darf, 
müssen abgedeckt werden. Bei der Arbeit draußen ist 
dieser "Nebel" dem Wind ausgesetzt, was zu negati-
ven Konsequenzen führen kann (ungewolltes Färben 
von Objekten, Schädigung der Gesundheit, Umwelt-
verschmutzung).
 �‡ Schalten Sie das Elektrowerkzeug nicht an, wenn im 

Behälter keine Flüssigkeit ist - das Trockenlaufen führt 
zu einem schnellen Verschleiß der einzelnen Teile des 
Elektrowerkzeuges.

�1�D�F�K���G�H�P���*�H�E�U�D�X�F�K

 �‡ Das Elektrowerkzeug muss nach jeder Nutzung wie 
unten beschrieben gereinigt werden. Falls das Elekt-
rowerkzeug durch das Nichteinhalten dieser Vorschrift 
beschädigt wird erlischt die Garantie.
 �‡ Entsorgen Sie die Reste des Sprühmaterials (Farbe, 

Lösungsmittel, etc.) entsprechend der Herstelleranga-
ben.

�,�Q���G�H�U���*�H�E�U�D�X�F�K�V�D�Q�Z�H�L�V�X�Q�J���Y�H�U�Z�H�Q�G�H�W�H��
�6�\�P�E�R�O�H

Die folgenden Symbole werden in der Gebrauchsan-
weisung verwendet, bitte ihre Bedeutung merken. Die 
korrekte Interpretation der Symbole ermöglicht die 
korrekte und sichere Nutzung des Elektrowerkzeuges.

�6�\�P�E�R�O �%�H�G�H�X�W�X�Q�J

�6�H�U�L�H�Q�Q�X�P�P�H�U�Q�D�X�I�N�O�H�E�H�U��
CT ... - Modell;
XX - Datum der Herstellung;
XXXXXXX - Seriennummer.

Alle Sicherheitsregelungen 
und Anweisungen lesen.

Sicherheitsbrille tragen.

Ohrenschutz tragen.

�6�\�P�E�R�O �%�H�G�H�X�W�X�Q�J

Gasmaske tragen.

Schutzhandschuhe tragen.

Schutzkleidung tragen.

Schutzstiefel tragen.

Nicht in der Nähe von 
offenem Feuer arbeiten.

Das Elektrowerkzeug vor 
der Installation bzw. Umstel-
lung von der Stromversor-
gung abtrennen.

Bewegungsrichtung.

Umdrehungsrichtung.

Geschlossen.

Offen.

Mindestmenge des ver-
sprühten Materials.

Maximale Menge des ver-
sprühten Materials.

Auslaufzeit via Messbecher.

Doppelte Isolier- / Schutz-
klasse.

Achtung. Wichtig.
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�6�\�P�E�R�O �%�H�G�H�X�W�X�Q�J

Ein Zeichen, das die Kon-
formität des Produkts mit 
den wesentlichen Anforde-
rungen der EU-Richtlinien 
und der harmonisierten EU-
�6�W�D�Q�G�D�U�G�V���]�H�U�W�L�¿�]�L�H�U�W��

Nützliche Hinweise.

Elektrowerkzeug nicht in 
den Hausmüll entsorgen.

�(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�� ���� �%�H�V�W�L�P�P�X�Q�J�V�J�H�P�l��
�‰�H�U���*�H�E�U�D�X�F�K

�'�L�H�V�H�V�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�� �L�V�W�� �G�D�I�•�U�� �N�R�Q�]�L�S�L�H�U�W���� �À�•�V�V�L�J�H��
�0�D�W�H�U�L�D�O�L�H�Q�� �D�X�I�� �E�H�K�D�Q�G�H�O�W�H�� �2�E�H�U�À�l�F�K�H�Q�� �]�X�� �V�S�U�•�K�H�Q��
und aufzutragen. Es ermöglicht dem Nutzer sowohl 
Farbe, Lackierungen, Grundierungen, Konservie-
�U�X�Q�J�V�P�L�W�W�H�O���� �V�F�K�•�W�]�H�Q�G�H�� �X�Q�G�� �G�H�V�L�Q�¿�]�L�H�U�H�Q�G�H�� �0�D�W�H�U�L�D-
lien aufzutragen, sowie Wasser zur Befeuchtung von 
�2�E�H�U�À�l�F�K�H�Q���]�X���Y�H�U�V�S�U�•�K�H�Q��

�(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J���(�L�Q�]�H�O�W�H�L�O�H

���� Düse *
���� Luftkappe 
���� Positionswähler Luftkappe
���� Kupplungsmutter
���� Sprühbreitenregler
���� Behälter
7 Behälterkappe
���� Sprühpistoleneinheit
9 Einschalter

������ Sprühmengenregler
������ Verriegelungshebel
������ �$�E�G�H�F�N�X�Q�J���G�H�V���/�X�I�W�¿�O�W�H�U�V
������ Arretierungsknopf
������ Transportgriff
������ Netzschalter (ein / aus)
������ Netzteil
������ Rad
������ Auslassöffnung
������ Druckluftschlauch *
������ Messtrichter *
������ Reinigungsstange *
������ Reinigungsbürste *
������ Dichtring *
������ Spezialschlüssel für Sprühdüse *
������ Schlauchhalter *
������ Belüftungsschlitze
������ Flexibler Verlängerungsschlauch *
������ Gürtelschnalle
������ Tragegürtel *
������ Behälterdichtung
������ Druckluftschlauchspitze * 
������ Filter
������ Rohr

������ Saugöffnung
������ Ablassöffnung
������ Absperrventil (Einheit) *
������ Sprühdüse
������ Einbauöffnung für Sprühdüse
������ �/�X�I�W�¿�O�W�H�U���

������ Schraube

* Zubehör

�$�E�J�H�E�L�O�G�H�W�H�V���R�G�H�U���E�H�V�F�K�U�L�H�E�H�Q�H�V���=�X�E�H�K�|�U���J�H�K�|�U�W��
�W�H�L�O�Z�H�L�V�H���Q�L�F�K�W���]�X�P���/�L�H�I�H�U�X�P�I�D�Q�J��

�,�Q�V�W�D�O�O�D�W�L�R�Q�� �X�Q�G�� �5�H�J�H�O�X�Q�J�� �G�H�U�� �(�O�H�N�W�U�R��
�Z�H�U�N�]�H�X�J�W�H�L�O�H

�9�R�U�� �M�H�J�O�L�F�K�H�Q�� �$�U�E�H�L�W�H�Q�� �D�P�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�� �G�H�Q��
�1�H�W�]�V�W�H�F�N�H�U���]�L�H�K�H�Q��

�%�H�I�H�V�W�L�J�X�Q�J�V�H�O�H�P�H�Q�W�H���Q�L�F�K�W���]�X���V�W�D�U�N���D�Q��
�]�L�H�K�H�Q�����X�P���G�D�V���*�H�Z�L�Q�G�H���Q�L�F�K�W���]�X���E�H�V�F�K�l��
�G�L�J�H�Q��

�0�R�Q�W�D�J�H�� ���� �'�H�P�R�Q�W�D�J�H�� ���� �$�X�I�V�W�H�O�O�X�Q�J�� �H�L��
�Q�L�J�H�U�� �(�O�H�P�H�Q�W�H�� �L�V�W�� �I�•�U�� �D�O�O�H�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N��
�]�H�X�J���0�R�G�H�O�O�H���J�O�H�L�F�K���� �L�Q���G�L�H�V�H�P���)�D�O�O���V�L�Q�G��
�L�Q�� �G�H�U�� �$�E�E�L�O�G�X�Q�J�� �N�H�L�Q�H�� �E�H�V�R�Q�G�H�U�H�Q�� �0�R��
�G�H�O�O�H���D�Q�J�H�]�H�L�J�W��

�5�l�G�H�U���0�R�Q�W�D�J�H�������'�H�P�R�Q�W�D�J�H�����V�L�H�K�H���$�E�E������������

�>�&�7�����������@

 �‡ Bauen Sie die Räder ����  wie in Abb. 1.1 gezeigt 
ein.
 �‡ Zur Demontage in umgekehrter Reihenfolge vorge-

hen.

�=�X�V�D�W�]�K�D�Q�G�J�U�L�I�I�����V�L�H�K�H���$�E�E������������

�>�&�7�����������@

Der Zusatzhandgriff ����  lässt sich individuell verstellen. 
Halten Sie Knopf ����  gedrückt und bewegen Sie den 
Zusatzhandgriff ����  wie gewünscht auf oder ab (siehe 
Abb. 1.2).

�9�H�U�E�L�Q�G�X�Q�J�� ���� �7�U�H�Q�Q�X�Q�J�� �G�H�V�� �%�H�K�l�O�W�H�U�V�� ���V�L�H�K�H��
�$�E�E��������������

Verbinden / trennen Sie den Behälter �� wie auf den 
Abbildungen 2-3.1 gezeigt. 

�9�H�U�E�L�Q�G�X�Q�J�� ���� �7�U�H�Q�Q�X�Q�J�� �G�H�V�� �À�H�[�L�E�O�H�Q�� �9�H�U�O�l�Q�J�H��
�U�X�Q�J�V�V�F�K�O�D�X�F�K�V�����V�L�H�K�H���$�E�E����������

�>�&�7�����������@

 �‡ �'�H�U���À�H�[�L�E�O�H���9�H�U�O�l�Q�J�H�U�X�Q�J�V�V�F�K�O�D�X�F�K������  ermöglicht das 
�9�H�U�V�S�U�•�K�H�Q�� �Y�R�Q�� �0�D�W�H�U�L�D�O�� �D�X�I�� �K�R�U�L�]�R�Q�W�D�O�H�� �2�E�H�U�À�l�F�K�H�Q����
als auch auf schwer erreichbare Stellen (z. B. beim Strei-
chen von Heizungen).
 �‡ Lösen Sie die Düse �� (siehe Abb. 4). 
 �‡ �6�F�K�U�D�X�E�H�Q�� �6�L�H�� �G�H�Q�� �À�H�[�L�E�O�H�Q�� �9�H�U�O�l�Q�J�H�U�X�Q�J�V��

schlauch ����  an, dann biegen Sie ihn in die benötigte 
Position.



21
�'�H�X�W�V�F�K

 �‡ Zur Trennung führen Sie diese Schritte in umge-
kehrter Reihenfolge aus.

�9�H�U�E�L�Q�G�X�Q�J�� ���� �7�U�H�Q�Q�X�Q�J�� �G�H�V�� �/�X�I�W�V�F�K�O�D�X�F�K�V�� ���V�L�H�K�H��
�$�E�E��������������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Schließen Sie den Druckluftschlauch ����  an die 
Sprühpistoleneinheit �� an, siehe Abb. 5.1. und 6.1.
 �‡ Schließen Sie den Druckluftschlauch ����  am Netz-

teil ����  an, siehe Abb. 5.2. und 6.2.
 �‡ Zum Abnehmen des Schlauches führen Sie diese 

Schritte in umgekehrter Reihenfolge durch.

�(�L�Q�E�D�X�������$�X�V�E�D�X���G�H�U���'�•�V�H�����V�L�H�K�H���$�E�E��������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Lösen Sie die Kupplungsmutter �� mit dem Positions-
wähler �� (siehe Abb. 7).
 �‡ Entfernen Sie die Luftkappe ��.
 �‡ Installieren / wechseln Sie die Düse �� und den Dich-

tring ���� . �$�F�K�W�X�Q�J�����E�H�I�R�O�J�H�Q���6�L�H���G�L�H���5�H�L�K�H�Q�I�R�O�J�H���G�H�U��
�0�R�Q�W�D�J�H�����V�L�H�K�H���$�E�E����������
 �‡ Installieren Sie die Luftkappe �� und schrauben Sie 

die Kupplungsmutter �� mit dem Positionswähler �� fest.

�(�U�V�W�H�� �,�Q�E�H�W�U�L�H�E�Q�D�K�P�H�� �G�H�V�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N��
�]�H�X�J�H�V

Nutzen Sie immer die korrekte Betriebsspannung: Die 
Stromversorgung muss den Informationen, die auf 
�G�H�P���,�G�H�Q�W�L�¿�N�D�W�L�R�Q�V�V�F�K�L�O�G���G�H�V���(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�V���D�Q�J�H-
geben sind, entsprechen.

�(�L�Q���� ���� �$�X�V�V�F�K�D�O�W�H�Q�� �G�H�V�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X��
�J�H�V

�>�&�7�����������@

�(�L�Q�V�F�K�D�O�W�H�Q��
Halten Sie den Netzschalter ����  gedrückt.
�$�X�V�V�F�K�D�O�W�H�Q��
Lassen Sie den Netzschalter ����  los.

�>�&�7�����������@

�(�L�Q�V�F�K�D�O�W�H�Q��
Halten Sie den Einschalter 9 gedrückt.
�$�X�V�V�F�K�D�O�W�H�Q��
Lassen Sie den Einschalter 9 los.

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�(�L�Q�V�F�K�D�O�W�H�Q��
Drücken Sie den Netzschalter ����  und lassen Sie ihn 
wieder los. Um mit dem Versprühen von Material zu 
beginnen, halten Sie den Einschalter 9 an der Sprüh-
pistoleneinheit �� gedrückt.
�$�X�V�V�F�K�D�O�W�H�Q��
Lassen Sie den Einschalter 9 los und drücken Sie 
dann den Netzschalter ����  und lassen Sie ihn wieder 
los.

�)�X�Q�N�W�L�R�Q�V�P�H�U�N�P�D�O�H�� �G�H�V�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N��
�]�H�X�J�V

�9�R�O�X�P�H�Q�U�H�J�O�H�U�� �I�•�U�� �G�D�V�� �6�S�U�•�K�P�D�W�H�U�L�D�O�� ���V�L�H�K�H�� 
�$�E�E��������

 �‡ Durch Nutzung des Reglers ����  können Sie das 
Volumen des Sprühmaterials einstellen, um das ge-
wünschte Resultat zu erhalten.
 �‡ Um das Volumen des Sprühmaterials zu verringern 

drehen Sie den Regler ����  wie in Abbildung 8 gezeigt 
(während sie das Material versprühen). Beachten Sie, 
dass eine übermäßige Verringerung des Sprühvolu-
mens zu schlechteren Behandlungsresultaten führt 
(unzureichende Imprägnierung, zu dünne Farbschicht, 
etc.).
 �‡ Um das Volumen des Sprühmaterials zu erhöhen 

drehen Sie den Regler ����  wie in Abbildung 8 gezeigt 
(während Sie das Material versprühen). Beachten Sie, 
dass eine Übermäßige Erhöhung des Sprühvolumens 
�]�X�� �7�U�R�S�I�H�Q�E�L�O�G�X�Q�J�� �D�X�I�� �G�H�Q�� �E�H�K�D�Q�G�H�O�W�H�Q�� �2�E�H�U�À�l�F�K�H�Q��
und zu einem Mehrverbrauch des Sprühmaterials führt.

�5�H�J�X�O�L�H�U�X�Q�J�� �G�H�U�� �)�R�U�P�� �G�H�V�� �6�S�U�•�K�V�W�U�R�P�V�� ���V�L�H�K�H��
�$�E�E��������������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

Sie können die Form des Sprühstrahls (vertikal oder 
horizontal) durch Drehen von Positionswähler �� ge-
meinsam mit Luftkappe �� abhängig von der Richtung 
der Bewegung der Sprühpistoleneinheit �� einstellen 
(siehe Abb. 9).
Für einen runden Sprühstrahl sollte der Sprühbrei-
tenregler �� in der in Abbildung 10 gezeigten Position 
stehen. 

�1�H�W�]�W�H�L�O�����V�L�H�K�H���$�E�E����������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

Das Netzteil ����  soll die Sprühpistoleneinheit �� bei ei-
ner Bewegung des Elektrowerkzeuges oder bei Unter-
brechungen des Arbeitsvorgangs sichern. Außerdem 
gestattet das Netzteil ����  die kompakte Aufbewahrung 
der Sprühpistoleneinheit �� und aller Zubehörteile (sie-
he Abb. 11).

�7�U�D�J�H�J�•�U�W�H�O

�>�&�7���������������&�7�����������0�@

Um den Transport zu erleichern und während der Ar-
beit eine bessere Beweglichkeit zu gewährleisten nut-
zen Sie den Tragegürtel ���� .

�7�L�S�S�V���]�X�P���$�U�E�H�L�W�H�Q���P�L�W���(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X��
gen

�0�H�V�V�X�Q�J���G�H�U���9�L�V�N�R�V�L�W�l�W���G�H�V���6�S�U�•�K�P�D�W�H�U�L�D�O�V�����V�L�H�K�H��
�$�E�E������������

Die Viskosität des Sprühmaterials sollte den maximal 
erlaubten Wert nicht überschreiten (siehe technische 
Datentabelle). Dickere Materialien sollten verdünnt 
werden. �%�L�W�W�H�� �E�H�D�F�K�W�H�Q�� �6�L�H���� �1�X�W�]�H�Q�� �6�L�H�� �L�P�P�H�U�� �H�L�Q 
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�J�H�H�L�J�Q�H�W�H�V���/�|�V�X�Q�J�V�P�L�W�W�H�O�����V�R�Q�V�W���E�L�O�G�H�Q���V�L�F�K���.�O�X�P��
�S�H�Q�����G�L�H���G�D�V���(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J���Y�H�U�V�W�R�S�I�H�Q��
Messen Sie die Viskosität mit dem Messtrichter ���� . Die 
Temperatur der Verbindung sollte bei 20-22°C liegen. 
 �‡ Rühren Sie die Verbindung gründlich, tauchen Sie 

den Messtrichter ����  darin ein und warten Sie, bis er 
gefüllt ist (siehe Abb. 12). 
 �‡ Holen Sie den Messtrichter ����  heraus und lassen 

Sie die Flüssigkeit herauslaufen. Messen Sie die Zeit 
(DIN-s) bis die Flüssigkeit aus dem Messtrichter ����  he-
rausgelaufen ist (vom Start des Herauslaufens bis zur 
Beendigung des Flüssigkeitsstrahls) mit einer Stopp-
uhr. Ungefähr empfohlene Viskositätswerte für ver-
schiedene Materialien werden unten angegeben:

 �‡ Imprägniermittel, Lacke, synthetische Harze - un-
verdünnt, 30 DIN-s max.;
 �‡ synthetische Farben, transparente Lacke - 15-35 

DIN-s;
 �‡ Acrylfarbe - 20-35 DIN-s;
 �‡ Konservierungsstoffe, Pestizide, Öle für Holz - 

unverdünnt, 35 DIN-s max.;
 �‡ �'�H�V�L�Q�¿�]�L�H�U�P�L�W�W�H�O�� �X�Q�G�� �5�H�L�Q�L�J�X�Q�J�V�P�L�W�W�H�O���� �3�R�O�L�W�X�� 

ren - 35 DIN-s;
 �‡ Autofarbe - 18-22 DIN-s.

 �‡ Nachdem Sie mit der Messung fertig sind reinigen 
Sie den Messtrichter ����  gründlich (mit einem geeigne-
ten Lösungsmittel). 

�2�E�H�U�À�l�F�K�H�Q�Y�R�U�E�H�U�H�L�W�X�Q�J��

 �‡ �'�L�H���]�X���E�H�K�D�Q�G�H�O�Q�G�H���2�E�H�U�À�l�F�K�H���P�X�V�V���J�H�U�H�L�Q�L�J�W�����J�H-
trocknet und von Fett befreit werden.
 �‡ �*�O�l�Q�]�H�Q�G�H�� �2�E�H�U�À�l�F�K�H�Q�� �V�R�O�O�W�H�Q�� �D�Q�J�H�U�D�X�W�� �Z�H�U�G�H�Q��

(mit Schmirgelpapier), der Staub sollte entfernt und 
�G�L�H���2�E�H�U�À�l�F�K�H���Y�R�Q���)�H�W�W���E�H�I�U�H�L�W���Z�H�U�G�H�Q��
 �‡ �'�L�H���X�P�J�H�E�H�Q�G�H�Q���2�E�H�U�À�l�F�K�H�Q�����G�L�H���Y�R�U���G�H�P���1�L�H�G�H�U-

schlag des "Nebels" des Sprühmaterials geschützt 
werden müssen sollten mit dicken Materialien (Papier, 
Überzug, etc.) bedeckt und diese wenn nötig mit Kle-
beband befestigt werden.

�$�U�E�H�L�W�V�U�H�L�K�H�Q�I�R�O�J�H�����V�L�H�K�H���$�E�E����������������������

 �‡ �%�H�U�H�L�W�H�Q���6�L�H���G�D�V���6�S�U�•�K�P�D�W�H�U�L�D�O���X�Q�G���G�L�H���2�E�H�U�À�l�F�K�H��
wie oben beschrieben vor.
 �‡ �&�7������������- nehmen Sie den Behälter �� ab, befüllen 

Sie ihn mit dem Sprühmaterial und verbinden Sie ihn 
mit der Sprühpistole (siehe Abb. 2).
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7������������- schrau-

ben Sie die Kappe 7 ab, befüllen Sie den Behälter �� 
mit dem Sprühmaterial und schrauben Sie Kappe 7 auf 
(siehe Abb. 3.2).
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7������������- stellen 

Sie die Form des Strahls ein.
 �‡ Schalten Sie das Elektrowerkzeug ein, passen Sie 

das Volumen des Sprühmaterials an wie oben be-
schrieben. Der "Nebel" der Sprühablenkung sollte ein-
heitlich und fein sein.
 �‡ Führen Sie eine Probe an einem unnötigen Stück 

des gleichen Materials durch um sicherzustellen, dass 
die Einstellungen korrekt sind.
 �‡ Sprühen Sie Material aus einer Entfernung von 5-30 

�F�P���Y�R�Q���G�H�U���2�E�H�U�À�l�F�K�H���D�X�V���D�X�I�����V�L�H�K�H���$�E�E����������������
 �‡ �&�7������������ ���� �Q�X�W�]�H�Q�� �6�L�H�� �G�H�Q�� �À�H�[�L�E�O�H�Q�� �9�H�U�O�l�Q�J�H-

rungsschlauch ���� , wenn Sie horizontale oder abfal-
�O�H�Q�G�H���2�E�H�U�À�l�F�K�H�Q���I�l�U�E�H�Q���Z�R�O�O�H�Q����
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7���������� - nei-

gen Sie die Sprühpistole leicht, wenn Sie horizonta-
�O�H���R�G�H�U���D�E�I�D�O�O�H�Q�G�H���2�E�H�U�À�l�F�K�H�Q���I�l�U�E�H�Q���Z�R�O�O�H�Q����

 �‡ �)�D�Q�J�H�Q���6�L�H���M�H�Q�V�H�L�W�V���G�H�U���]�X�� �E�H�K�D�Q�G�H�O�Q�G�H�Q���2�E�H�U�À�l-
che mit dem Sprühen an.
 �‡ Bewegen Sie die Sprühpistole, indem Sie wie in 

Abbildung 13.1 gezeigt Ihren Arm bewegen, und nicht 
nur Ihr Handgelenk (siehe Abb. 13.2). Die Entfernung 
zwischen der Sprühpistole und der zu behandelnden 
�2�E�H�U�À�l�F�K�H���V�R�O�O�W�H���N�R�Q�V�W�D�Q�W���E�O�H�L�E�H�Q�������V�R���Z�L�U�G���G�D�V���0�D�W�H-
rial gleichmäßig aufgesprüht.
 �‡ Bewegen Sie die Sprühpistole gleichmäßig, wie 

in Abbildung 13.3 gezeigt. Jeder neue Streifen sollte 
den alten Streifen zum Teil überlappen. Halten Sie die 
Sprühpistole nicht auf einer Stelle - das führt zu Trop-
fenbildung.
 �‡ Unterbrechen Sie den Sprühvorgang nicht innerhalb 

der zu behandelnden Fläche.
 �‡ Achten Sie darauf, dass der Behälter �� während des 

Arbeitsvorgangs nicht leer wird. Das Rohr ����  sollte die 
ganze Zeit in Flüssigkeit getaucht sein, sonst wird der 
�6�S�U�•�K�Y�R�U�J�D�Q�J���J�H�V�W�R�S�S�W���X�Q�G���G�L�H���2�E�H�U�À�l�F�K�H���Z�L�U�G���X�Q�U�H-
gelmäßig bearbeitet.

�(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�������:�D�U�W�X�Q�J���X�Q�G���Y�R�U�E�H�X��
�J�H�Q�G�H���0�D�‰�Q�D�K�P�H�Q

�9�R�U�� �M�H�J�O�L�F�K�H�Q�� �$�U�E�H�L�W�H�Q�� �D�P�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�� �G�H�Q��
�1�H�W�]�V�W�H�F�N�H�U���]�L�H�K�H�Q��

�5�H�L�Q�L�J�X�Q�J�� �G�H�V�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�H�V�� ���V�L�H�K�H��
�$�E�E��������������������������

�'�D�V�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�� �P�X�V�V�� �Q�D�F�K�� �)�H�U�W�L�J��
�V�W�H�O�O�X�Q�J���G�H�U���$�U�E�H�L�W���J�H�U�H�L�Q�L�J�W���Z�H�U�G�H�Q��

�>�&�7�����������@

 �‡ Drücken Sie auf den Ein / Aus-Schalter ���� , damit die 
Reste des Sprühmaterials in den Behälter �� auslaufen.
 �‡ Trennen Sie Behälter �� ab und lassen Sie die Res-

te des Sprühmaterials ab (siehe Abb. 2). Füllen Sie 
ein geeignetes Lösungsmittel in den Behälter �� und 
verbinden Sie ihn mit der Sprühpistole. Schütteln 
Sie die Sprühpistole, schalten Sie sie ein und sprü-
hen Sie das Lösungsmittel in einen leeren Behäl-
ter ��. Wiederholen Sie dies mehrmals, bis die Sprüh-
�S�L�V�W�R�O�H���D�E�V�R�O�X�W���V�D�X�E�H�U���L�V�W�����:�H�Q�Q���6�L�H���P�L�W���G�H�P���À�H�[�L�E�O�H�Q��
Verlängerungsschlauch ����  gearbeitet haben, dann 
sollte er während dieses Schrittes der Reinigungspro-
zedur angeschlossen sein.
 �‡ Wischen Sie das Gehäuse des Elektrowerkzeuges 

mit einem Tuch, das mit geeignetem Lösungsmittel 
getränkt ist, ab. Achten Sie darauf, dass kein Lösungs-
mittel in das Innere des Elektrowerkzeuges gerät.
 �‡ Nehmen Sie die Sprühpistole auseinander, wie in 

den Abbildungen 14-16.
 �‡ Schrauben Sie den Behälter �� ab und wischen Sie 

ihn mit einem Tuch sauber. 
 �‡ Entfernen Sie das Rohr ����  und vergewissern Sie 

sich, dass es sauber ist. Reinigen Sie es, wenn nötig. 
 �‡ Zerlegen und reinigen Sie den Filter ����  mit Lösungs-

mittel und einer weichen Bürste; bauen Sie anschlie-
ßend den Filter ����  wieder zusammen und an seinem 
Platz ein.
 �‡ Reinigen Sie die Ansaugöffnung ���� , das Ablauf-

loch ����  und die Düse �� mit dem Putzstock ����  (siehe 
Abb. 16).
 �‡ Reinigen Sie alle entfernten Teile mit einer Bürste 

und Lösungsmittel, und montieren Sie sie wieder in der 
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vorgegebenen Reihenfolge. �%�L�W�W�H���E�H�D�F�K�W�H�Q���6�L�H�����'�D�V��
�1�X�W�]�H�Q���Y�R�Q���V�F�K�D�U�I�H�Q���*�H�J�H�Q�V�W�l�Q�G�H�Q���]�X�P���5�H�L�Q�L�J�H�Q��
�Y�R�Q���7�H�L�O�H�Q���G�H�U���6�S�U�•�K�S�L�V�W�R�O�H�����D�X�‰�H�U���I�•�U���G�L�H���R�E�H�Q���D�Q��
�J�H�J�H�E�H�Q�H�Q���7�H�L�O�H�����L�V�W���V�W�U�H�Q�J���Y�H�U�E�R�W�H�Q��
 �‡ Um interne Teile vor Korrosion zu schützen träufeln 

Sie einige Tropfen von Öl mit niedriger Viskosität in die 
Ansaugöffnung ���� ���X�Q�G���G�D�V���$�E�O�D�X�À�R�F�K������ .
 �‡ Zur Montage führen Sie diese Arbeitschritte in um-

gekehrter Reihenfolge durch.

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Drücken Sie auf den Einschalter 9, damit die Reste 
des Sprühmaterials in den Behälter �� auslaufen.
 �‡ Lösen Sie die Behälterkappe 7 und lassen Sie die 

Reste des Sprühmaterials ab (siehe Abb. 3.2). Gießen 
Sie ein geeignetes Lösungsmittel in den Behälter �� 
und schrauben Sie die Behälterkappe 7 auf. Schütteln 
Sie die Sprühpistole, schalten Sie sie ein und sprühen 
Sie das Lösungsmittel in einen leeren Behälter ��. Wie-
derholen Sie diesen Vorgang mehrmals, bis die Sprüh-
pistole absolut sauber ist.
 �‡ Wischen Sie das Gehäuse des Elektrowerkzeuges 

mit einem Tuch, das mit geeignetem Lösungsmittel 
getränkt ist, ab. Achten Sie darauf, dass kein Lösungs-
mittel in das Innere des Elektrowerkzeuges gerät.
 �‡ Zerlegen Sie die Sprühpistoleneinheit �� wie in Abbil-

dung 17 gezeigt.
 �‡ Schrauben Sie den Behälter �� ab und wischen Sie 

ihn mit einem Tuch sauber (siehe Abb. 18.1).
 �‡ Entfernen Sie das Rohr ����  und vergewissern Sie 

sich, dass es sauber ist. Reinigen Sie es, wenn nötig. 
 �‡ Entfernen Sie das Absperrventil ����  (im Uhrzeiger-

sinn drehen und herausziehen) und reinigen Sie es 
(siehe Abb. 18.3).
 �‡ Zerlegen Sie die Sprühpistoleneinheit �� wie in Abbil-

dung 19.1 gezeigt.
 �‡ Reinigen Sie die Düse �� mit dem Reinigungsstab ����  

(siehe Abb. 19.2).
 �‡ Lösen Sie die Sprühdüse ����  mit dem Spezialschlüs-

sel ����  und entfernen Sie sie (siehe Abb. 20).
 �‡ Reinigen Sie die Saugöffnung ����  und die Einbau-

öffnung ����  der Sprühdüse ����  mit der Reinigungsbürs-
te ����  (siehe Abb. 21).
 �‡ Zum Schutz der Innenteile vor Korrosion geben Sie 

einige wenige Tropfen eines niedrigviskosen Öls in 
die Saugöffnung ����  und in die Einbauöffnung ����  der 
Sprühdüse ����  (siehe Abb. 21.2-21.3).
 �‡ Reinigen Sie alle ausgebauten Teile mit einer Rei-

nigungsbürste ����  und Lösungsmittel und bauen Sie 
sie genau in umgekehrter Reihenfolge wieder ein. 
�+�L�Q�Z�H�L�V���� �9�H�U�Z�H�Q�G�H�Q�� �6�L�H�� �D�X�I�� �N�H�L�Q�H�Q�� �)�D�O�O�� �V�S�L�W�]�H��
�*�H�J�H�Q�V�W�l�Q�G�H�� �I�•�U�� �G�L�H�� �5�H�L�Q�L�J�X�Q�J�� �G�H�U�� �6�S�U�•�K�S�L�V�W�R��
�O�H�Q�W�H�L�O�H�� ���P�L�W�� �$�X�V�Q�D�K�P�H�� �G�H�U�� �R�E�H�Q�� �E�H�V�F�K�U�L�H�E�H�Q�H�Q��
�g�I�I�Q�X�Q�J�H�Q����
 �‡ Zur Montage führen Sie diese Arbeitschritte in um-

gekehrter Reihenfolge durch.

�$�X�V�W�D�X�V�F�K���G�H�V���/�X�I�W�¿�O�W�H�U�V�����V�L�H�K�H���$�E�E����������������

�$�F�K�W�X�Q�J���� �H�V�� �L�V�W�� �V�W�U�H�Q�J�V�W�H�Q�V�� �X�Q�W�H�U�V�D�J�W����
�G�D�V�� �(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�� �R�K�Q�H�� �/�X�I�W�¿�O�W�H�U�� ������
�R�G�H�U�� �P�L�W�� �E�H�V�F�K�l�G�L�J�W�H�P�� �R�G�H�U�� �V�W�D�U�N�� �Y�H�U��
�V�F�K�P�X�W�]�W�H�P���/�X�I�W�¿�O�W�H�U�����E�H�V�F�K�l�G�L�J�W�H�Q���R�G�H�U��

�V�W�D�U�N�� �Y�H�U�V�F�K�P�X�W�]�W�H�Q�� �/�X�I�W�¿�O�W�H�U�Q���� ������ �]�X�� �Y�H�U�Z�H�Q�G�H�Q����
�'�H�U���%�H�W�U�L�H�E���G�H�V���(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�V���R�K�Q�H���/�X�I�W�¿�O�W�H�U��������

�R�G�H�U���P�L�W���E�H�V�F�K�l�G�L�J�W�H�P���/�X�I�W�¿�O�W�H�U�����E�H�V�F�K�l�G�L�J�W�H�Q���/�X�I�W��
�¿�O�W�H�U�Q�����������I�•�K�U�W���G�D�]�X�����G�D�V�V���G�D�V���(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J���E�H��
�V�F�K�l�G�L�J�W���Z�L�U�G�����L�Q���G�L�H�V�H�P���)�D�O�O���Y�H�U�O�L�H�U�H�Q���6�L�H���,�K�U�H�Q���$�Q��
�V�S�U�X�F�K���D�X�I���H�L�Q�H���5�H�S�D�U�D�W�X�U���L�P���5�D�K�P�H�Q���G�H�U���*�D�U�D�Q�W�L�H����

�>�&�7�����������@

 �‡ Lösen Sie die Schrauben ���� , entfernen Sie die Ab-
deckung ���� ���X�Q�G���G�H�Q���/�X�I�W�¿�O�W�H�U������  (siehe Abb. 22).
 �‡ �:�D�V�F�K�H�Q���6�L�H���G�H�Q���/�X�I�W�¿�O�W�H�U������  mit Wasser und Seife 

und lassen Sie ihn gründlich trocknen. �$�F�K�W�X�Q�J���� �Y�H�U��
�Z�H�Q�G�H�Q���6�L�H���Z�H�G�H�U���%�H�Q�]�L�Q���Q�R�F�K���/�|�V�X�Q�J�V�P�L�W�W�H�O���R�G�H�U��
�l�W�]�H�Q�G�H�� �6�W�R�I�I�H���� �X�P�� �G�H�Q�� �/�X�I�W�¿�O�W�H�U�� ������ �]�X�� �Z�D�V�F�K�H�Q����
�:�H�Q�Q���G�H�U���/�X�I�W�¿�O�W�H�U���V�R���V�W�D�U�N���Y�H�U�V�F�K�P�X�W�]�W���L�V�W�����G�D�V�V���H�U��
�Q�L�F�K�W���P�H�K�U���J�H�U�H�L�Q�L�J�W���Z�H�U�G�H�Q���N�D�Q�Q�����H�U�V�H�W�]�H�Q���6�L�H���L�K�Q�� 
 �‡ �%�D�X�H�Q�� �6�L�H�� �G�H�Q�� �/�X�I�W�¿�O�W�H�U������  und die Abdeckung ����  

ein und befestigen Sie diese mit den Schrauben ���� .

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Entfernen Sie die Abdeckung (Abdeckungen) ����  
�X�Q�G���G�H�Q���/�X�I�W�¿�O�W�H�U�����G�L�H���/�X�I�W�¿�O�W�H�U��������  (siehe Abb. 23-24).
 �‡ �:�D�V�F�K�H�Q�� �6�L�H�� �G�H�Q�� �/�X�I�W�¿�O�W�H�U�� ���G�L�H�� �/�X�I�W�¿�O�W�H�U��������  mit 

Wasser und Seife und lassen Sie ihn (sie) gründlich 
trocknen. �$�F�K�W�X�Q�J���� �Y�H�U�Z�H�Q�G�H�Q�� �6�L�H�� �Z�H�G�H�U�� �%�H�Q�]�L�Q��
�Q�R�F�K�� �/�|�V�X�Q�J�V�P�L�W�W�H�O�� �R�G�H�U�� �l�W�]�H�Q�G�H�� �6�W�R�I�I�H���� �X�P�� �G�H�Q��
�/�X�I�W�¿�O�W�H�U�� ���G�L�H�� �/�X�I�W�¿�O�W�H�U���� ������ �]�X�� �Z�D�V�F�K�H�Q���� �:�H�Q�Q�� �G�H�U��
�/�X�I�W�¿�O�W�H�U�����G�L�H���/�X�I�W�¿�O�W�H�U�����������V�R���V�W�D�U�N���Y�H�U�V�F�K�P�X�W�]�W���L�V�W��
���V�L�Q�G������ �G�D�V�V�� �H�U�� ���V�L�H���� �Q�L�F�K�W�� �P�H�K�U�� �J�H�U�H�L�Q�L�J�W�� �Z�H�U�G�H�Q��
�N�D�Q�Q�����N�|�Q�Q�H�Q�������H�U�V�H�W�]�H�Q���6�L�H���L�K�Q�����V�L�H��������
 �‡ �%�D�X�H�Q���6�L�H���G�H�Q���/�X�I�W�¿�O�W�H�U�����G�L�H���/�X�I�W�¿�O�W�H�U��������  und die Ab-

deckung (Abdeckungen) ����  ein.

�$�I�W�H�U���6�D�O�H�V���6�H�U�Y�L�F�H���X�Q�G���$�Q�Z�H�Q�G�X�Q�J�V�G�L�H�Q�V�W�O�H�L�V�W�H�U��
Service

Unser After-Sales-Service beantwortet Ihre Fragen zur 
Instandhaltung und Reparatur Ihres Produkts sowie zu 
Ersatzteilen. Informationen über unsere Servicestel-
�O�H�Q���� �7�H�L�O�H���'�L�D�J�U�D�P�P�H�� �X�Q�G�� �,�Q�I�R�U�P�D�W�L�R�Q�H�Q�� �¿�Q�G�H�Q�� �6�L�H��
außerdem unter: �Z�Z�Z���F�U�R�Z�Q���W�R�R�O�V���F�R�P.

�7�U�D�Q�V�S�R�U�W���G�H�V���(�O�H�N�W�U�R�Z�H�U�N�]�H�X�J�H�V

 �‡ Während des Transports darf kategorische kein me-
chanischer Druck auf die Verpackung ausgeübt wer-
den.
 �‡ �%�H�L�P���$�E�O�D�G�H�Q�������$�X�À�D�G�H�Q���L�V�W���H�V���X�Q�]�X�O�l�V�V�L�J�����L�U�J�H�Q�G�H�L-

ne Technologie zu verwenden, die auf dem Grundsatz 
der befestigenden Verpackung beruht.

�8�P�Z�H�O�W�V�F�K�X�W�]

�5�R�K�V�W�R�I�I�U�•�F�N�J�H�Z�L�Q�Q�X�Q�J�� �V�W�D�W�W�� �0�•�O�O�H�Q�W��
�V�R�U�J�X�Q�J��

Elektrowerkzeug, Zubehör und Verpackung 
zur umweltfreundlichen Entsorgung tren-
nen.

Zum sortenreinen Recycling sind Kunststoffteile ge-
kennzeichnet. 
Diese Anleitung ist aus chlorfrei gefertigtem Recycling-
Papier hergestellt.

�b�Q�G�H�U�X�Q�J�H�Q���Y�R�U�E�H�K�D�O�W�H�Q��



24
�(�Q�J�O�L�V�K

�3
�R

�Z
�H

�U
���

W
�R

�R
�O

���
V

�S
�H

�F
�L

�¿
�F

�D
�W

�L
�R

�Q
�V

�6
�S

�U
�D

�\�
��J

�X
�Q

�&
�7

���
���

���
�

�&
�7

���
���

���
�

�&
�7

���
���

���
�

�&
�7

���
���

���
��0

�&
�7

���
���

���
�

P
ow

er
 to

ol
 c

od
e

�>
���

���
���

���
���

��9
���

a�
���

���
���

���
+

�]�
@

42
22

31
42

22
48

42
22

55
42

34
36

42
22

62

�5
�D

�W
�H

�G
���

S
�R

�Z
�H

�U
�>

�:�
@

80
40

0
60

0
60

0
12

00

�3
�R

�Z
�H

�U
���

R
�X

�W
�S

�X
�W

�>
�:�

@
80

40
0

60
0

60
0

12
00

�$
�P

�S
�H

�U
�D

�J
�H

���
D

�W
���

Y
�R

�O
�W

�D
�J

�H
���

���
���

���
���

��9
���

>
�$

�@
0.

8
1.

5
2.

5
2.

5
4.

5

F
lo

w
 r

at
e

�>
�P

�O
���

P
�L

�Q
�@

25
0

80
0

10
00

10
00

11
00

�0
�D

�[�
���

�V
�S

�U
�D

�\�
L�

Q
�J

���
S

�U
�H

�V
�V

�X
�U

�H
�>

�E
�D

�U
�@

14
0

0,
1-

0,
2

0,
1-

0,
3

0,
1-

0,
3

0,
1-

0,
3

�0
�D

�[�
���

�Y
�L

�V
�F

�R
�V

�L
�W

�\�
��

��P
�D

�[�
���

�U
�X

�Q
�R

�X
�W

��
�W

�L
�P

�H
��

�Y
�L

�D
���

P
�H

�D
�V

�X
�U

�L
�Q

�J
���

F
�X

�S
��

�>
�'�

,�1
���

V
�@

40
70

10
0

10
0

15
0

�1
�R

�]�
]�O

�H
���

‘
�>

�P
�P

�@
��

�>
�L

�Q
�F

�K
�H

�V
�@

0,
8

1/
32

"
2 

/ 2
,5

 / 
3

5/
64

" 
/ 3

/3
2"

 / 
1/

8"
2,

5
3/

32
"

2,
5

3/
32

"
2 

/ 2
,5

 / 
3

5/
64

" 
/ 3

/3
2"

 / 
1/

8"

�5
�H

�V
�H

�U
�Y

�R
�L

�U
���

F
�D

�S
�D

�F
�L

�W
�\

�>
�P

�O
�@

70
0

90
0

90
0

90
0

90
0

�$
�G

�M
�X

�V
�W

�D
�E

�O
�H

���
Q

�R
�]�

]�O
�H

—
�‡

�‡
�‡

�‡

�+
�R

�V
�H

���
O

�H
�Q

�J
�W

�K
�>

�P
�@

—
—

1,
8

1,
8

3

W
ei

gh
t

�>
�N

�J
�@

��
�>

�O
�E

�@
1,

57
3.

46
1,

5
3.

31
2,

9
6.

39
2,

9
6.

39
5,

1
11

.2
5

�6
�D

�I�
H

�W
�\�

��F
�O

�D
�V

�V

�6
�R

�X
�Q

�G
���

S
�U

�H
�V

�V
�X

�U
�H

�>
�G

�%
���

$�
��@

86
,7

87
85

85
86

�$
�F

�R
�X

�V
�W

�L
�F

���
S

�R
�Z

�H
�U

�>
�G

�%
���

$�
��@

99
,7

98
96

96
97

�:�
H

�L
�J

�K
�W

�H
�G

���
Y

�L
�E

�U
�D

�W
�L

�R
�Q

�>
�P

���
V

�� �@
9,

71
3,

56
2,

97
2,

97
3,

13



25
�(�Q�J�O�L�V�K

�1�R�L�V�H���L�Q�I�R�U�P�D�W�L�R�Q

�$�O�Z�D�\�V�� �Z�H�D�U�� �H�D�U�� �S�U�R�W�H�F�W�L�R�Q���L�I�� �W�K�H�� �V�R�X�Q�G��
�S�U�H�V�V�X�U�H���H�[�F�H�H�G���������G�%���$����

�'�H�F�O�D�U�D�W�L�R�Q���R�I���F�R�Q�I�R�U�P�L�W�\

We declare under our sole responsibility that the 
�S�U�R�G�X�F�W�� �G�H�V�F�U�L�E�H�G�� �X�Q�G�H�U�� ���3�R�Z�H�U�� �W�R�R�O�� �V�S�H�F�L�¿�F�D�W�L�R�Q�V����
is in conformity with all relevant provisions of the di-
rectives 2006/95/EC, 2004/108/EC including their 
amendments and complies with the following stand-
ards: EN 60745-1, EN 50580.

�&�H�U�W�L�¿�F�D�W�L�R�Q�� Wu Cunzhen
manager

Merit Link International AG
Stabio, Switzerland, 07.06.2018

�:�$�5�1�,�1�*�� ���� �7�R�� �U�H�G�X�F�H�� �W�K�H�� �U�L�V�N�� �R�I�� �L�Q�M�X�U�\����
�X�V�H�U���P�X�V�W���U�H�D�G���L�Q�V�W�U�X�F�W�L�R�Q���P�D�Q�X�D�O��

�*�H�Q�H�U�D�O���V�D�I�H�W�\���U�X�O�H�V

�:�$�5�1�,�1�*�����5�H�D�G���D�O�O���V�D�I�H�W�\���Z�D�U�Q�L�Q�J�V���D�Q�G��
�D�O�O���L�Q�V�W�U�X�F�W�L�R�Q�V�� Failure to follow the warn-
ings and instructions may result in electric 
�V�K�R�F�N�����¿�U�H���D�Q�G�������R�U���V�H�U�L�R�X�V���L�Q�M�X�U�\��

�6�D�Y�H���D�O�O���Z�D�U�Q�L�Q�J�V���D�Q�G���L�Q�V�W�U�X�F�W�L�R�Q�V���I�R�U���I�X�W�X�U�H���U�H�I�H�U��
�H�Q�F�H��
The term "power tool" in the warnings refers to your 
mains-operated (corded) power tool or battery-operat-
ed (cordless) power tool.

�:�R�U�N���D�U�H�D���V�D�I�H�W�\

 �‡ �.�H�H�S�� �Z�R�U�N�� �D�U�H�D�� �F�O�H�D�Q�� �D�Q�G�� �Z�H�O�O�� �O�L�W�� Cluttered or 
dark areas invite accidents.
 �‡ �'�R���Q�R�W���R�S�H�U�D�W�H���S�R�Z�H�U���W�R�R�O�V���L�Q���H�[�S�O�R�V�L�Y�H���D�W�P�R�V��

�S�K�H�U�H�V�����V�X�F�K���D�V���L�Q���W�K�H���S�U�H�V�H�Q�F�H���R�I���À�D�P�P�D�E�O�H���O�L�T��
�X�L�G�V�����J�D�V�H�V���R�U���G�X�V�W�� Power tools create sparks which 
may ignite the dust or fumes.
 �‡ �.�H�H�S���F�K�L�O�G�U�H�Q���D�Q�G���E�\�V�W�D�Q�G�H�U�V���D�Z�D�\���Z�K�L�O�H���R�S�H�U��

�D�W�L�Q�J���D���S�R�Z�H�U���W�R�R�O�� Distractions can cause you to lose 
control.

�(�O�H�F�W�U�L�F�D�O���V�D�I�H�W�\

 �‡ �3�R�Z�H�U�� �W�R�R�O�� �S�O�X�J�V�� �P�X�V�W�� �P�D�W�F�K�� �W�K�H�� �R�X�W�O�H�W���� �1�H�Y�H�U��
�P�R�G�L�I�\���W�K�H���S�O�X�J���L�Q���D�Q�\���Z�D�\�����'�R���Q�R�W���X�V�H���D�Q�\���D�G�D�S�W�H�U��
�S�O�X�J�V�� �Z�L�W�K�� �H�D�U�W�K�H�G�� ���J�U�R�X�Q�G�H�G���� �S�R�Z�H�U�� �W�R�R�O�V�� Un-
�P�R�G�L�¿�H�G�� �S�O�X�J�V�� �D�Q�G�� �P�D�W�F�K�L�Q�J�� �R�X�W�O�H�W�V�� �Z�L�O�O�� �U�H�G�X�F�H�� �U�L�V�N��
of electric shock.
 �‡ �$�Y�R�L�G�� �E�R�G�\�� �F�R�Q�W�D�F�W�� �Z�L�W�K�� �H�D�U�W�K�H�G�� �R�U�� �J�U�R�X�Q�G�H�G��

�V�X�U�I�D�F�H�V���� �V�X�F�K�� �D�V�� �S�L�S�H�V���� �U�D�G�L�D�W�R�U�V���� �U�D�Q�J�H�V�� �D�Q�G��
�U�H�I�U�L�J�H�U�D�W�R�U�V�� There is an increased risk of electric 
shock if your body is earthed or grounded.
 �‡ �'�R���Q�R�W���H�[�S�R�V�H���S�R�Z�H�U���W�R�R�O�V���W�R���U�D�L�Q���R�U���Z�H�W���F�R�Q�G�L��

�W�L�R�Q�V�� Water entering a power tool will increase the risk 
of electric shock.
 �‡ �'�R�� �Q�R�W�� �D�E�X�V�H�� �W�K�H�� �F�R�U�G���� �1�H�Y�H�U�� �X�V�H�� �W�K�H�� �F�R�U�G�� �I�R�U��

�F�D�U�U�\�L�Q�J���� �S�X�O�O�L�Q�J�� �R�U�� �X�Q�S�O�X�J�J�L�Q�J�� �W�K�H�� �S�R�Z�H�U�� �W�R�R�O����

�.�H�H�S�� �F�R�U�G�� �D�Z�D�\�� �I�U�R�P�� �K�H�D�W���� �R�L�O���� �V�K�D�U�S�� �H�G�J�H�V�� �R�U��
�P�R�Y�L�Q�J���S�D�U�W�V�� Damaged or entangled cords increase 
the risk of electric shock.
 �‡ �:�K�H�Q�� �R�S�H�U�D�W�L�Q�J�� �D�� �S�R�Z�H�U�� �W�R�R�O�� �R�X�W�G�R�R�U�V���� �X�V�H�� �D�Q��

�H�[�W�H�Q�V�L�R�Q�� �F�R�U�G�� �V�X�L�W�D�E�O�H�� �I�R�U�� �R�X�W�G�R�R�U�� �X�V�H�� Use of a 
cord suitable for outdoor use reduces the risk of elec-
tric shock.
 �‡ �,�I�� �R�S�H�U�D�W�L�Q�J�� �D�� �S�R�Z�H�U�� �W�R�R�O�� �L�Q�� �D�� �G�D�P�S�� �O�R�F�D�W�L�R�Q�� �L�V��

�X�Q�D�Y�R�L�G�D�E�O�H���� �X�V�H�� �D�� �U�H�V�L�G�X�D�O�� �F�X�U�U�H�Q�W�� �G�H�Y�L�F�H�� ���5�&�'����
�S�U�R�W�H�F�W�H�G�� �V�X�S�S�O�\�� Use of an RCD reduces the risk 
of electric shock. NOTE! The term "residual current 
device (RCD)" may be replaced by the term "ground 
fault circuit interrupter (GFCI)" or "earth leakage circuit 
breaker (ELCB)".
 �‡ �:�D�U�Q�L�Q�J�� Never touch the exposed metal surfaces 

on gearbox, shield, and so on because touching metal 
surfaces will be interfered with the electromagnetic 
wave, thus causing potential injury or accidents.

�3�H�U�V�R�Q�D�O���V�D�I�H�W�\

 �‡ �6�W�D�\�� �D�O�H�U�W���� �Z�D�W�F�K�� �Z�K�D�W�� �\�R�X�� �D�U�H�� �G�R�L�Q�J�� �D�Q�G�� �X�V�H��
�F�R�P�P�R�Q�� �V�H�Q�V�H�� �Z�K�H�Q�� �R�S�H�U�D�W�L�Q�J�� �D�� �S�R�Z�H�U�� �W�R�R�O���� �'�R��
�Q�R�W���X�V�H���D���S�R�Z�H�U���W�R�R�O���Z�K�L�O�H���\�R�X���D�U�H���W�L�U�H�G���R�U���X�Q�G�H�U��
�W�K�H�� �L�Q�À�X�H�Q�F�H�� �R�I�� �G�U�X�J�V���� �D�O�F�R�K�R�O�� �R�U�� �P�H�G�L�F�D�W�L�R�Q�� A 
moment of inattention while operating power tools may 
result in serious personal injury.
 �‡ �8�V�H�� �S�H�U�V�R�Q�D�O�� �S�U�R�W�H�F�W�L�Y�H�� �H�T�X�L�S�P�H�Q�W���� �$�O�Z�D�\�V��

�Z�H�D�U�� �H�\�H�� �S�U�R�W�H�F�W�L�R�Q�� Protective equipment such as 
dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing 
protection used for appropriate conditions will reduce 
personal injuries.
 �‡ �3�U�H�Y�H�Q�W�� �X�Q�L�Q�W�H�Q�W�L�R�Q�D�O�� �V�W�D�U�W�L�Q�J���� �(�Q�V�X�U�H�� �W�K�H��

�V�Z�L�W�F�K�� �L�V�� �L�Q�� �W�K�H�� �R�I�I���S�R�V�L�W�L�R�Q�� �E�H�I�R�U�H�� �F�R�Q�Q�H�F�W�L�Q�J�� �W�R��
�S�R�Z�H�U���V�R�X�U�F�H���D�Q�G�������R�U���E�D�W�W�H�U�\���S�D�F�N�����S�L�F�N�L�Q�J���X�S���R�U��
�F�D�U�U�\�L�Q�J���W�K�H���W�R�R�O�����&�D�U�U�\�L�Q�J���S�R�Z�H�U���W�R�R�O�V���Z�L�W�K���\�R�X�U���¿�Q-
ger on the switch or energising power tools that have 
the switch on invites accidents.
 �‡ �5�H�P�R�Y�H�� �D�Q�\�� �D�G�M�X�V�W�L�Q�J�� �N�H�\�� �R�U�� �Z�U�H�Q�F�K�� �E�H�I�R�U�H��

�W�X�U�Q�L�Q�J���W�K�H���S�R�Z�H�U���W�R�R�O���R�Q�� A wrench or a key left at-
tached to a rotating part of the power tool may result 
in personal injury.
 �‡ �'�R���Q�R�W���R�Y�H�U�U�H�D�F�K�����.�H�H�S���S�U�R�S�H�U���I�R�R�W�L�Q�J���D�Q�G���E�D�O��

�D�Q�F�H�� �D�W�� �D�O�O�� �W�L�P�H�V�� This enables better control of the 
power tool in unexpected situations.
 �‡ �'�U�H�V�V�� �S�U�R�S�H�U�O�\���� �'�R�� �Q�R�W�� �Z�H�D�U�� �O�R�R�V�H�� �F�O�R�W�K�L�Q�J�� �R�U��

�M�H�Z�H�O�O�H�U�\���� �.�H�H�S�� �\�R�X�U�� �K�D�L�U���� �F�O�R�W�K�L�Q�J�� �D�Q�G�� �J�O�R�Y�H�V��
�D�Z�D�\���I�U�R�P���P�R�Y�L�Q�J���S�D�U�W�V�� Loose clothes, jewellery or 
long hair can be caught in moving parts.
 �‡ �,�I�� �G�H�Y�L�F�H�V�� �D�U�H�� �S�U�R�Y�L�G�H�G�� �I�R�U�� �W�K�H�� �F�R�Q�Q�H�F�W�L�R�Q�� �R�I��

�G�X�V�W�� �H�[�W�U�D�F�W�L�R�Q�� �D�Q�G�� �F�R�O�O�H�F�W�L�R�Q�� �I�D�F�L�O�L�W�L�H�V���� �H�Q�V�X�U�H��
�W�K�H�V�H���D�U�H���F�R�Q�Q�H�F�W�H�G���D�Q�G���S�U�R�S�H�U�O�\���X�V�H�G�� Use of dust 
collection can reduce dust-related hazards.
 �‡ �'�R���Q�R�W���O�H�W���I�D�P�L�O�L�D�U�L�W�\���J�D�L�Q�H�G���I�U�R�P���I�U�H�T�X�H�Q�W���X�V�H���R�I��

�W�R�R�O�V���D�O�O�R�Z���\�R�X���W�R���E�H�F�R�P�H���F�R�P�S�O�D�F�H�Q�W���D�Q�G���L�J�Q�R�U�H��
�W�R�R�O�� �V�D�I�H�W�\�� �S�U�L�Q�F�L�S�O�H�V. A careless action can cause 
severe injury within a fraction of a second.
 �‡ �:�D�U�Q�L�Q�J����Power tools can produces an electromag-

�Q�H�W�L�F���¿�H�O�G���G�X�U�L�Q�J���R�S�H�U�D�W�L�R�Q�����7�K�L�V���¿�H�O�G���P�D�\���X�Q�G�H�U���V�R�P�H��
circumstances interfere with active or passive medical 
implants. To reduce the risk of serious or fatal injury, 
we recommend persons with medical implants to con-
sult their physician and the medical implant manufac-
turer before operating this power tool.

�3�R�Z�H�U���W�R�R�O���X�V�H���D�Q�G���F�D�U�H

 �‡ The persons with lowered psychophysical or men-
tal aptitudes as well as children can not operate the 



26
�(�Q�J�O�L�V�K

power tool, if they are not supervised or instructed 
about use of the power tool by a person responsible 
for their safety.
 �‡ �'�R�� �Q�R�W�� �I�R�U�F�H�� �W�K�H�� �S�R�Z�H�U�� �W�R�R�O���� �8�V�H�� �W�K�H�� �F�R�U�U�H�F�W��

�S�R�Z�H�U�� �W�R�R�O�� �I�R�U�� �\�R�X�U�� �D�S�S�O�L�F�D�W�L�R�Q. The correct power 
tool will do the job better and safer at the rate for which 
it was designed.
 �‡ �'�R�� �Q�R�W�� �X�V�H�� �W�K�H�� �S�R�Z�H�U�� �W�R�R�O�� �L�I�� �W�K�H�� �V�Z�L�W�F�K�� �G�R�H�V��

�Q�R�W���W�X�U�Q���L�W���R�Q���D�Q�G���R�I�I�� Any power tool that cannot be 
controlled with the switch is dangerous and must be 
repaired.
 �‡ �'�L�V�F�R�Q�Q�H�F�W���W�K�H���S�O�X�J���I�U�R�P���W�K�H���S�R�Z�H�U���V�R�X�U�F�H���D�Q�G������

�R�U���W�K�H���E�D�W�W�H�U�\���S�D�F�N���I�U�R�P���W�K�H���S�R�Z�H�U���W�R�R�O���E�H�I�R�U�H���P�D�N��
�L�Q�J�� �D�Q�\�� �D�G�M�X�V�W�P�H�Q�W�V���� �F�K�D�Q�J�L�Q�J�� �D�F�F�H�V�V�R�U�L�H�V���� �R�U��
�V�W�R�U�L�Q�J�� �S�R�Z�H�U�� �W�R�R�O�V. Such preventive safety meas-
ures reduce the risk of starting the power tool acciden-
tally.
 �‡ �6�W�R�U�H�� �L�G�O�H�� �S�R�Z�H�U�� �W�R�R�O�V�� �R�X�W�� �R�I�� �W�K�H�� �U�H�D�F�K�� �R�I�� �F�K�L�O��

�G�U�H�Q���D�Q�G���G�R���Q�R�W���D�O�O�R�Z���S�H�U�V�R�Q�V���X�Q�I�D�P�L�O�L�D�U���Z�L�W�K���W�K�H��
�S�R�Z�H�U�� �W�R�R�O�� �R�U�� �W�K�H�V�H�� �L�Q�V�W�U�X�F�W�L�R�Q�V�� �W�R�� �R�S�H�U�D�W�H�� �W�K�H��
�S�R�Z�H�U���W�R�R�O�� Power tools are dangerous in the hands 
of untrained users.
 �‡ �0�D�L�Q�W�D�L�Q���S�R�Z�H�U���W�R�R�O�V�����&�K�H�F�N���I�R�U���P�L�V�D�O�L�J�Q�P�H�Q�W���R�U��

�E�L�Q�G�L�Q�J���R�I���P�R�Y�L�Q�J���S�D�U�W�V�����E�U�H�D�N�D�J�H���R�I���S�D�U�W�V���D�Q�G���D�Q�\��
�R�W�K�H�U���F�R�Q�G�L�W�L�R�Q���W�K�D�W���P�D�\���D�I�I�H�F�W���W�K�H���S�R�Z�H�U���W�R�R�O�¶�V���R�S��
�H�U�D�W�L�R�Q���� �,�I�� �G�D�P�D�J�H�G���� �K�D�Y�H���W�K�H���S�R�Z�H�U���W�R�R�O���U�H�S�D�L�U�H�G��
�E�H�I�R�U�H�� �X�V�H�� Many accidents are caused by poorly 
maintained power tools.
 �‡ �.�H�H�S�� �F�X�W�W�L�Q�J�� �W�R�R�O�V�� �V�K�D�U�S�� �D�Q�G�� �F�O�H�D�Q�� Properly 

maintained cutting tools with sharp cutting edges are 
less likely to bind and are easier to control.
 �‡ �8�V�H�� �W�K�H�� �S�R�Z�H�U�� �W�R�R�O���� �D�F�F�H�V�V�R�U�L�H�V�� �D�Q�G�� �W�R�R�O�� �E�L�W�V��

�H�W�F���� �L�Q�� �D�F�F�R�U�G�D�Q�F�H�� �Z�L�W�K���W�K�H�V�H�� �L�Q�V�W�U�X�F�W�L�R�Q�V���� �W�D�N�L�Q�J��
�L�Q�W�R���D�F�F�R�X�Q�W���W�K�H���Z�R�U�N�L�Q�J���F�R�Q�G�L�W�L�R�Q�V���D�Q�G���W�K�H���Z�R�U�N��
�W�R���E�H���S�H�U�I�R�U�P�H�G����Use of the power tool for operations 
different from those intended could result in a hazard-
ous situation.
 �‡ �.�H�H�S�� �K�D�Q�G�O�H�V�� �D�Q�G���J�U�D�V�S�L�Q�J�� �V�X�U�I�D�F�H�V�� �G�U�\���� �F�O�H�D�Q��

�D�Q�G���I�U�H�H���I�U�R�P���R�L�O���D�Q�G���J�U�H�D�V�H�� Slippery handles and 
grasping surfaces do not allow for safe handling and 
control of the tool in unexpected situations.
 �‡ Note that when you operate a power tool, please 

hold the auxiliary handle correctly, which is helpful 
when controlling the power tool. Therefore, proper 
holding can reduce the risk of accidents or injuries.

Service

 �‡ �+�D�Y�H�� �\�R�X�U�� �S�R�Z�H�U�� �W�R�R�O�� �V�H�U�Y�L�F�H�G�� �E�\�� �D�� �T�X�D�O�L�¿�H�G��
�U�H�S�D�L�U�� �S�H�U�V�R�Q�� �X�V�L�Q�J�� �R�Q�O�\�� �L�G�H�Q�W�L�F�D�O�� �U�H�S�O�D�F�H�P�H�Q�W��
�S�D�U�W�V�� This will ensure that the safety of the power tool 
is maintained.
 �‡ Follow instruction for lubricating and changing ac-

cessories.

�6�D�I�H�W�\�� �J�X�L�G�H�O�L�Q�H�V�� �G�X�U�L�Q�J�� �S�R�Z�H�U�� �W�R�R�O��
�R�S�H�U�D�W�L�R�Q

�%�H�I�R�U�H���F�R�P�P�H�Q�F�L�Q�J���R�S�H�U�D�W�L�R�Q

 �‡ �6�S�U�D�\�L�Q�J���L�Q�À�D�P�P�D�E�O�H���P�D�W�H�U�L�D�O�V���L�Q�F�U�H�D�V�H�V���W�K�H���U�L�V�N���R�I��
�¿�U�H���R�U���H�[�S�O�R�V�L�R�Q�����V�R���S�O�H�D�V�H���I�R�O�O�R�Z���D�O�O���W�K�H���U�H�T�X�L�U�H�G���S�U�H-
�F�D�X�W�L�R�Q�V�� �D�Q�G�� �H�Q�V�X�U�H�� �W�K�D�W�� �W�K�H�U�H�� �D�U�H�� �¿�U�H���H�[�W�L�Q�J�X�L�V�K�L�Q�J��
means on site.
 �‡ �$�I�W�H�U�� �K�D�Q�G�O�L�Q�J�� �L�Q�À�D�P�P�D�E�O�H�� �P�D�W�H�U�L�D�O�V�� ���I�R�U�� �H�[�D�P�S�O�H����

after mixing or thinning paint or after cleaning any parts 

of the power tool) remove all used containers and the 
�F�O�R�W�K�����D�V���W�K�H�\���P�D�\���F�D�X�V�H���¿�U�H��
 �‡ Make sure that the area where the works will take 

place is properly ventilated - gases or vapors gener-
ated during work may be harmful to your health and 
�L�Q�F�U�H�D�V�H���W�K�H���U�L�V�N���R�I���¿�U�H���R�U���H�[�S�O�R�V�L�R�Q��
 �‡ �'�R���Q�R�W���Z�R�U�N���Q�H�D�U���W�K�H���V�R�X�U�F�H�V���R�I���R�S�H�Q���¿�U�H���R�U���V�S�D�U�N�V����

hot objects, engines.
 �‡ �'�R�� �Q�R�W�� �V�S�U�D�\�� �P�D�W�H�U�L�D�O�V�� �K�D�Y�L�Q�J�� �D�� �À�D�V�K�� �S�R�L�Q�W��

�E�H�O�R�Z�������ƒ�K�������W�K�L�V���L�Q�F�U�H�D�V�H�V���W�K�H���U�L�V�N���R�I���¿�U�H���R�U���H�[�S�O�R�V�L�R�Q��
 �‡ Prior to spraying the material, carefully read manu-

facturer's instructions in order to undertake the appro-
priate safety measures.
 �‡ Do not spray unknown materials or materials with 

unknown dangers.
 �‡ Do not spray any materials that can damage the 

power tool; if the power tool breaks as a result, your 
warranty will be voided. Spraying acids, alkalis, materi-
als containing abrasive particles, materials containing 
lead, liquid glass, excessively thick materials, and oth-
�H�U���P�D�W�H�U�L�D�O�V���W�K�D�W���D�U�H���G�L�I�¿�F�X�O�W���W�R���V�S�U�D�\���R�U���W�R���I�R�U�P���G�U�R�S�V��
is strictly prohibited.
 �‡ Install the power unit onto the horizontal vibration-

free surface. The air sucked through the holes of the 
covers ����  must be clean; therefore, do not use the 
base unit in a dusty environment; also make sure that 
the covers ����  are not covered by anything (only for 
models �&�7���������������&�7�����������0�����&�7����������).

�'�X�U�L�Q�J���R�S�H�U�D�W�L�R�Q

 �‡ Use personal protective equipment - special cloth-
ing, glasses, gloves, and closed shoes.
 �‡ Use special masks intended for the protection of 

respiratory system from harmful substance vapors. 
�3�O�H�D�V�H���Q�R�W�H�����7�K�H���X�V�H���R�I���G�X�V�W���P�D�V�N�V���R�U���U�H�V�S�L�U�D�W�R�U�V��
�Z�L�O�O���Q�R�W���D�V�V�X�U�H���W�K�H���U�H�T�X�L�U�H�G���H�I�I�H�F�W�������\�R�X���P�D�\���V�X�I�I�H�U��
�V�H�Y�H�U�H���L�Q�W�R�[�L�F�D�W�L�R�Q��
 �‡ �6�P�R�N�L�Q�J�� �G�X�U�L�Q�J�� �V�S�U�D�\�L�Q�J�� �L�Q�À�D�P�P�D�E�O�H�� �P�D�W�H�U�L�D�O�V�� �L�V��

strictly prohibited.
 �‡ While working, do not direct the stream of the 

sprayed material onto yourself, other individuals, 
or animals. The stream may pierce your skin (even 
through gloves) and inject the sprayed material - in 
such a case seek medical attention immediately.
 �‡ Please bear in mind that during working the sur-

�U�R�X�Q�G�L�Q�J�� �D�L�U�� �¿�O�O�V�� �Z�L�W�K�� ���P�L�V�W���� �F�R�Q�V�L�V�W�L�Q�J�� �R�I�� �¿�Q�H�� �G�U�R�S-
lets of the sprayed material that subsequently settles 
on surrounding surfaces. The surfaces on which the 
"mist" precipitation is unwanted should be covered. 
When working outside, the "mist" is exposed to wind, 
which may lead to negative consequences (unwanted 
painting of objects, causing harm to health, environ-
mental contamination).
 �‡ Do not switch on the power tool if there is no liquid in 

the reservoir - dry running causes rapid wear of power 
tool components.

�$�I�W�H�U���¿�Q�L�V�K�L�Q�J���R�S�H�U�D�W�L�R�Q

 �‡ The power tool must be cleaned after each use as 
described below. Failure to clean or improper cleaning 
may cause breakage of the power tool, which will void 
the warranty.
 �‡ Dispose of the sprayed material residues (paint 

materials, solvents, etc.) in strict compliance with the 
manufacturer's instructions.
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�6�\�P�E�R�O�V���X�V�H�G���L�Q���W�K�H���P�D�Q�X�D�O

Following symbols are used in the operation manual, 
please remember their meanings. Correct interpreta-
tion of the symbols will allow correct and safe use of 
the power tool.

�6�\�P�E�R�O �0�H�D�Q�L�Q�J

�6�H�U�L�D�O���Q�X�P�E�H�U���V�W�L�F�N�H�U��
CT ... - model;
XX - date of manufacture;
XXXXXXX - serial number.

Read all safety regulations 
and instructions.

Wear safety goggles.

Wear ear protectors.

Wear a gas mask.

Wear a gloves.

Wear a protective cloth.

Wear a protective boots.

�'�R���Q�R�W���Z�R�U�N���Q�H�D�U���R�S�H�Q���¿�U�H��

Disconnect the power tool 
from the mains before instal-
lation or adjustment.

Movement direction.

Rotation direction.

Locked.

�6�\�P�E�R�O �0�H�D�Q�L�Q�J

Unlocked.

Minimum amount of sprayed 
material.

Maximum amount of sprayed 
material.

Runout time via measuring 
cup.

Double insulation / protec-
tion class.

Attention. Important.

A sign certifying that the 
product complies with es-
sential requirements of the 
EU directives and harmo-
nized EU standards.

Useful information.

Do not dispose of the power 
tool in a domestic waste 
container.

�3�R�Z�H�U���W�R�R�O���G�H�V�L�J�Q�D�W�L�R�Q

This power tool is designed for spraying and applying 
liquid materials on a treated surface. It allows the user 
to apply paints, varnishes, primers, preservatives, pro-
tective and disinfectant materials, as well as to spray 
water for wetting surfaces.

�3�R�Z�H�U���W�R�R�O���F�R�P�S�R�Q�H�Q�W�V

���� Nozzle *
���� Air cap 
���� Air cap position selector
���� Coupling nut
���� Spray width regulator
���� Reservoir
7 Reservoir cap
���� Spray gun unit
9 Trigger

������ Spray volume regulator
������ Locking lever
������ �&�R�Y�H�U���R�I���D�L�U���¿�O�W�H�U
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������ Locking button
������ Transporting handle
������ On / off switch
������ Power unit
������ Wheel
������ Outlet hole
������ Air hose *
������ Measure funnel *
������ Cleaning rod *
������ Cleaning brush *
������ Seal ring *
������ Special wrench for spray tip *
������ Hose holder *
������ Ventilation slots
������ Flexible extension hose * 
������ Belt buckle
������ Carrying belt *
������ Reservoir gasket
������ Air hose tip * 
������ Filter
������ Tube
������ Suction hole
������ Drain hole
������ Check valve (assembly) *
������ Spray tip
������ Installation hole of spray tip
������ �$�L�U���¿�O�W�H�U���

������ Screw

* Optional extra

�1�R�W���D�O�O���R�I���W�K�H���D�F�F�H�V�V�R�U�L�H�V���L�O�O�X�V�W�U�D�W�H�G���R�U���G�H�V�F�U�L�E�H�G��
�D�U�H���L�Q�F�O�X�G�H�G���D�V���V�W�D�Q�G�D�U�G���G�H�O�L�Y�H�U�\��

�,�Q�V�W�D�O�O�D�W�L�R�Q���D�Q�G���U�H�J�X�O�D�W�L�R�Q���R�I���S�R�Z�H�U���W�R�R�O��
�H�O�H�P�H�Q�W�V

�%�H�I�R�U�H���F�D�U�U�\�L�Q�J���R�X�W���D�Q�\���Z�R�U�N�V���R�Q���W�K�H���S�R�Z�H�U���W�R�R�O���L�W��
�P�X�V�W���E�H���G�L�V�F�R�Q�Q�H�F�W�H�G���I�U�R�P���W�K�H���P�D�L�Q�V��

�'�R�� �Q�R�W�� �G�U�D�Z�� �X�S�� �W�K�H�� �I�D�V�W�H�Q�L�Q�J�� �H�O�H�P�H�Q�W�V��
�W�R�R���W�L�J�K�W���W�R���D�Y�R�L�G���G�D�P�D�J�L�Q�J���W�K�H���W�K�U�H�D�G��

�0�R�X�Q�W�L�Q�J�� ���� �G�L�V�P�R�X�Q�W�L�Q�J�� ���� �V�H�W�W�L�Q�J���X�S�� �R�I��
�V�R�P�H���H�O�H�P�H�Q�W�V���L�V���W�K�H���V�D�P�H���I�R�U���D�O�O���S�R�Z�H�U��
�W�R�R�O���P�R�G�H�O�V�����L�Q���W�K�L�V���F�D�V�H���V�S�H�F�L�¿�F���P�R�G�H�O�V��
�D�U�H���Q�R�W���L�Q�G�L�F�D�W�H�G���L�Q���W�K�H���L�O�O�X�V�W�U�D�W�L�R�Q��

�:�K�H�H�O�V���D�V�V�H�P�E�O�\�������G�L�V�D�V�V�H�P�E�O�\�����V�H�H���¿�J������������

�>�&�7�����������@

 �‡ Install wheels ���� ���D�V���V�K�R�Z�Q���L�Q���¿�J������������
 �‡ Disassemble in the reverse sequence.

�7�U�D�Q�V�S�R�U�W�L�Q�J���K�D�Q�G�O�H�����V�H�H���¿�J������������

�>�&�7�����������@

Transporting handle ����  may be positioned as deemed 
comfortable by the user. Press and hold button ����  and 
move transporting handle ���� ���X�S���R�U���G�R�Z�Q�����V�H�H���¿�J��������������

�5�H�V�H�U�Y�R�L�U���F�R�Q�Q�H�F�W�L�R�Q�������G�L�V�F�R�Q�Q�H�F�W�L�R�Q�����V�H�H���¿�J������������

Connect / disconnect reservoir ���� �D�V�� �V�K�R�Z�Q�� �R�Q�� �¿�J-
ures 2-3.1.

�)�O�H�[�L�E�O�H�� �H�[�W�H�Q�V�L�R�Q�� �K�R�V�H�� �F�R�Q�Q�H�F�W�L�R�Q�� ���� �G�L�V�F�R�Q�Q�H�F��
�W�L�R�Q�����V�H�H���¿�J��������

�>�&�7�����������@

 �‡ Flexible extension hose ����  allows spraying material 
onto horizontal surfaces as well as in hard-to-reach 
places (for example, when painting heating radiators).
 �‡ Unscrew nozzle �������V�H�H���¿�J����������
 �‡ �6�F�U�H�Z�� �À�H�[�L�E�O�H�� �H�[�W�H�Q�V�L�R�Q�� �K�R�V�H������  on, then bend it 

into the required position.
 �‡ In order to disconnect, perform these steps in re-

verse order.

�$�L�U���K�R�V�H���F�R�Q�Q�H�F�W�L�R�Q�������G�L�V�F�R�Q�Q�H�F�W�L�R�Q�����V�H�H���¿�J������������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Connect the air hose ����  to the spray gun unit �� as 
�V�K�R�Z�Q���R�Q���W�K�H���¿�J���������������D�Q�G����������
 �‡ Connect the air hose ����  to the power unit ����  as 

�V�K�R�Z�Q���R�Q���W�K�H���¿�J���������������D�Q�G����������
 �‡ In order to disconnect, perform these steps in re-

verse order.

�,�Q�V�W�D�O�O�L�Q�J�������U�H�S�O�D�F�L�Q�J���W�K�H���Q�R�]�]�O�H�����V�H�H���¿�J��������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Unscrew coupling nut �� with installed selector �� (see 
�¿�J����������
 �‡ Remove air cap ��.
 �‡ Install / replace nozzle �� and seal ring ���� . �$�W�W�H�Q�W�L�R�Q����

�I�R�O�O�R�Z���W�K�H���P�R�X�Q�W�L�Q�J���V�H�T�X�H�Q�F�H�����V�H�H���¿�J����������
 �‡ Install air cap �� and screw coupling nut �� with 

installed selector ��.

�,�Q�L�W�L�D�O���R�S�H�U�D�W�L�Q�J���R�I���W�K�H���S�R�Z�H�U���W�R�R�O

Always use the correct supply voltage: the power sup-
ply voltage must match the information quoted on the 
�S�R�Z�H�U���W�R�R�O���L�G�H�Q�W�L�¿�F�D�W�L�R�Q���S�O�D�W�H��

�6�Z�L�W�F�K�L�Q�J���W�K�H���S�R�Z�H�U���W�R�R�O���R�Q�������R�I�I

�>�&�7�����������@

�6�Z�L�W�F�K�L�Q�J���R�Q����
Press and hold on / off switch ���� .
�6�Z�L�W�F�K�L�Q�J���R�I�I����
Release on / off switch ���� .

�>�&�7�����������@

�6�Z�L�W�F�K�L�Q�J���R�Q����
Press and hold trigger 9.
�6�Z�L�W�F�K�L�Q�J���R�I�I����
Release trigger 9.

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�6�Z�L�W�F�K�L�Q�J���R�Q��
Press and release on / off switch ���� . In order to start 
spraying material, press and hold trigger 9 on the 
spray gun unit ��.



29
�(�Q�J�O�L�V�K

�6�Z�L�W�F�K�L�Q�J���R�I�I��
Release trigger 9, then press and release on / off 
switch ���� .

�'�H�V�L�J�Q���I�H�D�W�X�U�H�V���R�I���W�K�H���S�R�Z�H�U���W�R�R�O

�6�S�U�D�\�H�G���P�D�W�H�U�L�D�O���Y�R�O�X�P�H���U�H�J�X�O�D�W�L�R�Q�����V�H�H���¿�J��������

 �‡ Using regulator ���� , you can adjust the volume of 
the spayed material in order to get the desired work 
result.
 �‡ To decrease volume of the sprayed material, ro-

tate regulator ���� ���D�V���V�K�R�Z�Q���L�Q���¿�J�X�U�H���������Z�K�L�O�H���V�S�U�D�\�L�Q�J��
material). Note that the excessive decrease of the 
sprayed material volume leads to poorer results of 
�W�U�H�D�W�P�H�Q�W�����L�Q�V�X�I�¿�F�L�H�Q�W���L�P�S�U�H�J�Q�D�W�L�R�Q���� �W�R�R���W�K�L�Q���D���S�D�L�Q�W��
layer, etc.).
 �‡ To increase volume of the sprayed material, rotate 

regulator ���� ���D�V���V�K�R�Z�Q���L�Q���¿�J�X�U�H���������Z�K�L�O�H���V�S�U�D�\�L�Q�J���P�D�W�H-
rial). Note that an excessive increase of the sprayed 
material volume results in drips on the treated surface 
and overconsumption of the sprayed material.

�6�S�U�D�\�H�G���V�W�U�H�D�P���V�K�D�S�H���U�H�J�X�O�D�W�L�R�Q�����V�H�H���¿�J��������������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

You can adjust the shape of the sprayed stream (verti-
cal or horizontal) by rotating selector �� together with 
air cap �� depending on the direction of the spray gun's 
unit �����P�R�Y�H�P�H�Q�W�����V�H�H���¿�J������������
To select circular jet set spray width regulator �� in posi-
�W�L�R�Q���V�K�R�Z�Q���R�Q�W�R���¿�J������������

�3�R�Z�H�U���X�Q�L�W�����V�H�H���¿�J����������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

The power unit ����  is designed to secure the spray gun 
unit �� during the movement of the power tool or during 
the breaks in the work process. Also, the power unit ����  
allows to compactly place the spray gun unit �� and all 
�D�F�F�H�V�V�R�U�L�H�V���G�X�U�L�Q�J���V�W�R�U�D�J�H�����V�H�H���¿�J������������

�&�D�U�U�\�L�Q�J���E�H�O�W

�>�&�7���������������&�7�����������0�@

To facilitate the transportation, as well as to provide 
greater portability during the work, use the carrying 
belt ���� .

�5�H�F�R�P�P�H�Q�G�D�W�L�R�Q�V�� �R�Q�� �W�K�H�� �S�R�Z�H�U�� �W�R�R�O��
�R�S�H�U�D�W�L�R�Q

�0�H�D�V�X�U�H�P�H�Q�W�� �R�I�� �V�S�U�D�\�H�G�� �P�D�W�H�U�L�D�O�� �Y�L�V�F�R�V�L�W�\�� ���V�H�H��
�¿�J����������

The viscosity of the sprayed material should not ex-
ceed the maximum allowable value (see technical data 
table). Thicker materials should be diluted. �3�O�H�D�V�H��
�Q�R�W�H���� �$�O�Z�D�\�V�� �X�V�H�� �D�Q�� �D�S�S�U�R�S�U�L�D�W�H�� �V�R�O�Y�H�Q�W���� �R�W�K�H�U��
�Z�L�V�H���W�K�H���O�X�P�S�V���Z�L�O�O���I�R�U�P���W�K�D�W���Z�L�O�O���U�H�V�X�O�W���L�Q���F�O�R�J�J�L�Q�J��
�W�K�H���S�R�Z�H�U���W�R�R�O��
Measure the viscosity using measuring funnel ���� . The 
�W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�H���R�I���W�K�H���F�R�P�S�R�X�Q�G���V�K�R�X�O�G���E�H�������������ƒ�K��

 �‡ Stir the compound thoroughly, immerse measuring 
funnel ���� ���L�Q�W�R���L�W�����D�Q�G���Z�D�L�W���X�Q�W�L�O���L�W���¿�O�O�V�����V�H�H���¿�J������������
 �‡ Lift measuring funnel ���� �� �X�S�� �D�Q�G�� �O�H�W�� �W�K�H�� �O�L�T�X�L�G�� �À�R�Z��

�R�X�W���� �0�H�D�V�X�U�H�� �W�K�H�� �W�L�P�H�� �R�I�� �O�L�T�X�L�G�� �À�R�Z�� �R�X�W�� ���'�,�1���V���� �R�I��
measuring funnel ����  using a stop-watch (from the start 
�R�I���W�K�H���À�R�Z�L�Q�J���R�X�W���W�R���M�H�W���V�H�S�D�U�D�W�L�R�Q�������$�S�S�U�R�[�L�P�D�W�H���U�H�F-
ommended viscosity values for different materials are 
given below:

 �‡ impregnating agents, varnishes, synthetic resins - 
undiluted, 30 DIN-s max.;
 �‡ synthetic paints, transparent varnishes - 15-35 

DIN-s;
 �‡ acrylic paint - 20-35 DIN-s;
 �‡ preservatives, pesticides, oils for wood - undilut-

ed, 35 DIN-s max.;
 �‡ disinfectant and cleaning agents, polishes - 35 

DIN-s;
 �‡ car paint - 18-22 DIN-s.

 �‡ After you are done with the measurements, thor-
oughly clean measuring funnel ����  (using an appropri-
ate solvent).

�6�X�U�I�D�F�H���S�U�H�S�D�U�D�W�L�R�Q

 �‡ The treated surface must be cleaned, dried, and de-
greased.
 �‡ Glossy surfaces should be roughed (with sandpa-

per), dust removed, and the surface should be de-
greased.
 �‡ The surrounding surfaces that need protection 

from precipitation of the "mist" of the sprayed mate-
�U�L�D�O���V�K�R�X�O�G���E�H���F�R�Y�H�U�H�G���Z�L�W�K���W�K�L�F�N���P�D�W�H�U�L�D�O�V�����S�D�S�H�U�����¿�O�P����
etc.) and lined with adhesive tape, when necessary.

�:�R�U�N���V�H�T�X�H�Q�F�H�����V�H�H���¿�J��������������������

 �‡ Prepare the sprayed material and surface as de-
scribed above.
 �‡ �&�7����������������detach reservoir �������¿�O�O���L�W���Z�L�W�K���W�K�H���V�S�U�D�\�H�G��

�P�D�W�H�U�L�D�O�����D�Q�G���F�R�Q�Q�H�F�W���L�W���W�R���W�K�H���V�S�U�D�\���J�X�Q�����V�H�H���¿�J����������
 �‡ �&�7�������������� �&�7�������������� �&�7�����������0���� �&�7������������- 

unscrew cap 7�����¿�O�O���W�K�H���U�H�V�H�U�Y�R�L�U���� with sprayed material 
and screw cap 7�����V�H�H���¿�J��������������
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7���������� - adjust 

the stream shape.
 �‡ Switch on the power tool, adjust the volume of the 

sprayed material as described above. The "mist" of 
�V�S�U�D�\���G�H�À�H�F�W�L�R�Q���V�K�R�X�O�G���E�H���K�R�P�R�J�H�Q�H�R�X�V���D�Q�G���¿�Q�H��
 �‡ Do a trial treatment on an unnecessary piece of the 

same material in order to make sure that the adjust-
ments are correct.
 �‡ Spray material from a distance of 5-30 cm from the 

�V�X�U�I�D�F�H�����V�H�H���¿�J������������������
 �‡ �&�7������������ ���� �X�V�H�� �À�H�[�L�E�O�H�� �H�[�W�H�Q�V�L�R�Q�� �K�R�V�H������  when 

painting horizontal or sloping surfaces.
 �‡ �&�7�������������� �&�7�������������� �&�7�����������0���� �&�7���������� - 

slightly tilt the spray gun when painting horizontal or 
sloping surfaces.

 �‡ Start spraying beyond the bounds of the treated sur-
face.
 �‡ Move the spray gun moving your arm as shown in 

�¿�J�X�U�H���������������D�Q�G���Q�R�W���R�Q�O�\���W�K�H���Z�U�L�V�W�����V�H�H���¿�J�������������������7�K�H��
distance between the spray gun and the treated sur-
face should be constant - this will ensure that the mate-
rial is sprayed evenly.
 �‡ Smoothly move the spray gun as shown in 

�¿�J�X�U�H�� ������������ �(�D�F�K�� �V�X�F�F�H�V�V�L�Y�H�� �V�W�U�L�S�� �V�K�R�X�O�G�� �S�D�U�W�L�D�O�O�\��
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overlap the preceding one. Do not delay the spray gun 
in one spot - this will cause drips.
 �‡ Do not interrupt spraying within the treated sur-

face.
 �‡ Do not allow reservoir �� to empty when working. 

Tube ����  should be immersed in the liquid at all times, 
otherwise the spraying process will be stopped, and 
the surface will be treated unevenly.

�3�R�Z�H�U�� �W�R�R�O�� �P�D�L�Q�W�H�Q�D�Q�F�H�� ���� �S�U�H�Y�H�Q�W�L�Y�H��
�P�H�D�V�X�U�H�V

�%�H�I�R�U�H���F�D�U�U�\�L�Q�J���R�X�W���D�Q�\���Z�R�U�N�V���R�Q���W�K�H���S�R�Z�H�U���W�R�R�O���L�W��
�P�X�V�W���E�H���G�L�V�F�R�Q�Q�H�F�W�H�G���I�U�R�P���W�K�H���P�D�L�Q�V����

�&�O�H�D�Q�L�Q�J���R�I���W�K�H���S�R�Z�H�U���W�R�R�O�����V�H�H���¿�J��������������������������

�7�K�H���S�R�Z�H�U���W�R�R�O���P�X�V�W���E�H���F�O�H�D�Q�H�G���D�I�W�H�U���W�K�H��
�F�R�P�S�O�H�W�L�R�Q���R�I���Z�R�U�N��

�>�&�7�����������@

 �‡ Press on / off switch ����  so that the residues of the 
sprayed material drain into reservoir ��.
 �‡ Unscrew reservoir �� and discharge the sprayed 

�P�D�W�H�U�L�D�O�� �U�H�V�L�G�X�H�V�� ���V�H�H�� �¿�J���� �������� �3�R�X�U�� �D�Q�� �D�S�S�U�R�S�U�L�D�W�H��
solvent into reservoir �� and connect it to the spray 
gun. Shake the spray gun, then switch it on and spray 
the solvent into an empty reservoir ��. Repeat several 
times until the spray gun is absolutely clean. If you 
�K�D�Y�H���E�H�H�Q���Z�R�U�N�L�Q�J�� �X�V�L�Q�J�� �À�H�[�L�E�O�H���H�[�W�H�Q�V�L�R�Q���K�R�V�H������ , 
then it should be installed at this step of the cleaning 
procedure.
 �‡ Wipe the power tool case with a cloth moistened 

with an appropriate solvent. Prevent the solvent from 
getting into the power tool.
 �‡ �'�L�V�D�V�V�H�P�E�O�H���W�K�H���V�S�U�D�\���J�X�Q���D�V���V�K�R�Z�Q���L�Q���¿�J�X�U�H�V��������������
 �‡ Unscrew reservoir �� and wipe it with a clean cloth.
 �‡ Remove tube ����  and make sure it is clean. Clean it, 

if necessary.
 �‡ Disassembly and clean filter ����  with the use of 

a solvent and a soft brush, then assembly and put 
filter ����  in place.
 �‡ Using rod ����  clean suction hole ���� , drain hole ����  

and nozzle �������V�H�H���¿�J������������
 �‡ Using a brush and solvent, clean all removed parts 

and mount them back strictly following the installa-
tion sequence. �3�O�H�D�V�H�� �Q�R�W�H���� �8�V�L�Q�J�� �V�K�D�U�S�� �R�E�M�H�F�W�V��
�I�R�U���F�O�H�D�Q�L�Q�J���V�S�U�D�\���J�X�Q���S�D�U�W�V�����H�[�F�H�S�W���I�R�U���W�K�H���S�R�U�W�V��
�P�H�Q�W�L�R�Q�H�G���D�E�R�Y�H�����L�V���V�W�U�L�F�W�O�\���S�U�R�K�L�E�L�W�H�G��
 �‡ To protect internal parts from corrosion, drop a few 

droplets of low viscosity oil into suction hole ����  and 
drain hole ���� .
 �‡ Assembly operations do in reverse sequence.

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Press trigger 9 so that the residues of the sprayed 
material drain into reservoir ��.
 �‡ Unscrew cap 7 and discharge the sprayed material 

�U�H�V�L�G�X�H�V�� ���V�H�H�� �¿�J���� ������������ �3�R�X�U�� �D�Q�� �D�S�S�U�R�S�U�L�D�W�H�� �V�R�O�Y�H�Q�W��
into reservoir �� and screw cap 7. Shake the spray gun, 
then switch it on and spray the solvent into an empty 
reservoir ��. Repeat several times until the spray gun is 
absolutely clean.

 �‡ Wipe the power tool case with a cloth moistened 
with an appropriate solvent. Prevent the solvent from 
getting into the power tool.
 �‡ Disassemble the spray gun unit ��  as shown in 

fig. 17.
 �‡ Unscrew reservoir �� and wipe it with a clean cloth 

���V�H�H�����¿�J��������������
 �‡ Remove tube ����  and make sure it is clean. Clean it, 

if necessary.
 �‡ Remove check valve ����  (rotate clockwise and pull it 

�R�X�W�����D�Q�G���F�O�H�D�Q���L�W�����V�H�H���¿�J����������������
 �‡ Disassemble the spray gun unit �� as shown in 

�¿�J��������������
 �‡ Using rod ����  clean nozzle �������V�H�H���¿�J����������������
 �‡ Using special wrench ����  unscrew and remove spray 

tip ���� �����V�H�H�����¿�J������������
 �‡ Using cleaning brush ����  clean suction hole ����  and 

installation hole ����  of spray tip ���� �����V�H�H���¿�J������������
 �‡ To protect internal parts from corrosion, drop a few 

droplets of low viscosity oil into suction hole ����  and 
installation hole ����  of spray tip ���� �����V�H�H���¿�J��������������������������
 �‡ Using a cleaning brush ����  and solvent, clean all 

removed parts and mount them back strictly follow-
ing the installation sequence. �3�O�H�D�V�H�� �Q�R�W�H���� �8�V�L�Q�J��
�V�K�D�U�S�� �R�E�M�H�F�W�V�� �I�R�U�� �F�O�H�D�Q�L�Q�J�� �V�S�U�D�\�� �J�X�Q�� �S�D�U�W�V�� ���H�[��
�F�H�S�W�� �I�R�U�� �W�K�H�� �S�R�U�W�V�� �P�H�Q�W�L�R�Q�H�G�� �D�E�R�Y�H���� �L�V�� �V�W�U�L�F�W�O�\��
�S�U�R�K�L�E�L�W�H�G��
 �‡ Assembly operations do in reverse sequence.

�$�L�U���¿�O�W�H�U���U�H�S�O�D�F�L�Q�J�����V�H�H���¿�J����������������

�$�W�W�H�Q�W�L�R�Q���� �L�W�� �L�V�� �V�W�U�L�F�W�O�\�� �I�R�U�E�L�G�G�H�Q�� �W�R�� �X�V�H��
�S�R�Z�H�U���W�R�R�O���Z�L�W�K�R�X�W���D�Q���D�L�U���¿�O�W�H�U�����¿�O�W�H�U�V����������
�R�U���Z�L�W�K���G�D�P�D�J�H�G���R�U���V�H�U�L�R�X�V�O�\���F�O�R�J�J�H�G���D�L�U��
�¿�O�W�H�U�� ���¿�O�W�H�U�V���� �������� �2�S�H�U�D�W�L�R�Q�� �R�I�� �W�K�H�� �S�R�Z�H�U��

�W�R�R�O�� �Z�L�W�K�R�X�W�� �D�L�U�� �¿�O�W�H�U�� ���¿�O�W�H�U�V���� ������ �R�U�� �Z�L�W�K�� �G�D�P�D�J�H��
�D�L�U�� �¿�O�W�H�U�� ���¿�O�W�H�U�V���� ������ �Z�L�O�O�� �U�H�V�X�O�W�� �L�Q�� �W�K�H�� �S�R�Z�H�U�� �W�R�R�O��
�G�D�P�D�J�H�����L�Q���W�K�L�V���F�D�V�H���\�R�X���Z�L�O�O���O�R�V�H���W�K�H���U�L�J�K�W���W�R���W�K�H��
�Z�D�U�U�D�Q�W�\���U�H�S�D�L�U���V�H�U�Y�L�F�H����

�>�&�7�����������@

 �‡ Unscrew the screws ���� , remove cover ����  and air 
�¿�O�W�H�U������ �����V�H�H���¿�J������������
 �‡ �:�D�V�K���D�L�U���¿�O�W�H�U������  in water with soap and dry up thor-

oughly. �$�W�W�H�Q�W�L�R�Q���� �G�R�� �Q�R�W�� �X�V�H�� �S�H�W�U�R�O���� �V�R�O�Y�H�Q�W�V�� �R�U��
�F�D�X�V�W�L�F�� �V�X�E�V�W�D�Q�F�H�V�� �I�R�U�� �Z�D�V�K�L�Q�J�� �R�I�� �D�L�U�� �¿�O�W�H�U�� �������� �,�I��
�W�K�H���L�P�S�X�U�L�W�L�H�V���R�I���D�L�U���¿�O�W�H�U���������D�U�H���W�R�R���K�H�D�Y�\���D�Q�G���F�D�Q��
�Q�R�W���E�H���F�O�H�D�Q�H�G�����U�H�S�O�D�F�H���L�W����
 �‡ �,�Q�V�W�D�O�O�� �W�K�H�� �D�L�U�� �¿�O�W�H�U������ , cover ���� �� �D�Q�G�� �¿�[�� �L�W�� �Z�L�W�K��

screws ���� .

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Remove cover (covers) ���� �� �D�Q�G�� �D�L�U�� �¿�O�W�H�U�� ���¿�O�W�H�U�V��������  
���V�H�H���¿�J������������������
 �‡ �:�D�V�K�� �D�L�U�� �¿�O�W�H�U�� ���¿�O�W�H�U�V��������  in water with soap and 

dry up thoroughly. �$�W�W�H�Q�W�L�R�Q���� �G�R�� �Q�R�W�� �X�V�H�� �S�H�W�U�R�O����
�V�R�O�Y�H�Q�W�V�� �R�U�� �F�D�X�V�W�L�F�� �V�X�E�V�W�D�Q�F�H�V�� �I�R�U�� �Z�D�V�K�L�Q�J�� �R�I��
�D�L�U�� �¿�O�W�H�U�� ���¿�O�W�H�U�V���� �������� �,�I�� �W�K�H�� �L�P�S�X�U�L�W�L�H�V�� �R�I�� �D�L�U�� �¿�O�W�H�U��
���¿�O�W�H�U�V���� ������ �D�U�H���W�R�R���K�H�D�Y�\�� �D�Q�G���F�D�Q�Q�R�W���E�H���F�O�H�D�Q�H�G����
�U�H�S�O�D�F�H���L�W����
 �‡ �,�Q�V�W�D�O�O���W�K�H���D�L�U���¿�O�W�H�U�����¿�O�W�H�U�V��������  and cover (covers) ���� .

�$�I�W�H�U���V�D�O�H�V���V�H�U�Y�L�F�H���D�Q�G���D�S�S�O�L�F�D�W�L�R�Q���V�H�U�Y�L�F�H

Our after-sales service responds to your questions 
concerning maintenance and repair of your product as 
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�(�Q�J�O�L�V�K

�7�K�H���P�D�Q�X�I�D�F�W�X�U�H�U���U�H�V�H�U�Y�H�V���W�K�H���S�R�V�V�L�E�L�O�L�W�\���W�R���L�Q�W�U�R�G�X�F�H���F�K�D�Q�J�H�V��

well as spare parts. Information about service centers, 
parts diagrams and information about spare parts can 
also be found under:���Z�Z�Z���F�U�R�Z�Q���W�R�R�O�V���F�R�P.

�7�U�D�Q�V�S�R�U�W�D�W�L�R�Q���R�I���W�K�H���S�R�Z�H�U���W�R�R�O�V

 �‡ Categorically not to drop any mechanical impact on 
the packaging during transport.
 �‡ When unloading / loading is not allowed to use any 

kind of technology that works on the principle of clamp-
ing packaging.

�(�Q�Y�L�U�R�Q�P�H�Q�W�D�O���S�U�R�W�H�F�W�L�R�Q

�5�H�F�\�F�O�H���U�D�Z���P�D�W�H�U�L�D�O�V���L�Q�V�W�H�D�G���R�I���G�L�V�S�R�V��
�L�Q�J���D�V���Z�D�V�W�H��

Power tool, accessories and packaging 
should be sorted for environment-friendly 
recycling.

The plastic components are labelled for categorized 
recycling. 
These instructions are printed on recycled paper man-
ufactured without chlorine.
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�%�U�X�L�W���G�
�L�Q�I�R�U�P�D�W�L�R�Q

�3�R�U�W�H�]�� �W�R�X�M�R�X�U�V�� �G�H�V�� �S�U�R�W�H�F�W�L�R�Q�V�� �S�R�X�U��
�O�H�V�� �R�U�H�L�O�O�H�V�� ���F�D�V�T�X�H���� �O�R�U�V�T�X�H�� �O�H�� �Q�L�Y�H�D�X��
�G�H�� �S�U�H�V�V�L�R�Q�� �D�F�R�X�V�W�L�T�X�H�� �H�V�W�� �V�X�S�p�U�L�H�X�U��
�j���������G�%���$����

�'�p�F�O�D�U�D�W�L�R�Q���G�H���F�R�Q�I�R�U�P�L�W�p

Nous declarons sous notre propre responsabilite que 
�O�H�� �S�U�R�G�X�L�W�� �G�H�F�U�L�W�� �V�R�X�V�� ���6�S�p�F�L�¿�F�D�W�L�R�Q�V�� �G�H�� �O�
�R�X�W�L�O�� �p�O�H�F-
trique" est en conformite avec toutes les dispositions 
des directives 2006/95/EC, 2004/108/EC et leurs 
�P�R�G�L�¿�F�D�W�L�R�Q�V�� �D�L�Q�V�L�� �T�X�¶�D�Y�H�F�� �O�H�V�� �Q�R�U�P�H�V�� �V�X�L�Y�D�Q�W�H�V�� ����
EN 60745-1, EN 50580.

Gestionnaire de Wu Cunzhen
�F�H�U�W�L�¿�F�D�W�L�R�Q

Merit Link International AG
Stabio, Suisse, 07.06.2018

�$�9�(�5�7�,�6�6�(�0�(�1�7�� ���� �3�R�X�U�� �G�L�P�L�Q�X�H�U�� �O�H��
�U�L�V�T�X�H�� �G�H�� �E�O�H�V�V�X�U�H���� �O�¶�X�W�L�O�L�V�D�W�H�X�U�� �G�R�L�W�� �O�L�U�H��
�O�H���P�D�Q�X�H�O���G�¶�L�Q�V�W�U�X�F�W�L�R�Q����

�5�q�J�O�H�V���J�p�Q�p�U�D�O�H�V���G�H���V�p�F�X�U�L�W�p

�$�9�(�5�7�,�6�6�(�0�(�1�7������ �/�L�U�H���W�R�X�V���O�H�V���D�Y�H�U�W�L�V��
�V�H�P�H�Q�W�V���G�H���V�p�F�X�U�L�W�p���H�W���W�R�X�W�H�V���O�H�V���L�Q�V�W�U�X�F��
�W�L�R�Q�V����Le non-respect des avertissements 
et des instructions peut provoquer une 

décharge électrique, un feu et / ou des blessures 
graves.
�&�R�Q�V�H�U�Y�H�U���W�R�X�V���O�H�V���D�Y�H�U�W�L�V�V�H�P�H�Q�W�V���H�W���L�Q�V�W�U�X�F�W�L�R�Q�V��
�S�R�X�U���U�p�I�p�U�H�Q�F�H���X�O�W�p�U�L�H�X�U�H��
Le terme " outil électrique " dans les avertissements 
fait référence à votre outil électrique alimenté sur sec-
�W�H�X�U�����j���F�R�U�G�H�V�����R�X���j���O�¶�R�X�W�L�O���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H���j���S�L�O�H�����V�D�Q�V���¿�O����

�6�p�F�X�U�L�W�p���G�H���O�D���]�R�Q�H���G�H���W�U�D�Y�D�L�O

 �‡ �*�D�U�G�H�U���O�D���]�R�Q�H���G�H���W�U�D�Y�D�L�O���S�U�R�S�U�H���H�W���E�L�H�Q���p�F�O�D�L�U�p�H����
Les zones encombrées ou obscures sont sources 
�G�¶�D�F�F�L�G�H�Q�W�V��
 �‡ �1�H���S�D�V���X�W�L�O�L�V�H�U���O�¶�R�X�W�L�O���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H���G�D�Q�V���G�H�V���D�W�P�R�V��

�S�K�q�U�H�V�� �H�[�S�O�R�V�L�Y�H�V���� �S�D�U�� �H�[�H�P�S�O�H�� �H�Q�� �S�U�p�V�H�Q�F�H�� �G�H��
�O�L�T�X�L�G�H�V���L�Q�À�D�P�P�D�E�O�H�V�����G�H���J�D�]���R�X���G�H���S�R�X�V�V�L�q�U�H����Les 
outils électriques génèrent des étincelles qui peuvent 
�H�Q�À�D�P�P�H�U���O�D���S�R�X�V�V�L�q�U�H���R�X���O�H�V���I�X�P�p�H�V��
 �‡ �/�H�V���H�Q�I�D�Q�W�V���H�W���O�H�V���S�H�U�V�R�Q�Q�H�V���S�U�p�V�H�Q�W�H�V���G�R�L�Y�H�Q�W��

�V�H�� �W�H�Q�L�U�� �p�O�R�L�J�Q�p�V�� �O�R�U�V�T�X�H�� �Y�R�X�V�� �X�W�L�O�L�V�H�]�� �X�Q�� �R�X�W�L�O��
�p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�� Les distractions peuvent vous faire perdre 
le contrôle.

�6�p�F�X�U�L�W�p���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H

 �‡ �/�H�V�� �¿�F�K�H�V�� �G�¶�R�X�W�L�O�V�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�V�� �G�R�L�Y�H�Q�W�� �F�R�U�U�H�V��
�S�R�Q�G�U�H�� �j�� �O�D�� �S�U�L�V�H�� �G�H�� �F�R�X�U�D�Q�W���� �1�H�� �M�D�P�D�L�V�� �P�R�G�L�¿�H�U��
�O�H�V�� �¿�F�K�H�V���� �1�H�� �S�D�V�� �X�W�L�O�L�V�H�U�� �G�¶�D�G�D�S�W�D�W�H�X�U�� �D�Y�H�F�� �G�H�V��
�R�X�W�L�O�V�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�V�� �P�L�V�� �j�� �O�D�� �W�H�U�U�H�� ���j�� �O�D�� �P�D�V�V�H������Des 
�¿�F�K�H�V���Q�R�Q���P�R�G�L�¿�p�H�V���H�W���G�H�V���S�U�L�V�H�V���D�G�D�S�W�p�H�V���U�p�G�X�L�U�R�Q�W��
le risque de décharge électrique.
 �‡ �e�Y�L�W�H�U�� �W�R�X�W�� �F�R�Q�W�D�F�W�� �F�R�U�S�R�U�H�O�� �D�Y�H�F�� �O�H�V�� �V�X�U�I�D�F�H�V��

�P�L�V�H�V���j���O�D���W�H�U�U�H���R�X���j���O�D���P�D�V�V�H�����W�H�O�O�H�V���T�X�H���O�H�V���W�X�\�D�X�[����

�O�H�V���U�D�G�L�D�W�H�X�U�V�����O�H�V���F�X�L�V�L�Q�L�q�U�H�V���H�W���O�H�V���U�p�I�U�L�J�p�U�D�W�H�X�U�V����
Il y a un risque accru de choc électrique si votre corps 
est relié à la terre ou mis à la masse.
 �‡ �1�H�� �S�D�V�� �H�[�S�R�V�H�U�� �O�H�V�� �R�X�W�L�O�V�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�V�� �j�� �O�D�� �S�O�X�L�H��

�R�X���D�X�[���F�R�Q�G�L�W�L�R�Q�V���K�X�P�L�G�H�V�����/�¶�H�Q�W�U�p�H���G�¶�H�D�X���G�D�Q�V���X�Q��
�R�X�W�L�O���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H���D�X�J�P�H�Q�W�H���O�H���U�L�V�T�X�H���G�¶�p�O�H�F�W�U�R�F�X�W�L�R�Q��
 �‡ �1�H�� �S�D�V�� �I�R�U�F�H�U�� �O�H�� �F�R�U�G�R�Q���� �1�H�� �M�D�P�D�L�V�� �X�W�L�O�L�V�H�U�� �O�H��

�F�R�U�G�R�Q���S�R�X�U���W�U�D�Q�V�S�R�U�W�H�U�����W�L�U�H�U���R�X���G�p�E�U�D�Q�F�K�H�U���O�¶�R�X�W�L�O��
�p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�����*�D�U�G�H�U���O�H���F�R�U�G�R�Q���j���O�¶�p�F�D�U�W���G�H���O�D���F�K�D�O�H�X�U����
�G�H���O�¶�K�X�L�O�H�����G�H�V���E�R�U�G�V���F�R�X�S�D�Q�W�V���R�X���G�H�V���S�D�U�W�L�H�V���P�R��
�E�L�O�H�V����Les câbles endommagés ou enchevêtrés aug-
�P�H�Q�W�H�Q�W���O�H���U�L�V�T�X�H���G�¶�p�O�H�F�W�U�R�F�X�W�L�R�Q��
 �‡ �3�R�X�U�� �X�Q�H�� �X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q�� �H�Q�� �H�[�W�p�U�L�H�X�U�� �G�H�� �O�¶�R�X�W�L�O�� �p�O�H�F��

�W�U�L�T�X�H���� �F�K�R�L�V�L�U�� �X�Q�H�� �U�D�O�O�R�Q�J�H�� �D�G�D�S�W�p�H�����/�¶�X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q��
�G�¶�X�Q���F�R�U�G�R�Q���D�G�D�S�W�p���j���O�¶�H�[�W�p�U�L�H�X�U���U�p�G�X�L�W���O�H���U�L�V�T�X�H���G�¶�p�O�H�F-
trocution.
 �‡ �6�L�� �O�¶�X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q�� �G�¶�X�Q�� �R�X�W�L�O�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�� �G�D�Q�V�� �X�Q�� �H�Q��

�G�U�R�L�W�� �K�X�P�L�G�H�� �H�V�W�� �L�Q�p�Y�L�W�D�E�O�H���� �X�W�L�O�L�V�H�U�� �X�Q�H�� �D�O�L�P�H�Q�W�D��
�W�L�R�Q���S�U�R�W�p�J�p�H���S�D�U���X�Q���G�L�V�S�R�V�L�W�L�I���G�L�I�I�p�U�H�Q�W�L�H�O���U�p�V�L�G�X�H�O��
���'�'�5�������/�¶�X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q���G�¶�X�Q���'�'�5���U�p�G�X�L�W���O�H���U�L�V�T�X�H���G�¶�p�O�H�F�W�U�R-
cution. REMARQUE ! Le terme " dispositif différentiel 
résiduel (DDR) " peut être remplacé par " disjoncteur-
détecteur de fuites à la terre (DDFT) " ou " disjoncteur 
différentiel ".
 �‡ �$�Y�H�U�W�L�V�V�H�P�H�Q�W���� Ne jamais toucher les surfaces mé-

talliques exposées sur la boîte de vitesses, le bouclier, 
etc., car les surfaces métalliques en contact sont en in-
�W�H�U�I�p�U�H�Q�F�H���D�Y�H�F���O�¶�R�Q�G�H���p�O�H�F�W�U�R�P�D�J�Q�p�W�L�T�X�H�����F�H���T�X�L���S�H�X�W��
entraîner des blessures ou des accidents potentiels.

�6�p�F�X�U�L�W�p���S�H�U�V�R�Q�Q�H�O�O�H

 �‡ �5�H�V�W�H�U�� �D�W�W�H�Q�W�L�I�� �H�W�� �Y�L�J�L�O�D�Q�W���� �I�D�L�U�H�� �S�U�H�X�Y�H�� �G�H�� �E�R�Q��
�V�H�Q�V�� �H�Q�� �X�W�L�O�L�V�D�Q�W�� �X�Q�� �R�X�W�L�O�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H���� �1�H�� �S�D�V�� �X�W�L��
�O�L�V�H�U�� �G�¶�R�X�W�L�O�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�� �H�Q�� �F�D�V�� �G�H�� �I�D�W�L�J�X�H�� �R�X�� �V�R�X�V��
�L�Q�À�X�H�Q�F�H���G�H���G�U�R�J�X�H�V�����D�O�F�R�R�O���R�X���P�p�G�L�F�D�P�H�Q�W�V����Un 
�P�R�P�H�Q�W�� �G�¶�L�Q�D�W�W�H�Q�W�L�R�Q�� �O�R�U�V�� �G�H�� �O�¶�X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q�� �G�H�V�� �R�X�W�L�O�V��
électriques peut entraîner des blessures graves.
 �‡ �8�W�L�O�L�V�H�U�� �X�Q�� �p�T�X�L�S�H�P�H�Q�W�� �G�H�� �S�U�R�W�H�F�W�L�R�Q�� �S�H�U�V�R�Q��

�Q�H�O�O�H���� �7�R�X�M�R�X�U�V�� �S�R�U�W�H�U�� �X�Q�H�� �S�U�R�W�H�F�W�L�R�Q�� �R�F�X�O�D�L�U�H����
�/�¶�X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q�� �G�¶�p�T�X�L�S�H�P�H�Q�W�� �G�H�� �S�U�R�W�H�F�W�L�R�Q�� �W�H�O�� �T�X�H�� �O�H��
masque antipoussière, les chaussures de sécurité 
antidérapantes, le casque ou les protections auditives 
dans des conditions appropriées permet de réduire les 
blessures corporelles.
 �‡ �(�P�S�r�F�K�H�U�� �W�R�X�W�� �G�p�P�D�U�U�D�J�H�� �L�Q�Y�R�O�R�Q�W�D�L�U�H���� �6�¶�D�V�V�X��

�U�H�U�� �T�X�H�� �O�H�� �F�R�P�P�X�W�D�W�H�X�U�� �H�V�W�� �H�Q�� �S�R�V�L�W�L�R�Q�� �R�I�I�� ���D�U�U�r�W����
�D�Y�D�Q�W�� �G�H�� �F�R�Q�Q�H�F�W�H�U�� �O�¶�R�X�W�L�O�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�� �j�� �O�D�� �V�R�X�U�F�H��
�G�¶�D�O�L�P�H�Q�W�D�W�L�R�Q�� �H�W�� ���� �R�X�� �j�� �O�D�� �E�D�W�W�H�U�L�H���� �O�H�� �U�H�W�L�U�H�U�� �R�X�� �O�H��
�W�U�D�Q�V�S�R�U�W�H�U����Transporter des outils électriques tout en 
ayant le doigt sur le commutateur ou des outils élec-
triques avec le commutateur sur " On " est source 
�G�¶�D�F�F�L�G�H�Q�W�V��
 �‡ �5�H�W�L�U�H�U�� �W�R�X�W�H�� �F�O�p�� �G�H�� �U�p�J�O�D�J�H�� �D�Y�D�Q�W�� �G�H�� �P�H�W�W�U�H��

�O�¶�R�X�W�L�O���V�R�X�V���W�H�Q�V�L�R�Q����Une clé laissée attachée à une 
�S�D�U�W�L�H�� �U�R�W�D�W�L�Y�H�� �G�H�� �O�¶�R�X�W�L�O�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�� �S�H�X�W�� �H�Q�W�U�D�v�Q�H�U�� �G�H�V��
blessures corporelles.
 �‡ �1�H���S�D�V���W�U�R�S���I�R�U�F�H�U���� �*�D�U�G�H�U���X�Q�H���E�R�Q�Q�H���D�V�V�L�V�H���H�W��

�X�Q�� �E�R�Q�� �p�T�X�L�O�L�E�U�H�� �j�� �W�R�X�W�� �P�R�P�H�Q�W����Cela permet un 
�P�H�L�O�O�H�X�U�� �F�R�Q�W�U�{�O�H�� �G�H�� �O�¶�R�X�W�L�O�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�� �G�D�Q�V�� �G�H�V�� �V�L�W�X�D-
tions inattendues.
 �‡ �3�R�U�W�H�U�� �O�H�V�� �Y�r�W�H�P�H�Q�W�V�� �D�S�S�U�R�S�U�L�p�V���� �1�H�� �S�D�V�� �S�R�U�W�H�U��

�G�H�� �Y�r�W�H�P�H�Q�W�V�� �D�P�S�O�H�V�� �R�X�� �G�H�� �E�L�M�R�X�[���� �9�R�V�� �F�K�H�Y�H�X�[����
�Y�r�W�H�P�H�Q�W�V���H�W���J�D�Q�W�V���Q�H���G�R�L�Y�H�Q�W���S�D�V���r�W�U�H���j���S�U�R�[�L�P�L��
�W�p�� �G�H�V�� �S�D�U�W�L�H�V�� �P�R�E�L�O�H�V����Les vêtements amples, les 
bijoux ou les cheveux longs peuvent se coincer dans 
des parties mobiles.
 �‡ �6�L���G�H�V���D�S�S�D�U�H�L�O�V���V�R�Q�W���I�R�X�U�Q�L�V���S�R�X�U���O�D���F�R�Q�Q�H�[�L�R�Q��

�G�H�V���G�L�V�S�R�V�L�W�L�I�V���G�¶�H�[�W�U�D�F�W�L�R�Q���H�W���G�H���F�R�O�O�H�F�W�H���G�H���S�R�X�V��
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�V�L�q�U�H���� �V�¶�D�V�V�X�U�H�U�� �T�X�¶�L�O�V�� �V�R�Q�W�� �F�R�Q�Q�H�F�W�p�V�� �H�W�� �F�R�U�U�H�F��
�W�H�P�H�Q�W�� �X�W�L�O�L�V�p�V�����/�¶�X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q�� �G�H�� �O�D�� �F�R�O�O�H�F�W�H�� �G�H�V�� �S�R�X�V-
sières peut réduire les dangers liés à la poussière.
 �‡ �/�D�� �I�D�P�L�O�L�D�U�L�W�p�� �D�F�T�X�L�V�H�� �S�D�U�� �X�Q�H�� �X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q�� �I�U�p��

�T�X�H�Q�W�H�� �G�H�V�� �R�X�W�L�O�V�� �Q�H�� �G�R�L�W�� �S�D�V�� �Y�R�X�V�� �I�D�L�U�H�� �G�H�Y�H�Q�L�U��
�S�O�X�V���F�R�P�S�O�D�L�V�D�Q�W���H�W���L�J�Q�R�U�H�U���O�H�V���S�U�L�Q�F�L�S�H�V���G�H���V�p�F�X��
�U�L�W�p���G�H�V���R�X�W�L�O�V����Une action négligente peut provoquer 
des blessures graves en une fraction de seconde.
 �‡ �$�Y�H�U�W�L�V�V�H�P�H�Q�W���� Les outils électriques peuvent pro-

duire un champ électromagnétique pendant le fonc-
tionnement. Ce champ peut, dans certaines circons-
tances, interférer avec des implants médicaux actifs 
ou passifs. Pour réduire le risque de blessures graves 
ou mortelles, nous recommandons aux personnes 
ayant des implants médicaux de consulter leur méde-
�F�L�Q���H�W���O�H���I�D�E�U�L�F�D�Q�W���G�H���O�¶�L�P�S�O�D�Q�W���P�p�G�L�F�D�O���D�Y�D�Q�W���G�¶�X�W�L�O�L�V�H�U��
�O�¶�R�X�W�L�O���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H��

�8�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q���H�W���H�Q�W�U�H�W�L�H�Q���G�H���O�¶�R�X�W�L�O���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H

 �‡ �/�¶�X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q�� �G�H�� �O�¶�R�X�W�L�O�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�� �S�D�U�� �G�H�V�� �S�H�U�V�R�Q�Q�H�V��
ayant des aptitudes psychophysiques ou mentales 
�I�D�L�E�O�H�V�� �H�W�� �G�H�V�� �H�Q�I�D�Q�W�V�� �Q�H�� �G�R�L�W�� �S�D�V�� �V�¶�H�I�I�H�F�W�X�H�U�� �V�D�Q�V��
�V�X�S�H�U�Y�L�V�L�R�Q���R�X���I�R�U�P�D�W�L�R�Q���U�H�O�D�W�L�Y�H���j���O�¶�X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q���S�D�U���X�Q�H��
personne responsable de leur sécurité.
 �‡ �1�H�� �S�D�V�� �I�R�U�F�H�U�� �O�¶�R�X�W�L�O�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H���� �8�W�L�O�L�V�H�U�� �O�¶�R�X�W�L�O��

�p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�� �D�S�S�U�R�S�U�L�p�� �j�� �Y�R�W�U�H�� �X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q����Un travail 
effectué avec un outil électrique approprié sera meil-
leur et plus sûr à la vitesse pour laquelle ce dernier a 
été conçu.
 �‡ �1�H�� �S�D�V�� �X�W�L�O�L�V�H�U�� �O�¶�R�X�W�L�O�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�� �V�L�� �O�H�� �F�R�P�P�X�W�D��

�W�H�X�U�� �Q�H�� �I�R�Q�F�W�L�R�Q�Q�H�� �S�D�V����Tout outil électrique qui ne 
peut pas être contrôlé avec le commutateur est dange-
reux et doit être réparé.
 �‡ �'�p�E�U�D�Q�F�K�H�U���O�D���¿�F�K�H���G�H���O�D���V�R�X�U�F�H���G�¶�D�O�L�P�H�Q�W�D�W�L�R�Q��

�H�W�������R�X���U�H�W�L�U�H�U���O�D���E�D�W�W�H�U�L�H���G�H���O�¶�R�X�W�L�O���D�Y�D�Q�W���G�H���S�U�R�F�p�G�H�U��
�j�� �G�H�V�� �U�p�J�O�D�J�H�V���� �G�H�V�� �F�K�D�Q�J�H�P�H�Q�W�V�� �G�¶�D�F�F�H�V�V�R�L�U�H�V��
�R�X���U�D�Q�J�H�U���O�H�V���R�X�W�L�O�V���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�V����De telles mesures 
de sécurité préventives réduisent le risque de démar-
�U�D�J�H���D�F�F�L�G�H�Q�W�H�O���G�H���O�¶�R�X�W�L�O���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H��
 �‡ �0�H�W�W�U�H�� �O�H�V�� �R�X�W�L�O�V�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�V�� �Q�R�Q�� �X�W�L�O�L�V�p�V�� �K�R�U�V��

�G�H���O�D���S�R�U�W�p�H���G�H�V���H�Q�I�D�Q�W�V���H�W���Q�H���S�D�V���O�D�L�V�V�H�U���S�D�V���O�H�V��
�S�H�U�V�R�Q�Q�H�V���Q�H���F�R�Q�Q�D�L�V�V�D�Q�W���S�D�V���O�¶�R�X�W�L�O���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H���R�X��
�O�H�V���L�Q�V�W�U�X�F�W�L�R�Q�V���X�W�L�O�L�V�H�U���O�¶�R�X�W�L�O���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�� Les outils 
électriques sont dangereux pour des personnes non 
formées.
 �‡ �(�Q�W�U�H�W�L�H�Q���G�H�V���R�X�W�L�O�V���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�V�����9�p�U�L�¿�H�U���W�R�X�W���G�p��

�V�D�O�L�J�Q�H�P�H�Q�W�� �R�X�� �H�Q�W�U�D�Y�H�� �G�H�V�� �S�D�U�W�L�H�V�� �P�R�E�L�O�H�V���� �U�X�S��
�W�X�U�H�� �G�H�V�� �S�L�q�F�H�V�� �H�W�� �W�R�X�W�H�� �D�X�W�U�H�� �F�R�Q�G�L�W�L�R�Q�� �S�R�X�Y�D�Q�W��
�D�I�I�H�F�W�H�U���O�H���I�R�Q�F�W�L�R�Q�Q�H�P�H�Q�W���G�H���O�¶�R�X�W�L�O���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�����(�Q��
�F�D�V�� �G�¶�H�Q�G�R�P�P�D�J�H�P�H�Q�W���� �U�p�S�D�U�H�U�� �O�¶�R�X�W�L�O�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H��
�D�Y�D�Q�W�� �X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q����De nombreux accidents sont cau-
sés par des outils électriques mal entretenus.
 �‡ �&�R�Q�V�H�U�Y�H�U���O�H�V���R�X�W�L�O�V���G�H���F�R�X�S�H���D�I�I�€�W�p�V���H�W���S�U�R�S�U�H�V����

Les outils de coupe correctement entretenus avec des 
bords affûtés sont moins susceptibles de se coincer et 
sont plus faciles à contrôler.
 �‡ �8�W�L�O�L�V�H�U�� �O�¶�R�X�W�L�O�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H���� �O�H�V�� �D�F�F�H�V�V�R�L�U�H�V�� �H�W�� �O�H�V��

�R�X�W�L�O�V���� �H�W�F���� �F�R�Q�I�R�U�P�p�P�H�Q�W�� �D�X�[�� �S�U�p�V�H�Q�W�H�V�� �L�Q�V�W�U�X�F��
�W�L�R�Q�V���� �H�Q�� �W�H�Q�D�Q�W�� �F�R�P�S�W�H�� �G�H�V�� �F�R�Q�G�L�W�L�R�Q�V�� �G�H�� �W�U�D�Y�D�L�O��
�H�W�� �G�X�� �W�U�D�Y�D�L�O�� �j�� �H�I�I�H�F�W�X�H�U�����/�¶�X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q�� �G�H�� �O�¶�R�X�W�L�O�� �p�O�H�F-
trique pour des opérations différentes de celles pré-
vues peut aboutir à une situation dangereuse.
 �‡ �*�D�U�G�H�U�� �O�H�V�� �S�R�L�J�Q�p�H�V�� �H�W���O�H�V�� �V�X�U�I�D�F�H�V�� �G�H�� �S�U�p�K�H�Q��

�V�L�R�Q�� �D�X�� �V�H�F���� �S�U�R�S�U�H�V�� �H�W�� �H�[�H�P�S�W�H�V�� �G�¶�K�X�L�O�H�� �H�W�� �G�H��
�J�U�D�L�V�V�H����Des poignées et des surfaces de préhension 
glissantes ne permettent pas une manipulation et un 
contrôle s�p�F�X�U�L�V�p�V�� �G�H�� �O�¶�R�X�W�L�O�� �G�D�Q�V�� �G�H�V�� �V�L�W�X�D�W�L�R�Q�V�� �L�Q�D�W-
tendues.

 �‡ Il convient de noter que pour utiliser un outil élec-
trique, il est nécessaire de maintenir la poignée auxi-
�O�L�D�L�U�H�� �F�R�U�U�H�F�W�H�P�H�Q�W���� �S�R�X�U�� �X�Q�� �F�R�Q�W�U�{�O�H�� �F�R�U�U�H�F�W���G�H�� �O�¶�R�X�W�L�O��
électrique. Par conséquent, un bon maintien peut ré-
�G�X�L�U�H���O�H���U�L�V�T�X�H���G�¶�D�F�F�L�G�H�Q�W�V���R�X���G�H���E�O�H�V�V�X�U�H�V��

Entretien

 �‡ �/�¶�H�Q�W�U�H�W�L�H�Q�� �G�H�� �Y�R�W�U�H�� �R�X�W�L�O�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�� �G�R�L�W�� �r�W�U�H��
�H�I�I�H�F�W�X�p�� �S�D�U�� �X�Q�� �U�p�S�D�U�D�W�H�X�U�� �T�X�D�O�L�¿�p�� �D�X�� �P�R�\�H�Q�� �G�H��
�S�L�q�F�H�V���G�H���U�H�P�S�O�D�F�H�P�H�Q�W���L�G�H�Q�W�L�T�X�H�V����Cela garantira 
�X�Q�H���V�p�F�X�U�L�W�p���G�H���O�¶�R�X�W�L�O���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H���H�Q���S�H�U�P�D�Q�H�Q�F�H��
 �‡ �6�X�L�Y�U�H�� �O�H�V�� �L�Q�V�W�U�X�F�W�L�R�Q�V�� �S�R�X�U�� �O�X�E�U�L�¿�H�U�� �H�W�� �F�K�D�Q�J�H�U�� �O�H�V��

accessoires.

�3�U�p�F�D�X�W�L�R�Q�V���G�H���V�p�F�X�U�L�W�p���S�H�Q�G�D�Q�W���O�H���I�R�Q�F��
�W�L�R�Q�Q�H�P�H�Q�W���G�H���O�¶�R�X�W�L�O���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H

Avant de commencer

 �‡ �3�X�O�Y�p�U�L�V�H�U�� �G�H�V�� �S�U�R�G�X�L�W�V�� �L�Q�À�D�P�P�D�E�O�H�V�� �D�X�J�P�H�Q�W�H�� �O�H��
risque d'incendie et d'explosion, veuillez donc obser-
ver toutes les précautions nécessaires et assurez-
vous qu'il y a un extincteur sur le lieu de travail.
 �‡ �$�S�U�q�V�� �D�Y�R�L�U�� �P�D�Q�L�S�X�O�p�� �G�H�V�� �S�U�R�G�X�L�W�V�� �L�Q�À�D�P�P�D�E�O�H�V��

(par exemple après avoir mélangé ou dilué de la pein-
ture ou après avoir nettoyé toute partie de l'outil élec-
trique) enlevez tous les conteneurs usés et le tissu car 
ils peuvent provoquer un incendie.
 �‡ Assurez-vous que l'endroit où le travail sera effectué 

est correctement aéré - les gaz ou les vapeurs produits 
durant le travail peuvent être dangereux pour votre 
santé et augmenter le risque d'incendie ou d'explosion.
 �‡ Ne travaillez pas près des feux ouverts ou de 

sources d'étincelles, d'objets chauds, de moteurs.
 �‡ Ne pulvérisez pas de produits dont le point d'éclair 

est en-dessous de 21°C - cela augmente le risque 
d'incendie ou d'explosion.
 �‡ Avant de pulvériser le produit lisez soigneusement 

les instructions du fabricant pour prendre les mesures 
de sécurité nécessaires.
 �‡ Ne pulvérisez pas de produits inconnus ou ayant 

des dangers inconnus.
 �‡ Ne pulvérisez aucun produit pouvant endomma-

ger l'outil électrique, si l'outil électrique s'abime en 
résultat, votre garantie sera annulée. Pulvériser des 
acides, des alkalis, des produits contenant des par-
ticules abrasives, des produits contenant du plomb, 
du verre liquide, des produits excessivement épais 
�H�W�� �G�
�D�X�W�U�H�V�� �S�U�R�G�X�L�W�V�� �G�L�I�¿�F�L�O�H�V�� �j�� �S�X�O�Y�p�U�L�V�H�U�� �R�X�� �T�X�L�� �Q�H��
forment pas facilement des gouttes est strictement  
interdit.
 �‡ Installez le bloc d'alimentation sur la surface anti-

�Y�L�E�U�D�W�R�L�U�H�����/�
�D�L�U���D�V�S�L�U�p���G�D�Q�V���O�H�V���R�U�L�¿�F�H�V���G�H�V���F�D�S�R�W�V������  
doit être propre ; n'utilisez donc pas le bloc d'alimenta-
tion dans un endroit poussiéreux ; assurez-vous aussi 
que les capots ����  ne sont pas recouverts (seulement 
pour les modèles �&�7���������������&�7�����������0�����&�7����������).

�3�H�Q�G�D�Q�W���O�
�R�S�p�U�D�W�L�R�Q

 �‡ Utilisez un équipement personnel de protection - 
des vêtements spéciaux, des lunettes, des gants et 
des chaussures fermées.
 �‡ Utilisez des masques spéciaux pour la protection 

du système respiratoire contre les vapeurs de subs-
tances dangereuses. �9�H�X�L�O�O�H�]���Q�R�W�H�U�����/�
�X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q���G�H 
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�P�D�V�T�X�H�V���j���S�R�X�V�V�L�q�U�H���R�X���G�H���U�H�V�S�L�U�D�W�H�X�U�V���Q�
�D�V�V�X�U�H��
�U�D���S�D�V���O�
�H�I�I�H�W���U�H�T�X�L�V�������Y�R�X�V���S�R�X�Y�H�]���V�X�E�L�U���X�Q�H���J�U�D�Y�H��
�L�Q�W�R�[�L�F�D�W�L�R�Q��
 �‡ �)�X�P�H�U�� �G�X�U�D�Q�W�� �O�D�� �S�X�O�Y�p�U�L�V�D�W�L�R�Q�� �G�H�� �S�U�R�G�X�L�W�V�� �L�Q�À�D�P-

mables est strictement interdit.
 �‡ En travaillant ne dirigez pas le jet de produit pulvé-

risé sur vous-même, sur d'autres personnes ou ani-
maux. Le jet peut percer votre peau (même à travers 
des gants) et injecter le produit pulvérisé - dans un tel 
cas faites-vous immédiatement traiter par un méde-
cin.
 �‡ Veuillez garder à l'esprit que durant le travail, l'air 

�D�P�E�L�D�Q�W�� �V�H�� �U�H�P�S�O�L�W�� �G�H�� ���E�U�X�P�H���� �F�R�Q�V�L�V�W�D�Q�W�� �H�Q�� �¿�Q�H�V��
gouttelettes de produit pulvérisé qui par la suite se 
dépose sur les surfaces aux alentours. Les surfaces 
sur lesquelles le dépôt de brume n'est pas souhaité 
doivent être couvertes. En travaillant à l'extérieur, la 
"brume" est soumise au vent, ce qui peut amener des 
conséquences négatives (peinture indésirable d'ob-
jets, nuisance à la santé, contamination de l'environ-
nement).
 �‡ Ne mettez pas l'outil électrique en marche s'il n'y a 

pas de liquide dans le réservoir - un fonctionnement à 
vide cause une usure rapide des composants de l'outil 
électrique.

�$�S�U�q�V���O�
�R�S�p�U�D�W�L�R�Q

 �‡ L'outil électrique doit être nettoyé après chaque uti-
lisation comme décrit ci-dessous. Le manque à net-
toyer ou un nettoyage incorrect peut causer la casse 
de l'outil électrique, ce qui annulera la garantie.
 �‡ Éliminez les résidus de produit pulvérisé (peinture, 

solvants etc.) en stricte conformité avec les instruc-
tions du fabricant.

�/�H�V�� �V�\�P�E�R�O�H�V�� �X�W�L�O�L�V�p�V�� �G�D�Q�V�� �O�H�� �P�D�Q�X�H�O��
�G�¶�X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q

�/�H���P�D�Q�X�H�O���G�¶�X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q���X�W�L�O�L�V�H���O�H�V���V�\�P�E�R�O�H�V���F�L���G�H�V�V�R�X�V����
�3�H�Q�V�H�]���j���O�L�U�H���D�W�W�H�Q�W�L�Y�H�P�H�Q�W���O�H�X�U���V�L�J�Q�L�¿�F�D�W�L�R�Q�����/�D���E�R�Q�Q�H��
interprétation des symboles permet de bien utiliser 
�O�¶�L�Q�V�W�U�X�P�H�Q�W���H�Q���W�R�X�W�H���V�p�F�X�U�L�W�p��

�6�\�P�E�R�O�H �/�p�J�H�Q�G�H

�(�W�L�T�X�H�W�W�H�� �D�Y�H�F�� �O�H�� �Q�X�P�p�U�R��
�G�¶�X�V�L�Q�H��
CT ... - modèle;
XX - date de fabrication;
�;�;�;�;�;�;�;�������Q�X�P�p�U�R���G�¶�X�V�L�Q�H��

Lisez attentivement toutes 
les consignes de sécurité et 
les instructions.

Portez les lunettes de pro-
tections.

Portez le casque de protec-
tion.

�6�\�P�E�R�O�H �/�p�J�H�Q�G�H

Portez un masque à gaz.

Portez les gants de protec-
tion.

Portez un vêtement de 
protection.

Portez des chaussures de 
sécurité.

Ne travaillez pas à proximité 
d'un foyer ouvert.

Avant les travaux de mon-
tage et de réglage, débran-
�F�K�H�]�� �O�¶�L�Q�V�W�U�X�P�H�Q�W�� �G�X�� �U�p�V�H�D�X��
électrique.

Sens du mouvement.

Sens de la rotation.

Bloqué.

Débloqué.

Quantité minimale du maté-
riel à pulvériser.

Quantité maximale du maté-
riel à pulvériser.

Temps de coulée par la 
coupe de mesure.

Double isolation / classe de 
protection. 

Attention. Information impor-
tante.
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�6�\�P�E�R�O�H �/�p�J�H�Q�G�H

�6�L�J�Q�H�� �F�H�U�W�L�¿�D�Q�W�� �T�X�H�� �O�¶�D�U�W�L�F�O�H��
correspond aux directives CE 
et aux standards harmonisés 
�G�H���O�¶�8�Q�L�R�Q���(�X�U�R�S�p�H�Q�Q�H��

Information utile.

�1�H���M�H�W�H�]���S�D�V���O�¶�R�X�W�L�O�O�D�J�H���p�O�H�F-
trique avec les déchets mé-
nagers.

�'�p�V�L�J�Q�D�W�L�R�Q���G�H���O�
�R�X�W�L�O���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H

Cet outil électrique est conçu pour pulvériser et appli-
quer des liquides sur une surface traitée. Il permet à 
l'utilisateur d'appliquer de la peinture, des vernis, des 
apprêts, des conservateurs, des matériaux de protec-
tion et désinfectants ainsi que de pulvériser de l'eau 
�S�R�X�U���K�X�P�L�G�L�¿�H�U���O�H�V���V�X�U�I�D�F�H�V��

�&�R�P�S�R�V�D�Q�W�V���G�H���O�
�R�X�W�L�O���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H

���� Buse *
���� �&�D�S�X�F�K�R�Q���G�¶�H�Q�W�U�p�H���G�
�D�L�U
���� �6�p�O�H�F�W�H�X�U���G�H���S�R�V�L�W�L�R�Q���G�X���F�D�S�X�F�K�R�Q���G�¶�H�Q�W�U�p�H���G�
�D�L�U
���� Écrou d'accouplement
���� Régulateur de largeur de pulvérisation
���� Réservoir
7 Capuchon de réservoir
���� Bloc de pistolet de pulvérisation
9 Gâchette

������ Régulateur de volume de pulvérisation
������ Levier de blocage
������ �&�D�S�R�W���G�H���¿�O�W�U�H���j���D�L�U
������ Bouton de blocage
������ Poignée de transport
������ Bouton on / off
������ Bloc d'alimentation
������ Roue
������ �2�U�L�¿�F�H���G�H���V�R�U�W�L�H
������ Tuyau d'air *
������ Entonnoir de mesure *
������ Baguette de nettoyage *
������ Brosse de nettoyage *
������ Bague d'étanchéité *
������ Clé spéciale pour embout de pulvérisation *
������ Support de tuyau *
������ Fentes de ventilation
������ �7�X�\�D�X���À�H�[�L�E�O�H���S�U�R�O�R�Q�J�D�W�H�X�U���

������ Boucle de courroie
������ Courroie de transport *
������ Joint d'étanchéité de réservoir
������ Embout de tuyau d'air *
������ Filtre
������ Tube
������ �2�U�L�¿�F�H���G�
�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q
������ �2�U�L�¿�F�H���G�H���Y�L�G�D�Q�J�H
������ Clapet anti-retour (organe complet) *
������ Embout de pulvérisation
������ �2�U�L�¿�F�H���G�
�L�Q�V�W�D�O�O�D�W�L�R�Q���G�H���O�
�H�P�E�R�X�W���G�H���S�X�O�Y�p�U�L�V�D�W�L�R�Q

������ Filtre à air *
������ Vis

* Accessoires

�8�Q�H���S�D�U�W�L�H���G�H�V���D�F�F�H�V�V�R�L�U�H�V���U�H�S�U�p�V�H�Q�W�p�V���H�W���G�p�F�U�L�W�V��
�Q�H���¿�J�X�U�H�Q�W���S�D�V���G�D�Q�V���O�D���O�L�Y�U�D�L�V�R�Q��

�,�Q�V�W�D�O�O�D�W�L�R�Q�� �H�W�� �U�p�J�O�D�J�H�� �G�H�V�� �p�O�p�P�H�Q�W�V�� �G�H��
�O�
�R�X�W�L�O���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H

�$�Y�D�Q�W���G�H���F�R�P�P�H�Q�F�H�U���j�� �W�U�D�Y�D�L�O�O�H�U���D�Y�H�F�� �O�
�R�X�W�L�O���p�O�H�F��
�W�U�L�T�X�H�����V�
�D�V�V�X�U�H�U���T�X�
�L�O���H�V�W���G�p�E�U�D�Q�F�K�p��

�1�H���S�D�V���W�U�R�S���V�H�U�U�H�U���O�H�V���¿�[�D�W�L�R�Q�V���D�¿�Q���G�
�p�Y�L��
�W�H�U���W�R�X�W���H�Q�G�R�P�P�D�J�H�P�H�Q�W���G�X���¿�O�H�W�D�J�H.

�/�H�� �P�R�Q�W�D�J�H�� ���� �G�p�P�R�Q�W�D�J�H�� ���� �U�p�J�O�D�J�H�� �G�H��
�F�H�U�W�D�L�Q�V���p�O�p�P�H�Q�W�V���H�V�W���O�H���P�r�P�H���T�X�H���S�R�X�U��
�W�R�X�V�� �O�H�V�� �P�R�G�q�O�H�V�� �G�
�R�X�W�L�O�V�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�V����
�G�D�Q�V���F�H���F�D�V�����O�H�V���P�R�G�q�O�H�V���V�S�p�F�L�¿�T�X�H�V���Q�H��
�V�R�Q�W���S�D�V���L�Q�G�L�T�X�p�V���V�X�U���O�
�L�O�O�X�V�W�U�D�W�L�R�Q��

�0�R�Q�W�D�J�H�������G�p�P�R�Q�W�D�J�H���G�H�V���U�R�X�H�V�����Y�R�L�U���O�D���¿�J������������

�>�&�7�����������@

 �‡ Installez les roues ���� ���F�R�P�P�H���L�Q�G�L�T�X�p���G�D�Q�V���O�D���¿�J����������
 �‡ Démontez dans l'ordre inverse

�3�R�L�J�Q�p�H���G�H���W�U�D�Q�V�S�R�U�W�����Y�R�L�U���O�D���¿�J������������

�>�&�7�����������@

La poignée de transport ����  peut être placée comme 
l'utilisateur le juge confortable. Appuyez et maintenez 
appuyé le bouton ����  et déplacez la poignée de trans-
port ���� ���Y�H�U�V���O�H���K�D�X�W���R�X���O�H���E�D�V�����Y�R�L�U���O�D���¿�J��������������

�5�D�F�F�R�U�G�H�P�H�Q�W�� ���� �G�p�� �U�D�F�F�R�U�G�H�P�H�Q�W�� �G�X�� �U�p�V�H�U�Y�R�L�U��
���Y�R�L�U���O�H�V���¿�J��������������

Raccordez / dé raccordez le réservoir �� comme mon-
�W�U�p���V�X�U���O�H�V���¿�J�X�U�H�V��������������

�5�D�F�F�R�U�G�H�P�H�Q�W�� ���� �G�p�� �U�D�F�F�R�U�G�H�P�H�Q�W�� �G�X�� �À�H�[�L�E�O�H�� �G�H��
�U�D�O�O�R�Q�J�H�����Y�R�L�U���O�D���¿�J����������

�>�&�7�����������@

 �‡ �/�H���À�H�[�L�E�O�H���G�H���U�D�O�O�R�Q�J�H������  permet de pulvériser des 
produits sur des surfaces horizontales et sur des en-
�G�U�R�L�W�V���G�L�I�¿�F�L�O�H�V���j���D�W�W�H�L�Q�G�U�H�����S�D�U���H�[�H�P�S�O�H���O�R�U�V���G�H���O�D���S�H�L�Q-
ture des radiateurs de chauffage). 
 �‡ Dévissez l'embout �������Y�R�L�U���O�D���¿�J����������
 �‡ �9�L�V�V�H�]�� �O�H�� �À�H�[�L�E�O�H�� �G�H�� �U�D�O�O�R�Q�J�H������ , puis courbez-le 

dans la position voulue.
 �‡ Pour dé raccorder, effectuez ces étapes en sens 

inverse.

�5�D�F�F�R�U�G�H�P�H�Q�W�� ���� �G�p�� �U�D�F�F�R�U�G�H�P�H�Q�W�� �G�X�� �W�X�\�D�X�� �j�� �D�L�U��
���Y�R�L�U���O�H�V���¿�J������������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Branchez le tuyau d'air ����  au bloc de pistolet de pul-
vérisation �����F�R�P�P�H���L�Q�G�L�T�X�p���V�X�U���O�H�V���¿�J���������������H�W����������
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 �‡ Branchez le tuyau d'air ����  au bloc d'alimentation ����  
�F�R�P�P�H���L�Q�G�L�T�X�p���V�X�U���O�H�V���¿�J���������������H�W����������
 �‡ Pour déraccorder effectuez ces étapes en ordre 

inverse.

�,�Q�V�W�D�O�O�H�U�������F�K�D�Q�J�H�U���O�D���E�X�V�H�����Y�R�L�U���O�D���¿�J��������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Dévissez l'écrou d'accouplement �� avec le sélecteur 
installé �������Y�R�L�U���O�D���¿�J����������
 �‡ �(�Q�O�H�Y�H�]���O�H���F�D�S�X�F�K�R�Q���G�¶�H�Q�W�U�p�H���G�
�D�L�U����.
 �‡ Installez / changez la buse �� et la bague d'étanchéi-

té ���� . �$�W�W�H�Q�W�L�R�Q�� ���� �V�X�L�Y�H�]�� �O�D�� �V�p�T�X�H�Q�F�H�� �G�H�� �P�R�Q�W�D�J�H��
���Y�R�L�U���O�D���¿�J����������
 �‡ �,�Q�V�W�D�O�O�H�]�� �O�H�� �F�D�S�X�F�K�R�Q�� �G�¶�H�Q�W�U�p�H�� �G�
�D�L�U���� et vissez 

�O�¶�p�F�U�R�X���G�
�D�F�F�R�X�S�O�H�P�H�Q�W���� avec le sélecteur installé ��.

�3�U�H�P�L�q�U�H���X�W�L�O�L�]�D�W�L�R�Q���G�H���O�
�R�X�W�L�O���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H

�7�R�X�M�R�X�U�V�� �X�W�L�O�L�V�H�U�� �O�D�� �E�R�Q�Q�H�� �W�H�Q�V�L�R�Q�� �G�¶�D�O�L�P�H�Q�W�D�W�L�R�Q����
�O�D�� �W�H�Q�V�L�R�Q�� �G�¶�D�O�L�P�H�Q�W�D�W�L�R�Q�� �G�R�L�W�� �F�R�U�U�H�V�S�R�Q�G�U�H�� �j�� �F�H�O�O�H��
�L�Q�G�L�T�X�p�H���V�X�U���O�D���S�O�D�T�X�H���G�¶�L�G�H�Q�W�L�¿�F�D�W�L�R�Q���G�H���O�¶�R�X�W�L�O���p�O�H�F-
trique.

�0�H�W�W�U�H�� �H�Q�� �P�D�U�F�K�H�� ���� �D�U�U�r�W�H�U�� �O�
�R�X�W�L�O�� �p�O�H�F��
�W�U�L�T�X�H

�>�&�7�����������@

�$�F�W�L�Y�H�U��
Appuyez et maintenez appuyé l'interrupteur on / off ���� .
�'�p�V�D�F�W�L�Y�H�U��
Relâchez l'interrupteur on / off ���� .

�>�&�7�����������@

�$�F�W�L�Y�H�U��
Appuyez et maintenez appuyée la gâchette 9.
�'�p�V�D�F�W�L�Y�H�U��
Relâchez la gâchette 9.

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�$�F�W�L�Y�H�U��
Appuyez et relâchez l'interrupteur on / off ���� . Pour 
commencer à pulvériser la substance, appuyez et 
maintenez appuyée la gâchette 9 sur le bloc de pistolet 
de pulvérisation ��.
�'�p�V�D�F�W�L�Y�H�U��
Relâchez la gâchette 9, puis appuyez et relâchez l'in-
terrupteur on / off ���� .

�&�D�U�D�F�W�p�U�L�V�W�L�T�X�H�V���G�H���O�
�R�X�W�L�O���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H

�5�p�J�O�D�J�H�� �G�X�� �Y�R�O�X�P�H�� �G�H�� �S�U�R�G�X�L�W�� �S�X�O�Y�p�U�L�V�p�� ���Y�R�L�U�� �O�D��
�¿�J����������

 �‡ En utilisant le régulateur ����  vous pouvez ajuster le 
volume de produit pulvérisé pour obtenir le résultat de 
travail voulu.
 �‡ Pour diminuer le volume de produit pulvérisé, tour-

nez le régulateur ���� ���F�R�P�P�H���P�R�Q�W�U�p���V�X�U���O�D���¿�J�X�U�H���������O�R�U�V 
de la pulvérisation). Notez qu'une diminution excessive 
du volume de produit pulvérisé entraine des résultats 

�P�R�L�Q�V�� �E�R�Q�V�� �G�H�� �W�U�D�L�W�H�P�H�Q�W�� ���L�P�S�U�p�J�Q�D�W�L�R�Q�� �L�Q�V�X�I�¿�V�D�Q�W�H����
couche de peinture trop mince etc.).
 �‡ Pour augmenter le volume de produit pulvérisé, 

tournez le régulateur ���� ���F�R�P�P�H���P�R�Q�W�U�p���V�X�U���O�D���¿�J�X�U�H������
(lors de la pulvérisation). Notez qu'une augmentation 
excessive du volume de produit pulvérisé entraine des 
gouttes sur la surface traitée et une sur consommation 
de produit pulvérisé.

�5�p�J�O�D�J�H���G�X���M�H�W���S�X�O�Y�p�U�L�V�p�����Y�R�L�U���O�H�V���¿�J��������������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

Vous pouvez régler la forme du jet pulvérisé (verti-
cale ou horizontale) en tournant le sélecteur �� avec le 
�F�D�S�X�F�K�R�Q���G�¶�H�Q�W�U�p�H���G�
�D�L�U����, selon la direction du mou-
vement du bloc de pistolet de pulvérisation �� (voir la 
�¿�J����������
Pour sélectionner un jet circulaire, réglez le régulateur 
de largeur de pulvérisation �� sur la position indiquée 
�V�X�U���O�D���¿�J����������

�%�O�R�F���G�
�D�O�L�P�H�Q�W�D�W�L�R�Q�����Y�R�L�U���O�D���¿�J����������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

Le bloc d'alimentation ����  est conçu pour sécuriser le 
bloc de pistolet de pulvérisation �� quand l'outil élec-
trique est en mouvement ou pendant les pauses de 
travail. De plus, le bloc d'alimentation ����  permet de 
ranger le bloc de pistolet de pulvérisation �� et tous les 
accessoires en prenant un minimum d'espace quand 
�L�O�V���Q�H���V�R�Q�W���S�D�V���X�W�L�O�L�V�p�V�����Y�R�L�U���O�D���¿�J������������

�%�D�Q�G�R�X�O�L�q�U�H

�>�&�7���������������&�7�����������0�@

Pour faciliter le transport, ainsi que pour fournir une 
meilleure portabilité durant le travail, utilisez la ban-
doulière ���� .

�5�H�F�R�P�P�D�Q�G�D�W�L�R�Q�V�� �S�R�X�U�� �X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q�� �G�H��
�O�
�R�X�W�L�O���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H

�0�H�V�X�U�H�� �G�H�� �O�D�� �Y�L�V�F�R�V�L�W�p�� �G�X�� �S�U�R�G�X�L�W�� �S�X�O�Y�p�U�L�V�p�� ���Y�R�L�U��
�O�D���¿�J����������

La viscosité du produit pulvérisé ne doit pas dépas-
ser la valeur maximum permise (voir le tableau de 
données techniques). Les produits épais doivent être 
dilués. �9�H�X�L�O�O�H�]�� �Q�R�W�H�U���� �8�W�L�O�L�V�H�]�� �W�R�X�M�R�X�U�V�� �X�Q�� �G�L�O�X�D�Q�W��
�D�S�S�U�R�S�U�L�p���� �V�L�Q�R�Q�� �G�H�V�� �P�R�U�F�H�D�X�[�� �Y�R�Q�W�� �V�H�� �I�R�U�P�H�U�� �H�W��
�R�E�V�W�U�X�H�U�R�Q�W���O�
�R�X�W�L�O���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H��
Mesurez la viscosité en utilisant l'entonnoir de 
mesure ���� . La température du composé doit être 
de 20-22°C.
 �‡ Remuez à fond le composé, plongez dedans l'en-

tonnoir de mesure ����  et attendez qu'il se remplisse 
���Y�R�L�U���O�D���¿�J������������
 �‡ Levez l'entonnoir de mesure ����  et laisser le liquide 

s'écouler (DIN-s) de l'entonnoir de mesure ����  en utili-
sant un chronomètre (depuis le début de l'écoulement 
jusqu'à l'arrêt de l'écoulement). Les valeurs approxi-
matives de viscosité de différents produits sont don-
nées ci-dessous:
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 �‡ agents d'imprégnation, vernis, résines synthé-
tiques - non dilués, 30 DIN-s max;
 �‡ peintures synthétiques, vernis transpa-

rents - 15-35 DIN-s;
 �‡ peintures acryliques - 20-35 DIN-s;
 �‡ protecteurs, pesticides, huiles pour bois - non 

dilués, 35 DIN-s max;
 �‡ désinfectants et agents de nettoyage - 35 DIN-s;
 �‡ peinture automobile - 18-22 DIN-s.

 �‡ Nettoyer complètement l'entonnoir de mesure ����  
après avoir effectué la mesure (utilisez un solvant 
approprié).

�3�U�p�S�D�U�D�W�L�R�Q���G�H���O�D���V�X�U�I�D�F�H��

 �‡ La surface à traiter doit être nettoyée, séchée et 
dégraissée.
 �‡ Les surfaces lisses doivent être poncées (avec du 

papier verre), la poussière enlevée et la surface doit 
être dégraissée.
 �‡ Les surfaces entourant qui doivent être protégée 

du dépôt de "brume" de produit pulvérisé doivent être 
�F�R�X�Y�H�U�W���D�Y�H�F���G�H�V���P�D�W�p�U�L�D�X�[���p�S�D�L�V�����S�D�S�L�H�U�����¿�O�P���H�W�F�������H�W��
doublé de bande adhésive quand nécessaire.

�6�p�T�X�H�Q�F�H���G�H���W�U�D�Y�D�L�O�����Y�R�L�U���O�H�V���¿�J��������������������

 �‡ Préparez le produit à pulvériser et la surface comme 
décrit ci-dessus.
 �‡ �&�7������������- détachez le réservoir ��, remplissez-le de 

la substance à pulvériser et branchez-le au pistolet de 
�S�X�O�Y�p�U�L�V�D�W�L�R�Q�����Y�R�L�U���O�D���¿�J����������
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7������������- dévissez 

le capuchon 7, remplissez le réservoir �� de la substance 
à pulvériser et revissez le capuchon 7�����Y�R�L�U���O�D���¿�J��������������
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7������������- réglez 

la forme du jet.
 �‡ Allumez l'outil électrique, ajustez le volume du pro-

duit pulvérisé comme décrit ci-dessus. La "brume" de 
�S�X�O�Y�p�U�L�V�D�W�L�R�Q���G�R�L�W���r�W�U�H���K�R�P�R�J�q�Q�H���H�W���¿�Q�H��
 �‡ Faites un traitement d'essai sur une pièce de rebut 

de même matière pour vous assurer que les ajuste-
ments sont corrects.
 �‡ Pulvérisez le produit d'une distance de 5-30 cm de 

�O�D���V�X�U�I�D�F�H�����Y�R�L�U���O�D���¿�J����������������
 �‡ �&�7�����������������X�W�L�O�L�V�H�]���O�H���À�H�[�L�E�O�H���G�H���U�D�O�O�R�Q�J�H������  pour 

peindre des surfaces horizontales ou inclinées.
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7���������� - incli-

nez légèrement le pistolet à pulvériser pour peindre 
des surfaces horizontales ou inclinées. 

 �‡ Commencez par pulvériser au-delà des limites de la 
surface à traiter.
 �‡ Déplacez le pistolet à pulvériser en déplaçant votre 

�E�U�D�V���F�R�P�P�H���P�R�Q�W�U�p���G�D�Q�V���O�D���¿�J�X�U�H�������������H�W���S�D�V���V�H�X�O�H-
�P�H�Q�W�� �O�H�� �S�R�L�J�Q�H�W�� ���Y�R�L�U�� �O�D�� �¿�J���� �������������� �/�D�� �G�L�V�W�D�Q�F�H�� �H�Q�W�U�H��
le pistolet à pulvériser et la surface à traiter doit être 
constant - celle assurera une pulvérisation égale du 
produit.
 �‡ Déplacez doucement le pistolet à pulvériser comme 

�P�R�Q�W�U�p���V�X�U���O�D���¿�J�X�U�H�������������� �&�K�D�T�X�H���S�D�V�V�D�J�H���V�X�F�F�H�V�V�L�I��
doit partiellement recouvrir le précédent. Ne laissez 
pas le pistolet de pulvérisation trainer sur un point - 
cela produirait des gouttes.
 �‡ N'interrompez pas la pulvérisation dans la surface 

à traiter.
 �‡ Ne laissez pas le réservoir �� se vider en travaillant. 

Le tube ����  doit tout le temps resté dans le liquide, si-
non la pulvérisation sera arrêté et la sera inégalement 
traitée.

�(�Q�W�U�H�W�L�H�Q�� �G�H�� �O�
�R�X�W�L�O�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�� ���� �P�H�V�X�U�H�V��
�S�U�p�Y�H�Q�W�L�Y�H�V

�$�Y�D�Q�W���G�H���F�R�P�P�H�Q�F�H�U���j�� �W�U�D�Y�D�L�O�O�H�U���D�Y�H�F�� �O�
�R�X�W�L�O���p�O�H�F��
�W�U�L�T�X�H�����V�
�D�V�V�X�U�H�U���T�X�
�L�O���H�V�W���G�p�E�U�D�Q�F�K�p��

�1�H�W�W�R�\�D�J�H�� �G�H�� �O�
�R�X�W�L�O�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�� ���Y�R�L�U�� �O�H�V��
�¿�J��������������������������

�/�
�R�X�W�L�O�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�� �G�R�L�W�� �r�W�U�H�� �Q�H�W�W�R�\�p�� �X�Q�H��
�I�R�L�V���O�H���W�U�D�Y�D�L�O���W�H�U�P�L�Q�p����

�>�&�7�����������@

 �‡ Appuyez sur l'interrupteur on / off ����  pour que les 
résidus de substance à pulvériser soient vidangés 
dans le réservoir ��.
 �‡ Dévissez le réservoir �� et videz les résidus de produit 

�S�X�O�Y�p�U�L�V�p�� ���Y�R�L�U�� �O�D�� �¿�J���� �������� �9�H�U�V�H�]�� �X�Q�� �V�R�O�Y�D�Q�W�� �D�S�S�U�R�S�U�L�p��
dans le réservoir �� et raccordez-le au pistolet à pulvé-
riser. Secouez le pistolet à pulvériser, puis allumez-le 
et pulvérisez le solvant dans un réservoir �� vide. Répé-
tez plusieurs fois jusqu'à ce que le pistolet à pulvériser 
soit absolument propre. Si vous avez travaillé avec le 
�À�H�[�L�E�O�H���G�H���U�D�O�O�R�Q�J�H������ , il doit être installé à cette étape 
de la procédure de nettoyage.
 �‡ Essuyez le boitier de l'outil électrique avec un tissu 

mouillé avec un solvant approprié. Évitez que le sol-
vant n'entre dans l'outil électrique.
 �‡ Démontez le pistolet à pulvériser comme montré 

�G�D�Q�V���O�H�V���¿�J�X�U�H�V��������������
 �‡ Dévissez le réservoir �� et essuyez-le avec un tissu 

propre.
 �‡ Enlevez le tube ����  et assurez-vous qu'il est propre. 

Nettoyez-le si nécessaire. 
 �‡ �'�p�P�R�Q�W�H�]�� �H�W�� �Q�H�W�W�R�\�H�]�� �O�H�� �¿�O�W�U�H������  avec un solvant 

et une brosse douce, puis remontez et remettez le 
�¿�O�W�U�H������  en place.
 �‡ En utilisant la tige ����  nettoyez le trou de succion ���� , 

le trou de vidange ����  et l'embout �������Y�R�L�U���O�D���¿�J������������
 �‡ En utilisant une brosse et un solvant nettoyez toutes 

les pièces enlevées et remontez-les en suivant stricte-
ment la séquence d'installation. �9�H�X�L�O�O�H�]���Q�R�W�H�U�����/�
�X�W�L�O�L��
�V�D�W�L�R�Q���G�
�R�E�M�H�W�V���W�U�D�Q�F�K�D�Q�W�V���S�R�X�U���Q�H�W�W�R�\�H�U���O�H�V���S�L�q�F�H�V��
�G�X���S�L�V�W�R�O�H�W���G�H���S�X�O�Y�p�U�L�V�D�W�L�R�Q�����V�D�X�I���O�H�V���S�L�q�F�H�V���P�H�Q��
�W�L�R�Q�Q�p�H�V���F�L���G�H�V�V�X�V�����H�V�W���V�W�U�L�F�W�H�P�H�Q�W���L�Q�W�H�U�G�L�W��
 �‡ Pour protéger les parties internes de la corrosion, 

mettez quelques gouttelettes d'huile de faible viscosité 
dans le trou de succion ����  et le trou de vidange ���� .
 �‡ Les opérations d'assemblage se font dans l'ordre 

inverse.

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Appuyez sur la gâchette 9 pour que les résidus de 
substance à pulvériser soient vidangés dans le réser-
voir ��.
 �‡ Dévissez le capuchon 7 et vidangez les résidus 

�G�H���V�X�E�V�W�D�Q�F�H���j���S�X�O�Y�p�U�L�V�H�U�����Y�R�L�U���O�D���¿�J�����������������9�H�U�V�H�]���X�Q��
solvant adapté dans le réservoir �� et vissez le capu-
chon 7. Secouez le pistolet de pulvérisation, puis allu-
mez-le et pulvérisez le solvant dans le réservoir �� vide. 
Répétez cette étape plusieurs fois, que le pistolet de 
pulvérisation soit bien propre.
 �‡ Essuyez le boitier de l'outil électrique avec un tissu 

mouillé avec un solvant approprié. Évitez que le sol-
vant n'entre dans l'outil électrique.
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�/�H���I�D�E�U�L�F�D�Q�W���V�H���U�p�V�H�U�Y�H���O�H���G�U�R�L�W���G�
�D�S�S�R�U�W�H�U���G�H�V���F�K�D�Q�J�H�P�H�Q�W�V��

 �‡ Démontez le bloc de pistolet de pulvérisation �� 
�F�R�P�P�H���L�Q�G�L�T�X�p���G�D�Q�V���O�D���¿�J����������
 �‡ Dévissez le réservoir �� et essuyez-le avec un tissu 

�S�U�R�S�U�H�����Y�R�L�U���O�D���¿�J����������������
 �‡ Enlevez le tube ����  et assurez-vous qu'il est propre. 

Nettoyez-le si nécessaire. 
 �‡ Enlevez le clapet anti-retour ����  (tournez-le dans le 

sens des aiguilles d'une montre et tirez-le) et nettoyez-
�O�H�����Y�R�L�U���O�D���¿�J��������������
 �‡ Démontez le bloc de pistolet de pulvérisation �� 

�F�R�P�P�H���L�Q�G�L�T�X�p���G�D�Q�V���O�D���¿�J��������������
 �‡ Nettoyez la buse �� avec la baguette ����  (voir la 

�¿�J����������������
 �‡ A l'aide de la clé spéciale ���� , dévissez et enlevez 

l'embout de pulvérisation ���� �����Y�R�L�U���O�D���¿�J������������
 �‡ A l'aide de la brosse de nettoyage ���� , nettoyez 

�O�
�R�U�L�¿�F�H�� �G�
�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q������ �� �H�W�� �O�
�R�U�L�¿�F�H�� �G�
�L�Q�V�W�D�O�O�D�W�L�R�Q������  de 
l'embout de pulvérisation ���� �����Y�R�L�U���O�D���¿�J������������
 �‡ Pour protéger les pièces internes de la corrosion, 

mettez quelques gouttes d'huile à basse viscosité 
�G�D�Q�V�� �O�
�R�U�L�¿�F�H�� �G�
�D�V�S�L�U�D�W�L�R�Q������ �� �H�W�� �G�D�Q�V�� �O�
�R�U�L�¿�F�H�� �G�
�L�Q�V-
tallation ����  de l'embout de pulvérisation ����  (voir les 
�¿�J������������������������
 �‡ A l'aide de la brosse de nettoyage ����  et de solvant, 

nettoyez toutes les pièces enlevées et remontez-les 
en suivant à la lettre la séquence d'installation. Re��
�P�D�U�T�X�H�� ���� �L�O�� �H�V�W�� �V�W�U�L�F�W�H�P�H�Q�W�� �L�Q�W�H�U�G�L�W�� �G�
�X�W�L�O�L�V�H�U�� �G�H�V��
�R�E�M�H�W�V���S�R�L�Q�W�X�V���S�R�X�U���Q�H�W�W�R�\�H�U���O�H�V���S�L�q�F�H�V���G�X���S�L�V�W�R�O�H�W��
�G�H�� �S�X�O�Y�p�U�L�V�D�W�L�R�Q�� ���V�D�X�I�� �S�R�X�U�� �O�H�V�� �S�L�q�F�H�V�� �P�H�Q�W�L�R�Q��
�Q�p�H�V���F�L���G�H�V�V�X�V����
 �‡ Les opérations d'assemblage se font dans l'ordre 

inverse.

�5�H�P�S�O�D�F�H�P�H�Q�W���G�H�V���¿�O�W�U�H�V���j���D�L�U�����Y�R�L�U���O�H�V���¿�J����������������

�$�W�W�H�Q�W�L�R�Q�������L�O���H�V�W���V�W�U�L�F�W�H�P�H�Q�W���L�Q�W�H�U�G�L�W���G�
�X�W�L��
�O�L�V�H�U�� �O�
�R�X�W�L�O�� �p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�� �V�D�Q�V�� �¿�O�W�U�H�� ���¿�O�W�U�H�V����
�j�� �D�L�U�� ������ �R�X�� �D�Y�H�F�� �X�Q�� �¿�O�W�U�H�� ���G�H�V�� �¿�O�W�U�H�V���� �j��
�D�L�U���������H�Q�G�R�P�P�D�J�p���V�������R�X���W�U�R�S���H�Q�F�U�D�V�V�p���V������

�/�
�X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q���G�H���O�
�R�X�W�L�O���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H���V�D�Q�V���¿�O�W�U�H�����¿�O�W�U�H�V����
�j�� �D�L�U�� ������ �R�X�� �D�Y�H�F�� �X�Q�� �¿�O�W�U�H�� ���G�H�V�� �¿�O�W�U�H�V���� �j�� �D�L�U�� ������
�H�Q�G�R�P�P�D�J�p���V���� �S�H�X�W�� �O�¶�D�E�v�P�H�U���� �'�D�Q�V�� �F�H�� �F�D�V���� �Y�R�X�V��
�Q�H���S�R�X�U�U�H�]���S�O�X�V���S�U�R�¿�W�H�U���G�H���O�D���J�D�U�D�Q�W�L�H���U�p�S�D�U�D�W�L�R�Q����

�>�&�7�����������@

 �‡ Dévissez les vis ���� , enlevez le capot ���� ���H�W���O�H���¿�O�W�U�H���j��
air ���� �����Y�R�L�U���O�D���¿�J������������
 �‡ �1�H�W�W�R�\�H�]�� �O�H�� �¿�O�W�U�H�� �j�� �D�L�U������  à l'eau savonneuse et 

séchez-le minutieusement. �$�W�W�H�Q�W�L�R�Q�������Q�
�X�W�L�O�L�V�H�]���S�D�V��

�G�
�H�V�V�H�Q�F�H���� �G�H�� �V�R�O�Y�D�Q�W�� �Q�L�� �G�H�� �V�X�E�V�W�D�Q�F�H�� �F�D�X�V�W�L�T�X�H��
�S�R�X�U���Q�H�W�W�R�\�H�U���O�H���¿�O�W�U�H���j���D�L�U�����������6�
�L�O���\���D���W�U�R�S���G�
�L�P�S�X��
�U�H�W�p�V�� �H�W�� �T�X�
�H�O�O�H�V�� �Q�H�� �S�H�X�Y�H�Q�W�� �S�D�V�� �r�W�U�H�� �Q�H�W�W�R�\�p�H�V����
�F�K�D�Q�J�H�]���O�H���¿�O�W�U�H��
 �‡ �,�Q�V�W�D�O�O�H�]���O�H���¿�O�W�U�H���j���D�L�U������ , le capot ���� ���H�W���¿�[�H�]���O�H���D�Y�H�F��

les vis ���� .

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Enlevez le capot (les capots) ���� ���H�W���O�H���¿�O�W�U�H�����O�H�V���¿�O�W�U�H�V����
à air ���� �����Y�R�L�U���O�H�V���¿�J������������������
 �‡ �1�H�W�W�R�\�H�]���O�H���¿�O�W�U�H�����O�H�V���¿�O�W�U�H�V�����j���D�L�U������  à l'eau savon-

neuse et séchez-le/s minutieusement. �$�W�W�H�Q�W�L�R�Q�� ����
�Q�
�X�W�L�O�L�V�H�]�� �S�D�V�� �G�
�H�V�V�H�Q�F�H���� �G�H�� �V�R�O�Y�D�Q�W�� �Q�L�� �G�H�� �V�X�E�V��
�W�D�Q�F�H�� �F�D�X�V�W�L�T�X�H�� �S�R�X�U�� �Q�H�W�W�R�\�H�U�� �O�H�� �¿�O�W�U�H�� ���O�H�V�� �¿�O�W�U�H�V����
�j�� �D�L�U�� �������� �6�
�L�O�� �\�� �D�� �W�U�R�S�� �G�
�L�P�S�X�U�H�W�p�V�� �H�W�� �T�X�
�H�O�O�H�V�� �Q�H��
�S�H�X�Y�H�Q�W���S�D�V���r�W�U�H���Q�H�W�W�R�\�p�H�V�����F�K�D�Q�J�H�]���O�H���¿�O�W�U�H��
 �‡ �,�Q�V�W�D�O�O�H�]���O�H���¿�O�W�U�H�����O�H�V���¿�O�W�U�H�V�����j���D�L�U������  et le capot (les 

capots) ���� .

�6�H�U�Y�L�F�H�V���D�S�U�q�V���Y�H�Q�W�H���H�W���G�
�D�S�S�O�L�F�D�W�L�R�Q

Notre service après-vente répond à vos questions 
concernant l'entretien et la réparation de votre appareil 
et de ses pièces de rechange. Des informations sur 
�O�H�V���F�H�Q�W�U�H�V���G�¶�H�Q�W�U�H�W�L�H�Q�����O�H�V���V�F�K�p�P�D�V���G�H�V���S�L�q�F�H�V���G�H���U�H-
change et les pièces de rechange sont également dis-
�S�R�Q�L�E�O�H�V���j���O�¶�D�G�U�H�V�V�H���V�X�L�Y�D�Q�W�H�������Z�Z�Z���F�U�R�Z�Q���W�R�R�O�V���F�R�P.

�7�U�D�Q�V�S�R�U�W���G�H�V���R�X�W�L�O�V���p�O�H�F�W�U�L�T�X�H�V

 �‡ Éviter strictement tout impact mécanique sur l'em-
ballage pendant le transport.
 �‡ Lors du déchargement / chargement, il est interdit 

�G�¶�X�W�L�O�L�V�H�U�� �W�R�X�W�� �W�\�S�H�� �G�H�� �W�H�F�K�Q�R�O�R�J�L�H�� �I�R�Q�F�W�L�R�Q�Q�D�Q�W�� �V�X�U�� �O�H��
�S�U�L�Q�F�L�S�H���G�H���V�H�U�U�D�J�H���G�H���O�¶�H�P�E�D�O�O�D�J�H��

�3�U�R�W�H�F�W�L�R�Q���G�H���O�
�H�Q�Y�L�U�R�Q�Q�H�P�H�Q�W

�5�p�F�X�S�p�U�D�W�L�R�Q�� �G�H�V�� �P�D�W�L�q�U�H�V�� �S�U�H�P�L�q�U�H�V��
�S�O�X�W�{�W���T�X�¶�p�O�L�P�L�Q�D�W�L�R�Q���G�H�V���G�p�F�K�H�W�V��

Séparer l'outil électrique, les accessoires et 
l'emballage pour un recyclage écologique.

Nos pièces plastiques ont ainsi été marquées en vue 
�G�¶�X�Q���U�H�F�\�F�O�D�J�H���V�p�O�H�F�W�L�I���G�H�V���G�L�I�I�p�U�H�Q�W�V���P�D�W�p�U�L�D�X�[��
�&�H�� �P�D�Q�X�H�O�� �G�¶�L�Q�V�W�U�X�F�W�L�R�Q�V�� �D�� �p�W�p�� �I�D�E�U�L�T�X�p�� �j�� �S�D�U�W�L�U�� �G�¶�X�Q��
�S�D�S�L�H�U���U�H�F�\�F�O�p���E�O�D�Q�F�K�L���H�Q���O�¶�D�E�V�H�Q�F�H���G�H���F�K�O�R�U�H��
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�5�X�P�R�U�H���L�Q�I�R�U�P�D�]�L�R�Q�L

�,�Q�G�R�V�V�D�U�H�� �V�H�P�S�U�H�� �O�H�� �F�X�I�¿�H�� �G�L�� �S�U�R�W�H�]�L�R�Q�H��
�V�H���O�D���S�U�H�V�V�L�R�Q�H���V�R�Q�R�U�D���V�X�S�H�U�D���J�O�L���������G�%���$����

�'�L�F�K�L�D�U�D�]�L�R�Q�H���G�L���F�R�Q�I�R�U�P�L�W�j

Dichiariamo sotto la nostra piena responsabilita che il 
�S�U�R�G�R�W�W�R�� �G�H�V�F�U�L�W�W�R�� �Q�H�O�O�D�� �V�H�]�L�R�Q�H�� ���6�S�H�F�L�¿�F�K�H�� �W�H�F�Q�L�F�K�H��
dell'utensile elettrico" e conforme a tutte le disposizioni 
pertinenti delle Direttive 2006/95/EC, 2004/108/EC e 
�D�O�O�H���U�H�O�D�W�L�Y�H���P�R�G�L�¿�F�K�H�����Q�R�Q�F�K�H���D�O�O�H���V�H�J�X�H�Q�W�L���1�R�U�P�D�W�L-
ve: EN 60745-1, EN 50580.

Responsabile Wu Cunzhen
�G�H�O�O�D���&�H�U�W�L�¿�F�D�]�L�R�Q�H

Merit Link International AG
Stabio, Svizzera, 07.06.2018

�$�7�7�(�1�=�,�2�1�(�������3�H�U���U�L�G�X�U�U�H���L�O���U�L�V�F�K�L�R���G�L���O�H��
�V�L�R�Q�L�����O�¶�R�S�H�U�D�W�R�U�H���G�H�Y�H���O�H�J�J�H�U�H���L�O���P�D�Q�X�D�O�H��
�G�L���L�V�W�U�X�]�L�R�Q�L��

�5�H�J�R�O�H���J�H�Q�H�U�D�O�L���G�L���V�L�F�X�U�H�]�]�D

�$�7�7�(�1�=�,�2�1�(���� �/�H�J�J�H�U�H�� �W�X�W�W�H�� �O�H�� �D�Y�Y�H�U�W�H�Q��
�]�H�� �G�L�� �V�L�F�X�U�H�]�]�D�� �H�� �W�X�W�W�H�� �O�H�� �L�V�W�U�X�]�L�R�Q�L����La 
mancata osservanza delle avvertenze e del-
le istruzioni può causare scosse elettriche, 
incendi e / o lesioni gravi.

�&�R�Q�V�H�U�Y�D�U�H�� �W�X�W�W�H�� �O�H�� �D�Y�Y�H�U�W�H�Q�]�H�� �H�� �O�H�� �L�V�W�U�X�]�L�R�Q�L�� �S�H�U��
�U�L�I�H�U�L�P�H�Q�W�L���I�X�W�X�U�L��
Il termine "utensile elettrico" nelle avvertenze si riferi-
�V�F�H���D�O�O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H���H�O�H�W�W�U�L�F�R���D�O�L�P�H�Q�W�D�W�R���G�D�O�O�D���U�H�W�H�����Y�L�D���F�D�Y�R����
o alimentato a batteria (senza cavo).

�6�L�F�X�U�H�]�]�D���G�H�O�O�¶�D�U�H�D���G�L���O�D�Y�R�U�R

 �‡ �0�D�Q�W�H�Q�H�U�H���O�¶�D�U�H�D���G�L���O�D�Y�R�U�R���S�X�O�L�W�D���H���E�H�Q���L�O�O�X�P�L�Q�D��
�W�D����Zone in disordine e buie favoriscono gli incidenti.
 �‡ �1�R�Q���X�W�L�O�L�]�]�D�U�H���X�W�H�Q�V�L�O�L���H�O�H�W�W�U�L�F�L���L�Q���]�R�Q�H���F�R�Q���D�W�P�R��

�V�I�H�U�H�� �H�V�S�O�R�V�L�Y�H���� �F�R�P�H�� �D�G�� �H�V�H�P�S�L�R�� �L�Q�� �S�U�H�V�H�Q�]�D�� �G�L��
�O�L�T�X�L�G�L���L�Q�¿�D�P�P�D�E�L�O�L�����J�D�V���R���S�R�O�Y�H�U�L����Gli utensili creano 
scintille che possono incendiare la polvere od i fumi.
 �‡ �7�H�Q�H�U�H���L���E�D�P�E�L�Q�L���H���J�O�L���D�V�W�D�Q�W�L���O�R�Q�W�D�Q�R���G�D�O�O�D���]�R�Q�D��

�G�L���O�D�Y�R�U�R���G�X�U�D�Q�W�H���O�¶�X�V�R���G�L���X�Q���X�W�H�Q�V�L�O�H���H�O�H�W�W�U�L�F�R����Le 
distrazioni possono far perdere il controllo.

�6�L�F�X�U�H�]�]�D���H�O�H�W�W�U�L�F�D

 �‡ �/�H�� �V�S�L�Q�H�� �G�H�O�O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H�� �H�O�H�W�W�U�L�F�R�� �G�H�Y�R�Q�R�� �F�R�U�U�L��
�V�S�R�Q�G�H�U�H�� �D�O�O�H�� �S�U�H�V�H���� �1�R�Q�� �P�R�G�L�¿�F�D�U�H�� �P�D�L�� �O�D�� �V�S�L�Q�D��
�L�Q�� �Q�H�V�V�X�Q�� �P�R�G�R���� �1�R�Q�� �X�V�D�U�H�� �D�G�D�W�W�D�W�R�U�L�� �V�S�L�Q�D�� �F�R�Q��
�X�W�H�Q�V�L�O�L�� �H�O�H�W�W�U�L�F�L�� �F�R�Q�� �P�H�V�V�D�� �D�� �W�H�U�U�D�� ���F�R�O�O�H�J�D�P�H�Q�W�R��
�G�L�� �P�D�V�V�D������ �/�H�� �V�S�L�Q�H�� �Q�R�Q�� �P�R�G�L�¿�F�D�W�H�� �H�� �F�R�U�U�L�V�S�R�Q�G�H�Q�W�L��
prese elettriche riducono il rischio di scosse elettriche.
 �‡ �(�Y�L�W�D�U�H���L�O���F�R�Q�W�D�W�W�R���G�H�O���F�R�U�S�R���F�R�Q���V�X�S�H�U�¿�F�L���F�R�O�O�H��

�J�D�W�H���D���W�H�U�U�D���R���D���P�D�V�V�D�����F�R�P�H���W�X�E�L�����U�D�G�L�D�W�R�U�L�����I�U�L�J�R��
�U�L�I�H�U�L�����H�F�F���� �&�¶�q���X�Q���P�D�J�J�L�R�U���U�L�V�F�K�L�R���G�L���V�F�R�V�V�D���H�O�H�W�W�U�L�F�D����
se il vostro corpo viene in contatto con collegamenti a 
terra o a massa.
 �‡ �1�R�Q�� �H�V�S�R�U�U�H�� �J�O�L�� �X�W�H�Q�V�L�O�L�� �H�O�H�W�W�U�L�F�L�� �D�O�O�D�� �S�L�R�J�J�L�D�� �R��

�D�O�O�¶�X�P�L�G�L�W�j�����6�H�� �H�Q�W�U�D�� �G�H�O�O�¶�D�F�T�X�D�� �Q�H�O�O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H�� �H�O�H�W�W�U�L�F�R��
aumenta il rischio di scosse elettriche.

 �‡ �1�R�Q�� �U�R�Y�L�Q�D�U�H�� �L�O�� �¿�O�R�� �H�O�H�W�W�U�L�F�R���� �1�R�Q�� �X�W�L�O�L�]�]�D�U�H�� �P�D�L��
�L�O���¿�O�R���S�H�U���W�U�D�V�S�R�U�W�D�U�H�����W�L�U�D�U�H���R���V�F�R�O�O�H�J�D�U�H���O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H��
�H�O�H�W�W�U�L�F�R�����7�H�Q�H�U�H���L�O���¿�O�R���O�R�Q�W�D�Q�R���G�D���F�D�O�R�U�H�����R�O�L�R�����V�S�L��
�J�R�O�L�� �Y�L�Y�L�� �R�� �S�D�U�W�L�� �L�Q�� �P�R�Y�L�P�H�Q�W�R����Cavi danneggiati o 
aggrovigliati aumentano il rischio di scosse elettriche.
 �‡ �4�X�D�Q�G�R�� �X�Q�� �X�W�H�Q�V�L�O�H�� �H�O�H�W�W�U�L�F�R�� �q�� �X�V�D�W�R�� �D�O�O�¶�D�S�H�U�W�R����

�X�W�L�O�L�]�]�D�U�H���X�Q�D���S�U�R�O�X�Q�J�D���D�G�D�W�W�D���D�O�O�¶�X�V�R���H�V�W�H�U�Q�R����Se si 
�X�V�D���X�Q���¿�O�R���D�G�D�W�W�R���S�H�U���X�V�R���D�O�O�¶�H�V�W�H�U�Q�R���V�L���U�L�G�X�F�H���L�O���U�L�V�F�K�L�R��
di scosse elettriche.
 �‡ �6�H���Q�R�Q���V�L���S�X�z���H�Y�L�W�D�U�H���G�L���X�V�D�U�H���X�Q���X�W�H�Q�V�L�O�H���H�O�H�W��

�W�U�L�F�R���L�Q���X�Q���O�X�R�J�R���X�P�L�G�R�����X�W�L�O�L�]�]�D�U�H���X�Q���G�L�V�S�R�V�L�W�L�Y�R��
�G�L���S�U�R�W�H�]�L�R�Q�H���D���F�R�U�U�H�Q�W�H���U�H�V�L�G�X�D�����5�&�'�������/�¶�X�V�R���G�L���X�Q��
dispositivo di protezione a corrente residua (RCD) ri-
duce il rischio di scosse elettriche. NOTA! Il termine 
"dispositivo di protezione a corrente residua (RCD)" 
può essere sostituito dal termine "interruttore di cir-
cuito salvavita (GFCI)" o "interruttore differenziale 
(ELCB)".
 �‡ �$�W�W�H�Q�]�L�R�Q�H�����1�R�Q�� �W�R�F�F�D�U�H�� �P�D�L�� �O�H�� �V�X�S�H�U�¿�F�L�� �P�H�W�D�O�O�L-

che esposte del riduttore, scudo, e così via poiché il 
�F�R�Q�W�D�W�W�R���F�R�Q���V�X�S�H�U�¿�F�L���P�H�W�D�O�O�L�F�K�H���L�Q�W�H�U�I�H�U�L�V�F�H���F�R�Q���O�¶�R�Q-
da elettromagnetica, provocando potenziali lesioni o 
incidenti.

�6�L�F�X�U�H�]�]�D���S�H�U�V�R�Q�D�O�H

 �‡ �6�W�D�U�H���D�O�O�¶�H�U�W�D�����J�X�D�U�G�D�U�H���T�X�H�O�O�R���F�K�H���V�L���V�W�D���I�D�F�H�Q�G�R��
�H�� �X�V�D�U�H�� �L�O�� �E�X�R�Q�� �V�H�Q�V�R�� �T�X�D�Q�G�R�� �V�L�� �X�V�D�� �X�Q�� �X�W�H�Q�V�L�O�H��
�H�O�H�W�W�U�L�F�R�����1�R�Q���X�W�L�O�L�]�]�D�U�H���X�Q���X�W�H�Q�V�L�O�H���H�O�H�W�W�U�L�F�R���T�X�D�Q��
�G�R���V�L���q���V�W�D�Q�F�K�L���R���V�R�W�W�R���O�¶�L�Q�À�X�H�Q�]�D���G�L���G�U�R�J�K�H�����D�O�F�R�O��
�R�� �P�H�G�L�F�L�Q�D�O�L����Un momento di disattenzione durante 
�O�¶�X�V�R���G�L���X�W�H�Q�V�L�O�L���H�O�H�W�W�U�L�F�L���S�X�z���S�U�R�Y�R�F�D�U�H���J�U�D�Y�L���O�H�V�L�R�Q�L���S�H�U-
sonali.
 �‡ �8�V�D�U�H�� �L�� �G�L�V�S�R�V�L�W�L�Y�L�� �G�L�� �S�U�R�W�H�]�L�R�Q�H�� �L�Q�G�L�Y�L�G�X�D�O�L���� �,�Q��

�G�R�V�V�D�U�H���V�H�P�S�U�H���R�F�F�K�L�D�O�L���S�U�R�W�H�W�W�L�Y�L����Equipaggiamen-
ti protettivi, come mascherina antipolvere, scarpe di 
sicurezza antiscivolo, casco di sicurezza o protezione 
�S�H�U���O�¶�X�G�L�W�R���X�W�L�O�L�]�]�D�W�L���L�Q���F�R�Q�G�L�]�L�R�Q�L���D�S�S�U�R�S�U�L�D�W�H�����U�L�G�X�F�R�Q�R��
il rischio di lesioni personali.
 �‡ �3�U�H�Y�H�Q�L�U�H���J�O�L���D�Y�Y�L�D�P�H�Q�W�L���D�F�F�L�G�H�Q�W�D�O�L�����$�V�V�L�F�X�U�D�U��

�V�L�� �F�K�H�� �O�¶�L�Q�W�H�U�U�X�W�W�R�U�H�� �V�L�D�� �L�Q�� �S�R�V�L�]�L�R�Q�H�� �R�I�I�� �S�U�L�P�D�� �G�L��
�F�R�O�O�H�J�D�U�H���O�D���I�R�Q�W�H���G�L���D�O�L�P�H�Q�W�D�]�L�R�Q�H���H�������R���L�O���J�U�X�S�S�R��
�E�D�W�W�H�U�L�H�����T�X�D�Q�G�R���V�L���S�U�H�Q�G�H���L�Q���P�D�Q�R���R���V�L���W�U�D�V�S�R�U�W�D��
�O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H����Trasportare gli utensili elettrici tenendo 
�O�H�� �G�L�W�D�� �V�X�O�O�¶�L�Q�W�H�U�U�X�W�W�R�U�H�� �R�S�S�X�U�H�� �D�O�L�P�H�Q�W�D�U�H�� �J�O�L�� �X�W�H�Q�V�L-
�O�L�� �F�R�Q�� �O�¶�L�Q�W�H�U�U�X�W�W�R�U�H�� �D�F�F�H�V�R�� �I�D�Y�R�U�L�V�F�H�� �L�O�� �Y�H�U�L�¿�F�D�U�V�L�� �G�L��
incidenti.
 �‡ �5�L�P�X�R�Y�H�U�H�� �T�X�D�O�V�L�D�V�L�� �F�K�L�D�Y�H�� �G�L�� �U�H�J�R�O�D�]�L�R�Q�H�� �R��

�F�K�L�D�Y�H���L�Q�J�O�H�V�H���S�U�L�P�D���G�L���D�F�F�H�Q�G�H�U�H���O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H���H�O�H�W�W�U�L��
�F�R����Una chiave inglese o una chiave rimasta attaccata 
�D�G�� �X�Q�� �F�R�P�S�R�Q�H�Q�W�H�� �L�Q�� �U�R�W�D�]�L�R�Q�H�� �G�H�O�O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H�� �H�O�H�W�W�U�L�F�R��
può causare lesioni personali.
 �‡ �0�D�Q�W�H�Q�H�U�H�� �X�Q�D�� �S�R�V�L�]�L�R�Q�H�� �V�W�D�E�L�O�H���� �0�D�Q�W�H�Q�H�U�H��

�V�H�P�S�U�H���X�Q�D���S�R�V�L�]�L�R�Q�H���G�H�L���S�L�H�G�L���H���X�Q���E�L�O�D�Q�F�L�D�P�H�Q�W�R��
�F�R�U�U�H�W�W�L�����&�L�z�� �F�R�Q�V�H�Q�W�H�� �G�L�� �F�R�Q�W�U�R�O�O�D�U�H�� �P�H�J�O�L�R�� �O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H��
elettrico in situazioni impreviste.
 �‡ �9�H�V�W�L�U�V�L���D�G�H�J�X�D�W�D�P�H�Q�W�H�����1�R�Q���L�Q�G�R�V�V�D�U�H���D�E�L�W�L���O�D�U��

�J�K�L�� �Q�p�� �J�L�R�L�H�O�O�L���� �7�H�Q�H�U�H�� �F�D�S�H�O�O�L���� �L�Q�G�X�P�H�Q�W�L�� �H�� �J�X�D�Q�W�L��
�O�R�Q�W�D�Q�R�� �G�D�L�� �F�R�P�S�R�Q�H�Q�W�L�� �L�Q�� �P�R�Y�L�P�H�Q�W�R����Vestiti lar-
ghi, gioielli o capelli lunghi possono impigliarsi nei 
componenti in movimento.
 �‡ �6�H�� �q�� �S�R�V�V�L�E�L�O�H�� �F�R�O�O�H�J�D�U�H�� �G�L�V�S�R�V�L�W�L�Y�L�� �S�H�U�� �O�¶�D�V�S�L��

�U�D�]�L�R�Q�H���H���O�D���U�D�F�F�R�O�W�D���G�H�O�O�H���S�R�O�Y�H�U�L�����D�V�V�L�F�X�U�D�U�V�L���F�K�H��
�T�X�H�V�W�L�� �V�L�D�Q�R�� �F�R�O�O�H�J�D�W�L�� �H�G�� �X�W�L�O�L�]�]�D�W�L�� �F�R�U�U�H�W�W�D�P�H�Q�W�H����
�/�¶�X�W�L�O�L�]�]�R�� �G�L�� �X�Q�� �D�V�S�L�U�D�S�R�O�Y�H�U�H�� �S�X�z�� �U�L�G�X�U�U�H�� �L�� �U�L�V�F�K�L�� �F�R�Q-
nessi alle polveri.
 �‡ �1�R�Q�� �S�H�U�P�H�W�W�H�U�H�� �F�K�H�� �O�D�� �I�D�P�L�O�L�D�U�L�W�j�� �D�F�T�X�L�V�L�W�D�� �F�R�Q��

�O�¶�X�V�R�� �I�U�H�T�X�H�Q�W�H�� �G�L�� �X�W�H�Q�V�L�O�L�� �G�L�Y�H�Q�W�L�� �X�Q�� �U�L�O�D�V�V�D�P�H�Q��
�W�R�� �Q�H�O�O�¶�L�J�Q�R�U�D�U�H�� �S�U�L�Q�F�L�S�L�� �G�L�� �V�L�F�X�U�H�]�]�D�� �G�H�O�O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H�� 
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�8�Q�¶�D�]�L�R�Q�H���Q�H�J�O�L�J�H�Q�W�H���S�X�z���F�D�X�V�D�U�H���J�U�D�Y�L���O�H�V�L�R�Q�L���L�Q���X�Q�D��
frazione di secondo.
 �‡ �$�W�W�H�Q�]�L�R�Q�H����Gli utensili elettrici possono produrre 

un campo elettromagnetico durante il funzionamento. 
Questo campo non può in alcune circostanze interfe-
rire con impianti medici attivi o passivi. Per ridurre il 
rischio di lesioni gravi o mortali, si raccomanda alle 
persone con impianti medici di consultare il proprio 
�P�H�G�L�F�R�� �H�� �L�O�� �S�U�R�G�X�W�W�R�U�H�� �G�H�O�O�¶�L�P�S�L�D�Q�W�R�� �P�H�G�L�F�R�� �S�U�L�P�D�� �G�L��
utilizzare questo utensile elettrico.

�8�V�R���H���P�D�Q�X�W�H�Q�]�L�R�Q�H���G�L���X�Q���X�W�H�Q�V�L�O�H���H�O�H�W�W�U�L�F�R

 �‡ �/�H�� �S�H�U�V�R�Q�H�� �F�R�Q�� �D�W�W�L�W�X�G�L�Q�L�� �S�V�L�F�R�¿�V�L�F�K�H�� �R�� �P�H�Q�W�D�O�L�� �U�L-
dotte così come anche i bambini non possono usare 
�O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H���H�O�H�W�W�U�L�F�R�����V�H���Q�R�Q���V�R�W�W�R���O�D���V�X�S�H�U�Y�L�V�L�R�Q�H���R���L�V�W�U�X�L�W�L��
da una persona responsabile della loro sicurezza circa 
�O�¶�X�V�R���G�H�O�O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H���H�O�H�W�W�U�L�F�R��
 �‡ �1�R�Q���I�R�U�]�D�U�H���O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H���H�O�H�W�W�U�L�F�R�����8�W�L�O�L�]�]�D�U�H���O�¶�X�W�H�Q��

�V�L�O�H�� �H�O�H�W�W�U�L�F�R�� �D�G�D�W�W�R���S�H�U�� �O�¶�X�V�R�� �F�K�H�� �V�H�� �Q�H�� �Y�X�R�O�� �I�D�U�H�� 
�/�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H�� �H�O�H�W�W�U�L�F�R�� �F�R�U�U�H�W�W�R�� �I�D�U�j�� �L�O�� �O�D�Y�R�U�R�� �P�H�J�O�L�R�� �H�G�� �L�Q��
modo più sicuro alla velocità per la quale è stato pro-
gettato.
 �‡ �1�R�Q�� �X�V�D�U�H�� �O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H�� �H�O�H�W�W�U�L�F�R�� �V�H�� �O�¶�L�Q�W�H�U�U�X�W�W�R�U�H��

�Q�R�Q���q���L�Q���J�U�D�G�R���G�L���D�F�F�H�Q�G�H�U�O�R���H���V�S�H�J�Q�H�U�O�R����Qualsiasi 
utensile elettrico che non possa essere controllato con 
�O�¶�L�Q�W�H�U�U�X�W�W�R�U�H���q���S�H�U�L�F�R�O�R�V�R���H���G�H�Y�H���H�V�V�H�U�H���U�L�S�D�U�D�W�R��
 �‡ �6�W�D�F�F�D�U�H�� �O�D�� �V�S�L�Q�D�� �G�D�O�O�D�� �S�U�H�V�D�� �G�L�� �F�R�U�U�H�Q�W�H�� �H�� ���� �R��

�E�D�W�W�H�U�L�D�� �G�D�O�O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H�� �H�O�H�W�W�U�L�F�R�� �S�U�L�P�D�� �G�L�� �H�I�I�H�W�W�X�D�U�H��
�T�X�D�O�V�L�D�V�L���U�H�J�R�O�D�]�L�R�Q�H�����F�D�P�E�L�D�U�H���D�F�F�H�V�V�R�U�L���R���U�L�S�R�U��
�U�H�� �X�W�H�Q�V�L�O�L�� �H�O�H�W�W�U�L�F�L�� Tali misure di sicurezza preven-
tive riducono il rischio di avviare in modo accidentale 
�O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H���H�O�H�W�W�U�L�F�R��
 �‡ �&�R�Q�V�H�U�Y�D�U�H���J�O�L���X�W�H�Q�V�L�O�L���H�O�H�W�W�U�L�F�L���L�Q�D�W�W�L�Y�L���I�X�R�U�L���G�D�O��

�O�D���S�R�U�W�D�W�D���G�H�L���E�D�P�E�L�Q�L���H���Q�R�Q���O�D�V�F�L�D�U�H���F�K�H���X�W�L�O�L�]�]�L�Q�R��
�O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H�� �S�H�U�V�R�Q�H�� �F�K�H�� �Q�R�Q�� �K�D�Q�Q�R�� �I�D�P�L�O�L�D�U�L�W�j�� �F�R�Q��
�O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H�� �H�O�H�W�W�U�L�F�R�� �R�� �F�R�Q�� �O�H�� �S�U�H�V�H�Q�W�L�� �L�V�W�U�X�]�L�R�Q�L�� Gli 
utensili elettrici sono pericolosi nelle mani di persone 
non addestrate.
 �‡ �0�D�Q�X�W�H�Q�]�L�R�Q�H���G�H�J�O�L���X�W�H�Q�V�L�O�L���H�O�H�W�W�U�L�F�L�����&�R�Q�W�U�R�O�O�D�U�H��

�F�K�H�� �W�X�W�W�H�� �O�H�� �Y�D�U�L�H�� �S�D�U�W�L�� �V�L�D�Q�R�� �E�H�Q�� �D�O�O�L�Q�H�D�W�H���� �F�K�H�� �O�H��
�S�D�U�W�L�� �P�R�E�L�O�L�� �V�L�D�Q�R�� �E�H�Q�� �F�R�O�O�H�J�D�W�H���� �V�H�� �F�L�� �V�R�Q�R�� �F�R�P��
�S�R�Q�H�Q�W�L���U�R�W�W�L���H���T�X�D�O�V�L�D�V�L���D�O�W�U�D���F�R�Q�G�L�]�L�R�Q�H���F�K�H���S�R�V�V�D��
�F�R�P�S�U�R�P�H�W�W�H�U�H�� �L�O�� �I�X�Q�]�L�R�Q�D�P�H�Q�W�R�� �G�H�O�O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H���� �6�H��
�G�D�Q�Q�H�J�J�L�D�W�R�����I�D�U���U�L�S�D�U�D�U�H���O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H���S�U�L�P�D���G�H�O�O�¶�X�V�R�� 
Molti incidenti sono causati da utensili elettrici su cui 
non è stata effettuata una corretta manutenzione.
 �‡ �0�D�Q�W�H�Q�H�U�H�� �D�I�¿�O�D�W�L�� �H�� �S�X�O�L�W�L�� �J�O�L�� �X�W�H�Q�V�L�O�L�� �G�D�� �W�D�J�O�L�R�� 

Quando un utensile da taglio è sottoposto a regola-
�U�H���P�D�Q�X�W�H�Q�]�L�R�Q�H���H�G���K�D���L���E�R�U�G�L���G�D���W�D�J�O�L�R���E�H�Q���D�I�¿�O�D�W�L�����q��
meno probabile che possa grippare ed è più facile da 
controllare.
 �‡ �8�W�L�O�L�]�]�D�U�H�� �O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H�� �H�O�H�W�W�U�L�F�R���� �J�O�L�� �D�F�F�H�V�V�R�U�L���� �D�W��

�W�U�H�]�]�L���� �H�F�F�� �L�Q�� �F�R�Q�I�R�U�P�L�W�j�� �D�O�O�H�� �S�U�H�V�H�Q�W�L�� �L�V�W�U�X�]�L�R�Q�L����
�W�H�Q�H�Q�G�R���F�R�Q�W�R���G�H�O�O�H���F�R�Q�G�L�]�L�R�Q�L���G�L���O�D�Y�R�U�R���H���L�O���O�D�Y�R�U�R��
�G�D�� �H�V�H�J�X�L�U�H�����8�V�D�U�H�� �O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H�� �H�O�H�W�W�U�L�F�R�� �S�H�U�� �R�S�H�U�D�]�L�R�Q�L��
diverse da quelle previste potrebbero provocare una 
situazione pericolosa.
 �‡ �0�D�Q�W�H�Q�H�U�H�� �O�H�� �P�D�Q�L�J�O�L�H�� �H�� �O�H�� �V�X�S�H�U�¿�F�L�� �G�L�� �S�U�H�V�D��

�D�V�F�L�X�W�W�H�����S�X�O�L�W�H���H���S�U�L�Y�H���G�L���R�O�L�R���H���J�U�D�V�V�R�� Maniglie e 
impugnature sdrucciolevoli non consentono una mani-
�S�R�O�D�]�L�R�Q�H���V�L�F�X�U�D���H���L�O���F�R�Q�W�U�R�O�O�R���G�H�O�O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H���L�Q���V�L�W�X�D�]�L�R�Q�L��
impreviste.
 �‡ Si noti che quando si utilizza uno utensile elettrico, si 

prega di tenere l ‘impugnatura supplementare corretta-
�P�H�Q�W�H�����F�K�H���q���X�W�L�O�H���S�H�U���P�D�Q�W�H�Q�H�U�H���L�O���F�R�Q�W�U�R�O�O�R���G�H�O�O�¶�X�W�H�Q-
sile elettrico. Pertanto, la corretta tenuta può ridurre il 
rischio di incidenti o infortuni.

�6�H�U�Y�L�]�L�R

 �‡ �)�D�U�� �U�L�S�D�U�D�U�H�� �O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H�� �H�O�H�W�W�U�L�F�R�� �G�D�� �X�Q�D�� �S�H�U�V�R�Q�D��
�T�X�D�O�L�¿�F�D�W�D���X�W�L�O�L�]�]�D�Q�G�R���V�R�O�R���S�D�U�W�L���G�L���U�L�F�D�P�E�L�R���L�G�H�Q�W�L��
�F�K�H����Questo assicurerà che sia mantenuta la sicurez-
�]�D���G�H�O�O�¶�X�W�H�Q�V�L�O�H��
 �‡ �6�H�J�X�L�U�H���O�H���L�V�W�U�X�]�L�R�Q�L���S�H�U���O�D���O�X�E�U�L�¿�F�D�]�L�R�Q�H���H���O�D���V�R�V�W�L�W�X-

zione degli accessori.

�/�L�Q�H�H�� �J�X�L�G�D�� �G�L�� �V�L�F�X�U�H�]�]�D�� �G�X�U�D�Q�W�H�� �L�O�� �I�X�Q��
�]�L�R�Q�D�P�H�Q�W�R���G�H�O�O�
�X�W�H�Q�V�L�O�H���H�O�H�W�W�U�L�F�R

�3�U�L�P�D���G�L���L�Q�L�]�L�D�U�H���L�O���O�D�Y�R�U�R

 �‡ �6�S�U�X�]�]�D�U�H���S�U�R�G�R�W�W�L���L�Q�¿�D�P�P�D�E�L�O�L���D�X�P�H�Q�W�D���L�O���U�L�V�F�K�L�R���G�L��
incendio o esplosione, quindi seguire tutte le precau-
zioni necessarie ed assicurarsi che vi siano nel locale 
strumenti per estinzione incendi.
 �‡ �'�R�S�R�� �O�D�� �P�D�Q�L�S�R�O�D�]�L�R�Q�H�� �G�L�� �S�U�R�G�R�W�W�L�� �L�Q�¿�D�P�P�D�E�L�O�L�� ���D�G��

esempio, dopo la miscelazione o diluzione di vernice o 
dopo la pulizia di qualsiasi parte dell'apparecchio elet-
trico) rimuovere tutti i contenitori e stracci utilizzati, in 
quanto possono causare incendi.
 �‡ Assicurarsi che l'area in cui i lavori si svolgeranno 

abbia un'adeguata ventilazione - i gas o vapori gene-
rati durante il lavoro possono essere dannosi per la 
vostra salute ed aumentare il rischio di incendi o esplo-
sioni.
 �‡ �1�R�Q���O�D�Y�R�U�D�U�H���L�Q���S�U�R�V�V�L�P�L�W�j���G�L���¿�D�P�P�H���O�L�E�H�U�H���R���V�F�L�Q�W�L�O-

le, oggetti caldi, motori.
 �‡ �1�R�Q���V�S�U�X�]�]�D�U�H���S�U�R�G�R�W�W�L���F�R�Q���X�Q���S�X�Q�W�R���G�L���L�Q�¿�D�P�P�D�E�L�O�L-

�W�j���L�Q�I�H�U�L�R�U�H���D�������ƒ�K�������T�X�H�V�W�R���D�X�P�H�Q�W�D���L�O���U�L�V�F�K�L�R���G�L���L�Q�F�H�Q-
di o esplosioni.
 �‡ Prima di spruzzare il prodotto, leggere attentamente 

�O�H���L�V�W�U�X�]�L�R�Q�L���G�H�O���S�U�R�G�X�W�W�R�U�H���� �D�O���¿�Q�H���G�L���S�R�U�W�D�U�H���D�Y�D�Q�W�L���O�H��
opportune misure di sicurezza.
 �‡ Non spruzzare prodotti sconosciuti o prodotti con 

controindicazioni sconosciute.
 �‡ Non spruzzare prodotti che potrebbero danneggiare l 

'apparecchio elettrico; se, di conseguenza l' apparec-
chio elettrico si rompe, la garanzia sarà invalidata. E' 
severamente vietato lo spruzzo di acidi, alcali, prodot-
ti contenenti particelle abrasive, materiali contenenti 
piombo, vetro liquido, prodotti troppo densi, ed altri 
�P�D�W�H�U�L�D�O�L���F�K�H���V�R�Q�R���G�L�I�¿�F�L�O�L���G�D���V�S�U�X�]�]�D�U�H���R���F�K�H���I�R�U�P�D�Q�R��
delle gocce.
 �‡ �,�Q�V�W�D�O�O�D�U�H�� �O�
�D�S�S�D�U�H�F�F�K�L�R�� �H�O�H�W�W�U�L�F�R�� �V�X�� �X�Q�D�� �V�X�S�H�U�¿�F�L�H��

orizzontale senza vibrazioni. L'aria aspirata attraverso 
i fori delle coperture ����  deve essere pulita; pertanto, 
non utilizzare l'apparecchio elettrico in un ambiente 
polveroso; assicurarsi inoltre che le coperture ����  non 
siano coperti da nulla (solo per i modelli �&�7��������������
�&�7�����������0�����&�7����������).

�'�X�U�D�Q�W�H���O�D���I�D�V�H���G�L���O�D�Y�R�U�R

 �‡ Utilizzare dispositivi di protezione individuale - ab-
bigliamento speciale, occhiali, guanti e scarpe chiuse.
 �‡ Utilizzare maschere speciali apposite alla protezio-

ne delle vie respiratorie da vapori creati sostanze no-
cive. �$�W�W�H�Q�]�L�R�Q�H���� �/�
�X�V�R�� �G�L�� �P�D�V�F�K�H�U�H�� �D�Q�W�L�S�R�O�Y�H�U�H�� �R��
�U�H�V�S�L�U�D�W�R�U�L�H���Q�R�Q���J�D�U�D�Q�W�L�V�F�H���O�
�H�I�I�H�W�W�R���G�H�V�L�G�H�U�D�W�R�������V�L��
�S�X�z���L�Q�F�R�U�U�H�U�H���L�Q���J�U�D�Y�L���L�Q�W�R�V�V�L�F�D�]�L�R�Q�L�� 
 �‡ E' severamente proibito fumare durante la spruzza-

�W�X�U�D���G�L���S�U�R�G�R�W�W�L���L�Q�¿�D�P�P�D�E�L�O�L��
 �‡ �'�X�U�D�Q�W�H���O�
�R�S�H�U�D�]�L�R�Q�H�����Q�R�Q���G�L�U�L�J�H�U�H���L�O���À�X�V�V�R���G�H�O���S�U�R-

dotto spruzzato su se stessi, altre persone o animali. Il 
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�À�X�V�V�R���S�X�z���S�H�U�I�R�U�D�U�H���O�D���S�H�O�O�H�����D�Q�F�K�H���D�W�W�U�D�Y�H�U�V�R���L���J�X�D�Q�W�L����
ed iniettare il prodotto spruzzato - in tal caso, consulta-
re immediatamente un medico.
 �‡ Si prega di tenere presente che durante il funziona-

mento l'aria circostante si riempie di una "nebbiolina" 
�F�K�H�� �F�R�Q�V�L�V�W�H�� �G�L�� �J�R�F�F�L�R�O�L�Q�H�� �¿�Q�L�� �G�H�O�� �S�U�R�G�R�W�W�R�� �V�S�U�X�]�]�D�W�R��
�F�K�H���V�L���G�H�S�R�V�L�W�D���L�Q���V�H�J�X�L�W�R���V�X�O�O�H���V�X�S�H�U�¿�F�L���F�L�U�F�R�V�W�D�Q�W�L�����/�H��
�V�X�S�H�U�¿�F�L���F�L�U�F�R�V�W�D�Q�W�L���V�X�O�O�H���T�X�D�O�L���L�O���G�H�S�R�V�L�W�R���G�L���W�D�O�H�����Q�H�E-
biolina" è indesiderata dovrebbero essere coperte. 
Quando si lavora all'aperto, la "nebbiolina" è esposta 
al vento, che può portare a conseguenze negative (pit-
tura di oggetti, causare danni alla salute, inquinamento 
ambientale).
 �‡ Non accendere l'apparecchio elettrico se non c'è 

liquido nel serbatoio - il funzionamento a secco provo-
ca una rapida usura dei componenti dell'apparecchio 
elettrico.

�'�R�S�R���O�
�H�V�H�F�X�]�L�R�Q�H���G�H�O���O�D�Y�R�U�R

 �‡ L'apparecchio elettrico deve essere pulito dopo ogni 
utilizzo, come descritto di seguito. La mancata pulizia 
od un'impropria pulizia possono causare il danneg-
giamento dell'apparecchio elettrico, annullandone la 
garanzia.
 �‡ Smaltire i residui del prodotto spruzzato (vernici, 

solventi, ecc), in conformità con le istruzioni del pro-
duttore.

�6�L�P�E�R�O�L���X�V�D�W�L���Q�H�O���P�D�Q�X�D�O�H

I simboli qui di seguito sono usati nel manuale di 
�L�V�W�U�X�]�L�R�Q�L���� �V�L�� �S�U�H�J�D�� �G�L�� �U�L�F�R�U�G�D�U�H�� �L�O�� �O�R�U�R�� �V�L�J�Q�L�¿�F�D�W�R���� �8�Q�D��
corretta interpretazione dei simboli consentirà un uso 
�F�R�U�U�H�W�W�R���H���V�L�F�X�U�R���G�H�O�O�¶�D�S�S�D�U�H�F�F�K�L�R��

�6�L�P�E�R�O�R �6�L�J�Q�L�¿�F�D�W�R

�$�G�H�V�L�Y�R���Q�X�P�H�U�R���G�L���V�H�U�L�H��
CT ... - modello;
XX - data di fabbricazione;
XXXXXXX - numero di serie.

Leggi tutte le norme di sicu-
rezza e le istruzioni.

Indossare occhiali di sicu-
rezza.

Indossare protezioni per le 
orecchie.

Indossare una maschera 
antigas.

Indossare guanti protettivi.

�6�L�P�E�R�O�R �6�L�J�Q�L�¿�F�D�W�R

Indossare indumenti protet-
tivi.

Indossare scarpe di sicurez-
za.

�1�R�Q�� �O�D�Y�R�U�D�U�H�� �Y�L�F�L�Q�R�� �D�� �¿�D�P-
me libere.

Scollegare l'apparecchio 
dalla rete prima dell'installa-
zione o regolazione.

Senso del movimento.

Senso di rotazione.

Bloccato.

Sbloccato.

Quantità minima di materiale 
spruzzato.

Quantità massima di mate-
riale spruzzato.

Tempi esaurimento in termini 
di misurini.

Doppia classe di isolamen-
to / protezione.

Attenzione. Importante.

�8�Q�� �V�H�J�Q�R�� �F�K�H�� �F�H�U�W�L�¿�F�D�� �F�K�H��
il prodotto è conforme ai re-
quisiti essenziali delle diret-
tive UE e gli standard armo-
nizzati a livello comunitario.

Informazioni utili.
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�6�L�P�E�R�O�R �6�L�J�Q�L�¿�F�D�W�R

Non smaltire l'apparecchio 
�L�Q�� �X�Q�� �F�R�Q�W�H�Q�L�W�R�U�H�� �S�H�U�� �U�L�¿�X�W�L��
domestici.

�'�H�V�L�J�Q�D�]�L�R�Q�H���X�W�H�Q�V�L�O�H���H�O�H�W�W�U�L�F�R

Questo apparecchio elettrico è stato disegnato per 
�V�S�U�X�]�]�D�U�H���H�G���D�S�S�O�L�F�D�U�H���P�D�W�H�U�L�D�O�L���O�L�T�X�L�G�L���V�X���X�Q�D���V�X�S�H�U�¿-
cie trattata. Permette all'utilizzatore di applicare pittu-
re, vernici, primer, conservanti, prodotti di protezione e 
�G�L�V�L�Q�I�H�W�W�D�Q�W�L�����Q�R�Q�F�K�p���S�H�U���V�S�U�X�]�]�D�U�H���D�F�T�X�D���S�H�U���V�X�S�H�U�¿�F�L��
bagnate.

�&�R�P�S�R�Q�H�Q�W�L���G�H�O�O�
�X�W�H�Q�V�L�O�H���H�O�H�W�W�U�L�F�R

���� Ugello *
���� Tappo aria 
���� Posizione selettore tappo aria
���� Dado accoppiamento
���� Regolatore larghezza dello spruzzo
���� Serbatoio
7 Tappo serbatoio
���� Gruppo pistola a spruzzo
9 Grilletto

������ Regolatore volume spruzzo
������ Leva di blocco
������ �&�R�S�H�U�F�K�L�R���G�H�O���¿�O�W�U�R���G�H�O�O�
�D�U�L�D
������ Pulsante di blocco
������ Maniglia di trasporto
������ Interruttore on / off
������ Apparecchio elettrico
������ Rotella
������ Foro uscita
������ Tubo dell'aria *
������ Imbuto per misurare *
������ Asta di pulizia *
������ Spazzolino per pulizia *
������ Guarnizione ad anello *
������ Chiave speciale per punta a spruzzo *
������ Portatubo *
������ �)�H�V�V�X�U�H���G�¶�D�H�U�D�]�L�R�Q�H
������ �7�X�E�R���G�L���H�V�W�H�Q�V�L�R�Q�H���À�H�V�V�L�E�L�O�H���
��
������ Aggancio cintura
������ Cintura di trasporto *
������ Guarnizione del serbatoio
������ Punta tubo dell'aria * 
������ Filtro
������ Tubo
������ Foro aspirazione
������ Foro di scarico
������ Valvola di ritegno (assemblaggio) *
������ Punta spruzzo
������ Foro di installazione della punta spruzzo
������ Filtro dell'aria *
������ Vite

* Optional

�1�R�Q�� �W�X�W�W�L�� �J�O�L�� �D�F�F�H�V�V�R�U�L�� �L�O�O�X�V�W�U�D�W�L�� �R�� �G�H�V�F�U�L�W�W�L�� �I�D�Q�Q�R��
�S�D�U�W�H���G�H�O�O�D���G�R�W�D�]�L�R�Q�H���V�W�D�Q�G�D�U�G��

�,�Q�V�W�D�O�O�D�]�L�R�Q�H�� �H�� �U�H�J�R�O�D�]�L�R�Q�H�� �H�O�H�P�H�Q�W�L��
�G�H�O�O�
�X�W�H�Q�V�L�O�H���H�O�H�W�W�U�L�F�R

�3�U�L�P�D���G�L���H�V�H�J�X�L�U�H���T�X�D�O�V�L�D�V�L���R�S�H�U�D�]�L�R�Q�H���V�X�O�O�
�X�W�H�Q�V�L��
�O�H���H�O�H�W�W�U�L�F�R�����V�F�R�O�O�H�J�D�U�O�R���G�D�O�O�D���U�H�W�H���H�O�H�W�W�U�L�F�D��

�1�R�Q���W�L�U�D�U�H���W�U�R�S�S�R���J�O�L���L�Q�V�H�U�W�L���S�H�U���Q�R�Q���G�D�Q��
�Q�H�J�J�L�D�U�H���O�D���¿�O�H�W�W�D�W�X�U�D��

�,�O�� �P�R�Q�W�D�J�J�L�R�� ���� �V�P�R�Q�W�D�J�J�L�R�� ���� �L�P�S�R�V�W�D�]�L�R��
�Q�H���G�L���D�O�F�X�Q�L���H�O�H�P�H�Q�W�L���V�R�Q�R���V�L�P�L�O�L���S�H�U���W�X�W�W�L��
�J�O�L�� �D�S�S�D�U�H�F�F�K�L�� �H�O�H�W�W�U�L�F�L���� �L�Q�� �T�X�H�V�W�R�� �F�D�V�R�� �,��
�P�R�G�H�O�O�L���V�S�H�F�L�¿�F�L���Q�R�Q���V�R�Q�R���L�Q�G�L�F�D�W�L���Q�H�O�O�
�L�O��
�O�X�V�W�U�D�]�L�R�Q�H��

�5�R�W�H�O�O�H���P�R�Q�W�D�J�J�L�R�������V�P�R�Q�W�D�J�J�L�R�����Y�H�G�L���¿�J������������

�>�&�7�����������@

 �‡ Installare le rotelle ���� ���F�R�P�H���P�R�V�W�U�D�W�R���L�Q���¿�J������������
 �‡ Per smontare seguire la sequenza inversa.

�0�D�Q�L�J�O�L�D���G�L���W�U�D�V�S�R�U�W�R�����Y�H�G�L���¿�J������������

�>�&�7�����������@

Maniglia di trasporto ����  può essere posizionata come 
meglio ritenuto dall'utente. Premere e tenere premuto 
il pulsante di blocco ����  e spostare la maniglia di tra-
sporto ���� ���Y�H�U�V�R���O�
�D�O�W�R���R���Y�H�U�V�R���L�O���E�D�V�V�R�����Y�H�G�L���¿�J��������������

�&�R�Q�Q�H�V�V�L�R�Q�H�������G�L�V�W�D�F�F�R���G�H�O���V�H�U�E�D�W�R�L�R�����Y�H�G�L���¿�J��������������

Connettere / distaccare il serbatoio �� come mostrato 
�Q�H�O�O�H���¿�J�X�U�H����������������

�&�R�O�O�H�J�D�P�H�Q�W�R�������V�F�R�O�O�H�J�D�P�H�Q�W�R���W�X�E�R���H�V�W�H�Q�V�L�Y�R���À�H�V��
�V�L�E�L�O�H�����Y�H�G�L���¿�J����������

�>�&�7�����������@

 �‡ �,�O�� �W�X�E�R�� �H�V�W�H�Q�V�L�Y�R�� �À�H�V�V�L�E�L�O�H������  permette lo spruzzo 
�G�H�O���S�U�R�G�R�W�W�R���V�X���V�X�S�H�U�¿�F�L���R�U�L�]�]�R�Q�W�D�O�L���H�G���D�Q�F�K�H���L�Q���S�X�Q�W�L��
�G�L�I�¿�F�L�O�L�G�D���U�D�J�J�L�X�Q�J�H�U�H�����S�H�U���H�V�H�P�S�L�R�����T�X�D�Q�G�R���V�L���S�L�W�W�X�U�D-
no riscaldamenti). 
 �‡ Svitare l'ugello �������Y�H�G�L���¿�J����������
 �‡ �$�Y�Y�L�W�D�U�F�L�� �L�O�� �W�X�E�R�� �H�V�W�H�Q�V�L�Y�R�� �À�H�V�V�L�E�L�O�H������ , dopodiché 

piegarlo nella posizione desiderata. 
 �‡ Per scollegarlo effettuare queste operazioni in ordi-

ne inverso.

�&�R�O�O�H�J�D�P�H�Q�W�R������ �V�F�R�O�O�H�J�D�P�H�Q�W�R���W�X�E�R���G�H�O�O�
�D�U�L�D�����Y�H�G�L��
�¿�J��������������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Collegare il tubo dell'aria ����  al gruppo pistola a 
spruzzo �����F�R�P�H���P�R�V�W�U�D�W�R���L�Q���¿�J���������������H����������
 �‡ Collegare il tubo dell'aria ����  all'apparecchio elettri-

co ���� ���F�R�P�H���P�R�V�W�U�D�W�R���L�Q���¿�J���������������H����������
 �‡ Per scollegare, effettuare queste operazioni in or-

dine inverso.

�,�Q�V�W�D�O�O�D�]�L�R�Q�H�������V�R�V�W�L�W�X�]�L�R�Q�H���G�H�O�O�
�X�J�H�O�O�R�����Y�H�G�L���¿�J��������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Svitare il dado di accoppiamento �� con il selettore �� 
�L�Q�V�W�D�O�O�D�W�R�����Y�H�G�L���¿�J����������
 �‡ Rimuovere il tappo dell'aria ��.
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 �‡ Installare / sostituire l'ugello �� e la guarnizione ad 
anello ���� . �$�W�W�H�Q�]�L�R�Q�H�����V�H�J�X�L�U�H���O�D���V�H�T�X�H�Q�]�D���G�L���P�R�Q��
�W�D�J�J�L�R�����Y�H�G�L���¿�J����������
 �‡ Installare il tappo dell'aria �� e avvitare il dado di ac-

coppiamento �� con il selettore �� installato.

�)�X�Q�]�L�R�Q�D�P�H�Q�W�R�� �L�Q�L�]�L�D�O�H�� �G�H�O�O�
�X�W�H�Q�V�L�O�H��
elettrico

Utilizzare sempre il corretto voltaggio: il voltaggio elet-
trico usato deve sempre corrispondere a quello riporta-
to sull'etichetta informativa presente sull'apparecchio 
elettrico.

�$�F�F�H�Q�V�L�R�Q�H�� ���� �V�S�H�J�Q�L�P�H�Q�W�R�� �G�H�O�O�
�X�W�H�Q�V�L�O�H��
elettrico

�>�&�7�����������@

�$�F�F�H�Q�V�L�R�Q�H����
Premere e tenere premuto l'interruttore on / off ���� .
�6�S�H�J�Q�L�P�H�Q�W�R����
Rilasciare l'interruttore on / off ���� .

�>�&�7�����������@

�$�F�F�H�Q�V�L�R�Q�H����
Premere e tenere premuto il grilletto 9.
�6�S�H�J�Q�L�P�H�Q�W�R����
Rilasciare il grilletto 9.

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�$�F�F�H�Q�V�L�R�Q�H����
Premere e rilasciare l'interruttore on / off ���� . Per av-
viare la spruzzatura del materiale, premere e tenere 
premuto il grilletto 9 sul gruppo pistola a spruzzo ��.
�6�S�H�J�Q�L�P�H�Q�W�R����
Rilasciare il grilletto 9, quindi premere e rilasciare l'in-
terruttore on / off ���� .

�&�D�U�D�W�W�H�U�L�V�W�L�F�K�H���G�H�O�O�
�X�W�H�Q�V�L�O�H���H�O�H�W�W�U�L�F�R

�5�H�J�R�O�D�]�L�R�Q�H���Y�R�O�X�P�H���S�U�R�G�R�W�W�R���V�S�U�X�]�]�D�W�R�����Y�H�G�L���¿�J����������

 �‡ Utilizzando il regolatore ���� , si può regolare il volume 
�G�L�� �S�U�R�G�R�W�W�R�� �V�S�U�X�]�]�D�W�R�� �D�O�� �¿�Q�H�� �G�L�� �R�W�W�H�Q�H�U�H�� �L�O�� �U�L�V�X�O�W�D�W�R�� �G�L��
lavoro desiderato. 
 �‡ Per diminuire il volume di prodotto spruzzato, ruota-

re il regolatore ���� ���F�R�P�H���P�R�V�W�U�D�W�R���L�Q���¿�J�X�U�D���������P�H�Q�W�U�H���V�L��
spruzza il prodotto). Da notare che l'eccessiva diminu-
zione di prodotto spruzzato può portare ad un risultato 
�G�L�� �O�D�Y�R�U�R�� �L�Q�I�H�U�L�R�U�H�� ���L�P�S�U�H�J�Q�D�]�L�R�Q�H�� �L�Q�V�X�I�¿�F�L�H�Q�W�H���� �V�W�U�D�W�R��
di pittura troppo sottile, ecc.). 
 �‡ Per aumentare il volume di prodotto spruzzato, ruo-

tare il regolatore ���� ���F�R�P�H���P�R�V�W�U�D�W�R���L�Q���¿�J�X�U�D���������P�H�Q�W�U�H��
si spruzza il prodotto). Da notare che un eccessivo 
aumento del volume di prodotto spruzzato potrebbe 
�S�U�R�Y�R�F�D�U�H���F�R�O�D�W�X�U�H���G�L���S�L�W�W�X�U�D���V�X�O�O�D���V�X�S�H�U�¿�F�L�H���W�U�D�W�W�D�W�D���H��
consumo eccessivo di prodotto spruzzato.

�5�H�J�R�O�D�]�L�R�Q�H���I�R�U�P�D���À�X�V�V�R���V�S�U�X�]�]�R�����Y�H�G�L���¿�J��������������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�Ê���S�R�V�V�L�E�L�O�H���U�H�J�R�O�D�U�H���O�D���I�R�U�P�D���G�H�O���À�X�V�V�R���V�S�U�X�]�]�D�W�R�����Y�H�U-
ticale o orizzontale) ruotando il selettore �� insieme al 

tappo aria �� a seconda della direzione del movimento 
del gruppo pistola a spruzzo �������Y�H�G�L���¿�J������������
Usare il regolatore �������F�R�P�H���P�R�V�W�U�D�W�R���L�Q���¿�J�������������S�H�U���V�H-
lezionare la larghezza dello spruzzo circolare. 

�$�S�S�D�U�H�F�F�K�L�R���H�O�H�W�W�U�L�F�R�����Y�H�G�L���¿�J����������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

L'apparecchio elettrico ���� �� �q�� �V�W�D�W�R�� �S�U�R�J�H�W�W�D�W�R�� �S�H�U�� �¿�V-
sare il gruppo pistola a spruzzo �� durante il movimen-
to dell'apparecchio elettrico o durante le pause nel 
processo di lavoro. Inoltre, l'apparecchio elettrico ����  
consente di posizionare in modo compatto il gruppo 
pistola a spruzzo �� e tutti gli accessori durante l'imma-
�J�D�]�]�L�Q�D�P�H�Q�W�R�����Y�H�G�L���¿�J������������

�&�L�Q�J�K�L�D���S�H�U���W�U�D�V�S�R�U�W�R

�>�&�7���������������&�7�����������0�@

Per facilitare il trasporto, nonché fornire una maggio-
re portabilità durante il lavoro, utilizzare la cinghia di 
trasporto ���� .

�5�D�F�F�R�P�D�Q�G�D�]�L�R�Q�L�� �V�X�O�O�
�X�V�R�� �G�H�O�O�
�X�W�H�Q�V�L�O�H��
elettrico

�0�L�V�X�U�D�]�L�R�Q�H���G�H�O�O�D���Y�L�V�F�R�V�L�W�D�¶���G�H�O���S�U�R�G�R�W�W�R���V�S�U�X�]�]�D�W�R��
���Y�H�G�L���¿�J������������

�/�D���Y�L�V�F�R�V�L�W�D�¶���G�H�O���S�U�R�G�R�W�W�R���V�S�U�X�]�]�D�W�R���Q�R�Q���G�H�Y�H���V�X�S�H�U�D-
re il valore massimo ammissibile (consultare la tabella 
dati tecnici). Un prodotto troppo spesso deve essere 
diluito. �6�L���S�U�H�J�D���G�L���Q�R�W�D�U�H�����8�W�L�O�L�]�]�D�U�H���V�H�P�S�U�H���X�Q���V�R�O��
�Y�H�Q�W�H���D�S�S�U�R�S�U�L�D�W�R�����D�O�W�U�L�P�H�Q�W�L���L���J�U�X�P�L���F�K�H���V�L���I�R�U�P�D��
�Q�R���S�R�W�U�H�E�E�H�U�R���L�Q�W�D�V�D�U�H���O�¶�D�S�S�D�U�H�F�F�K�L�R���H�O�H�W�W�U�L�F�R��
�0�L�V�X�U�D�U�H���O�D���Y�L�V�F�R�V�L�W�D�¶���X�W�L�O�L�]�]�D�Q�G�R���O�¶�L�P�E�X�W�R���G�L���P�L�V�X�U�D�]�L�R-
ne ���� . La temperatura del composto deve essere tra 
�L�������������ƒ�K��
 �‡ �0�H�V�F�R�O�D�U�H���E�H�Q�H���L�O���F�R�P�S�R�V�W�R�����L�P�P�H�U�J�H�U�H���O�¶�L�P�E�X�W�R���G�L��

misurazione ���� ���D�O�O�¶�L�Q�W�H�U�Q�R���G�H�O���F�R�P�S�R�V�W�R�����H�G���D�V�S�H�W�W�D�U�H��
�F�K�H���V�L���U�L�H�P�S�L�D�����Y�H�G�L���¿�J��������������
 �‡ �$�O�]�D�U�H�� �O�¶�L�P�E�X�W�R�� �G�L�� �P�L�V�X�U�D�]�L�R�Q�H������  e lasciare che il 

liquido esca. Misurare la durata che ci mette il liqui-
�G�R���D���I�X�R�U�L�X�V�F�L�U�H���F�R�P�S�O�H�W�D�P�H�Q�W�H�����'�,�1���V�����G�D�O�O�¶�L�P�E�X�W�R���G�L��
misurazione ���� �� �X�W�L�O�L�]�]�D�Q�G�R�� �X�Q�� �F�U�R�Q�R�P�H�W�U�R�� ���G�D�O�O�¶�L�Q�L�]�L�R��
�G�H�O�O�D���I�X�R�U�L�X�V�F�L�W�D���¿�Q�R���D�O�O�¶�X�O�W�L�P�D���J�R�F�F�L�D�������4�X�L���G�L���V�H�J�X�L�W�R����
�L���Y�D�O�R�U�L���D�S�S�U�R�V�V�L�P�D�W�L�Y�L���G�L���Y�L�V�F�R�V�L�W�D�¶���F�R�Q�V�L�J�O�L�D�W�D���S�H�U���Y�D�U�L��
tipi di prodotti:

 �‡ vernici impregnanti, vernici, resine sintetiche - 
non diluite, 30 DIN-s max.;
 �‡ pitture sintetiche, vernici trasparenti - 15-35 

DIN-s;
 �‡ pittura acrilica - 20-35 DIN-s;
 �‡ conservanti, pesticidi, oli per legno - non diluito, 35 

DIN-s max.;
 �‡ prodotti disinfettanti e di pulizia, cere - 35 DIN-s;
 �‡ vernice per auto - 18-22 DIN-s.

 �‡ Dopo aver effettuato la misurazione, pulire a fondo 
�O�¶�L�P�E�X�W�R���G�L���P�L�V�X�U�D�]�L�R�Q�H������  (utilizzando un solvente ap-
propriato).

�3�U�H�S�D�U�D�]�L�R�Q�H���G�H�O�O�D���V�X�S�H�U�¿�F�L�H��

 �‡ �/�D���V�X�S�H�U�¿�F�L�H���W�U�D�W�W�D�W�D���G�H�Y�H���H�V�V�H�U�H���S�X�O�L�W�D�����D�V�F�L�X�W�W�D�����H��
sgrassata.
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 �‡ �/�H���V�X�S�H�U�¿�F�L���O�X�F�L�G�H���G�H�Y�R�Q�R���H�V�V�H�U�H���S�U�H�F�H�G�H�Q�W�H�P�H�Q�W�H��
lavorate (con carta vetrata), rimuovere la polvere, e la 
�V�X�S�H�U�¿�F�L�H���G�H�Y�H���H�V�V�H�U�H���V�J�U�D�V�V�D�W�D��
 �‡ �/�H�� �V�X�S�H�U�¿�F�L�� �F�L�U�F�R�V�W�D�Q�W�L�� �G�H�Y�R�Q�R���H�V�V�H�U�H���S�U�R�W�H�W�W�H���G�D�O-

la caduta di particelle del prodotto spruzzato e quindi 
coperte con materiali spessi (carta, plastica, ecc.) e 
tenute da nastro adesivo, se necessario.

�6�H�T�X�H�Q�]�D���G�L���O�D�Y�R�U�R�����Y�H�G�L���¿�J����������������������

 �‡ �3�U�H�S�D�U�D�U�H���L�O���S�U�R�G�R�W�W�R���G�D���V�S�U�X�]�]�D�U�H���H���O�D���V�X�S�H�U�¿�F�L�H���G�D��
trattare come descritto sopra.
 �‡ �&�7���������� - staccare il serbatoio ��, riempirlo con 

il materiale da spruzzare e collegarlo alla pistola a 
�V�S�U�X�]�]�R�����Y�H�G�L���¿�J����������
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7���������� - svitare 

il tappo 7, riempire il serbatoio �� con il materiale da 
spruzzare e avvitare il tappo 7�����Y�H�G�L���¿�J��������������
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7������������- regola-

�U�H���O�D���I�R�U�P�D���G�H�O���À�X�V�V�R��
 �‡ �$�]�L�R�Q�D�U�H�� �O�¶�D�S�S�D�U�H�F�F�K�L�R�� �H�O�H�W�W�U�L�F�R���� �U�H�J�R�O�D�U�H�� �L�O�� �Y�R�O�X�P�H��

del prodotto spruzzato come descritto sopra. La "neb-
biolina" che si forma dallo spruzzo deve essere omo-
�J�H�Q�H�D���H���¿�Q�H��
 �‡ Eseguire un trattamento di prova su un pezzo su-

�S�H�U�À�X�R�� �G�H�O�O�R�� �V�W�H�V�V�R�� �J�H�Q�H�U�H�� �G�L�� �T�X�H�O�O�R�� �G�D�� �W�U�D�W�W�D�U�H���� �S�H�U��
assicurarsi che le regolazioni effettuate sono corrette.
 �‡ Spruzzare il prodotto da una distanza di 5-30 cm 

�G�D�O�O�D���V�X�S�H�U�¿�F�L�H���G�D���W�U�D�W�W�D�U�H�����Y�H�G�L���¿�J������������������
 �‡ �&�7�����������������X�V�D�U�H���L�O���W�X�E�R���À�H�V�V�L�E�L�O�H���G�L���H�V�W�H�Q�V�L�R�Q�H������  

�T�X�D�Q�G�R���V�L���S�L�W�W�X�U�D���R�U�L�]�]�R�Q�W�D�O�P�H�Q�W�H���R���V�X���X�Q�D���V�X�S�H�U�¿-
cie inclinata.
 �‡ �&�7�������������� �&�7�������������� �&�7�����������0���� �&�7���������� - in-

clinare leggermente la pistola a spruzzo quando si 
�S�L�W�W�X�U�D���R�U�L�]�]�R�Q�W�D�O�P�H�Q�W�H���R���V�X���V�X�S�H�U�¿�F�L�H���L�Q�F�O�L�Q�D�W�D����

 �‡ �,�Q�L�]�L�D�U�H���D���V�S�U�X�]�]�D�U�H���S�D�U�W�H�Q�G�R���G�D�O�O�D���S�D�U�W�H���S�L�X�¶���H�V�W�H�U-
�Q�D���G�H�O�O�D���V�X�S�H�U�¿�F�L�H���G�D���W�U�D�W�W�D�U�H��
 �‡ Spostare la pistola a spruzzo muovendo il braccio 

�F�R�P�H�� �P�R�V�W�U�D�W�R�� �L�Q�� �¿�J�X�U�D�� ������������ �H�� �Q�R�Q�� �V�R�O�W�D�Q�W�R�� �L�O�� �S�R�O�V�R��
���Y�H�G�L���¿�J�������������������/�D���G�L�V�W�D�Q�]�D���W�U�D���O�D���S�L�V�W�R�O�D���D���V�S�U�X�]�]�R���H���O�D��
�V�X�S�H�U�¿�F�L�H���G�D���W�U�D�W�W�D�U�H���G�H�Y�H���H�V�V�H�U�H���F�R�V�W�D�Q�W�H�������T�X�H�V�W�R���D�V-
�V�L�F�X�U�H�U�D�¶���F�K�H���L�O���S�U�R�G�R�W�W�R���V�L�D���V�S�U�X�]�]�D�W�R���L�Q���P�R�G�R���X�Q�L�I�R�U�P�H��
 �‡ Muovere la pistola a spruzzo con cura come mo-

�V�W�U�D�W�R���L�Q���¿�J�X�U�D���������������2�J�Q�L���V�W�U�L�V�F�L�D���D���V�H�J�X�L�U�H���G�H�Y�H���S�D�U-
zialmente sovrastare la precedente. Non rimanere 
allungo su un punto - questo provocherebbe colature.
 �‡ �1�R�Q�� �L�Q�W�H�U�U�R�P�S�H�U�H�� �O�D�� �V�S�U�X�]�]�D�W�X�U�D�� �V�X�O�O�D�� �V�X�S�H�U�¿�F�L�H��

trattata.
 �‡ Non lasciare che il serbatoio �� si svuoti durante la la-

vorazione. Il tubo ����  deve essere sempre immerso nel 
�O�L�T�X�L�G�R�����D�O�W�U�L�P�H�Q�W�L���O�¶�R�S�H�U�D�]�L�R�Q�H���G�L���V�S�U�X�]�]�D�W�X�U�D���V�L���L�Q�W�H�U�U�R�P-
�S�H�����H���O�D���V�X�S�H�U�¿�F�L�H���Y�L�H�Q�H���W�U�D�W�W�D�W�D���L�Q���P�R�G�R���Q�R�Q���R�P�R�J�H�Q�H�R��

�0�D�Q�X�W�H�Q�]�L�R�Q�H���G�H�O�O�
�X�W�H�Q�V�L�O�H���H�O�H�W�W�U�L�F�R�������P�L��
�V�X�U�H���S�U�H�Y�H�Q�W�L�Y�H

�3�U�L�P�D���G�L���H�V�H�J�X�L�U�H���T�X�D�O�V�L�D�V�L���R�S�H�U�D�]�L�R�Q�H���V�X�O�O�
�X�W�H�Q�V�L��
�O�H���H�O�H�W�W�U�L�F�R�����V�F�R�O�O�H�J�D�U�O�R���G�D�O�O�D���U�H�W�H���H�O�H�W�W�U�L�F�D��

�3�X�O�L�]�L�D�� �G�H�O�O�¶�D�S�S�D�U�H�F�F�K�L�R�� �H�O�H�W�W�U�L�F�R�� ���Y�H�G�L��
�¿�J����������������������������

�/�¶�D�S�S�D�U�H�F�F�K�L�R���H�O�H�W�W�U�L�F�R���G�H�Y�H���H�V�V�H�U�H���S�X�O�L��
�W�R���D�O�O�D���¿�Q�H���G�H�O���V�X�R���X�W�L�O�L�]�]�R����

�>�&�7�����������@

 �‡ Premere l'interruttore on / off ����  in modo che i residui 
del materiale spruzzato si scarichino nel serbatoio ��.

 �‡ Svitare il serbatoio �� e svuotarlo dai residui del pro-
�G�R�W�W�R�� �V�S�U�X�]�]�D�W�R�� ���Y�H�G�L�� �¿�J���� �������� �9�H�U�V�D�U�H�� �D�O�O�¶�L�Q�W�H�U�Q�R�� �G�H�O��
serbatoio �� un solvente appropriato e collegarlo alla 
pistola a spruzzo. Agitare la pistola a spruzzo, quin-
di accendere e spruzzare il solvente in un serbatoio 
�Y�X�R�W�R�����5�L�S�H�W�H�U�H���S�L�•���Y�R�O�W�H���¿�Q�R���D���T�X�D�Q�G�R���O�D���S�L�V�W�R�O�D���q���D�V-
solutamente pulita. Se si è lavorato utilizzando il tubo 
�À�H�V�V�L�E�L�O�H�� �G�L�� �H�V�W�H�Q�V�L�R�Q�H������ , in questo caso dovrebbe 
essere installato in questa fase della procedura di pu-
lizia.
 �‡ Pulire l'involucro dell'apparecchio elettrico con un 

panno inumidito di un solvente appropriato. Evitare 
�F�K�H���L�O���V�R�O�Y�H�Q�W�H���S�H�Q�H�W�U�L���D�O�O�¶�L�Q�W�H�U�Q�R���G�H�O�O�¶�D�S�S�D�U�H�F�F�K�L�R���H�O�H�W-
trico.
 �‡ Smontare la pistola a spruzzo come mostrato nelle 

�¿�J�X�U�H����������������
 �‡ Svitare il serbatoio �� e pulirlo con un panno pulito. 
 �‡ Rimuovere il tubo ����  ed assicurarsi che sia pulito. 

�6�H���H�¶���Q�H�F�H�V�V�D�U�L�R���S�X�O�L�U�O�R����
 �‡ �6�P�R�Q�W�D�U�H���H���S�X�O�L�U�H���L�O���¿�O�W�U�R������  usando del solvente e 

una spazzola morbida, quindi assemblare e mettere il 
�¿�O�W�U�R������  nella sua posizione.
 �‡ �8�W�L�O�L�]�]�D�U�H�� �O�¶�D�V�W�L�F�H�O�O�D������  per pulire il foro di 

aspirazione ���� , il foro di scarico ���� �� �H�� �O�¶�X�J�H�O�O�R���� (vedi 
�¿�J������������
 �‡ Utilizzando un pennello ed un solvente, pulire tutte 

le parti smontate e rimontarle seguendo attentamente 
le sequenze di montaggio. �$�W�W�H�Q�]�L�R�Q�H���� �(�¶�� �U�L�J�R�U�R�V�D��
�P�H�Q�W�H�� �S�U�R�L�E�L�W�R�� �O�¶�X�V�R�� �G�L�� �R�J�J�H�W�W�L�� �F�R�Q�W�X�Q�G�H�Q�W�L�� �S�H�U�� �O�D��
�S�X�O�L�]�L�D���G�H�O�O�H���S�D�U�W�L���G�H�O�O�D���S�L�V�W�R�O�D���D���V�S�U�X�]�]�R�����D�G���H�V�F�O�X��
�V�L�R�Q�H���G�H�O�O�H���S�D�U�W�L���V�R�S�U�D���P�H�Q�]�L�R�Q�D�W�H����
 �‡ Per proteggere le parti interne da corrosione, ver-

�V�D�U�H���D�O�F�X�Q�H���J�R�F�F�H���G�L���R�O�L�R���D���E�D�V�V�D���Y�L�V�F�R�V�L�W�D�¶���Q�H�O���I�R�U�R���G�L��
aspirazione ����  e foro di scarico ���� .
 �‡ Le operazioni di montaggio devono essere eseguite 

in sequenza inversa.

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Premere il grilletto 9 in modo che i residui del mate-
riale spruzzato si scarichino nel serbatoio ��.
 �‡ Svitare il tappo 7 e scaricare i residui di materiale 

�V�S�U�X�]�]�D�W�R�� ���Y�H�G�L�� �¿�J���� ������������ �9�H�U�V�D�U�H�� �X�Q�� �V�R�O�Y�H�Q�W�H�� �D�S�S�U�R-
priato nel serbatoio �� e avvitare il tappo 7. Agitare la 
pistola a spruzzo, quindi accenderla e spruzzare il sol-
vente in un serbatoio ���� �Y�X�R�W�R���� �5�L�S�H�W�H�U�H�� �S�L�•�� �Y�R�O�W�H�� �¿�Q�R��
a quando la pistola a spruzzo è assolutamente pulita.
 �‡ Pulire l'involucro dell'apparecchio elettrico con un 

panno inumidito di un solvente appropriato. Evitare 
�F�K�H���L�O���V�R�O�Y�H�Q�W�H���S�H�Q�H�W�U�L���D�O�O�¶�L�Q�W�H�U�Q�R���G�H�O�O�¶�D�S�S�D�U�H�F�F�K�L�R���H�O�H�W-
trico.
 �‡ Smontare il gruppo pistola a spruzzo �� come mo-

�V�W�U�D�W�R���L�Q���¿�J����������
 �‡ Svitare il serbatoio �� e pulirlo con un panno pulito 

���Y�H�G�L���¿�J����������������
 �‡ Rimuovere il tubo ����  ed assicurarsi che sia pulito. 

�6�H���H�¶���Q�H�F�H�V�V�D�U�L�R���S�X�O�L�U�O�R����
 �‡ Rimuovere la valvola di ritegno ����  (ruotare in senso 

�R�U�D�U�L�R���H�G���H�V�W�U�D�U�O�D�����H���S�X�O�L�U�O�D�����Y�H�G�L���¿�J����������������
 �‡ Smontare il gruppo pistola a spruzzo �� come mo-

�V�W�U�D�W�R���L�Q���¿�J��������������
 �‡ Usando l'asta ����  pulire l'ugello �������Y�H�G�L���¿�J����������������
 �‡ Usando una chiave speciale ���� , svitare e rimuovere 

la punta spruzzo ���� �����Y�H�G�L���¿�J������������
 �‡ Utilizzando la spazzola di pulizia ����  pulire il foro di 

aspirazione ����  e il foro di installazione ����  della punta 
spruzzo ���� �����Y�H�G�L���¿�J������������
 �‡ Per proteggere le parti interne dalla corrosione, met-

tere alcune goccioline di olio a bassa viscosità nel foro 
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di aspirazione ����  e nel foro di installazione ����  della 
punta di spruzzo ���� �����Y�H�G�L���¿�J��������������������������
 �‡ Utilizzando una spazzola per la pulizia ����  e il solven-

te, pulire tutte le parti rimosse e montarle nuovamente 
seguendo rigorosamente la sequenza di installazione. 
�$�W�W�H�Q�]�L�R�Q�H�����/�
�X�V�R���G�L���R�J�J�H�W�W�L���D�S�S�X�Q�W�L�W�L���S�H�U���O�D���S�X�O�L�]�L�D��
�G�H�O�O�H���S�D�U�W�L���G�H�O�O�D���S�L�V�W�R�O�D���D���V�S�U�X�]�]�R�����D�G���H�F�F�H�]�L�R�Q�H���G�H�L��
�S�X�Q�W�L���P�H�Q�]�L�R�Q�D�W�L���V�R�S�U�D�����q���V�H�Y�H�U�D�P�H�Q�W�H���Y�L�H�W�D�W�R��
 �‡ Le operazioni di montaggio devono essere eseguite 

in sequenza inversa.

�6�R�V�W�L�W�X�]�L�R�Q�H���¿�O�W�U�R���G�H�O�O�¶�D�U�L�D�����Y�H�G�L���¿�J����������������

�$�W�W�H�Q�]�L�R�Q�H���� �q�� �V�H�Y�H�U�D�P�H�Q�W�H�� �Y�L�H�W�D�W�R�� �X�W�L��
�O�L�]�]�D�U�H�� �O�
�D�S�S�D�U�H�F�F�K�L�R�� �H�O�H�W�W�U�L�F�R�� �V�H�Q�]�D�� �¿�O��
�W�U�R�� ���¿�O�W�U�L���� �G�H�O�O�
�D�U�L�D�� ������ �R�� �F�R�Q�� �¿�O�W�U�R�� ���¿�O�W�U�L����
�G�H�O�O�
�D�U�L�D�� ������ �G�D�Q�Q�H�J�J�L�D�W�R�� �R�� �V�H�Y�H�U�D�P�H�Q�W�H��

�L�Q�W�D�V�D�W�R�����,�O���I�X�Q�]�L�R�Q�D�P�H�Q�W�R���G�H�O�O�
�D�S�S�D�U�H�F�F�K�L�R���H�O�H�W�W�U�L��
�F�R���V�H�Q�]�D���¿�O�W�U�R�����¿�O�W�U�L�����G�H�O�O�
�D�U�L�D���������R���F�R�Q���¿�O�W�U�R�����¿�O�W�U�L����
�G�H�O�O�
�D�U�L�D���������G�D�Q�Q�H�J�J�L�D�W�R���F�D�X�V�H�U�j���G�D�Q�Q�L���D�O�O�
�D�S�S�D�U�H�F��
�F�K�L�R���H�O�H�W�W�U�L�F�R�����L�Q���T�X�H�V�W�R���F�D�V�R���V�L���D�Q�Q�X�O�O�H�U�j���L�O���G�L�U�L�W�W�R��
�D�O���V�H�U�Y�L�]�L�R���G�L���U�L�S�D�U�D�]�L�R�Q�H���L�Q���J�D�U�D�Q�]�L�D����

�>�&�7�����������@

 �‡ Svitare le viti ���� , rimuovere il coperchio ���� ���H���L�O���¿�O�W�U�R��
dell'aria ���� �����Y�H�G�L���¿�J������������
 �‡ �/�D�Y�D�U�H�� �L�O�� �¿�O�W�U�R�� �G�H�O�O�
�D�U�L�D������  con acqua e sapone e 

asciugare accuratamente. �$�W�W�H�Q�]�L�R�Q�H���� �Q�R�Q�� �X�V�D�U�H��
�E�H�Q�]�L�Q�D���� �V�R�O�Y�H�Q�W�L�� �R�� �V�R�V�W�D�Q�]�H�� �F�D�X�V�W�L�F�K�H�� �S�H�U�� �L�O�� �O�D��
�Y�D�J�J�L�R���G�H�O���¿�O�W�U�R���G�H�O�O�
�D�U�L�D�����������6�H���O�H���L�P�S�X�U�L�W�j���G�H�O���¿�O�W�U�R��
�G�H�O�O�
�D�U�L�D���������V�R�Q�R���W�U�R�S�S�R���S�H�V�D�Q�W�L���H���Q�R�Q���S�R�V�V�R�Q�R���H�V��
�V�H�U�H���S�X�O�L�W�H�����V�R�V�W�L�W�X�L�U�O�R�� 
 �‡ �,�Q�V�W�D�O�O�D�U�H���L�O���¿�O�W�U�R���G�H�O�O�
�D�U�L�D������ , il coperchio ���� ���H���¿�V�V�D�U�O�R��

con le viti ���� .

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Rimuovere il coperchio (coperchi) ���� ���H���L�O���¿�O�W�U�R���G�H�O�O�
�D-
�U�L�D�����¿�O�W�U�L�������� �����Y�H�G�L���¿�J������������������

 �‡ �/�D�Y�D�U�H�� �L�O�� �¿�O�W�U�R�� �G�H�O�O�
�D�U�L�D������  con acqua e sapone e 
asciugare accuratamente. �$�W�W�H�Q�]�L�R�Q�H���� �Q�R�Q�� �X�V�D�U�H��
�E�H�Q�]�L�Q�D�����V�R�O�Y�H�Q�W�L���R���V�R�V�W�D�Q�]�H���F�D�X�V�W�L�F�K�H���S�H�U���L�O���O�D�Y�D�J��
�J�L�R�� �G�H�O�� �¿�O�W�U�R�� ���¿�O�W�U�L���� �G�H�O�O�
�D�U�L�D�� �������� �6�H�� �O�H�� �L�P�S�X�U�L�W�j�� �G�H�O��
�¿�O�W�U�R�����¿�O�W�U�L���� �G�H�O�O�
�D�U�L�D�������� �V�R�Q�R���W�U�R�S�S�R���S�H�V�D�Q�W�L���H���Q�R�Q��
�S�R�V�V�R�Q�R���H�V�V�H�U�H���S�X�O�L�W�H�����V�R�V�W�L�W�X�L�U�O�R����
 �‡ �,�Q�V�W�D�O�O�D�U�H���L�O���¿�O�W�U�R���G�H�O�O�
�D�U�L�D�����¿�O�W�U�L��������  e il coperchio (co-

perchi) ���� .

�6�H�U�Y�L�]�L�R���S�R�V�W���Y�H�Q�G�L�W�D���H���D�S�S�O�L�F�D�W�L�R�Q���V�H�U�Y�L�F�H��

Il nostro servizio post-vendita risponde alle vostre do-
mande riguardanti la manutenzione e la riparazione 
del prodotto, così come parti di ricambio. Informazio-
ni su centri di servizio, schemi delle parti e informa-
zioni su parti di ricambio possono essere trovate a: 
�Z�Z�Z���F�U�R�Z�Q���W�R�R�O�V���F�R�P.

�7�U�D�V�S�R�U�W�R���G�H�J�O�L���D�S�S�D�U�H�F�F�K�L���H�O�H�W�W�U�L�F�L

 �‡ Categoricamente non far cadere alcun oggetto sulla 
confezione durante il trasporto.
 �‡ Durante lo scarico / carico, non si possono utilizzare 

qualsiasi tipo di tecnologia che funziona sul principio 
bloccaggio imballaggi.

�3�U�R�W�H�]�L�R�Q�H���G�H�O�O�
�D�P�E�L�H�Q�W�H

�5�L�F�L�F�O�D�U�H�� �O�D�� �P�D�W�H�U�L�D�� �S�U�L�P�D�� �L�Q�Y�H�F�H�� �G�L�� �E�X�W��
�W�D�U�O�D��

L'utensile elettrico, accessori e imballaggio 
devono essere selezionati per essere rici-
clati nel rispetto dell'ambiente. 

Le parti in plastica sono contrassegnate per la raccolta 
differenziata. 
Queste istruzioni sono stampate su carta riciclata pro-
dotta senza cloro.

�,�O���S�U�R�G�X�W�W�R�U�H���V�L���U�L�V�H�U�Y�D���L�O���G�L�U�L�W�W�R���G�L���D�S�S�R�U�W�D�U�H���P�R�G�L�¿�F�K�H��
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�,�Q�I�R�U�P�D�F�L�y�Q���V�R�E�U�H���U�X�L�G�R�V

�7�R�P�H���P�H�G�L�G�D�V���D�G�H�F�X�D�G�D�V���S�D�U�D���S�U�R�W�H�J�H�U��
�V�X�V���R�t�G�R�V���F�X�D�Q�G�R���O�D���S�U�H�V�L�y�Q���D�F�~�V�W�L�F�D���H�[��
�F�H�G�D���H�O���Y�D�O�R�U���G�H���������G�%���$����

�'�H�F�O�D�U�D�F�L�y�Q���G�H���F�R�Q�I�R�U�P�L�G�D�G

Declaramos bajo nuestra exclusiva responsabili- 
�G�D�G���� �T�X�H�� �H�O�� �S�U�R�G�X�F�W�R�� �G�H�V�F�U�L�W�R�� �H�Q�� �O�R�V�� ���(�V�S�H�F�L�¿�F�D�F�L�R-
nes de la herramienta eléctrica" cumple con todas 
las disposiciones correspondientes de las directi-
�Y�D�V�� �����������������(�&���� �������������������(�&�� �L�Q�F�O�X�V�L�Y�H�� �V�X�V�� �P�R�G�L�¿-
caciones y esta en conformidad con las siguientes 
normas: EN 60745-1, EN 50580.

Gerente de Wu Cunzhen
�F�H�U�W�L�¿�F�D�F�L�y�Q

Merit Link International AG
Stabio, Suiza, 07.06.2018

�$�'�9�(�5�7�(�1�&�,�$���� �£�3�D�U�D�� �U�H�G�X�F�L�U�� �H�O�� �U�L�H�V�J�R��
�G�H�� �O�H�V�L�R�Q�H�V���� �H�O�� �X�V�X�D�U�L�R�� �G�H�E�H�� �O�H�H�U�� �H�O�� �P�D��
�Q�X�D�O���G�H���L�Q�V�W�U�X�F�F�L�R�Q�H�V��

�5�H�J�O�D�V���G�H���V�H�J�X�U�L�G�D�G���J�H�Q�H�U�D�O�H�V

�£�$�'�9�(�5�7�(�1�&�,�$���� �/�H�H�U�� �W�R�G�D�V�� �O�D�V�� �L�Q�V�W�U�X�F��
�F�L�R�Q�H�V�� �\�� �D�G�Y�H�U�W�H�Q�F�L�D�V�� �G�H�� �V�H�J�X�U�L�G�D�G����El 
incumplimiento de las advertencias e ins-
trucciones puede provocar una descarga 
eléctrica, incendio y / o lesiones graves.

�&�R�Q�V�H�U�Y�H�� �W�R�G�D�V�� �O�D�V�� �D�G�Y�H�U�W�H�Q�F�L�D�V�� �H�� �L�Q�V�W�U�X�F�F�L�R�Q�H�V��
�S�D�U�D���U�H�I�H�U�H�Q�F�L�D���H�Q���H�O���I�X�W�X�U�R��
El término "herramienta eléctrica" en las advertencias 
�V�H���U�H�¿�H�U�H���D���V�X���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D���D�F�F�L�R�Q�D�G�D���S�R�U���O�D��
red eléctrica (con cable) o a una herramienta eléctrica 
�D�F�F�L�R�Q�D�G�D���S�R�U���E�D�W�H�U�t�D�����L�Q�D�O�i�P�E�U�L�F�D����

�6�H�J�X�U�L�G�D�G���H�Q���H�O���i�U�H�D���G�H���W�U�D�E�D�M�R

 �‡ �0�D�Q�W�H�Q�J�D���H�O���i�U�H�D���G�H���W�U�D�E�D�M�R���O�L�P�S�L�D���\���E�L�H�Q���L�O�X�P�L��
�Q�D�G�D����Las áreas desordenadas u oscuras dan lugar a 
accidentes.
 �‡ �1�R���X�W�L�O�L�F�H���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�V���H�O�p�F�W�U�L�F�D�V���H�Q���D�W�P�y�V�I�H�U�D�V��

�H�[�S�O�R�V�L�Y�D�V���� �F�R�P�R�� �H�Q�� �S�U�H�V�H�Q�F�L�D�� �G�H�� �O�t�T�X�L�G�R�V�� �L�Q�À�D��
�P�D�E�O�H�V�����J�D�V�H�V���R���S�R�O�Y�R����Las herramientas eléctricas 
crean chispas que pueden encender el polvo o los va-
pores.
 �‡ �0�D�Q�W�H�Q�J�D�� �D�O�H�M�D�G�R�V�� �D�� �O�R�V�� �Q�L�x�R�V�� �\�� �H�V�S�H�F�W�D�G�R�U�H�V��

�P�L�H�Q�W�U�D�V�� �P�D�Q�H�M�D�� �X�Q�D�� �K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D����Las 
distracciones pueden hacer que pierda el control.

�6�H�J�X�U�L�G�D�G���I�U�H�Q�W�H���D���O�D���H�O�H�F�W�U�L�F�L�G�D�G

 �‡ �(�O���H�Q�F�K�X�I�H���P�D�F�K�R���G�H���F�R�Q�H�[�L�y�Q�����G�H�E�H���V�H�U���F�R�Q�H�F��
�W�D�G�R���V�R�O�D�P�H�Q�W�H���D���X�Q���H�Q�F�K�X�I�H���K�H�P�E�U�D���G�H���O�D�V���F�D�U�D�F��
�W�H�U�t�V�W�L�F�D�V���W�p�F�Q�L�F�D�V���G�H�O���H�Q�F�K�X�I�H���P�D�F�K�R���H�Q���P�D�W�H�U�L�D����
�1�X�Q�F�D�� �P�R�G�L�¿�T�X�H�� �H�O�� �H�Q�F�K�X�I�H�� �G�H�� �Q�L�Q�J�X�Q�D�� �P�D�Q�H�U�D����
�1�R���X�W�L�O�L�F�H���H�Q�F�K�X�I�H�V���D�G�D�S�W�D�G�R�U�H�V���F�R�Q���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�V��
�H�O�p�F�W�U�L�F�D�V���F�R�Q�H�F�W�D�G�D�V���D���W�L�H�U�U�D����Los enchufes no mo-
�G�L�¿�F�D�G�R�V���\���O�R�V���W�R�P�D�F�R�U�U�L�H�Q�W�H�V���F�R�U�U�H�V�S�R�Q�G�L�H�Q�W�H�V���U�H�G�X-
cirán el riesgo de descarga eléctrica.

 �‡ �(�Y�L�W�H���H�O���F�R�Q�W�D�F�W�R���G�H�O���F�X�H�U�S�R���F�R�Q���V�X�S�H�U�¿�F�L�H�V���F�R��
�Q�H�F�W�D�G�D�V���D���W�L�H�U�U�D�����W�D�O�H�V���F�R�P�R���W�X�E�H�U�t�D�V�����U�D�G�L�D�G�R�U�H�V����
�H�V�W�X�I�D�V���\���U�H�I�U�L�J�H�U�D�G�R�U�H�V����Existe un mayor riesgo de 
descarga eléctrica si su cuerpo tiene descarga a tierra.
 �‡ �1�R���H�[�S�R�Q�J�D���O�D�V���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�V���H�O�p�F�W�U�L�F�D�V���D���O�D���O�O�X��

�Y�L�D���R���D���F�R�Q�G�L�F�L�R�Q�H�V���K�~�P�H�G�D�V����Si entra agua a una 
herramienta eléctrica aumentará el riesgo de descarga 
eléctrica.
 �‡ �1�R�� �D�E�X�V�H�� �G�H�O�� �F�D�E�O�H���� �1�X�Q�F�D�� �X�V�H�� �H�O�� �F�D�E�O�H�� �S�D�U�D��

�W�U�D�Q�V�S�R�U�W�D�U���� �W�L�U�D�U�� �R�� �G�H�V�H�Q�F�K�X�I�D�U�� �O�D�� �K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D��
�H�O�p�F�W�U�L�F�D�����0�D�Q�W�H�Q�J�D���H�O���F�D�E�O�H���D�O�H�M�D�G�R���G�H���F�D�O�R�U�����D�F�H�L��
�W�H�����E�R�U�G�H�V���D�¿�O�D�G�R�V���R���S�D�U�W�H�V���P�y�Y�L�O�H�V����Los cables da-
ñados o enredados aumentan el riesgo de descarga 
eléctrica.
 �‡ �6�L�� �H�O�� �F�D�E�O�H�� �G�H�� �D�O�L�P�H�Q�W�D�F�L�y�Q�� �H�V�W�i�� �G�D�x�D�G�R���� �G�H�E�H��

�V�H�U�� �V�X�V�W�L�W�X�L�G�R�� �S�R�U�� �H�O�� �I�D�E�U�L�F�D�Q�W�H���� �S�R�U�� �V�X�� �V�H�U�Y�L�F�L�R��
�S�R�V�Y�H�Q�W�D���R���S�R�U���S�H�U�V�R�Q�D�O���F�X�D�O�L�¿�F�D�G�R���V�L�P�L�O�D�U���F�R�Q���H�O��
�¿�Q���G�H���H�Y�L�W�D�U���X�Q���S�H�O�L�J�U�R��
 �‡ �&�X�D�Q�G�R���X�W�L�O�L�F�H���X�Q�D���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D���D�O���D�L�U�H��

�O�L�E�U�H�����X�W�L�O�L�F�H���X�Q���D�O�D�U�J�X�H���D�G�H�F�X�D�G�R���S�D�U�D���X�V�R���H�Q���H�[��
�W�H�U�L�R�U�H�V����El uso de un cable adecuado para uso en 
exteriores reduce el riesgo de descarga eléctrica.
 �‡ �6�L�� �H�O�� �X�V�R�� �G�H�� �X�Q�D�� �K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D�� �H�Q�� �X�Q�D��

�X�E�L�F�D�F�L�y�Q�� �K�~�P�H�G�D�� �H�V�� �L�Q�H�Y�L�W�D�E�O�H���� �X�W�L�O�L�F�H�� �X�Q�� �V�X�P�L��
�Q�L�V�W�U�R�� �S�U�R�W�H�J�L�G�R�� �G�H�� �G�L�V�S�R�V�L�W�L�Y�R�� �G�H�� �F�R�U�U�L�H�Q�W�H�� �U�H�V�L��
�G�X�D�O�� ���5�&�'������El uso de un RCD reduce el riesgo de 
descarga eléctrica. ¡NOTA! El término "dispositivo de 
corriente residual (RCD)" puede sustituirse por el tér-
mino "interruptor de circuito de falla a tierra (GFCI)" o 
"disyuntor de fuga a tierra (ELCB)".
 �‡ �£�$�G�Y�H�U�W�H�Q�F�L�D�����1�X�Q�F�D�� �W�R�T�X�H�� �O�D�V�� �V�X�S�H�U�¿�F�L�H�V�� �P�H�W�i�O�L-

cas expuestas en la caja de velocidades, el protector, 
�H�W�F������ �S�R�U�T�X�H�� �V�L�� �V�H�� �W�R�F�D�Q�� �O�D�V�� �V�X�S�H�U�¿�F�L�H�V�� �P�H�W�i�O�L�F�D�V�� �V�H��
verán afectadas por la onda electromagnética y se 
causarán lesiones o accidentes potenciales.

�6�H�J�X�U�L�G�D�G���S�H�U�V�R�Q�D�O

 �‡ �0�D�Q�W�p�Q�J�D�V�H���D�O�H�U�W�D�����R�E�V�H�U�Y�H���O�R���T�X�H���H�V�W�i���K�D�F�L�H�Q��
�G�R���\�� �X�V�H���H�O���V�H�Q�W�L�G�R���F�R�P�~�Q���F�X�D�Q�G�R���R�S�H�U�H���X�Q�D���K�H��
�U�U�D�P�L�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D���� �1�R�� �X�V�H���X�Q�D���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D���H�O�p�F��
�W�U�L�F�D���V�L���H�V�W�i���F�D�Q�V�D�G�R���R���E�D�M�R���O�D���L�Q�À�X�H�Q�F�L�D���G�H���G�U�R�J�D�V����
�D�O�F�R�K�R�O���R���P�H�G�L�F�D�P�H�Q�W�R�V����Un momento de inatención 
al operar herramientas eléctricas puede producir lesio-
nes personales graves.
 �‡ �8�V�H���H�T�X�L�S�R���G�H���S�U�R�W�H�F�F�L�y�Q���S�H�U�V�R�Q�D�O�����6�L�H�P�S�U�H���O�O�H��

�Y�H�� �S�U�R�W�H�F�F�L�y�Q�� �R�F�X�O�D�U����Equipos de protección como 
máscaras antipolvo, zapatos de seguridad antides-
lizantes, cascos o protección auditiva usados para 
condiciones apropiadas reducirán las lesiones perso-
nales.
 �‡ �(�Y�L�W�H�� �H�O�� �D�U�U�D�Q�T�X�H�� �L�Q�Y�R�O�X�Q�W�D�U�L�R���� �$�V�H�J�~�U�H�V�H�� �G�H��

�T�X�H���H�O���L�Q�W�H�U�U�X�S�W�R�U���H�V�W�p���H�Q���O�D���S�R�V�L�F�L�y�Q���G�H���D�S�D�J�D�G�R��
�D�Q�W�H�V���G�H���F�R�Q�H�F�W�D�U���O�D���I�X�H�Q�W�H���G�H���D�O�L�P�H�Q�W�D�F�L�y�Q���\�������R���H�O��
�E�O�R�T�X�H���G�H���E�D�W�H�U�t�D�V�����U�H�F�R�J�H�U���R���W�U�D�Q�V�S�R�U�W�D�U���O�D���K�H�U�U�D��
�P�L�H�Q�W�D����Llevar las herramientas eléctricas con el dedo 
en el interruptor o conectar las herramientas eléctricas 
con el interruptor en encendido da lugar a accidentes.
 �‡ �6�D�T�X�H���F�X�D�O�T�X�L�H�U���O�O�D�Y�H���G�H���D�M�X�V�W�H���R���O�O�D�Y�H���G�H���W�X�H�U�F�D��

�D�Q�W�H�V�� �G�H�� �H�Q�F�H�Q�G�H�U�� �O�D�� �K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D����Si se 
deja una llave de ajuste o llave de tuercas unida a una 
parte giratoria de la herramienta eléctrica se pueden 
producir lesiones personales.
 �‡ �1�R�� �D�G�R�S�W�H�� �X�Q�D�� �S�R�V�W�X�U�D�� �I�R�U�]�D�G�D���� �0�D�Q�W�H�Q�J�D�� �O�D��

�S�R�V�W�X�U�D���\���H�O���H�T�X�L�O�L�E�U�L�R���H�Q���W�R�G�R���P�R�P�H�Q�W�R����Esto per-
mite un mejor control de la herramienta eléctrica en 
situaciones inesperadas.
 �‡ �8�V�H�� �U�R�S�D�� �D�G�H�F�X�D�G�D���� �1�R�� �X�V�H�� �S�U�H�Q�G�D�V�� �V�X�H�O�W�D�V�� �R��

�M�R�\�D�V���� �0�D�Q�W�H�Q�J�D�� �H�O�� �F�D�E�H�O�O�R���� �O�D�� �U�R�S�D�� �\�� �O�R�V�� �J�X�D�Q�W�H�V 
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�D�O�H�M�D�G�R�V�� �G�H�� �O�D�V�� �S�D�U�W�H�V�� �P�y�Y�L�O�H�V����La ropa suelta, las 
joyas o el pelo largo pueden quedar atrapados en las 
partes móviles.
 �‡ �6�L�� �V�H�� �S�U�R�S�R�U�F�L�R�Q�D�Q�� �G�L�V�S�R�V�L�W�L�Y�R�V�� �S�D�U�D�� �O�D�� �F�R��

�Q�H�[�L�y�Q�� �G�H�� �O�D�V�� �L�Q�V�W�D�O�D�F�L�R�Q�H�V�� �G�H�� �H�[�W�U�D�F�F�L�y�Q�� �\�� �U�H�F�R��
�O�H�F�F�L�y�Q���G�H���S�R�O�Y�R�����D�V�H�J�~�U�H�V�H���G�H���T�X�H���V�H���F�R�Q�H�F�W�H�Q���\��
�X�W�L�O�L�F�H�Q���F�R�U�U�H�F�W�D�P�H�Q�W�H����El uso del dispositivo para la 
recolección de polvo puede reducir los peligros rela-
cionados con el polvo.
 �‡ �1�R���G�H�M�H���T�X�H���O�D���I�D�P�L�O�L�D�U�L�G�D�G���R�E�W�H�Q�L�G�D���F�R�Q���H�O���X�V�R��

�I�U�H�F�X�H�Q�W�H���G�H���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�V�� �O�H���S�H�U�P�L�W�D���V�H�U�� �F�R�P�S�O�D��
�F�L�H�Q�W�H���H���L�J�Q�R�U�D�U���O�R�V���S�U�L�Q�F�L�S�L�R�V���G�H���V�H�J�X�U�L�G�D�G���G�H���O�D�V��
�K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�V����Una acción descuidada puede causar 
lesiones graves en una fracción de segundo.
 �‡ �£�$�G�Y�H�U�W�H�Q�F�L�D����Las herramientas eléctricas pueden 

producir un campo electromagnético durante el fun-
cionamiento. Este campo puede interferir en algunas 
circunstancias con los implantes médicos activos o 
pasivos. Para reducir el riesgo de lesiones graves o 
mortales, recomendamos a las personas con implan-
tes médicos consultar a su médico y al fabricante de 
implantes médicos antes de operar esta herramienta 
eléctrica.

�8�V�R���\���F�X�L�G�D�G�R���G�H���O�D���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D

 �‡ �/�D�V���S�H�U�V�R�Q�D�V���F�R�Q���D�S�W�L�W�X�G�H�V���S�V�L�F�R�I�t�V�L�F�D�V���R���P�H�Q�W�D�O�H�V��
�G�L�V�P�L�Q�X�L�G�D�V�����D�V�t���F�R�P�R���O�R�V���Q�L�x�R�V���Q�R���S�X�H�G�H�Q���R�S�H�U�D�U���O�D��
herramienta eléctrica, si no son supervisados o instrui-
dos sobre el uso de la herramienta eléctrica por una 
persona responsable de su seguridad.
 �‡ �1�R���I�X�H�U�F�H���O�D���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D�����8�W�L�O�L�F�H���O�D���K�H��

�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D�� �D�G�H�F�X�D�G�D�� �S�D�U�D�� �V�X�� �D�S�O�L�F�D�F�L�y�Q����
La herramienta eléctrica correcta hará el trabajo mejor 
y más seguro a la velocidad para la que fue diseñada.
 �‡ �1�R���X�W�L�O�L�F�H���O�D���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D���V�L���H�O���L�Q�W�H�U�U�X�S��

�W�R�U�� �Q�R�� �O�D�� �H�Q�F�L�H�Q�G�H�� �\�� �D�S�D�J�D����Cualquier herramienta 
eléctrica que no pueda ser controlada con el interrup-
tor es peligrosa y debe ser reparada.
 �‡ �'�H�V�F�R�Q�H�F�W�H�� �H�O�� �H�Q�F�K�X�I�H�� �G�H�� �O�D�� �I�X�H�Q�W�H�� �G�H�� �D�O�L�P�H�Q��

�W�D�F�L�y�Q�� �\�� ���� �R�� �O�D�� �E�D�W�H�U�t�D�� �G�H�� �O�D�� �K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D��
�D�Q�W�H�V���G�H���U�H�D�O�L�]�D�U���F�X�D�O�T�X�L�H�U���D�M�X�V�W�H�����F�D�P�E�L�D�U���D�F�F�H�V�R��
�U�L�R�V�� �R�� �J�X�D�U�G�D�U�O�D����Estas medidas preventivas de se-
guridad reducen el riesgo de arrancar la herramienta 
accidentalmente.
 �‡ �*�X�D�U�G�H�� �O�D�V�� �K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�V�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D�V�� �L�Q�D�F�W�L�Y�D�V��

�I�X�H�U�D���G�H�O���D�O�F�D�Q�F�H���G�H���O�R�V���Q�L�x�R�V���\���Q�R���S�H�U�P�L�W�D���T�X�H���O�D�V��
�S�H�U�V�R�Q�D�V���T�X�H���Q�R���H�V�W�p�Q���I�D�P�L�O�L�D�U�L�]�D�G�D�V���F�R�Q���O�D���K�H�U�U�D��
�P�L�H�Q�W�D�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D�� �R�� �H�V�W�D�V�� �L�Q�V�W�U�X�F�F�L�R�Q�H�V�� �O�D�� �X�W�L�O�L�F�H�Q����
Las herramientas eléctricas son peligrosas en manos 
de usuarios inexpertos.
 �‡ �0�D�Q�W�H�Q�L�P�L�H�Q�W�R�� �G�H�� �O�D�V�� �K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�V�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D�V��

�&�R�P�S�U�X�H�E�H���V�L���O�D���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D���H�V�W�i���G�H�V�D�O�L�Q�H�D�G�D�����V�L��
�O�D�V���S�L�H�]�D�V���P�y�Y�L�O�H�V���H�V�W�i�Q���D�W�D�V�F�D�G�D�V�����V�L���K�D�\���S�L�H�]�D�V��
�U�R�W�D�V���R���F�X�D�O�T�X�L�H�U���R�W�U�D���F�R�Q�G�L�F�L�y�Q���T�X�H���S�X�H�G�D���D�I�H�F�W�D�U��
�H�O�� �I�X�Q�F�L�R�Q�D�P�L�H�Q�W�R�� �G�H�� �O�D�� �K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D���� �6�L��
�H�V�W�i���G�D�x�D�G�D�����K�D�J�D���U�H�S�D�U�D�U���O�D���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D��
�D�Q�W�H�V�� �G�H�� �X�V�D�U�O�D����Muchos accidentes son causados 
�S�R�U�� �H�O�� �P�D�Q�W�H�Q�L�P�L�H�Q�W�R�� �G�H�¿�F�L�H�Q�W�H�� �G�H�� �O�D�V�� �K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�V��
eléctricas.
 �‡ �0�D�Q�W�H�Q�J�D�� �O�D�V�� �K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�V�� �G�H�� �F�R�U�W�H���� �D�¿�O�D�G�D�V�� �\��

�O�L�P�S�L�D�V����Las herramientas de corte adecuadamente 
�P�D�Q�W�H�Q�L�G�D�V���F�R�Q���E�R�U�G�H�V���D�¿�O�D�G�R�V���V�R�Q���P�H�Q�R�V���S�U�R�S�H�Q�V�D�V��
a empastarse y más fáciles de controlar.
 �‡ �8�W�L�O�L�F�H�� �O�D�� �K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D���� �O�R�V�� �D�F�F�H�V�R�U�L�R�V��

�\���O�D�V���E�U�R�F�D�V���G�H���O�D�V���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�V�����H�W�F�����G�H���D�F�X�H�U�G�R��
�F�R�Q�� �H�V�W�D�V�� �L�Q�V�W�U�X�F�F�L�R�Q�H�V���� �W�H�Q�L�H�Q�G�R�� �H�Q�� �F�X�H�Q�W�D�� �O�D�V��
�F�R�Q�G�L�F�L�R�Q�H�V�� �G�H�� �W�U�D�E�D�M�R�� �\�� �H�O�� �W�U�D�E�D�M�R�� �D�� �U�H�D�O�L�]�D�U����El 
uso de la herramienta eléctrica para operaciones di-

�I�H�U�H�Q�W�H�V���G�H���O�D�V���S�U�H�Y�L�V�W�D�V���S�R�G�U�t�D���S�U�R�G�X�F�L�U���X�Q�D���V�L�W�X�D�F�L�y�Q��
peligrosa.
 �‡ �0�D�Q�W�H�Q�J�D���O�D�V���P�D�Q�L�M�D�V���\���O�D�V���V�X�S�H�U�¿�F�L�H�V���G�H���D�J�D�U�U�H��

�V�H�F�D�V�����O�L�P�S�L�D�V���\���O�L�E�U�H�V���G�H���D�F�H�L�W�H���\���J�U�D�V�D����Las mani-
�M�D�V���\���O�D�V���V�X�S�H�U�¿�F�L�H�V���G�H���D�J�D�U�U�H���U�H�V�E�D�O�D�G�L�]�D�V���Q�R���S�H�U�P�L-
ten un manejo y un control seguros de la herramienta 
en situaciones inesperadas.
 �‡ Tenga en cuenta que cuando utilice una herramienta 

eléctrica debe sostener la manija auxiliar correctamen-
�W�H�����H�V�W�R���H�V���~�W�L�O���S�D�U�D���F�R�Q�W�U�R�O�D�U���O�D���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D����
Por lo tanto, sostenerla de manera adecuada puede 
reducir el riesgo de accidentes o lesiones.

Servicio

 �‡ �+�D�J�D���U�H�S�D�U�D�U���V�X���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D���S�R�U���S�H�U��
�V�R�Q�D�O���G�H���U�H�S�D�U�D�F�L�y�Q���F�D�O�L�¿�F�D�G�R���T�X�H���X�V�H���V�R�O�D�P�H�Q�W�H��
�S�L�H�]�D�V�� �G�H�� �U�H�S�X�H�V�W�R�� �L�G�p�Q�W�L�F�D�V����Esto asegurará que 
se mantenga la seguridad de la herramienta eléctri-
ca.
 �‡ Siga las instrucciones para lubricar y cambiar los 

accesorios.

�*�X�t�D�V���G�H���V�H�J�X�U�L�G�D�G���G�X�U�D�Q�W�H���H�O���I�X�Q�F�L�R�Q�D��
�P�L�H�Q�W�R���G�H���O�D���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D

�$�Q�W�H�V���G�H���F�R�P�H�Q�]�D�U���O�D���R�S�H�U�D�F�L�y�Q

 �‡ �5�R�F�L�D�U���P�D�W�H�U�L�D�O�H�V���L�Q�À�D�P�D�E�O�H�V���D�X�P�H�Q�W�D���H�O���U�L�H�V�J�R���G�H��
�L�Q�F�H�Q�G�L�R���R���G�H���H�[�S�O�R�V�L�y�Q�����D�V�t���T�X�H���V�L�J�D���W�R�G�D�V���O�D�V���S�U�H�F�D�X-
�F�L�R�Q�H�V���U�H�T�X�H�U�L�G�D�V���\���D�V�H�J�~�U�H�V�H���G�H���F�R�Q�W�D�U���F�R�Q���P�H�G�L�R�V��
para extinguir incendios, en el lugar.
 �‡ �'�H�V�S�X�p�V�� �G�H�� �P�D�Q�L�S�X�O�D�U�� �P�D�W�H�U�L�D�O�H�V�� �L�Q�À�D�P�D�E�O�H�V�� ���S�R�U��

ejemplo, después de mezclar o diluir pintura o des-
pués de limpiar cualquiera de las partes de la herra-
mienta eléctrica) retire todos los recipientes utilizados 
y el paño, ya que pueden provocar un incendio.
 �‡ �$�V�H�J�~�U�H�V�H�� �G�H�� �T�X�H�� �H�O�� �i�U�H�D�� �H�Q�� �O�D�� �T�X�H�� �V�H�� �U�H�D�O�L�]�D�U�i�Q��

los trabajos esté ventilada correctamente: los gases o 
vapores generados durante el trabajo pueden ser no-
civos para su salud y aumentar el riesgo de incendio 
o de explosión.
 �‡ No trabaje cerca de fuentes de fuego abierto o chis-

pas, objetos calientes o motores.
 �‡ �1�R���U�R�F�t�H���P�D�W�H�U�L�D�O�H�V���T�X�H���W�H�Q�J�D�Q���X�Q���S�X�Q�W�R���G�H���G�H�V�W�H�O�O�R��

�L�Q�I�H�U�L�R�U�� �D�� �����ƒ�K�� �H�V�W�R�� �D�X�P�H�Q�W�D�� �H�O�� �U�L�H�V�J�R�� �G�H�� �L�Q�F�H�Q�G�L�R�� �R��
explosión.
 �‡ Antes de rociar el material, lea cuidadosamente las 

instrucciones del fabricante para tomar las medidas de 
seguridad adecuadas.
 �‡ �1�R���U�R�F�t�H���P�D�W�H�U�L�D�O�H�V���G�H�V�F�R�Q�R�F�L�G�R�V���R���P�D�W�H�U�L�D�O�H�V���F�R�Q��

peligros desconocidos.
 �‡ �1�R���U�R�F�t�H���Q�L�Q�J�~�Q���P�D�W�H�U�L�D�O���T�X�H���S�X�H�G�D���G�D�x�D�U���O�D���K�H�U�U�D-

mienta eléctrica: si la misma se rompe como resulta-
�G�R���G�H���H�V�W�R�����V�H���D�Q�X�O�D�U�i���O�D���J�D�U�D�Q�W�t�D�����(�V�W�i���H�V�W�U�L�F�W�D�P�H�Q�W�H��
prohibido el rociado de ácidos, alcalinos, materiales 
�T�X�H�� �F�R�Q�W�H�Q�J�D�Q�� �S�D�U�W�t�F�X�O�D�V�� �D�E�U�D�V�L�Y�D�V���� �P�D�W�H�U�L�D�O�H�V�� �T�X�H��
�F�R�Q�W�H�Q�J�D�Q���S�O�R�P�R���� �Y�L�G�U�L�R���O�t�T�X�L�G�R���� �P�D�W�H�U�L�D�O�H�V���H�[�F�H�V�L�Y�D-
�P�H�Q�W�H���H�V�S�H�V�R�V���\���R�W�U�R�V���P�D�W�H�U�L�D�O�H�V���T�X�H���V�H�D�Q���G�L�I�t�F�L�O�H�V���G�H��
rociar o que formen gotas.
 �‡ �,�Q�V�W�D�O�H���O�D���X�Q�L�G�D�G���H�O�p�F�W�U�L�F�D���H�Q���O�D���V�X�S�H�U�¿�F�L�H���K�R�U�L�]�R�Q�W�D�O��

libre de vibraciones. El aire succionado a través de los 
�R�U�L�¿�F�L�R�V���G�H���O�D�V���F�X�E�L�H�U�W�D�V������  debe ser limpio; por lo tan-
to, no use la unidad eléctrica en entornos con polvo, 
�W�D�P�E�L�p�Q���D�V�H�J�~�U�H�V�H���G�H���T�X�H���O�D�V���F�X�E�L�H�U�W�D�V������  no estén 
recubiertas por nada (sólo para los modelos �&�7��������������
�&�7�����������0�����&�7����������).
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�'�X�U�D�Q�W�H���H�O���I�X�Q�F�L�R�Q�D�P�L�H�Q�W�R

 �‡ Utilice equipo de protección personal: ropa especial, 
anteojos, guantes y zapatos cerrados.
 �‡ Utilice máscaras especiales para la protección del 

sistema respiratorio contra los vapores nocivos de las 
sustancias. �3�R�U���I�D�Y�R�U�����W�H�Q�J�D���H�Q���F�X�H�Q�W�D���T�X�H�����(�O���X�V�R��
�G�H���P�i�V�F�D�U�D�V���S�D�U�D���S�R�O�Y�R���R���U�H�V�S�L�U�D�G�R�U�H�V���Q�R���D�V�H�J�X�U�D��
�H�O���H�I�H�F�W�R���U�H�T�X�H�U�L�G�R�����S�X�H�G�H���V�X�I�U�L�U���X�Q�D���L�Q�W�R�[�L�F�D�F�L�y�Q��
�V�H�Y�H�U�D�� 
 �‡ Está estrictamente prohibido fumar durante el rocia-

�G�R���G�H���P�D�W�H�U�L�D�O�H�V���L�Q�À�D�P�D�E�O�H�V��
 �‡ Mientras esté trabajando, no dirija el caudal del ma-

terial rociado sobre usted, otras personas o animales. 
El caudal puede lastimar su piel (incluso a través de 
los guantes) e inyectar el material rociado, en cuyo 
caso debe buscar atención médica de inmediato.
 �‡ Por favor, tenga en cuenta que durante el trabajo, 

el aire que lo rodea se llena con "niebla" que consiste 
en pequeñas gotas del material rociado, que posterior-
�P�H�Q�W�H���V�H���D�V�L�H�Q�W�D�Q���H�Q���O�D�V���V�X�S�H�U�¿�F�L�H�V���T�X�H���O�H���U�R�G�H�D�Q�����6�H��
�G�H�E�H�Q���F�X�E�U�L�U���O�D�V���V�X�S�H�U�¿�F�L�H�V���V�R�E�U�H���O�D�V���T�X�H���Q�R���V�H���G�H�V�H�H��
la precipitación de "niebla". Cuando trabaja afuera, la 
"niebla" está expuesta al viento, lo cual puede produ-
cir consecuencias negativas (pintura no deseada de 
objetos, que causa daño a la salud y contaminación 
ambiental).
 �‡ �1�R���H�Q�F�L�H�Q�G�D���O�D���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D���V�L���Q�R���W�L�H�Q�H���O�t-

quido en el tanque: hacerla funcionar en seco provoca 
un deterioro rápido de los componentes de la herra-
mienta.

�'�H�V�S�X�p�V���G�H���W�H�U�P�L�Q�D�U���O�D���R�S�H�U�D�F�L�y�Q

 �‡ Se debe limpiar la herramienta eléctrica después 
de cada uso, tal como se describe a continuación. El 
no limpiarla o la limpieza incorrecta puede causar la 
rotura de la herramienta eléctrica, lo cual anulará la 
�J�D�U�D�Q�W�t�D��
 �‡ Deseche los residuos del material rociado (materia-

les de pintura, solventes, etc.) en estricta conformidad 
con las instrucciones del fabricante.

�6�t�P�E�R�O�R�V���X�V�D�G�R�V���H�Q���H�O���P�D�Q�X�D�O

�/�R�V�� �V�L�J�X�L�H�Q�W�H�V�� �V�t�P�E�R�O�R�V�� �V�H�� �X�W�L�O�L�]�D�Q�� �H�Q�� �H�O�� �P�D�Q�X�D�O�� �G�H��
�L�Q�V�W�U�X�F�F�L�R�Q�H�V���� �U�H�F�X�H�U�G�H�� �V�X�V�� �V�L�J�Q�L�¿�F�D�G�R�V���� �/�D�� �L�Q�W�H�U�S�U�H-
�W�D�F�L�y�Q���F�R�U�U�H�F�W�D���G�H���O�R�V���V�t�P�E�R�O�R�V���O�H���S�H�U�P�L�W�L�U�i���H�O���X�V�R���F�R-
rrecto y seguro de la herramienta eléctrica.

�6�t�P�E�R�O�R �6�L�J�Q�L�¿�F�D�G�R

�(�W�L�T�X�H�W�D�� �F�R�Q�� �Q�~�P�H�U�R�� �G�H��
�V�H�U�L�H��
CT ... - modelo;
XX - fecha de fabricación;
�;�;�;�;�;�;�;�������Q�~�P�H�U�R���G�H���V�H�U�L�H��

Lea todas las reglas e ins-
trucciones de seguridad.

Use gafas de seguridad.

�6�t�P�E�R�O�R �6�L�J�Q�L�¿�F�D�G�R

�8�V�H���S�U�R�W�H�F�W�R�U�H�V���S�D�U�D���O�R�V���R�t-
dos.

Use mascarilla de gas.

Use guantes de protección.

Use ropa protectora.

Use calzado protector.

No trabaje cerca de la llama 
abierta.

Desconecte la herramienta 
eléctrica de la red antes de 
instalarla o ajustarla.

Dirección del movimiento.

Dirección de la rotación.

Bloqueado.

Desbloqueado.

�&�D�Q�W�L�G�D�G�� �P�t�Q�L�P�D�� �G�H�� �P�D�W�H-
rial pulverizado.

Cantidad máxima de mate-
rial pulverizado.

Tiempo de agotamiento me-
diante la tasa medidora.

Doble aislamiento / clase de 
protección.
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�6�t�P�E�R�O�R �6�L�J�Q�L�¿�F�D�G�R

Atención. Importante.

�8�Q�� �V�L�J�Q�R�� �T�X�H�� �F�H�U�W�L�¿�F�D�� �T�X�H��
el producto cumple con los 
requisitos esenciales de 
las directivas de la UE y las 
normas armonizadas de  
la UE.

�,�Q�I�R�U�P�D�F�L�y�Q���~�W�L�O��

No deseche la herramienta 
eléctrica en un recipiente de 
basura doméstica.

�'�H�V�L�J�Q�D�F�L�y�Q���G�H���O�D���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D

Esta herramienta eléctrica fue diseñada para rociar y 
�D�S�O�L�F�D�U���P�D�W�H�U�L�D�O�H�V���O�t�T�X�L�G�R�V���V�R�E�U�H���X�Q�D���V�X�S�H�U�¿�F�L�H���W�U�D�W�D-
da. Le permite al usuario aplicar pinturas, barnices, 
imprimadores, preservantes, materiales protectores 
�\�� �G�H�V�L�Q�I�H�F�W�D�Q�W�H�V���� �D�V�t�� �F�R�P�R�� �W�D�P�E�L�p�Q�� �U�R�F�L�D�U�� �D�J�X�D�� �S�D�U�D��
�K�X�P�H�G�H�F�H�U���V�X�S�H�U�¿�F�L�H�V��

�&�R�P�S�R�Q�H�Q�W�H�V�� �G�H�� �O�D�� �K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�� �H�O�p�F�W�U�L��
ca

���� Boquilla *
���� Tapa aérea 
���� Selector de posición de tapa aérea
���� Tuerca de acoplamiento
���� Regulador del ancho del pulverizador
���� Depósito
7 Tapa del depósito
���� Unidad de la pistola pulverizadora
9 Disparador

������ Regulador del volumen del pulverizador
������ Palanca de bloqueo
������ �&�X�E�L�H�U�W�D���G�H���¿�O�W�U�R���G�H���D�L�U�H
������ Tecla de bloqueo
������ Manivela de transporte
������ Interruptor de encendido-apagado
������ Unidad eléctrica
������ Rueda 
������ �2�U�L�¿�F�L�R���G�H���V�D�O�L�G�D
������ Manguera de aire *
������ Embudo de medición *
������ Rodillo de limpieza *
������ Cepillo de limpieza *
������ Anillo de sellado *
������ Llave especial para punta de pulverizador *
������ Soporte de manguera *
������ Ranuras de ventilación
������ �0�D�Q�J�X�H�U�D���G�H���H�[�W�H�Q�V�L�y�Q���À�H�[�L�E�O�H���
��
������ Hebilla de correa
������ Correa de transporte *
������ Junta del depósito
������ Punta de manguera de aire * 

������ Filtro
������ Tubo
������ �2�U�L�¿�F�L�R���G�H���V�X�F�F�L�y�Q
������ �2�U�L�¿�F�L�R���G�H���G�U�H�Q�D�M�H
������ Válvula de retención (estructura) *
������ Punta del pulverizador
������ �2�U�L�¿�F�L�R���G�H���L�Q�V�W�D�O�D�F�L�y�Q���G�H���O�D���S�X�Q�W�D���G�H�O���S�X�O�Y�H�U�L�]�D-

dor
������ Filtro de aire *
������ Tornillo 

* Accesorios

�1�R���W�R�G�R�V���O�R�V���D�F�F�H�V�R�U�L�R�V���I�R�W�R�J�U�D�¿�D�G�R�V���R���G�H�V�F�U�L�W�R�V��
�H�V�W�i�Q���L�Q�F�O�X�L�G�R�V���H�Q���H�O���H�Q�Y�t�R���H�V�W�i�Q�G�D�U��

�,�Q�V�W�D�O�D�F�L�y�Q�� �\�� �U�H�J�X�O�D�F�L�y�Q�� �G�H�� �O�R�V�� �H�O�H�P�H�Q��
�W�R�V���G�H���O�D���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D

�$�Q�W�H�V�� �G�H�� �O�O�H�Y�D�U�� �D�� �F�D�E�R�� �F�X�D�O�T�X�L�H�U�� �W�U�D�E�D�M�R�� �V�R�E�U�H�� �O�D��
�K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D���� �G�H�E�H�� �G�H�V�F�R�Q�H�F�W�D�U�V�H�� �G�H�� �O�D��
�I�X�H�Q�W�H���G�H���H�Q�H�U�J�t�D��

�1�R�� �D�S�U�L�H�W�H�� �G�H�P�D�V�L�D�G�R�� �O�R�V�� �H�O�H�P�H�Q�W�R�V�� �G�H��
�D�M�X�V�W�H���S�D�U�D���H�Y�L�W�D�U���G�D�x�D�U���H�O���K�L�O�R��

�(�O�� �P�R�Q�W�D�M�H�� ���� �G�H�V�P�R�Q�W�D�M�H�� ���� �F�R�Q�¿�J�X�U�D��
�F�L�y�Q�� �G�H�� �D�O�J�X�Q�R�V�� �G�H�� �O�R�V�� �H�O�H�P�H�Q�W�R�V�� �H�V��
�H�O�� �P�L�V�P�R�� �S�D�U�D�� �W�R�G�R�V�� �O�R�V�� �P�R�G�H�O�R�V�� �G�H�� �O�D��
�K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D���� �H�Q�� �H�V�W�H�� �F�D�V�R�� �O�R�V

�P�R�G�H�O�R�V���H�V�S�H�F�t�¿�F�R�V���Q�R���H�V�W�i�Q���L�Q�G�L�F�D�G�R�V���H�Q���O�D���L�O�X�V��
�W�U�D�F�L�y�Q��

�$�U�P�D�G�R���\���G�H�V�D�U�P�D�G�R���G�H���U�X�H�G�D�V�����Y�H�U���¿�J������������

�>�&�7�����������@

 �‡ Instale las ruedas ���� ���F�R�P�R���V�H���P�X�H�V�W�U�D���H�Q���O�D���¿�J������������
 �‡ Desarme en orden inverso.

�0�D�Q�L�Y�H�O�D���G�H���W�U�D�Q�V�S�R�U�W�H�����Y�H�U���¿�J������������

�>�&�7�����������@

Se puede posicionar la manivela de transporte ����  
como lo sienta cómodo el usuario. Presione y manten-
ga presionado el botón de bloqueo ����  y mueva la mani-
vela de transporte ���� ���K�D�F�L�D���D�U�U�L�E�D���R���D�E�D�M�R�����Y�H�U���¿�J��������������

�&�R�Q�H�[�L�y�Q�������G�H�V�F�R�Q�H�[�L�y�Q���G�H�O���W�D�Q�T�X�H�����Y�H�U���¿�J��������������

Conecte / desconecte el tanque �� tal como se muestra 
�H�Q���O�D�V���¿�J�X�U�D�V��������������

�&�R�Q�H�[�L�y�Q�������G�H�V�F�R�Q�H�[�L�y�Q���G�H���O�D���P�D�Q�J�X�H�U�D���G�H���H�[�W�H�Q��
�V�L�y�Q���À�H�[�L�E�O�H�����Y�H�U���¿�J����������

�>�&�7�����������@

 �‡ �/�D���P�D�Q�J�X�H�U�D���G�H���H�[�W�H�Q�V�L�y�Q���À�H�[�L�E�O�H������  permite rociar 
�P�D�W�H�U�L�D�O���H�Q���V�X�S�H�U�¿�F�L�H�V���K�R�U�L�]�R�Q�W�D�O�H�V���D�V�t���F�R�P�R���W�D�P�E�L�p�Q��
�H�Q���O�X�J�D�U�H�V���G�L�I�t�F�L�O�H�V���G�H���D�O�F�D�Q�]�D�U�����S�R�U���H�M�H�P�S�O�R�����F�X�D�Q�G�R��
se pintan radiadores de calefacción).
 �‡ Desatornille la boquilla �������Y�H�U���¿�J����������
 �‡ �$�W�R�U�Q�L�O�O�H���O�D���P�D�Q�J�X�H�U�D���G�H���H�[�W�H�Q�V�L�y�Q���À�H�[�L�E�O�H������ , luego 

dóblela en la posición requerida.
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 �‡ Para desconectarla, realice estos pasos en orden 
inverso.

�&�R�Q�H�[�L�y�Q�� ���� �G�H�V�F�R�Q�H�[�L�y�Q�� �G�H�� �O�D�� �P�D�Q�J�X�H�U�D�� �G�H�� �D�L�U�H��
���Y�H�U���¿�J������������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Conecte la manguera de aire ����  a la unidad de pis-
tola de pulverizador �����F�R�P�R���V�H���P�X�H�V�W�U�D���H�Q���O�D���¿�J��������������
y 6.1.
 �‡ Conecte la manguera de aire ����  a la unidad eléctri-

ca ���� ���F�R�P�R���O�R���P�X�H�V�W�U�D���O�D���¿�J���������������\����������
 �‡ Para desconectar, siga estos pasos en orden inver-

so.

�,�Q�V�W�D�O�D�F�L�y�Q�������U�H�H�P�S�O�D�]�R���G�H���E�R�T�X�L�O�O�D�����Y�H�U���¿�J��������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Destornillar la tuerca de acoplamiento �� con el se-
lector �����L�Q�V�W�D�O�D�G�R�����Y�H�U���¿�J����������
 �‡ Remueva la tapa de aire ��.
 �‡ Instale / reemplace la boquilla �� y anillo de sella-

do ���� . �$�W�H�Q�F�L�y�Q�����V�L�J�D���O�D���V�H�F�X�H�Q�F�L�D���G�H���P�R�Q�W�D�M�H�����Y�H�U��
�¿�J����������
 �‡ Instale la tapa de aire �� y atornille la tuerca de aco-

plamiento �� con el selector �� instalado.

�)�X�Q�F�L�R�Q�D�P�L�H�Q�W�R���L�Q�L�F�L�D�O���G�H���O�D���K�H�U�U�D�P�L�H�Q��
�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D

Utilice siempre la tensión adecuada de la red: la ten-
sión de la red debe coincidir con la información citada 
�H�Q�� �O�D�� �S�O�D�F�D�� �G�H�� �L�G�H�Q�W�L�¿�F�D�F�L�y�Q�� �G�H�� �O�D�� �K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�� �H�O�p�F-
trica.

�(�Q�F�H�Q�G�L�G�R�� ���� �D�S�D�J�D�G�R�� �G�H�� �O�D�� �K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D��
�H�O�p�F�W�U�L�F�D

�>�&�7�����������@

�(�Q�F�H�Q�G�H�U����
Oprima y mantenga presionado el interruptor de en-
cendido / apagado ���� .
�$�S�D�J�D�U����
Suelte el interruptor de encendido / apagado ���� .

�>�&�7�����������@

�(�Q�F�H�Q�G�H�U����
Presione y mantenga presionado el disparador 9.
�$�S�D�J�D�U����
Suelte el disparador 9.

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�(�Q�F�H�Q�G�H�U����
Presione y suelte el interruptor de encendido-apaga-
do ���� . Para iniciar el material de pulverización, oprima 
y mantenga presionado el disparador 9 en la unidad 
de pistola pulverizadora ��.
�$�S�D�J�D�U����
Suelte el disparador 9, y luego oprima y mantenga 
presionado el interruptor de encendido y apaga-
do ���� .

�&�D�U�D�F�W�H�U�t�V�W�L�F�D�V�� �G�H�� �G�L�V�H�x�R�� �G�H�� �O�D�� �K�H�U�U�D��
�P�L�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D��

�5�H�J�X�O�D�F�L�y�Q�� �G�H�O�� �Y�R�O�X�P�H�Q�� �G�H�� �P�D�W�H�U�L�D�O�� �U�R�F�L�D�G�R�� ���Y�H�U��
�¿�J����������

 �‡ Al utilizar el regulador ���� , puede ajustar el volumen 
del material rociado para obtener el resultado deseado 
en el trabajo. 
 �‡ Para disminuir el volumen del material rociado, gire 

el regulador ���� �� �W�D�O�� �F�R�P�R�� �V�H�� �P�X�H�V�W�U�D�� �H�Q�� �O�D�� �¿�J�X�U�D�� ����
(mientras está rociando el material). Tenga en cuenta 
que la disminución excesiva del volumen del material 
rociado conduce a malos resultados en el tratamiento 
���L�P�S�U�H�J�Q�D�F�L�y�Q���L�Q�V�X�¿�F�L�H�Q�W�H�����F�D�S�D�V���G�H���S�L�Q�W�X�U�D���G�H�P�D�V�L�D-
do delgadas, etc.). 
 �‡ Para aumentar el volumen del material rociado, 

gire el regulador ���� ���W�D�O���F�R�P�R���V�H���P�X�H�V�W�U�D���H�Q���O�D���¿�J�X�U�D������
(mientras está rociando el material). Tenga en cuenta 
que el aumento excesivo del material rociado da como 
�U�H�V�X�O�W�D�G�R���J�R�W�H�R�V���H�Q���O�D���V�X�S�H�U�¿�F�L�H���W�U�D�W�D�G�D���\���X�Q���F�R�Q�V�X�P�R��
excesivo del material rociado. 

�5�H�J�X�O�D�F�L�y�Q���G�H���O�D���I�R�U�P�D���G�H�O���F�D�X�G�D�O���G�H���U�R�F�L�D�G�R�����Y�H�U��
�¿�J����������������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

Puede ajustar la forma de la corriente pulverizada 
(vertical u horizontal) si rota el selector �� junto con la 
tapa aérea ���� �V�H�J�~�Q���O�D���G�L�U�H�F�F�L�y�Q���G�H���P�R�Y�L�P�L�H�Q�W�R���G�H���O�D��
unidad de pistola pulverizadora �������Y�H�U���¿�J������������
�3�D�U�D���V�H�O�H�F�F�L�R�Q�D�U���H�O���F�K�R�U�U�R���F�L�U�F�X�O�D�U�����¿�M�H���H�O���U�H�J�X�O�D�G�R�U���G�H��
ancho de pulverización �� en la posición que aparece 
�M�X�Q�W�R���D���O�D���¿�J������������

�8�Q�L�G�D�G���H�O�p�F�W�U�L�F�D�����Y�H�U���¿�J����������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

La unidad eléctrica ����  fue diseñada para asegurar la 
unidad de la pistola pulverizadora �� durante el movi-
miento de la herramienta eléctrica o durante los des-
cansos en el proceso de trabajo. También, la unidad 
eléctrica ����  permite colocar de manera compacta la 
unidad de pistola pulverizadora �� y todos los acceso-
�U�L�R�V���G�X�U�D�Q�W�H���H�O���D�O�P�D�F�H�Q�D�P�L�H�Q�W�R�����Y�H�U���¿�J������������

�&�L�Q�W�D���W�U�D�Q�V�S�R�U�W�D�G�R�U�D

�>�&�7���������������&�7�����������0�@

�3�D�U�D���I�D�F�L�O�L�W�D�U���H�O���W�U�D�Q�V�S�R�U�W�H���F�R�P�R���D�V�t���W�D�P�E�L�p�Q���S�D�U�D���E�U�L�Q-
dar mayor portabilidad durante el trabajo, use la cinta 
de transporte ���� .

�5�H�F�R�P�H�Q�G�D�F�L�R�Q�H�V�� �V�R�E�U�H�� �H�O�� �I�X�Q�F�L�R�Q�D��
miento

�0�H�G�L�F�L�y�Q���G�H���O�D���Y�L�V�F�R�V�L�G�D�G���G�H�O���P�D�W�H�U�L�D�O���U�R�F�L�D�G�R�����Y�H�U��
�¿�J����������

La viscosidad del material rociado no debe exceder el 
valor máximo permitido (consulte el cuadro de datos 
técnicos). Los materiales más espesos se deben di-
luir. �3�R�U���I�D�Y�R�U�����W�H�Q�J�D���H�Q���F�X�H�Q�W�D���T�X�H�����8�W�L�O�L�F�H���V�L�H�P�S�U�H��
�X�Q�� �V�R�O�Y�H�Q�W�H�� �D�S�U�R�S�L�D�G�R���� �G�H�� �O�R�� �F�R�Q�W�U�D�U�L�R�� �V�H�� �I�R�U�P�D��
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�U�i�Q���J�U�X�P�R�V���T�X�H���K�D�U�i�Q���T�X�H���V�H���W�D�S�H���O�D���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D��
�H�O�p�F�W�U�L�F�D�� 
Mida la viscosidad utilizando el embudo de 
medición ���� . La temperatura del compuesto debe ser 
�G�H�������������ƒ�K����
 �‡ Revuelva bien el compuesto, sumerja el embudo de 

medición ����  en el y espere hasta que se llene (ver 
�¿�J�X�U�D������������
 �‡ Levante el embudo de medición ���� ���\���G�H�M�H���T�X�H���H�O���O�t-

�T�X�L�G�R���À�X�\�D�����0�L�G�D���H�O���W�L�H�P�S�R���G�H�O���À�X�M�R���G�H�O���O�t�T�X�L�G�R�����'�,�1���6����
del embudo medidor ����  utilizando un cronómetro 
���G�H�V�G�H�� �H�O�� �L�Q�L�F�L�R�� �G�H�O�� �À�X�M�R�� �K�D�V�W�D�� �O�D�� �V�H�S�D�U�D�F�L�y�Q�� �G�H�O�� �M�H�W������
A continuación se proporcionan los valores de visco-
sidad recomendados, aproximados, para los distintos 
materiales:

 �‡ agentes de impregnación, barnices, resinas sinté-
ticas: sin diluir, 30 DIN-s como máximo;
 �‡ pinturas sintéticas, barnices transparen-

tes: 15-35 DIN-s;
 �‡ �S�L�Q�W�X�U�D���D�F�U�t�O�L�F�D�����������������'�,�1���V��
 �‡ preservantes, pesticidas, aceites para madera: 

sin diluir, 35 DIN-s como máximo;
 �‡ desinfectante y agentes de limpieza, ce-

ras: 35 DIN-s;
 �‡ pintura para automóviles: 18-22 DIN-s.

 �‡ Después de terminar con las mediciones, limpie 
bien el embudo medidor ����  (utilizando un solvente 
adecuado).

�3�U�H�S�D�U�D�F�L�y�Q���G�H���O�D���V�X�S�H�U�¿�F�L�H��

 �‡ �/�D���V�X�S�H�U�¿�F�L�H���W�U�D�W�D�G�D���G�H�E�H���O�L�P�S�L�D�U�V�H�����V�H�F�D�U�V�H���\���G�H�V-
engrasarse.
 �‡ �/�D�V���V�X�S�H�U�¿�F�L�H�V���E�U�L�O�O�D�Q�W�H�V���G�H�E�H�Q���V�H�U���O�L�M�D�G�D�V�����F�R�Q���S�D-

pel de lija), se debe eliminar el polvo y desengrasar la 
�V�X�S�H�U�¿�F�L�H��
 �‡ �/�D�V���V�X�S�H�U�¿�F�L�H�V���T�X�H���O�H���U�R�G�H�D�Q�����T�X�H���Q�H�F�H�V�L�W�H�Q���S�U�R�W�H�F-

ción contra la precipitación de la "niebla" del material 
rociado, deben cubrirse con materiales espesos (pa-
�S�H�O�����¿�O�P�����H�W�F�������\�����F�X�D�Q�G�R���V�H�D���Q�H�F�H�V�D�U�L�R�����O�R�V���P�L�V�P�R�V���V�H��
deben ajustar con cinta adhesiva.

�6�H�F�X�H�Q�F�L�D���G�H���W�U�D�E�D�M�R�����Y�H�U���¿�J��������������������

 �‡ �3�U�H�S�D�U�H���H�O���P�D�W�H�U�L�D�O���U�R�F�L�D�G�R���\���O�D���V�X�S�H�U�¿�F�L�H���W�D�O���F�R�P�R��
se describió anteriormente.
 �‡ �&�7������������- desmonte el depósito ��, llénelo con el 

material pulverizado y conéctelo a la pistola pulveriza-
�G�R�U�D�����Y�H�U���¿�J����������
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7������������- desen-

rosque la tapa 7, llene el depósito �� con el material 
pulverizado y enrosque la tapa 7�����Y�H�U���¿�J��������������
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7������������- ajuste 

la forma de la corriente.
 �‡ Encienda la herramienta eléctrica, ajuste el volumen 

del material para rociar, tal como se describió anterior-
�P�H�Q�W�H�����/�D�����Q�L�H�E�O�D�����G�H���O�D���G�H�À�H�[�L�y�Q���G�H���U�R�F�L�D�G�R���G�H�E�H���V�H�U��
�K�R�P�R�J�p�Q�H�D���\���¿�Q�D��
 �‡ Realice un tratamiento de ensayo sobre una pieza 

que no necesite, del mismo material, para asegurarse 
de que los ajustes son los correctos.
 �‡ �5�R�F�t�H���H�O���P�D�W�H�U�L�D�O���G�H�V�G�H���X�Q�D���G�L�V�W�D�Q�F�L�D���G�H�������������F�P���G�H��

�O�D���V�X�S�H�U�¿�F�L�H�����Y�H�U���¿�J������������������
 �‡ �&�7�����������������X�W�L�O�L�F�H���O�D���P�D�Q�J�X�H�U�D���G�H���H�[�W�H�Q�V�L�y�Q���À�H�[�L-

ble ���� �� �F�X�D�Q�G�R�� �S�L�Q�W�H�� �V�X�S�H�U�¿�F�L�H�V�� �K�R�U�L�]�R�Q�W�D�O�H�V�� �R�� �H�Q��
pendiente.
 �‡ �&�7�������������� �&�7�������������� �&�7�����������0���� �&�7���������� - in-

cline ligeramente la pistola rociadora cuando pinte 
�V�X�S�H�U�¿�F�L�H�V���K�R�U�L�]�R�Q�W�D�O�H�V���R���H�Q���S�H�Q�G�L�H�Q�W�H����

 �‡ Comience a rociar más allá de los bordes de la su-
�S�H�U�¿�F�L�H���W�U�D�W�D�G�D��
 �‡ Mueva la pistola rociadora, moviendo el brazo tal 

�F�R�P�R���V�H���P�X�H�V�W�U�D���H�Q���O�D���¿�J�X�U�D���������������\���Q�R���V�y�O�R���O�D���P�X�x�H-
�F�D�����Y�H�U���¿�J�������������������/�D���G�L�V�W�D�Q�F�L�D���H�Q�W�U�H���O�D���S�L�V�W�R�O�D���U�R�F�L�D�G�R�U�D��
�\���O�D���V�X�S�H�U�¿�F�L�H���W�U�D�W�D�G�D���G�H�E�H���V�H�U���F�R�Q�V�W�D�Q�W�H�����H�V�W�R���J�D�U�D�Q-
�W�L�]�D�U�i���T�X�H���H�O���P�D�W�H�U�L�D�O���V�H���U�R�F�t�H���H�Q���I�R�U�P�D���S�D�U�H�M�D��
 �‡ Mueva la pistola rociadora suavemente, tal como se 

�P�X�H�V�W�U�D�� �H�Q�� �O�D�� �¿�J�X�U�D�� ������������ �&�D�G�D�� �F�D�S�D�� �V�X�F�H�V�L�Y�D�� �G�H�E�H��
superponerse parcialmente con la anterior. No retrase 
la pistola rociadora en un punto, esto causará goteos.
 �‡ �1�R���L�Q�W�H�U�U�X�P�S�D���H�O���U�R�F�L�D�G�R���H�Q���O�D���V�X�S�H�U�¿�F�L�H���W�U�D�W�D�G�D��
 �‡ No permita que el tanque �����V�H���Y�D�F�t�H���P�L�H�Q�W�U�D�V���H�V�W�i��

trabajando. El tubo ���� �� �G�H�E�H�� �V�X�P�H�U�J�L�U�V�H�� �H�Q�� �H�O�� �O�t�T�X�L�G�R��
en todo momento, de lo contrario, el proceso de ro-
�F�L�D�G�R�� �V�H�� �G�H�W�H�Q�G�U�i�� �\�� �O�D�� �V�X�S�H�U�¿�F�L�H�� �V�H�� �W�U�D�W�D�U�i�� �H�Q�� �I�R�U�P�D��
despareja.

�0�D�Q�W�H�Q�L�P�L�H�Q�W�R���G�H���O�D���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L��
�F�D�������P�H�G�L�G�D�V���S�U�H�Y�H�Q�W�L�Y�D�V

�$�Q�W�H�V�� �G�H�� �O�O�H�Y�D�U�� �D�� �F�D�E�R�� �F�X�D�O�T�X�L�H�U�� �W�U�D�E�D�M�R�� �V�R�E�U�H�� �O�D��
�K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D���� �G�H�E�H�� �G�H�V�F�R�Q�H�F�W�D�U�V�H�� �G�H�� �O�D��
�I�X�H�Q�W�H���G�H���H�Q�H�U�J�t�D��

�/�L�P�S�L�H�]�D�� �G�H�� �O�D�� �K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D�� ���Y�H�U��
�¿�J��������������������������

�/�D�� �K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D�� �G�H�E�H�� �O�L�P�S�L�D�U�V�H��
�G�H�V�S�X�p�V���G�H���W�H�U�P�L�Q�D�U���F�D�G�D���W�U�D�E�D�M�R����

�>�&�7�����������@

 �‡ Oprima el interruptor de encendido-apagado ����  
para que los residuos del material pulverizado se dre-
nen al depósito ��.
 �‡ Desatornille el tanque �� y descargue los residuos 

�G�H�O���P�D�W�H�U�L�D�O���U�R�F�L�D�G�R�����Y�H�U���¿�J�������������9�L�H�U�W�D���X�Q���V�R�O�Y�H�Q�W�H���D�G�H-
cuado en el tanque �� y conéctelo a la pistola rociadora. 
�$�J�L�W�H���O�D���S�L�V�W�R�O�D���U�R�F�L�D�G�R�U�D�����O�X�H�J�R���H�Q�F�L�p�Q�G�D�O�D���\���U�R�F�t�H���H�O��
�V�R�O�Y�H�Q�W�H�� �H�Q�� �X�Q�� �U�H�F�L�S�L�H�Q�W�H�� �Y�D�F�t�R���� �5�H�S�L�W�D�� �Y�D�U�L�D�V�� �Y�H�F�H�V��
hasta que la pistola rociadora esté absolutamente 
limpia. Si ha estado trabajando con la manguera de 
�H�[�W�H�Q�V�L�y�Q�À�H�[�L�E�O�H������ , entonces debe instalarla en este 
paso del procedimiento de limpieza.
 �‡ Seque la cubierta de la herramienta eléctrica con un 

paño embebido en el solvente adecuado. Evite que el 
solvente entre en la herramienta eléctrica.
 �‡ Desarme la pistola rociadora, tal como se muestra 

�H�Q���O�D�V���¿�J�X�U�D�V��������������
 �‡ Desatornille el tanque �� y séquelo con un paño limpio. 
 �‡ Retire el tubo ���� ���\���D�V�H�J�~�U�H�V�H���G�H���T�X�H���H�V�W�p���O�L�P�S�L�R�����'�H��

�V�H�U���Q�H�F�H�V�D�U�L�R�����O�t�P�S�L�H�O�R�����5�H�H�P�S�O�i�F�H�O�R���V�L���H�V���Q�H�F�H�V�D�U�L�R��
 �‡ �'�H�V�D�U�P�H���\���O�L�P�S�L�H���H�O���¿�O�W�U�R������  con un solvente y un ce-

�S�L�O�O�R���V�X�D�Y�H�����O�X�H�J�R���D�U�P�H���\���S�R�Q�J�D���H�O���¿�O�W�U�R������  en su lugar.
 �‡ Utilizando la varilla ���� ���O�L�P�S�L�H���H�O���R�U�L�¿�F�L�R���G�H���V�X�F�F�L�y�Q������ , 

�H�O���R�U�L�¿�F�L�R���G�H���G�U�H�Q�D�M�H������  y la boquilla �������Y�H�U���¿�J������������
 �‡ Utilizando un cepillo y solvente, limpie todas las 

partes que ha desarmado y móntelas nuevamente 
siguiendo estrictamente la secuencia de instalación. 
�3�R�U���I�D�Y�R�U�����W�H�Q�J�D���H�Q���F�X�H�Q�W�D���T�X�H�����(�V�W�i���H�V�W�U�L�F�W�D�P�H�Q�W�H��
�S�U�R�K�L�E�L�G�R���X�W�L�O�L�]�D�U���R�E�M�H�W�R�V���D�¿�O�D�G�R�V���S�D�U�D���O�L�P�S�L�D�U���O�D�V��
�S�L�H�]�D�V���G�H���O�D���S�L�V�W�R�O�D���U�R�F�L�D�G�R�U�D�����H�[�F�H�S�W�R���S�R�U���O�D�V���S�L�H��
�]�D�V���P�H�Q�F�L�R�Q�D�G�D�V���D�Q�W�H�U�L�R�U�P�H�Q�W�H������
 �‡ Para proteger las piezas internas de la corrosión, 

vierta algunas gotas de aceite de baja viscosidad en 
�H�O���R�U�L�¿�F�L�R���G�H���V�X�F�F�L�y�Q������ ���\���H�Q���H�O���R�U�L�¿�F�L�R���G�H���G�U�H�Q�D�M�H������ .
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 �‡ Las operaciones de armado se realizan en la se-
cuencia inversa.

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Presione el disparador 9 para que los residuos del 
material pulverizado se drenen al depósito ��.
 �‡ Desenrosque la tapa 7 y descargue los residuos del 

�P�D�W�H�U�L�D�O�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�G�R�� ���Y�H�U�� �¿�J���� ������������ �9�L�H�U�W�D�� �X�Q�� �V�R�O�Y�H�Q�W�H��
adecuado en el depósito �� y enrosque la tapa 7. Agite 
la pistola pulverizadora, luego enciéndala y pulverice 
el solvente en un depósito ���� �Y�D�F�t�R���� �5�H�S�L�W�D���Y�D�U�L�D�V���Y�H-
ces hasta que la pistola pulverizadora esté totalmente 
limpia.
 �‡ Seque la cubierta de la herramienta eléctrica con un 

paño embebido en el solvente adecuado. Evite que el 
solvente entre en la herramienta eléctrica.
 �‡ Desarme la unidad de pistola pulverizadora �� como 

�O�R���P�X�H�V�W�U�D���O�D���¿�J����������
 �‡ Desatornille el tanque �� y séquelo con un paño lim-

�S�L�R�����Y�H�U���¿�J������������������
 �‡ Retire el tubo ���� �� �\�� �D�V�H�J�~�U�H�V�H�� �G�H�� �T�X�H�� �H�V�W�p�� �O�L�P�S�L�R����

�'�H�� �V�H�U�� �Q�H�F�H�V�D�U�L�R���� �O�t�P�S�L�H�O�R���� �5�H�H�P�S�O�i�F�H�O�R�� �V�L�� �H�V�� �Q�H�F�H-
sario.
 �‡ Remueva la válvula de retención ����  (rote en sentido 

�K�R�U�D�U�L�R���\���V�i�T�X�H�O�D�����\���O�t�P�S�L�H�O�D�����Y�H�U���¿�J����������������
 �‡ Desarme la unidad de pistola pulverizadora �� como 

�O�R���P�X�H�V�W�U�D���O�D���¿�J��������������
 �‡ Usando el rodillo ����  limpie la boquilla �������Y�H�U���¿�J����������������
 �‡ Usando la llave especial ���� , desenrosque y remue-

va la punta del pulverizador ���� �����Y�H�U���¿�J������������
 �‡ Con un cepillo de limpieza ���� �� �O�L�P�S�L�H�� �H�O�� �R�U�L�¿�F�L�R�� �G�H��

succión ���� ���\���H�O���R�U�L�¿�F�L�R���G�H���L�Q�V�W�D�O�D�F�L�y�Q������  de la punta del 
pulverizador ���� �����Y�H�U���¿�J������������
 �‡ Para proteger las piezas internas de la corrosión, 

deje caer algunas gotas de aceite de baja viscosidad 
�H�Q���H�O���R�U�L�¿�F�L�R���G�H���V�X�F�F�L�y�Q������ ���\���H�O���R�U�L�¿�F�L�R���G�H���L�Q�V�W�D�O�D�F�L�y�Q������  
de la punta de pulverizador ���� �����Y�H�U���¿�J��������������������������
 �‡ Con un cepillo de limpieza ����  y solvente, limpie to-

das las piezas removidas y vuelva a montarlas siguien-
do estrictamente el orden de instalación. �7�H�Q�J�D�� �H�Q��
�F�X�H�Q�W�D���T�X�H���X�V�D�U���R�E�M�H�W�R�V���D�¿�O�D�G�R�V���S�D�U�D���O�L�P�S�L�D�U���S�L�H��
�]�D�V���G�H���O�D���S�L�V�W�R�O�D���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�G�R�U�D�����H�[�F�H�S�W�R���O�R�V���S�X�H�U�W�R�V��
�P�H�Q�F�L�R�Q�D�G�R�V���D�U�U�L�E�D�����H�V�W�i���H�V�W�U�L�F�W�D�P�H�Q�W�H���S�U�R�K�L�E�L�G�R��
 �‡ Las operaciones de armado se realizan en la se-

cuencia inversa.

�5�H�H�P�S�O�D�]�R���H�O���¿�O�W�U�R���G�H���D�L�U�H�����Y�H�U���¿�J����������������

�$�W�H�Q�F�L�y�Q���� �V�H���S�U�R�K�t�E�H���H�V�W�U�L�F�W�D�P�H�Q�W�H���X�V�D�U��
�O�D���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D�� �V�L�Q���¿�O�W�U�R���G�H���D�L�U�H��
���¿�O�W�U�R�V�����������R���F�R�Q���¿�O�W�U�R���G�H���D�L�U�H���J�U�D�Y�H�P�H�Q��
�W�H�� �R�E�V�W�U�X�L�G�R�� �R�� �G�D�x�D�G�R�� ���¿�O�W�U�R�V���� �������� �(�O��

�I�X�Q�F�L�R�Q�D�P�L�H�Q�W�R���G�H���O�D���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D���V�L�Q���¿�O��
�W�U�R�� ���¿�O�W�U�R�V���� �G�H�� �D�L�U�H�� ������ �R�� �F�R�Q�� �¿�O�W�U�R�� ���¿�O�W�U�R�V���� �G�H�� �D�L�U�H��
�G�D�x�D�G�R�V�� ������ �S�U�R�Y�R�F�D�U�i�� �G�D�x�R�V�� �H�Q�� �O�D�� �K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D��
�H�O�p�F�W�U�L�F�D�����H�Q���H�V�W�H���F�D�V�R�����S�H�U�G�H�U�i���G�H�U�H�F�K�R���D�O���V�H�U�Y�L�F�L�R��
�G�H���U�H�S�D�U�D�F�L�y�Q���G�H���O�D���J�D�U�D�Q�W�t�D����

�>�&�7�����������@

 �‡ Desenrosque los tornillos ���� , remueva la cubier-
ta ���� ���\���H�O���¿�O�W�U�R���G�H���D�L�U�H������ �����Y�H�U���¿�J������������
 �‡ �/�D�Y�H���H�O���¿�O�W�U�R���G�H���D�L�U�H������  en agua y jabón y deje secar 

bien. �$�W�H�Q�F�L�y�Q���� �Q�R�� �X�V�H�� �S�H�W�U�y�O�H�R���� �V�R�O�Y�H�Q�W�H�V�� �R�� �V�X�V��
�W�D�Q�F�L�D���F�i�X�V�W�L�F�D���S�D�U�D���O�D�Y�D�U���H�O���¿�O�W�U�R���G�H���D�L�U�H�����������6�L���O�D�V��
�L�P�S�X�U�H�]�D�V���G�H�O���¿�O�W�U�R���G�H���D�L�U�H���������V�R�Q���G�H�P�D�V�L�D�G�R���S�H��
�V�D�G�D�V���\���Q�R���V�H���S�X�H�G�H�Q���O�L�P�S�L�D�U�����U�H�H�P�S�O�D�]�D�U����
 �‡ �,�Q�V�W�D�O�H�� �H�O�� �¿�O�W�U�R�� �G�H�� �D�L�U�H������ , cubierta ���� �� �\�� �I�t�M�H�O�R�� �F�R�Q��

tornillos ���� .

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Remueva la cubierta (cubiertas) ���� ���\���H�O���¿�O�W�U�R���G�H���D�L�U�H��
���¿�O�W�U�R�V�������� �����Y�H�U���¿�J������������������
 �‡ �/�D�Y�H�� �H�O�� �¿�O�W�U�R�� ���¿�O�W�U�R�V���� �G�H�� �D�L�U�H������  en agua y jabón y 

deje secar bien. �$�W�H�Q�F�L�y�Q�����Q�R���X�V�H���S�H�W�U�y�O�H�R�����V�R�O�Y�H�Q��
�W�H�V���R���V�X�V�W�D�Q�F�L�D���F�i�X�V�W�L�F�D���S�D�U�D���O�D�Y�D�U���H�O���¿�O�W�U�R�����¿�O�W�U�R�V����
�G�H�� �D�L�U�H�� �������� �6�L�� �O�D�V�� �L�P�S�X�U�H�]�D�V�� �G�H�O�� �¿�O�W�U�R�� �G�H�� �D�L�U�H�� ���¿�O��
�W�U�R�V���� ������ �V�R�Q�� �G�H�P�D�V�L�D�G�R�� �S�H�V�D�G�D�V�� �\�� �Q�R�� �V�H�� �S�X�H�G�H�Q��
�O�L�P�S�L�D�U�����U�H�H�P�S�O�D�]�D�U�� 
 �‡ �,�Q�V�W�D�O�H���H�O���¿�O�W�U�R���G�H���D�L�U�H�����¿�O�W�U�R�V�������� , y la cubierta (cu-

biertas) ���� .

�6�H�U�Y�L�F�L�R�� �G�H�� �S�R�V�W���Y�H�Q�W�D�� �\�� �V�H�U�Y�L�F�L�R�� �G�H�� �D�S�O�L�F�D�F�L�R�Q�H�V

Nuestro serivicio de post-venta responde a sus pre-
guntas sobre el mantenimiento y la reparación de su 
�S�U�R�G�X�F�W�R���� �D�V�t�� �F�R�P�R�� �W�D�P�E�L�p�Q�� �V�R�E�U�H�� �O�R�V�� �U�H�S�X�H�V�W�R�V���� �/�D��
información sobre los centros de servicio, los diagra-
mas de las piezas y sobre los repuestos también se 
puede encontrar en: �Z�Z�Z���F�U�R�Z�Q���W�R�R�O�V���F�R�P.

�&�y�P�R���W�U�D�Q�V�S�R�U�W�D�U���O�D�V���K�H�U�U�D�P�L�H�Q�W�D�V���H�O�p�F��
�W�U�L�F�D�V

 �‡ Está terminantemente prohibido dejarlas caer para 
�T�X�H�� �Q�R�� �V�H�� �S�U�R�G�X�]�F�D�� �Q�L�Q�J�~�Q�� �L�P�S�D�F�W�R�� �P�H�F�i�Q�L�F�R�� �H�Q�� �H�O��
embalaje durante el transporte.
 �‡ Cuando se descarguen / carguen, no se permite 

�X�V�D�U�� �Q�L�Q�J�~�Q�� �W�L�S�R�� �G�H�� �W�H�F�Q�R�O�R�J�t�D�� �T�X�H�� �I�X�Q�F�L�R�Q�H�� �E�D�M�R�� �H�O��
principio de sujeción de embalajes.

�3�U�R�W�H�F�F�L�y�Q���G�H�O���P�H�G�L�R���D�P�E�L�H�Q�W�H

�5�H�F�L�F�O�H�� �O�D�V�� �P�D�W�H�U�L�D�V�� �S�U�L�P�D�V�� �H�Q�� �O�X�J�D�U�� �G�H��
�H�O�L�P�L�Q�D�U�O�D�V���F�R�P�R���E�D�V�X�U�D��

Las herramientas, los accesorios y el emba-
�O�D�M�H���G�H�E�H�U�t�D�Q���V�H�O�H�F�F�L�R�Q�D�U�V�H���S�D�U�D���X�Q���U�H�F�L�F�O�D-
do cuidadoso del medio ambiente.

Las piezas de material plástico están marcadas para 
un reciclado selectivo.
Estas instrucciones están impresas sobre papel reci-
clado sin la utilización de cloro.

�(�O���I�D�E�U�L�F�D�Q�W�H���V�H���U�H�V�H�U�Y�D���O�D���S�R�V�L�E�L�O�L�G�D�G���G�H���L�Q�F�O�X�L�U���F�D�P�E�L�R�V��
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�,�Q�I�R�U�P�D�o�}�H�V���V�R�E�U�H���U�X�t�G�R

�8�V�H�� �S�U�R�W�H�F�W�R�U�H�V�� �D�X�G�L�W�L�Y�R�V�� �T�X�D�Q�G�R�� �D�� �S�R��
�W�r�Q�F�L�D���V�R�Q�R�U�D���X�O�W�U�D�S�D�V�V�D�U���������G�%���$����

�'�H�F�O�D�U�D�o�m�R���G�H���F�R�Q�I�R�U�P�L�G�D�G�H

Declaramos sob nossa inteira responsabilidade  
�T�X�H�� �R�� �S�U�R�G�X�W�R�� �G�H�V�F�U�L�W�R�� �Q�R�V�� ���(�V�S�H�F�L�¿�F�D�o�}�H�V�� �G�D�� �I�H�U-
ramenta eléctrica" esta em conformidade com 
todas as disposicoes pertinentes das Directi-
vas 2006/95/EC, 2004/108/EC incluindo suas altera-
coes, e em conformidade com as seguintes normas: 
EN 60745-1, EN 50580.

Gestor de Wu Cunzhen
�F�H�U�W�L�¿�F�D�o�m�R

Merit Link International AG
�6�W�D�E�L�R�����6�X�t�o�D������������������������

�$�9�,�6�2�� ���� �3�D�U�D�� �U�H�G�X�]�L�U�� �R�� �U�L�V�F�R�� �G�H�� �O�H�V�}�H�V����
�R�� �X�W�L�O�L�]�D�G�R�U�� �W�H�P�� �G�H�� �O�H�U�� �R�� �P�D�Q�X�D�O�� �G�H�� �L�Q�V��
�W�U�X�o�}�H�V��

�5�H�J�U�D�V���J�H�U�D�L�V���G�H���V�H�J�X�U�D�Q�o�D

�$�9�,�6�2�����/�H�L�D���W�R�G�R�V���R�V���D�Y�L�V�R�V���G�H���V�H�J�X�U�D�Q��
�o�D���H���W�R�G�D�V���D�V���L�Q�V�W�U�X�o�}�H�V����O incumprimen-
to das instruções e avisos de segurança 
pode ter como consequência a existência 

de perigo de incêndio, de choques elétricos e / ou de 
lesões graves.
�*�X�D�U�G�H���W�R�G�R�V���R�V���D�Y�L�V�R�V���H���L�Q�V�W�U�X�o�}�H�V���S�D�U�D���I�X�W�X�U�D�V��
�U�H�I�H�U�r�Q�F�L�D�V��
O termo "ferramenta elétrica" nos avisos diz respeito à 
�V�X�D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���D�O�L�P�H�Q�W�D�G�D���S�H�O�D���U�H�G�H�����F�R�P���¿�R�����R�X���F�R�P��
�E�D�W�H�U�L�D�����V�H�P���¿�R����

�6�H�J�X�U�D�Q�o�D���Q�D���i�U�H�D���G�H���W�U�D�E�D�O�K�R

 �‡ �0�D�Q�W�H�Q�K�D���D���i�U�H�D���G�H���W�U�D�E�D�O�K�R���O�L�P�S�D���H���E�H�P���L�O�X�P�L��
�Q�D�G�D�����È�U�H�D�V���G�H�V�D�U�U�X�P�D�G�D�V���R�X���H�V�F�X�U�D�V���V�m�R���S�U�R�S�t�F�L�D�V��
a acidentes.
 �‡ �1�m�R�� �O�L�J�X�H�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�V�� �H�O�p�W�U�L�F�D�V�� �H�P�� �D�W�P�R�V�I�H�U�D�V��

�H�[�S�O�R�V�L�Y�D�V�����W�D�O���F�R�P�R���Q�D���S�U�H�V�H�Q�o�D���G�H���O�t�T�X�L�G�R�V���L�Q�À�D��
�P�i�Y�H�L�V�����J�D�V�H�V���R�X���S�y����As ferramentas elétricas geram 
�I�D�t�V�F�D�V�� �T�X�H�� �S�R�G�H�P�� �S�U�R�Y�R�F�D�U�� �D�� �L�J�Q�L�o�m�R�� �G�R�V�� �I�X�P�R�V�� �R�X��
pó.
 �‡ �0�D�Q�W�H�Q�K�D�� �D�V�� �F�U�L�D�Q�o�D�V�� �H�� �S�H�V�V�R�D�V�� �T�X�H�� �S�D�V�V�H�P��

�D�I�D�V�W�D�G�D�V���H�Q�T�X�D�Q�W�R���W�U�D�E�D�O�K�D�U���F�R�P���X�P�D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D��
�H�O�p�W�U�L�F�D����As distrações podem fazer com que perca o 
controlo.

�6�H�J�X�U�D�Q�o�D���H�O�p�W�U�L�F�D

 �‡ �$�V���¿�F�K�D�V���G�D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�W�U�L�F�D���W�r�P���G�H���F�R�U�U�H�V��
�S�R�Q�G�H�U�� �j�� �W�R�P�D�G�D���� �1�X�Q�F�D�� �P�R�G�L�¿�T�X�H�� �D�� �¿�F�K�D�� �G�H�� �D�O��
�J�X�P�� �P�R�G�R���� �1�m�R�� �X�W�L�O�L�]�H�� �T�X�D�O�T�X�H�U�� �D�G�D�S�W�D�G�R�U�� �F�R�P��
�I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�V�� �H�O�p�W�U�L�F�D�V�� �F�R�P�� �O�L�J�D�o�m�R�� �j�� �W�H�U�U�D�� Fichas 
�Q�m�R�� �P�R�G�L�¿�F�D�G�D�V�� �H�� �W�R�P�D�G�D�V�� �F�R�U�U�H�V�S�R�Q�G�H�Q�W�H�V�� �U�H�G�X�]�L-
�U�m�R���R���U�L�V�F�R���G�H���F�K�R�T�X�H���H�O�p�W�U�L�F�R��
 �‡ �(�Y�L�W�H���R���F�R�Q�W�D�F�W�R���G�R���F�R�U�S�R���F�R�P���V�X�S�H�U�I�t�F�L�H�V���O�L�J�D��

�G�D�V�� �j�� �W�H�U�U�D���� �W�D�L�V�� �F�R�P�R�� �W�X�E�R�V���� �U�D�G�L�D�G�R�U�H�V���� �E�D�V�H�V�� �H 

�I�U�L�J�R�U�t�¿�F�R�V����Existe um risco acrescido de choque elé-
trico se o seu corpo estiver ligado à terra.
 �‡ �1�m�R�� �H�[�S�R�Q�K�D�� �D�V�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�V�� �H�O�p�W�U�L�F�D�V�� �j�� �F�K�X�Y�D��

�R�X���D���F�R�Q�G�L�o�}�H�V���K�~�P�L�G�D�V����A entrada da água na fer-
ramenta elétrica aumentará o risco de choque elétrico.
 �‡ �1�m�R�� �I�R�U�F�H�� �R�� �¿�R�� �G�D�� �D�O�L�P�H�Q�W�D�o�m�R���� �1�X�Q�F�D�� �X�W�L�O�L�]�H�� �R��

�¿�R���S�D�U�D���W�U�D�Q�V�S�R�U�W�D�U�����S�X�[�D�U���R�X���G�H�V�O�L�J�D�U���D���I�H�U�U�D�P�H�Q��
�W�D���H�O�p�W�U�L�F�D�����0�D�Q�W�H�Q�K�D���R���¿�R���D�I�D�V�W�D�G�R���G�R���F�D�O�R�U�����y�O�H�R����
�D�U�H�V�W�D�V�� �D�¿�D�G�D�V�� �R�X�� �S�H�o�D�V�� �P�y�Y�H�L�V�����)�L�R�V�� �G�D�Q�L�¿�F�D�G�R�V��
ou presos aumentam o risco de choque elétrico.
 �‡ �4�X�D�Q�G�R���H�V�W�L�Y�H�U���D���W�U�D�E�D�O�K�D�U���F�R�P���X�P�D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D��

�H�O�p�W�U�L�F�D���D�R���D�U���O�L�Y�U�H�����X�W�L�O�L�]�H���X�P�D���H�[�W�H�Q�V�m�R���D�G�H�T�X�D�G�D��
�S�D�U�D���D���X�W�L�O�L�]�D�o�m�R���Q�R���H�[�W�H�U�L�R�U�����$�� �X�W�L�O�L�]�D�o�m�R���G�H���X�P���¿�R��
adequado ao exterior reduz o risco de choque elétrico.
 �‡ �6�H���I�R�U���L�Q�H�Y�L�W�i�Y�H�O���W�U�D�E�D�O�K�D�U���F�R�P���X�P�D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D��

�H�O�p�W�U�L�F�D�� �Q�X�P�� �O�R�F�D�O�� �K�~�P�L�G�R���� �X�V�H�� �X�P�D�� �D�O�L�P�H�Q�W�D�o�m�R��
�S�U�R�W�H�J�L�G�D���S�R�U���X�P���G�L�V�S�R�V�L�W�L�Y�R���G�H���F�R�U�U�H�Q�W�H���U�H�V�L�G�X�D�O��
���'�&�5�������$���X�W�L�O�L�]�D�o�m�R���G�H���X�P���'�&�5���U�H�G�X�]���R���U�L�V�F�R���G�H���F�K�R-
que elétrico. NOTA! O termo "dispositivo de corrente 
�U�H�V�L�G�X�D�O�����'�&�5�������S�R�G�H���V�H�U���V�X�E�V�W�L�W�X�t�G�R���S�H�O�R���W�H�U�P�R�����L�Q�W�H�U-
�U�X�S�W�R�U���G�H���F�L�U�F�X�L�W�R���G�H���I�D�O�K�D���G�H���O�L�J�D�o�m�R���j���W�H�U�U�D�����,�&�)�/�7������
ou "disjuntor de circuito de fuga de terra (DCFT)".
 �‡ �$�Y�L�V�R�����1�X�Q�F�D�� �W�R�T�X�H�� �Q�D�V�� �V�X�S�H�U�I�t�F�L�H�V�� �G�H�� �P�H�W�D�O�� �H�[-

�S�R�V�W�D�V�� �Q�D�� �F�D�L�[�D�� �G�H�� �Y�H�O�R�F�L�G�D�G�H�V���� �S�U�R�W�H�o�m�R���� �H�W�F������ �S�R�L�V��
�W�R�F�D�U���Q�D�V���V�X�S�H�U�I�t�F�L�H�V���G�H���P�H�W�D�O���L�Q�W�H�U�I�H�U�H���F�R�P���D�V���R�Q�G�D�V��
eletromagnéticas, podendo assim causar lesões ou 
acidentes.

�6�H�J�X�U�D�Q�o�D���S�H�V�V�R�D�O

 �‡ �0�D�Q�W�H�Q�K�D���V�H�� �D�O�H�U�W�D���� �R�E�V�H�U�Y�H�� �R�� �T�X�H�� �H�V�W�i�� �D�� �I�D�]�H�U��
�H�� �X�V�H�� �V�H�Q�V�R�� �F�R�P�X�P�� �T�X�D�Q�G�R�� �H�V�W�L�Y�H�U�� �D�� �W�U�D�E�D�O�K�D�U��
�F�R�P���X�P�D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�W�U�L�F�D�����1�m�R���X�W�L�O�L�]�H���X�P�D���I�H�U��
�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�W�U�L�F�D���H�Q�T�X�D�Q�W�R���H�V�W�L�Y�H�U���F�D�Q�V�D�G�R���R�X���V�R��
�E�U�H�� �R�� �H�I�H�L�W�R�� �G�H�� �G�U�R�J�D�V���� �i�O�F�R�R�O�� �R�X�� �P�H�G�L�F�D�o�m�R����Um 
�P�R�P�H�Q�W�R���G�H���I�D�O�W�D���G�H���D�W�H�Q�o�m�R���H�Q�T�X�D�Q�W�R���W�U�D�E�D�O�K�D���F�R�P��
ferramentas elétricas pode resultar em lesões sérias.
 �‡ �8�V�H�� �H�T�X�L�S�D�P�H�Q�W�R�� �S�H�V�V�R�D�O�� �G�H�� �S�U�R�W�H�o�m�R���� �8�W�L�O�L�]�H��

�V�H�P�S�U�H�� �S�U�R�W�H�o�m�R�� �R�F�X�O�D�U����O equipamento de segu-
rança, tal como máscara de pó, calçado de segurança 
�D�Q�W�L�G�H�U�U�D�S�D�Q�W�H���� �F�D�S�D�F�H�W�H�� �G�H�� �V�H�J�X�U�D�Q�o�D���� �R�X�� �S�U�R�W�H�o�m�R��
para os ouvidos, utilizado nas condições adequadas 
reduzirá a hipótese de lesões.
 �‡ �(�Y�L�W�H�� �O�L�J�D�o�}�H�V�� �V�H�P�� �L�Q�W�H�Q�o�m�R���� �&�H�U�W�L�¿�T�X�H���V�H�� �G�H��

�T�X�H���R�� �L�Q�W�H�U�U�X�S�W�R�U���V�H�� �H�Q�F�R�Q�W�U�D���Q�D���S�R�V�L�o�m�R���G�H���G�H�V��
�O�L�J�D�G�R�� �D�Q�W�H�V�� �G�H�� �O�L�J�D�U�� �D�� �I�R�Q�W�H�� �G�H�� �H�Q�H�U�J�L�D�� �H�� ���� �R�X�� �j��
�E�D�W�H�U�L�D�� �D�R�� �D�J�D�U�U�D�U�� �R�X�� �W�U�D�Q�V�S�R�U�W�D�U�� �D�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D����
Transportar ferramentas elétricas com o seu dedo no 
interruptor ou fornecer energia a ferramentas elétricas 
�T�X�H���W�H�Q�K�D�P���R���L�Q�W�H�U�U�X�S�W�R�U���Q�D���S�R�V�L�o�m�R���G�H���O�L�J�D�G�R���F�R�Q�Y�L�G�D��
a acidentes.
 �‡ �5�H�W�L�U�H���T�X�D�O�T�X�H�U���F�K�D�Y�H���G�H���D�M�X�V�W�H���R�X���F�K�D�Y�H���G�H���I�H�Q��

�G�D�V���D�Q�W�H�V���G�H���O�L�J�D�U���D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�W�U�L�F�D����Uma chave 
de fendas ou uma chave deixada ligada a uma peça 
�U�R�W�D�W�L�Y�D���G�D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�W�U�L�F�D���S�R�G�H���U�H�V�X�O�W�D�U���H�P���O�H�V�m�R��
 �‡ �1�m�R�� �V�H�� �H�V�W�L�T�X�H���� �0�D�Q�W�H�Q�K�D�� �V�H�P�S�U�H�� �D�� �E�D�V�H�� �H�� �R��

�H�T�X�L�O�t�E�U�L�R�� �D�G�H�T�X�D�G�R�V�� Isso proporciona um melhor 
controlo da ferramenta elétrica em situações inespe-
radas.
 �‡ �9�L�V�W�D���V�H���D�G�H�T�X�D�G�D�P�H�Q�W�H�����1�m�R���X�V�H���U�R�X�S�D�V���O�D�U�J�D�V��

�R�X�� �M�R�D�O�K�D�U�L�D���� �0�D�Q�W�H�Q�K�D�� �R�� �F�D�E�H�O�R���� �U�R�X�S�D�� �H�� �O�X�Y�D�V��
�D�I�D�V�W�D�G�R�V�� �G�D�V�� �S�D�U�W�H�V�� �P�y�Y�H�L�V����Roupas largas, jóias 
ou cabelo comprido podem ser apanhados pelas pe-
ças em movimento.
 �‡ �6�H���I�R�U�H�P���I�R�U�Q�H�F�L�G�R�V���G�L�V�S�R�V�L�W�L�Y�R�V���S�D�U�D���D���O�L�J�D�o�m�R��

�G�H�� �H�[�W�U�D�o�m�R�� �G�H�� �S�y�� �H�� �I�D�F�L�O�L�G�D�G�H�V�� �G�H�� �U�H�F�R�O�K�D���� �F�H�U�W�L��
�¿�T�X�H���V�H�� �G�H�� �T�X�H�� �H�V�W�D�V�� �H�V�W�m�R�� �O�L�J�D�G�D�V�� �H�� �G�H�� �T�X�H�� �V�m�R��
�G�H�Y�L�G�D�P�H�Q�W�H���X�W�L�O�L�]�D�G�D�V�����$���X�W�L�O�L�]�D�o�m�R���G�D���U�H�F�R�O�K�D���G�R���S�y��
pode reduzir os perigos relacionados com o pó.
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 �‡ �1�m�R�� �S�H�U�P�L�W�D�� �T�X�H�� �D�� �I�D�P�L�O�L�D�U�L�G�D�G�H�� �J�D�Q�K�D�� �F�R�P�� �D��
�X�W�L�O�L�]�D�o�m�R�� �G�H�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�V�� �R�� �W�R�U�Q�H�� �P�D�L�V�� �F�R�P�S�O�D��
�F�H�Q�W�H���H���L�J�Q�R�U�H���R�V���S�U�L�Q�F�t�S�L�R�V���G�H���V�H�J�X�U�D�Q�o�D���G�D���I�H�U��
�U�D�P�H�Q�W�D�����8�P�D�� �D�o�m�R�� �G�H�V�F�X�L�G�D�G�D�� �S�R�G�H�� �F�D�X�V�D�U�� �O�H�V�}�H�V��
�V�H�Y�H�U�D�V���Q�X�P�D���I�U�D�o�m�R���G�H���V�H�J�X�Q�G�R��
 �‡ �$�Y�L�V�R����As ferramentas elétricas podem criar um 

campo eletromagnético durante o funcionamento. 
Este campo pode, sob determinadas circunstâncias, 
interferir com implantes médicos ativos ou passivos. 
Para reduzir o risco de lesões sérias ou fatais, reco-
mendamos que pessoas com implantes médicos con-
sultem o seu médico e / ou fabricante do implante mé-
dico antes de utilizar esta ferramenta elétrica.

�8�W�L�O�L�]�D�o�m�R���H���F�X�L�G�D�G�R�V���G�D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�W�U�L�F�D

 �‡ �$�V���S�H�V�V�R�D�V���F�R�P���I�U�D�F�D�V���D�S�W�L�G�}�H�V���I�t�V�L�F�D�V���R�X���P�H�Q�W�D�L�V����
�E�H�P���F�R�P�R���D�V���F�U�L�D�Q�o�D�V�����Q�m�R���S�R�G�H�P���X�W�L�O�L�]�D�U���D���I�H�U�U�D�P�H�Q-
�W�D�� �H�O�p�W�U�L�F�D���� �F�D�V�R�� �Q�m�R�� �V�H�M�D�P�� �V�X�S�H�U�Y�L�V�L�R�Q�D�G�D�V�� �R�X�� �H�Q�V�L-
nadas a usar a ferramenta elétrica por uma pessoa 
responsável pela sua segurança.
 �‡ �1�m�R���I�R�U�F�H���D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�W�U�L�F�D�����8�V�H���D���I�H�U�U�D�P�H�Q��

�W�D�� �H�O�p�W�U�L�F�D�� �D�G�H�T�X�D�G�D�� �S�D�U�D�� �D�� �W�D�U�H�I�D�� �S�U�H�W�H�Q�G�L�G�D����O 
uso de uma ferramenta elétrica correta e à velocidade 
para a qual foi concebida permite executar o trabalho 
�F�R�P���P�D�L�R�U���H�¿�F�i�F�L�D���H���V�H�J�X�U�D�Q�o�D��
 �‡ �1�m�R���X�W�L�O�L�]�H���D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�W�U�L�F�D���V�H���R���L�Q�W�H�U�U�X�S�W�R�U��

�Q�m�R���D���O�L�J�D�U���R�X���G�H�V�O�L�J�D�U�����4�X�D�O�T�X�H�U���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���T�X�H���Q�m�R��
possa ser controlada com o interruptor é perigosa e 
deve ser reparada.
 �‡ �'�H�V�O�L�J�X�H���D���¿�F�K�D���G�D���I�R�Q�W�H���G�H���D�O�L�P�H�Q�W�D�o�m�R���H�������R�X���D��

�E�D�W�H�U�L�D���G�D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�W�U�L�F�D���D�Q�W�H�V���G�H���I�D�]�H�U���T�X�D�L�V��
�T�X�H�U���D�M�X�V�W�H�V�����P�X�G�D�U���G�H���D�F�H�V�V�y�U�L�R�V�����R�X���J�X�D�U�G�D�U���D�V��
�I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�V�� �H�O�p�W�U�L�F�D�V����Tais medidas de segurança 
preventiva ajudam a reduzir os riscos de ligar inadver-
tidamente a ferramenta elétrica.
 �‡ �*�X�D�U�G�H�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�V�� �H�O�p�W�U�L�F�D�V�� �V�H�P�� �F�D�U�J�D�� �I�R�U�D��

�G�R���D�O�F�D�Q�F�H���G�H���F�U�L�D�Q�o�D�V���H���Q�m�R���S�H�U�P�L�W�D���T�X�H���S�H�V�V�R��
�D�V�� �H�V�W�U�D�Q�K�D�V�� �j�V�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�V�� �H�O�p�W�U�L�F�D�V�� �R�X�� �D�� �H�V�W�D�V��
�L�Q�V�W�U�X�o�}�H�V�� �W�U�D�E�D�O�K�H�P�� �F�R�P�� �D�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�� �H�O�p�W�U�L�F�D����
�$�V�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�V�� �H�O�p�W�U�L�F�D�V�� �V�m�R�� �S�H�U�L�J�R�V�D�V�� �Q�D�V�� �P�m�R�V�� �G�H��
�X�W�L�O�L�]�D�G�R�U�H�V���V�H�P���I�R�U�P�D�o�m�R��
 �‡ �3�U�R�F�H�G�D�� �j�� �P�D�Q�X�W�H�Q�o�m�R�� �G�D�V�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�V�� �H�O�p��

�W�U�L�F�D�V���� �9�H�U�L�¿�T�X�H�� �V�H�� �H�[�L�V�W�H�P�� �G�H�V�D�O�L�Q�K�D�P�H�Q�W�R�V�� �R�X��
�E�O�R�T�X�H�L�R�V�� �G�D�V�� �S�H�o�D�V�� �P�y�Y�H�L�V���� �S�H�o�D�V�� �S�D�U�W�L�G�D�V�� �H��
�T�X�D�L�V�T�X�H�U�� �R�X�W�U�D�V�� �F�R�Q�G�L�o�}�H�V�� �T�X�H�� �S�R�V�V�D�P�� �D�I�H�W�D�U�� �R��
�I�X�Q�F�L�R�Q�D�P�H�Q�W�R�� �G�D�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�� �H�O�p�W�U�L�F�D���� �6�H�� �H�V�W�L�Y�H�U��
�G�D�Q�L�¿�F�D�G�D���� �O�H�Y�H�� �D�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�� �H�O�p�W�U�L�F�D�� �S�D�U�D�� �V�H�U�� �U�H��
�S�D�U�D�G�D�� �D�Q�W�H�V�� �G�D�� �X�W�L�O�L�]�D�o�m�R�����0�X�L�W�R�V�� �D�F�L�G�H�Q�W�H�V�� �V�m�R��
�S�U�R�Y�R�F�D�G�R�V�� �S�H�O�D�� �I�U�D�F�D�� �P�D�Q�X�W�H�Q�o�m�R�� �G�D�V�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�V��
elétricas.
 �‡ �0�D�Q�W�H�Q�K�D���D�V���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�V���G�H���F�R�U�W�H���D�¿�D�G�D�V���H���O�L�P��

�S�D�V����Ferramentas devidamente mantidas com arestas 
�G�H���F�R�U�W�H���D�¿�D�G�D�V���V�m�R���P�H�Q�R�V���I�i�F�H�L�V���G�H���S�U�H�Q�G�H�U���H���P�D�L�V��
fáceis de controlar.
 �‡ �8�V�H���D�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�W�U�L�F�D���� �D�F�H�V�V�y�U�L�R�V���H�� �E�U�R�F�D�V����

�H�W�F������ �G�H�� �D�F�R�U�G�R�� �F�R�P�� �H�V�W�D�V�� �L�Q�V�W�U�X�o�}�H�V���� �W�H�Q�G�R�� �H�P��
�F�R�Q�W�D���D�V���F�R�Q�G�L�o�}�H�V���G�H���W�U�D�E�D�O�K�R���H���R���W�U�D�E�D�O�K�R���D���V�H�U��
�H�I�H�W�X�D�G�R�����$�� �X�W�L�O�L�]�D�o�m�R�� �G�D�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�� �H�O�p�W�U�L�F�D�� �S�D�U�D��
operações diferentes das pretendidas pode resultar 
�Q�X�P�D���V�L�W�X�D�o�m�R���S�H�U�L�J�R�V�D��
 �‡ �0�D�Q�W�H�Q�K�D���D�V���S�H�J�D�V���H���V�X�S�H�U�I�t�F�L�H�V���G�H���V�H�J�X�U�D�U���V�H��

�F�D�V�����O�L�P�S�D�V���H���V�H�P���y�O�H�R���R�X���J�R�U�G�X�U�D����Pegas e super-
�I�t�F�L�H�V�� �G�H�� �V�H�J�X�U�D�U�� �H�V�F�R�U�U�H�J�D�G�L�D�V�� �Q�m�R�� �S�H�U�P�L�W�H�P�� �R�� �P�D-
nuseamento seguro nem o controlo da ferramenta em 
situações inesperadas.
 �‡ Tenha em conta que, quando utilizar uma ferramen-

ta elétrica, segure corretamente a pega auxiliar, o que 

�p�� �~�W�L�O�� �T�X�D�Q�G�R�� �F�R�Q�W�U�R�O�D�U�� �D�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�� �H�O�p�W�U�L�F�D���� �$�V�V�L�P����
um manuseamento adequado pode reduzir o risco de 
acidentes ou lesões.

�5�H�S�D�U�D�o�m�R

 �‡ �$���P�D�Q�X�W�H�Q�o�m�R���G�D���V�X�D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�W�U�L�F�D���G�H�Y�H��
�U�i�� �V�H�U���V�H�P�S�U�H���H�I�H�W�X�D�G�D���S�R�U���S�H�V�V�R�D�V���T�X�D�O�L�¿�F�D�G�D�V����
�X�W�L�O�L�]�D�Q�G�R���D�S�H�Q�D�V���S�H�o�D�V���V�R�E�U�H�V�V�H�O�H�Q�W�H�V���L�G�r�Q�W�L�F�D�V����
Tal irá assegurar que a segurança da ferramenta elé-
trica é mantida.
 �‡ �6�L�J�D���D�V���L�Q�V�W�U�X�o�}�H�V���T�X�D�Q�W�R���D���O�X�E�U�L�¿�F�D�o�m�R���H���P�X�G�D�Q�o�D��

de acessórios.

�2�U�L�H�Q�W�D�o�}�H�V�� �G�H�� �V�H�J�X�U�D�Q�o�D�� �G�X�U�D�Q�W�H�� �R��
�I�X�Q�F�L�R�Q�D�P�H�Q�W�R���G�D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�W�U�L�F�D

�$�Q�W�H�V���G�H���F�R�P�H�o�D�U���D���R�S�H�U�D�o�m�R

 �‡ �3�X�O�Y�H�U�L�]�D�U���P�D�W�H�U�L�D�L�V���L�Q�À�D�P�i�Y�H�L�V���D�X�P�H�Q�W�D���R���U�L�V�F�R���G�H��
�I�R�J�R���R�X���H�[�S�O�R�V�m�R�����S�R�U���L�V�V�R�����V�L�J�D���W�R�G�D�V���D�V���S�U�H�F�D�X�o�}�H�V��
�Q�H�F�H�V�V�i�U�L�D�V���H���F�H�U�W�L�¿�T�X�H���V�H���G�H���T�X�H���W�H�P���X�P���H�[�W�L�Q�W�R�U���S�R�U��
perto.
 �‡ �$�S�y�V���P�D�Q�X�V�H�D�U���P�D�W�H�U�L�D�L�V���L�Q�À�D�P�i�Y�H�L�V�����S�R�U���H�[�H�P�S�O�R����

após misturar tinta com diluente ou após limpar quais-
quer partes da ferramenta eléctrica) retire todos os re-
cipientes usados e o pano, pois estes podem causar 
um fogo.
 �‡ �&�H�U�W�L�¿�T�X�H���V�H���G�H���T�X�H���D���i�U�H�D���R�Q�G�H���R�V���W�U�D�E�D�O�K�R�V���W�H-

�U�m�R�� �O�X�J�D�U�� �H�V�W�i�� �G�H�Y�L�G�D�P�H�Q�W�H�� �Y�H�Q�W�L�O�D�G�D���� �2�V�� �J�D�V�H�V�� �H��
vapores gerados durante o trabalho podem ser no-
�F�L�Y�R�V�� �S�D�U�D�� �D�� �V�X�D�� �V�D�~�G�H�� �H�� �D�X�P�H�Q�W�D�U�� �R�� �U�L�V�F�R�� �G�H�� �I�R�J�R��
�R�X���H�[�S�O�R�V�m�R��
 �‡ �1�m�R�� �W�U�D�E�D�O�K�H�� �S�H�U�W�R�� �G�H�� �I�R�Q�W�H�V�� �G�H�� �F�K�D�P�D�V�� �V�H�P�� �S�U�R-

�W�H�F�o�m�R���R�X���I�D�t�V�F�D�V�����R�E�M�H�F�W�R�V���T�X�H�Q�W�H�V���R�X���P�R�W�R�U�H�V��
 �‡ �1�m�R�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�H�� �P�D�W�H�U�L�D�L�V�� �T�X�H�� �W�H�Q�K�D�P�� �X�P�� �S�R�Q�W�R�� �G�H��

�L�Q�À�D�P�D�o�m�R���D�E�D�L�[�R���G�R�V�������ž�&�����,�V�W�R���D�X�P�H�Q�W�D���R���U�L�V�F�R���G�H��
�I�R�J�R���R�X���H�[�S�O�R�V�m�R��
 �‡ �$�Q�W�H�V���G�H���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�U���R���P�D�W�H�U�L�D�O�����O�H�L�D���F�R�P���D�W�H�Q�o�m�R���D�V��

instruções do fabricante, de modo a efectuar todas as 
medidas de segurança adequadas.
 �‡ �1�m�R���S�X�O�Y�H�U�L�]�H���P�D�W�H�U�L�D�L�V���G�H�V�F�R�Q�K�H�F�L�G�R�V���R�X���P�D�W�H�U�L�D�L�V��

com perigos desconhecidos.
 �‡ �1�m�R���S�X�O�Y�H�U�L�]�H���T�X�D�L�V�T�X�H�U���P�D�W�H�U�L�D�L�V���T�X�H���S�R�V�V�D�P���G�D-

�Q�L�¿�F�D�U���D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D�����6�H���D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L-
�F�D���V�H���S�D�U�W�L�U���G�H�Y�L�G�R���D���H�V�W�D���V�L�W�X�D�o�m�R�����D���J�D�U�D�Q�W�L�D���p���D�Q�X-
lada. Pulverizar ácidos, produtos alcalinos, materiais 
�F�R�P�� �S�D�U�W�t�F�X�O�D�V�� �D�E�U�D�V�L�Y�D�V���� �P�D�W�H�U�L�D�L�V�� �T�X�H�� �F�R�Q�W�H�Q�K�D�P��
�F�K�X�P�E�R���� �Y�L�G�U�R�� �O�t�T�X�L�G�R���� �P�D�W�H�U�L�D�L�V�� �H�[�F�H�V�V�L�Y�D�P�H�Q�W�H�� �H�V-
�S�H�V�V�R�V���H���R�X�W�U�R�V���P�D�W�H�U�L�D�L�V���G�L�I�t�F�H�L�V���G�H���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�U���R�X���T�X�H��
formem gotas é estritamente proibido.
 �‡ �,�Q�V�W�D�O�H���D���X�Q�L�G�D�G�H���G�D���D�O�L�P�H�Q�W�D�o�m�R���Q�D���V�X�S�H�U�I�t�F�L�H���K�R-

rizontal sem vibrações. O ar aspirado através dos ori-
�I�t�F�L�R�V�� �G�D�V�� �F�R�E�H�U�W�X�U�D�V������  tem de estar limpo. Assim, 
�Q�m�R���X�V�H���D���X�Q�L�G�D�G�H���G�D���D�O�L�P�H�Q�W�D�o�m�R���Q�X�P���D�P�E�L�H�Q�W�H���F�R�P��
�S�y�����&�H�U�W�L�¿�T�X�H���V�H���W�D�P�E�p�P���G�H���T�X�H���D�V���F�R�E�H�U�W�X�U�D�V������ ���Q�m�R��
�H�V�W�m�R�� �F�R�E�H�U�W�D�V�� �S�R�U�� �Q�D�G�D�� ���D�S�H�Q�D�V�� �S�D�U�D�� �R�V�� �P�R�G�H�O�R�V��
�&�7���������������&�7�����������0�����&�7����������).

�'�X�U�D�Q�W�H���D���R�S�H�U�D�o�m�R

 �‡ �8�V�H���H�T�X�L�S�D�P�H�Q�W�R���G�H���S�U�R�W�H�F�o�m�R���S�H�V�V�R�D�O�����5�R�X�S�D���H�V-
pecial, óculos, luvas e calçado fechado.
 �‡ Use máscaras especiais criadas para proteger o 

sistema respiratório dos vapores nocivos. �7�H�Q�K�D�� �H�P��
�F�R�Q�W�D�����$���X�W�L�O�L�]�D�o�m�R���G�H���P�i�V�F�D�U�D�V���S�D�U�D���R���S�y���R�X���U�H�V��
�S�L�U�D�G�R�U�H�V���Q�m�R���D�V�V�H�J�X�U�D���R���H�I�H�L�W�R���G�H�V�H�M�D�G�R�����3�R�G�H�U�i��
�V�R�I�U�H�U���X�P�D���L�Q�W�R�[�L�F�D�o�m�R���V�H�Y�H�U�D����
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 �‡ �)�X�P�D�U�� �H�Q�T�X�D�Q�W�R�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�� �P�D�W�H�U�L�D�L�V�� �L�Q�À�D�P�i�Y�H�L�V�� �p��
estritamente proibido.
 �‡ �(�Q�T�X�D�Q�W�R�� �W�U�D�E�D�O�K�D���� �Q�m�R�� �R�U�L�H�Q�W�H�� �R�� �M�D�F�W�R�� �G�R�� �P�D�W�H�U�L�D�O��

pulverizado para si, outras pessoas ou animais. O jac-
to pode perfurar a sua pele (mesmo que use luvas) 
e fazer com que o material pulverizado entre no seu 
sistema. Nesse caso, consulte imediatamente um mé-
dico.
 �‡ Tenha em conta que, durante o trabalho, o ambiente 

�H�P�� �U�H�G�R�U�� �¿�F�K�D�� �F�R�P�� �X�P�� ���Q�H�Y�R�H�L�U�R���� �G�H�� �¿�Q�D�V�� �J�R�W�t�F�X�O�D�V��
do material pulverizado, que acaba por assentar nas 
�V�X�S�H�U�I�t�F�L�H�V���H�P���U�H�G�R�U�����$�V���V�X�S�H�U�I�t�F�L�H�V���H�P���T�X�H���R�����Q�H�Y�R-
�H�L�U�R���� �V�H�M�D�� �L�Q�G�H�V�H�M�D�G�R�� �G�H�Y�H�U�m�R�� �V�H�U�� �F�R�E�H�U�W�D�V���� �4�X�D�Q�G�R��
trabalhar no exterior, o "nevoeiro" é exposto ao ven-
to, o que pode dar origem a consequências negativas 
���S�L�Q�W�X�U�D���L�Q�G�H�V�H�M�D�G�D���G�H���R�E�M�H�F�W�R�V�����G�D�Q�R�V���Q�D���V�D�~�G�H�����F�R�Q-
�W�D�P�L�Q�D�o�m�R���D�P�E�L�H�Q�W�D�O����
 �‡ �1�m�R���O�L�J�X�H���D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D���V�H���Q�m�R���K�R�X�Y�H�U���O�t�T�X�L-

do no reservatório. Um funcionamento a seco causa 
o rápido desgaste dos componentes da ferramenta 
eléctrica.

�$�S�y�V���W�H�U�P�L�Q�D�U���D���R�S�H�U�D�o�m�R

 �‡ A ferramenta eléctrica tem de ser limpa após cada 
�X�W�L�O�L�]�D�o�m�R���� �F�R�Q�I�R�U�P�H�� �G�H�V�F�U�L�W�R�� �H�P�� �E�D�L�[�R���� �1�m�R�� �O�L�P�S�D�U��
correctamente pode causar danos na ferramenta eléc-
trica, o que anula a garantia.
 �‡ �(�O�L�P�L�Q�H���R�V���U�H�V�t�G�X�R�V���G�R���P�D�W�H�U�L�D�O���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�G�R�����W�L�Q�W�D�V����

solventes, etc.) em completa conformidade com as 
instruções do fabricante.

�6�t�P�E�R�O�R�V���X�V�D�G�R�V���Q�R���P�D�Q�X�D�O

�2�V�� �V�t�P�E�R�O�R�V�� �D�S�U�H�V�H�Q�W�D�G�R�V�� �D�� �V�H�J�X�L�U�� �V�m�R�� �X�V�D�G�R�V�� �Q�R��
�P�D�Q�X�D�O���G�H���X�W�L�O�L�]�D�o�m�R�����/�H�P�E�U�H���V�H���G�R���V�H�X���V�L�J�Q�L�¿�F�D�G�R�����$��
�L�Q�W�H�U�S�U�H�W�D�o�m�R�� �F�R�U�U�H�W�D�� �G�R�V�� �V�t�P�E�R�O�R�V�� �S�H�U�P�L�W�H�� �X�P�D�� �X�W�L�O�L-
�]�D�o�m�R���F�R�U�U�H�W�D���H���V�H�J�X�U�D���G�D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�W�U�L�F�D��

�6�t�P�E�R�O�R �6�L�J�Q�L�¿�F�D�G�R

�$�X�W�R�F�R�O�D�Q�W�H���G�R���Q�~�P�H�U�R���G�H��
�V�p�U�L�H��
CT ... - modelo;
XX - data de fabrico;
�;�;�;�;�;�;�;�� ���� �Q�~�P�H�U�R�� �G�H�� �V�p-
rie.

Leia todos os avisos de se-
gurança e todas as instru-
ções.

Use óculos de segurança.

Use proteções auditivas.

Use máscara de gás.

�6�t�P�E�R�O�R �6�L�J�Q�L�¿�F�D�G�R

�8�W�L�O�L�]�H���O�X�Y�D�V���G�H���S�U�R�W�H�o�m�R��

�8�W�L�O�L�]�H���U�R�X�S�D���G�H���S�U�R�W�H�o�m�R��

�8�W�L�O�L�]�H���E�R�W�D�V���G�H���S�U�R�W�H�o�m�R��

�1�m�R�� �W�U�D�E�D�O�K�H�� �S�H�U�W�R�� �G�H�� �X�P�D��
fonte de chamas sem pro-
�W�H�o�m�R��

Desligue a ferramenta elétri-
�F�D�� �G�D�� �D�O�L�P�H�Q�W�D�o�m�R���D�Q�W�H�V�� �G�D��
�L�Q�V�W�D�O�D�o�m�R���R�X���D�M�X�V�W�H��

�'�L�U�H�o�m�R���G�R���P�R�Y�L�P�H�Q�W�R��

�'�L�U�H�o�m�R���G�H���U�R�W�D�o�m�R��

Bloqueado.

Desbloqueado.

�4�X�D�Q�W�L�G�D�G�H�� �P�t�Q�L�P�D�� �G�H�� �P�D-
terial pulverizado.

Quantidade máxima de ma-
terial pulverizado.

Tempo para terminar, atra-
�Y�p�V���G�R���F�R�S�R���G�H���P�H�G�L�o�m�R��

Isolamento duplo / classe de 
�S�U�R�W�H�o�m�R��

�$�W�H�Q�o�m�R�����,�P�S�R�U�W�D�Q�W�H��

�8�P�� �V�L�Q�D�O�� �D�� �F�H�U�W�L�¿�F�D�U�� �T�X�H��
o produto se encontra em 
conformidade com os re-
querimentos essenciais das 
diretivas da UE e normas 
harmonizadas da UE.
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�6�t�P�E�R�O�R �6�L�J�Q�L�¿�F�D�G�R

�,�Q�I�R�U�P�D�o�m�R���~�W�L�O��

�1�m�R�� �H�O�L�P�L�Q�H�� �D�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D��
elétrica juntamente com o 
lixo doméstico comum.

�'�H�V�L�J�Q�D�o�m�R���G�D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D

Esta ferramenta eléctrica foi criada para pulverizar 
�H�� �D�S�O�L�F�D�U�� �P�D�W�H�U�L�D�L�V�� �O�t�T�X�L�G�R�V�� �Q�X�P�D�� �V�X�S�H�U�I�t�F�L�H�� �W�U�D�W�D�G�D����
Permite ao utilizador aplicar tintas, vernizes, primei-
�U�D�V���G�H�P�m�R�����S�U�H�V�H�U�Y�D�Q�W�H�V�����P�D�W�H�U�L�D�L�V���S�U�R�W�H�F�W�R�U�H�V���H���G�H-
�V�L�Q�I�H�F�W�D�Q�W�H�V���� �E�H�P�� �F�R�P�R�� �D�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�o�m�R�� �G�H�� �i�J�X�D�� �H�P��
�V�X�S�H�U�I�t�F�L�H�V���T�X�H���W�r�P���G�H���V�H�U���P�R�O�K�D�G�D�V��

�&�R�P�S�R�Q�H�Q�W�H�V���G�D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D

���� Bocal *
���� Tampa do ar 
���� �6�H�O�H�W�R�U���G�D���S�R�V�L�o�m�R���G�D���W�D�P�S�D���G�R���D�U
���� Porca de acoplamento
���� �5�H�J�X�O�D�G�R�U���G�D���O�D�U�J�X�U�D���G�H���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�o�m�R
���� Reservatório
7 Tampa do reservatório
���� Pistola pulverizadora
9 Gatilho

������ �5�H�J�X�O�D�G�R�U���G�R���Y�R�O�X�P�H���G�H���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�o�m�R
������ �$�O�D�Y�D�Q�F�D���G�H���¿�[�D�o�m�R
������ �&�R�E�H�U�W�X�U�D���G�R���¿�O�W�U�R���G�R���D�U
������ �%�R�W�m�R���G�H���E�O�R�T�X�H�L�R
������ Pega de transporte
������ Interruptor de ligar / desligar
������ �8�Q�L�G�D�G�H���G�D���D�O�L�P�H�Q�W�D�o�m�R
������ Roda
������ �2�U�L�I�t�F�L�R���G�H���V�D�t�G�D
������ Mangueira do ar *
������ �)�X�Q�L�O���G�H���P�H�G�L�o�m�R���

������ Haste de limpeza *
������ Escova de limpeza *
������ Anel vedante *
������ �&�K�D�Y�H���H�V�S�H�F�L�D�O���S�D�U�D���D���S�R�Q�W�D���G�H���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�o�m�R���

������ Suporte da mangueira *
������ �5�D�Q�K�X�U�D�V���G�H���Y�H�Q�W�L�O�D�o�m�R
������ �0�D�Q�J�X�H�L�U�D���G�H���H�[�W�H�Q�V�m�R���
��
������ Fivela da alça
������ Correia de transporte *
������ Junta do reservatório
������ Ponta da mangueira do ar *
������ Filtro
������ Tubo
������ �2�U�L�I�t�F�L�R���G�H���D�V�S�L�U�D�o�m�R
������ �2�U�L�I�t�F�L�R���G�H���G�U�H�Q�D�J�H�P
������ �&�R�Q�M�X�Q�W�R���G�D���Y�i�O�Y�X�O�D���G�H���Y�H�U�L�¿�F�D�o�m�R���

������ �3�R�Q�W�D���G�H���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�o�m�R
������ �2�U�L�I�t�F�L�R���G�H���L�Q�V�W�D�O�D�o�m�R���G�D���S�R�Q�W�D���G�H���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�o�m�R
������ Filtro do ar *
������ Parafuso

* Acessórios

�1�H�P�� �W�R�G�R�V�� �R�V�� �D�F�H�V�V�y�U�L�R�V�� �D�S�U�H�V�H�Q�W�D�G�R�V�� �Q�D�V�� �L�O�X�V��
�W�U�D�o�}�H�V���R�X���G�H�V�F�U�L�W�R�V���Q�R���W�H�[�W�R���I�D�]�H�P���S�D�U�W�H���G�D�V���S�H��
�o�D�V���I�R�U�Q�H�F�L�G�D�V��

�,�Q�V�W�D�O�D�o�m�R���H���D�¿�Q�D�o�m�R���G�R�V���H�O�H�P�H�Q�W�R�V���G�D��
�I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D

�$�Q�W�H�V���G�H���S�U�R�F�H�G�H�U���j���O�L�P�S�H�]�D���R�X���U�H�S�D�U�D�o�m�R���G�D���I�H�U��
�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D�����G�H�Y�H���G�H�V�O�L�J�i���O�D���G�D���H�O�H�F�W�U�L�F�L�G�D�G�H��

�1�m�R�� �D�S�H�U�W�H�� �G�H�P�D�V�L�D�G�R�� �R�V�� �H�O�H�P�H�Q�W�R�V�� �G�H��
�D�S�H�U�W�R�����S�D�U�D���H�Y�L�W�D�U���G�D�Q�L�¿�F�D�U���D���U�R�V�F�D��

�$�� �P�R�Q�W�D�J�H�P�� ���� �G�H�V�P�R�Q�W�D�J�H�P�� ���� �S�U�H��
�S�D�U�D�o�m�R�� �G�H�� �D�O�J�X�Q�V�� �H�O�H�P�H�Q�W�R�V�� �p�� �D��
�P�H�V�P�D�� �S�D�U�D�� �W�R�G�R�V�� �R�V�� �P�R�G�H�O�R�V�� �G�H��
�I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�V�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D�V���� �1�H�V�W�H�� �F�D�V�R��

�R�V���P�R�G�H�O�R�V���H�V�S�H�F�t�¿�F�R�V���Q�m�R���V�m�R���L�Q�G�L�F�D�G�R�V���Q�D���L�O�X�V��
�W�U�D�o�m�R��

�0�R�Q�W�D�J�H�P�� ���� �G�H�V�P�R�Q�W�D�J�H�P�� �G�D�V�� �U�R�G�D�V�� ���F�R�Q�V�X�O�W�H�� �D��
�L�P�D�J�H�P����������

�>�&�7�����������@

 �‡ Instale as rodas ����  conforme apresentado na ima-
gem 1.1.
 �‡ Desmonte pela ordem inversa.

�3�H�J�D���G�H���W�U�D�Q�V�S�R�U�W�H�����F�R�Q�V�X�O�W�H���D���L�P�D�J�H�P����������

�>�&�7�����������@

A pega de transporte ����  pode ser posicionada confor-
me o utilizador considerar confortável. Prima e mante-
�Q�K�D�� �S�U�H�P�L�G�R�� �R�� �E�R�W�m�R������  e mova a pega de transpor-
te ����  para cima ou para baixo (consulte a imagem 1.2).

�/�L�J�D�U�� ���� �G�H�V�O�L�J�D�U�� �R�� �U�H�V�H�U�Y�D�W�y�U�L�R�� ���F�R�Q�V�X�O�W�H�� �D�� �L�P�D��
�J�H�P����������

Ligue / desligue o reservatório �� conforme apresenta-
do nas imagens 2-3.1.

�/�L�J�D�U�������G�H�V�O�L�J�D�U���D���P�D�Q�J�X�H�L�U�D���G�H���H�[�W�H�Q�V�m�R�����F�R�Q�V�X�O�W�H��
�D���L�P�D�J�H�P��������

�>�&�7�����������@��

 �‡ �$���P�D�Q�J�X�H�L�U�D���G�H���H�[�W�H�Q�V�m�R������  permite-lhe pulverizar 
�P�D�W�H�U�L�D�O���H�P���V�X�S�H�U�I�t�F�L�H�V���K�R�U�L�]�R�Q�W�D�L�V�����E�H�P���F�R�P�R���H�P���O�R-
�F�D�L�V���G�H���G�L�I�t�F�L�O���D�F�H�V�V�R�����S�R�U���H�[�H�P�S�O�R�����T�X�D�Q�G�R���S�L�Q�W�D�U���U�D-
diadores de aquecimento).
 �‡ Desenrosque o bocal �� (consulte a imagem 4).
 �‡ �(�Q�U�R�V�T�X�H���D���P�D�Q�J�X�H�L�U�D���G�H���H�[�W�H�Q�V�m�R������ , depois do-

�E�U�H���S�D�U�D���D���S�R�V�L�o�m�R���G�H�V�H�M�D�G�D����
 �‡ Para desligar, efectue estes passos pela ordem in-

versa.

�/�L�J�D�U�������G�H�V�O�L�J�D�U���D���P�D�Q�J�X�H�L�U�D���G�R���D�U�����F�R�Q�V�X�O�W�H���D���L�P�D��
�J�H�P����������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Ligue a mangueira do ar ����  à pistola pulverizado-
ra ��, conforme apresentado na imagem 5.1 e 6.1.
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 �‡ Ligue a mangueira do ar ����  à unidade da alimenta-
�o�m�R������ , conforme apresentado na imagem 5.2 e 6.2.
 �‡ Para desligar, efectue estes passos pela ordem in-

versa.

�,�Q�V�W�D�O�D�U�������V�X�E�V�W�L�W�X�L�U���R���E�R�F�D�O�����F�R�Q�V�X�O�W�H���D���L�P�D�J�H�P������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Desenrosque a porca de acoplamento �� com o sele-
tor �� instalado (consulte a imagem 7).
 �‡ Retire a tampa do ar ��.
 �‡ Instale / substitua o bocal �� e o anel vedante ���� . 

�$�W�H�Q�o�m�R�����6�L�J�D���D���V�H�T�X�r�Q�F�L�D���G�H���P�R�Q�W�D�J�H�P�����F�R�Q�V�X�O�W�H��
�D���L�P�D�J�H�P��������
 �‡ Instale a tampa do ar �� e enrosque a porca de aco-

plamento �� com o seletor �� instalado.

�2�S�H�U�D�o�m�R���L�Q�L�F�L�D�O���G�D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D

�8�V�H�� �V�H�P�S�U�H�� �D�� �Y�R�O�W�D�J�H�P�� �G�H�� �D�O�L�P�H�Q�W�D�o�m�R�� �F�R�U�U�H�F�W�D���� �$��
�Y�R�O�W�D�J�H�P�� �G�D�� �D�O�L�P�H�Q�W�D�o�m�R�� �W�H�P�� �G�H�� �V�H�U�� �V�H�P�S�U�H�� �H�T�X�L�Y�D-
�O�H�Q�W�H���j���L�Q�I�R�U�P�D�o�m�R���D�S�U�H�V�H�Q�W�D�G�D���Q�D���S�O�D�F�D���G�H���L�G�H�Q�W�L�¿�F�D-
�o�m�R���G�D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D��

�/�L�J�D�U�������G�H�V�O�L�J�D�U���D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D

�>�&�7�����������@

�/�L�J�D�U��
Prima e mantenha premido o interruptor de ligar / des-
ligar ���� .
�'�H�V�O�L�J�D�U��
Deixe de premir o interruptor de ligar / desligar ���� .

�>�&�7�����������@

�/�L�J�D�U��
Prima e mantenha premido o gatilho 9.
�'�H�V�O�L�J�D�U��
Liberte o gatilho 9.

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�/�L�J�D�U����
Prima e liberte o interruptor de ligar / desligar ���� . Para 
começar a pulverizar o material, prima e mantenha 
premido o gatilho 9 na pistola pulverizadora ��.
�'�H�V�O�L�J�D�U��
Liberte o gatilho 9, depois prima e liberte o interruptor 
de ligar / desligar ���� .

�&�D�U�D�F�W�H�U�t�V�W�L�F�D�V���G�H���G�H�V�L�J�Q���G�D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D��
�H�O�p�F�W�U�L�F�D

�5�H�J�X�O�D�o�m�R�� �G�R�� �Y�R�O�X�P�H�� �G�R�� �P�D�W�H�U�L�D�O�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�G�R��
���F�R�Q�V�X�O�W�H���D���L�P�D�J�H�P��������

 �‡ Usando o regulador ���� , pode ajustar o volume do 
material pulverizado, para obter o resultado desejado 
do trabalho. 
 �‡ Para diminuir o volume do material pulverizado, rode 

o regulador ���� , conforme apresentado na imagem 8 
(enquanto estiver a pulverizar o material). Tenha em 
�F�R�Q�W�D�� �T�X�H�� �X�P�D�� �G�L�P�L�Q�X�L�o�m�R�� �H�[�F�H�V�V�L�Y�D�� �G�R�� �Y�R�O�X�P�H�� �G�R 

material pulverizado dá origem a fracos resultados no 
�W�U�D�W�D�P�H�Q�W�R�����L�P�S�U�H�J�Q�D�o�m�R���L�Q�V�X�¿�F�L�H�Q�W�H�����X�P�D���F�D�P�D�G�D���G�H��
�W�L�Q�W�D���G�H�P�D�V�L�D�G�R���¿�Q�D�����H�W�F��������
 �‡ Para aumentar o volume do material pulveriza-

do, rode o regulador ���� , conforme apresentado na 
imagem 8 (enquanto estiver a pulverizar o material). 
Tenha em conta que um aumento excessivo do vo-
lume do material pulverizado dá origem a pingos na 
�V�X�S�H�U�I�t�F�L�H���W�U�D�W�D�G�D���H���D���X�P���F�R�Q�V�X�P�R���H�[�F�H�V�V�L�Y�R���G�R���P�D-
terial pulverizado.

�5�H�J�X�O�D�o�m�R���G�D���I�R�U�P�D���G�R���M�D�F�W�R���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�G�R�����F�R�Q�V�X�O�W�H��
�D���L�P�D�J�H�P��������������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

Pode ajustar a forma do jato pulverizado (vertical ou 
horizontal), rodando o seletor �� juntamente com a tam-
pa do ar �������G�H�S�H�Q�G�H�Q�G�R���G�D���G�L�U�H�o�m�R���G�R���P�R�Y�L�P�H�Q�W�R���G�D��
�S�L�V�W�R�O�D���G�H���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�o�m�R���� (consulte a imagem 9). 
�3�D�U�D���V�H�O�H�F�L�R�Q�D�U���R���M�D�W�R���F�L�U�F�X�O�D�U�����G�H�¿�Q�D���R���U�H�J�X�O�D�G�R�U���� da 
�O�D�U�J�X�U�D�� �G�H�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�o�m�R�� �S�D�U�D�� �D�� �S�R�V�L�o�m�R�� �D�S�U�H�V�H�Q�W�D�G�D��
na imagem 10. 

�8�Q�L�G�D�G�H���G�D���D�O�L�P�H�Q�W�D�o�m�R�����F�R�Q�V�X�O�W�H���D���L�P�D�J�H�P��������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�$�� �X�Q�L�G�D�G�H�� �G�D�� �D�O�L�P�H�Q�W�D�o�m�R������ �� �I�R�L�� �F�U�L�D�G�D�� �S�D�U�D�� �¿�[�D�U�� �D��
pistola pulverizadora �� durante o movimento da fer-
ramenta elétrica ou durante pausas no processo de 
�W�U�D�E�D�O�K�R���� �$�O�p�P�� �G�L�V�V�R���� �D�� �X�Q�L�G�D�G�H�� �G�D�� �D�O�L�P�H�Q�W�D�o�m�R������  
�S�H�U�P�L�W�H���D���F�R�O�R�F�D�o�m�R���F�R�P�S�D�F�W�D���G�D���S�L�V�W�R�O�D���G�H���S�X�O�Y�H�U�L�]�D-
�o�m�R�������H���G�H���W�R�G�R�V���R�V���D�F�H�V�V�y�U�L�R�V���G�X�U�D�Q�W�H���D���D�U�U�X�P�D�o�m�R��
(consulte a imagem 11).

�&�R�U�U�H�L�D���G�H���W�U�D�Q�V�S�R�U�W�H

�>�&�7���������������&�7�����������0�@

Para facilitar o transporte, bem como para fornecer 
uma maior portabilidade durante o transporte, use a 
correia de transporte ���� .

�5�H�F�R�P�H�Q�G�D�o�}�H�V�� �D�F�H�U�F�D�� �G�R�� �I�X�Q�F�L�R�Q�D��
mento

�0�H�G�L�o�m�R�� �G�D�� �Y�L�V�F�R�V�L�G�D�G�H�� �G�R�� �P�D�W�H�U�L�D�O�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�G�R��
���F�R�Q�V�X�O�W�H���D���L�P�D�J�H�P����������

�$���Y�L�V�F�R�V�L�G�D�G�H���G�R���P�D�W�H�U�L�D�O���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�G�R���Q�m�R���G�H�Y�H�U�i���H�[-
ceder o valor máximo permitido (consulte a tabela dos 
�G�D�G�R�V���W�p�F�Q�L�F�R�V�������2�V���P�D�W�H�U�L�D�L�V���P�D�L�V���H�V�S�H�V�V�R�V���G�H�Y�H�U�m�R��
�V�H�U���G�L�O�X�t�G�R�V�����7�H�Q�K�D���H�P���F�R�Q�W�D�����8�V�H���V�H�P�S�U�H���X�P���V�R�O��
�Y�H�Q�W�H���D�G�H�T�X�D�G�R�����F�D�V�R���F�R�Q�W�U�i�U�L�R�����I�R�U�P�D�P�V�H���J�U�k�Q�X��
�O�R�V���T�X�H���L�U�m�R���R�E�V�W�U�X�L�U���D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�F�W�U�L�F�D����
�0�H�o�D���D���Y�L�V�F�R�V�L�G�D�G�H���X�V�D�Q�G�R���R���I�X�Q�L�O���G�H���P�H�G�L�o�m�R������ . A 
�W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���G�R���F�R�P�S�R�V�W�R���G�H�Y�H�U�i���V�H�U�������������ž�&��
 �‡ Mexa bem o composto, mergulhe lá dentro o funil 

�G�H�� �P�H�G�L�o�m�R������  e espere até que se encha (consulte 
a imagem 12). 
 �‡ �/�H�Y�D�Q�W�H���R���I�X�Q�L�O���G�H���P�H�G�L�o�m�R������ ���H���G�H�L�[�H���R���O�t�T�X�L�G�R���À�X�L�U����

�0�H�o�D�� �R�� �W�H�P�S�R�� �G�R�� �À�X�L�U�� �G�R�� �O�t�T�X�L�G�R�� ���'�,�1���V���� �G�R�� �I�X�Q�L�O�� �G�H��
�P�H�G�L�o�m�R������ ���X�V�D�Q�G�R���X�P���F�U�R�Q�y�P�H�W�U�R�����G�H�V�G�H���R���L�Q�t�F�L�R���G�R��
�À�X�L�U���D�W�p���j���V�H�S�D�U�D�o�m�R���G�R���M�D�F�W�R�������2�V���Y�D�O�R�U�H�V���G�D���Y�L�V�F�R�V�L-
dade recomendados aproximados para os diferentes 
�P�D�W�H�U�L�D�L�V���V�m�R���D�S�U�H�V�H�Q�W�D�G�R�V���H�P���E�D�L�[�R��
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 �‡ �D�J�H�Q�W�H�V���G�H���L�P�S�U�H�J�Q�D�o�m�R�����Y�H�U�Q�L�]�H�V�����U�H�V�L�Q�D�V���V�L�Q�W�p-
�W�L�F�D�V�������V�H�P���V�H�U�H�P���G�L�O�X�t�G�D�V�����������'�,�1���V���P�i�[����
 �‡ tintas sintéticas, vernizes transparen-

tes - 15-35 DIN-s;
 �‡ �W�L�Q�W�D���D�F�U�t�O�L�F�D�������������������'�,�1���V��
 �‡ preservantes, pesticidas, óleos para madeira - 

�V�H�P���V�H�U�H�P���G�L�O�X�t�G�R�V�����������'�,�1���V���P�i�[����
 �‡ desinfectante e agentes de limpeza, produtos de 

polir - 35 DIN-s;
 �‡ tinta para carros - 18-22 DIN-s.

 �‡ Após terminar as medições, limpe bem o funil de 
�P�H�G�L�o�m�R������  (usando um solvente adequado).

�3�U�H�S�D�U�D�o�m�R���G�D���V�X�S�H�U�I�t�F�L�H��

 �‡ �$���V�X�S�H�U�I�t�F�L�H���D���V�H�U���W�U�D�W�D�G�D���W�H�P���G�H���V�H�U���O�L�P�S�D�����V�H�F�D���H��
desengordurada.
 �‡ �6�X�S�H�U�I�t�F�L�H�V���O�X�V�W�U�R�V�D�V���G�H�Y�H�U�m�R���V�H�U���O�L�[�D�G�D�V�����R���S�y���G�H-

�Y�H�U�i���V�H�U���U�H�W�L�U�D�G�R���H���D���V�X�S�H�U�I�t�F�L�H���G�H�Y�H�U�i���V�H�U���G�H�V�H�Q�J�R�U-
durada.
 �‡ �$�V���V�X�S�H�U�I�t�F�L�H�V���H�P���U�H�G�R�U���T�X�H���S�U�H�F�L�V�H�P���G�H���S�U�R�W�H�F�o�m�R��

�F�R�Q�W�U�D���D���S�U�H�F�L�S�L�W�D�o�m�R���G�R�����Q�H�Y�R�H�L�U�R�����G�R���P�D�W�H�U�L�D�O���S�X�O�Y�H-
�U�L�]�D�G�R�� �G�H�Y�H�U�m�R���V�H�U���F�R�E�H�U�W�D�V�� �F�R�P�� �P�D�W�H�U�L�D�L�V�� �H�V�S�H�V�V�R�V��
���S�D�S�H�O���� �S�H�O�t�F�X�O�D���� �H�W�F������ �H�� �D�O�L�Q�K�D�G�R�V�� �F�R�P�� �¿�W�D�� �D�G�H�V�L�Y�D����
quando necessário.

�6�H�T�X�r�Q�F�L�D���G�H���W�U�D�E�D�O�K�R�����F�R�Q�V�X�O�W�H���D���L�P�D�J�H�P������������������

 �‡ �3�U�H�S�D�U�H���R���P�D�W�H�U�L�D�O���D���V�H�U���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�G�R���H���D���V�X�S�H�U�I�t�F�L�H����
conforme descrito em cima.
 �‡ �&�7������������- desenrosque o reservatório ��, encha-o 

com o material a ser pulverizado e ligue-o à pistola 
pulverizadora (consulte a imagem 2).
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7���������� - desen-

rosque a tampa 7, encha o reservatório �� com o mate-
rial a ser pulverizado e enrosque a tampa 7 (consulte 
a imagem 3.2).
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7������������- ajuste 

a forma do jato.
 �‡ Ligue a ferramenta eléctrica, ajuste o volume do 

material a ser pulverizado, conforme descrito em cima. 
�2�����Q�H�Y�R�H�L�U�R���� �G�D���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�o�m�R���G�H�Y�H�U�i�� �V�H�U���K�R�P�R�J�p�Q�H�R��
e preciso.
 �‡ Faça um teste numa peça desnecessária do mesmo 

�P�D�W�H�U�L�D�O���� �S�D�U�D�� �V�H�� �F�H�U�W�L�¿�F�D�U�� �G�H�� �T�X�H�� �R�V�� �D�M�X�V�W�H�V�� �V�m�R�� �R�V��
correctos.
 �‡ Borrife o material a uma distância de 5 a 30 cm da 

�V�X�S�H�U�I�t�F�L�H�����F�R�Q�V�X�O�W�H���D���L�P�D�J�H�P����������������
 �‡ �&�7������������ ���� �X�V�H�� �D�� �P�D�Q�J�X�H�L�U�D�� �G�H�� �H�[�W�H�Q�V�m�R������  

�T�X�D�Q�G�R���S�L�Q�W�D�U���V�X�S�H�U�I�t�F�L�H�V���K�R�U�L�]�R�Q�W�D�L�V���R�X���L�Q�F�O�L�Q�D�G�D�V��
 �‡ �&�7�������������� �&�7�������������� �&�7�����������0���� �&�7���������� - in-

cline ligeiramente a pistola pulverizadora quando 
�S�L�Q�W�D�U���V�X�S�H�U�I�t�F�L�H�V���K�R�U�L�]�R�Q�W�D�L�V���R�X���L�Q�F�O�L�Q�D�G�D�V����

 �‡ Comece a pulverizar para além das extremidades 
�G�D���V�X�S�H�U�I�t�F�L�H���D���V�H�U���W�U�D�W�D�G�D��
 �‡ Mova a pistola pulverizadora movendo o seu braço, 

�F�R�Q�I�R�U�P�H���D�S�U�H�V�H�Q�W�D�G�R���Q�D���L�P�D�J�H�P�������������H���Q�m�R���D�S�H�Q�D�V��
o pulso (consulte a imagem 13.2). A distância entre a 
�S�L�V�W�R�O�D���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�G�R�U�D���H���D���V�X�S�H�U�I�t�F�L�H���D���V�H�U���W�U�D�W�D�G�D���G�H�Y�H-
rá ser constante. Isso assegura que o material é pul-
verizado uniformemente.
 �‡ Mova suavemente a pistola pulverizadora, confor-

me apresentado na imagem 13.3. Cada faixa suces-
siva deverá sobrepor-se parcialmente à faixa anterior. 
�1�m�R���S�D�U�H���D���S�L�V�W�R�O�D���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�G�R�U�D���Q�X�P���S�R�Q�W�R�����,�V�V�R���F�D�X-
sa o aparecimento de pingos.
 �‡ �1�m�R�� �L�Q�W�H�U�U�R�P�S�D�� �D�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�o�m�R�� �Q�D�� �V�X�S�H�U�I�t�F�L�H�� �D�� �V�H�U��

tratada.
 �‡ �1�m�R���S�H�U�P�L�W�D���T�X�H���R���U�H�V�H�U�Y�D�W�y�U�L�R�������¿�T�X�H���Y�D�]�L�R���G�X�U�D�Q-

te o trabalho. O tubo ����  deverá estar constantemente 

�G�H�Q�W�U�R�� �G�R�� �O�t�T�X�L�G�R���� �F�D�V�R�� �F�R�Q�W�U�i�U�L�R���� �R�� �S�U�R�F�H�V�V�R�� �G�H�� �S�X�O-
�Y�H�U�L�]�D�o�m�R�� �S�i�U�D�� �H�� �D�� �V�X�S�H�U�I�t�F�L�H�� �V�H�U�i�� �W�U�D�W�D�G�D�� �G�H�� �P�R�G�R��
pouco uniforme.

�0�D�Q�X�W�H�Q�o�m�R�� �G�D�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D�� ����
�P�H�G�L�G�D�V���S�U�H�Y�H�Q�W�L�Y�D�V

�$�Q�W�H�V���G�H���S�U�R�F�H�G�H�U���j���O�L�P�S�H�]�D���R�X���U�H�S�D�U�D�o�m�R���G�D���I�H�U��
�U�D�P�H�Q�W�D�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D���� �G�H�Y�H�� �G�H�V�O�L�J�i���O�D�� �G�D�� �H�O�H�F�W�U�L�F�L�G�D��
�G�H��

�/�L�P�S�D�U�� �D�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D�� ���F�R�Q�V�X�O�W�H�� �D�� �L�P�D��
�J�H�P������������������������

�$�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�� �H�O�p�F�W�U�L�F�D�� �W�H�P�� �G�H�� �V�H�U�� �O�L�P�S�D��
�D�S�y�V���R���¿�Q�D�O���G�R���W�U�D�E�D�O�K�R����

�>�&�7�����������@

 �‡ Prima o interruptor de ligar / desligar ���� , de modo a 
�T�X�H���R�V���U�H�V�t�G�X�R�V���G�R���P�D�W�H�U�L�D�O���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�G�R���G�U�H�Q�H�P���S�D�U�D��
dentro do reservatório ��.
 �‡ Desenrosque o reservatório �����H���H�O�L�P�L�Q�H���R�V���U�H�V�t�G�X�R�V��

do material pulverizado (consulte a imagem 2). Deite 
um solvente adequado no reservatório �� e ligue-o à 
pistola pulverizadora. Abane a pistola pulverizadora, 
depois ligue-a e pulverize o solvente para dentro de 
um reservatório �� vazio. Repita várias vezes até que 
�D���S�L�V�W�R�O�D���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�G�R�U�D���¿�T�X�H���D�E�V�R�O�X�W�D�P�H�Q�W�H���O�L�P�S�D�����6�H��
�W�U�D�E�D�O�K�R�X�� �X�V�D�Q�G�R�� �D�� �P�D�Q�J�X�H�L�U�D�� �G�H�� �H�[�W�H�Q�V�m�R������ , esta 
deverá ser instalada nesta altura do processo de lim-
peza.
 �‡ Limpe a caixa da ferramenta eléctrica com um pano 

ligeiramente embebido num solvente adequado. Evite 
que o solvente entre em contacto com a ferramenta 
eléctrica.
 �‡ Desmonte a pistola pulverizadora, conforme apre-

sentado nas imagens 14-16.
 �‡ Desenrosque o reservatório �� e limpe-o com um 

pano limpo. 
 �‡ Retire o tubo ���� �� �H���F�H�U�W�L�¿�T�X�H���V�H���G�H���T�X�H���H�V�W�i�� �O�L�P�S�R����

Limpe-o, se for necessário. 
 �‡ �'�H�V�P�R�Q�W�H���H���O�L�P�S�H���R���¿�O�W�U�R������  usando um solvente e 

�X�P�D���H�V�F�R�Y�D���V�X�D�Y�H�����G�H�S�R�L�V���P�R�Q�W�H���H���F�R�O�R�T�X�H���R���¿�O�W�U�R������  
no lugar.
 �‡ Com a haste ���� ���� �O�L�P�S�H�� �R�� �R�U�L�I�t�F�L�R�� �G�H�� �D�V�S�L�U�D�o�m�R������ , 

�R�U�L�I�t�F�L�R�� �G�H�� �G�U�H�Q�D�J�H�P������  e bocal �� (consulte a ima-
gem 16).
 �‡ Com uma escova e solvente, limpe todas as peças 

removidas e volte a montá-las seguindo estritamente a 
sequência de montagem. �7�H�Q�K�D���H�P���F�R�Q�W�D�����e���H�V�W�U�L�W�D��
�P�H�Q�W�H���S�U�R�L�E�L�G�R���X�V�D�U���R�E�M�H�F�W�R�V���D�¿�D�G�R�V���S�D�U�D���O�L�P�S�D�U���D��
�S�L�V�W�R�O�D���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�G�R�U�D�����H�[�F�H�S�W�R���S�D�U�D���D�V���S�H�o�D�V���P�H�Q��
�F�L�R�Q�D�G�D�V���D�F�L�P�D���� 
 �‡ �3�D�U�D���S�U�R�W�H�J�H�U���D�V���S�H�o�D�V���L�Q�W�H�U�Q�D�V���F�R�Q�W�U�D���D���F�R�U�U�R�V�m�R����

deite algumas gotas de óleo com fraca viscosidade no 
�R�U�L�I�t�F�L�R���G�H���D�V�S�L�U�D�o�m�R������ ���H���R�U�L�I�t�F�L�R���G�H���G�U�H�Q�D�J�H�P������ .
 �‡ �$�V���R�S�H�U�D�o�}�H�V���G�H���P�R�Q�W�D�J�H�P���V�m�R���I�H�L�W�D�V���Q�D���V�H�T�X�r�Q-

cia inversa.

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Prima o gatilho 9���� �G�H�� �P�R�G�R�� �D�� �T�X�H�� �R�V�� �U�H�V�t�G�X�R�V�� �G�R��
material pulverizado drenem para dentro do reserva-
tório ��.
 �‡ Desenrosque a tampa 7�� �H�� �H�O�L�P�L�Q�H�� �R�V�� �U�H�V�t�G�X�R�V�� �G�R��

material pulverizado (consulte a imagem 3.2). Deite 
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um solvente adequado no reservatório �� e enrosque a 
tampa 7. Abane a pistola pulverizadora, depois ligue-a 
e pulverize o solvente para dentro de um reservatório 
�� vazio. Repita várias vezes até que a pistola pulveri-
�]�D�G�R�U�D���¿�T�X�H���D�E�V�R�O�X�W�D�P�H�Q�W�H���O�L�P�S�D��
 �‡ Limpe a caixa da ferramenta eléctrica com um pano 

ligeiramente embebido num solvente adequado. Evite 
que o solvente entre em contacto com a ferramenta 
eléctrica.
 �‡ Desmonte a pistola pulverizadora ��, conforme apre-

sentado na imagem 17.
 �‡ Desenrosque o reservatório �� e limpe-o com um 

pano limpo (consulte a imagem 18.1).
 �‡ Retire o tubo ���� �� �H���F�H�U�W�L�¿�T�X�H���V�H���G�H���T�X�H���H�V�W�i�� �O�L�P�S�R����

Limpe-o, se for necessário. 
 �‡ �5�H�W�L�U�H���D���Y�i�O�Y�X�O�D���G�H���Y�H�U�L�¿�F�D�o�m�R������  (rode no sentido 

dos ponteiros do relógio e puxe para fora) e limpe-a 
(consulte a imagem 18.3).
 �‡ Desmonte a pistola pulverizadora ��, conforme apre-

sentado na imagem 19.1.
 �‡ Com a haste ���� , limpe o bocal �� (consulte a ima-

gem 19.2).
 �‡ Com uma chave especial ���� , desenrosque e retire 

�D���S�R�Q�W�D���G�H���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�o�m�R������  (consulte a imagem 20).
 �‡ Com a escova de limpeza ���� �����O�L�P�S�H���R���R�U�L�I�t�F�L�R���G�H���D�V-

�S�L�U�D�o�m�R������ �� �H�� �R�� �R�U�L�I�t�F�L�R�� �G�H�� �L�Q�V�W�D�O�D�o�m�R������  da ponta de 
�S�X�O�Y�H�U�L�]�D�o�m�R������  (consulte a imagem 21).
 �‡ Para proteger as peças internas contra a corro-

�V�m�R���� �G�H�L�W�H�� �D�O�J�X�P�D�V�� �J�R�W�D�V�� �G�H�� �y�O�H�R�� �F�R�P�� �I�U�D�F�D�� �Y�L�V�F�R-
�V�L�G�D�G�H�� �Q�R�� �R�U�L�I�t�F�L�R�� �G�H�� �D�V�S�L�U�D�o�m�R������ �� �H�� �R�U�L�I�t�F�L�R�� �G�H�� �L�Q�V-
�W�D�O�D�o�m�R������ �� �G�D�� �S�R�Q�W�D�� �G�H�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�o�m�R������  (consulte a 
imagem 21.2-21.3).
 �‡ Com uma escova de limpeza ����  e solvente, lim-

pe todas as peças removidas e volte a montá-las 
seguindo estritamente a sequência de montagem. 
�7�H�Q�K�D�� �H�P�� �F�R�Q�W�D���� �e�� �H�V�W�U�L�W�D�P�H�Q�W�H�� �S�U�R�L�E�L�G�R�� �X�V�D�U��
�R�E�M�H�W�R�V���D�¿�D�G�R�V���S�D�U�D���O�L�P�S�D�U���S�H�o�D�V���G�D���S�L�V�W�R�O�D���S�X�O��
�Y�H�U�L�]�D�G�R�U�D�� ���H�[�F�H�W�R�� �S�D�U�D�� �D�V�� �S�H�o�D�V�� �P�H�Q�F�L�R�Q�D�G�D�V��
�D�Q�W�H�U�L�R�U�P�H�Q�W�H����
 �‡ �$�V���R�S�H�U�D�o�}�H�V���G�H���P�R�Q�W�D�J�H�P���V�m�R���I�H�L�W�D�V���Q�D���V�H�T�X�r�Q-

cia inversa.

�6�X�E�V�W�L�W�X�L�o�m�R�� �G�R�� �¿�O�W�U�R�� �G�R�� �D�U�� ���F�R�Q�V�X�O�W�H�� �D�� �L�P�D��
�J�H�P��������������

�$�W�H�Q�o�m�R���� �e�� �H�V�W�U�L�W�D�P�H�Q�W�H�� �S�U�R�L�E�L�G�R�� �X�V�D�U��
�D�� �I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�� �H�O�p�W�U�L�F�D�� �V�H�P�� �X�P�� �¿�O�W�U�R�� ���¿�O��
�W�U�R�V�����G�R���D�U���������R�X���F�R�P���X�P���¿�O�W�U�R�����¿�O�W�U�R�V�����G�R��
�D�U���������G�D�Q�L�¿�F�D�G�R���R�X���V�H�U�L�D�P�H�Q�W�H���R�E�V�W�U�X�t�G�R����

�$���X�W�L�O�L�]�D�o�m�R���G�D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D���H�O�p�W�U�L�F�D���V�H�P���R���¿�O�W�U�R�����¿�O��
�W�U�R�V���� �G�R�� �D�U�� ������ �R�X�� �F�R�P�� �X�P�� �¿�O�W�U�R�� ���¿�O�W�U�R�V���� �G�R�� �D�U�� ������
�G�D�Q�L�¿�F�D�G�R���S�R�G�H���G�D�U���R�U�L�J�H�P���D���G�D�Q�R�V���Q�D���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D��
�H�O�p�W�U�L�F�D�����1�H�V�W�H���F�D�V�R�����S�H�U�G�H���R���G�L�U�H�L�W�R���j���U�H�S�D�U�D�o�m�R���D�R��
�D�E�U�L�J�R���G�D���J�D�U�D�Q�W�L�D����

�>�&�7�����������@

 �‡ Desenrosque os parafusos ���� , retire a cobertura ����  
�H���R���¿�O�W�U�R���G�R���D�U������  (consulte a imagem 22).
 �‡ �/�D�Y�H���R���¿�O�W�U�R���G�R���D�U������  com água e detergente, e se-

que bem. �$�W�H�Q�o�m�R�����1�m�R���X�V�H���J�D�V�R�O�L�Q�D�����V�R�O�Y�H�Q�W�H�V���R�X��
�V�X�E�V�W�k�Q�F�L�D�V���F�i�X�V�W�L�F�D�V���S�D�U�D���O�D�Y�D�U���R���¿�O�W�U�R���G�R���D�U����������
�6�H�� �D�V�� �L�P�S�X�U�H�]�D�V�� �G�R�� �¿�O�W�U�R�� �G�R�� �D�U�� ������ �I�R�U�H�P�� �P�X�L�W�R��
�J�U�D�Q�G�H�V���H���Q�m�R���S�X�G�H�U�H�P���V�H�U���O�L�P�S�D�V�����V�X�E�V�W�L�W�X�D���R����
 �‡ �,�Q�V�W�D�O�H���R���¿�O�W�U�R���G�R���D�U������  e a cobertura ���� �����H���¿�[�H���F�R�P��

parafusos ���� .

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Retire a cobertura (coberturas) ���� �� �H���R���¿�O�W�U�R�����¿�O�W�U�R�V����
do ar ����  (consulte a imagem 23-24).
 �‡ �/�D�Y�H���R���¿�O�W�U�R�����¿�O�W�U�R�V�����G�R���D�U������  com água e detergente, 

e seque bem.���$�W�H�Q�o�m�R�����1�m�R���X�V�H���J�D�V�R�O�L�Q�D�����V�R�O�Y�H�Q�W�H�V��
�R�X���V�X�E�V�W�k�Q�F�L�D�V���F�i�X�V�W�L�F�D�V���S�D�U�D���O�D�Y�D�U���R���¿�O�W�U�R�����¿�O�W�U�R�V����
�G�R���D�U�����������6�H���D�V���L�P�S�X�U�H�]�D�V���G�R���¿�O�W�U�R�����¿�O�W�U�R�V�����G�R���D�U��������
�I�R�U�H�P�� �P�X�L�W�R�� �J�U�D�Q�G�H�V�� �H�� �Q�m�R�� �S�X�G�H�U�H�P�� �V�H�U�� �O�L�P�S�D�V����
�V�X�E�V�W�L�W�X�D���R����
 �‡ �,�Q�V�W�D�O�H���R���¿�O�W�U�R�����¿�O�W�U�R�V�����G�R���D�U������  e a cobertura (cober-

turas) ���� .

�6�H�U�Y�L�o�R���S�y�V���Y�H�Q�G�D���H���V�H�U�Y�L�o�R���G�H���D�S�O�L�F�D�o�m�R

O nosso serviço pós-venda responde às suas pergun-
�W�D�V�� �U�H�O�D�W�L�Y�D�V�� �j�� �P�D�Q�X�W�H�Q�o�m�R�� �H�� �U�H�S�D�U�D�o�m�R�� �G�R�� �V�H�X�� �S�U�R-
�G�X�W�R�����E�H�P���F�R�P�R���S�H�o�D�V���V�R�E�U�H�V�V�H�O�H�Q�W�H�V�����$���L�Q�I�R�U�P�D�o�m�R��
�D�F�H�U�F�D���G�R�V���F�H�Q�W�U�R�V���G�H���U�H�S�D�U�D�o�m�R�����G�L�D�J�U�D�P�D�V���G�D�V���S�H-
�o�D�V���H���L�Q�I�R�U�P�D�o�m�R���V�R�E�U�H���S�H�o�D�V���V�R�E�U�H�V�V�H�O�H�Q�W�H�V���W�D�P�E�p�P��
pode ser encontrada em: �Z�Z�Z���F�U�R�Z�Q���W�R�R�O�V���F�R�P.

�7�U�D�Q�V�S�R�U�W�H���G�D�V���I�H�U�U�D�P�H�Q�W�D�V���H�O�p�W�U�L�F�D�V

 �‡ Nunca permita que a caixa sofra qualquer impacto 
mecânico durante o transporte.
 �‡ �4�X�D�Q�G�R�� �F�D�U�U�H�J�D�U�� ���� �G�H�V�F�D�U�U�H�J�D�U���� �Q�m�R�� �X�V�H�� �T�X�D�O�T�X�H�U��

�W�L�S�R���G�H���W�H�F�Q�R�O�R�J�L�D���T�X�H���I�X�Q�F�L�R�Q�H���F�R�P���R���S�U�L�Q�F�t�S�L�R���G�H���¿-
�[�D�o�m�R���G�D���F�D�L�[�D���F�R�P���S�L�Q�o�D�V��

�3�U�R�W�H�F�o�m�R���D�P�E�L�H�Q�W�D�O

�5�H�F�L�F�O�D�J�H�P�� �G�H�� �P�D�W�p�U�L�D�V�� �S�U�L�P�D�V�� �H�P�� �Y�H�]��
�G�H���H�O�L�P�L�Q�D�o�m�R���G�H���O�L�[�R��

A ferramenta eléctrica, acessórios e caixa 
�G�H�Y�H�U�m�R�� �V�H�U�� �V�H�S�D�U�D�G�R�V���� �S�D�U�D�� �X�P�D�� �U�H�F�L�F�O�D-
gem amiga do ambiente.

�3�D�U�D���H�I�H�L�W�R�V���G�H���X�P�D���U�H�F�L�F�O�D�J�H�P���H�V�S�H�F�t�I�t�F�D�����D�V���S�H�o�D�V��
�G�H���S�O�i�V�W�L�F�R���G�L�V�S�}�H�P���G�H���X�P�D���U�H�V�S�H�F�W�L�Y�D���P�D�U�F�D�o�m�R����
Estas instruções foram riadas com papel reciclável 
isento de cloro.

�2���I�D�E�U�L�F�D�Q�W�H���U�H�V�H�U�Y�D���R���G�L�U�H�L�W�R���G�H���I�D�]�H�U���D�O�W�H�U�D�o�}�H�V��
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�7�•�U�N�o�H

�*�•�U�•�O�W�•���E�L�O�J�L�V�L

�(�÷�H�U���V�H�V���E�D�V�Õ�Q�F�Õ���������G�%���$�����G�H�÷�H�U�L�Q�L���D�ú�D�U��
�V�D���K�H�U���]�D�P�D�Q���N�X�O�D�N���N�R�U�X�\�X�F�X���W�D�N�Õ�Q�Õ�]��

�8�\�X�P�O�X�O�X�N���E�H�\�D�Q�D�W�Õ

�7�H�N���V�R�U�X�P�O�X���R�O�D�U�D�N�����(�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W���|�]�H�O�O�L�÷�L�����E�|�O�•�P�•�Q�G�H��
�W�D�Q�Õ�P�O�D�Q�D�Q�� �•�U�•�Q�•�Q���� �G�H�÷�L�ú�L�N�O�L�N�O�H�U�L�� �G�H�� �G�D�K�L�O�� �R�O�P�D�N�� �•�]�H-
re 2006/95/EC, 2004/108/EC yönergelerinin geçerli 
�E�•�W�•�Q�� �K�•�N�•�P�O�H�U�L�Q�L�� �N�D�U�ú�Õ�O�D�G�Õ�÷�Õ�Q�Õ�� �Y�H�� �D�ú�D�÷�Õ�G�D�N�L�� �V�W�D�Q-
�G�D�U�W�O�D�U�O�D���X�\�X�P�O�X���R�O�G�X�÷�X�Q�X���E�H�\�D�Q���H�G�H�U�L�]�����(�1��������������������
EN 50580.

Onay müdürü Wu Cunzhen

Merit Link International AG
�6�W�D�E�L�R�����ø�V�Y�L�o�U�H����07.06.2018

�8�<�$�5�,�������.�X�O�O�D�Q�Õ�F�Õ�����\�D�U�D�O�D�Q�P�D���U�L�V�N�L�Q�L���D�]�D�O�W��
�P�D�N�� �L�o�L�Q�� �N�X�O�O�D�Q�Õ�P�� �W�D�O�L�P�D�W�O�D�U�Õ�� �H�O�� �N�L�W�D�E�Õ�Q�Õ��
�R�N�X�P�D�O�Õ�G�Õ�U��

�*�H�Q�H�O���J�•�Y�H�Q�O�L�N���N�X�U�D�O�O�D�U�Õ

�8�<�$�5�,���� �7�•�P�� �J�•�Y�H�Q�O�L�N�� �X�\�D�U�Õ�O�D�U�Õ�Q�Õ�� �Y�H�� �W�D�O�L��
�P�D�W�O�D�U�Õ�� �R�N�X�\�X�Q�����8�\�D�U�Õ�O�D�U�Õ�Q�� �Y�H�� �W�D�O�L�P�D�W�O�D�U�Õ�Q��
�K�H�U�K�D�Q�J�L�� �E�L�U�L�Q�H�� �X�\�X�O�P�D�P�D�V�Õ�� �H�O�H�N�W�U�L�N�� �o�D�U�S-
�P�D�V�Õ�Q�D���� �\�D�Q�J�Õ�Q�� �o�Õ�N�P�D�V�Õ�Q�D�� �Y�H�� ���� �Y�H�\�D�� �F�L�G�G�L��
yaralanmalara yol açabilir.

�ø�O�H�U�L�G�H���E�D�ú�Y�X�U�P�D�N���•�]�H�U�H���W�•�P���X�\�D�U�Õ�O�D�U�Õ���Y�H���W�D�O�L�P�D�W�O�D�U�Õ��
�N�D�\�G�H�G�L�Q��
�8�\�D�U�Õ�O�D�U�G�D�� �J�H�o�H�Q�� ���H�O�H�N�W�U�L�N�O�L�� �D�O�H�W���� �H�O�H�N�W�U�L�N�� �ú�H�E�H�N�H�V�L�Q-
�G�H�Q���E�H�V�O�H�Q�H�Q�����N�D�E�O�R�O�X�����H�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W���Y�H�\�D���S�L�O�O�H���o�D�O�Õ�ú�D�Q��
(kablosuz) elektrikli alettir.

�d�D�O�Õ�ú�P�D���D�O�D�Q�Õ���J�•�Y�H�Q�O�L�÷�L

 �‡ �d�D�O�Õ�ú�P�D�� �D�O�D�Q�Õ�Q�Õ�� �W�H�P�L�]�� �W�X�W�X�Q�� �Y�H�� �L�\�L�F�H�� �D�\�G�Õ�Q�O�D�W�Õ�Q����
�'�D�÷�Õ�Q�Õ�N�� �Y�H�\�D�� �N�D�U�D�Q�O�Õ�N�� �D�O�D�Q�O�D�U�G�D�� �N�D�]�D�� �R�O�P�D�� �L�K�W�L�P�D�O�L��
yüksektir.
 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�N�O�L�� �D�O�H�W�O�H�U�L�� �S�D�W�O�D�\�Õ�F�Õ�� �R�U�W�D�P�O�D�U�G�D�� ���|�U���� �\�D�Q�Õ�F�Õ��

�V�Õ�Y�Õ�O�D�U�Õ�Q���� �J�D�]�O�D�U�Õ�Q�� �Y�H�\�D�� �W�R�]�O�D�U�Õ�Q�� �E�X�O�X�Q�G�X�÷�X�� �\�H�U�O�H�U��
�G�H�����o�D�O�Õ�ú�W�Õ�U�P�D�\�Õ�Q�����(�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�O�H�U���W�R�]�O�D�U�Õ���Y�H�\�D���E�X�K�D�U-
�O�D�U�Õ���W�X�W�X�ú�W�X�U�D�E�L�O�H�F�H�N���N�Õ�Y�Õ�O�F�Õ�P�O�D�U���R�O�X�ú�W�X�U�X�U��
 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�L���o�D�O�Õ�ú�W�Õ�U�Õ�U�N�H�Q���o�R�F�X�N�O�D�U�Õ���Y�H���o�H�Y�U�H�G�H��

�N�L�� �N�L�ú�L�O�H�U�L�� �o�D�O�Õ�ú�P�D�� �Q�R�N�W�D�V�Õ�Q�G�D�Q�� �X�]�D�N�� �W�X�W�X�Q����Dikkat 
�G�D�÷�Õ�Q�Õ�N�O�Õ�÷�Õ���N�R�Q�W�U�R�O�•���N�D�\�E�H�W�P�H�Q�L�]�H���Q�H�G�H�Q���R�O�D�E�L�O�L�U��

�(�O�H�N�W�U�L�N���J�•�Y�H�Q�O�L�÷�L

 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�N�O�L�� �D�O�H�W�O�H�U�L�Q�� �¿�ú�O�H�U�L�� �S�U�L�]�H�� �X�\�J�X�Q�� �R�O�P�D�O�Õ�G�Õ�U����
�)�L�ú�� �•�]�H�U�L�Q�G�H�� �D�V�O�D�� �G�H�÷�L�ú�L�N�O�L�N�� �\�D�S�P�D�\�Õ�Q���� �7�R�S�U�D�N�O�D�Q��
�P�Õ�ú���H�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�O�H�U�O�H���E�H�U�D�E�H�U���D�G�D�S�W�|�U���¿�ú�O�H�U�L�Q�L���D�V�O�D��
�N�X�O�O�D�Q�P�D�\�Õ�Q�����'�H�÷�L�ú�W�L�U�L�O�P�H�P�L�ú�� �¿�ú�O�H�U�� �Y�H�� �E�X�Q�O�D�U�D�� �X�\�J�X�Q��
�S�U�L�]�O�H�U���H�O�H�N�W�U�L�N���o�D�U�S�P�D�V�Õ���U�L�V�N�L�Q�L���D�]�D�O�W�D�F�D�N�W�Õ�U��
 �‡ �%�R�U�X�O�D�U�����U�D�G�\�D�W�|�U�O�H�U�����I�Õ�U�Õ�Q�O�D�U���Y�H���E�X�]�G�R�O�D�S�O�D�U�Õ���J�L�E�L��

�W�R�S�U�D�N�O�D�Q�P�Õ�ú�� �\�•�]�H�\�O�H�U�H�� �W�H�P�D�V�� �H�W�P�H�N�W�H�Q�� �N�D�o�Õ�Q�Õ�Q�� 
�9�•�F�X�G�X�Q�X�]���W�R�S�U�D�N�O�D�Q�P�Õ�ú���L�V�H���H�O�H�N�W�U�L�N���o�D�U�S�P�D���U�L�V�N�L���D�U�W�D�U��
 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�N�O�L�� �D�O�H�W�O�H�U�L�� �\�D�÷�P�X�U�D�� �Y�H�\�D�� �Õ�V�O�D�N�� �R�U�W�D�P�O�D�U�D��

�P�D�U�X�]���E�Õ�U�D�N�P�D�\�Õ�Q����Elektrikli alete su girmesi elektrik 
�o�D�U�S�P�D���U�L�V�N�L�Q�L���D�U�W�Õ�U�D�F�D�N�W�Õ�U��
 �‡ �.�D�E�O�R�\�X�� �E�D�ú�N�D�� �D�P�D�o�O�D�U�� �L�o�L�Q�� �N�X�O�O�D�Q�P�D�\�Õ�Q���� �.�D�E��

�O�R�\�X���D�V�O�D���H�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�L���W�D�ú�Õ�P�D�N���Y�H�\�D���o�H�N�P�H�N���L�o�L�Q��

�N�X�O�O�D�Q�P�D�\�Õ�Q�� �Y�H�� �S�U�L�]�O�H�� �R�O�D�Q�� �E�D�÷�O�D�Q�W�Õ�V�Õ�Q�Õ�� �N�H�V�H�U�N�H�Q��
�D�V�O�D�� �N�D�E�O�R�G�D�Q�� �o�H�N�P�H�\�L�Q���� �.�D�E�O�R�\�X�� �Õ�V�Õ�G�D�Q���� �\�D�÷�G�D�Q����
�N�H�V�N�L�Q�� �X�o�O�D�U�G�D�Q�� �Y�H�\�D�� �K�D�U�H�N�H�W�O�L�� �S�D�U�o�D�O�D�U�G�D�Q�� �X�]�D�N��
�W�X�W�X�Q�����+�D�V�D�U�O�Õ���Y�H�\�D���E�L�U�E�L�U�L�Q�H���G�R�O�D�ú�P�Õ�ú���N�D�E�O�R�O�D�U���H�O�H�N�W�U�L�N��
�o�D�U�S�P�D���U�L�V�N�L�Q�L���D�U�W�Õ�U�Õ�U��
 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�L���G�Õ�ú���P�H�N�D�Q�G�D���o�D�O�Õ�ú�W�Õ�U�Õ�U�N�H�Q���G�Õ�ú���P�H��

�N�D�Q�� �N�X�O�O�D�Q�Õ�P�Õ�Q�D�� �X�\�J�X�Q�� �E�L�U�� �X�]�D�W�P�D�� �N�D�E�O�R�V�X�� �N�X�O�O�D��
�Q�Õ�Q�����'�Õ�ú�� �P�H�N�D�Q�� �N�X�O�O�D�Q�Õ�P�Õ�Q�D�� �X�\�J�X�Q�� �E�L�U�� �N�D�E�O�R�� �N�X�O�O�D�Q�Õ�O-
�P�D�V�Õ���H�O�H�N�W�U�L�N���o�D�U�S�P�D���U�L�V�N�L�Q�L���D�]�D�O�W�Õ�U��
 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�N�O�L�� �D�O�H�W�L�Q�� �U�X�W�X�E�H�W�O�L�� �E�L�U�� �\�H�U�G�H�� �N�X�O�O�D�Q�Õ�O�P�D�V�Õ��

�N�D�o�Õ�Q�Õ�O�P�D�]���L�V�H���H�O�H�N�W�U�L�N���D�N�Õ�P�Õ���N�R�U�X�P�D�O�Õ���E�L�U���D�U�W�Õ�N���D�N�Õ�P��
�F�L�K�D�]�Õ�����$�$�&�����N�X�O�O�D�Q�Õ�Q�����$�$�&���N�X�O�O�D�Q�Õ�P�Õ���H�O�H�N�W�U�L�N���o�D�U�S�P�D��
�U�L�V�N�L�Q�L���D�]�D�O�W�Õ�U�����1�2�7�������$�U�W�Õ�N���D�N�Õ�P���F�L�K�D�]�Õ�����$�$�&�������W�H�U�L�P�L�Q�L�Q��
�\�H�U�L�Q�H�����W�R�S�U�D�N�O�D�P�D���D�U�Õ�]�D�V�Õ���G�H�Y�U�H���ú�D�O�W�H�U�L�����7�$�'�ù�������Y�H�\�D��
���W�R�S�U�D�N���N�D�o�D�÷�Õ���G�H�Y�U�H���N�H�V�L�F�L�V�L�����7�.�'�.�������N�X�O�O�D�Q�Õ�O�D�E�L�O�L�U��
 �‡ �8�\�D�U�Õ�����'�L�ú�O�L�� �N�X�W�X�V�X���� �N�D�O�N�D�Q�� �Y�E���� �•�]�H�U�L�Q�G�H�� �E�X�O�X�Q�D�Q��

�D�o�Õ�N�� �P�H�W�D�O�� �\�•�]�H�\�O�H�U�H�� �D�V�O�D�� �G�R�N�X�Q�P�D�\�Õ�Q���� �o�•�Q�N�•�� �P�H-
�W�D�O�� �\�•�]�H�\�O�H�U�H�� �G�R�N�X�Q�X�O�P�D�V�Õ�� �H�O�H�N�W�U�R�P�D�Q�\�H�W�L�N�� �G�D�O�J�D�O�D�U�Õ��
bozarak potansiyel yaralanmalara veya kazalara yol 
açabilir.

�.�L�ú�L�V�H�O���J�•�Y�H�Q�O�L�N

 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�N�O�L�� �D�O�H�W�L�� �o�D�O�Õ�ú�W�Õ�U�Õ�U�N�H�Q�� �W�H�W�L�N�W�H�� �R�O�X�Q���� �Q�H�� �\�D�S��
�W�Õ�÷�Õ�Q�Õ�]�D�� �G�L�N�N�D�W�� �H�G�L�Q�� �Y�H�� �V�D�÷�G�X�\�X�Q�X�]�X�� �N�X�O�O�D�Q�Õ�Q����
�<�R�U�J�X�Q�N�H�Q�� �Y�H�\�D�� �X�\�X�ú�W�X�U�X�F�X���� �D�O�N�R�O�� �Y�H�\�D�� �L�O�D�o�� �H�W�N�L��
�V�L���D�O�W�Õ�Q�G�D�\�N�H�Q���H�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�L���N�X�O�O�D�Q�P�D�\�Õ�Q����Elektrikli 
�D�O�H�W�O�H�U�L���o�D�O�Õ�ú�W�Õ�U�P�D���H�V�Q�D�V�Õ�Q�G�D���E�L�U���D�Q�O�Õ�N���G�L�N�N�D�W�V�L�]�O�L�N���F�L�G�G�L��
bireysel yaralanmaya yol açabilir.
 �‡ �.�L�ú�L�V�H�O���N�R�U�X�\�X�F�X���G�R�Q�D�Q�Õ�P���N�X�O�O�D�Q�Õ�Q�����'�D�L�P�D���N�R�U�X��

�\�X�F�X���E�L�U���J�|�]�O�•�N���W�D�N�Õ�Q�����8�\�J�X�Q���N�R�ú�X�O�O�D�U�G�D���W�R�]���P�D�V�N�H�V�L����
�N�D�\�P�D�\�D�Q���J�•�Y�H�Q�O�L�N���D�\�D�N�N�D�E�Õ�O�D�U�Õ�����E�D�U�H�W���Y�H�\�D���N�X�O�D�N���W�Õ�N�D-
�F�Õ���N�X�O�O�D�Q�P�D�N���N�L�ú�L�V�H�O���\�D�U�D�O�D�Q�P�D�O�D�U�Õ���D�]�D�O�W�D�F�D�N�W�Õ�U��
 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�L�Q���L�V�W�H�P���G�Õ�ú�Õ���E�D�ú�O�D�W�Õ�O�P�D�V�Õ�Q�Õ���|�Q�O�H�\�L�Q����

�$�O�H�W�L���J�•�o���N�D�\�Q�D�÷�Õ�Q�D���Y�H�������Y�H�\�D���S�L�O���W�D�N�Õ�P�Õ�Q�D���E�D�÷�O�D�P�D��
�G�D�Q�����N�D�O�G�Õ�U�P�D�G�D�Q���Y�H�\�D���W�D�ú�Õ�P�D�G�D�Q���|�Q�F�H���G�•�÷�P�H�Q�L�Q��
�N�D�S�D�O�Õ�� �N�R�Q�X�P�G�D�� �R�O�G�X�÷�X�Q�G�D�Q�� �H�P�L�Q�� �R�O�X�Q����Elektrikli 
�D�O�H�W�L�����S�D�U�P�D�÷�Õ�Q�Õ�]���G�•�÷�P�H���•�]�H�U�L�Q�G�H�\�N�H�Q���W�D�ú�Õ�P�D�Q�Õ�]���Y�H�\�D��
�G�•�÷�P�H�V�L���D�o�Õ�N���H�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�O�H�U�H���J�•�o���Y�H�U�P�H�Q�L�]���N�D�]�D���L�K�W�L-
�P�D�O�L�Q�L���R�O�G�X�N�o�D���D�U�W�Õ�U�Õ�U��
 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�N�O�L�� �D�O�H�W�L�� �D�o�P�D�G�D�Q�� �|�Q�F�H�� �D�\�D�U�� �D�Q�D�K�W�D�U�Õ�Q�Õ��

�Y�H�\�D���V�R�P�X�Q���D�Q�D�K�W�D�U�Õ�Q�Õ���V�|�N�•�Q����Elektrikli aletin dönen 
�E�L�U�� �N�Õ�V�P�Õ�Q�D�� �E�L�U�� �V�R�P�X�Q�� �D�Q�D�K�W�D�U�Õ�Q�Õ�� �Y�H�\�D�� �D�Q�D�K�W�D�U�Õ�� �W�D�N�Õ�O�Õ��
�E�Õ�U�D�N�P�D�N���E�L�U�H�\�V�H�O���\�D�U�D�O�D�Q�P�D�\�D���Q�H�G�H�Q���R�O�D�E�L�O�L�U��
 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�H���X�]�D�Q�P�D�\�Õ�Q�����'�D�\�D�Q�D�÷�Õ���Y�H���G�H�Q�J�H�\�L��

�G�D�L�P�D���X�\�J�X�Q���N�R�Q�X�P�G�D���W�X�W�X�Q����Böylece beklenmeyen 
durumlarda elektrikli alet daha iyi kontrol edilebilir.
 �‡ �8�\�J�X�Q�� �N�Õ�\�D�I�H�W�O�H�U�� �J�L�\�L�Q���� �%�R�O�� �N�Õ�\�D�I�H�W�O�H�U�� �J�L�\�P�H�\�L�Q��

�Y�H�\�D�� �W�D�N�Õ�� �W�D�N�P�D�\�Õ�Q���� �6�D�o�O�D�U�Õ�Q�Õ�]�Õ���� �N�Õ�\�D�I�H�W�O�H�U�L�Q�L�]�L�� �Y�H��
�H�O�G�L�Y�H�Q�O�H�U�L�Q�L�]�L�� �K�D�U�H�N�H�W�O�L�� �S�D�U�o�D�O�D�U�G�D�Q�� �X�]�D�N�� �W�X�W�X�Q����
�%�R�O���N�Õ�\�D�I�H�W�O�H�U�����W�D�N�Õ�O�D�U���Y�H�\�D���X�]�X�Q���V�D�o���K�D�U�H�N�H�W�O�L���S�D�U�o�D�O�D�U�D��
�V�Õ�N�Õ�ú�D�E�L�O�L�U��
 �‡ �&�L�K�D�]�O�D�U�� �W�R�]�� �J�L�G�H�U�P�H�� �Y�H�� �W�R�S�O�D�P�D�� �•�Q�L�W�H�O�H�U�L�Q�L�Q��

�E�D�÷�O�D�Q�W�Õ�V�Õ�� �L�o�L�Q�� �W�H�P�L�Q�� �H�G�L�O�L�\�R�U�� �L�V�H�� �E�X�� �F�L�K�D�]�O�D�U�Õ�Q��
�E�D�÷�O�Õ���R�O�G�X�÷�X�Q�G�D�Q���Y�H���G�R�÷�U�X���N�X�O�O�D�Q�Õ�O�G�Õ�÷�Õ�Q�G�D�Q���H�P�L�Q��
�R�O�X�Q�����7�R�]�� �W�R�S�O�D�P�D�� �L�ú�O�H�P�L���� �W�R�]�O�D�� �L�O�J�L�O�L�� �W�H�K�O�L�N�H�O�H�U�L�� �D�]�D�O-
tabilir.
 �‡ �$�O�H�W�O�H�U�L�� �V�Õ�N�� �N�X�O�O�D�Q�P�D�Q�Õ�]�G�D�Q�� �N�D�\�Q�D�N�O�D�Q�D�Q�� �D�O�Õ�ú��

�N�D�Q�O�Õ�÷�Õ�Q�� �V�L�]�L�� �N�D�\�Õ�W�V�Õ�]�O�D�ú�W�Õ�U�P�D�V�Õ�Q�D�� �L�]�L�Q�� �Y�H�U�P�H�\�L�Q��
�Y�H�� �D�O�H�W�L�Q�� �J�•�Y�H�Q�O�L�N�� �L�O�N�H�O�H�U�L�Q�L�� �J�|�]�� �D�U�G�Õ�� �H�W�P�H�\�L�Q����
Dikkatsiz bir hareket bir anda ciddi yaralanmaya yol 
açabilir.
 �‡ �8�\�D�U�Õ�����(�O�H�N�W�U�L�N�O�L�� �D�O�H�W�O�H�U�� �o�D�O�Õ�ú�P�D�� �V�Õ�U�D�V�Õ�Q�G�D�� �H�O�H�N�W�U�R-

�P�D�Q�\�H�W�L�N���E�L�U���D�O�D�Q���R�O�X�ú�W�X�U�D�E�L�O�L�U�����%�X���D�O�D�Q���E�D�]�Õ���N�R�ú�X�O�O�D�U�G�D��
�D�N�W�L�I�� �Y�H�\�D�� �S�D�V�L�I�� �W�Õ�E�E�L�� �L�P�S�O�D�Q�W�O�D�U�Õ�Q�� �L�ú�O�H�Y�L�Q�L�� �H�Q�J�H�O�O�H�\�H�E�L-
lir. Ciddi veya ölümcül yaralanma riskini azaltmak için 
�W�Õ�E�E�L���L�P�S�O�D�Q�W�O�D�U�Õ���R�O�D�Q���N�L�ú�L�O�H�U�L�Q���E�X���H�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�L���o�D�O�Õ�ú�W�Õ�U-
�P�D�G�D�Q�� �|�Q�F�H�� �G�R�N�W�R�U�O�D�U�Õ�Q�D�� �Y�H�� �W�Õ�E�E�L�� �L�P�S�O�D�Q�W�� �•�U�H�W�L�F�L�V�L�Q�H��
�G�D�Q�Õ�ú�P�D�O�D�U�Õ�Q�Õ���W�D�Y�V�L�\�H���H�G�H�U�L�]��
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�(�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�L�Q���N�X�O�O�D�Q�Õ�P�Õ���Y�H���E�D�N�Õ�P�Õ

 �‡ �d�R�F�X�N�O�D�U�Õ�Q���\�D�Q�Õ���V�Õ�U�D���U�X�K�V�D�O���¿�]�L�N�V�H�O���Y�H�\�D���]�L�K�L�Q�V�H�O���\�H-
�W�H�Q�H�N�O�H�U�L���\�H�W�H�U�V�L�]���R�O�D�Q���N�L�ú�L�O�H�U���J�•�Y�H�Q�O�L�N�O�H�U�L�Q�G�H�Q���V�R�U�X�P�O�X��
�E�L�U���N�L�ú�L���W�D�U�D�I�Õ�Q�G�D�Q���J�|�]�H�W�L�P�H���W�D�E�L���W�X�W�X�O�P�D�G�D�Q���Y�H�\�D���H�O�H�N�W-
�U�L�N�O�L�� �D�O�H�W�L�Q�� �N�X�O�O�D�Q�Õ�P�Õ�� �K�D�N�N�Õ�Q�G�D�� �V�R�U�X�P�O�X�� �N�L�ú�L�G�H�Q�� �W�D�O�L�P�D�W��
�D�O�P�D�G�D�Q���D�O�H�W�L���o�D�O�Õ�ú�W�Õ�U�D�P�D�]��
 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�N�O�L�� �D�O�H�W�L�� �N�D�S�D�V�L�W�H�V�L�� �G�Õ�ú�Õ�Q�D�� �]�R�U�O�D�P�D�\�Õ�Q���� �8�\��

�J�X�O�D�P�D�Q�Õ�]���L�o�L�Q���G�R�÷�U�X���H�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�L���N�X�O�O�D�Q�Õ�Q�����'�R�÷�U�X��
�H�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�����L�ú�O�H�P�L���G�D�K�D���L�\�L���Y�H���G�D�K�D���J�•�Y�H�Q�O�L���E�L�U���E�L�o�L�P-
�G�H���Y�H���W�D�V�D�U�O�D�Q�G�Õ�÷�Õ���K�Õ�]�G�D���J�H�U�o�H�N�O�H�ú�W�L�U�H�F�H�N�W�L�U��
 �‡ �$�o�P�D�� �N�D�S�D�P�D�� �G�•�÷�P�H�V�L�� �o�D�O�Õ�ú�P�D�\�D�Q�� �H�O�H�N�W�U�L�N�O�L��

�D�O�H�W�L�� �N�X�O�O�D�Q�P�D�\�Õ�Q�����'�•�÷�P�H�\�O�H�� �N�R�Q�W�U�R�O�� �H�G�L�O�H�P�H�\�H�Q�� �E�L�U��
�H�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W���W�H�K�O�L�N�H�O�L���R�O�D�E�L�O�L�U���Y�H���R�Q�D�U�Õ�O�P�D�V�Õ���J�H�U�H�N�L�U��
 �‡ �(�O�� �D�O�H�W�L�Q�G�H�� �D�\�D�U�O�D�P�D�� �\�D�S�P�D�G�D�Q���� �D�N�V�H�V�X�D�U�O�D�U�Õ�Q�Õ��

�G�H�÷�L�ú�W�L�U�P�H�G�H�Q�� �Y�H�\�D�� �D�O�H�W�L�� �V�D�N�O�D�P�D�G�D�Q�� �|�Q�F�H�� �¿�ú�L�Q��
�J�•�o�� �N�D�\�Q�D�÷�Õ�\�O�D�� �R�O�D�Q�� �E�D�÷�O�D�Q�W�Õ�V�Õ�Q�Õ�� �Y�H�� ���� �Y�H�\�D�� �S�L�O�� �W�D��
�N�Õ�P�Õ�Q�Õ�Q���H�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�O�H���R�O�D�Q���E�D�÷�O�D�Q�W�Õ�V�Õ�Q�Õ���N�H�V�L�Q����Bu 
�J�L�E�L���|�Q�O�H�\�L�F�L���J�•�Y�H�Q�O�L�N���W�H�G�E�L�U�O�H�U�L���H�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�L���\�D�Q�O�Õ�ú�O�Õ�N�O�D��
�E�D�ú�O�D�W�P�D���U�L�V�N�L�Q�L���D�]�D�O�W�Õ�U��
 �‡ �.�X�O�O�D�Q�Õ�O�P�D�\�D�Q���H�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�O�H�U�L���o�R�F�X�N�O�D�U�Õ�Q���H�U�L�ú�H��

�P�H�\�H�F�H�÷�L���\�H�U�O�H�U�G�H���V�D�N�O�D�\�Õ�Q���Y�H���H�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�L���Y�H�\�D��
�E�X�� �W�D�O�L�P�D�W�O�D�U�Õ�� �L�\�L�� �E�L�O�P�H�\�H�Q�� �N�L�ú�L�O�H�U�L�Q�� �H�O�H�N�W�U�L�N�O�L�� �D�O�H�W�L��
�o�D�O�Õ�ú�W�Õ�U�P�D�V�Õ�Q�D���L�]�L�Q���Y�H�U�P�H�\�L�Q�����(�÷�L�W�L�P���D�O�P�D�P�Õ�ú���N�L�ú�L�O�H-
�U�L�Q���H�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�O�H�U�L���N�X�O�O�D�Q�P�D�V�Õ���W�H�K�O�L�N�H���D�U�]���H�G�H�U��
 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�O�H�U�H���E�D�N�Õ�P���\�D�S�Õ�Q�����+�D�U�H�N�H�W�O�L���S�D�U�o�D�O�D��

�U�Õ�Q���K�L�]�D�V�Õ�]�O�Õ�÷�Õ�Q�Õ���Y�H�\�D���W�D�N�Õ�O�P�D�V�Õ�Q�Õ�����S�D�U�o�D�O�D�U�Õ�Q���N�Õ�U�Õ�O�P�D��
�G�X�U�X�P�X�Q�X�� �Y�H�� �H�O�H�N�W�U�L�N�O�L�� �D�O�H�W�O�H�U�L�Q�� �o�D�O�Õ�ú�P�D�V�Õ�Q�Õ�� �H�W�N�L��
�O�H�\�H�E�L�O�H�F�H�N�� �G�L�÷�H�U�� �N�R�ú�X�O�O�D�U�Õ�� �N�R�Q�W�U�R�O�� �H�G�L�Q���� �(�O�H�N�W�U�L�N�O�L��
�D�O�H�W���K�D�V�D�U���J�|�U�P�•�ú�V�H���N�X�O�O�D�Q�P�D�G�D�Q���|�Q�F�H���R�Q�D�U�Õ�P�Õ�Q�Õ��
�V�D�÷�O�D�\�Õ�Q�����<�H�W�H�U�O�L�� �E�D�N�Õ�P�Õ�� �\�D�S�Õ�O�P�D�\�D�Q�� �H�O�H�N�W�U�L�N�O�L�� �D�O�H�W�O�H�U��
birçok kazaya neden olabilir.
 �‡ �.�H�V�P�H�� �W�D�N�Õ�P�O�D�U�Õ�Q�Õ�Q�� �N�H�V�N�L�Q�O�L�÷�L�Q�L�� �Y�H�� �W�H�P�L�]�O�L�÷�L�Q�L��

�N�R�U�X�\�X�Q�����'�R�÷�U�X���E�D�N�Õ�P���\�D�S�Õ�O�D�Q���Y�H���N�H�V�P�H���X�o�O�D�U�Õ���N�H�V�N�L�Q��
�R�O�D�Q���N�H�V�P�H���W�D�N�Õ�P�O�D�U�Õ�Q�Õ�Q���V�Õ�N�Õ�ú�P�D���L�K�W�L�P�D�O�L���G�D�K�D���G�•�ú�•�N-
tür ve daha kolay kontrol edilebilir.
 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�L�����D�N�V�H�V�X�D�U�O�D�U�Õ���Y�H���W�D�N�Õ�P���X�o�O�D�U�Õ�Q�Õ���Y�E����

�E�X���W�D�O�L�P�D�W�O�D�U�D���X�\�J�X�Q���R�O�D�U�D�N���Y�H���o�D�O�Õ�ú�P�D���N�R�ú�X�O�O�D�U�Õ�Q�Õ��
�Y�H�� �\�D�S�Õ�O�D�F�D�N�� �L�ú�L�� �G�L�N�N�D�W�H�� �D�O�D�U�D�N�� �N�X�O�O�D�Q�Õ�Q�����.�X�O�O�D�Q�Õ�P��
�D�P�D�F�Õ���I�D�U�N�O�Õ���H�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�O�H�U�L�Q���E�D�ú�N�D���E�L�U���D�P�D�o���L�o�L�Q���N�X�O-
�O�D�Q�Õ�O�P�D�V�Õ���W�H�K�O�L�N�H�O�L���G�X�U�X�P�O�D�U�D���Q�H�G�H�Q���R�O�D�E�L�O�L�U��
 �‡ �7�X�W�P�D�� �\�H�U�O�H�U�L�Q�L�� �Y�H�� �N�D�Y�U�D�P�D�� �\�•�]�H�\�O�H�U�L�Q�L�� �N�X�U�X����

�W�H�P�L�]�� �Y�H�� �\�D�÷�G�D�Q�� �Y�H�� �J�U�H�V�G�H�Q�� �D�U�Õ�Q�G�Õ�U�Õ�O�P�Õ�ú�� �R�O�D�U�D�N��
�P�X�K�D�I�D�]�D�� �H�G�L�Q����Kaygan tutma yerleri ve kavrama 
�\�•�]�H�\�O�H�U�L���J�•�Y�H�Q�O�L���N�X�O�O�D�Q�Õ�P�Õ���Y�H���D�O�H�W�L�Q���E�H�N�O�H�Q�P�H�\�H�Q���G�X-
rumlarda kontrolünü engeller.
 �‡ �%�L�U���H�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W���N�X�O�O�D�Q�Õ�U�N�H�Q���O�•�W�I�H�Q���\�D�U�G�Õ�P�F�Õ���W�X�W�D�P�D�÷�Õ��

�G�R�÷�U�X���W�X�W�P�D�\�D���G�L�N�N�D�W���H�G�L�Q�����%�|�\�O�H�F�H���H�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�L���G�D�K�D��
�N�R�O�D�\���N�R�Q�W�U�R�O���H�G�H�E�L�O�L�U�V�L�Q�L�]�����6�R�Q�X�o���R�O�D�U�D�N���D�O�H�W�L���G�R�÷�U�X���W�X�W-
mak kaza veya yaralanma riskini azaltabilir.

�6�H�U�Y�L�V

 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�L�Q�L�]�L�Q���R�Q�D�U�Õ�P�Õ�Q�Õ�����\�D�O�Q�Õ�]�F�D���D�\�Q�Õ���G�H�÷�L��
�ú�L�P�� �S�D�U�o�D�O�D�U�Õ�Q�Õ�� �N�X�O�O�D�Q�D�Q�� �Y�D�V�Õ�À�Õ�� �E�L�U�� �R�Q�D�U�Õ�P�� �H�O�H�P�D��
�Q�Õ�Q�D���\�D�S�W�Õ�U�Õ�Q�����%�|�\�O�H�F�H�� �H�O�H�N�W�U�L�N�O�L�� �D�O�H�W�L�Q���J�•�Y�H�Q�O�L�÷�L�� �N�R�U�X-
�Q�D�F�D�N�W�Õ�U��
 �‡ �$�N�V�H�V�X�D�U�O�D�U�Õ�� �\�D�÷�O�D�P�D�� �Y�H�� �G�H�÷�L�ú�W�L�U�P�H�� �W�D�O�L�P�D�W�O�D�U�Õ�Q�D��

uyun.

�(�O�H�N�W�U�L�N�O�L�� �D�O�H�W�L�� �o�D�O�Õ�ú�W�Õ�U�Õ�U�N�H�Q�� �X�\�J�X�O�D�Q�D�F�D�N��
�J�•�Y�H�Q�O�L�N���H�V�D�V�O�D�U�Õ

�ø�ú�O�H�W�L�P�H���E�D�ú�O�D�P�D�G�D�Q���|�Q�F�H

 �‡ �<�D�Q�Õ�F�Õ�� �P�D�O�]�H�P�H�O�H�U�L�� �S�•�V�N�•�U�W�P�H�N�� �\�D�Q�J�Õ�Q�� �Y�H�\�D�� �S�D�W-
�O�D�P�D�� �U�L�V�N�L�Q�L�� �D�U�W�Õ�U�Õ�U�� �E�X�� �\�•�]�G�H�Q�� �W�•�P�� �J�H�U�H�N�H�Q�� �|�Q�O�H�P�O�H�U�H 

�X�\�X�Q�� �Y�H�� �V�D�K�D�G�D�� �\�D�Q�J�Õ�Q�� �V�|�Q�G�•�U�•�F�•�� �D�U�D�o�O�D�U�Õ�Q�� �P�H�Y�F�X�W��
�R�O�G�X�÷�X�Q�G�D�Q���H�P�L�Q���R�O�X�Q��
 �‡ �<�D�Q�Õ�F�Õ�� �P�D�O�]�H�P�H�O�H�U�L�� �N�X�O�O�D�Q�G�Õ�N�W�D�Q�� �V�R�Q�U�D�� ���|�U���� �%�R�\�D�\�Õ��

�N�D�U�Õ�ú�W�Õ�U�G�Õ�N�W�D�Q���Y�H�\�D���L�Q�F�H�O�W�W�L�N�W�H�Q���V�R�Q�U�D���Y�H�\�D���J�•�o���D�O�H�W�L�Q�L�Q��
�K�H�U�K�D�Q�J�L�� �E�L�U�� �S�D�U�o�D�V�Õ�Q�Õ�� �W�H�P�L�]�O�H�G�L�N�W�H�Q�� �V�R�Q�U�D���� �\�D�Q�J�Õ�Q�D��
�V�H�E�H�S���R�O�D�E�L�O�H�F�H�÷�L�Q�G�H�Q���W�•�P���N�X�O�O�D�Q�Õ�O�P�Õ�ú���N�D�S�O�D�U�Õ���Y�H���E�H�]-
�O�H�U�L���R�U�W�D�G�D�Q���N�D�O�G�Õ�U�Õ�Q��
 �‡ �ø�ú�O�H�U�L�Q���J�H�U�o�H�N�O�H�ú�W�L�U�L�O�H�F�H�÷�L���D�O�D�Q�Õ�Q���G�•�]�J�•�Q���ú�H�N�L�O�G�H���K�D-

�Y�D�O�D�Q�G�Õ�U�Õ�O�G�Õ�÷�Õ�Q�G�D�Q���H�P�L�Q���R�O�X�Q�������L�ú���V�Õ�U�D�V�Õ�Q�G�D���R�O�X�ú�D�Q���J�D�]��
�Y�H�\�D�� �E�X�K�D�U�O�D�U�� �V�D�÷�O�Õ�Q�Õ�]�� �L�o�L�Q�� �W�H�K�O�L�N�H�O�L�� �R�O�D�E�L�O�L�U�� �Y�H�� �\�D�Q�J�Õ�Q��
�Y�H�\�D���S�D�W�O�D�P�D���U�L�V�N�L�Q�L���D�U�W�Õ�U�D�E�L�O�L�U��
 �‡ �$�o�Õ�N���D�W�H�ú�L�Q���Y�H�\�D���N�Õ�Y�Õ�O�F�Õ�P�Õ�Q�����V�Õ�F�D�N���Q�H�V�Q�H�O�H�U�L�Q�����P�R�W�R�U-

�O�D�U�Õ�Q���\�D�N�Õ�Q�Õ�Q�G�D���o�D�O�Õ�ú�P�D�\�Õ�Q��
 �‡ �$�O�H�Y�O�H�Q�P�H�� �G�H�U�H�F�H�V�L�� �����ƒ�K�¶�Q�L�Q�� �D�O�W�Õ�Q�G�D�� �R�O�D�Q�� �P�D�O�]�H-

�P�H�O�H�U�L�� �S�•�V�N�•�U�W�P�H�\�L�Q�� ���� �E�X�� �\�D�Q�J�Õ�Q�� �Y�H�\�D�� �S�D�W�O�D�P�D�� �U�L�V�N�L�Q�L��
�D�U�W�Õ�U�Õ�U��
 �‡ Malzemeyi püskürtmeden önce, uygun emniyet 

�|�Q�O�H�P�O�H�U�L�� �D�O�P�D�N�� �L�o�L�Q�� �•�U�H�W�L�F�L�Q�L�Q�� �W�D�O�L�P�D�W�O�D�U�Õ�Q�Õ�� �G�L�N�N�D�W�O�L�F�H��
okuyun.
 �‡ Bilinmeyen malzemeleri veya bilinmeyen tehlikelere 

sahip olan malzemeleri püskürtmeyin.
 �‡ Güç aletine zarar verebilecek hiçbir malzemeyi 

�S�•�V�N�•�U�W�P�H�\�L�Q���� �E�X�Q�X�Q�� �V�R�Q�X�F�X�� �R�O�D�U�D�N�� �H�÷�H�U�� �J�•�o�� �D�O�H-
�W�L�� �E�R�]�X�O�X�U�V�D�� �J�D�U�D�Q�W�L�Q�L�]�� �J�H�o�H�U�V�L�]�� �R�O�D�F�D�N�W�Õ�U���� �$�V�L�W���� �D�O�N�D�O�L����
�D�ú�Õ�Q�G�Õ�U�Õ�F�Õ�� �S�D�U�o�D�F�Õ�N�O�D�U�� �L�o�H�U�H�Q�� �P�D�O�]�H�P�H�O�H�U�L�� �N�X�U�ú�X�Q�� �L�o�H-
�U�H�Q���P�D�O�]�H�P�H�O�H�U�L�����V�Õ�Y�Õ���F�D�P�Õ�����D�ú�Õ�U�Õ���N�D�O�Õ�Q���P�D�O�]�H�P�H�O�H�U�L���Y�H��
�S�•�V�N�•�U�W�P�H�V�L�� �Y�H�� �G�D�P�O�D�F�Õ�N�� �R�O�X�ú�W�X�U�P�D�V�Õ�� �]�R�U�� �R�O�D�Q�� �G�L�÷�H�U��
�P�D�O�]�H�P�H�O�H�U�L���S�•�V�N�•�U�W�P�H�N���N�H�V�L�Q�O�L�N�O�H���\�D�V�D�N�W�Õ�U��
 �‡ �*�•�o�� �•�Q�L�W�H�V�L�Q�L�� �\�D�W�D�\���� �W�L�W�U�H�ú�L�P�V�L�]�� �E�L�U�� �\�•�]�H�\�H�� �N�X�U�X�Q����

�.�D�S�D�÷�Õ�Q������ ���G�H�O�L�N�O�H�U�L�Q�G�H�Q���H�P�L�O�H�Q���K�D�Y�D���W�H�P�L�]���R�O�P�D�O�Õ�G�Õ�U����
Bu yüzden güç ünitesini tozlu bir ortamda kullanma-
�\�Õ�Q���� �$�\�U�Õ�F�D�� �N�D�S�D�N�O�D�U�Õ�Q������ �� �K�H�U�K�D�Q�J�L�� �E�L�U�� �ú�H�\�O�H�� �N�D�S�D�W�Õ�O-
�P�D�G�Õ�÷�Õ�Q�G�D�Q���H�P�L�Q���R�O�X�Q�����V�D�G�H�F�H���&�7���������������&�7�����������0����
�&�7���������� modelleri için).

�ø�ú�O�H�W�P�H���V�Õ�U�D�V�Õ�Q�G�D

 �‡ �.�L�ú�L�V�H�O�� �N�R�U�X�\�X�F�X�� �H�N�L�S�P�D�Q�� �N�X�O�O�D�Q�Õ�Q�� ���� �|�]�H�O�� �N�Õ�\�D�I�H�W�O�H�U����
�J�|�]�O�•�N�O�H�U�����H�O�G�L�Y�H�Q�O�H�U���Y�H���N�D�S�D�O�Õ���D�\�D�N�N�D�E�Õ�O�D�U��
 �‡ �6�R�O�X�Q�X�P�� �V�L�V�W�H�P�L�Q�L�Q�� �]�D�U�D�U�O�Õ�� �P�D�G�G�H�O�H�U�L�Q�� �E�X�K�D�U�Õ�Q�G�D�Q��

�N�R�U�X�Q�P�D�V�Õ�� �D�P�D�F�Õ�\�O�D�� �|�]�H�O�� �P�D�V�N�H�O�H�U�� �N�X�O�O�D�Q�Õ�Q�����/�•�W�I�H�Q��
�G�L�N�N�D�W���� �7�R�]�� �P�D�V�N�H�O�H�U�L�Q�L�Q�� �Y�H�\�D�� �V�R�O�X�Q�X�P�� �F�L�K�D�]�O�D�U�Õ��
�Q�Õ�Q���N�X�O�O�D�Q�Õ�P�Õ���J�H�U�H�N�H�Q���H�W�N�L�\�L���J�D�U�D�Q�W�L���H�W�P�H�\�H�F�H�N�W�L�U������
�F�L�G�G�L���]�H�K�L�U�O�H�Q�P�H�O�H�U�H���X�÷�U�D�\�D�E�L�O�L�U�V�L�Q�L�]�� 
 �‡ �<�D�Q�Õ�F�Õ���P�D�O�]�H�P�H�O�H�U�L�Q���S�•�V�N�•�U�W�•�O�P�H�V�L���V�Õ�U�D�V�Õ�Q�G�D���V�L�J�D�U�D��

�L�o�P�H�N���N�H�V�L�Q�O�L�N�O�H���\�D�V�D�N�W�Õ�U��
 �‡ �d�D�O�Õ�ú�Õ�U�N�H�Q���� �S�•�V�N�•�U�W�•�O�H�Q�� �P�D�O�]�H�P�H�Q�L�Q�� �E�X�K�D�U�Õ�Q�Õ�� �G�R�÷-

�U�X�G�D�Q�� �•�]�H�U�L�Q�L�]�H���� �E�L�U�� �E�D�ú�N�D�V�Õ�Q�D�� �Y�H�\�D�� �K�D�\�Y�D�Q�O�D�U�D�� �G�R�÷-
�U�X�O�W�P�D�\�Õ�Q�����%�X�K�D�U�������H�O�G�L�Y�H�Q�O�H�U�L�Q���•�]�H�U�L�Q�G�H�Q���E�L�O�H�����F�L�O�G�L�Q�L�]�L��
delebilir ve püskürtülen malzemeyi enjekte edebilir - 
�E�|�\�O�H���E�L�U���G�X�U�X�P�G�D���K�H�P�H�Q���W�Õ�E�E�L���\�D�U�G�Õ�P���D�O�Õ�Q��
 �‡ �d�D�O�Õ�ú�P�D�� �H�V�Q�D�V�Õ�Q�G�D�� �H�W�U�D�I�W�D�N�L�� �K�D�Y�D�Q�Õ�Q���� �S�•�V�N�•�U�W�•�O�H�Q��

�P�D�O�]�H�P�H�Q�L�Q���L�Q�F�H���G�D�P�O�D�F�Õ�N�O�D�U�Õ�Q�Õ���L�o�H�U�H�Q���Y�H���V�R�Q�U�D�V�Õ�Q�G�D��
�H�W�U�D�I�W�D�N�L���\�•�]�H�\�O�H�U�L�Q���•�]�H�U�L�Q�H���\�H�U�O�H�ú�H�Q�����E�X�÷�X�����L�O�H���G�R�O�X���R�O-
�G�X�÷�X�Q�X�� �O�•�W�I�H�Q�� �X�Q�X�W�P�D�\�Õ�Q���� �h�]�H�U�O�H�U�L�Q�H�� ���E�X�÷�X���� �\�D�÷�P�D�V�Õ��
�L�V�W�H�Q�P�H�\�H�Q�� �\�•�]�H�\�O�H�U�� �|�U�W�•�O�P�H�O�L�G�L�U���� �'�Õ�ú�� �R�U�W�D�P�G�D�� �o�D�O�Õ-
�ú�Õ�U�N�H�Q�������E�X�÷�X�����U�•�]�J�D�U�D���P�D�U�X�]���N�D�O�Õ�U���Y�H���E�X���R�O�X�P�V�X�]���V�R-
�Q�X�o�O�D�U�D���\�R�O���D�o�D�E�L�O�L�U�����F�L�V�L�P�O�H�U�L�Q���L�V�W�H�Q�P�H�G�H�Q���E�R�\�D�Q�P�D�V�Õ����
�V�D�÷�O�Õ�÷�D���]�D�U�D�U���J�H�O�P�H�V�L�����o�H�Y�U�H���N�L�U�O�L�O�L�÷�L����
 �‡ �+�D�]�Q�H�G�H�� �V�X�� �\�R�N�V�D�� �J�•�o�� �D�O�H�W�L�Q�L�� �o�D�O�Õ�ú�W�Õ�U�P�D�\�Õ�Q�� ���� �N�X�U�X��

�o�D�O�Õ�ú�W�Õ�U�P�D���J�•�o���D�O�H�W�L���E�L�O�H�ú�H�Q�O�H�U�L�Q�L�Q���K�Õ�]�O�Õ���D�ú�Õ�Q�P�D�V�Õ�Q�D���\�R�O��
açar.

�ø�ú�O�H�W�L�P�L�Q���W�D�P�D�P�O�D�Q�P�D�V�Õ�Q�G�D�Q���V�R�Q�U�D

 �‡ �*�•�o���D�O�H�W�L���K�H�U���N�X�O�O�D�Q�Õ�P�G�D�Q���V�R�Q�U�D���D�ú�D�÷�Õ�G�D���W�D�U�L�I���H�G�L�O�G�L�÷�L��
�ú�H�N�L�O�G�H�� �W�H�P�L�]�O�H�Q�P�H�O�L�G�L�U���� �7�H�P�L�]�O�L�÷�L�Q�� �\�D�S�Õ�O�P�D�P�D�V�Õ�� �Y�H�\�D��
�G�•�]�J�•�Q���R�O�P�D�\�D�Q���W�H�P�L�]�O�H�P�H�����J�•�o���D�O�H�W�L�Q�L�Q���E�R�]�X�O�P�D�V�Õ�Q�D��
�V�H�E�H�S���R�O�D�E�L�O�L�U�����%�X���G�D���J�D�U�D�Q�W�L�\�L���J�H�o�H�U�V�L�]���N�Õ�O�D�F�D�N�W�Õ�U��
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 �‡ �3�•�V�N�•�U�W�•�O�H�Q���P�D�O�]�H�P�H���D�U�W�Õ�N�O�D�U�Õ�Q�Õ�����E�R�\�D���P�D�O�]�H�P�H�O�H�U�L����
�o�|�]�•�F�•�O�H�U�����Y�E�������•�U�H�W�L�F�L�Q�L�Q���W�D�O�L�P�D�W�O�D�U�Õ�Q�D���W�D�P���R�O�D�U�D�N���X�\�D-
rak bertaraf edin.

�.�Õ�O�D�Y�X�]�G�D���N�X�O�O�D�Q�Õ�O�D�Q���V�H�P�E�R�O�O�H�U

�.�X�O�O�D�Q�Õ�P�� �N�Õ�O�D�Y�X�]�X�Q�G�D�� �D�ú�D�÷�Õ�G�D�N�L�� �V�H�P�E�R�O�O�H�U�� �N�X�O�O�D�Q�Õ�O-
�P�D�N�W�D�G�Õ�U���� �/�•�W�I�H�Q�� �D�Q�O�D�P�O�D�U�Õ�Q�Õ�� �X�Q�X�W�P�D�\�Õ�Q���� �6�H�P�E�R�O�O�H�U�L�Q��
�G�R�÷�U�X�� �\�R�U�X�P�O�D�Q�P�D�V�Õ���� �J�•�o�� �D�O�H�W�L�Q�L�Q�� �G�R�÷�U�X�� �Y�H�� �J�•�Y�H�Q�O�L��
�N�X�O�O�D�Q�Õ�P�Õ�Q�D���L�P�N�D�Q���Y�H�U�H�F�H�N�W�L�U��

�6�H�P�E�R�O �$�Q�O�D�P�Õ

�6�H�U�L���Q�X�P�D�U�D�V�Õ���H�W�L�N�H�W�L��
CT ... - model;
XX - üretim tarihi;
�;�;�;�;�;�;�;�������V�H�U�L���Q�X�P�D�U�D�V�Õ��

Tüm güvenlik yönetmelikle-
�U�L�Q�L���Y�H���W�D�O�L�P�D�W�O�D�U�Õ�Q�Õ���R�N�X�\�X�Q��

�.�R�U�X�\�X�F�X���J�|�]�O�•�N�O�H�U���W�D�N�Õ�Q��

�.�X�O�D�N���N�R�U�X�\�X�F�X�O�D�U�Õ���W�D�N�Õ�Q��

�%�L�U���J�D�]���P�D�V�N�H�V�L���W�D�N�Õ�Q��

Koruyucu eldivenler giyin.

�.�R�U�X�\�X�F�X���E�L�U���N�Õ�\�D�I�H�W���J�L�\�L�Q��

Koruyucu botlar giyin.

�$�o�Õ�N�� �D�W�H�ú�L�Q�� �\�D�N�Õ�Q�Õ�Q�G�D�� �o�D�O�Õ�ú-
�P�D�\�Õ�Q��

Kurulum veya ayar öncesin-
�G�H�� �J�•�o�� �D�O�H�W�L�Q�L�Q�� �E�D�÷�O�D�Q�W�Õ�V�Õ�Q�Õ��
�ú�H�E�H�N�H�G�H�Q���N�H�V�L�Q��

Hareket yönü.

�'�|�Q�•�ú���\�|�Q�•��

�6�H�P�E�R�O �$�Q�O�D�P�Õ

Kilitli.

�.�L�O�L�G�L���D�o�Õ�N��

Püskürtülen malzemenin mi-
�Q�L�P�X�P���P�L�N�W�D�U�Õ��

Püskürtülen malzemenin 
�P�D�N�V�L�P�X�P���P�L�N�W�D�U�Õ��

�%�L�U���|�O�o�•�P���K�X�Q�L�V�L�\�O�H���E�R�ú�D�O�P�D��
süresi.

�d�L�I�W���\�D�O�Õ�W�Õ�P�������N�R�U�X�P�D���V�Õ�Q�Õ�I�Õ��

Dikkat. Önemli.

Ürünün AB yönetmeliklerinin 
�Y�H���X�\�X�P�O�X���K�D�O�H���J�H�W�L�U�L�O�P�L�ú���$�%��
�V�W�D�Q�G�D�U�W�O�D�U�Õ�Q�Õ�Q�� �W�H�P�H�O�� �J�H�U�H�N-
�V�L�Q�L�P�O�H�U�L�\�O�H�� �X�\�X�P�O�X�� �R�O�G�X�÷�X-
�Q�X���G�R�÷�U�X�O�D�\�D�Q���E�L�U���L�ú�D�U�H�W��

�)�D�\�G�D�O�Õ���E�L�O�J�L�O�H�U��

Güç aletini ev tipi çöp kutula-
�U�Õ�Q�D���D�W�P�D�\�Õ�Q��

�(�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�L�Q���N�X�O�O�D�Q�Õ�P���D�P�D�F�Õ

�%�X���J�•�o���D�O�H�W�L���L�ú�O�H�P���J�|�U�P�•�ú���E�L�U���\�•�]�H�\�H���V�Õ�Y�Õ���P�D�O�]�H�P�H�O�H�U��
�S�•�V�N�•�U�W�P�H�N���Y�H���X�\�J�X�O�D�P�D�N���L�o�L�Q���W�D�V�D�U�O�D�Q�P�Õ�ú�W�Õ�U�����.�X�O�O�D�Q�Õ-
�F�Õ�Q�Õ�Q���E�R�\�D�O�D�U�����Y�H�U�Q�L�N�O�H�U�����D�V�W�D�U�O�D�U�����N�R�U�X�\�X�F�X�O�D�U�����N�R�U�X�\�X�F�X��
�Y�H���G�H�]�H�Q�I�H�N�W�D�Q���P�D�O�]�H�P�H�O�H�U�L�Q���\�D�Q�Õ���V�Õ�U�D���Õ�V�O�D�W�P�D���\�•�]�H�\-
�O�H�U�L�Q�H���V�X���S�•�V�N�•�U�W�P�H�V�L�Q�H���G�H���R�O�D�Q�D�N���V�D�÷�O�D�U��

�0�R�W�R�U�O�X���D�O�H�W�L�Q���S�D�U�o�D�O�D�U�Õ

���� �d�Õ�N�Õ�ú���D�÷�]�Õ���

���� �+�D�Y�D���N�D�S�D�÷�Õ��
���� �+�D�Y�D���N�D�S�D�÷�Õ���N�R�Q�X�P���V�H�o�L�F�L�V�L
���� Kavrama somunu
���� �3�•�V�N�•�U�W�P�H���J�H�Q�L�ú�O�L�N���G�•�]�H�Q�O�H�\�L�F�L�V�L
���� Hazne
7 �+�D�]�Q�H���N�D�S�D�÷�Õ
���� �3�•�V�N�•�U�W�P�H���W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ���E�L�U�L�P�L
9 Tetik

������ Püskürtme hacmi düzenleyicisi
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������ Kilitleme kolu
������ �+�D�Y�D���¿�O�W�U�H�V�L���N�D�S�D�÷�Õ
������ �.�L�O�L�W�O�H�P�H���G�•�÷�P�H�V�L
������ �7�D�ú�Õ�P�D���W�X�W�D�P�D�÷�Õ
������ �$�o�P�D�������N�D�S�D�P�D���G�•�÷�P�H�V�L
������ Güç ünitesi
������ Tekerlek
������ �d�Õ�N�Õ�ú���G�H�O�L�÷�L
������ Hava hortumu *
������ Ölçüm hunisi *
������ �7�H�P�L�]�O�H�P�H���o�X�E�X�÷�X���

������ �7�H�P�L�]�O�H�P�H���I�Õ�U�o�D�V�Õ���

������ Keçe *
������ Püskürtme ucu için özel anahtar *
������ Hortum tutucu *
������ �+�D�Y�D�O�D�Q�G�Õ�U�P�D���\�D�U�Õ�N�O�D�U�Õ
������ Esnek uzatma hortumu * 
������ �.�D�\�Õ�ú���W�R�N�D�V�Õ
������ �7�D�ú�Õ�P�D���N�D�\�Õ�ú�Õ���

������ �+�D�]�Q�H���F�R�Q�W�D�V�Õ
������ Hava hortumu ucu * 
������ Filtre
������ Boru
������ �(�P�L�ú���G�H�O�L�÷�L
������ �%�R�ú�D�O�W�P�D���G�H�O�L�÷�L
������ �d�H�N���Y�D�O�I�����P�R�Q�W�D�M�Õ�����

������ Püskürtme ucu
������ �3�•�V�N�•�U�W�P�H���X�F�X�Q�X�Q���N�X�U�X�O�X�P���G�H�O�L�÷�L
������ �+�D�Y�D���¿�O�W�U�H�V�L���

������ Vida

* Aksesuar

�7�D�Q�Õ�P�O�D�Q�D�Q�� �Y�H�� �ú�H�N�L�O�O�H�U�L�� �J�|�V�W�H�U�L�O�H�Q�� �D�N�V�H�V�X�D�U�� �N�L�V��
�P�H�Q���W�H�V�O�L�P�D�W���N�D�S�V�D�P�Õ�Q�D���G�D�K�L�O���G�H�÷�L�O�G�L�U��

�(�O�H�N�W�U�L�N�O�L�� �D�O�H�W�� �H�O�H�P�D�Q�O�D�U�Õ�Q�Õ�� �W�D�N�P�D�� �Y�H��
�D�\�D�U�O�D�P�D

�0�R�W�R�U�O�X�� �D�O�H�W�L�Q�� �•�]�H�U�L�Q�G�H�� �K�H�U�K�D�Q�J�L�� �E�L�U�� �L�ú�O�H�P�� �\�D�S�Õ�O��
�P�D�G�D�Q�� �|�Q�F�H���� �D�Q�D�� �ú�H�E�H�N�H�� �L�O�H�� �E�D�÷�O�D�Q�W�Õ�V�Õ�� �N�H�V�L�O�P�H�O�L��
�G�L�U����

�'�L�ú�O�L�\�H�� �]�D�U�D�U�� �Y�H�U�P�H�N�W�H�Q�� �N�D�o�Õ�Q�P�D�N�� �L�o�L�Q��
�V�D�E�L�W�O�H�P�H���|�÷�H�O�H�U�L�Q�L���o�R�N���V�Õ�N�Õ���K�D�]�Õ�U�O�D�P�D�\�Õ�Q��

�%�D�]�Õ�� �S�D�U�o�D�O�D�U�Õ�Q�� �P�R�Q�W�D�M�Õ�� ���� �V�|�N�•�P�•�� ���� �D�\�D�U��
�O�D�P�D�V�Õ�� �W�•�P�� �H�O�H�N�W�U�L�N�O�L�� �D�O�H�W�� �P�R�G�H�O�O�H�U�L�� �L�o�L�Q��
�D�\�Q�Õ�G�Õ�U���� �E�|�\�O�H�� �G�X�U�X�P�O�D�U�G�D�� �|�]�H�O�� �P�R�G�H�O�O�H�U��
�U�H�V�L�P�O�H�U�G�H���E�H�O�L�U�W�L�O�P�H�]��

�7�H�N�H�U�O�H�N�O�H�U�L�Q���P�R�Q�W�D�M�Õ�������V�|�N�•�O�P�H�V�L�����E�N�]�����ú�H�N������������

�>�&�7�����������@

 �‡ Tekerlekleri ���� ���ú�H�N�����������¶�G�H���J�|�V�W�H�U�L�O�G�L�÷�L���ú�H�N�L�O�G�H���W�D�N�Õ�Q��
 �‡ �7�H�U�V�L���V�Õ�U�D�\�O�D���V�|�N�•�Q��

�ø�O�D�Y�H���W�X�W�D�P�D�N�����E�N�]�����ú�H�N������������

�>�&�7�����������@

�ø�O�D�Y�H�� �W�X�W�D�P�D�N������ �� �N�X�O�O�D�Q�Õ�F�Õ�� �W�D�U�D�I�Õ�Q�G�D�Q�� �U�D�K�D�W�� �K�L�V�V�H�G�L�O�G�L-
�÷�L���ú�H�N�L�O�G�H���N�R�Q�X�P�O�D�Q�G�Õ�U�Õ�O�D�E�L�O�L�U�����'�•�÷�P�H�\�L������ ���E�D�V�Õ�O�Õ���W�X�W�X�Q��
�Y�H���L�O�D�Y�H���W�X�W�D�P�D�÷�Õ������ ���\�X�N�D�U�Õ���Y�H�\�D���D�ú�D�÷�Õ���K�D�U�H�N�H�W���H�W�W�L�U�L�Q��
���E�N�]�����ú�H�N��������������

�+�D�]�Q�H�Q�L�Q���W�D�N�Õ�O�P�D�V�Õ�������V�|�N�•�O�P�H�V�L�����E�N�]�����ú�H�N��������������

Hazneyi �����ú�H�N�L�O�������������¶�G�H���J�|�V�W�H�U�L�O�G�L�÷�L���J�L�E�L���W�D�N�Õ�Q�������V�|�N�•�Q��

�(�V�Q�H�N�� �X�]�D�W�P�D�� �K�R�U�W�X�P�X�Q�X�Q�� �W�D�N�Õ�O�P�D�V�Õ�� ���� �V�|�N�•�O�P�H�V�L��
���E�N�]�����ú�H�N��������

�>�&�7�����������@

 �‡ Esnek uzatma hortumu ���� ���\�D�W�D�\���\�•�]�H�\�O�H�U�L�Q���\�D�Q�Õ���V�Õ�U�D��
�X�O�D�ú�Õ�O�P�D�V�Õ�� �]�R�U�� �\�H�U�O�H�U�H�� �G�H�� �P�D�O�]�H�P�H�� �S�•�V�N�•�U�W�•�O�P�H�V�L�Q�H��
�L�P�N�D�Q���W�D�Q�Õ�U�����|�U�Q�H�÷�L�Q�����Õ�V�Õ�W�P�D���U�D�G�\�D�W�|�U�O�H�U�L�Q�L���E�R�\�D�U�N�H�Q����
 �‡ �$�÷�Õ�]�O�Õ�÷�Õ�������V�|�N�•�Q�����E�N�]�����ú�H�N����������
 �‡ Esnek uzatma hortumunu ���� ���Y�L�G�D�O�D�\�Õ�Q�����V�R�Q�U�D�V�Õ�Q�G�D��

istenilen konuma bükün. 
 �‡ �6�|�N�P�H�N���L�o�L�Q���E�X���D�ú�D�P�D�O�D�U�Õ���W�H�U�V���\�|�Q�G�H���J�H�U�o�H�N�O�H�ú�W�L�U�L�Q��

�+�D�Y�D�� �K�R�U�W�X�P�X�Q�X�Q�� �E�D�÷�O�D�Q�P�D�V�Õ�� ���� �V�|�N�•�O�P�H�V�L�� ���E�N�]����
�ú�H�N������������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Hava hortumunu ���� ���S�•�V�N�•�U�W�P�H���W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ���E�L�U�L�P�L�Q�H���� 
�ú�H�N�������������Y�H���������¶�G�H���J�|�V�W�H�U�L�O�G�L�÷�L���ú�H�N�L�O�G�H���E�D�÷�O�D�\�Õ�Q��
 �‡ Hava hortumunu ����  güç ünitesine ���� �� �ú�H�N���� ��������

�Y�H���������¶�G�H���J�|�V�W�H�U�L�O�G�L�÷�L���ú�H�N�L�O�G�H���E�D�÷�O�D�\�Õ�Q��
 �‡ �6�|�N�P�H�N���L�o�L�Q���D�ú�D�P�D�O�D�U�Õ���W�H�U�V�L�Q�H���V�Õ�U�D�\�O�D���J�H�U�o�H�N�O�H�ú�W�L�U�L�Q��

�d�Õ�N�Õ�ú���D�÷�]�Õ�Q�Õ�Q���W�D�N�Õ�O�P�D�V�Õ�������G�H�÷�L�ú�W�L�U�L�O�P�H�V�L�����E�N�]�����ú�H�N��������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Seçici ���� �W�D�N�Õ�O�Õ�� �K�D�O�G�H�� �N�D�Y�U�D�P�D�� �V�R�P�X�Q�X�Q�X������ �o�Õ�N�D�U�W�Õ�Q��
���E�N�]�����ú�H�N����������
 �‡ �+�D�Y�D���N�D�S�D�÷�Õ�Q�Õ�������o�Õ�N�D�U�W�Õ�Q��
 �‡ �d�Õ�N�Õ�ú���D�÷�]�Õ�Q�Õ���� ve keçeyi ���� ���W�D�N�Õ�Q�������G�H�÷�L�ú�W�L�U�L�Q�����'�L�N�N�D�W����

�P�R�Q�W�D�M���V�Õ�U�D�V�Õ�Q�D���X�\�X�Q�����E�N�]�����ú�H�N����������
 �‡ �+�D�Y�D���N�D�S�D�÷�Õ�Q�Õ�������W�D�N�Õ�Q���Y�H���V�H�o�L�F�L�������W�D�N�Õ�O�Õ���K�D�O�G�H���N�D�Y�U�D-

ma somununu �����Y�L�G�D�O�D�\�Õ�Q��

�(�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�L���L�O�N���N�H�]���o�D�O�Õ�ú�W�Õ�U�P�D

�+�H�U���]�D�P�D�Q���G�R�÷�U�X���E�H�V�O�H�P�H���Y�R�O�W�D�M�Õ�\�O�D���N�X�O�O�D�Q�Õ�Q�����H�O�H�N�W�U�L�N�O�L��
�D�O�H�W�L�Q���Y�R�O�W�D�M�Õ�����H�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�L�Q���W�D�Q�Õ�W�Õ�P���O�H�Y�K�D�V�Õ�Q�G�D���E�H�O�L�U�W�L-
�O�H�Q���E�L�O�J�L�\�O�H���X�\�X�ú�P�D�O�Õ�G�Õ�U��

�(�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�L���D�o�P�D�������N�D�S�D�P�D

�>�&�7�����������@

�$�o�P�D����
�$�o�P�D�������N�D�S�D�P�D���G�•�÷�P�H�V�L�Q�L������ ���E�D�V�Õ�O�Õ���W�X�W�X�Q��
�.�D�S�D�P�D��
�$�o�P�D�������N�D�S�D�P�D���G�•�÷�P�H�V�L�Q�L������ ���V�H�U�E�H�V�W���E�Õ�U�D�N�Õ�Q��

�>�&�7�����������@

�$�o�P�D����
�7�H�W�L�÷�L��9���E�D�V�Õ�O�Õ���W�X�W�X�Q��
�.�D�S�D�P�D��
�7�H�W�L�÷�L��9���E�D�V�Õ�O�Õ���V�H�U�E�H�V�W���E�Õ�U�D�N�Õ�Q��

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�$�o�P�D����
�$�o�P�D�� ���� �N�D�S�D�P�D�� �G�•�÷�P�H�V�L�Q�H������ �� �E�D�V�Õ�Q�� �Y�H�� �G�•�÷�P�H�\�L��
�V�H�U�E�H�V�W�� �E�Õ�U�D�N�Õ�Q���� �0�D�O�]�H�P�H�� �S�•�V�N�•�U�W�P�H�\�H�� �E�D�ú�O�D�P�D�N��



69
�7�•�U�N�o�H

�L�o�L�Q�� �S�•�V�N�•�U�W�P�H�� �W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ���E�L�U�L�P�L�Q�G�H�N�L������ �W�H�W�L�÷�L��9�� �E�D�V�Õ�O�Õ��
tutun.
�.�D�S�D�P�D��
�7�H�W�L�÷�L��9���V�H�U�E�H�V�W���E�Õ�U�D�N�Õ�Q���Y�H���V�R�Q�U�D�V�Õ�Q�G�D���D�o�P�D�������N�D�S�D�P�D��
�G�•�÷�P�H�V�L�Q�H������ ���E�D�V�Õ�Q���Y�H���G�•�÷�P�H�\�L���V�H�U�E�H�V�W���E�Õ�U�D�N�Õ�Q��

�0�R�W�R�U�O�X���D�O�H�W�L�Q���W�D�V�D�U�Õ�P���|�]�H�O�O�L�N�O�H�U�L

�3�•�V�N�•�U�W�•�O�H�Q�� �P�D�O�]�H�P�H�� �K�D�F�P�L�Q�L�Q�� �G�•�]�H�Q�O�H�Q�P�H�V�L��
���E�N�]�����ú�H�N��������

 �‡ Düzenleyiciyi ���� ���N�X�O�O�D�Q�D�U�D�N�����L�V�W�H�Q�L�O�H�Q���o�D�O�Õ�ú�P�D���V�R�Q�X-
�F�X�Q�D���X�O�D�ú�P�D�N���L�o�L�Q���S�•�V�N�•�U�W�•�O�H�Q���P�D�O�]�H�P�H���K�D�F�P�L�Q�L���D�\�D�U-
layabilirsiniz. 
 �‡ Püskürtülen malzeme hacmini azaltmak için düzen-

leyiciyi ���� ���ú�H�N�L�O�����¶�W�H���J�|�V�W�H�U�L�O�G�L�÷�L���ú�H�N�L�O�G�H���G�|�Q�G�•�U�•�Q�����D�\�Q�Õ��
�D�Q�G�D���P�D�O�]�H�P�H�\�L���S�•�V�N�•�U�W�H�U�H�N�������$�ú�Õ�U�Õ���D�]�D�O�W�Õ�O�P�Õ�ú���S�•�V�N�•�U�W-
�P�H�� �P�D�O�]�H�P�H�V�L�� �K�D�F�P�L�Q�L�Q���� �\�H�W�H�U�V�L�]�� �L�ú�O�H�P�� �V�R�Q�X�o�O�D�U�Õ�Q�D��
�\�R�O�� �D�o�D�F�D�÷�Õ�Q�Õ�� �X�Q�X�W�P�D�\�Õ�Q�� ���\�H�W�H�U�V�L�]�� �H�P�G�L�U�P�H���� �o�R�N�� �L�Q�F�H��
�E�R�\�D���W�D�E�D�N�D�V�Õ�����Y�E������
 �‡ �3�•�V�N�•�U�W�•�O�H�Q�� �P�D�O�]�H�P�H�� �K�D�F�P�L�Q�L�� �D�U�W�Õ�U�P�D�N�� �L�o�L�Q�� �G�•�]�H�Q-

leyiciyi ���� ���ú�H�N�L�O�����¶�W�H���J�|�V�W�H�U�L�O�G�L�÷�L���ú�H�N�L�O�G�H���G�|�Q�G�•�U�•�Q�����D�\�Q�Õ��
�D�Q�G�D���P�D�O�]�H�P�H�\�L���S�•�V�N�•�U�W�H�U�H�N�������$�ú�Õ�U�Õ���D�U�W�Õ�U�Õ�O�P�Õ�ú���S�•�V�N�•�U�W-
�P�H���P�D�O�]�H�P�H�V�L���K�D�F�P�L�Q�L�Q�����L�ú�O�H�P���J�|�U�H�Q���\�•�]�H�\�O�H�U�G�H���G�D�P-
�O�D�O�D�U�D�� �Y�H�� �S�•�V�N�•�U�W�•�O�H�Q�� �P�D�O�]�H�P�H�Q�L�Q�� �D�ú�Õ�U�Õ�� �W�•�N�H�W�L�O�P�H�V�L�Q�H��
�\�R�O���D�o�D�F�D�÷�Õ�Q�Õ���X�Q�X�W�P�D�\�Õ�Q��

�3�•�V�N�•�U�W�P�H�� �D�N�Õ�ú�� �ú�H�N�O�L�Q�L�Q�� �G�•�]�H�Q�O�H�Q�P�H�V�L�� ���E�N�]����
�ú�H�N����������������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�3�•�V�N�•�U�W�P�H�����\�D�W�D�\���Y�H�\�D���G�•�ú�H�\�����D�N�Õ�ú�Õ�Q�Õ�Q���ú�H�N�O�L�Q�L���S�•�V�N�•�U�W-
�P�H���W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ���E�L�U�L�P�L�Q�L�Q�������K�D�U�H�N�H�W���\�|�Q�•�Q�H���E�D�÷�O�Õ���R�O�D�U�D�N��
seçiciyi �����K�D�Y�D���N�D�S�D�÷�Õ�\�O�D���� birlikte döndürerek ayarla-
�\�D�E�L�O�L�U�V�L�Q�L�]�����E�N�]�����ú�H�N������������
Dairesel püskürtme memesini seçmek için püskürtme 
�J�H�Q�L�ú�O�L�÷�L�� �G�•�]�H�Q�O�H�\�L�F�L�V�L�Q�L������ �ú�H�N���� �����¶�G�D���J�|�V�W�H�U�L�O�H�Q���N�R�Q�X-
ma getirin.

�*�•�o���•�Q�L�W�H�V�L�����E�N�]�����ú�H�N����������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

Güç ünitesi ���� ���S�•�V�N�•�U�W�P�H���W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ���E�L�U�L�P�L�Q�L���� el aleti-
�Q�L�Q���K�D�U�H�N�H�W�L���V�Õ�U�D�V�Õ�Q�G�D���Y�H�\�D���L�ú���V�•�U�H�F�L�Q�G�H�N�L���N�H�V�L�Q�W�L�O�H�U���V�Õ-
�U�D�V�Õ�Q�G�D���H�P�Q�L�\�H�W���D�O�W�Õ�Q�D���D�O�P�D�N���L�o�L�Q���W�D�V�D�U�O�D�Q�P�Õ�ú�W�Õ�U�����$�\�U�Õ�F�D��
güç ünitesi ���� �� �S�•�V�N�•�U�W�P�H���W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ���E�L�U�L�P�L�Q�L���� ve tüm 
�D�N�V�H�V�X�D�U�O�D�U�Õ�� �G�H�S�R�O�D�P�D�� �V�Õ�U�D�V�Õ�Q�G�D�� �N�R�P�S�D�N�W�� �E�L�U�� �ú�H�N�L�O�G�H��
�\�H�U�O�H�ú�W�L�U�P�H�\�H���L�P�N�D�Q���W�D�Q�Õ�U�����E�N�]�����ú�H�N������������

�7�D�ú�Õ�P�D���N�H�P�H�U�L

�>�&�7���������������&�7�����������0�@

�7�D�ú�Õ�P�D�\�Õ�� �N�R�O�D�\�O�D�ú�W�Õ�U�P�D�Q�Õ�Q�� �\�D�Q�Õ�� �V�Õ�U�D�� �o�D�O�Õ�ú�P�D�� �H�V�Q�D-
�V�Õ�Q�G�D�� �G�D�K�D�� �I�D�]�O�D�� �W�D�ú�Õ�Q�D�E�L�O�L�U�O�L�N�� �V�D�÷�O�D�P�D�N�� �L�o�L�Q�� �W�D�ú�Õ�P�D��
kemeri ���� ���N�X�O�O�D�Q�Õ�Q��

�(�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W���N�X�O�O�D�Q�Õ�P�Õ�\�O�D���L�O�J�L�O�L���|�Q�H�U�L�O�H�U

�3�•�V�N�•�U�W�•�O�H�Q�� �P�D�O�]�H�P�H�Q�L�Q�� �Y�L�V�N�R�]�L�W�H�� �|�O�o�•�P�•�� ���E�N�]����
�ú�H�N����������

Püskürtülen malzemenin viskozitesi izin verilen 
�P�D�N�V�L�P�X�P�� �G�H�÷�H�U�L�� �D�ú�P�D�P�D�O�Õ�G�Õ�U�� ���E�N�]���� �W�H�N�Q�L�N�� �Y�H�U�L 

�W�D�E�O�R�V�X������ �.�D�O�Õ�Q�� �P�D�O�]�H�P�H�O�H�U�� �V�H�\�U�H�O�W�L�O�P�H�O�L�G�L�U�����/�•�W�I�H�Q��
�G�L�N�N�D�W���� �'�D�L�P�D�� �X�\�J�X�Q�� �E�L�U�� �o�|�]�•�F�•�� �N�X�O�O�D�Q�Õ�Q���� �$�N�V�L��
�K�D�O�G�H���J�•�o���D�O�H�W�L�Q�L�Q���W�Õ�N�D�Q�P�D�V�Õ�Q�D���\�R�O���D�o�D�Q���\�Õ�÷�Õ�Q�O�D�U��
�R�O�X�ú�D�F�D�N�W�Õ�U��
Ölçüm hunisini ���� ���N�X�O�O�D�Q�D�U�D�N���Y�L�V�N�R�]�L�W�H�\�L���|�O�o�•�Q�����%�L�O�H�ú�L-
�P�L�Q���V�Õ�F�D�N�O�Õ�÷�Õ�������������ƒ�K���R�O�P�D�O�Õ�G�Õ�U����
 �‡ �%�L�O�H�ú�L�P�L���L�\�L�F�H���N�D�U�Õ�ú�W�Õ�U�Õ�Q�����|�O�o�•�P���K�X�Q�L�V�L�Q�L������  içine dal-

�G�Õ�U�Õ�Q���Y�H���G�R�O�D�Q�D���N�D�G�D�U���E�H�N�O�H�\�L�Q�����E�N�]�����ú�H�N������������
 �‡ Ölçüm hunisini ���� �� �\�X�N�D�U�Õ�� �N�D�O�G�Õ�U�Õ�Q�� �Y�H�� �V�Õ�Y�Õ�Q�Õ�Q�� �D�N�P�D-

�V�Õ�Q�Õ���E�H�N�O�H�\�L�Q�����6�Õ�Y�Õ�Q�Õ�Q���|�O�o�P�H���K�X�Q�L�V�L�Q�G�H�Q������  akma süre-
�V�L�Q�L�����'�,�1���V�����E�L�U���N�U�R�Q�R�P�H�W�U�H���N�X�O�O�D�Q�D�U�D�N���|�O�o�•�Q�����D�N�P�D�Q�Õ�Q��
�E�D�ú�O�D�Q�J�Õ�F�Õ�Q�G�D�Q�� �D�÷�Õ�]�G�D�Q�� �D�\�U�Õ�O�P�D�V�Õ�Q�D�� �N�D�G�D�U������ �)�D�U�N�O�Õ��
�P�D�O�]�H�P�H�O�H�U�� �L�o�L�Q�� �W�D�Y�V�L�\�H�� �H�G�L�O�H�Q�� �\�D�N�O�D�ú�Õ�N�� �Y�L�V�N�R�]�L�W�H�� �G�H-
�÷�H�U�O�H�U�L���D�ú�D�÷�Õ�G�D���Y�H�U�L�O�P�H�N�W�H�G�L�U��

 �‡ emdirme maddeleri, vernikler, sentetik reçineler - 
�V�H�\�U�H�O�W�L�O�P�H�P�L�ú�����������'�,�1���V���P�D�N�V�L�P�X�P��
 �‡ �V�H�Q�W�H�W�L�N���E�R�\�D�O�D�U�����ú�H�I�I�D�I���Y�H�U�Q�L�N�O�H�U�������������������'�,�1���V��
 �‡ akrilik boya - 20-35 DIN-s;
 �‡ �N�R�U�X�\�X�F�X�O�D�U���� �S�H�V�W�L�V�L�W�O�H�U���� �D�K�ú�D�S�� �\�D�÷�O�D�U�Õ�� ���� �V�H�\�U�H�O�W�L�O-

�P�H�P�L�ú�����������'�,�1���V���P�D�N�V�L�P�X�P��
 �‡ dezenfektan ve temizleme malzemeleri, 

cilalar - 35 DIN-s;
 �‡ �D�U�D�E�D���E�R�\�D�V�Õ�������������������'�,�1���V��

 �‡ Ölçümleri bitirdikten sonra, ölçüm hunisini ����  iyice 
temizleyin (uygun bir çözücü kullanarak). 

�<�•�]�H�\���K�D�]�Õ�U�O�D�P�D��

 �‡ �ø�ú�O�H�P�� �J�|�U�H�F�H�N�� �\�•�]�H�\�� �W�H�P�L�]�O�H�Q�P�L�ú���� �N�X�U�X�W�X�O�P�X�ú�� �Y�H��
�\�D�÷�G�D�Q���D�U�Õ�Q�G�Õ�U�Õ�O�P�Õ�ú���R�O�P�D�O�Õ�G�Õ�U��
 �‡ �3�D�U�O�D�N���\�•�]�H�\�O�H�U�����]�Õ�P�S�D�U�D�O�D�Q�P�D�O�Õ�����W�R�]�O�D�U�Õ���R�U�W�D�G�D�Q���N�D�O-

�G�Õ�U�Õ�O�P�D�O�Õ���Y�H���\�•�]�H�\�O�H�U�L���\�D�÷�G�D�Q���D�U�Õ�Q�G�Õ�U�Õ�O�P�D�O�Õ�G�Õ�U��
 �‡ �3�•�V�N�•�U�W�•�O�H�Q�� �P�D�O�]�H�P�H�Q�L�Q�� ���E�X�÷�X�V�X�Q�G�D�Q���� �N�R�U�X�Q�P�D-

�\�D���L�K�W�L�\�D�o���G�X�\�D�Q���H�W�U�D�I�W�D�N�L���\�•�]�H�\�O�H�U���N�D�O�Õ�Q���P�D�O�]�H�P�H�O�H�U�O�H��
���N�D�÷�Õ�W�����|�U�W�•�����Y�E�������|�U�W�•�O�P�H�O�L�G�L�U���Y�H���J�H�U�H�N�W�L�÷�L�Q�G�H���\�D�S�Õ�ú�N�D�Q��
�E�D�Q�W�O�D���N�D�S�D�W�Õ�O�P�D�O�Õ�G�Õ�U��

�ø�ú���V�Õ�U�D�V�Õ�����E�N�]�����ú�H�N����������������������

 �‡ �3�•�V�N�•�U�W�•�O�H�F�H�N�� �P�D�O�]�H�P�H�\�L�� �Y�H�� �\�•�]�H�\�L�� �\�X�N�D�U�Õ�G�D�� �W�D�U�L�I��
�H�G�L�O�G�L�÷�L���ú�H�N�L�O�G�H���K�D�]�Õ�U�O�D�\�Õ�Q��
 �‡ �&�7���������� - hazneyi �� sökün, püskürtülecek malze-

�P�H�\�O�H���G�R�O�G�X�U�X�Q���Y�H���S�•�V�N�•�U�W�P�H���W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ�Q�D���W�D�N�Õ�Q�����E�N�]����
�ú�H�N����������
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������������N�D�S�D�÷�Õ��

7 sökün, hazneyi �� püskürtülecek malzemeyle doldu-
�U�X�Q���Y�H���N�D�S�D�÷�Õ��7���Y�L�G�D�O�D�\�Õ�Q�����E�N�]�����ú�H�N��������������
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������������D�N�Õ�ú�Õ�Q��

�ú�H�N�O�L�Q�L���D�\�D�U�O�D�\�Õ�Q��
 �‡ �*�•�o�� �D�O�H�W�L�Q�L�� �o�D�O�Õ�ú�W�Õ�U�Õ�Q���� �S�•�V�N�•�U�W�•�O�H�F�H�N�� �P�D�O�]�H�P�H�\�L�� �\�X-

�N�D�U�Õ�G�D���W�D�U�L�I�� �H�G�L�O�G�L�÷�L�� �ú�H�N�L�O�G�H���D�\�D�U�O�D�\�Õ�Q���� �3�•�V�N�•�U�W�P�H���V�D�S-
�P�D�V�Õ�Q�Õ�Q�����E�X�÷�X�V�X�����K�R�P�R�M�H�Q���Y�H���L�Q�F�H���R�O�P�D�O�Õ�G�Õ�U��
 �‡ �$�\�D�U�O�D�U�Õ�Q�� �G�R�÷�U�X�� �R�O�G�X�÷�X�Q�G�D�Q�� �H�P�L�Q�� �R�O�P�D�N�� �L�o�L�Q�� �D�\�Q�Õ��

�P�D�O�]�H�P�H�Q�L�Q�� �J�H�U�H�N�P�H�\�H�Q�� �E�L�U�� �S�D�U�o�D�V�Õ�� �•�]�H�U�L�Q�G�H�� �E�L�U�� �G�H-
�Q�H�P�H���J�H�U�o�H�N�O�H�ú�W�L�U�L�Q��
 �‡ Yüzeyden 5-30 sm mesafeden malzemeyi püskür-

�W�•�Q�����E�N�]�����ú�H�N������������������
 �‡ �&�7�����������������\�D�W�D�\���Y�H���H�÷�L�P�O�L���\�•�]�H�\�O�H�U�L���E�R�\�D�U�N�H�Q���H�V-

nek uzatma hortumu ���� ���N�X�O�O�D�Q�Õ�Q��
 �‡ �&�7�������������� �&�7�������������� �&�7�����������0���� �&�7���������� - ya-

�W�D�\�� �Y�H�� �H�÷�L�P�O�L�� �\�•�]�H�\�O�H�U�L�� �E�R�\�D�U�N�H�Q�� �S�•�V�N�•�U�W�P�H�� �W�D�E�D�Q-
�F�D�V�Õ�Q�Õ���K�D�¿�I�o�H���H�÷�L�Q����

 �‡ �ø�ú�O�H�P���J�|�U�H�F�H�N���\�•�]�H�\�L�Q���V�Õ�Q�Õ�U�O�D�U�Õ�Q�Õ�Q���G�Õ�ú�Õ�Q�G�D�Q���S�•�V�N�•�U�W-
�P�H�\�H���E�D�ú�O�D�\�Õ�Q��
 �‡ �.�R�O�X�Q�X�]�X�� �ú�H�N�L�O�� ���������¶�G�H�� �J�|�V�W�H�U�L�O�G�L�÷�L�� �ú�H�N�L�O�G�H�� �K�D�U�H�N�H�W��

�H�W�W�L�U�H�U�H�N���S�•�V�N�•�U�W�P�H���W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ�Q�Õ���K�D�U�H�N�H�W���H�W�W�L�U�L�Q���Y�H���E�L�O�H-
�÷�L�Q�L�]�L�� �R�\�Q�D�W�P�D�\�Õ�Q�� ���E�N�]���� �ú�H�N���� �������������� �3�•�V�N�•�U�W�P�H�� �W�D�E�D�Q-
�F�D�V�Õ�\�O�D�� �L�ú�O�H�P�� �J�|�U�H�F�H�N�� �\�•�]�H�\�� �D�U�D�V�Õ�Q�G�D�N�L�� �P�H�V�D�I�H�� �V�D�E�L�W��
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�R�O�P�D�O�Õ�G�Õ�U�������E�X�����P�D�O�]�H�P�H�Q�L�Q���H�ú�L�W���R�O�D�U�D�N���S�•�V�N�•�U�W�•�O�P�H�V�L�Q�L��
�V�D�÷�O�D�\�D�F�D�N�W�Õ�U��
 �‡ �ù�H�N�L�O�����������¶�W�H���J�|�V�W�H�U�L�O�G�L�÷�L���J�L�E�L���S�•�V�N�•�U�W�P�H���W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ�Q�Õ��

�\�X�P�X�ú�D�N�� �E�L�U�� �ú�H�N�L�O�G�H�� �K�D�U�H�N�H�W�� �H�W�W�L�U�L�Q���� �+�H�U�� �D�U�G�Õ�ú�Õ�N�� �ú�H�U�L�W����
�N�Õ�V�P�L���R�O�D�U�D�N���E�L�U���|�Q�F�H�N�L�\�O�H���•�V�W���•�V�W�H���J�H�O�P�H�O�L�G�L�U�����3�•�V�N�•�U�W-
�P�H�� �W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ�Q�Õ�� �E�L�U�� �Q�R�N�W�D�G�D�� �E�H�N�O�H�W�P�H�\�L�Q�� ���� �E�X���� �G�D�P�O�D-
�F�Õ�N�O�D�U�D���\�R�O���D�o�D�F�D�N�W�Õ�U��
 �‡ �ø�ú�O�H�P�� �J�|�U�H�Q�� �\�•�]�H�\�G�H�� �S�•�V�N�•�U�W�P�H�\�L�� �N�H�V�L�Q�W�L�\�H�� �X�÷�U�D�W-

�P�D�\�Õ�Q��
 �‡ �d�D�O�Õ�ú�P�D���V�Õ�U�D�V�Õ�Q�G�D���K�D�]�Q�H�Q�L�Q�������E�R�ú�D�O�P�D�V�Õ�Q�D���P�•�V�D�D-

de etmeyin. Boru ���� ���G�D�L�P�D���V�Õ�Y�Õ�\�D���G�D�O�G�Õ�U�Õ�O�P�D�O�Õ�G�Õ�U�����$�N�V�L��
�K�D�O�G�H���S�•�V�N�•�U�W�P�H���L�ú�O�H�P�L���G�X�U�D�F�D�N�W�Õ�U���Y�H���\�•�]�H�\���H�ú�L�W���R�O�P�D-
�\�D�Q���ú�H�N�L�O�G�H���L�ú�O�H�P���J�|�U�H�F�H�N�W�L�U��

�(�O�H�N�W�U�L�N�O�L���D�O�H�W�L�Q���E�D�N�Õ�P�Õ�������N�R�U�X�\�X�F�X���|�Q�O�H�P��
ler

�0�R�W�R�U�O�X���D�O�H�W�L�Q���•�]�H�U�L�Q�G�H���K�H�U�K�D�Q�J�L���E�L�U���L�ú�O�H�P���\�D�S�Õ�O�P�D��
�G�D�Q���|�Q�F�H�����D�Q�D���ú�H�E�H�N�H���L�O�H���E�D�÷�O�D�Q�W�Õ�V�Õ���N�H�V�L�O�P�H�O�L�G�L�U��

�*�•�o���D�O�H�W�L�Q�L�Q���W�H�P�L�]�O�H�Q�P�H�V�L�����E�N�]�����ú�H�N����������������������������

�ø�ú���W�D�P�D�P�O�D�Q�G�Õ�N�W�D�Q���V�R�Q�U�D���J�•�o���D�O�H�W�L���W�H�P�L�]��
�O�H�Q�P�H�O�L�G�L�U����

�>�&�7�����������@

 �‡ �3�•�V�N�•�U�W�•�O�H�Q�� �P�D�O�]�H�P�H�� �D�U�W�Õ�N�O�D�U�Õ�Q�Õ�Q�� �K�D�]�Q�H�Q�L�Q���� içine 
�E�R�ú�D�O�P�D�V�Õ���L�o�L�Q���D�o�P�D�������N�D�S�D�P�D���G�•�÷�P�H�V�L�Q�H������ ���E�D�V�Õ�Q��
 �‡ Hazneyi �����V�|�N�•�Q���Y�H���S�•�V�N�•�U�W�•�O�H�Q���P�D�O�]�H�P�H���D�U�W�Õ�N�O�D�U�Õ-

�Q�Õ���E�R�ú�D�O�W�Õ�Q�����E�N�]�����ú�H�N�������������+�D�]�Q�H�\�H���� uygun bir çözücü 
�G�|�N�•�Q���Y�H���S�•�V�N�•�U�W�P�H���W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ�Q�D���E�D�÷�O�D�\�Õ�Q�����3�•�V�N�•�U�W�P�H��
�W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ�Q�Õ���o�D�O�N�D�O�D�\�Õ�Q���� �V�R�Q�U�D�V�Õ�Q�G�D���o�D�O�Õ�ú�W�Õ�U�Õ�Q���Y�H���o�|�]�•-
�F�•�\�•���E�R�ú���E�L�U���K�D�]�Q�H�\�H���S�•�V�N�•�U�W�•�Q�����3�•�V�N�•�U�W�P�H���W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ��
�W�D�P�D�P�H�Q���W�H�P�L�]���R�O�D�Q�D���N�D�G�D�U���E�L�U�N�D�o���N�H�]���W�H�N�U�D�U�O�D�\�Õ�Q�����(�V-
nek uzatma hortumunu ���� �� �N�X�O�O�D�Q�D�U�D�N�� �o�D�O�Õ�ú�Õ�\�R�U�V�D�Q�Õ�]����
�W�H�P�L�]�O�H�P�H���V�•�U�H�F�L�Q�L�Q���E�X���D�ú�D�P�D�V�Õ�Q�G�D���W�D�N�Õ�O�P�D�O�Õ�G�Õ�U��
 �‡ �8�\�J�X�Q�� �E�L�U�� �o�|�]�•�F�•�\�O�H�� �Q�H�P�O�H�Q�G�L�U�L�O�P�L�ú�� �E�L�U�� �E�H�]�O�H�� �J�•�o��

aletini silin. Çözücünün güç aletine girmesine engel 
olun.
 �‡ �3�•�V�N�•�U�W�P�H�� �W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ�Q�Õ�� �ú�H�N�L�O�� ������������ �J�|�V�W�H�U�L�O�G�L�÷�L�� �J�L�E�L��

sökün.
 �‡ Hazneyi �� sökün ve temiz bir bezle silin. 
 �‡ Boruyu ���� ���o�Õ�N�D�U�W�Õ�Q���Y�H���W�H�P�L�]���R�O�G�X�÷�X�Q�G�D�Q���H�P�L�Q���R�O�X�Q����

Gerekirse temizleyin.
 �‡ Filtreyi ���� ���V�|�N�•�Q���Y�H���o�|�]�•�F�•���Y�H���\�X�P�X�ú�D�N���E�L�U���I�Õ�U�o�D���N�X�O-

�O�D�Q�D�U�D�N�� �W�H�P�L�]�O�H�\�L�Q�� �Y�H�� �D�U�G�Õ�Q�G�D�Q�� �¿�O�W�U�H�\�L������  monte edin 
�Y�H���\�H�U�L�Q�H���W�D�N�Õ�Q��
 �‡ �d�X�E�X�÷�X������ ���N�X�O�O�D�Q�D�U�D�N���H�P�L�ú���G�H�O�L�÷�L�Q�L������ �����G�U�H�Q�D�M���G�H�O�L�÷�L-

ni ���� ���Y�H���D�÷�Õ�]�O�Õ�÷�Õ�������W�H�P�L�]�O�H�\�L�Q�����E�N�]�����ú�H�N������������
 �‡ �%�L�U�� �I�Õ�U�o�D�� �Y�H�� �o�|�]�•�F�•�� �N�X�O�O�D�Q�D�U�D�N���� �W�•�P�� �V�|�N�•�O�H�Q�� �S�D�U�o�D-

�O�D�U�Õ�� �W�H�P�L�]�O�H�\�L�Q�� �Y�H�� �\�H�U�O�H�ú�W�L�U�P�H�� �V�Õ�U�D�V�Õ�Q�D�� �N�D�W�L�� �E�L�U�� �ú�H�N�L�O�G�H��
�X�\�D�U�D�N�� �\�H�U�O�H�U�L�Q�H�� �W�D�N�Õ�Q�����/�•�W�I�H�Q�� �G�L�N�N�D�W���� �3�•�V�N�•�U�W�P�H��
�W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ�� �S�D�U�o�D�O�D�U�Õ�Q�Õ�� �N�H�V�N�L�Q�� �Q�H�V�Q�H�O�H�U�� �N�X�O�O�D�Q�D�U�D�N��
�W�H�P�L�]�O�H�P�H�N�� ���\�X�N�D�U�Õ�G�D�� �E�D�K�V�H�G�L�O�H�Q�� �S�D�U�o�D�O�D�U�� �K�D�U�L�o����
�N�H�V�L�Q�O�L�N�O�H���\�D�V�D�N�W�Õ�U��
 �‡ �ø�o�� �S�D�U�o�D�O�D�U�Õ�� �S�D�V�O�D�Q�P�D�G�D�Q�� �N�R�U�X�P�D�N�� �L�o�L�Q�� �H�P�L�ú��

�G�H�O�L�÷�L�Q�H������ �� �Y�H���G�U�H�Q�D�M���G�H�O�L�÷�L�Q�H������ �� �E�L�U�N�D�o�� �G�D�P�O�D���G�•�ú�•�N��
�Y�L�V�N�R�]�L�W�H�O�L���\�D�÷���G�D�P�O�D�W�Õ�Q��
 �‡ �0�R�Q�W�D�M���L�ú�O�H�P�O�H�U�L���W�H�U�V���V�Õ�U�D�\�O�D���\�D�S�Õ�O�D�F�D�N�W�Õ�U��

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �3�•�V�N�•�U�W�•�O�H�Q�� �P�D�O�]�H�P�H�� �D�U�W�Õ�N�O�D�U�Õ�Q�Õ�Q�� �K�D�]�Q�H�Q�L�Q���� içine 
�E�R�ú�D�O�P�D�V�Õ���L�o�L�Q���W�H�W�L�÷�H��9���E�D�V�Õ�Q��
 �‡ �.�D�S�D�÷�Õ��7���V�|�N�•�Q���Y�H���S�•�V�N�•�U�W�•�O�H�Q���P�D�O�]�H�P�H���D�U�W�Õ�N�O�D�U�Õ�Q�Õ��

�E�R�ú�D�O�W�Õ�Q�����E�N�]���� �ú�H�N���� ������������ �+�D�]�Q�H�\�H���� uygun bir çözücü 

�E�R�ú�D�O�W�Õ�Q���Y�H���N�D�S�D�÷�Õ��7���Y�L�G�D�O�D�\�Õ�Q�����3�•�V�N�•�U�W�P�H���W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ�Q�Õ��
�o�D�O�N�D�O�D�\�Õ�Q�����D�U�G�Õ�Q�G�D�Q���W�D�E�D�Q�F�D�\�Õ���D�o�Õ�Q���Y�H���E�R�ú���K�D�]�Q�H�Q�L�Q���� 
�L�o�L�Q�H�� �o�|�]�•�F�•�� �S�•�V�N�•�U�W�•�Q���� �3�•�V�N�•�U�W�P�H�� �W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ�� �W�D�P�D-
�P�H�Q���W�H�P�L�]�O�H�Q�H�Q�H���N�D�G�D�U���E�L�U�N�D�o���G�H�I�D���W�H�N�U�D�U�O�D�\�Õ�Q��
 �‡ �8�\�J�X�Q�� �E�L�U�� �o�|�]�•�F�•�\�O�H�� �Q�H�P�O�H�Q�G�L�U�L�O�P�L�ú�� �E�L�U�� �E�H�]�O�H�� �J�•�o��

aletini silin. Çözücünün güç aletine girmesine engel 
olun.
 �‡ �3�•�V�N�•�U�W�P�H���W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ���E�L�U�L�P�L�Q�L������ �ú�H�N���� �����¶�G�H���J�|�V�W�H�U�L�O-

�G�L�÷�L���ú�H�N�L�O�G�H���V�|�N�•�Q��
 �‡ Hazneyi �� sökün ve temiz bir bezle silin (bkz. 

�ú�H�N����������������
 �‡ Boruyu ���� ���o�Õ�N�D�U�W�Õ�Q���Y�H���W�H�P�L�]���R�O�G�X�÷�X�Q�G�D�Q���H�P�L�Q���R�O�X�Q����

Gerekirse temizleyin.
 �‡ �d�H�N���Y�D�O�¿������ ���V�|�N�•�Q�����V�D�D�W���\�|�Q�•�Q�G�H���G�|�Q�G�•�U�•�Q���Y�H���G�Õ�ú�D��

�G�R�÷�U�X���o�H�N�L�Q�����Y�H���W�H�P�L�]�O�H�\�L�Q�����E�N�]�����ú�H�N����������������
 �‡ �3�•�V�N�•�U�W�P�H���W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ���E�L�U�L�P�L�Q�L������ �ú�H�N�������������¶�G�H���J�|�V�W�H-

�U�L�O�G�L�÷�L���ú�H�N�L�O�G�H���V�|�N�•�Q��
 �‡ �d�X�E�X�÷�X������ ���N�X�O�O�D�Q�D�U�D�N���o�Õ�N�Õ�ú���D�÷�]�Õ�Q�Õ���� temizleyin (bkz. 

�ú�H�N����������������
 �‡ �g�]�H�O�� �D�Q�D�K�W�D�U�Õ������  kullanarak püskürtme ucunu ����  

�V�|�N�•�Q�����E�N�]�����ú�H�N������������
 �‡ �7�H�P�L�]�O�H�P�H�� �I�Õ�U�o�D�V�Õ�Q�Õ������ �� �N�X�O�O�D�Q�D�U�D�N�� �H�P�L�ú�� �G�H�O�L�÷�L�Q�L������  

ve püskürtme ucunun ���� ���N�X�U�X�O�X�P���G�H�O�L�÷�L�Q�L������  temizleyin 
���E�N�]�����ú�H�N������������
 �‡ �'�D�K�L�O�L���S�D�U�o�D�O�D�U�Õ���N�R�U�R�]�\�R�Q�G�D�Q���N�R�U�X�P�D���L�o�L�Q���H�P�L�ú���G�H�O�L-

�÷�L�Q�H������  ve püskürtme ucunun ���� ���N�X�U�X�O�X�P���G�H�O�L�÷�L�Q�H������  
�E�L�U�N�D�o�� �G�D�P�O�D�� �G�•�ú�•�N�� �Y�L�V�N�R�]�L�W�H�O�L�� �\�D�÷�� �G�D�P�O�D�W�Õ�Q���� ���E�N�]����
�ú�H�N��������������������������
 �‡ �%�L�U���W�H�P�L�]�O�H�P�H���I�Õ�U�o�D�V�Õ������  ve çözücü kullanarak sökü-

�O�H�Q�� �W�•�P�� �S�D�U�o�D�O�D�U�Õ�� �W�H�P�L�]�O�H�\�L�Q�� �Y�H�� �N�X�U�X�O�X�P�� �V�Õ�U�D�V�Õ�Q�D�� �N�D�W�L��
�E�L�U�� �ú�H�N�L�O�G�H�� �X�\�D�U�D�N�� �\�H�U�L�Q�H�� �W�D�N�Õ�Q�����/�•�W�I�H�Q�� �G�L�N�N�D�W���� �3�•�V��
�N�•�U�W�P�H�� �W�D�E�D�Q�F�D�V�Õ�Q�Õ�Q�� ���\�X�N�D�U�Õ�G�D�� �E�H�O�L�U�W�L�O�H�Q�� �E�D�÷�O�D�Q�W�Õ��
�Q�R�N�W�D�O�D�U�Õ�� �K�D�U�L�F�L�Q�G�H�N�L���� �S�D�U�o�D�O�D�U�Õ�Q�Õ�� �W�H�P�L�]�O�H�P�H�N�� �L�o�L�Q��
�N�H�V�N�L�Q���Q�H�V�Q�H�O�H�U�L�Q���N�X�O�O�D�Q�Õ�O�P�D�V�Õ���N�H�V�L�Q�O�L�N�O�H���\�D�V�D�N�W�Õ�U��
 �‡ �0�R�Q�W�D�M���L�ú�O�H�P�O�H�U�L���W�H�U�V���V�Õ�U�D�\�O�D���\�D�S�Õ�O�D�F�D�N�W�Õ�U��

�+�D�Y�D���¿�O�W�U�H�O�H�U�L�Q�L�Q���G�H�÷�L�ú�W�L�U�L�O�P�H�V�L�����E�N�]�����ú�H�N����������������

�'�L�N�N�D�W���� �(�O�� �D�O�H�W�L�Q�L�Q�� �K�D�Y�D�� �¿�O�W�U�H�V�L�� ���¿�O�W�U�H�O�H��
�U�L�����������R�O�P�D�G�D�Q���Y�H�\�D���K�D�V�D�U�O�Õ���Y�H�\�D���F�L�G�G�L���ú�H��
�N�L�O�G�H���W�Õ�N�D�O�Õ���K�D�Y�D���¿�O�W�U�H�V�L�\�O�H�����¿�O�W�U�H�O�H�U�L�\�O�H����������
�N�X�O�O�D�Q�Õ�O�P�D�V�Õ���N�H�V�L�Q�O�L�N�O�H���\�D�V�D�N�W�Õ�U�����(�O���D�O�H�W�L�Q�L�Q��

�K�D�Y�D�� �¿�O�W�U�H�V�L�� ���¿�O�W�U�H�O�H�U�L���� ������ �R�O�P�D�G�D�Q�� �Y�H�\�D�� �K�D�V�D�U�O�Õ��
�K�D�Y�D���¿�O�W�U�H�V�L�\�O�H�����¿�O�W�U�H�O�H�U�L�\�O�H�����������o�D�O�Õ�ú�W�Õ�U�Õ�O�P�D�V�Õ���H�O���D�O�H��
�W�L�Q�G�H���K�D�V�D�U�D���V�H�E�H�S���R�O�D�F�D�N�W�Õ�U�����%�X���G�X�U�X�P�G�D���J�D�U�D�Q�W�L��
�W�D�P�L�U���K�L�]�P�H�W�L���K�D�N�N�Õ�Q�Õ�]�Õ���N�D�\�E�H�G�H�U�V�L�Q�L�]��

�>�&�7�����������@

 �‡ �9�L�G�D�O�D�U�Õ������ ���� �N�D�S�D�÷�Õ������ �� �Y�H�� �K�D�Y�D�� �¿�O�W�U�H�V�L�Q�L������  sökün 
���E�N�]�����ú�H�N������������
 �‡ �+�D�Y�D�� �¿�O�W�U�H�V�L�Q�L������ �� �V�D�E�X�Q�O�X�� �V�X�\�O�D�� �\�Õ�N�D�\�Õ�Q�� �Y�H�� �L�\�L�F�H��

kurutun. �'�L�N�N�D�W�����K�D�Y�D���¿�O�W�U�H�V�L�Q�L�Q���������\�Õ�N�D�Q�P�D�V�Õ���L�o�L�Q��
�E�H�Q�]�L�Q���� �o�|�]�•�F�•�� �Y�H�\�D�� �D�ú�Õ�Q�G�Õ�U�Õ�F�Õ�� �P�D�G�G�H�O�H�U�� �N�X�O�O�D�Q��
�P�D�\�Õ�Q�����+�D�Y�D���¿�O�W�U�H�V�L�Q�G�H�N�L���������N�L�U�O�L�O�L�N�O�H�U���o�R�N���I�D�]�O�D�\��
�V�D�� �W�H�P�L�]�O�H�Q�H�P�H�]���� �%�X�� �G�X�U�X�P�G�D�� �¿�O�W�U�H�\�L�� ������ �G�H�÷�L�ú��
�W�L�U�L�Q��
 �‡ �+�D�Y�D�� �¿�O�W�U�H�V�L�Q�L������ ���� �N�D�S�D�÷�Õ������ �� �W�D�N�Õ�Q�� �Y�H�� �Y�L�G�D�O�D�U�O�D������  

sabitleyin.

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �.�D�S�D�÷�Õ�� ���N�D�S�D�N�O�D�U�Õ�������� �� �Y�H�� �K�D�Y�D�� �¿�O�W�U�H�V�L�Q�L�� ���¿�O�W�U�H�O�H�U�L-
ni) ���� ���V�|�N�•�Q�����E�N�]�����ú�H�N������������������
 �‡ �+�D�Y�D�� �¿�O�W�U�H�V�L�Q�L�� ���¿�O�W�U�H�O�H�U�L�Q�L�������� �� �V�D�E�X�Q�O�X�� �V�X�\�O�D�� �\�Õ�N�D�\�Õ�Q��

ve iyice kurutun.�� �'�L�N�N�D�W���� �K�D�Y�D�� �¿�O�W�U�H�V�L�Q�L�Q�� ���¿�O�W�U�H�O�H�U�L��
�Q�L�Q���� ������ �\�Õ�N�D�Q�P�D�V�Õ�� �L�o�L�Q�� �E�H�Q�]�L�Q���� �o�|�]�•�F�•�� �Y�H�\�D�� �D�ú�Õ�Q��
�G�Õ�U�Õ�F�Õ�� �P�D�G�G�H�O�H�U�� �N�X�O�O�D�Q�P�D�\�Õ�Q���� �+�D�Y�D�� �¿�O�W�U�H�V�L�Q�G�H�N�L 
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���¿�O�W�U�H�O�H�U�L�Q�G�H�N�L�����������N�L�U�O�L�O�L�N�O�H�U���o�R�N���I�D�]�O�D�\�V�D���W�H�P�L�]�O�H�Q�H��
�P�H�]�����%�X���G�X�U�X�P�G�D���¿�O�W�U�H�\�L���������G�H�÷�L�ú�W�L�U�L�Q����
 �‡ �+�D�Y�D�� �¿�O�W�U�H�V�L�Q�L�� ���¿�O�W�U�H�O�H�U�L�Q�L�������� �� �Y�H�� �N�D�S�D�÷�Õ�� ���N�D�S�D�N�O�D-

�U�Õ�������� ���W�D�N�Õ�Q��

�6�D�W�Õ�ú���V�R�Q�U�D�V�Õ���Y�H���X�\�J�X�O�D�P�D���K�L�]�P�H�W�O�H�U�L

�6�D�W�Õ�ú�� �V�R�Q�U�D�V�Õ�� �K�L�]�P�H�W�O�H�U�L�P�L�]�� �•�U�•�Q�•�Q�•�]�•�Q�� �E�D�N�Õ�P�� �Y�H��
�W�D�P�L�U�L�Q�L�Q�� �\�D�Q�Õ�� �V�Õ�U�D�� �\�H�G�H�N�� �S�D�U�o�D�O�D�U�� �N�R�Q�X�V�X�Q�G�D�� �G�D�� �V�R-
�U�X�O�D�U�Õ�Q�Õ�]�D�� �\�D�Q�Õ�W�� �Y�H�U�P�H�N�W�H�G�L�U���� �6�H�U�Y�L�V�� �P�H�U�N�H�]�O�H�U�L���� �S�D�U�o�D��
�G�L�\�D�J�U�D�P�O�D�U�Õ�� �Y�H�� �\�H�G�H�N�� �S�D�U�o�D�O�D�U�� �K�D�N�N�Õ�Q�G�D�N�L�� �E�L�O�J�L�O�H�U�� �G�H��
�Z�Z�Z���F�U�R�Z�Q���W�R�R�O�V���F�R�P adresinde mevcuttur.

�*�•�o���D�O�H�W�O�H�U�L�Q�L�Q���Q�D�N�O�L�\�H�V�L

 �‡ �1�D�N�O�L�\�H���V�Õ�U�D�V�Õ�Q�G�D���D�P�E�D�O�D�M���•�]�H�U�L�Q�H���N�H�V�L�Q�O�L�N�O�H���K�H�U�K�D�Q-
gi bir mekanik darbe gelmemelidir.

 �‡ �%�R�ú�D�O�W�P�D�� ���� �\�•�N�O�H�P�H�� �V�Õ�U�D�V�Õ�Q�G�D���� �D�P�E�D�O�D�M�Õ�� �V�Õ�N�Õ�ú�W�Õ�U�P�D��
�S�U�H�Q�V�L�E�L�\�O�H���o�D�O�Õ�ú�D�Q���K�H�U�K�D�Q�J�L���E�L�U���W�•�U�G�H���W�H�N�Q�R�O�R�M�L�Q�L�Q���N�X�O-
�O�D�Q�Õ�O�P�D�V�Õ�Q�D���L�]�L�Q���Y�H�U�L�O�P�H�]��

�d�H�Y�U�H�V�H�O���N�R�U�X�P�D

�d�|�S�� �W�D�V�¿�\�H�V�L�� �\�H�U�L�Q�H�� �K�D�P�P�D�G�G�H�� �N�D�]�D�Q�Õ��
�P�Õ��

�d�H�Y�U�H���L�O�H���G�R�V�W���J�H�U�L���G�|�Q�•�ú�•�P���L�ú�O�H�P�L���L�o�L�Q���P�R-
�W�R�U�O�X���D�O�H�W�����D�N�V�H�V�X�D�U�O�D�U�Õ���Y�H���S�D�N�H�W�O�H�P�H���P�D�O�]�H-
�P�H�O�H�U�L���D�\�U�Õ�O�P�D�O�Õ�G�Õ�U��

�'�H�÷�L�ú�L�N���P�D�O�]�H�P�H�Q�L�Q���W�D�P���R�O�D�U�D�N���D�\�U�Õ�O�Õ�S�����\�H�Q�L�G�H�Q���G�H�÷�H�U-
�O�H�Q�G�L�U�P�H�� �L�ú�O�H�P�L�Q�H�� �V�R�N�X�O�D�E�L�O�P�H�V�L�� �L�o�L�Q���� �S�O�D�V�W�L�N�� �S�D�U�o�D�O�D�U��
�L�ú�D�U�H�W�O�H�Q�P�L�ú�W�L�U��
�%�X���N�X�O�O�D�Q�Õ�P���W�D�O�L�P�D�W�Õ���G�D�����N�O�R�U���N�X�O�O�D�Q�Õ�O�P�D�G�D�Q���D�÷�D�U�W�Õ�O�P�Õ�ú����
�\�H�Q�L�G�H�Q���G�|�Q�•�ú�•�P�O�•���N�k�÷�Õ�G�D���E�D�V�Õ�O�P�Õ�ú�W�Õ�U��

�ø�P�D�O�D�W�o�Õ�����•�U�•�Q���•�]�H�U�L�Q�G�H���G�H�÷�L�ú�L�N�O�L�N���\�D�S�P�D���K�D�N�N�Õ�Q�Õ���V�D�N�O�Õ���W�X�W�D�U��
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�,�Q�I�R�U�P�D�F�M�D���G�R�W�����K�D�á�D�V�X

�=�D�Z�V�]�H�� �X�*�\�Z�D�M�� �R�F�K�U�R�Q�Q�L�N�D�� �V�á�X�F�K�X���� �M�H�*�H�O�L��
�F�L���Q�L�H�Q�L�H���D�N�X�V�W�\�F�]�Q�H���S�U�]�H�Z�\�*�V�]�D���������G�%���$����

�'�H�N�O�D�U�D�F�M�D���]�J�R�G�Q�R���F�L

�2���Z�L�D�G�F�]�D�P�\���]���S�H�á�Q�����R�G�S�R�Z�L�H�G�]�L�D�O�Q�R���F�L�������*�H���S�U�R�G�X�N�W��
przedstawiony w rozdziale "Dane techniczne elektro-
�Q�D�U�]�
�G�]�L�D���� �R�G�S�R�Z�L�D�G�D�� �Z�\�P�D�J�D�Q�L�R�P�� �Q�D�V�W�
�S�X�M���F�\�F�K��
dyrektyw: 2006/95/EC, 2004/108/EC wraz ze zmiana-
�P�L���R�U�D�]���Q�D�V�W�
�S�X�M���F�\�F�K���Q�R�U�P�����(�1���������������������(�1��������������

�0�H�Q�H�G�*�H�U�� Wu Cunzhen
�F�H�U�W�\�¿�N�D�F�M�L

Merit Link International AG
Stabio, Szwajcaria, 07.06.2018

�2�6�7�5�=�(�)�(�1�,�(�� ���� �$�E�\�� �]�P�Q�L�H�M�V�]�\�ü�� �U�\�]�\�N�R��
�]�U�D�Q�L�H�Q�L�D���� �X�*�\�W�N�R�Z�Q�L�N�� �P�X�V�L�� �S�U�]�H�F�]�\�W�D�ü��
�L�Q�V�W�U�X�N�F�M�
���R�E�V�á�X�J�L��

�2�J�y�O�Q�H���]�D�V�D�G�\���E�H�]�S�L�H�F�]�H���V�W�Z�D

�2�6�7�5�=�(�)�(�1�,�(���� �3�U�]�H�F�]�\�W�D�ü�� �Z�V�]�\�V�W�N�L�H��
�R�V�W�U�]�H�*�H�Q�L�D�� �G�R�W�\�F�]���F�H�� �E�H�]�S�L�H�F�]�H���V�W�Z�D��
�R�U�D�]�� �Z�V�]�\�V�W�N�L�H�� �L�Q�V�W�U�X�N�F�M�H����Nieprzestrze-
�J�D�Q�L�H���L�Q�V�W�U�X�N�F�M�L���L���R�V�W�U�]�H�*�H�����P�R�*�H���V�N�X�W�N�R�Z�D�ü��

�S�R�U�D�*�H�Q�L�H�P���S�U���G�H�P���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�\�P�����S�R�*�D�U�H�P���L�������O�X�E���S�R-
�Z�D�*�Q�\�P�L���R�E�U�D�*�H�Q�L�D�P�L��
�:�V�]�\�V�W�N�L�H�� �R�V�W�U�]�H�*�H�Q�L�D�� �L�� �L�Q�V�W�U�X�N�F�M�H�� �]�D�F�K�R�Z�D�ü�� �G�R��
�X�*�\�W�N�X���Z���S�U�]�\�V�]�á�R���F�L��
�2�N�U�H���O�H�Q�L�H�� ���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�H���� �Z�� �R�V�W�U�]�H�*�H�Q�L�D�F�K�� �G�R�W�\-
�F�]�\���7�Z�R�M�H�J�R���Q�D�U�]�
�G�]�L�D�����S�U�]�H�Z�R�G�R�Z�H�J�R�����]�D�V�L�O�D�Q�H�J�R���]��
�V�L�H�F�L�� �H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�H�M�� �O�X�E�� �Q�D�U�]�
�G�]�L�D�� ���E�H�]�S�U�]�H�Z�R�G�R�Z�H�J�R����
zasilanego z akumulatora.

�%�H�]�S�L�H�F�]�H���V�W�Z�R���Z���P�L�H�M�V�F�X���S�U�D�F�\

 �‡ �=�D�S�H�Z�Q�L�ü�� �F�]�\�V�W�R���ü�� �L�� �G�R�E�U�H�� �R���Z�L�H�W�O�H�Q�L�H�� �Z�� �P�L�H�M��
�V�F�X�� �S�U�D�F�\�����=�D�J�U�D�F�R�Q�H�� �O�X�E�� �Q�L�H�R���Z�L�H�W�O�R�Q�H�� �P�L�H�M�V�F�D�� �V����
�S�U�]�\�F�]�\�Q�����Z�\�S�D�G�N�y�Z��
 �‡ �1�L�H���X�*�\�Z�D�ü���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L���Z���D�W�P�R�V�I�H�U�]�H���Z�\�E�X��

�F�K�R�Z�H�M���� �M�D�N�� �R�E�H�F�Q�R���ü�� �S�D�O�Q�\�F�K�� �F�L�H�F�]�\���� �J�D�]�y�Z�� �O�X�E��
�S�\�á�y�Z�����(�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�H�� �Z�\�W�Z�D�U�]�D�� �L�V�N�U�\���� �N�W�y�U�H�� �P�R�J����
�V�S�R�Z�R�G�R�Z�D�ü���]�D�S�á�R�Q���S�\�á�y�Z���O�X�E���R�S�D�U�y�Z��
 �‡ �3�R�G�F�]�D�V���S�U�D�F�\���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�H�P���X�W�U�]�\�P�\�Z�D�ü���]��

�G�D�O�D���G�]�L�H�F�L���L���S�R�V�W�U�R�Q�Q�\�F�K���R�E�V�H�U�Z�D�W�R�U�y�Z����Odwróce-
�Q�L�H�� �X�Z�D�J�L�� �P�R�*�H�� �V�S�R�Z�R�G�R�Z�D�ü�� �X�W�U�D�W�
�� �N�R�Q�W�U�R�O�L�� �Q�D�G�� �Q�D-
�U�]�
�G�]�L�H�P��

�%�H�]�S�L�H�F�]�H���V�W�Z�R���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�H

 �‡ �:�W�\�F�]�N�D�� �S�U�]�H�Z�R�G�X�� �]�D�V�L�O�D�Q�L�D�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D��
�P�X�V�L���S�D�V�R�Z�D�ü���G�R���J�Q�L�D�]�G�D�����1�L�J�G�\���Q�L�H���S�U�]�H�U�D�E�L�D�ü���Z��
�*�D�G�H�Q���V�S�R�V�y�E���Z�W�\�F�]�N�L�����1�L�H���X�*�\�Z�D�ü���Z�W�\�F�]�H�N���S�U�]�H�M��
���F�L�R�Z�\�F�K�� �G�R�� �X�]�L�H�P�L�D�Q�\�F�K�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L����Nie-
�S�U�]�H�U�D�E�L�D�Q�H���Z�W�\�F�]�N�L���S�D�V�X�M���F�H���G�R���J�Q�L�D�]�G�D���]�P�Q�L�H�M�V�]�D�M����
�U�\�]�\�N�R���S�R�U�D�*�H�Q�L�D���S�U���G�H�P���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�\�P��
 �‡ �8�Q�L�N�D�ü���N�R�Q�W�D�N�W�X���F�L�D�á�D���]���X�]�L�H�P�L�R�Q�\�P�L���S�R�Z�L�H�U�]�F�K��

�Q�L�D�P�L�����M�D�N���U�X�U�\�����J�U�]�H�M�Q�L�N�L�����N�X�F�K�H�Q�N�L���L���O�R�G�y�Z�N�L����Uzie-
�P�L�R�Q�H�� �F�L�D�á�R�� �]�Z�L�
�N�V�]�D�� �U�\�]�\�N�R�� �S�R�U�D�*�H�Q�L�D�� �S�U���G�H�P�� �H�O�H�N-
trycznym.

 �‡ �1�L�H���Q�D�U�D�*�D�ü���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D���Q�D���G�]�L�D�á�D�Q�L�H���G�H�V�]��
�F�]�X�� �O�X�E�� �Z�L�O�J�R�F�L�����:�R�G�D�� �Z�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�X�� �]�Z�L�
�N�V�]�D��
�U�\�]�\�N�R���S�R�U�D�*�H�Q�L�D���S�U���G�H�P���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�\�P��
 �‡ �1�L�H�� �X�V�]�N�R�G�]�L�ü�� �S�U�]�H�Z�R�G�X�� �]�D�V�L�O�D�Q�L�D���� �1�L�J�G�\�� �Q�L�H��

�X�*�\�Z�D�ü�� �S�U�]�H�Z�R�G�X�� �]�D�V�L�O�D�Q�L�D�� �G�R�� �]�D�Z�L�H�V�]�D�Q�L�D���� �F�L����
�J�Q�L�
�F�L�D�� �O�X�E�� �Z�\�á���F�]�D�Q�L�D�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D���� �7�U�]�\�P�D�ü��
�S�U�]�H�Z�y�G�� �]�� �G�D�O�D�� �R�G�� �(�U�y�G�H�á�� �F�L�H�S�á�D���� �R�O�H�M�H�P���� �R�V�W�U�\�F�K��
�N�U�D�Z�
�G�]�L���O�X�E���Z�L�U�X�M���F�\�F�K���F�]�
���F�L����Uszkodzony lub po-
�S�O���W�D�Q�\�� �S�U�]�H�Z�y�G�� �]�Z�L�
�N�V�]�D�� �U�\�]�\�N�R�� �S�R�U�D�*�H�Q�L�D�� �S�U���G�H�P��
elektrycznym.
 �‡ �3�R�G�F�]�D�V���X�*�\�Z�D�Q�L�D���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D���Q�D���]�H�Z�Q���W�U�]��

�G�R�P�X�� �V�W�R�V�R�Z�D�ü�� �S�U�]�H�G�á�X�*�D�F�]�H�� �S�U�]�\�V�W�R�V�R�Z�D�Q�H�� �G�R��
�X�*�\�W�N�X�� �Q�D�� �]�H�Z�Q���W�U�]�����8�*�\�Z�D�Q�L�H�� �S�U�]�H�Z�R�G�y�Z�� �S�U�]�\�V�W�R-
�V�R�Z�D�Q�\�F�K���G�R���S�U�D�F�\���Q�D���]�H�Z�Q���W�U�]���]�P�Q�L�H�M�V�]�D���U�\�]�\�N�R���S�R-
�U�D�*�H�Q�L�D���S�U���G�H�P���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�\�P��
 �‡ �:�� �S�U�]�\�S�D�G�N�X���� �J�G�\�� �X�*�\�Z�D�Q�L�H�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D��

�Z�� ���U�R�G�R�Z�L�V�N�X�� �Z�L�O�J�R�W�Q�\�P�� �M�H�V�W�� �Q�L�H�X�Q�L�N�Q�L�R�Q�H���� �M�D�N�R��
�R�F�K�U�R�Q�
�� �S�U�]�H�G�� �Q�D�S�L�
�F�L�H�P�� �]�D�V�L�O�D�Q�L�D�� �Q�D�O�H�*�\�� �V�W�R�V�R��
�Z�D�ü�� �X�U�]���G�]�H�Q�L�H�� �U�y�*�Q�L�F�R�Z�R�� �S�U���G�� �R�Z�H�� ���5�&�'������Za-
�V�W�R�V�R�Z�D�Q�L�H���5�&�'���]�P�Q�L�H�M�V�]�D���U�\�]�\�N�R���S�R�U�D�*�D�Q�L�D���S�U���G�H�P��
�H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�\�P���� �8�:�$�*�$���� �7�H�U�P�L�Q�� ���X�U�]���G�]�H�Q�L�H�� �U�y�*�Q�L�F�R-
�Z�R�S�U���G�R�Z�H�� ���5�&�'������ �P�R�*�Q�D�� �]�D�V�W���S�L�ü�� �W�H�U�P�L�Q�H�P�� ���Z�\-
�á���F�]�Q�L�N�� �S�U���G�X�� �]�L�H�P�Q�R�]�Z�D�U�F�L�R�Z�H�J�R�� ���*�)�&�,������ �O�X�E�� ���Z�\-
�á���F�]�Q�L�N���S�U���G�X���X�S�á�\�Z�R�Z�H�J�R�����(�/�&�%������
 �‡ �2�V�W�U�]�H�*�H�Q�L�H�����1�L�J�G�\�� �Q�L�H�� �G�R�W�\�N�D�ü�� �P�H�W�D�O�R�Z�\�F�K�� �S�R-

�Z�L�H�U�]�F�K�Q�L���Q�D���S�U�]�H�N�á�D�G�Q�L�����R�V�á�R�Q�L�H�����R�E�X�G�R�Z�L�H�����S�R�Q�L�H�Z�D�*��
�Z�� �S�U�]�\�S�D�G�N�X�� �D�Z�D�U�L�L�� �F�]�
���F�L�� �W�H�� �P�R�J���� �]�Q�D�O�H�(�ü�� �V�L�
�� �S�R�G��
�Q�D�S�L�
�F�L�H�P���L���V�S�R�Z�R�G�R�Z�D�ü���S�R�U�D�*�H�Q�L�H���S�U���G�H�P���H�O�H�N�W�U�\�F�]-
nym.

�%�H�]�S�L�H�F�]�H���V�W�Z�R���X�*�\�W�N�R�Z�Q�L�N�D

 �‡ �=�D�Z�V�]�H�� �]�D�F�K�R�Z�\�Z�D�ü�� �F�]�X�M�Q�R���ü���� �S�D�W�U�]�H�ü���� �F�R�� �V�L�
��
�U�R�E�L�� �L�� �N�L�H�U�R�Z�D�ü�� �V�L�
�� �]�G�U�R�Z�\�P�� �U�R�]�V���G�N�L�H�P�� �S�R�G�F�]�D�V��
�X�*�\�Z�D�Q�L�D�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D���� �1�L�H�� �X�*�\�Z�D�ü�� �H�O�H�N�W�U�R��
�Q�D�U�]�
�G�]�L�D���� �M�H���O�L�� �X�*�\�W�N�R�Z�Q�L�N�� �M�H�V�W�� �]�P�
�F�]�R�Q�\���� �S�R�G��
�Z�S�á�\�Z�H�P���Q�D�U�N�R�W�\�N�y�Z�����D�O�N�R�K�R�O�X���O�X�E���O�H�N�y�Z����Moment 
�Q�L�H�X�Z�D�J�L���S�R�G�F�]�D�V���S�U�D�F�\���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�H�P���P�R�*�H���V�S�R-
�Z�R�G�R�Z�D�ü���S�R�Z�D�*�Q�H���R�E�U�D�*�H�Q�L�D���X�*�\�W�N�R�Z�Q�L�N�D��
 �‡ �6�W�R�V�R�Z�D�ü�����U�R�G�N�L���R�F�K�U�R�Q�\���L�Q�G�\�Z�L�G�X�D�O�Q�H�M�����=�D�Z�V�]�H��

�Q�R�V�L�ü�� �R�N�X�O�D�U�\�� �R�F�K�U�R�Q�Q�H���� ���U�R�G�N�L�� �R�F�K�U�R�Q�\�� �L�Q�G�\�Z�L�G�X-
�D�O�Q�H�M�� �W�D�N�L�H���� �M�D�N�� �P�D�V�N�L�� �S�U�]�H�F�L�Z�S�\�á�R�Z�H���� �E�H�]�S�R���O�L�]�J�R�Z�H��
�R�E�X�Z�L�H���R�F�K�U�R�Q�Q�H�����N�D�V�N���O�X�E���Q�D�X�V�]�Q�L�N�L���S�U�]�H�F�L�Z�K�D�á�D�V�R�Z�H��
�V�W�R�V�R�Z�D�Q�H���R�G�S�R�Z�L�H�G�Q�L�R���G�R���V�\�W�X�D�F�M�L���]�P�Q�L�H�M�V�]�D�M�����U�\�]�\-
�N�R���R�E�U�D�*�H�Q�L�D���X�*�\�W�N�R�Z�Q�L�N�D��
 �‡ �=�D�S�R�E�L�H�J�D�ü�� �S�U�]�\�S�D�G�N�R�Z�H�P�X�� �X�U�X�F�K�R�P�L�H�Q�L�X��

�H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D���� �3�U�]�H�G�� �S�R�G�á���F�]�H�Q�L�H�P�� �G�R�� �J�Q�L�D�]�G�D��
�]�D�V�L�O�D�Q�L�D�� �L�� ���� �O�X�E�� �D�N�X�P�X�O�D�W�R�U�D���� �S�R�G�Q�R�V�]�H�Q�L�H�P�� �O�X�E��
�S�U�]�H�Q�R�V�]�H�Q�L�H�P�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D�� �X�S�H�Z�Q�L�ü�� �V�L�
���� �*�H��
�Z�\�á���F�]�Q�L�N�� �]�Q�D�M�G�X�M�H�� �V�L�
�� �Z�� �S�R�á�R�*�H�Q�L�X�� �Z�\�á���F�]�R�Q�\�P��
���2�)�)�������3�U�]�H�Q�R�V�]�H�Q�L�H�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D�� �]�� �S�D�O�F�H�P�� �Q�D��
�Z�\�á���F�]�Q�L�N�X�� �O�X�E�� �]�D�V�L�O�D�Q�L�H�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D�� �]�� �Z�\�á���F�]�Q�L-
�N�L�H�P���Z���S�R�á�R�*�H�Q�L�X���Z�á���F�]�R�Q�\�P�����2�1�����P�R�*�H���E�\�ü���S�U�]�\�F�]�\-
�Q�����S�R�Z�D�*�Q�H�J�R���Z�\�S�D�G�N�X��
 �‡ �3�U�]�H�G�� �X�U�X�F�K�R�P�L�H�Q�L�H�P�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D�� �X�V�X�Q���ü��

�N�O�X�F�]�H�� �V�á�X�*���F�H�� �G�R�� �U�H�J�X�O�D�F�M�L�� �Q�D�U�]�
�G�]�L�D�����.�O�X�F�]�� �]�D�á�R-
�*�R�Q�\���Q�D���Z�L�U�X�M���F�����F�]�
���ü���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D���P�R�*�H���V�S�R�Z�R-
�G�R�Z�D�ü���S�R�Z�D�*�Q�H���R�E�U�D�*�H�Q�L�D���R�V�y�E��
 �‡ �3�R�G�F�]�D�V�� �S�U�D�F�\�� �Q�L�H�� �S�U�]�H�F�K�\�O�D�ü�� �V�L�
�� �Q�D�G�P�L�H�U�Q�L�H����

�=�D�Z�V�]�H�� �]�D�F�K�R�Z�\�Z�D�ü�� �S�U�D�Z�L�G�á�R�Z�H�� �X�V�W�D�Z�L�H�Q�L�H�� �V�W�y�S��
�L���U�y�Z�Q�R�Z�D�J�
����Zapewni to lepsze panowanie nad elek-
�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�H�P���Z���Q�L�H�V�S�R�G�]�L�H�Z�D�Q�\�F�K���V�\�W�X�D�F�M�D�F�K��
 �‡ �8�E�L�H�U�D�ü�� �V�L�
�� �R�G�S�R�Z�L�H�G�Q�L�R���� �1�L�H�� �Q�R�V�L�ü�� �O�X�(�Q�\�F�K��

�X�E�U�D�����O�X�E���E�L�*�X�W�H�U�L�L�����8�W�U�]�\�P�\�Z�D�ü���Z�á�R�V�\�����R�G�]�L�H�*���L���U�
��
�N�D�Z�L�F�H�� �]�� �G�D�O�D�� �R�G�� �Z�L�U�X�M���F�\�F�K�� �F�]�
���F�L�����/�X�(�Q�D�� �R�G�]�L�H�*����
�E�L�*�X�W�H�U�L�D�� �O�X�E�� �G�á�X�J�L�H�� �Z�á�R�V�\�� �P�R�J���� �]�R�V�W�D�ü�� �Z�F�L���J�Q�L�
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�S�U�D�F�\���P�R�J�����E�\�ü���V�]�N�R�G�O�L�Z�H���G�O�D���]�G�U�R�Z�L�D���L���P�R�J�����]�Z�L�
�N-
�V�]�\�ü���U�\�]�\�N�R���S�R�*�D�U�X���O�X�E���Z�\�E�X�F�K�X��
 �‡ �1�L�H���S�U�D�F�R�Z�D�ü���Z���S�R�E�O�L�*�X���(�U�y�G�H�á���R�W�Z�D�U�W�H�J�R���R�J�Q�L�D���O�X�E��

�L�V�N�L�H�U�����J�R�U���F�\�F�K���S�U�]�H�G�P�L�R�W�y�Z���L���V�L�O�Q�L�N�y�Z��
 �‡ �1�L�H�� �U�R�]�S�\�O�D�ü�� �F�L�H�F�]�\�� �R�� �W�H�P�S�H�U�D�W�X�U�]�H�� �]�D�S�á�R�Q�X��

�S�R�Q�L�*�H�M�������ƒ�K�������]�Z�L�
�N�V�]�D���W�R���U�\�]�\�N�R���S�R�*�D�U�X���O�X�E���Z�\�E�X�F�K�X��
 �‡ �3�U�]�H�G�� �U�R�]�S�\�O�H�Q�L�H�P�� �F�L�H�F�]�\�� �G�R�N�á�D�G�Q�L�H�� �S�U�]�H�F�]�\�W�D�ü��

�L�Q�V�W�U�X�N�F�M�H�� �S�U�R�G�X�F�H�Q�W�D���� �D�E�\�� �]�D�V�W�R�V�R�Z�D�ü�� �R�G�S�R�Z�L�H�G�Q�L�H��
���U�R�G�N�L���E�H�]�S�L�H�F�]�H���V�W�Z�D��
 �‡ �1�L�H�� �U�R�]�S�\�O�D�ü�� �Q�L�H�]�Q�D�Q�\�F�K�� �F�L�H�F�]�\�� �O�X�E�� �R�� �Q�L�H�]�Q�D�Q�\�P��

�V�W�R�S�Q�L�X���Q�L�H�E�H�]�S�L�H�F�]�H���V�W�Z�D��
 �‡ �1�L�H�� �U�R�]�S�\�O�D�ü�� �F�L�H�F�]�\���� �N�W�y�U�H�� �P�R�J���� �X�V�]�N�R�G�]�L�ü�� �H�O�H�N�W�U�R-

�Q�D�U�]�
�G�]�L�H���� �8�V�]�N�R�G�]�H�Q�L�H�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D�� �S�U�]�H�]�� �W�D�N�L�H��
�F�L�H�F�]�H���V�S�R�Z�R�G�X�M�H���X�W�U�D�W�
���J�Z�D�U�D�Q�F�M�L�����:���*�D�G�Q�\�P���Z�\�S�D�G-
�N�X�� �Q�L�H�� �Z�R�O�Q�R�� �U�R�]�S�\�O�D�ü�� �N�Z�D�V�y�Z���� �]�D�V�D�G���� �F�L�H�F�]�\�� �]�D�Z�L�H-
�U�D�M���F�\�F�K�� �F�]���V�W�N�L�� ���F�L�H�U�Q�H���� �F�L�H�F�]�\�� �]�D�Z�L�H�U�D�M���F�\�F�K�� �R�á�y�Z����
�F�L�H�N�á�H�J�R�� �V�]�N�á�D���� �F�L�H�F�]�\�� �R�� �G�X�*�H�M�� �O�H�S�N�R���F�L�� �R�U�D�]�� �L�Q�Q�\�F�K��
�F�L�H�F�]�\���W�U�X�G�Q�R���U�R�]�S�\�O�D�M���F�\�F�K���V�L�
���O�X�E���W�U�X�G�Q�R���I�R�U�P�X�M���F�\�F�K��
krople.
 �‡ �8�V�W�D�Z�L�ü�� �]�H�V�S�y�á�� �V�S�U�
�*�D�U�N�L�� �Q�D�� �S�R�]�L�R�P�H�M�� �S�R�Z�L�H�U�]�F�K�Q�L��

wolnej od wibracji. Powietrze zasysane przez otwory 
�R�V�á�R�Q�\������ ���P�X�V�L���E�\�ü���F�]�\�V�W�H�����]���W�H�J�R���S�R�Z�R�G�X���Q�L�H���X�*�\�Z�D�ü��
�]�H�V�S�R�á�X���V�S�U�
�*�D�U�N�L���Z���]�D�S�\�O�R�Q�\�P�����U�R�G�R�Z�L�V�N�X�����=�D�S�H�Z�Q�L�ü��
�U�y�Z�Q�L�H�*�����*�H�E�\���R�W�Z�R�U�\���R�V�á�R�Q�\������ ���Q�L�H���E�\�á�\���]�D�V�á�R�Q�L�
�W�H�����G�R-
tyczy tylko modeli �&�7���������������&�7�����������0�����&�7����������).

�:���F�]�D�V�L�H���S�U�D�F�\���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�H�P

 �‡ �8�*�\�Z�D�ü�� ���U�R�G�N�y�Z�� �R�F�K�U�R�Q�\�� �L�Q�G�\�Z�L�G�X�D�O�Q�H�M�� ���� �R�G�]�L�H�*��
�R�F�K�U�R�Q�Q�D�����R�N�X�O�D�U�\�����U�
�N�D�Z�L�F�H���L���]�D�N�U�\�W�H���R�E�X�Z�L�H��
 �‡ �8�*�\�Z�D�ü�� �V�S�H�F�M�D�O�Q�\�F�K�� �P�D�V�H�N�� �S�U�]�H�]�Q�D�F�]�R�Q�\�F�K�� �G�R��

ochrony dróg oddechowych przed szkodliwymi opara-
mi. �8�Z�D�J�D�����8�*�\�Z�D�Q�L�H���P�D�V�H�N���S�U�]�H�F�L�Z�S�\�á�R�Z�\�F�K���O�X�E��
�S�y�á�P�D�V�H�N���Q�L�H���]�D�S�H�Z�Q�L���Z�\�P�D�J�D�Q�H�M���R�F�K�U�R�Q�\�������P�R�*��
�Q�D���V�L�
���S�R�Z�D�*�Q�L�H���]�D�W�U�X�ü����
 �‡ �1�L�H�� �Z�R�O�Q�R�� �S�D�O�L�ü�� �W�\�W�R�Q�L�X�� �S�R�G�F�]�D�V�� �Q�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�Q�L�D�� �F�L�H-

czy palnych.
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 �‡ �3�R�G�F�]�D�V�� �S�U�D�F�\�� �Q�L�H�� �N�L�H�U�R�Z�D�ü�� �V�W�U�X�P�L�H�Q�L�D�� �U�R�]�S�\�O�R�Q�H�M��
�F�L�H�F�]�\���Q�D���V�L�H�E�L�H�����L�Q�Q�\�F�K���O�X�G�]�L���O�X�E���]�Z�L�H�U�]�
�W�D�����6�W�U�X�P�L�H����
�P�R�*�H�� �S�U�]�H�E�L�ü�� �V�L�
�� �S�U�]�H�]�� �V�N�y�U�
�� �O�X�G�]�N������ ���Q�D�Z�H�W�� �S�U�]�H�]��
�U�
�N�D�Z�L�F�H���� �L�� �Z�S�U�R�Z�D�G�]�L�ü�� �U�R�]�S�\�O�D�Q���� �F�L�H�F�]�� �G�R�� �F�L�D�á�D�� ���� �Z��
�W�D�N�L�P�� �Z�\�S�D�G�N�X�� �Q�D�W�\�F�K�P�L�D�V�W�� �V�N�R�U�]�\�V�W�D�ü�� �]�� �S�R�P�R�F�\�� �O�H-
karza.
 �‡ �1�D�O�H�*�\���S�D�P�L�
�W�D�ü�����*�H���S�R�G�F�]�D�V���S�U�D�F�\���R�W�D�F�]�D�M���F�H���S�R-

�Z�L�H�W�U�]�H���M�H�V�W���Z�\�S�H�á�Q�L�R�Q�H�����P�J�á�������V�N�á�D�G�D�M���F�����V�L�
���]���N�U�R�S�H-
�O�H�N���U�R�]�S�\�O�R�Q�H�M���F�L�H�F�]�\�����N�W�y�U�H���R�V�D�G�]�D�M�����V�L�
���Q�D���]�Q�D�M�G�X�M��-
�F�\�F�K�� �V�L�
�� �Z�� �S�R�E�O�L�*�X�� �S�R�Z�L�H�U�]�F�K�Q�L�D�F�K���� �3�R�Z�L�H�U�]�F�K�Q�L�H���� �Q�D��
�N�W�y�U�\�F�K�� �R�V�D�G�]�D�Q�L�H�� �V�L�
�� �W�D�N�L�H�M�� �P�J�á�\�� �M�H�V�W�� �Q�L�H�S�R�*���G�D�Q�H����
�P�X�V�]���� �E�\�ü�� �]�D�N�U�\�W�H���� �3�R�G�F�]�D�V�� �S�U�D�F�\�� �Q�D�� �]�H�Z�Q���W�U�]�� �Q�D��
���P�J�á�
���� �R�G�G�]�L�D�á�X�M�H�� �Z�L�D�W�U���� �F�R�� �P�R�*�H�� �S�U�R�Z�D�G�]�L�ü�� �G�R�� �V�]�N�R-
�G�O�L�Z�\�F�K���N�R�Q�V�H�N�Z�H�Q�F�M�L�����Q�L�H�S�R�*���G�D�Q�H���S�R�P�D�O�R�Z�D�Q�L�H���U�y�*-
�Q�\�F�K���R�E�L�H�N�W�y�Z�����Q�L�H�E�H�]�S�L�H�F�]�H���V�W�Z�R���G�O�D���]�G�U�R�Z�L�D�����V�N�D�*�H-
�Q�L�H�����U�R�G�R�Z�L�V�N�D����
 �‡ �1�L�H���Z�á���F�]�D�ü���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D�����M�H���O�L���Z���]�E�L�R�U�Q�L�F�]�N�X���Q�L�H��

�P�D���*�D�G�Q�H�M���F�L�H�F�]�\�������S�U�D�F�D���Q�D���V�X�F�K�R���S�R�Z�R�G�X�M�H���V�]�\�E�N�L�H��
�]�X�*�\�F�L�H���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D��

�3�R���]�D�N�R���F�]�H�Q�L�X���S�U�D�F�\

 �‡ �3�R���N�D�*�G�\�P���X�*�\�F�L�X���R�F�]�\���F�L�ü���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�H���Z���V�S�R-
�V�y�E���R�S�L�V�D�Q�\���S�R�Q�L�*�H�M�����1�L�H�R�F�]�\�V�]�F�]�H�Q�L�H���O�X�E���Q�L�H�S�U�D�Z�L�G�á�R-
�Z�H�� �R�F�]�\�V�]�F�]�H�Q�L�H�� �P�R�*�H�� �E�\�ü�� �S�U�]�\�F�]�\�Q���� �X�V�]�N�R�G�]�H�Q�L�D��
�H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D���L���Z���N�R�Q�V�H�N�Z�H�Q�F�M�L���X�W�U�D�W�\���J�Z�D�U�D�Q�F�M�L��
 �‡ �3�R�]�R�V�W�D�á�R���F�L���U�R�]�S�\�O�D�Q�H�M���F�L�H�F�]�\�����I�D�U�E�\�����U�R�]�F�L�H���F�]�D�O�Q�L-

�N�L���L�W�S�������X�V�X�Z�D�ü���]�J�R�G�Q�L�H���]���L�Q�V�W�U�X�N�F�M�D�P�L���S�U�R�G�X�F�H�Q�W�D��

�6�\�P�E�R�O�H���V�W�R�V�R�Z�D�Q�H���Z���L�Q�V�W�U�X�N�F�M�L

�1�D�O�H�*�\�� �]�D�S�D�P�L�
�W�D�ü�� �]�Q�D�F�]�H�Q�L�H�� �Q�D�V�W�
�S�X�M���F�\�F�K�� �V�\�P�E�R�O�L��
�V�W�R�V�R�Z�D�Q�\�F�K�� �Z�� �L�Q�V�W�U�X�N�F�M�L�� �R�E�V�á�X�J�L���� �3�R�S�U�D�Z�Q�D�� �L�Q�W�H�U�S�U�H-
�W�D�F�M�D���V�\�P�E�R�O�L���S�R�]�Z�R�O�L���Q�D���Z�á�D���F�L�Z�H���L���E�H�]�S�L�H�F�]�Q�H���X�*�\�F�L�H��
�H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D��

�6�\�P�E�R�O �=�Q�D�F�]�H�Q�L�H

�1�D�N�O�H�M�N�D���]���Q�X�P�H�U�H�P���V�H�U�\�M��
�Q�\�P��
CT ... - model;
XX - data produkcji;
XXXXXXX - numer seryjny.

�1�D�O�H�*�\���S�U�]�H�F�]�\�W�D�ü���Z�V�]�\�V�W�N�L�H��
�L�Q�V�W�U�X�N�F�M�H���G�R�W�\�F�]���F�H���E�H�]�S�L�H-
�F�]�H���V�W�Z�D��

�1�R�V�L�ü���J�R�J�O�H���R�F�K�U�R�Q�Q�H��

�1�R�V�L�ü���R�F�K�U�R�Q�
���V�á�X�F�K�X��

�8�*�\�Z�D�ü���R�F�K�U�R�Q�Q�H�M���P�D�V�N�L���O�D-
kierniczej.

�1�R�V�L�ü���U�
�N�D�Z�L�F�H���R�F�K�U�R�Q�Q�H��

�6�\�P�E�R�O �=�Q�D�F�]�H�Q�L�H

�8�*�\�Z�D�ü���R�G�]�L�H�*�\���R�F�K�U�R�Q�Q�H�M��

�8�*�\�Z�D�ü���E�X�W�y�Z���R�F�K�U�R�Q�Q�\�F�K��

�1�L�H�� �S�U�D�F�R�Z�D�ü�� �Z�� �S�R�E�O�L�*�X��
otwartego ognia.

�3�U�]�H�G�� �P�R�Q�W�D�*�H�P�� �O�X�E�� �U�H�J�X-
�O�D�F�M���� �R�G�á���F�]�\�ü�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
-
dzie od zasilania.

Kierunek ruchu.

Kierunek obrotów.

Zablokowany.

Odblokowany.

�0�L�Q�L�P�D�O�Q�D���L�O�R���ü���U�R�]�S�\�O�D�Q�H�J�R��
�P�D�W�H�U�L�D�á�X��

�0�D�N�V�\�P�D�O�Q�D�� �L�O�R���ü�� �U�R�]�S�\�O�D-
�Q�H�J�R���P�D�W�H�U�L�D�á�X��

�&�]�D�V�� �Z�\�S�á�\�Z�X�� �]�� �N�X�E�N�D�� �S�R-
miarowego.

Podwójna izolacja / klasa 
ochrony.

�8�Z�D�J�D�����:�D�*�Q�H��

�=�Q�D�N�� �R�]�Q�D�F�]�D�M���F�\���� �*�H�� �S�U�R-
dukt jest zgodny z podsta-
wowymi wymogami dyrek-
tyw UE i zharmonizowanych 
norm UE.

Pomocne informacje.
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�6�\�P�E�R�O �=�Q�D�F�]�H�Q�L�H

�1�L�H�� �Z�\�U�]�X�F�D�ü�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
-
�G�]�L�D���G�R�����P�L�H�F�L���G�R�P�R�Z�\�F�K��

�3�U�]�H�]�Q�D�F�]�H�Q�L�H���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D

�(�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�H�� �S�U�]�H�]�Q�D�F�]�R�Q�H�� �M�H�V�W�� �G�R�� �U�R�]�S�\�O�D�Q�L�D��
�L�� �Q�D�N�á�D�G�D�Q�L�D�� �F�L�H�N�á�\�F�K�� �P�D�W�H�U�L�D�á�y�Z�� �Q�D�� �S�R�N�U�\�Z�D�Q���� �S�R-
�Z�L�H�U�]�F�K�Q�L�
���� �(�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�H�� �X�P�R�*�O�L�Z�L�D�� �Q�D�N�á�D�G�D�Q�L�H��
�I�D�U�E���� �O�D�N�L�H�U�y�Z���� �S�R�G�N�á�D�G�y�Z���� ���U�R�G�N�y�Z�� �R�F�K�U�R�Q�Q�\�F�K�� �L�� �G�H-
�]�\�Q�I�H�N�X�M���F�\�F�K���� �M�D�N�� �U�y�Z�Q�L�H�*�� �Q�D�S�\�O�D�Q�L�H�� �Z�R�G�\�� �Z�� �F�H�O�X��
�]�Z�L�O�*�D�Q�L�D���S�R�Z�L�H�U�]�F�K�Q�L��

�&�]�
���F�L���V�N�á�D�G�R�Z�H���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D

���� Dysza *
���� Pokrywka wylotu powietrza 
���� �3�R�N�U�
�W�á�R���X�V�W�D�Z�L�D�Q�L�D���S�R�á�R�*�H�Q�L�D���Z�\�O�R�W�X���S�R�Z�L�H�W�U�]�D
���� �1�D�N�U�
�W�N�D���á���F�]���F�D
���� �5�H�J�X�O�D�W�R�U���V�]�H�U�R�N�R���F�L���U�R�]�S�\�O�D�Q�L�D
���� Zbiornik
7 �=�D�N�U�
�W�N�D���]�E�L�R�U�Q�L�N�D
���� �=�H�V�S�y�á���S�L�V�W�R�O�H�W�X���Q�D�W�U�\�V�N�R�Z�H�J�R
9 Spust

������ Regulator rozpylania
������ �'�(�Z�L�J�Q�L�D���E�O�R�N�D�G�\
������ �2�V�á�R�Q�D���¿�O�W�U�D���S�R�Z�L�H�W�U�]�D
������ Przycisk blokady
������ Uchwyt do przenoszenia / przemieszczania
������ �:�\�á���F�]�Q�L�N
������ �=�H�V�S�y�á���V�S�U�
�*�D�U�N�L
������ �.�y�á�N�R
������ Otwór wylotowy
������ �:���*���S�R�Z�L�H�W�U�]�D���

������ Lejek pomiarowy *
������ Drut do przepychania *
������ Szczotka do czyszczenia *
������ �8�V�]�F�]�H�O�N�D���S�L�H�U���F�L�H�Q�L�R�Z�D���

������ �6�S�H�F�M�D�O�Q�\���N�O�X�F�]���G�R���N�R���F�y�Z�N�L���U�R�]�S�\�O�D�M���F�H�M���

������ �8�F�K�Z�\�W���P�R�F�R�Z�D�Q�L�D���Z�
�*�D���

������ Otwory wentylacyjne
������ �(�O�D�V�W�\�F�]�Q�D���U�X�U�N�D���S�U�]�H�G�á�X�*�D�M���F�D���
��
������ �6�S�U�]���F�]�N�D���S�D�V�N�D
������ Pasek do przenoszenia *
������ Uszczelka zbiornika
������ �.�R���F�y�Z�N�D���Z�
�*�D���S�R�Z�L�H�W�U�]�D���

������ Filtr
������ Rurka
������ Otwór ssania
������ Otwór spustowy
������ �=�D�Z�y�U���]�Z�U�R�W�Q�\�����]�H�V�S�y�á�����

������ �.�R���F�y�Z�N�D���U�R�]�S�\�O�D�F�]�D
������ �2�W�Z�y�U���G�R���]�D�P�R�Q�W�R�Z�D�Q�L�D���N�R���F�y�Z�N�L���U�R�]�S�\�O�D�F�]�D
������ Filtr powietrza *
������ �:�N�U�
�W

* Opcjonalnie

�1�L�H���Z�V�]�\�V�W�N�L�H���D�N�F�H�V�R�U�L�D���]�L�O�X�V�W�U�R�Z�D�Q�H���O�X�E���R�S�L�V�D�Q�H��
�V�����Z�á���F�]�R�Q�H���G�R���V�W�D�Q�G�D�U�G�R�Z�H�M���R�S�F�M�L��

�0�R�Q�W�D�*���L���U�H�J�X�O�D�F�M�D���H�O�H�P�H�Q�W�y�Z���H�O�H�N�W�U�R�Q�D��
�U�]�
�G�]�L�D

�3�U�]�H�G���S�U�]�\�V�W���S�L�H�Q�L�H�P���G�R���Z�\�N�R�Q�\�Z�D�Q�L�D���Z�V�]�\�V�W�N�L�F�K��
�S�U�R�F�H�G�X�U���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�H���Q�D�O�H�*�\���N�R�Q�L�H�F�]�Q�L�H���R�G�á����
�F�]�\�ü���R�G���V�L�H�F�L���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�H�M��

�1�L�H���G�R�N�U�
�F�D�ü���H�O�H�P�H�Q�W�y�Z���]�á���F�]�Q�\�F�K���]�E�\�W��
�P�R�F�Q�R���� �D�E�\�� �X�Q�L�N�Q���ü�� �]�Q�L�V�]�F�]�H�Q�L�D�� �J�Z�L�Q��
�W�X��

�0�R�Q�W�D�*�� ���� �G�H�P�R�Q�W�D�*�� ���� �X�V�W�D�Z�L�D�Q�L�H�� �Q�L�H�N�W�y��
�U�\�F�K�� �H�O�H�P�H�Q�W�y�Z�� �Z�\�N�R�Q�X�M�H�� �V�L�
�� �W�D�N�� �V�D�P�R��
�G�O�D�� �Z�V�]�\�V�W�N�L�F�K�� �P�R�G�H�O�L�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D����
�Z���W�D�N�L�P���S�U�]�\�S�D�G�N�X���Q�D���L�O�X�V�W�U�D�F�M�D�F�K���Q�L�H���V����
�S�R�G�D�Q�H���W�\�S�\���P�R�G�H�O�L��

�0�R�Q�W�D�*�������G�H�P�R�Q�W�D�*���N�y�á�H�N�����S�D�W�U�]���U�\�V������������

�>�&�7�����������@

 �‡ �=�D�P�R�Q�W�R�Z�D�ü���N�y�á�N�D������  jak pokazano na rys. 1.1.
 �‡ �'�H�P�R�Q�W�R�Z�D�ü���N�y�á�N�D���Z���R�G�Z�U�R�W�Q�H�M���N�R�O�H�M�Q�R���F�L��

�8�F�K�Z�\�W�� �G�R�� �S�U�]�H�Q�R�V�]�H�Q�L�D�� ���� �S�U�]�H�P�L�H�V�]�F�]�D�Q�L�D�� ���S�D�W�U�]��
�U�\�V������������

�>�&�7�����������@

Uchwyt do przenoszenia/przemieszczania ���� �� �P�R�*�H��
�E�\�ü�� �X�V�W�D�Z�L�D�Q�\�� �Z�H�G�á�X�J�� �S�R�W�U�]�H�E�\�� �X�*�\�W�N�R�Z�Q�L�N�D���� �1�D�F�L-
�V�Q���ü���L���S�U�]�\�W�U�]�\�P�D�ü���Z�F�L���Q�L�
�W�\���S�U�]�\�F�L�V�N������ ���L���Z�V�X�Z�D�ü���O�X�E��
�Z�\�V�X�Z�D�ü�� �X�F�K�Z�\�W�� �G�R�� �S�U�]�H�Q�R�V�]�H�Q�L�D�� ���� �S�U�]�H�P�L�H�V�]�F�]�D-
nia ���� ���Z���J�y�U�
���O�X�E���Z���G�y�á�����S�D�W�U�]���U�\�V��������������

�3�U�]�\�á���F�]�H�Q�L�H�� ���� �R�G�á���F�]�H�Q�L�H�� �]�E�L�R�U�Q�L�F�]�N�D�� ���S�D�W�U�]��
�U�\�V��������������

�3�U�]�\�á���F�]�D�ü�������R�G�á���F�]�D�ü���]�E�L�R�U�Q�L�F�]�H�N����, jak pokazano na 
rysunkach 2-3.1.

�3�U�]�\�á���F�]�H�Q�L�H�������R�G�á���F�]�H�Q�L�H���S�U�]�H�G�á�X�*�D�F�]�D���H�O�D�V�W�\�F�]�Q�H��
�J�R�����S�D�W�U�]���U�\�V��������

�>�&�7�����������@��

 �‡ �3�U�]�H�G�á�X�*�D�F�]���H�O�D�V�W�\�F�]�Q�\������ ���X�P�R�*�O�L�Z�L�D���Q�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�Q�L�H��
�F�L�H�F�]�\�� �Q�D���S�R�Z�L�H�U�]�F�K�Q�L�H���S�R�]�L�R�P�H���� �M�D�N���U�y�Z�Q�L�H�*�� �Z���P�L�H�M-
�V�F�D�F�K�� �W�U�X�G�Q�R�G�R�V�W�
�S�Q�\�F�K�� ���Q�D�� �S�U�]�\�N�á�D�G�� �S�R�G�F�]�D�V�� �P�D�O�R-
wania grzejników). 
 �‡ �2�G�N�U�
�F�L�ü���G�\�V�]�
���� (patrz rys. 4).
 �‡ �1�D�N�U�
�F�L�ü���S�U�]�H�G�á�X�*�D�F�]���H�O�D�V�W�\�F�]�Q�\������ �����Q�D�V�W�
�S�Q�L�H���Z�\-

�J�L���ü���J�R���Z���Z�\�P�D�J�D�Q�H���S�R�á�R�*�H�Q�L�H����
 �‡ �$�E�\���R�G�á���F�]�\�ü�����Z�\�N�R�Q�D�ü���S�R�Z�\�*�V�]�H���F�]�\�Q�Q�R���F�L���Z���R�G-

�Z�U�R�W�Q�H�M���N�R�O�H�M�Q�R���F�L��

�3�R�G�á���F�]�D�Q�L�H�� ���� �R�G�á���F�]�D�Q�L�H�� �S�U�]�H�Z�R�G�X�� �S�R�Z�L�H�W�U�]�D��
���S�D�W�U�]���U�\�V������������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �3�R�G�á���F�]�\�ü�� �Z���*�� �S�R�Z�L�H�W�U�]�D������ �� �G�R�� �]�H�V�S�R�á�X�� �S�L�V�W�R�O�H�W�X��
natryskowego �� jak pokazano na rys. 5.1. i 6.1.
 �‡ �3�R�G�á���F�]�\�ü�� �Z���*�� �S�R�Z�L�H�W�U�]�D������ �� �G�R�� �]�H�V�S�R�á�X�� �V�S�U�
�*�D�U-

ki ����  jak pokazano na rys. 5.2. i 6.2.
 �‡ �$�E�\���R�G�á���F�]�\�ü�����Z�\�N�R�Q�D�ü���S�R�Z�\�*�V�]�H���N�U�R�N�L���Z���R�G�Z�U�R�W�Q�H�M��

�N�R�O�H�M�Q�R���F�L��
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�3�R�O�V�N�L

�0�R�Q�W�D�*�������Z�\�P�L�D�Q�D���G�\�V�]�\�����S�D�W�U�]���U�\�V��������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �2�G�N�U�
�F�L�ü�� �Q�D�N�U�
�W�N�
�� �á���F�]���F������ z zamontowanym po-
�N�U�
�W�á�H�P���� (patrz rys. 7).
 �‡ �=�G�M���ü���S�R�N�U�\�Z�N�
���Z�\�O�R�W�X���S�R�Z�L�H�W�U�]�D����.
 �‡ �=�D�P�R�Q�W�R�Z�D�ü�� ���� �Z�\�P�L�H�Q�L�ü�� �G�\�V�]�
������ �L�� �X�V�]�F�]�H�O�N�
�� �S�L�H�U-

���F�L�H�Q�L�R�Z�������� . �8�Z�D�J�D�����S�R�V�W�
�S�R�Z�D�ü���Z�H�G�á�X�J���S�R�G�D�Q�H�M��
�N�R�O�H�M�Q�R���F�L���P�R�Q�W�D�*�X�����S�D�W�U�]���U�\�V����������
 �‡ �=�D�P�R�Q�W�R�Z�D�ü�� �S�R�N�U�\�Z�N�
�� �Z�\�O�R�W�X���S�R�Z�L�H�W�U�]�D������ �L�� �Q�D�N�U�
-

�F�L�ü���Q�D�N�U�
�W�N�
���á���F�]���F���������]���]�D�P�R�Q�W�R�Z�D�Q�\�P���S�R�N�U�
�W�á�H�P����.

�3�U�]�\�J�R�W�R�Z�D�Q�L�H�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D�� �G�R�� �S�U�D��
�F�\

�=�D�Z�V�]�H���X�*�\�Z�D�ü���Z�á�D���F�L�Z�H�J�R���Q�D�S�L�
�F�L�D���]�D�V�L�O�D�Q�L�D�����Q�D�S�L�
-
�F�L�H���(�U�y�G�á�D���]�D�V�L�O�D�Q�L�D���P�X�V�L���E�\�ü���]�J�R�G�Q�H���]���G�D�Q�\�P�L���]�Q�D�M�G�X-
�M���F�\�P�L���V�L�
���Q�D���W�D�E�O�L�F�]�F�H���L�G�H�Q�W�\�¿�N�D�F�\�M�Q�H�M��

�:�á���F�]�D�Q�L�H�������Z�\�á���F�]�D�Q�L�H���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D

�>�&�7�����������@

�:�á���F�]�D�Q�L�H��
�1�D�F�L�V�Q���ü���L���S�U�]�\�W�U�]�\�P�D�ü���Z�\�á���F�]�Q�L�N������ .
�:�\�á���F�]�D�Q�L�H��
�=�Z�R�O�Q�L�ü���Z�\�á���F�]�Q�L�N������ .

�>�&�7�����������@

�:�á���F�]�D�Q�L�H��
�1�D�F�L�V�Q���ü���L���S�U�]�\�W�U�]�\�P�D�ü���V�S�X�V�W��9.
�:�\�á���F�]�D�Q�L�H��
�=�Z�R�O�Q�L�ü���V�S�X�V�W��9.

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�:�á���F�]�D�Q�L�H��
�1�D�F�L�V�Q���ü�� �L�� �S�U�]�\�W�U�]�\�P�D�ü�� �Z�\�á���F�]�Q�L�N������ . Aby rozpo-
�F�]���ü�� �Q�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�Q�L�H�� �P�D�W�H�U�L�D�á�X���� �Q�D�F�L�V�Q���ü�� �L�� �S�U�]�\�W�U�]�\�P�D�ü��
spust 9 na zespole pistoletu natryskowego ��.
�:�\�á���F�]�D�Q�L�H��
�=�Z�R�O�Q�L�ü���V�S�X�V�W��9�����Q�D�V�W�
�S�Q�L�H���Q�D�F�L�V�Q���ü���L���]�Z�R�O�Q�L�ü���Z�\�á���F�]-
nik ���� .

�&�H�F�K�\�� �N�R�Q�V�W�U�X�N�F�\�M�Q�H�� �Q�D�U�]�
�G�]�L�D�� �H�O�H�N��
�W�U�\�F�]�Q�H�J�R

�5�H�J�X�O�D�F�M�D���R�E�M�
�W�R���F�L���U�R�]�S�\�O�D�Q�H�M���F�L�H�F�]�\�����S�D�W�U�]���U�\�V��������

 �‡ �3�R�N�U�
�W�á�H�P������ ���P�R�*�Q�D���U�H�J�X�O�R�Z�D�ü���R�E�M�
�W�R���ü���U�R�]�S�\�O�D�Q�H�M��
�F�L�H�F�]�\�����D�E�\���X�]�\�V�N�D�ü���*���G�D�Q�\���U�H�]�X�O�W�D�W���S�U�D�F�\����
 �‡ �$�E�\�� �]�P�Q�L�H�M�V�]�\�ü�� �R�E�M�
�W�R���ü�� �U�R�]�S�\�O�D�Q�H�M�� �F�L�H�F�]�\���� �R�E�U�D-

�F�D�ü���S�R�N�U�
�W�á�R������ , jak pokazano na rysunku 8 (podczas 
�Q�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�Q�L�D�� �F�L�H�F�]�\������ �1�D�O�H�*�\�� �S�D�P�L�
�W�D�ü���� �*�H�� �]�E�\�W�Q�L�H��
�]�P�Q�L�H�M�V�]�H�Q�L�H���R�E�M�
�W�R���F�L���U�R�]�S�\�O�D�Q�H�M���F�L�H�F�]�\���S�U�R�Z�D�G�]�L���G�R��
gorszych wyników pracy (niedostateczna impregnacja, 
�]�E�\�W���F�L�H�Q�N�D���S�R�Z�á�R�N�D���I�D�U�E�\���L�W�G��������
 �‡ �$�E�\�� �]�Z�L�
�N�V�]�\�ü�� �R�E�M�
�W�R���ü�� �U�R�]�S�\�O�D�Q�H�M�� �F�L�H�F�]�\���� �R�E�U�D-

�F�D�ü���S�R�N�U�
�W�á�R������ , jak pokazano na rysunku 8 (podczas 
�Q�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�Q�L�D�� �F�L�H�F�]�\������ �1�D�O�H�*�\�� �S�D�P�L�
�W�D�ü���� �*�H�� �]�E�\�W�Q�L�H��
�]�Z�L�
�N�V�]�H�Q�L�H�� �R�E�M�
�W�R���F�L�� �U�R�]�S�\�O�D�Q�H�M�� �F�L�H�F�]�\�� �S�U�R�Z�D�G�]�L�� �G�R��
�V�N�D�S�\�Z�D�Q�L�D���F�L�H�F�]�\���Q�D���S�R�N�U�\�Z�D�Q�����S�R�Z�L�H�U�]�F�K�Q�L�
���L���Q�D�G-
�P�L�H�U�Q�H�J�R���]�X�*�\�F�L�D���Q�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�Q�H�M���F�L�H�F�]�\��

�5�H�J�X�O�D�F�M�D�� �N�V�]�W�D�á�W�X�� �U�R�]�S�\�O�D�Q�H�J�R�� �V�W�U�X�P�L�H�Q�L�D�� ���S�D�W�U�]��
�U�\�V����������������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�8�*�\�W�N�R�Z�Q�L�N�� �P�R�*�H�� �U�H�J�X�O�R�Z�D�ü�� �N�V�]�W�D�á�W�� �Q�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�Q�H�J�R��
strumienia (w pionie i w poziomie) poprzez obracanie 
�S�R�N�U�
�W�á�D�������U�D�]�H�P���]���S�R�N�U�\�Z�N�����Z�\�O�R�W�X���S�R�Z�L�H�W�U�]�D���� w za-
�O�H�*�Q�R���F�L�� �R�G�� �N�L�H�U�X�Q�N�X�� �U�X�F�K�X�� �S�L�V�W�R�O�H�W�X�� �Q�D�W�U�\�V�N�R�Z�H�J�R���� 
(patrz rys. 9). 
�$�E�\���Z�\�E�U�D�ü���N�R�O�L�V�W�\���N�V�]�W�D�á�W���Q�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�Q�H�J�R���V�W�U�X�P�L�H�Q�L�D����
�X�V�W�D�Z�L�ü���U�H�J�X�O�D�W�R�U�������Z���S�R�á�R�*�H�Q�L�H���S�R�N�D�]�D�Q�H���Q�D���U�\�V������������

�=�H�V�S�y�á���V�S�U�
�*�D�U�N�L�����S�D�W�U�]���U�\�V����������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�=�H�V�S�y�á���V�S�U�
�*�D�U�N�L������ ���V�á�X�*�\���U�y�Z�Q�L�H�*���G�R���]�D�E�H�]�S�L�H�F�]�H�Q�L�D��
pistoletu natryskowego �� podczas przemieszczania 
�H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D���O�X�E���S�R�G�F�]�D�V���S�U�]�H�U�Z���Z���S�U�D�F�\�����3�R�Q�D�G�W�R��
�]�H�V�S�y�á���V�S�U�
�*�D�U�N�L������  zapewnia wygodne miejsce na pi-
stolet natryskowy �� i wszystkie akcesoria podczas ich 
przechowywania (patrz rys. 11).

�3�D�V���G�R���S�U�]�H�Q�R�V�]�H�Q�L�D

�>�&�7���������������&�7�����������0�@

�'�R���S�U�]�H�Q�R�V�]�H�Q�L�D���X�U�]���G�]�H�Q�L�D���L���]�D�S�H�Z�Q�L�H�Q�L�D���M�H�J�R���Z�L�
�N-
�V�]�H�M���P�R�E�L�O�Q�R���F�L���V�á�X�*�\���S�D�V���G�R���S�U�]�H�Q�R�V�]�H�Q�L�D������ .

�=�D�O�H�F�H�Q�L�D�� �G�R�W�\�F�]���F�H�� �S�R�V�á�X�J�L�Z�D�Q�L�D�� �V�L�
��
�H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�H�P

�3�R�P�L�D�U�� �O�H�S�N�R���F�L�� �Q�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�Q�H�M�� �F�L�H�F�]�\�� ���S�D�W�U�]��
�U�\�V������������

�/�H�S�N�R���ü���Q�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�Q�H�M���F�L�H�F�]�\���Q�L�H���P�R�*�H���S�U�]�H�N�U�D�F�]�D�ü��
�P�D�N�V�\�P�D�O�Q�H�M�� �G�R�S�X�V�]�F�]�D�O�Q�H�M�� �Z�D�U�W�R���F�L�� ���S�D�W�U�]�� �W�D�E�H�O�D��
�G�D�Q�\�F�K���W�H�F�K�Q�L�F�]�Q�\�F�K������ �&�L�H�F�]�H���J�
�V�W�H���P�X�V�]���� �E�\�ü���U�R�]-
�F�L�H���F�]�R�Q�H�����8�Z�D�J�D���� �=�D�Z�V�]�H�� �X�*�\�Z�D�ü�� �R�G�S�R�Z�L�H�G�Q�L�H��
�J�R�� �U�R�]�F�L�H���F�]�D�O�Q�L�N�D���� �Z�� �S�U�]�H�F�L�Z�Q�\�P�� �U�D�]�L�H�� �X�W�Z�R�U�]����
�V�L�
���E�U�\�á�N�L�����N�W�y�U�H���V�S�R�Z�R�G�X�M�����]�D�W�N�D�Q�L�H���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
��
�G�]�L�D��
�/�H�S�N�R���ü���P�L�H�U�]�\�ü���]�D���S�R�P�R�F�����N�X�E�N�D���Z�\�S�á�\�Z�R�Z�H�J�R������ . 
Temperatura cieczy podczas pomiaru musi wyno-
�V�L�ü�������������ƒ�K��
 �‡ �:�\�P�L�H�V�]�D�ü�� �V�W�D�U�D�Q�Q�L�H�� �P�L�H�U�]�R�Q���� �F�L�H�F�]���� �]�D�Q�X�U�]�\�ü�� �Z��

�Q�L���� �N�X�E�H�N�� �Z�\�S�á�\�Z�R�Z�\������ �� �L�� �S�R�F�]�H�N�D�ü���� �D�*�� �V�L�
�� �Q�D�S�H�á�Q�L��
(patrz rys. 12). 
 �‡ �3�R�G�Q�L�H���ü�� �N�X�E�H�N�� �Z�\�S�á�\�Z�R�Z�\������  tak, aby ciecz za-

�F�]�
�á�D�� �Z�\�S�á�\�Z�D�ü�� �S�U�]�H�]�� �R�W�Z�y�U���� �6�W�R�S�H�U�H�P�� �S�R�P�L�H�U�]�\�ü��
�F�]�D�V���Z�\�S�á�\�Z�X���F�L�H�F�]�\�����'�,�1���V�����]���N�X�E�N�D���Z�\�S�á�\�Z�R�Z�H�J�R������  
���R�G�� �U�R�]�S�R�F�]�
�F�L�D�� �Z�\�S�á�\�Z�D�Q�L�D�� �G�R�� �S�U�]�H�U�Z�D�Q�L�D�� �V�L�
�� �V�W�U�X�J�L��
�F�L�H�F�]�\�������3�R�Q�L�*�H�M���S�R�G�D�Q�H���V�����S�U�]�\�E�O�L�*�R�Q�H�����]�D�O�H�F�D�Q�H���Z�D�U-
�W�R���F�L���O�H�S�N�R���F�L���G�O�D���U�y�*�Q�\�F�K���F�L�H�F�]�\��

 �‡ ���U�R�G�N�L�� �L�P�S�U�H�J�Q�D�F�\�M�Q�H���� �O�D�N�L�H�U�\���� �*�\�Z�L�F�H�� �V�\�Q�W�H�W�\�F�]-
�Q�H�������Q�L�H�U�R�]�F�L�H���F�]�R�Q�H�����������'�,�1���V���P�D�N�V����
 �‡ farby syntetyczne, lakiery bezbarw-

ne - 15-35 DIN-s;
 �‡ farby akrylowe - 20-35 DIN-s;
 �‡ ���U�R�G�N�L�� �]�D�E�H�]�S�L�H�F�]�D�M���F�H���� �S�H�V�W�\�F�\�G�\���� �R�O�H�M�H�� �G�R��

�G�U�H�Z�Q�D�������Q�L�H�U�R�]�F�L�H���F�]�R�Q�H�����������'�,�1���V���P�D�N�V����
 �‡ ���U�R�G�N�L���G�H�]�\�Q�I�H�N�X�M���F�H���L���F�]�\�V�]�F�]���F�H�������U�R�G�N�L���Q�D�G�D�M��-

�F�H���S�R�á�\�V�N�������������'�,�1���V��
 �‡ lakiery samochodowe - 18-22 DIN-s.
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 �‡ �3�R�� �Z�\�N�R�Q�D�Q�L�X�� �S�R�P�L�D�U�y�Z�� �V�W�D�U�D�Q�Q�L�H�� �R�F�]�\���F�L�ü�� �N�X�E�H�N��
�Z�\�S�á�\�Z�R�Z�\������ �����X�*�\�Z�D�M���F���R�G�S�R�Z�L�H�G�Q�L�H�J�R���U�R�]�S�X�V�]�F�]�D�O-
nika). 

�3�U�]�\�J�R�W�R�Z�D�Q�L�H���S�R�Z�L�H�U�]�F�K�Q�L��

 �‡ �3�R�N�U�\�Z�D�Q�D�� �S�R�Z�L�H�U�]�F�K�Q�L�D�� �P�X�V�L�� �E�\�ü�� �F�]�\�V�W�D���� �V�X�F�K�D�� �L��
�R�G�W�á�X�V�]�F�]�R�Q�D��
 �‡ �3�R�Z�L�H�U�]�F�K�Q�L�H�� �O���Q�L���F�H�� �P�X�V�]���� �E�\�ü�� �]�P�D�W�R�Z�L�R�Q�H�� ���S�D-

�S�L�H�U�H�P�����F�L�H�U�Q�\�P�������R�G�S�\�O�R�Q�H���L���R�G�W�á�X�V�]�F�]�R�Q�H��
 �‡ �3�R�Z�L�H�U�]�F�K�Q�L�H�� �Z�R�N�y�á���� �N�W�y�U�H�� �Z�\�P�D�J�D�M���� �R�V�á�R�Q�\�� �S�U�]�H�G��

�R�V�L�D�G�D�Q�L�H�P�� ���P�J�á�\���� �Q�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�Q�H�M�� �F�L�H�F�]�\���� �P�X�V�]���� �E�\�ü��
�S�U�]�\�N�U�\�W�H�� �J�U�X�E�\�P�� �P�D�W�H�U�L�D�á�H�P�� ���S�D�S�L�H�U���� �I�R�O�L�D�� �L�W�S������ �S�U�]�\-
�P�R�F�R�Z�D�Q�\�P���Z���U�D�]�L�H���S�R�W�U�]�H�E�\���W�D���P�����V�D�P�R�S�U�]�\�O�H�S�Q����

�6�H�N�Z�H�Q�F�M�D���Z�\�N�R�Q�\�Z�D�Q�L�D���S�U�D�F�\�����S�D�W�U�]���U�\�V����������������������

 �‡ �3�U�]�\�J�R�W�R�Z�D�ü�� �Q�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�Q���� �F�L�H�F�]�� �L�� �S�R�Z�L�H�U�]�F�K�Q�L�
�� �Z��
�V�S�R�V�y�E���R�S�L�V�D�Q�\���S�R�Z�\�*�H�M��
 �‡ �&�7�����������������R�G�á���F�]�\�ü���]�E�L�R�U�Q�L�N���������Q�D�S�H�á�Q�L�ü���J�R���U�R�]�S�\�O�D-

�Q�\�P���P�D�W�H�U�L�D�á�H�P���L���]�D�P�R�F�R�Z�D�ü���J�R���]���S�R�Z�U�R�W�H�P���G�R���S�L�V�W�R-
letu natryskowego (patrz rys. 2).
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������������R�G�N�U�
-

�F�L�ü���]�D�N�U�
�W�N�
��7�����Q�D�S�H�á�Q�L�ü���]�E�L�R�U�Q�L�N���� rozpylanym materia-
�á�H�P���L���]�D�N�U�
�F�L�ü���]�D�N�U�
�W�N�
��7 (patrz rys. 3.2).
 �‡ �&�7�������������� �&�7�������������� �&�7�����������0���� �&�7���������� - wyre-

�J�X�O�R�Z�D�ü���N�V�]�W�D�á�W���Q�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�Q�H�J�R���V�W�U�X�P�L�H�Q�L�D��
 �‡ �:�á���F�]�\�ü�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�H���� �X�V�W�D�Z�L�ü�� �R�E�M�
�W�R���ü�� �Q�D�W�U�\-

�V�N�L�Z�D�Q�H�M�� �F�L�H�F�]�\�� �Z�� �V�S�R�V�y�E�� �R�S�L�V�D�Q�\�� �S�R�Z�\�*�H�M���� ���0�J�á�D����
�U�R�]�S�\�O�D�Q�H�M���F�L�H�F�]�\���P�X�V�L���E�\�ü���M�H�G�Q�R�U�R�G�Q�D���L���G�H�O�L�N�D�W�Q�D��
 �‡ �:�\�N�R�Q�D�ü�� �S�U�y�E�Q�H�� �Q�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�Q�L�H�� �Q�D�� �Q�L�H�S�R�W�U�]�H�E�Q�\�P��

�N�D�Z�D�á�N�X���]���W�D�N�L�H�J�R���V�D�P�H�J�R���P�D�W�H�U�L�D�á�X�����D�E�\���X�S�H�Z�Q�L�ü���V�L�
����
�*�H���Z�V�]�\�V�W�N�R���M�H�V�W���S�U�D�Z�L�G�á�R�Z�R���Z�\�U�H�J�X�O�R�Z�D�Q�H��
 �‡ �1�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�ü�� �F�L�H�F�]�� �]�� �R�G�O�H�J�á�R���F�L�� ���������� �F�P�� �R�G�� �S�R-

wierzchni (patrz rys. 13.1). 
 �‡ �&�7������������ ���� �X�*�\�Z�D�ü�� �H�O�D�V�W�\�F�]�Q�H�J�R�� �S�U�]�H�G�á�X�*�D-

cza ����  do malowania poziomych lub pochylonych 
powierzchni.
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7���������� - lek-

�N�R���S�R�F�K�\�O�L�ü���S�L�V�W�R�O�H�W���Q�D�W�U�\�V�N�R�Z�\���S�R�G�F�]�D�V���P�D�O�R�Z�D�Q�L�D��
poziomych lub pochylonych powierzchni. 

 �‡ �5�R�]�S�R�F�]���ü���Q�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�Q�L�H���S�R�]�D���N�U�D�Z�
�G�]�L�D�P�L���S�R�N�U�\-
wanej powierzchni.
 �‡ �3�U�]�H�V�X�Z�D�ü�� �S�L�V�W�R�O�H�W�� �Q�D�W�U�\�V�N�R�Z�\���� �S�R�U�X�V�]�D�M���F�� �F�D�á����

�U�
�N������ �M�D�N�� �S�R�N�D�]�D�Q�R�� �Q�D�� �U�\�V�X�Q�N�X�� ������������ �D�� �Q�L�H�� �W�\�O�N�R�� �Q�D�G-
�J�D�U�V�W�N�L�H�P�����S�D�W�U�]���U�\�V�������������������2�G�O�H�J�á�R���ü���P�L�
�G�]�\���S�L�V�W�R�O�H-
�W�H�P���Q�D�W�U�\�V�N�R�Z�\�P���L���S�R�N�U�\�Z�D�Q�����S�R�Z�L�H�U�]�F�K�Q�L�����P�X�V�L���E�\�ü��
�V�W�D�á�D�������]�D�S�H�Z�Q�L���W�R���U�y�Z�Q�R�P�L�H�U�Q�H���Q�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�Q�L�H���F�L�H�F�]�\��
 �‡ �3�á�\�Q�Q�L�H���S�U�]�H�V�X�Z�D�ü���S�L�V�W�R�O�H�W���Q�D�W�U�\�V�N�R�Z�\�����M�D�N���S�R�N�D�]�D-

�Q�R���Q�D���U�\�V�X�Q�N�X���������������.�D�*�G�\���N�R�O�H�M�Q�\���S�D�V���P�X�V�L���F�]�
���F�L�R-
�Z�R�� �Q�D�N�á�D�G�D�ü�� �V�L�
�� �Q�D�� �S�R�S�U�]�H�G�Q�L���� �1�L�H�� �V�S�R�Z�D�O�Q�L�D�ü�� �U�X�F�K�X��
pistoletu natryskowego w jednym miejscu - spowoduje 
�W�R���W�Z�R�U�]�H�Q�L�H���V�L�
���N�U�R�S�H�O��
 �‡ �1�L�H�� �S�U�]�H�U�\�Z�D�ü�� �Q�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�Q�L�D�� �Q�D�� �S�R�N�U�\�Z�D�Q�H�M�� �S�R-

wierzchni.
 �‡ �1�L�H���G�R�S�X�V�]�F�]�D�ü���G�R���W�H�J�R�����D�E�\���]�E�L�R�U�Q�L�F�]�H�N�������R�S�U�y�*�Q�L�á��

�V�L�
���S�R�G�F�]�D�V���S�U�D�F�\�����5�X�U�N�D������ ���P�X�V�L���E�\�ü���S�U�]�H�]���F�D�á�\���F�]�D�V��
zanurzona w rozpylanej cieczy, w przeciwnym razie 
�Q�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�Q�L�H���E�
�G�]�L�H���S�U�]�H�U�\�Z�D�Q�H�����D���S�R�Z�L�H�U�]�F�K�Q�L�D���E�
-
dzie nierówno pokrywana.

�.�R�Q�V�H�U�Z�D�F�M�D���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D�������S�U�R�¿�O�D�N��
�W�\�N�D

�3�U�]�H�G���S�U�]�\�V�W���S�L�H�Q�L�H�P���G�R���Z�\�N�R�Q�\�Z�D�Q�L�D���Z�V�]�\�V�W�N�L�F�K��
�S�U�R�F�H�G�X�U���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�H���Q�D�O�H�*�\���N�R�Q�L�H�F�]�Q�L�H���R�G�á����
�F�]�\�ü���R�G���V�L�H�F�L���H�O�H�N�W�U�\�F�]�Q�H�M��

�&�]�\�V�]�F�]�H�Q�L�H���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D�����S�D�W�U�]���U�\�V��������������������������

�3�R�� �]�D�N�R���F�]�H�Q�L�X�� �S�U�D�F�\�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�H��
�P�X�V�L���E�\�ü���R�F�]�\�V�]�F�]�R�Q�H����

�>�&�7�����������@

 �‡ �1�D�F�L�V�Q���ü�� �Z�\�á���F�]�Q�L�N������ ���� �D�E�\�� �S�R�]�R�V�W�D�á�R���F�L�� �Q�D�W�U�\�V�N�L-
�Z�D�Q�H�J�R���P�D�W�H�U�L�D�á�X���V�S�á�\�Q�
�á�\���G�R���]�E�L�R�U�Q�L�N�D����.
 �‡ �2�G�N�U�
�F�L�ü���]�E�L�R�U�Q�L�F�]�H�N�������L���X�V�X�Q���ü���S�R�]�R�V�W�D�á�R���F�L���Q�D�W�U�\-

skiwanej cieczy (patrz rys. 2). Do zbiorniczka ���� �Z�O�D�ü��
�R�G�S�R�Z�L�H�G�Q�L���U�R�]�S�X�V�]�F�]�D�O�Q�L�N���L���]�D�P�R�F�R�Z�D�ü���]�E�L�R�U�Q�L�F�]�H�N���� 
�G�R���S�L�V�W�R�O�H�W�X���Q�D�W�U�\�V�N�R�Z�H�J�R�����3�R�W�U�]���V�Q���ü���S�L�V�W�R�O�H�W�H�P�����Q�D-
�V�W�
�S�Q�L�H�� �Z�á���F�]�\�ü�� �J�R�� �L�� �U�R�]�S�\�O�L�ü�� �U�R�]�S�X�V�]�F�]�D�O�Q�L�N�� �G�R�� �S�X-
�V�W�H�J�R�� �S�R�M�H�P�Q�L�N�D���� �3�R�Z�W�D�U�]�D�ü�� �W�
�� �F�]�\�Q�Q�R���ü�� �N�L�O�N�D�� �U�D�]�\����
�D�*�� �S�L�V�W�R�O�H�W�� �Q�D�W�U�\�V�N�R�Z�\�� �E�
�G�]�L�H�� �]�X�S�H�á�Q�L�H�� �F�]�\�V�W�\���� �-�H�*�H�O�L��
�S�L�V�W�R�O�H�W���X�*�\�Z�D�Q�\���E�\�á���]���S�U�]�H�G�á�X�*�D�F�]�H�P���H�O�D�V�W�\�F�]�Q�\�P������ , 
�W�R���W�U�]�H�E�D���J�R�� �U�y�Z�Q�L�H�*�� �]�D�P�R�Q�W�R�Z�D�ü�� �Q�D���W�\�P�� �H�W�D�S�L�H�� �S�U�R-
cedury czyszczenia.
 �‡ �:�\�W�U�]�H�ü�� �R�E�X�G�R�Z�
�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D�� ���F�L�H�U�N���� �Q�D�V��-

�F�]�R�Q���� �R�G�S�R�Z�L�H�G�Q�L�P�� �U�R�]�S�X�V�]�F�]�D�O�Q�L�N�L�H�P���� �8�Z�D�*�D�ü���� �D�E�\��
�U�R�]�S�X�V�]�F�]�D�O�Q�L�N�� �Q�L�H�� �S�U�]�H�G�R�V�W�D�á�� �V�L�
�� �G�R���Z�Q�
�W�U�]�D�� �H�O�H�N�W�U�R-
�Q�D�U�]�
�G�]�L�D��
 �‡ �5�R�]�P�R�Q�W�R�Z�D�ü���S�L�V�W�R�O�H�W���Q�D�W�U�\�V�N�R�Z�\�����M�D�N���S�R�N�D�]�D�Q�R���Q�D��

rysunkach 14-16.
 �‡ �2�G�N�U�
�F�L�ü���]�E�L�R�U�Q�L�F�]�H�N�������L���Z�\�W�U�]�H�ü���J�R���F�]�\�V�W�������F�L�H�U�N����
 �‡ �:�\�M���ü�� �U�X�U�N�
������ �� �L�� �X�S�H�Z�Q�L�ü�� �V�L�
���� �*�H�� �M�H�V�W�� �F�]�\�V�W�D���� �-�H���O�L��

�W�U�]�H�E�D�����R�F�]�\���F�L�ü���M������
 �‡ �=�G�H�P�R�Q�W�R�Z�D�ü�� �L�� �R�F�]�\���F�L�ü�� �¿�O�W�U������ �� �X�*�\�Z�D�M���F�� �U�R�]�S�X�V�]-

�F�]�D�O�Q�L�N�D���L���P�L�
�N�N�L�H�M���V�]�F�]�R�W�N�L�����Q�D�V�W�
�S�Q�L�H���]�á�R�*�\�ü���L���]�D�P�R�Q-
�W�R�Z�D�ü���¿�O�W�U������  na miejscu.
 �‡ Wyciorem ���� ���R�F�]�\���F�L�ü���R�W�Z�y�U���V�V�D�Q�L�D������ , otwór spu-

stowy ���� ���L���G�\�V�]�
���� (patrz rys. 16).
 �‡ �=�D�� �S�R�P�R�F���� �U�R�]�S�X�V�]�F�]�D�O�Q�L�N�D�� �L�� �V�]�F�]�R�W�N�L�� �R�F�]�\���F�L�ü��

�Z�V�]�\�V�W�N�L�H���Z�\�M�
�W�H���F�]�
���F�L���L���]�D�P�R�Q�W�R�Z�D�ü���M�H���]���S�R�Z�U�R�W�H�P����
�S�U�]�H�V�W�U�]�H�J�D�M���F���G�R�N�á�D�G�Q�L�H���N�R�O�H�M�Q�R���F�L���P�R�Q�W�D�*�X�����8�Z�D�J�D����
�'�R�� �F�]�\�V�]�F�]�H�Q�L�D�� �F�]�
���F�L�� �S�L�V�W�R�O�H�W�X�� �Q�D�W�U�\�V�N�R�Z�H�J�R�� ���]��
�Z�\�M���W�N�L�H�P�� �F�]�
���F�L�� �Z�\�P�L�H�Q�L�R�Q�\�F�K�� �Z�\�*�H�M���� �Q�L�H�� �Z�R�O�Q�R��
�X�*�\�Z�D�ü���R�V�W�U�\�F�K���S�U�]�H�G�P�L�R�W�y�Z��
 �‡ �:�� �F�H�O�X�� �R�F�K�U�R�Q�\�� �F�]�
���F�L�� �Z�H�Z�Q�
�W�U�]�Q�\�F�K�� �S�U�]�H�G�� �N�R�U�R-

�]�M�����Z�S�X���F�L�ü���N�L�O�N�D���N�U�R�S�O�L���R�O�H�M�X���R���Q�L�V�N�L�H�M���O�H�S�N�R���F�L���Z���R�W�Z�y�U��
ssania ����  i otwór spustowy ���� .
 �‡ �0�R�Q�W�D�*���Z�\�N�R�Q�D�ü���Z���R�G�Z�U�R�W�Q�H�M���N�R�O�H�M�Q�R���F�L��

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �1�D�F�L�V�Q���ü���V�S�X�V�W��9�����D�E�\���S�R�]�R�V�W�D�á�R���F�L���Q�D�W�U�\�V�N�L�Z�D�Q�H�J�R��
�P�D�W�H�U�L�D�á�X���V�S�á�\�Q�
�á�\���G�R���]�E�L�R�U�Q�L�N�D����.
 �‡ �2�G�N�U�
�F�L�ü�� �]�D�N�U�
�W�N�
��7�� �L�� �X�V�X�Q���ü�� �S�R�]�R�V�W�D�á�R���F�L�� �Q�D�W�U�\-

�V�N�L�Z�D�Q�H�J�R�� �P�D�W�H�U�L�D�á�X�� ���S�D�W�U�]�� �U�\�V���� �������������� �'�R�� �]�E�L�R�U�Q�L�N�D���� 
�Z�O�D�ü���R�G�S�R�Z�L�H�G�Q�L���U�R�]�S�X�V�]�F�]�D�O�Q�L�N���L���]�D�N�U�
�F�L�ü���]�D�N�U�
�W�N�
��7. 
�3�R�W�U�]���V�D�ü���S�L�V�W�R�O�H�W�H�P���Q�D�W�U�\�V�N�R�Z�\�P�����Q�D�V�W�
�S�Q�L�H���Z�á���F�]�\�ü��
�J�R�� �L�� �U�R�]�S�\�O�L�ü�� �U�R�]�S�X�V�]�F�]�D�O�Q�L�N�� �G�R�� �S�X�V�W�H�J�R�� �]�E�L�R�U�Q�L�N�D����. 
�3�R�Z�W�D�U�]�D�ü���W�
���F�]�\�Q�Q�R���ü���N�L�O�N�D���U�D�]�\�����D�*���S�L�V�W�R�O�H�W���Q�D�W�U�\�V�N�R-
�Z�\���E�
�G�]�L�H���F�D�á�N�R�Z�L�F�L�H���F�]�\�V�W�\��
 �‡ �:�\�W�U�]�H�ü�� �R�E�X�G�R�Z�
�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D�� ���F�L�H�U�N���� �Q�D�V��-

�F�]�R�Q���� �R�G�S�R�Z�L�H�G�Q�L�P�� �U�R�]�S�X�V�]�F�]�D�O�Q�L�N�L�H�P���� �8�Z�D�*�D�ü���� �D�E�\��
�U�R�]�S�X�V�]�F�]�D�O�Q�L�N�� �Q�L�H�� �S�U�]�H�G�R�V�W�D�á�� �V�L�
�� �G�R���Z�Q�
�W�U�]�D�� �H�O�H�N�W�U�R-
�Q�D�U�]�
�G�]�L�D��
 �‡ �=�G�H�P�R�Q�W�R�Z�D�ü�� �S�L�V�W�R�O�H�W�� �Q�D�W�U�\�V�N�R�Z�\���� jak pokazano 

na rys. 17.
 �‡ �2�G�N�U�
�F�L�ü�� �]�E�L�R�U�Q�L�F�]�H�N������ �L�� �Z�\�W�U�]�H�ü�� �J�R�� �F�]�\�V�W���� ���F�L�H�U�N����

(patrz rys. 18.1).
 �‡ �:�\�M���ü�� �U�X�U�N�
������ �� �L�� �X�S�H�Z�Q�L�ü�� �V�L�
���� �*�H�� �M�H�V�W�� �F�]�\�V�W�D���� �-�H���O�L��

�W�U�]�H�E�D�����R�F�]�\���F�L�ü���M������
 �‡ �:�\�M���ü���]�D�Z�y�U���]�Z�U�R�W�Q�\������ �����R�E�U�y�F�L�ü���Z���S�U�D�Z�R���L���Z�\�M���ü�����L��

�Z�\�F�]�\���F�L�ü���J�R�����S�D�W�U�]���U�\�V����������������
 �‡ �=�G�H�P�R�Q�W�R�Z�D�ü�� �S�L�V�W�R�O�H�W�� �Q�D�W�U�\�V�N�R�Z�\���� jak pokazano 

na rys. 19.1.
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 �‡ Drutem do przepychania ���� ���R�F�]�\���F�L�ü���G�\�V�]�
���� (patrz 
rys. 19.2).
 �‡ Specjalnym kluczem ���� ���R�G�N�U�
�F�L�ü���L���Z�\�M���ü���N�R���F�y�Z�N�
��

rozpylacza ����  (patrz rys. 20).
 �‡ �6�]�F�]�R�W�N���� �G�R�� �F�]�\�V�]�F�]�H�Q�L�D������ �� �R�F�]�\���F�L�ü�� �R�W�Z�y�U�� �V�V�D-

nia ����  i otwór ���� ���G�R���]�D�P�R�Q�W�R�Z�D�Q�L�D���N�R���F�y�Z�N�L���U�R�]�S�\�O�D-
cza ����  (patrz rys. 21).
 �‡ �:���F�H�O�X���]�D�E�H�]�S�L�H�F�]�H�Q�L�D���Z�H�Z�Q�
�W�U�]�Q�\�F�K���F�]�
���F�L���S�U�]�H�G��

�N�R�U�R�]�M�������Z�S�X���F�L�ü���N�L�O�N�D���N�U�R�S�H�O���R�O�H�M�X���R���P�D�á�H�M���O�H�S�N�R���F�L���G�R��
otworu ssania ����  i otworu ���� �� �G�R�� �]�D�P�R�Q�W�R�Z�D�Q�L�D�� �N�R��-
cówki rozpylacza ����  (patrz rys. 21.2-21.3).
 �‡ �6�]�F�]�R�W�N���� �G�R�� �F�]�\�V�]�F�]�H�Q�L�D������  i rozpuszczalnikiem 

�R�F�]�\���F�L�ü�� �Z�V�]�\�V�W�N�L�H�� �Z�\�M�
�W�H�� �F�]�
���F�L�� �L�� �]�D�P�R�Q�W�R�Z�D�ü�� �M�H�� �]��
�S�R�Z�U�R�W�H�P�� �S�U�]�H�V�W�U�]�H�J�D�M���F�� �G�R�N�á�D�G�Q�L�H�� �N�R�O�H�M�Q�R���F�L�� �P�R�Q�W�R-
wania. �8�Z�D�J�D���� �8�*�\�Z�D�Q�L�H�� �R�V�W�U�\�F�K�� �S�U�]�H�G�P�L�R�W�y�Z�� �G�R��
�F�]�\�V�]�F�]�H�Q�L�D���F�]�
���F�L���S�L�V�W�R�O�H�W�X���Q�D�W�U�\�V�N�R�Z�H�J�R�����R�S�U�y�F�]��
�R�W�Z�R�U�y�Z���Z�\�P�L�H�Q�L�R�Q�\�F�K���Z�\�*�H�M�����M�H�V�W���]�D�E�U�R�Q�L�R�Q�H��
 �‡ �0�R�Q�W�D�*���Z�\�N�R�Q�D�ü���Z���R�G�Z�U�R�W�Q�H�M���N�R�O�H�M�Q�R���F�L��

�:�\�P�L�D�Q�D���¿�O�W�U�y�Z���S�R�Z�L�H�W�U�]�D�����S�D�W�U�]���U�\�V����������������

�8�Z�D�J�D�����X�*�\�Z�D�Q�L�H���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D���E�H�]���¿�O��
�W�U�D�����¿�O�W�U�y�Z�����S�R�Z�L�H�W�U�]�D���������O�X�E���]���X�V�]�N�R�G�]�R��
�Q�\�P�� �O�X�E�� �V�L�O�Q�L�H�� �]�D�S�F�K�D�Q�\�P�� �¿�O�W�U�H�P�� ���¿�O�W�U�D��
�P�L�����S�R�Z�L�H�W�U�]�D���������M�H�V�W���V�X�U�R�Z�R���]�D�E�U�R�Q�L�R�Q�H����

�8�*�\�Z�D�Q�L�H�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�D�� �E�H�]�� �¿�O�W�U�D�� ���¿�O�W�U�y�Z���� �S�R��
�Z�L�H�W�U�]�D���������O�X�E���]���X�V�]�N�R�G�]�R�Q�\�P���¿�O�W�U�H�P�����¿�O�W�U�D�P�L�����S�R��
�Z�L�H�W�U�]�D�� ������ �V�S�R�Z�R�G�X�M�H�� �X�V�]�N�R�G�]�H�Q�L�H�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
��
�G�]�L�D���� �:�� �W�D�N�L�P�� �S�U�]�\�S�D�G�N�X�� �X�*�\�W�N�R�Z�Q�L�N�� �W�U�D�F�L�� �S�U�D�Z�R��
�G�R���Q�D�S�U�D�Z�\���J�Z�D�U�D�Q�F�\�M�Q�H�M����

�>�&�7�����������@

 �‡ �:�\�N�U�
�F�L�ü���Z�N�U�
�W�\������ ���� �]�G�M���ü���S�R�N�U�\�Z�
������ �� �L���¿�O�W�U���S�R�Z�L�H-
trza ����  (patrz rys. 22).
 �‡ �8�P�\�ü���¿�O�W�U���S�R�Z�L�H�W�U�]�D������ ���Z�R�G�����]���P�\�G�á�H�P���L���Z�\�V�X�V�]�\�ü��

�J�R���G�R�N�á�D�G�Q�L�H�����8�Z�D�J�D�����Q�L�H���X�*�\�Z�D�ü���E�H�Q�]�\�Q�\�����U�R�]�S�X�V�]��
�F�]�D�O�Q�L�N�y�Z�� �O�X�E�� �V�X�E�V�W�D�Q�F�M�L�� �*�U���F�\�F�K�� �G�R�� �P�\�F�L�D�� �¿�O�W�U�D��
�S�R�Z�L�H�W�U�]�D�����������-�H�*�H�O�L���]�D�Q�L�H�F�]�\�V�]�F�]�H�Q�L�H���¿�O�W�U�D���S�R�Z�L�H��
�W�U�]�D���������M�H�V�W���]�E�\�W���G�X�*�H���L���Q�L�H���P�R�*�Q�D���J�R���R�F�]�\���F�L�ü�����Z�\��
�P�L�H�Q�L�ü���¿�O�W�U����
 �‡ �=�D�á�R�*�\�ü���]���S�R�Z�U�R�W�H�P���¿�O�W�U���S�R�Z�L�H�W�U�]�D������ �����S�R�N�U�\�Z�
������  i 

�]�D�P�R�F�R�Z�D�ü���M�H���Z�N�U�
�W�D�P�L������ .

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �=�G�M���ü���S�R�N�U�\�Z�
�����S�R�N�U�\�Z�\�������� ���L���¿�O�W�U�����¿�O�W�U�\�����S�R�Z�L�H�W�U�]�D������  
(patrz rys. 23-24).
 �‡ �8�P�\�ü���¿�O�W�U�����¿�O�W�U�\�����S�R�Z�L�H�W�U�]�D������ ���Z�R�G�����]���P�\�G�á�H�P���L���Z�\-

�V�X�V�]�\�ü�� �J�R�� �G�R�N�á�D�G�Q�L�H�����8�Z�D�J�D���� �Q�L�H�� �X�*�\�Z�D�ü�� �E�H�Q�]�\�Q�\����
�U�R�]�S�X�V�]�F�]�D�O�Q�L�N�y�Z���O�X�E���V�X�E�V�W�D�Q�F�M�L���*�U���F�\�F�K���G�R���P�\�F�L�D��
�¿�O�W�U�D�����¿�O�W�U�y�Z�����S�R�Z�L�H�W�U�]�D�����������-�H�*�H�O�L���]�D�Q�L�H�F�]�\�V�]�F�]�H�Q�L�H��
�¿�O�W�U�D�����¿�O�W�U�y�Z�����S�R�Z�L�H�W�U�]�D���������M�H�V�W���]�E�\�W���G�X�*�H���L���Q�L�H���P�R�*��
�Q�D���J�R���R�F�]�\���F�L�ü�����Z�\�P�L�H�Q�L�ü���¿�O�W�U�����¿�O�W�U�\������
 �‡ �=�D�á�R�*�\�ü���]���S�R�Z�U�R�W�H�P���¿�O�W�U�����¿�O�W�U�\�����S�R�Z�L�H�W�U�]�D������  i pokry-

�Z�
�����S�R�N�U�\�Z�\�������� .

�8�V�á�X�J�L���S�R�V�S�U�]�H�G�D�*�Q�H

�1�D�V�]�� �V�H�U�Z�L�V�� �S�R�V�S�U�]�H�G�D�*�Q�\�� �R�G�S�R�Z�L�H�� �Q�D�� �3�D���V�W�Z�D�� �S�\-
�W�D�Q�L�D���G�R�W�\�F�]���F�H�� �N�R�Q�V�H�U�Z�D�F�M�L�� �L�� �Q�D�S�U�D�Z�\�� �S�U�R�G�X�N�W�X���R�U�D�]��
�F�]�
���F�L�� �]�D�P�L�H�Q�Q�\�F�K���� �,�Q�I�R�U�P�D�F�M�H�� �G�R�W�\�F�]���F�H�� �F�H�Q�W�U�y�Z��
�V�H�U�Z�L�V�R�Z�\�F�K�����V�F�K�H�P�D�W�y�Z���L���F�]�
���F�L���]�D�P�L�H�Q�Q�\�F�K���P�R�*�Q�D��
�]�Q�D�O�H�(�ü���Q�D���V�W�U�R�Q�L�H�����Z�Z�Z���F�U�R�Z�Q���W�R�R�O�V���F�R�P.

�7�U�D�Q�V�S�R�U�W���H�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L

 �‡ �:�� �*�D�G�Q�\�P�� �Z�\�S�D�G�N�X�� �Q�L�H�� �G�R�S�X���F�L�ü�� �G�R�� �X�G�H�U�]�H���� �P�H-
chanicznych podczas transportu.
 �‡ �'�R�� �]�D�á�D�G�X�Q�N�X�� �O�X�E�� �U�R�]�á�D�G�X�Q�N�X�� �Q�L�H�� �V�W�R�V�R�Z�D�ü�� �X�U�]��-

�G�]�H�����]�D�F�L�V�N�D�M���F�\�F�K��

�2�F�K�U�R�Q�D�����U�R�G�R�Z�L�V�N�D

�3�U�]�H�W�Z�D�U�]�D�M�� �V�X�U�R�Z�F�H�� �]�D�P�L�D�V�W�� �M�H�� �Z�\�U�]�X��
�F�D�ü��

�(�O�H�N�W�U�R�Q�D�U�]�
�G�]�L�H���� �D�N�F�H�V�R�U�L�D�� �L�� �R�S�D�N�R�Z�D�Q�L�H��
�P�X�V�]���� �E�\�ü�� �U�R�]�G�]�L�H�O�R�Q�H�� �Z�� �F�H�O�X�� �S�U�]�\�M�D�]�Q�H�J�R��
�G�O�D�����U�R�G�R�Z�L�V�N�D���S�U�]�H�W�Z�R�U�]�H�Q�L�D���L�F�K��

�(�O�H�P�H�Q�W�\���S�O�D�V�W�\�N�R�Z�H���V�����R�]�Q�D�N�R�Z�D�Q�H���Z�J���N�D�W�H�J�R�U�L�L���U�H-
cyklingu.
�7�H���L�Q�V�W�U�X�N�F�M�H���V�����Z�\�G�U�X�N�R�Z�D�Q�H���Q�D���Z�W�y�U�Q�L�H���S�U�]�H�W�Z�R�U�]�R-
�Q�\�P���S�D�S�L�H�U�]�H�����Z�\�S�U�R�G�X�N�R�Z�D�Q�\�P���E�H�]���X�*�\�F�L�D���F�K�O�R�U�X��

�=�D�V�W�U�]�H�J�D���V�L�
���P�R�*�O�L�Z�R���ü���Z�S�U�R�Z�D�G�]�D�Q�L�D���]�P�L�D�Q��
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�,�Q�I�R�U�P�D�F�H���R���K�O�X�N�X

�3���H�N�U�D�þ�X�M�H���O�L�� �D�N�X�V�W�L�F�N�ê�� �W�O�D�N�� �K�R�G�Q�R��
�W�X�� ������ �G�%���$������ �S�R�X�å�t�Y�H�M�W�H�� �Y�å�G�\�� �R�F�K�U�D�Q�X��
�V�O�X�F�K�X��

�3�U�R�K�O�i�ã�H�Q�t���R���V�K�R�G��

�3�U�R�K�O�D�ã�X�M�H�P�H���Q�D���Y�ê�K�U�D�G�Q�t���]�R�G�S�R�Y���G�Q�R�V�W�����å�H���Y�ê�U�R�E�H�N���S�R-
�S�V�D�Q�ê���Y���þ�i�V�W�L�����6�S�H�F�L�¿�N�D�F�H���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�����V�S�O���X�M�H���Y�ã�H�F�K�Q�D��
�S���t�V�O�X�ã�Q�i���X�V�W�D�Q�R�Y�H�Q�t���V�P���U�Q�L�F�������������������(�&�����������������������(�&��
�Y�þ�H�W�Q�����M�H�M�L�F�K���]�P���Q���D���M�H���Y���V�R�X�O�D�G�X���V���Q�i�V�O�H�G�X�M�t�F�t�P�L���Q�R�U�P�D-
mi: EN 60745-1, EN 50580.

�0�D�Q�D�å�H�U�� Wu Cunzhen
�F�H�U�W�L�¿�N�D�F�H

Merit Link International AG
�6�W�D�E�L�R�����â�Y�ê�F�D�U�V�N�R����07.06.2018

�8�3�2�=�2�5�1���1�Ë�������=���G�$�Y�R�G�X���V�Q�t�å�H�Q�t���U�L�]�L�N�D���M�H��
�X�å�L�Y�D�W�H�O���S�R�Y�L�Q�H�Q���S���H�þ�t�V�W���V�L���W�H�Q�W�R���Q�i�Y�R�G���N��
�S�R�X�å�L�W�t��

�2�E�H�F�Q�i���E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W�Q�t���S�U�D�Y�L�G�O�D

�8�3�2�=�2�5�1���1�Ë���� �3���H�þ�W���W�H�� �V�L�� �Y�ã�H�F�K�Q�D�� �E�H�]��
�S�H�þ�Q�R�V�W�Q�t�� �X�S�R�]�R�U�Q���Q�t�� �D���S�R�N�\�Q�\����Nedodr-
�å�H�Q�t���W���F�K�W�R���X�S�R�]�R�U�Q���Q�t���D���S�R�N�\�Q�$���P�$�å�H���Y�p�V�W��
�N�� �~�U�D�]�X�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P�� �S�U�R�X�G�H�P���� �S�R�å�i�U�X�� �Q�H�E�R��
�Y�i�å�Q�p�P�X���~�U�D�]�X��

�9�H�ã�N�H�U�i�� �X�S�R�]�R�U�Q���Q�t�� �D�� �S�R�N�\�Q�\�� �X�V�F�K�R�Y�H�M�W�H�� �S�U�R�� �E�X��
�G�R�X�F�t���S�R�X�å�L�W�t��
�3�R�M�H�P�� ���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���� �X�å�t�Y�D�Q�ê�� �Y�� �X�S�R�]�R�U�Q���Q�t�F�K�� �R�G�N�D-
�]�X�M�H���Q�D���Y�D�ã�H���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �Q�D�S�i�M�H�Q�p�� �]�H�� �V�t�W���� ���V�� �N�D�E�H-
lem) nebo akumulátorem (bez kabelu).

�%�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W���Y���S�U�D�F�R�Y�Q�t�P���S�U�R�V�W�R�U�X

 �‡ �3�U�D�F�R�Y�Q�t�� �S�U�R�V�W�R�U�� �X�G�U�å�X�M�W�H�� �Y�� �þ�L�V�W�R�W���� �D�� �G�R�E���H��
�R�V�Y���W�O�H�Q�ê�����9�� �Q�H�X�N�O�L�]�H�Q�ê�F�K�� �Q�H�E�R�� �Q�H�R�V�Y���W�O�H�Q�ê�F�K�� �S�U�R-
�V�W�R�U�i�F�K���G�R�F�K�i�]�t���þ�D�V�W�R���N���~�U�D�]�$�P��
 �‡ �1�H�S�R�X�å�t�Y�H�M�W�H�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �Y�H�� �Y�ê�E�X�ã�Q�p�P�� �S�U�R��

�V�W���H�G�t�����M�D�N�R���Q�D�S���t�N�O�D�G���Y���E�O�t�]�N�R�V�W�L���K�R���O�D�Y�ê�F�K���N�D�S�D�O�L�Q����
�S�O�\�Q�$���Q�H�E�R���S�U�D�F�K�X�����(�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���M�H���]�G�U�R�M�H�P���M�L�V�N���H�Q�t����
�N�W�H�U�p���P�$�å�H���]�S�$�V�R�E�L�W���Y�]�Q�t�F�H�Q�t���S�U�D�F�K�X���Q�H�E�R���Y�ê�S�D�U�$��
 �‡ �3���L�� �S�U�i�F�L�� �V�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�P�� �X�G�U�å�X�M�W�H�� �G���W�L�� �D�� �R�N�R��

�O�R�V�W�R�M�t�F�t���Y���G�R�V�W�D�W�H�þ�Q�p���Y�]�G�i�O�H�Q�R�V�W�L�����5�R�]�S�W�ê�O�H�Q�t���P�$�å�H��
�E�ê�W���S���t�þ�L�Q�R�X���]�W�U�i�W�\���N�R�Q�W�U�R�O�\��

�(�O�H�N�W�U�L�F�N�i���E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W

 �‡ �=�i�V�W�U�þ�N�D�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �V�H�� �P�X�V�t�� �V�K�R�G�R�Y�D�W�� �V�H��
�]�i�V�X�Y�N�R�X���� �=�i�V�W�U�þ�N�X�� �Q�L�N�G�\�� �Q�H�X�S�U�D�Y�X�M�W�H���� �6�� �X�]�H�P��
�Q���Q�ê�P�� ���X�N�R�V�W���H�Q�ê�P���� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�P�� �Q�H�S�R�X�å�t�Y�H�M�W�H��
�U�R�]�E�R�þ�R�Y�D�F�t�� �]�i�V�X�Y�N�\�����1�H�X�S�U�D�Y�H�Q�p�� �]�i�V�W�U�þ�N�\�� �D�� �V�K�R�G-
�Q�p���]�i�V�X�Y�N�\���V�Q�t�å�t���U�L�]�L�N�R���~�U�D�]�X���H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P���S�U�R�X�G�H�P��
 �‡ �'�E�H�M�W�H�����D�E�\���Q�H�G�R�ã�O�R���N�H���N�R�Q�W�D�N�W�X���W���O�D���V���X�]�H�P�Q����

�Q�ê�P�L�� �Q�H�E�R�� �X�N�R�V�W���H�Q�ê�P�L�� �S�R�Y�U�F�K�\���� �M�D�N�R�� �Q�D�S���t�N�O�D�G��
�S�R�W�U�X�E�t���� �U�D�G�L�i�W�R�U�\���� �V�S�R�U�i�N�\�� �D�� �F�K�O�D�G�Q�L�þ�N�\����Pokud je 
�Y�D�ã�H���W���O�R���X�]�H�P�Q���Q�R�����K�U�R�]�t���]�Y�ê�ã�H�Q�p���U�L�]�L�N�R���~�U�D�]�X���H�O�H�N-
�W�U�L�F�N�ê�P���S�U�R�X�G�H�P��
 �‡ �(�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �Q�H�Y�\�V�W�D�Y�X�M�W�H�� �G�H�ã�W�L�� �D�Q�L�� �Y�O�K�N�p�P�X��

�S�U�R�V�W���H�G�t�����9�R�G�D�� �Y�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �]�Y�\�ã�X�M�H�� �U�L�]�L�N�R�� �~�U�D�]�X��
�H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P���S�U�R�X�G�H�P��

 �‡ �.�D�E�H�O�� �V�O�R�X�å�t�� �Y�ê�K�U�D�G�Q���� �N�� �X�U�þ�H�Q�p�P�X�� �S�R�X�å�L�W�t���� �.�D��
�E�H�O�� �Q�L�N�G�\�� �Q�H�S�R�X�å�t�Y�H�M�W�H�� �N�� �S���H�Q�i�ã�H�Q�t���� �W�D�K�i�Q�t�� �Q�H�E�R��
�R�G�S�R�M�R�Y�i�Q�t���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�����.�D�E�H�O���F�K�U�D���W�H���S���H�G���W�H�S��
�O�H�P���� �R�O�H�M�H�P���� �R�V�W�U�ê�P�L�� �K�U�D�Q�D�P�L�� �D�� �S�R�K�\�E�O�L�Y�ê�P�L�� �þ�i�V�W��
�P�L�����3�R�ã�N�R�]�H�Q�p�� �Q�H�E�R�� �]�D�S�O�H�W�H�Q�p�� �N�D�E�H�O�\�� �]�Y�\�ã�X�M�t�� �U�L�]�L�N�R��
�~�U�D�]�X���H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P���S�U�R�X�G�H�P��
 �‡ �3���L�� �S�U�i�F�L�� �V�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�P�� �Y�H�Q�N�X�� �S�R�X�å�t�Y�H�M�W�H��

�S�U�R�G�O�X�å�R�Y�D�F�t�� �N�D�E�H�O�� �Y�K�R�G�Q�ê�� �S�U�R�� �Y�H�Q�N�R�Y�Q�t�� �S�R�X�å�L�W�t����
�3�R�X�å�L�W�t���N�D�E�H�O�X���Y�K�R�G�Q�p�K�R���S�U�R���Y�H�Q�N�R�Y�Q�t���S�R�X�å�L�W�t���V�Q�L�å�X�M�H��
�U�L�]�L�N�R���~�U�D�]�X���H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P���S�U�R�X�G�H�P��
 �‡ �3�R�N�X�G�� �V�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�P�� �S�U�D�F�X�M�H�W�H�� �Y�H�� �Y�O�K�N�p�P��

�S�U�R�V�W���H�G�t���� �S�R�X�å�L�M�W�H�� �Q�D�S�i�M�H�Q�t�� �V�� �S�U�R�X�G�R�Y�ê�P�� �F�K�U�i�Q�L��
�þ�H�P�����5�&�'�������3�R�X�å�L�W�t���5�&�'���V�Q�L�å�X�M�H���U�L�]�L�N�R���~�U�D�]�X���H�O�H�N�W�U�L�F-
�N�ê�P���S�U�R�X�G�H�P�����3�2�=�1�È�0�.�$�����3�R�M�H�P�����S�U�R�X�G�R�Y�ê���F�K�U�i�Q�L�þ��
���5�&�'�������P�$�å�H���E�ê�W���Q�D�K�U�D�]�H�Q���S�R�M�P�H�P�����S���H�U�X�ã�R�Y�D�þ���]�H�P-
�Q�t�K�R���R�E�Y�R�G�X�����*�)�&�,�������Q�H�E�R�����M�L�V�W�L�þ���]�H�P�Q�t�K�R���V�Y�R�G�R�Y�p�K�R��
proudu (ELCB)".
 �‡ �8�S�R�]�R�U�Q���Q�t�����1�L�N�G�\���V�H���Q�H�G�R�W�ê�N�H�M�W�H���R�E�Q�D�å�H�Q�ê�F�K���N�R-

�Y�R�Y�ê�F�K���S�R�Y�U�F�K�$���Q�D���S���H�Y�R�G�R�Y�F�H�����V�W�t�Q���Q�t���D�S�R�G������ �M�H�O�L�N�R�å��
�G�R�W�H�N�� �N�R�Y�R�Y�ê�F�K�� �S�R�Y�U�F�K�$�� �]�S�$�V�R�E�t�� �U�X�ã�H�Q�t�� �H�O�H�N�W�U�R�P�D�J-
�Q�H�W�L�F�N�ê�F�K���Y�O�Q���D���P�R�K�O�R���E�\���G�R�M�t�W���N�H���]�U�D�Q���Q�t���Q�H�E�R���Q�H�K�R-
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 �‡ �3���L���S�U�i�F�L���V���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�P���E�X���W�H���S�R�]�R�U�Q�t�����V�O�H�G�X�M��
�W�H�����F�R���G���O�i�W�H�����D�����L���W�H���V�H���]�G�U�D�Y�ê�P���U�R�]�X�P�H�P�����(�O�H�N�W�U�R��
�Q�i���D�G�t�� �Q�H�S�R�X�å�t�Y�H�M�W�H���� �S�R�N�X�G�� �M�V�W�H�� �X�Q�D�Y�H�Q�t���� �S�R�G�� �Y�O�L��
�Y�H�P���Q�i�Y�\�N�R�Y�ê�F�K���O�i�W�H�N�����D�O�N�R�K�R�O�X���Q�H�E�R���O�p�N�$�����&�K�Y�t�O�H��
�Q�H�S�R�]�R�U�Q�R�V�W�L�� �S���L�� �S�U�i�F�L�� �V�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�P�� �P�$�å�H�� �Y�p�V�W�� �N��
�Y�i�å�Q�p�P�X���~�U�D�]�X��
 �‡ �3�R�X�å�t�Y�H�M�W�H�� �R�V�R�E�Q�t�� �R�F�K�U�D�Q�Q�p�� �S�U�R�V�W���H�G�N�\���� �9�å�G�\��

�S�R�X�å�t�Y�H�M�W�H�� �R�F�K�U�D�Q�X�� �R�þ�t�����2�F�K�U�D�Q�Q�p�� �S�U�R�V�W���H�G�N�\���� �M�D�N�R��
�Q�D�S���t�N�O�D�G���U�H�V�S�L�U�i�W�R�U�����S�U�R�W�L�V�N�O�X�]�R�Y�i���E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W�Q�t���R�E�X�Y����
�S���L�O�E�D�� �Q�H�E�R�� �F�K�U�i�Q�L�þ�H�� �V�O�X�F�K�X�� �S�R�X�å�L�W�p�� �Y�� �]�i�Y�L�V�O�R�V�W�L�� �Q�D��
�S�R�G�P�t�Q�N�i�F�K���P�R�K�R�X���V�Q�t�å�L�W���U�L�]�L�N�R���~�U�D�]�X��
 �‡ �'�E�H�M�W�H���� �D�E�\�� �Q�H�G�R�ã�O�R�� �N�� �Q�i�K�R�G�Q�p�P�X�� �V�S�X�ã�W���Q�t����

�3���H�G�� �S���L�S�R�M�H�Q�t�P�� �N�� �V�t�W�L�� �Q�H�E�R�� �D�N�X�P�X�O�i�W�R�U�X���� �]�Y�H�G��
�Q�X�W�t�P�� �Q�H�E�R�� �S���H�Q�i�ã�H�Q�t�P�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �]�N�R�Q�W�U�R��
�O�X�M�W�H���� �]�G�D���M�H���Y�\�S�t�Q�D�þ���Y���S�R�O�R�]�H���Y�\�S�Q�X�W�R�����3���H�Q�i�ã�H�Q�t��
�H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �V�� �S�U�V�W�H�P�� �Q�D�� �Y�\�S�t�Q�D�þ�L�� �Q�H�E�R�� �]�D�S�R�M�R�Y�i�Q�t��
�H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���V�H���]�D�S�Q�X�W�ê�P���Y�\�S�t�Q�D�þ�H�P���P�$�å�H���]�S�$�V�R�E�L�W��
�~�U�D�]��
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�V�H���L�]�R�Y�D�F�t���N�O�t�þ�H�����.�O�t�þ���Q�D�V�D�]�H�Q�ê���Q�D���U�R�W�X�M�t�F�t���þ�i�V�W�L���H�O�H�N-
�W�U�R�Q�i���D�G�t���P�$�å�H���]�S�$�V�R�E�L�W���~�U�D�]��
 �‡ �1�H�S���H�F�H���X�M�W�H���V�Y�p���V�t�O�\�����9�å�G�\���X�G�U�å�X�M�W�H���V�W�D�E�L�O�Q�t���S�R��

�V�W�R�M���D���U�R�Y�Q�R�Y�i�K�X�����=�t�V�N�i�W�H���W�D�N���O�H�S�ã�t���N�R�Q�W�U�R�O�X���Q�D�G���H�O�H�N-
�W�U�R�Q�i���D�G�t�P���Y���Q�H�þ�H�N�D�Q�ê�F�K���V�L�W�X�D�F�t�F�K��
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�ã�S�H�U�N�\���� �8�G�U�å�X�M�W�H�� �Y�O�D�V�\���� �R�G���Y�� �D�� �U�X�N�D�Y�L�F�H�� �P�L�P�R�� �G�R��
�V�D�K���S�R�K�\�E�O�L�Y�ê�F�K���þ�i�V�W�t�����9�R�O�Q�ê���R�G���Y�����ã�S�H�U�N�\���Q�H�E�R���G�O�R�X-
�K�p���Y�O�D�V�\���P�R�K�R�X���E�ê�W���]�D�F�K�\�F�H�Q�\���S�R�K�\�E�O�L�Y�ê�P�L���þ�i�V�W�P�L��
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�S�U�D�F�K�X���D���V�E���U�Q�p�K�R���]�D���t�]�H�Q�t�����G�E�H�M�W�H�����D�E�\���E�\�O�D���V�S�U�i�Y��
�Q���� �S���L�S�R�M�H�Q�D�� �D�� ���i�G�Q���� �S�R�X�å�t�Y�i�Q�D�����3�R�X�å�L�W�t�� �R�G�V�i�Y�i�Q�t��
�S�U�D�F�K�X���V�Q�L�å�X�M�H���Q�H�E�H�]�S�H�þ�t���]�S�$�V�R�E�H�Q�i���S�U�D�F�K�H�P��
 �‡ �6���S���L�E�ê�Y�D�M�t�F�t�P�L���]�N�X�ã�H�Q�R�V�W�P�L���]���þ�D�V�W�p�K�R���S�R�X�å�t�Y�i�Q�t��

�Q�i���D�G�t���Q�H�S���H�V�W�i�Y�H�M�W�H���L�J�Q�R�U�R�Y�D�W���]�i�V�D�G�\���E�H�]�S�H�þ�Q�R�V��
�W�L���S�U�i�F�H���V���Q�i���D�G�t�P�����1�H�S�R�]�R�U�Q�R�V�W���P�$�å�H���Y�H���]�O�R�P�N�X���Y�W�H-
���L�Q�\���]�S�$�V�R�E�L�W���Y�i�å�Q�ê���~�U�D�]��
 �‡ �8�S�R�]�R�U�Q���Q�t�����(�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �P�$�å�H�� �S���L�� �S�U�R�Y�R�]�X�� �Y�\-

�W�Y�i���H�W�� �H�O�H�N�W�U�R�P�D�J�Q�H�W�L�F�N�p�� �S�R�O�H���� �7�R�W�R�� �S�R�O�H�� �P�$�å�H�� �]�D��
�X�U�þ�L�W�ê�F�K���R�N�R�O�Q�R�V�W�t���Q�D�U�X�ã�R�Y�D�W���I�X�Q�N�F�L���D�N�W�L�Y�Q�t�F�K���þ�L���S�D�V�L�Y-
�Q�t�F�K���O�p�N�D���V�N�ê�F�K���L�P�S�O�D�Q�W�i�W�$�����$�E�\���V�H���V�Q�t�å�L�O�R���U�L�]�L�N�R���Y�i�å-
�Q�p�K�R���Q�H�E�R���V�P�U�W�H�O�Q�p�K�R���~�U�D�]�X�����G�R�S�R�U�X�þ�X�M�H�P�H���R�V�R�E�i�P��
�V���O�p�N�D���V�N�ê�P�L���L�P�S�O�D�Q�W�i�W�\�����D�E�\���V�H���S�R�U�D�G�L�O�\���S���H�G���S�U�D�F�t���V��
�W�t�P�W�R���Q�i���D�G�t�P���V���O�p�N�D���H�P���D���Y�ê�U�R�E�F�H�P���O�p�N�D���V�N�p�K�R���L�P-
plantátu.
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�3�R�X�å�L�W�t���D���S�p�þ�H���R���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t

 �‡ �2�V�R�E�\�� �V�H�� �V�Q�t�å�H�Q�ê�P�L�� �S�V�\�F�K�R�I�\�]�L�F�N�ê�P�L�� �Q�H�E�R�� �G�X�ã�H�Y-
�Q�t�P�L���V�F�K�R�S�Q�R�V�W�P�L�����Q�D�S�������G���W�L�����Q�H�V�P�t���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���R�E-
�V�O�X�K�R�Y�D�W���� �S�R�N�X�G�� �Q�H�M�V�R�X�� �S�R�G�� �G�R�K�O�H�G�H�P�� �Q�H�E�R�� �S�R�X�þ�H�Q�L��
�R���V�S�U�i�Y�Q�p�P���S�R�X�å�t�Y�i�Q�t���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���R�V�R�E�R�X���R�G�S�R�Y���G-
�Q�R�X���]�D���M�H�M�L�F�K���E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W��
 �‡ �(�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���Q�H�S���H�W���å�X�M�W�H�����3�U�R���S�U�i�F�L���S�R�X�å�t�Y�H�M�W�H��

�V�S�U�i�Y�Q�p�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�����6�S�U�i�Y�Q�p�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �E�X�G�H��
�S�U�D�F�R�Y�D�W�� �O�p�S�H�� �D�� �E�H�]�S�H�þ�Q���M�L�� �U�\�F�K�O�R�V�W�t���� �S�U�R�� �N�W�H�U�R�X�� �E�\�O�R��
�Q�D�Y�U�å�H�Q�R��
 �‡ �(�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �Q�H�S�R�X�å�t�Y�H�M�W�H���� �S�R�N�X�G�� �Q�H�O�]�H�� �]�D��

�S�Q�R�X�W���D���Y�\�S�Q�R�X�W���Y�\�S�t�Q�D�þ�����.�D�å�G�p���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�����N�W�H�U�p��
�Q�H�O�]�H�� �R�Y�O�i�G�D�W�� �Y�\�S�t�Q�D�þ�H�P���� �M�H�� �Q�H�E�H�]�S�H�þ�Q�p�� �D�� �P�X�V�t�� �V�H��
nechat opravit.
 �‡ �3���H�G�� �V�H���L�]�R�Y�i�Q�t�P���� �Y�ê�P���Q�R�X�� �S���t�V�O�X�ã�H�Q�V�W�Y�t�� �Q�H�E�R��

�X�V�N�O�D�G�Q���Q�t�P���R�G�S�R�M�W�H���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���]�H���V�t�W�����Q�H�E�R���R�G��
�D�N�X�P�X�O�i�W�R�U�X�����7�D�W�R���S�U�H�Y�H�Q�W�L�Y�Q�t���E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W�Q�t���R�S�D�W���H�Q�t��
�V�Q�L�å�X�M�t���U�L�]�L�N�R���Q�i�K�R�G�Q�p�K�R���V�S�X�ã�W���Q�t���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t��
 �‡ �1�H�S�R�X�å�t�Y�D�Q�p�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �X�N�O�i�G�H�M�W�H�� �P�L�P�R�� �G�R��

�V�D�K���G���W�t���D���Q�H�G�R�Y�R�O�W�H���R�V�R�E�i�P�����N�W�H�U�p���V�H���Q�H�V�H�]�Q�i�P�L�O�\��
�V�� �W�t�P�W�R�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�P�� �Q�H�E�R�� �Q�i�Y�R�G�H�P���� �V�� �H�O�H�N�W�U�R��
�Q�i���D�G�t�P���S�U�D�F�R�Y�D�W�����9���U�X�N�R�X���Q�H�]�N�X�ã�H�Q�ê�F�K���X�å�L�Y�D�W�H�O�$���M�H��
�H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���Q�H�E�H�]�S�H�þ�Q�p��
 �‡ �3�U�R�Y�i�G���M�W�H�� �~�G�U�å�E�X�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���� �=�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H����

�]�G�D�� �Q�H�M�V�R�X�� �Y�\�F�K�ê�O�H�Q�p�� �Q�H�E�R�� �]�D�N�O�t�Q���Q�p�� �S�R�K�\�E�O�L�Y�p��
�þ�i�V�W�L���� �S�R�ã�N�R�]�H�Q�p�� �þ�i�V�W�L�� �Q�H�E�R�� �Q�H�Q�D�V�W�D�O�\�� �M�L�Q�p�� �R�N�R�O��
�Q�R�V�W�L�����N�W�H�U�p���E�\���P�R�K�O�\���R�Y�O�L�Y�Q�L�W���I�X�Q�N�F�L���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t����
�9���S���t�S�D�G�����S�R�ã�N�R�]�H�Q�t���Q�H�F�K�W�H���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���S���H�G���S�R��
�X�å�L�W�t�P���R�S�U�D�Y�L�W�������D�G�D���~�U�D�]�$���M�H���]�S�$�V�R�E�H�Q�D���Q�H�G�R�V�W�D�W�H�þ-
�Q�R�X���~�G�U�å�E�R�X���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t��
 �‡ ���H�]�Q�p�� �Q�i�V�W�U�R�M�H�� �X�G�U�å�X�M�W�H�� �R�V�W�U�p�� �D�� �þ�L�V�W�p�����8�� ���i�G�Q����

�X�G�U�å�R�Y�D�Q�ê�F�K�����H�]�Q�ê�F�K���Q�i�V�W�U�R�M�$���V���R�V�W�U�ê�P�L���E���L�W�\���M�H���P�p�Q����
�S�U�D�Y�G���S�R�G�R�E�Q�p�����å�H���V�H���]�D�N�O�t�Q�t���D���V�Q�i�]�H���V�H���R�Y�O�i�G�D�M�t��
 �‡ �3�R�X�å�t�Y�H�M�W�H���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�����S���t�V�O�X�ã�H�Q�V�W�Y�t�����E���L�W�\���D�W�G����

�S�R�G�O�H�� �W�R�K�R�W�R�� �Q�i�Y�R�G�X�� �V�� �S���L�K�O�p�G�Q�X�W�t�P�� �N�� �S�U�D�F�R�Y�Q�t�P��
�S�R�G�P�t�Q�N�i�P���D���S�U�R�Y�i�G���Q�p���S�U�i�F�L�����3�R�X�å�L�W�t���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t��
�N���M�L�Q�p�P�X���Q�H�å���X�U�þ�H�Q�p�P�X���~�þ�H�O�X���P�$�å�H���Y�p�V�W���N���Q�H�E�H�]�S�H�þ-
�Q�ê�P���V�L�W�X�D�F�t�P��
 �‡ �8�G�U�å�X�M�W�H���U�X�N�R�M�H�W�L���D���S�R�Y�U�F�K�\���S�U�R���~�F�K�R�S���Y���þ�L�V�W�R�W������

�E�H�]���R�O�H�M�H���D���P�D�]�L�Y�D����Kluzké rukojeti nebo povrchy pro 
�~�F�K�R�S���Q�H�X�P�R�å���X�M�t���E�H�]�S�H�þ�Q�R�X���P�D�Q�L�S�X�O�D�F�L���D�Q�L���R�Y�O�i�G�i�Q�t��
�Q�i���D�G�t���Y���Q�H�þ�H�N�D�Q�ê�F�K���V�L�W�X�D�F�t�F�K��
 �‡ �3���L�� �R�Y�O�i�G�i�Q�t�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �G�U�å�W�H�� �V�S�U�i�Y�Q���� �S�R�P�R�F�Q�p��

�P�D�G�O�R�����N�W�H�U�p���V�O�R�X�å�t���N���X�V�Q�D�G�Q���Q�t���R�Y�O�i�G�i�Q�t�����3�U�R�W�R���P�$�å�H��
�V�S�U�i�Y�Q�p���G�U�å�H�Q�t���V�Q�t�å�L�W���U�L�]�L�N�R���Q�H�K�R�G�\���Q�H�E�R���]�U�D�Q���Q�t��
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 �‡ �6�H�U�Y�L�V���V�Y�p�K�R���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���V�Y�����W�H���S�R�X�]�H���N�Y�D�O�L�¿��
�N�R�Y�D�Q�p�P�X���R�S�U�D�Y�i���L���� �N�W�H�U�ê���S�R�X�å�t�Y�i�� �S�R�X�]�H���R�U�L�J�L�Q�i�O��
�Q�t���Q�i�K�U�D�G�Q�t���G�t�O�\�����=�$�V�W�D�Q�H���W�D�N���]�D�F�K�R�Y�i�Q�D���E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W��
�H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t��
 �‡ �'�R�G�U�å�X�M�W�H���S�R�N�\�Q�\���S�U�R���P�D�]�i�Q�t���D���Y�ê�P���Q�X���S���t�V�O�X�ã�H�Q�V�W�Y�t��

�%�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W�Q�t�� �S�R�N�\�Q�\�� �S���L�� �S�U�R�Y�R�]�X�� �H�O�H�N��
�W�U�R�Q�i���D�G�t

�3���H�G���]�D�K�i�M�H�Q�t�P���S�U�i�F�H

 �‡ �1�i�V�W���L�N�� �K�R���O�D�Y�ê�F�K�� �P�D�W�H�U�L�i�O�$�� �]�Y�\�ã�X�M�H�� �U�L�]�L�N�R�� �S�R�å�i�U�X��
�Q�H�E�R���Y�ê�E�X�F�K�X�����S�U�R�W�R���S�U�R�V�t�P���G�R�G�U�å�X�M�W�H���Q�H�]�E�\�W�Q�i���R�S�D�W-
���H�Q�t�����D���G�E�H�M�W�H�����D�E�\���E�\�O�\���Q�D���S�U�D�F�R�Y�L�ã�W�L���K�D�V�L�F�t���S�U�R�V�W���H�G�N�\��
 �‡ �3�R�� �P�D�Q�L�S�X�O�D�F�L�� �V�� �K�R���O�D�Y�ê�P�L�� �P�D�W�H�U�L�i�O�\�� ���Q�D�S���t�N�O�D�G�� �S�R��

�P�t�F�K�i�Q�t�� �Q�H�E�R�� ���D�G���Q�t�� �E�D�U�Y�\�� �þ�L�� �þ�L�ã�W���Q�t�� �M�D�N�p�N�R�O�L�Y�� �þ�i�V-
�W�L�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���� �R�G�V�W�U�D���W�H�� �Y�H�ã�N�H�U�p�� �S�R�X�å�L�W�p�� �Q�i�G�R�E�\�� �D��
�K�D�G�U�\�����P�R�K�R�X���E�ê�W���S���t�þ�L�Q�R�X���S�R�å�i�U�X��

 �‡ �'�E�H�M�W�H�����D�E�\���S�U�R�V�W�R�U�����Y�H���N�W�H�U�p�P���V�H���S�U�D�F�X�M�H�����E�\�O�����i�G�Q����
�Y���W�U�D�Q�ê�������S�O�\�Q�\���Q�H�E�R���Y�ê�S�D�U�\���Y�]�Q�L�N�D�M�t�F�t���S���L���S�U�i�F�L���P�R�K�R�X��
�E�ê�W���]�G�U�D�Y�t���ã�N�R�G�O�L�Y�p���D���]�Y�\�ã�R�Y�D�W���U�L�]�L�N�R���S�R�å�i�U�X���Q�H�E�R���Y�ê-
buchu.
 �‡ �1�H�S�U�D�F�X�M�W�H�� �Y�� �E�O�t�]�N�R�V�W�L�� �]�G�U�R�M�$�� �R�W�H�Y���H�Q�p�K�R�� �R�K�Q���� �D�Q�L��

�M�L�V�N�H�U�����K�R�U�N�ê�F�K���S���H�G�P���W�$���D�Q�L���P�R�W�R�U�$��
 �‡ �.�� �Q�i�V�W���L�N�X�� �Q�H�S�R�X�å�t�Y�H�M�W�H�� �P�D�W�H�U�L�i�O�\�� �M�H�M�L�F�K�� �E�R�G�� �Y�]�S�O�D-

�Q�X�W�t���M�H���Q�L�å�ã�t���Q�H�å�������ƒ�K�������]�Y�\�ã�X�M�H���W�R���U�L�]�L�N�R���S�R�å�i�U�X���Q�H�E�R��
�Y�ê�E�X�F�K�X��
 �‡ �3���H�G���Q�i�V�W���L�N�H�P���P�D�W�H�U�L�i�O�X���V�L���S�H�þ�O�L�Y�����S���H�þ�W���W�H���S�R�N�\�Q�\��

�Y�ê�U�R�E�F�H���� �D�E�\�V�W�H�� �P�R�K�O�L�� �S���L�M�P�R�X�W�� �Y�K�R�G�Q�i�� �E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W�Q�t��
�R�S�D�W���H�Q�t��
 �‡ �.���Q�i�V�W���L�N�X���Q�H�S�R�X�å�t�Y�H�M�W�H���P�D�W�H�U�L�i�O�\���Q�H�]�Q�i�P�p�K�R���S�$�Y�R-

�G�X���Q�H�E�R���Y�O�D�V�W�Q�R�V�W�t��
 �‡ �.���Q�i�V�W���L�N�X���Q�H�S�R�X�å�t�Y�H�M�W�H���å�i�G�Q�p���P�D�W�H�U�L�i�O�\�����N�W�H�U�p���P�R-

�K�R�X�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �S�R�ã�N�R�G�L�W���� �S�R�N�X�G���G�R�M�G�H���N�� �S�R�ã�N�R�]�H�Q�t��
�H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�����M�H���]�i�U�X�N�D���Q�H�S�O�D�W�Q�i�����1�i�V�W���L�N���N�\�V�H�O�L�Q�����]�i-
�V�D�G�����P�D�W�H�U�L�i�O�$���V���R�E�V�D�K�H�P���E�U�X�V�Q�ê�F�K���þ�i�V�W�L�F�����P�D�W�H�U�L�i�O�$���V��
�R�E�V�D�K�H�P���R�O�R�Y�D�����W�H�N�X�W�ê�F�K���S�O�\�Q�$�����S���t�O�L�ã���K�X�V�W�ê�F�K���P�D�W�H�U�L�i-
�O�$���Q�H�E�R���M�L�Q�ê�F�K���P�D�W�H�U�L�i�O�$�����M�H�M�L�F�K���Q�i�V�W���L�N���M�H���S�U�R�E�O�H�P�D�W�L�F�N�ê��
�Q�H�E�R���V�H���W�Y�R���t���N�D�S�N�\�����M�H���S���t�V�Q�����]�D�N�i�]�i�Q��
 �‡ �,�Q�V�W�D�O�X�M�W�H���Q�D�S�i�M�H�F�t���M�H�G�Q�R�W�N�X���Q�D���Y�R�G�R�U�R�Y�Q�ê���S�R�Y�U�F�K���E�H�]��

�Y�L�E�U�D�F�t���� �9�]�G�X�F�K�� �Q�D�V�i�Y�D�Q�ê�� �R�W�Y�R�U�\�� �Y�� �N�U�\�W�X������ �� �P�X�V�t�� �E�ê�W��
�þ�L�V�W�ê�����S�U�R�W�R���Q�H�S�R�X�å�t�Y�H�M�W�H���Q�D�S�i�M�H�F�t���M�H�G�Q�R�W�N�X���Y���S�U�D�ã�Q�p�P��
�S�U�R�V�W���H�G�t�����U�R�Y�Q���å���]�D�M�L�V�W���W�H�����D�E�\���N�U�\�W�\������ ���Q�L�F���Q�H�]�D�N�U�ê�Y�D�O�R��
(pouze pro typ �&�7���������������&�7�����������0�����&�7����������).

�3���L���S�U�i�F�L

 �‡ �3�R�X�å�t�Y�H�M�W�H�� �R�V�R�E�Q�t�� �R�F�K�U�D�Q�Q�p�� �S�R�P�$�F�N�\�� ���� �V�S�H�F�L�i�O�Q�t��
�R�G���Y�����E�U�ê�O�H�����U�X�N�D�Y�L�F�H���D���X�]�D�Y���H�Q�R�X���R�E�X�Y��
 �‡ �3�R�X�å�t�Y�H�M�W�H�� �V�S�H�F�L�i�O�Q�t�� �P�D�V�N�\�� �X�U�þ�H�Q�p�� �N�� �R�F�K�U�D�Q���� �G�ê-

�F�K�D�F�t�F�K���F�H�V�W���S���H�G���Y�ê�S�D�U�\�� �]�H���ã�N�R�G�O�L�Y�ê�F�K���O�i�W�H�N�����3�R�]�R�U����
�3�R�X�å�L�W�t�� �P�D�V�H�N�� �Q�H�E�R�� �U�H�V�S�L�U�i�W�R�U�$�� �Q�H�]�D�M�L�V�W�t�� �S�R�å�D�G�R��
�Y�D�Q�ê���~�þ�L�Q�H�N�������P�$�å�H���G�R�M�t�W���N���]�i�Y�D�å�Q�p���L�Q�W�R�[�L�N�D�F�L����
 �‡ �.�R�X���H�Q�t�� �S���L�� �Q�i�V�W���L�N�X�� �K�R���O�D�Y�ê�F�K�� �P�D�W�H�U�L�i�O�$�� �M�H�� �S���t�V�Q����

zakázáno.
 �‡ �3���L�� �S�U�i�F�L�� �Q�H�V�P�����X�M�W�H�� �V�W���t�N�D�M�t�F�t�� �S�U�R�X�G�� �Q�D�� �V�H�E�H���� �M�L�Q�p��

�R�V�R�E�\���D�Q�L���]�Y�t���D�W�D�����3�U�R�X�G���P�$�å�H���S�U�R�Q�L�N�Q�R�X�W���N�$�å�t�����L���S���H�V��
�R�F�K�U�D�Q�Q�p�� �U�X�N�D�Y�L�F�H���� �D�� �Y�V�W���t�N�Q�R�X�W�� �P�D�W�H�U�L�i�O�� �Q�i�V�W���L�N�X�� ���� �Y��
�W�D�N�R�Y�p�P���S���t�S�D�G�����Y�\�K�O�H�G�H�M�W�H���Q�H�S�U�R�G�O�H�Q�����O�p�N�D���H��
 �‡ �0���M�W�H�� �S�U�R�V�t�P�� �Q�D�� �S�D�P���W�L���� �å�H�� �S���L�� �S�U�i�F�L�� �V�H�� �R�N�R�O�Q�t��

�Y�]�G�X�F�K���S�O�Q�t�����P�O�K�R�X�������M�H�å���R�E�V�D�K�X�M�H���M�H�P�Q�p���N�D�S�N�\���V�W���t�N�D-
�Q�p�K�R���P�D�W�H�U�L�i�O�X�����N�W�H�U�p���V�H���Q�i�V�O�H�G�Q�����X�V�D�]�X�M�t���Q�D���R�N�R�O�Q�t�F�K��
�S�R�Y�U�ã�t�F�K�����3�R�Y�U�F�K�\�����Q�D���N�W�H�U�p���E�\�����P�O�K�D�����Q�H�P���O�D���G�R�S�D�G�D�W����
�V�H�� �P�X�V�t�� �]�D�N�U�ê�W���� �3���L�� �S�U�i�F�L�� �Y�H�Q�N�X�� �M�H�� ���P�O�K�D���� �Y�\�V�W�D�Y�H�Q�D��
�Y���W�U�X�����F�R�å���P�$�å�H���P�t�W���Q�H�J�D�W�L�Y�Q�t���G�$�V�O�H�G�N�\�����Q�H�F�K�W���Q�p���O�D-
�N�R�Y�i�Q�t�� �S���H�G�P���W�$���� �S�R�ã�N�R�]�H�Q�t�� �]�G�U�D�Y�t�� �Q�H�E�R�� �]�Q�H�þ�L�ã�W���Q�t��
�å�L�Y�R�W�Q�t�K�R���S�U�R�V�W���H�G�t����
 �‡ �(�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �Q�H�]�D�S�t�Q�H�M�W�H���� �S�R�N�X�G�� �Q�H�Q�t�� �Y�� �Q�i�G�R�E�F�H��

�N�D�S�D�O�L�Q�D�� ���� �S�U�R�Y�R�]�� �Q�D�V�X�F�K�R�� �S�$�V�R�E�t�� �U�\�F�K�O�p�� �R�S�R�W���H�E�H�Q�t��
�V�R�X�þ�i�V�W�t���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t��

�3�R���G�R�N�R�Q�þ�H�Q�t���S�U�i�F�H

 �‡ �3�R���N�D�å�G�p�P���S�R�X�å�L�W�t���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���Y�\�þ�L�V�W���W�H���Q�i�V�O�H�G�X-
�M�t�F�t�P�� �]�S�$�V�R�E�H�P���� �2�S�R�P�H�Q�X�W�t�� �Q�H�E�R�� �Q�H�V�S�U�i�Y�Q�p�� �þ�L�ã�W���Q�t��
�H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���P�$�å�H���E�ê�W���S���t�þ�L�Q�R�X���S�R�ã�N�R�]�H�Q�t���H�O�H�N�W�U�R�Q�i-
���D�G�t�����F�R�å���Y�H�G�H���N���Q�H�S�O�D�W�Q�R�V�W�L���]�i�U�X�N�\��
 �‡ �=�E�\�O�ê�� �V�W���t�N�D�Q�ê�� �P�D�W�H�U�L�i�O�� ���E�D�U�Y�\���� �U�R�]�S�R�X�ã�W���G�O�D�� �D�W�G������

�]�O�L�N�Y�L�G�X�M�W�H���Y���V�R�X�O�D�G�X���V���S�R�N�\�Q�\���Y�ê�U�R�E�F�H��

�6�\�P�E�R�O�\���S�R�X�å�L�W�p���Y���S���t�U�X�þ�F�H

�9���S���t�U�X�þ�F�H���M�V�R�X���S�R�X�å�L�W�\���Q�i�V�O�H�G�X�M�t�F�t���V�\�P�E�R�O�\�����]�D�S�D�P�D-
�W�X�M�W�H�� �V�L�� �S�U�R�V�t�P�� �M�H�M�L�F�K�� �Y�ê�]�Q�D�P���� �6�S�U�i�Y�Q�i�� �L�Q�W�H�U�S�U�H�W�D�F�H��
�V�\�P�E�R�O�$�� �9�i�P�� �X�P�R�å�Q�t�� �V�S�U�i�Y�Q�p�� �D�� �E�H�]�S�H�þ�Q�p�� �S�R�X�å�L�W�t��
�H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t��
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�6�\�P�E�R�O �9�ê�]�Q�D�P

�â�W�t�W�H�N���V���Y�ê�U�R�E�Q�t�P���þ�t�V�O�H�P��
CT ... - model;
�;�;�������G�D�W�X�P���Y�ê�U�R�E�\��
�;�;�;�;�;�;�;�������Y�ê�U�R�E�Q�t���þ�t�V�O�R��

�3���H�þ�W���W�H���V�L���Y�ã�H�F�K�Q�\���E�H�]�S�H�þ-
�Q�R�V�W�Q�t���S���H�G�S�L�V�\���D���S�R�N�\�Q�\��

�3�R�X�å�t�Y�H�M�W�H���R�F�K�U�D�Q�Q�p���E�U�ê�O�H��

�3�R�X�å�t�Y�H�M�W�H���F�K�U�i�Q�L�þ�H���V�O�X�F�K�X��

�3�R�X�å�t�Y�H�M�W�H���S�O�\�Q�R�Y�R�X���P�D�V�N�X��

�3�R�X�å�t�Y�H�M�W�H�� �R�F�K�U�D�Q�Q�p�� �U�X�N�D-
vice.

�1�R�V�W�H���R�F�K�U�D�Q�Q�ê���R�G���Y��

�3�R�X�å�t�Y�H�M�W�H���R�F�K�U�D�Q�Q�p���E�R�W�\��

�1�H�S�U�D�F�X�M�W�H�� �Y�� �E�O�t�]�N�R�V�W�L�� �R�W�H-
�Y���H�Q�p�K�R���R�K�Q����

�3���H�G�� �L�Q�V�W�D�O�D�F�t�� �Q�H�E�R�� �Q�D�V�W�D-
�Y�H�Q�t�P�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �R�G�S�R�M�W�H��
�R�G���V�t�W����

�6�P���U���S�R�K�\�E�X��

�6�P���U���R�W�i�þ�H�Q�t��

�=�D�E�O�R�N�R�Y�D�Q�ê��

�2�G�E�O�R�N�R�Y�D�Q�ê��

�0�L�Q�L�P�i�O�Q�t�� �P�Q�R�å�V�W�Y�t�� �V�W���t�N�D-
ného materiálu.

�6�\�P�E�R�O �9�ê�]�Q�D�P

�0�D�[�L�P�i�O�Q�t�� �P�Q�R�å�V�W�Y�t�� �V�W���t�N�D-
ného materiálu.

�'�R�E�D���S�U�R�Y�R�]�X���V���R�G�P���U�N�R�X��

�'�Y�R�M�L�W�i���L�]�R�O�D�F�H�������W���t�G�D���R�F�K�U�D-
ny.

�3�R�]�R�U�����'�$�O�H�å�L�W�p��

�=�Q�D�þ�N�D���� �N�W�H�U�i�� �S�R�W�Y�U�]�X�M�H����
�å�H�� �Y�ê�U�R�E�H�N�� �V�S�O���X�M�H�� �]�i�N�O�D�G-
�Q�t�� �S�R�å�D�G�D�Y�N�\�� �H�Y�U�R�S�V�N�ê�F�K��
�V�P���U�Q�L�F���D���K�D�U�P�R�Q�L�]�R�Y�D�Q�ê�F�K��
norem.

�8�å�L�W�H�þ�Q�p���L�Q�I�R�U�P�D�F�H��

�(�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���Q�H�Y�K�D�]�X�M�W�H���G�R��
�N�R�Q�W�H�M�Q�H�U�X�� �V�� �N�R�P�X�Q�i�O�Q�t�P��
odpadem.

�=�S�$�V�R�E���S�R�X�å�L�W�t���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t

�7�R�W�R�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �M�H�� �X�U�þ�H�Q�R�� �S�U�R�� �Q�i�V�W���L�N�� �D�� �Q�D�Q�i�ã�H�Q�t��
�N�D�S�D�O�Q�ê�F�K���P�D�W�H�U�L�i�O�$���Q�D���R�ã�H�W���R�Y�D�Q�ê���S�R�Y�U�F�K�����8�P�R�å���X�M�H��
�X�å�L�Y�D�W�H�O�L�� �Q�D�Q�i�ã�H�W�� �E�D�U�Y�\���� �O�D�N�\���� �]�i�N�O�D�G�R�Y�p�� �Q�i�W���U�\���� �N�R�Q-
�]�H�U�Y�D�þ�Q�t�� �O�i�W�N�\���� �R�F�K�U�D�Q�Q�p�� �D�� �G�H�]�L�Q�I�H�N�þ�Q�t�� �S�U�R�V�W���H�G�N�\�� �D��
�W�D�N�p���Y�R�G�X���N���Y�O�K�þ�H�Q�t���S�R�Y�U�F�K�$��

�6�R�X�þ�i�V�W�L���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t

���� Hubice *
���� �9�]�G�X�F�K�R�Y�ê���X�]�i�Y���U��
���� �9�R�O�L�þ���S�R�O�R�K�\���Y�]�G�X�F�K�R�Y�p�K�R���X�]�i�Y���U�X
���� �6�S�R�M�R�Y�D�F�t���P�D�W�L�F�H
���� �5�H�J�X�O�i�W�R�U���ã�t���N�\���W�U�\�V�N�\
���� �=�i�V�R�E�Q�t�N
7 �8�]�i�Y���U���]�i�V�R�E�Q�t�N�X
���� �-�H�G�Q�R�W�N�D���V�W���t�N�D�F�t���S�L�V�W�R�O�H
9 �6�S�R�X�ã�"

������ Regulátor objemu spreje
������ �3�R�M�L�V�W�Q�i���S�i�þ�N�D
������ �.�U�\�W���Y�]�G�X�F�K�R�Y�p�K�R���¿�O�W�U�X
������ Pojistka
������ �3���H�S�U�D�Y�Q�t���U�X�N�R�M�H�"
������ �6�S�t�Q�D�þ���]�D�S���������Y�\�S��
������ �1�D�S�i�M�H�F�t���M�H�G�Q�R�W�N�D
������ Kolo
������ �9�ê�V�W�X�S�Q�t���R�W�Y�R�U
������ Vzduchová hadice *
������ �0�����L�F�t���W�U�\�F�K�W�ê�����

������ �ý�L�V�W�L�F�t���W�\�þ�L�Q�N�D���

������ �ý�L�V�W�L�F�t���N�D�U�W�i�þ���
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������ �7���V�Q�L�F�t���N�U�R�X�å�H�N���

������ �6�S�H�F�L�i�O�Q�t���N�O�t�þ���S�U�R���K�O�D�Y�L�F�L���W�U�\�V�N�\���

������ �'�U�å�i�N���K�D�G�L�F�H���

������ �9���W�U�D�F�t���R�W�Y�R�U�\
������ �3�U�X�å�Q�i���S�U�R�G�O�X�å�R�Y�D�F�t���K�D�G�L�F�H���
��
������ �3���H�]�N�D
������ �=�i�Y���V�Q�ê���S�i�V���

������ �7���V�Q���Q�t���Q�i�G�U�å�H
������ Konec vzduchové hadice * 
������ Filtr
������ Trubka
������ �1�D�V�i�Y�D�F�t���R�W�Y�R�U
������ �9�\�S�R�X�ã�W���F�t���R�W�Y�R�U
������ �=�S���W�Q�ê���Y�H�Q�W�L�O�����V�H�V�W�D�Y�D�����

������ Hlavice trysky
������ �,�Q�V�W�D�O�D�þ�Q�t���R�W�Y�R�U���K�O�D�Y�L�F�H���W�U�\�V�N�\
������ �9�]�G�X�F�K�R�Y�ê���¿�O�W�U���

������ Šroub

�
���9�R�O�L�W�H�O�Q�p���S���t�V�O�X�ã�H�Q�V�W�Y�t

�6�W�D�Q�G�D�U�G�Q�t�� �G�R�G�i�Y�N�D�� �Q�H�P�X�V�t�� �R�E�V�D�K�R�Y�D�W�� �Y�H�ã�N�H�U�i��
�S���t�V�O�X�ã�H�Q�V�W�Y�t�� �X�Y�H�G�H�Q�i�� �Q�D�� �R�E�U�i�]�N�X�� �Q�H�E�R�� �S�R�S�V�D�Q�i��
�Y���W�H�[�W�X��

�0�R�Q�W�i�å�� �D�� �Q�D�V�W�D�Y�H�Q�t�� �V�R�X�þ�i�V�W�t�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i��
���D�G�t

�1�H�å�� �]�D�þ�Q�H�W�H�� �S�U�R�Y�i�G���W�� �~�G�U�å�E�X�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���� �Y�å�G�\��
�M�H���R�G�S�R�M�W�H���]�H���V�t�W������

�6�S�R�M�R�Y�D�F�t���P�D�W�H�U�L�i�O���Q�H�G�R�W�D�K�X�M�W�H���S���t�O�L�ã�����]�D��
�E�U�i�Q�t�W�H���W�D�N���S�R�ã�N�R�]�H�Q�t���]�i�Y�L�W�X����

�0�R�Q�W�i�å�������G�H�P�R�Q�W�i�å�������Q�D�V�W�D�Y�H�Q�t���Q���N�W�H�U�ê�F�K��
�S�U�Y�N�$���M�H���V�W�H�M�Q�p���S�U�R���Y�ã�H�F�K�Q�\���P�R�G�H�O�\���H�O�H�N��
�W�U�R�Q�i���D�G�t���� �Y�� �W�D�N�R�Y�p�P�� �S���t�S�D�G���� �Q�H�M�V�R�X�� �X��
�R�E�U�i�]�N�X���X�Y�i�G���Q�\���V�S�H�F�L�¿�F�N�p���P�R�G�H�O�\��

�0�R�Q�W�i�å�������G�H�P�R�Q�W�i�å���N�R�O�����Y�L�]���R�E�U������������

�>�&�7�����������@

 �‡ Nainstalujte kola ���� �����M�D�N���M�H���W�R���]�Q�i�]�R�U�Q���Q�R���Q�D���R�E�U������������
 �‡ �'�H�P�R�Q�W�X�M�W�H���Y���R�S�D�þ�Q�p�P���S�R���D�G�t��

�3���H�S�U�D�Y�Q�t���U�X�N�R�M�H�"�����Y�L�]���R�E�U������������

�>�&�7�����������@

�3���H�S�U�D�Y�Q�t�� �U�X�N�R�M�H�"������ �� �P�$�å�H�� �E�ê�W�� �X�P�t�V�W���Q�D�� �W�D�N���� �M�D�N�� �X�å�L-
�Y�D�W�H�O�� �S�R�Y�D�å�X�M�H�� �]�D�� �S�R�K�R�G�O�Q�p���� �6�W�L�V�N�Q���W�H�� �D�� �S�R�G�U�å�W�H�� �S�R-
jistka ���� ���D���S�R�V�X���W�H���S���H�S�U�D�Y�Q�t���U�X�N�R�M�H�"������  nahoru nebo 
�G�R�O�$�����Y�L�]���R�E�U��������������

�1�D�V�D�]�H�Q�t�������V�H�M�P�X�W�t���Q�i�G�R�E�N�\�����Y�L�]���R�E�U��������������

Nádobku �����Q�D�V�D���W�H�������V�H�M�P���W�H���S�R�G�O�H���R�E�U�i�]�N�$��������������

�3���L�S�R�M�H�Q�t�� ���� �R�G�S�R�M�H�Q�t�� �S�U�X�å�Q�p�� �S�U�R�G�O�X�å�R�Y�D�F�t�� �K�D�G�L�F�H��
���Y�L�]���R�E�U����������

�>�&�7�����������@

 �‡ �3�U�X�å�Q�i�� �S�U�R�G�O�X�å�R�Y�D�F�t�� �K�D�G�L�F�H������ �� �X�P�R�å���X�M�H�� �Q�i�V�W���L�N��
�P�D�W�H�U�L�i�O�X���Q�D���Y�R�G�R�U�R�Y�Q�p���S�R�Y�U�F�K�\���D���W�D�N�p���Y���W���å�N�R���S���t�V�W�X�S-
�Q�ê�F�K���P�t�V�W�H�F�K�����Q�D�S���t�N�O�D�G���S���L���O�D�N�R�Y�i�Q�t���U�D�G�L�i�W�R�U�$������
 �‡ Odšroubujte trysku �� (viz obr. 4).

 �‡ �1�D�ã�U�R�X�E�X�M�W�H���S�U�X�å�Q�R�X���S�U�R�G�O�X�å�R�Y�D�F�t���K�D�G�L�F�L������ ���D���R�K�Q��-
�W�H���M�L���G�R���S�R�å�D�G�R�Y�D�Q�p���S�R�]�L�F�H����
 �‡ �2�G�S�R�M�H�Q�t�� �S�U�R�Y�H���W�H�� �S�R�S�V�D�Q�ê�P�� �]�S�$�V�R�E�H�P�� �Y�� �R�S�D�þ-

�Q�p�P���S�R���D�G�t��

�3���L�S�R�M�H�Q�t�������R�G�S�R�M�H�Q�t���Y�]�G�X�F�K�R�Y�p���K�D�G�L�F�H�����Y�L�]���R�E�U������������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �3���L�S�R�M�W�H�� �Y�]�G�X�F�K�R�Y�R�X�� �K�D�G�L�F�L������ �� �N�� �M�H�G�Q�R�W�F�H�� �V�W���t�N�D�F�t��
pistole �������M�D�N���M�H���]�Q�i�]�R�U�Q���Q�R���Q�D���R�E�U���������������D����������
 �‡ �3���L�S�R�M�W�H�� �Y�]�G�X�F�K�R�Y�R�X�� �K�D�G�L�F�L������ �� �N�� �Q�D�S�i�M�H�F�t�� �M�H�G�Q�R�W-

ce ���� �����M�D�N���M�H���]�Q�i�]�R�U�Q���Q�R���Q�D���R�E�U���������������D����������
 �‡ �2�G�S�R�M�H�Q�t���S�U�R�Y�H���W�H���R�S�D�þ�Q�ê�P���S�R�V�W�X�S�H�P��

�,�Q�V�W�D�O�D�F�H�������Y�ê�P���Q�D���K�X�E�L�F�H�����Y�L�]���R�E�U��������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �1�D�L�Q�V�W�D�O�R�Y�D�Q�ê�P�� �Y�R�O�L�þ�H�P������ �R�G�ã�U�R�X�E�X�M�W�H�� �V�S�R�M�R�Y�D�F�t��
matici �� (viz obr. 7).
 �‡ �6�H�M�P���W�H���Y�]�G�X�F�K�R�Y�ê���X�]�i�Y���U����.
 �‡ �1�D�P�R�Q�W�X�M�W�H�������Y�\�P�����W�H���K�X�E�L�F�L�������D���W���V�Q�L�F�t���N�U�R�X�å�H�N������ . 

�3�R�]�R�U�����G�R�G�U�å�X�M�W�H���S�R���D�G�t���P�R�Q�W�i�å�H�����Y�L�]���R�E�U����������
 �‡ �1�D�L�Q�V�W�D�O�R�Y�D�Q�ê�P�� �Y�R�O�L�þ�H�P������ �Q�D�P�R�Q�W�X�M�W�H�� �Y�]�G�X�F�K�R�Y�ê��

�X�]�i�Y���U�������D���V�S�R�M�R�Y�D�F�t���P�D�W�L�F�L����.

�3�U�i�F�H���V���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�P

�3�R�X�å�t�Y�H�M�W�H�� �M�H�Q�� �V�S�U�i�Y�Q�p�� �Q�D�S�i�M�H�F�t�� �Q�D�S���W�t���� �K�R�G�Q�R�W�D�� �Q�D-
�S�i�M�H�F�t�K�R���Q�D�S���W�t���P�X�V�t���R�G�S�R�Y�t�G�D�W���L�Q�I�R�U�P�D�F�L���X�Y�H�G�H�Q�p���Q�D��
�L�G�H�Q�W�L�¿�N�D�þ�Q�t�P���ã�W�t�W�N�X���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t��

�=�D�S�Q�X�W�t�������Y�\�S�Q�X�W�t���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t

�>�&�7�����������@

�=�D�S�Q�X�W�t��
�6�W�L�V�N�Q���W�H���D���S�R�G�U�å�W�H���V�S�t�Q�D�þ���]�D�S���������Y�\�S�������� .
�9�\�S�Q�X�W�t��
�8�Y�R�O�Q���W�H���V�S�t�Q�D�þ���]�D�S���������Y�\�S�������� .

�>�&�7�����������@

�=�D�S�Q�X�W�t��
�6�W�L�V�N�Q���W�H���D���S�R�G�U�å�W�H���V�S�R�X�ã�"��9.
�9�\�S�Q�X�W�t��
�8�Y�R�O�Q���W�H���V�S�R�X�ã�"��9.

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�=�D�S�Q�X�W�t��
�6�W�L�V�N�Q���W�H���D���X�Y�R�O�Q���W�H���V�S�t�Q�D�þ���]�D�S���������Y�\�S�������� �����3�U�R���V�S�X�ã�W��-
�Q�t���Q�i�V�W���L�N�R�Y�p�K�R���P�D�W�H�U�L�i�O�X���V�W�L�V�N�Q���W�H���D���S�R�G�U�å�W�H���V�S�R�X�ã�"��9 
�Q�D���M�H�G�Q�R�W�F�H���V�W���t�N�D�F�t���S�L�V�W�R�O�H����.
�9�\�S�Q�X�W�t��
�8�Y�R�O�Q���W�H�� �V�S�R�X�ã�"��9���� �S�R�W�p�� �V�W�L�V�N�Q���W�H�� �D�� �X�Y�R�O�Q���W�H�� �V�S�t�Q�D�þ��
zap. / vyp. ���� .

�.�R�Q�V�W�U�X�N�þ�Q�t���Y�O�D�V�W�Q�R�V�W�L���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t

�5�H�J�X�O�D�F�H���S�U�$�W�R�N�X���V�W���t�N�D�Q�p�K�R���P�D�W�H�U�L�i�O�X�����Y�L�]���R�E�U����������

 �‡ Regulátorem ���� �� �P�$�å�H�W�H�� �Q�D�V�W�D�Y�L�W�� �S�U�$�W�R�N�� �V�W���t�N�D�Q�p�K�R��
�P�D�W�H�U�L�i�O�X�����D���G�R�V�i�K�Q�R�X�W���W�D�N���S�R�å�D�G�R�Y�D�Q�ê�F�K���S�U�D�F�R�Y�Q�t�F�K��
�Y�ê�V�O�H�G�N�$��
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 �‡ �3�U�$�W�R�N���V�W���t�N�D�Q�p�K�R���P�D�W�H�U�L�i�O�X���V�Q�t�å�t�W�H���R�W�R�þ�H�Q�t�P���U�H�J�X-
látoru ���� ���S�R�G�O�H���R�E�U�i�]�N�X���������S���L���Q�i�V�W���L�N�X���P�D�W�H�U�L�i�O�X�������8�S�R-
�]�R�U���X�M�H�P�H���� �å�H�� �Q�D�G�P���U�Q�p�� �V�Q�t�å�H�Q�t�� �S�U�$�W�R�N�X�� �V�W���t�N�D�Q�p�K�R��
�P�D�W�H�U�L�i�O�X���Y�H�G�H���N���P�p�Q�����N�Y�D�O�L�W�Q�t���~�S�U�D�Y�����S�R�Y�U�F�K�X�����Q�H�G�R-
�V�W�D�W�H�þ�Q�i���L�P�S�U�H�J�Q�D�F�H�����S���t�O�L�ã���W�H�Q�N�i���Y�U�V�W�Y�D���O�D�N�X���D�W�G������
 �‡ �3�U�$�W�R�N�� �V�W���t�N�D�Q�p�K�R�� �P�D�W�H�U�L�i�O�X�� �]�Y�ê�ã�t�W�H�� �R�W�R�þ�H�Q�t�P�� �U�H-

gulátoru ���� �� �S�R�G�O�H�� �R�E�U�i�]�N�X�� ���� ���S���L�� �Q�i�V�W���L�N�X�� �P�D�W�H�U�L�i�O�X������
�8�S�R�]�R�U���X�M�H�P�H���� �å�H�� �Q�D�G�P���U�Q�p�� �]�Y�ê�ã�H�Q�t�� �S�U�$�W�R�N�X�� �V�W���t�N�D-
�Q�p�K�R���P�D�W�H�U�L�i�O�X���Y�H�G�H���N���Y�]�Q�L�N�X���N�D�S�H�N���Q�D���R�ã�H�W���R�Y�D�Q�p�P��
�S�R�Y�U�F�K�X���D���Q�D�G�P���U�Q�p���V�S�R�W���H�E�����V�W���t�N�D�Q�p�K�R���P�D�W�H�U�L�i�O�X��

�5�H�J�X�O�D�F�H���W�Y�D�U�X���S�U�R�X�G�X�����Y�L�]���R�E�U��������������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�7�Y�D�U�� �V�W���t�N�D�F�t�K�R�� �S�U�R�X�G�X�� ���V�Y�L�V�O�ê�� �Q�H�E�R�� �Y�R�G�R�U�R�Y�Q�ê���� �P�$-
�å�H�W�H���Q�D�V�W�D�Y�L�W���R�W�R�þ�H�Q�t�P���Y�R�O�L�þ�H�������V�S�R�O�X���V�H���Y�]�G�X�F�K�R�Y�ê�P��
�X�]�i�Y���U�H�P�������Y���]�i�Y�L�V�O�R�V�W�L���Q�D���V�P���U�X���S�R�K�\�E�X���M�H�G�Q�R�W�N�\���V�W���t-
�N�D�F�t���S�L�V�W�R�O�H���� (viz obr. 9). 
�3�R�N�X�G���F�K�F�H�W�H���Y�\�E�U�D�W���U�H�J�X�O�i�W�R�U���ã�t���N�\���U�H�J�X�O�i�W�R�U���� kruho-
�Y�p���W�U�\�V�N�\���Y���S�R�O�R�]�H���]�Q�i�]�R�U�Q���Q�p���Q�D���R�E�U����������

�1�D�S�i�M�H�F�t���M�H�G�Q�R�W�N�D�����Y�L�]���R�E�U����������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�1�D�S�i�M�H�F�t���M�H�G�Q�R�W�N�D������ ���M�H���Q�D�Y�U�å�H�Q�D���W�D�N�����D�E�\���]�D�M�L�V�W�L�O�D���M�H�G-
�Q�R�W�N�X���V�W���t�N�D�F�t���S�L�V�W�R�O�H�������S���L���S�R�K�\�E�X���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���Q�H�E�R��
�S���L�� �S���H�V�W�i�Y�N�i�F�K�� �Y�� �S�U�i�F�L���� �1�D�S�i�M�H�F�t�� �M�H�G�Q�R�W�N�D������  také 
�X�P�R�å���X�M�H�� �N�R�P�S�D�N�W�Q���� �X�P�t�V�W�L�W�� �M�H�G�Q�R�W�N�X�� �V�W���t�N�D�F�t�� �S�L�V�W�R-
le ���� �D�� �Y�H�ã�N�H�U�p�� �S���t�V�O�X�ã�H�Q�V�W�Y�t�� �E���K�H�P�� �V�N�O�D�G�R�Y�i�Q�t�� ���Y�L�]��
obr. 11).

�=�i�Y���V�Q�ê���S�i�V

�>�&�7���������������&�7�����������0�@

�3�U�R�� �X�V�Q�D�G�Q���Q�t�� �S���H�S�U�D�Y�\�� �D�� �]�D�M�L�ã�W���Q�t�� �O�H�S�ã�t�� �S���H�Q�R�V�Q�R�V�W�L��
�S���L���S�U�i�F�L���S�R�X�å�L�M�W�H���]�i�Y���V�Q�ê���S�i�V������ .

�'�R�S�R�U�X�þ�H�Q�t���S�U�R���S�U�i�F�L���V���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�P

�0�����H�Q�t���K�X�V�W�R�W�\���V�W���t�N�D�Q�p�K�R���P�D�W�H�U�L�i�O�X�����Y�L�]���R�E�U������������

�+�X�V�W�R�W�D���V�W���t�N�D�Q�p�K�R���P�D�W�H�U�L�i�O�X���Q�H�V�P�t���S���H�N�U�R�þ�L�W���P�D�[�L�P�i�O-
�Q�t���S�R�Y�R�O�H�Q�R�X���K�R�G�Q�R�W�X�����Y�L�]���W�D�E�X�O�N�D���W�H�F�K�Q�L�F�N�ê�F�K���~�G�D�M�$������
�+�X�V�W�ã�t���P�D�W�H�U�L�i�O�\���V�H���P�X�V�t���Q�D���H�G�L�W�����3�R�]�R�U�����9�å�G�\���S�R�X�å�t��
�Y�H�M�W�H���Y�K�R�G�Q�p�����H�G�L�G�O�R�����9���R�S�D�þ�Q�p�P���S���t�S�D�G�����V�H���E�X�G�R�X��
�W�Y�R���L�W���K�U�X�G�N�\�����F�R�å���S�R�Y�H�G�H���N���X�F�S�i�Q�t���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t��
�+�X�V�W�R�W�X���P�����W�H���Q�i�O�H�Y�N�R�X���V���R�G�P���U�N�R�X������ �����7�H�S�O�R�W�D���V�P���V�L��
�E�\���V�H���P���O�D���S�R�K�\�E�R�Y�D�W���Y���U�R�]�P�H�]�t�������������ƒ�K�� 
 �‡ �6�P���V���G�$�N�O�D�G�Q�����S�U�R�P�t�F�K�H�M�W�H�����S�R�Q�R���W�H���G�R���Q�t���Q�i�O�H�Y�N�X���V��

�R�G�P���U�N�R�X������ ���D���S�R�þ�N�H�M�W�H�����D�å���V�H���Y�\�S�U�i�]�G�Q�t�����Y�L�]���R�E�U������������
 �‡ �1�i�O�H�Y�N�X�� �V�� �R�G�P���U�N�R�X������  a kapalinu nechte vytéct. 

�=�P�����W�H���þ�D�V���Y�ê�W�R�N�X���N�D�S�D�O�L�Q�\�����'�,�1���V�����]���Q�i�O�H�Y�N�\���V���R�G�P���U-
kou ���� ���S�R�P�R�F�t���V�W�R�S�H�N�����R�G���]�D�þ�i�W�N�X���Y�ê�W�R�N�X���S�R���U�R�]�G���O�H�Q�t��
�S�U�R�X�G�X�������1�t�å�H���M�V�R�X���X�Y�H�G�H�Q�\���S���L�E�O�L�å�Q�p���G�R�S�R�U�X�þ�H�Q�p���K�R�G-
�Q�R�W�\���S�U�R���U�$�]�Q�p���P�D�W�H�U�L�i�O�\��

 �‡ �L�P�S�U�H�J�Q�D�þ�Q�t���S�U�R�V�W���H�G�N�\�����O�D�N�\�����V�\�Q�W�H�W�L�F�N�p���S�U�\�V�N�\���L-
�F�H�������Q�H���H�G���Q�p���P�D�[�����������'�,�1���V��
 �‡ syntetické barvy, bezbarvé laky - 15-35 DIN-s;
 �‡ akrylové barvy - 20-35 DIN-s;
 �‡ �N�R�Q�]�H�U�Y�D�þ�Q�t���O�i�W�N�\�����S�H�V�W�L�F�L�G�\�����R�O�H�M�H���Q�D���G���H�Y�R�������Q�H���H-

�G���Q�p���P�D�[�����������'�,�1���V��
 �‡ �G�H�]�L�Q�I�H�N�þ�Q�t���D���þ�L�V�W�L�F�t���S�U�R�V�W���H�G�N�\�����O�H�ã�W�L�G�O�D�������������'�,�1���V��
 �‡ autolak - 18-22 DIN-s.

 �‡ �3�R���V�N�R�Q�þ�H�Q�t���P�����H�Q�t���G�$�N�O�D�G�Q�����R�þ�L�V�W���W�H���Q�i�O�H�Y�N�X���V���R�G-
�P���U�N�R�X������ �����S�R�P�R�F�t���Y�K�R�G�Q�p�K�R�����H�G�L�G�O�D������

�3���t�S�U�D�Y�D���S�R�Y�U�F�K�X��

 �‡ �2�ã�H�W���R�Y�D�Q�ê���S�R�Y�U�F�K���P�X�V�t���E�ê�W���þ�L�V�W�ê�����V�X�F�K�ê���D���R�G�P�D�ã�W���Q�ê��
 �‡ �/�H�V�N�p�� �S�R�Y�U�F�K�\�� �E�\�� �V�H�� �P���O�\�� �]�G�U�V�Q�L�W�� ���E�U�X�V�Q�ê�P�� �S�D�S�t-

rem), zbavit prachu a odmastit.
 �‡ �2�N�R�O�Q�t���S�R�Y�U�F�K�\�����N�W�H�U�p���P�X�V�t���E�ê�W���F�K�U�i�Q���Q�\���S���H�G���X�V�D-

�]�R�Y�i�Q�t�P�� ���P�O�K�\���� �]�H�� �V�W���t�N�D�Q�p�K�R�� �P�D�W�H�U�L�i�O�X�� �P�X�V�t�� �E�ê�W�� �]�D-
�N�U�\�W�\���V�L�O�Q�ê�P���P�D�W�H�U�L�i�O�H�P�����S�D�S�t�U�H�P�����I�y�O�L�t���D�W�G�������D���Y���S���t�S�D-
�G�����S�R�W���H�E�\���R�E�O�H�S�H�Q�p���O�H�S�L�F�t���S�i�V�N�R�X��

�3�U�D�F�R�Y�Q�t���S�R�V�W�X�S�����Y�L�]���R�E�U����������������������

 �‡ �3���L�S�U�D�Y�W�H���V�L���V�W���t�N�D�Q�ê���P�D�W�H�U�L�i�O���D���S�R�Y�U�F�K���G�O�H���Y�ê�ã�H���X�Y�H-
deného popisu.
 �‡ �&�7�����������������R�G�S�R�M�W�H���Q�i�G�U�å���������Q�D�S�O���W�H���M�L���V�W���t�N�D�Q�ê�P���P�D-

�W�H�U�L�i�O�H�P���D���S���L�S�R�M�W�H���N���V�W���t�N�D�F�t���S�L�V�W�R�O�L�����Y�L�]���R�E�U����������
 �‡ �&�7�������������� �&�7�������������� �&�7�����������0���� �&�7���������� - od-

�ã�U�R�X�E�X�M�W�H���X�]�i�Y���U��7�����Q�D�S�O���W�H���Q�i�G�U�å�������V�W���t�N�D�Q�ê�P���P�D�W�H�U�L-
�i�O�H�P���D���S���L�ã�U�R�X�E�X�M�W�H���X�]�i�Y���U��7 (viz obr. 3.2).
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7������������- upravte 

tvar proudu.
 �‡ �=�D�S�Q���W�H���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �D���Q�D�V�W�D�Y�W�H���S�U�R�X�G���V�W���t�N�D�Q�p�K�R��

�P�D�W�H�U�L�i�O�X���G�O�H���Y�ê�ã�H���X�Y�H�G�H�Q�p�K�R���S�R�S�L�V�X�������0�O�K�D�����V�W���t�N�D�Q�p��
�Y�ê�V�H�þ�H���E�\���P���O�D���E�ê�W���K�R�P�R�J�H�Q�Q�t���D���M�H�P�Q�i��
 �‡ �1�D�� �Q�H�S�R�W���H�E�Q�p�P�� �N�X�V�X�� �]�H�� �V�W�H�M�Q�p�K�R�� �P�D�W�H�U�L�i�O�X�� �S�U�R-

�Y�H���W�H���]�N�R�X�ã�N�X���D���]�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H���V�S�U�i�Y�Q�R�V�W���Q�D�V�W�D�Y�H�Q�t��
 �‡ �0�D�W�H�U�L�i�O���V�W���t�N�H�M�W�H���]�H���Y�]�G�i�O�H�Q�R�V�W�L�������������F�P���R�G���S�R�Y�U�F�K�X��

(viz obr. 13.1). 
 �‡ �&�7�����������������S���L���O�D�N�R�Y�i�Q�t���Y�R�G�R�U�R�Y�Q�ê�F�K���Q�H�E�R���ã�L�N�P�ê�F�K��

�S�R�Y�U�F�K�$���S�R�X�å�L�M�W�H���S�U�X�å�Q�R�X���S�U�R�G�O�X�å�R�Y�D�F�t���K�D�G�L�F�L������ .
 �‡ �&�7�������������� �&�7�������������� �&�7�����������0���� �&�7������������ ���� �S���L��

�O�D�N�R�Y�i�Q�t���Y�R�G�R�U�R�Y�Q�ê�F�K���Q�H�E�R���ã�L�N�P�ê�F�K���S�R�Y�U�F�K�$���V�W���t�N�D-
�F�t���S�L�V�W�R�O�L���P�t�U�Q�����V�N�O�R���W�H��

 �‡ �1�i�V�W���L�N���]�D�K�D�M�W�H���P�L�P�R���R�ã�H�W���R�Y�D�Q�ê���S�R�Y�U�F�K��
 �‡ �3�R�V�X���W�H���V�W���t�N�D�F�t���S�L�V�W�R�O�L���S�R�K�\�E�H�P���S�D�å�H�����M�D�N���M�H���]�R�E�U�D-

�]�H�Q�R���Q�D���R�E�U�i�]�N�X���������������Q�H�M�H�Q���]�i�S���V�W�t�P�����Y�L�]���R�E�U������������������
�9�]�G�i�O�H�Q�R�V�W�� �P�H�]�L�� �V�W���t�N�D�F�t�� �S�L�V�W�R�O�t�� �D�� �R�ã�H�W���R�Y�D�Q�ê�P�� �S�R�Y�U-
�F�K�H�P���E�\���P���O�D���E�ê�W���Q�H�P���Q�Q�i�������]�D�M�L�V�W�t�W�H���W�D�N���U�R�Y�Q�R�P���U�Q�ê��
�Q�i�V�W���L�N���P�D�W�H�U�L�i�O�X��
 �‡ �3�O�\�Q�X�O�H�� �S�R�K�\�E�X�M�W�H�� �V�W���t�N�D�F�t�� �S�L�V�W�R�O�t���� �M�D�N�� �M�H�� �]�R�E�U�D�]�H�Q�R��

�Q�D���R�E�U�i�]�N�X���������������.�D�å�G�ê���]���Q�i�V�O�H�G�X�M�t�F�t�F�K���S�U�X�K�$���E�\���P���O��
�þ�i�V�W�H�þ�Q�����S���H�N�U�ê�Y�D�W���W�H�Q���S���H�G�F�K�R�]�t�����1�H�]�D�V�W�D�Y�X�M�W�H���V�W���t�N�D-
�F�t���S�L�V�W�R�O�L���Q�D���M�H�G�Q�R�P���P�t�V�W���������Y�]�Q�L�N�Q�R�X���W�D�N���N�D�S�N�\��
 �‡ �1�D���R�ã�H�W���R�Y�D�Q�p�P���S�R�Y�U�F�K�X���Q�i�V�W���L�N���Q�H�S���H�U�X�ã�X�M�W�H��
 �‡ Dbejte, aby se nádobka ���� �S���L�� �S�U�i�F�L�� �Q�H�Y�\�S�U�i�]�G�Q�L�O�D����

Trubice ���� �� �P�X�V�t�� �E�ê�W�� �Q�H�X�V�W�i�O�H�� �S�R�Q�R���H�Q�i�� �G�R�� �N�D�S�D�O�L�Q�\����
�M�L�Q�D�N���V�H���Q�i�V�W���L�N���S���H�U�X�ã�t���D���S�R�Y�U�F�K���E�X�G�H���R�ã�H�W���H�Q�ê���Q�H�U�R�Y-
�Q�R�P���U�Q����

�Ò�G�U�å�E�D���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�������S�U�H�Y�H�Q�W�L�Y�Q�t���R�S�D�W��
���H�Q�t

�1�H�å�� �]�D�þ�Q�H�W�H�� �S�U�R�Y�i�G���W�� �~�G�U�å�E�X�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���� �Y�å�G�\��
�M�H���R�G�S�R�M�W�H���]�H���V�t�W����

�ý�L�ã�W���Q�t���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�����Y�L�]���R�E�U��������������������������

�3�R���V�N�R�Q�þ�H�Q�t���S�U�i�F�H���V�H���P�X�V�t���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t��
�Y�\�þ�L�V�W�L�W��

�>�&�7�����������@

 �‡ �6�W�L�V�N�Q���W�H���V�S�t�Q�D�þ���]�D�S���������Y�\�S�������� ���W�D�N�����D�E�\���]�E�\�W�N�\���V�W���t-
�N�D�Q�p�K�R���P�D�W�H�U�L�i�O�X���Y�\�W�H�N�O�\���G�R���]�i�V�R�E�Q�t�N�X����.
 �‡ Odšroubujte nádobku ���� �D�� �Y�\�O�L�M�W�H�� �]�E�\�W�N�\�� �V�W���t�N�D�Q�p�K�R��

materiálu (viz obr. 2). Do nádobky �� nalijte vhodné 
���H�G�L�G�O�R�� �D�� �Q�D�V�D���W�H�� �M�L�� �Q�D�� �V�W���t�N�D�F�t�� �S�L�V�W�R�O�L���� �6�W���t�N�D�F�t�� �S�L�V�W�R�O�t��
�]�D�W���H�V�W�H�����S�D�N���M�L���]�D�S�Q���W�H���D���Y�\�V�W���t�N�H�M�W�H�����H�G�L�G�O�R���G�R���S�U�i�]�G-
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né nádobky �������3�R�V�W�X�S���Q���N�R�O�L�N�U�i�W���R�S�D�N�X�M�W�H�����G�R�N�X�G���Q�H�Q�t��
�V�W���t�N�D�F�t���S�L�V�W�R�O�H���Q�D�S�U�R�V�W�R���þ�L�V�W�i�����3�R�N�X�G���M�V�W�H���S���L���S�U�i�F�L���S�R-
�X�å�L�O�L�� �S�U�X�å�Q�R�X�� �S�U�R�G�O�X�å�R�Y�D�F�t�� �K�D�G�L�F�L������ ���� �P���O�D�� �E�\�� �E�ê�W�� �S���L��
�W�R�P�W�R���N�U�R�N�X���þ�L�ã�W���Q�t���L�Q�V�W�D�O�R�Y�D�Q�i��
 �‡ �2�W���H�W�H�� �N�U�\�W�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �K�D�G�U�H�P�� �Q�D�Y�O�K�þ�H�Q�ê�P�� �Y�H��

�Y�K�R�G�Q�p�P�� ���H�G�L�G�O�H���� �'�E�H�M�W�H���� �D�E�\�� ���H�G�L�G�O�R�� �Q�H�S�U�R�Q�L�N�O�R�� �G�R��
�H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t��
 �‡ �6�W���t�N�D�F�t�� �S�L�V�W�R�O�L�� �U�R�]�P�R�Q�W�X�M�W�H���� �M�D�N�� �M�H�� �]�Q�i�]�R�U�Q���Q�R�� �Q�D��

�R�E�U�i�]�F�t�F�K��������������
 �‡ Odšroubujte nádobku �����D���Y�\�W���H�W�H���M�L���þ�L�V�W�ê�P���K�D�G�U�H�P����
 �‡ �9�\�M�P���W�H���W�U�X�E�L�F�L������ ���D���]�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H�����]�G�D���M�H���þ�L�V�W�i�����9���S���t-

�S�D�G�����S�R�W���H�E�\���M�L���Y�\�þ�L�V�W���W�H����
 �‡ �2�G�P�R�Q�W�X�M�W�H�� �D�� �Y�\�þ�L�V�W���W�H�� �¿�O�W�U������ �� �U�R�]�S�R�X�ã�W���G�O�H�P�� �D��

�P���N�N�ê�P���N�D�U�W�i�þ�H�P�����S�R�W�R�P���V�H�V�W�D�Y�W�H���D���Y�O�R�å�W�H���¿�O�W�U������  na 
�P�t�V�W�R��
 �‡ �ý�L�V�W�L�F�t���W�\�þ�L�Q�N�R�X������ ���Y�\�þ�L�V�W���W�H���V�D�F�t���R�W�Y�R�U������ �����Y�ê�S�X�V�W������  

a trysku �� (viz obr. 16).
 �‡ �.�D�U�W�i�þ�H�P�� �D�� ���H�G�L�G�O�H�P�� �Y�\�þ�L�V�W���W�H�� �Y�ã�H�F�K�Q�\�� �G�H�P�R�Q�W�R-

�Y�D�Q�p�� �G�t�O�\�� �D�� �Q�D�P�R�Q�W�X�M�W�H�� �M�H�� �]�S���W�� �Y�H�� �V�W�D�Q�R�Y�H�Q�p�P�� �S�R���D-
�G�t�����3�R�]�R�U���� �3�R�X�å�L�W�t�� �R�V�W�U�ê�F�K�� �S���H�G�P���W�X�� �N�� �þ�L�ã�W���Q�t�� �G�t�O�$��
�V�W���t�N�D�F�t�� �S�L�V�W�R�O�H�� ���V�� �Y�ê�M�L�P�N�R�X�� �Y�ê�ã�H�� �X�Y�H�G�H�Q�ê�F�K�� �G�t�O�$����
�M�H���S���t�V�Q�����]�D�N�i�]�i�Q�R��
 �‡ �.���R�F�K�U�D�Q�����Y�Q���M�ã�t�F�K���þ�i�V�W�t���S���H�G���N�R�U�R�]�t���Q�D�N�D�S�H�M�W�H���Q��-

�N�R�O�L�N�� �N�D�S�H�N�� �R�O�H�M�H�� �V�� �Q�t�]�N�R�X�� �Y�L�V�N�R�]�L�W�R�X�� �G�R�� �V�D�F�t�K�R�� �R�W�Y�R-
ru ���� ���D���Y�ê�S�X�V�W�L������ .
 �‡ �0�R�Q�W�i�å�� �S�U�R�Y�H���W�H�� �V�W�H�M�Q�ê�P�� �]�S�$�V�R�E�H�P�� �Y�� �R�S�D�þ�Q�p�P��

�S�R���D�G�t��

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �6�W�L�V�N�Q���W�H���V�S�R�X�ã�"��9���W�D�N�����D�E�\���]�E�\�W�N�\���V�W���t�N�D�Q�p�K�R���P�D�W�H-
�U�L�i�O�X���Y�\�W�H�N�O�\���G�R���]�i�V�R�E�Q�t�N�X����.
 �‡ �2�G�ã�U�R�X�E�X�M�W�H���X�]�i�Y���U��7���D���R�G�V�W�U�D���W�H���]�E�\�W�N�\���V�W���t�N�D�Q�p�K�R��

�P�D�W�H�U�L�i�O�X�����Y�L�]���R�E�U�����������������'�R���]�i�V�R�E�Q�t�N�X���� nalijte vhodné 
�U�R�]�S�R�X�ã�W���G�O�R�� �D�� �S���L�ã�U�R�X�E�X�M�W�H�� �X�]�i�Y���U��7���� �=�D�W���H�S�H�M�W�H�� �V�W���t-
�N�D�F�t���S�L�V�W�R�O�t�����S�D�N���M�L���]�D�S�Q���W�H���D���V�W���t�N�H�M�W�H���U�R�]�S�R�X�ã�W���G�O�R���G�R��
�S�U�i�]�G�Q�p�K�R�� �]�i�V�R�E�Q�t�N�X�������� �2�S�D�N�X�M�W�H�� �Q���N�R�O�L�N�U�i�W���� �G�R�N�X�G��
�Q�H�Q�t���V�W���t�N�D�F�t���S�L�V�W�R�O�H���Q�D�S�U�R�V�W�R���þ�L�V�W�i��
 �‡ �2�W���H�W�H�� �N�U�\�W�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �K�D�G�U�H�P�� �Q�D�Y�O�K�þ�H�Q�ê�P�� �Y�H��

�Y�K�R�G�Q�p�P�� ���H�G�L�G�O�H���� �'�E�H�M�W�H���� �D�E�\�� ���H�G�L�G�O�R�� �Q�H�S�U�R�Q�L�N�O�R�� �G�R��
�H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t��
 �‡ �2�G�P�R�Q�W�X�M�W�H���M�H�G�Q�R�W�N�X���V�W���t�N�D�F�t���S�L�V�W�R�O�H����, jak je znázor-

�Q���Q�R���Q�D���R�E�U����������
 �‡ Odšroubujte nádobku ���� �D�� �Y�\�W���H�W�H�� �M�L�� �þ�L�V�W�ê�P�� �K�D�G�U�H�P��

(viz obr. 18.1).
 �‡ �9�\�M�P���W�H���W�U�X�E�L�F�L������ ���D���]�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H�����]�G�D���M�H���þ�L�V�W�i�����9���S���t-

�S�D�G�����S�R�W���H�E�\���M�L���Y�\�þ�L�V�W���W�H����
 �‡ �2�G�P�R�Q�W�X�M�W�H���]�S���W�Q�ê���Y�H�Q�W�L�O������ �����R�W�R�þ�W�H���Y�H���V�P���U�X���K�R�G�L�Q�R-

�Y�ê�F�K���U�X�þ�L�þ�H�N���D���Y�\�W�i�K�Q���W�H���M�H�M�����D���Y�\�þ�L�V�W���W�H���M�H�M�����Y�L�]���R�E�U����������������
 �‡ �2�G�P�R�Q�W�X�M�W�H���M�H�G�Q�R�W�N�X���V�W���t�N�D�F�t���S�L�V�W�R�O�H����, jak je znázor-

�Q���Q�R���Q�D���R�E�U��������������
 �‡ �3�R�P�R�F�t���W�\�þ�L�Q�N�\������ ���Y�\�þ�L�V�W���W�H���K�X�E�L�F�L���� (viz obr. 19.2).
 �‡ �3�R�P�R�F�t���V�S�H�F�L�i�O�Q�t�K�R���N�O�t�þ�H������ ���R�G�ã�U�R�X�E�X�M�W�H���D���V�H�M�P���W�H��

hlavici trysky ����  (viz obr. 20).
 �‡ �3�R�P�R�F�t���þ�L�V�W�L�F�t�K�R���N�D�U�W�i�þ�N�X������ ���Y�\�þ�L�V�W���W�H���V�D�F�t���R�W�Y�R�U������  

�D���L�Q�V�W�D�O�D�þ�Q�t���R�W�Y�R�U������  hlavice trysky ����  (viz obr. 21).
 �‡ �.�� �R�F�K�U�D�Q���� �Y�Q�L�W���Q�t�F�K�� �þ�i�V�W�t�� �S���H�G�� �N�R�U�R�]�t���� �N�i�S�Q���W�H�� �Q��-

�N�R�O�L�N�� �N�D�S�L�þ�H�N�� �R�O�H�M�H�� �V�� �Q�t�]�N�R�X�� �Y�L�V�N�R�]�L�W�R�X�� �G�R�� �V�D�F�t�K�R�� �R�W-
voru ���� ���D���L�Q�V�W�D�O�D�þ�Q�t�K�R���R�W�Y�R�U�X������  hlavice trysky ����  (viz 
obr. 21.2-21.3).
 �‡ �3�R�X�å�L�M�W�H���þ�L�V�W�L�F�t���N�D�U�W�i�þ�H�N������ ���D���U�R�]�S�R�X�ã�W���G�O�R�����R�þ�L�V�W���W�H��

�Y�ã�H�F�K�Q�\�� �R�G�P�R�Q�W�R�Y�D�Q�p���þ�i�V�W�L���D���Q�D�P�R�Q�W�X�M�W�H���M�H���]�S���W���S�R-
�G�O�H���S�R���D�G�t���L�Q�V�W�D�O�D�F�H�����8�S�R�]�R�U�Q���Q�t�����-�H���S���t�V�Q�����]�D�N�i�]�i��
�Q�R���S�R�X�å�t�Y�i�Q�t���R�V�W�U�ê�F�K���S���H�G�P���W�$���N���þ�L�ã�W���Q�t���þ�i�V�W�t���V�W���t��
�N�D�F�t�F�K���S�L�V�W�R�O�t�����V���Y�ê�M�L�P�N�R�X���Y�ê�ã�H���X�Y�H�G�H�Q�ê�F�K���R�W�Y�R�U�$����
 �‡ �0�R�Q�W�i�å�� �S�U�R�Y�H���W�H�� �V�W�H�M�Q�ê�P�� �]�S�$�V�R�E�H�P�� �Y�� �R�S�D�þ�Q�p�P��

�S�R���D�G�t��

�9�ê�P���Q�D���Y�]�G�X�F�K�R�Y�p�K�R���¿�O�W�U�X�����Y�L�]���R�E�U����������������

�3�R�]�R�U�����M�H���S���t�V�Q�����]�D�N�i�]�i�Q�R���S�R�X�å�t�Y�D�W���H�O�H�N��
�W�U�R�Q�i���D�G�t�� �E�H�]�� �Y�]�G�X�F�K�R�Y�p�K�R�� �¿�O�W�U�X�� ���¿�O��
�W�U�$���� ������ �Q�H�E�R�� �V�� �S�R�ã�N�R�]�H�Q�ê�P�� �Q�H�E�R�� �Y�i�å�Q����
�]�D�Q�H�V�H�Q�ê�P���Y�]�G�X�F�K�R�Y�ê�P���¿�O�W�U�H�P�����¿�O�W�U�\������������

�2�E�V�O�X�K�D���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���E�H�]���Y�]�G�X�F�K�R�Y�p�K�R���¿�O�W�U�X�����¿�O��
�W�U�$���� ������ �Q�H�E�R�� �V�� �S�R�ã�N�R�]�H�Q�ê�P�� �Y�]�G�X�F�K�R�Y�ê�P�� �¿�O�W�U�H�P��
���¿�O�W�U�\���� ������ �]�S�$�V�R�E�t�� �S�R�ã�N�R�]�H�Q�t�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R�� �Q�i���D��
�G�t���� �Y�� �W�D�N�R�Y�p�P�� �S���t�S�D�G���� �]�W�U�D�W�t�W�H�� �Q�i�U�R�N�� �Q�D�� �]�i�U�X�þ�Q�t��
�V�H�U�Y�L�V����

�>�&�7�����������@

 �‡ Odšroubujte šrouby ���� ���� �R�G�V�W�U�D���W�H�� �N�U�\�W������  a vzdu-
�F�K�R�Y�ê���¿�O�W�U������  (viz obr. 22).
 �‡ Filtr ���� ���R�P�\�M�W�H���Y�H���Y�R�G�����V���P�ê�G�O�H�P���D���G�$�N�O�D�G�Q�����Y�\�V�X�ã-

te. �3�R�]�R�U�����S�U�R���P�\�W�t���Y�]�G�X�F�K�R�Y�p�K�R���¿�O�W�U�X���������Q�H�S�R�X�å�t��
�Y�H�M�W�H���E�H�Q�]�t�Q�����U�R�]�S�R�X�ã�W���G�O�D���D�Q�L���å�t�U�D�Y�L�Q�\�����3�R�N�X�G���M�V�R�X��
�Q�H�þ�L�V�W�R�W�\���Y�]�G�X�F�K�R�Y�p�K�R���¿�O�W�U�X���������S���t�O�L�ã���Y�i�å�Q�p���D���Q�H�O�]�H��
�M�H���Y�\�þ�L�V�W�L�W�����Y�\�P�����W�H���¿�O�W�U����
 �‡ �1�D�P�R�Q�W�X�M�W�H�� �Y�]�G�X�F�K�R�Y�ê�� �¿�O�W�U������ , kryt ���� �� �D�� �X�S�H�Y�Q���W�H��

je šrouby ���� .

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Odmontujte kryt (kryty) ���� ���D���Y�]�G�X�F�K�R�Y�ê���¿�O�W�U�����¿�O�W�U�\��������  
(viz obr. 23-24).
 �‡ �)�L�O�W�U�� ���¿�O�W�U�\�������� �� �R�P�\�M�W�H�� �Y�H�� �Y�R�G���� �V�� �P�ê�G�O�H�P�� �D�� �G�$�N�O�D�G-

�Q���� �Y�\�V�X�ã�W�H���� �3�R�]�R�U���� �S�U�R�� �P�\�W�t�� �Y�]�G�X�F�K�R�Y�p�K�R�� �¿�O�W�U�X��
���¿�O�W�U�$�����������Q�H�S�R�X�å�t�Y�H�M�W�H���E�H�Q�]�t�Q�����U�R�]�S�R�X�ã�W���G�O�D���D�Q�L���å�t��
�U�D�Y�L�Q�\�����3�R�N�X�G���M�V�R�X���Q�H�þ�L�V�W�R�W�\���Y�]�G�X�F�K�R�Y�p�K�R���¿�O�W�U�X�����¿�O��
�W�U�$�����������S���t�O�L�ã���Y�i�å�Q�p���D���Q�H�O�]�H���M�H���Y�\�þ�L�V�W�L�W�����Y�\�P�����W�H���¿�O�W�U����
 �‡ �1�D�P�R�Q�W�X�M�W�H���Y�]�G�X�F�K�R�Y�ê���¿�O�W�U�����¿�O�W�U�\��������  a kryt (kryty) ���� .

�3�R�S�U�R�G�H�M�Q�t���D���D�S�O�L�N�D�þ�Q�t���V�H�U�Y�L�V

�1�i�ã���S�R�S�U�R�G�H�M�Q�t���V�H�U�Y�L�V���R�G�S�R�Y�t���Q�D���9�D�ã�H���G�R�W�D�]�\���N���~�G�U�å�E����
�D�� �R�S�U�D�Y���� �9�D�ã�H�K�R�� �Y�ê�U�R�E�N�X�� �D�� �W�D�N�p�� �N�� �Q�i�K�U�D�G�Q�t�P�� �G�t�O�$�P����
�,�Q�I�R�U�P�D�F�H���R���V�H�U�Y�L�V�Q�t�F�K���V�W���H�G�L�V�F�t�F�K�����V�F�K�p�P�D�W�H�F�K���G�t�O�$���D��
�L�Q�I�R�U�P�D�F�H���R���Q�i�K�U�D�G�Q�t�F�K���G�t�O�H�F�K���Q�D�O�H�]�Q�H�W�H���W�D�N�p���Q�D���D�G-
rese: �Z�Z�Z���F�U�R�Z�Q���W�R�R�O�V���F�R�P.

�3���H�S�U�D�Y�D���H�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t

 �‡ �9���å�i�G�Q�p�P���S���t�S�D�G�����Q�H�V�P�t���Q�D���R�E�D�O���S���L���S���H�S�U�D�Y�����S�$�V�R-
�E�L�W���å�i�G�Q�ê���P�H�F�K�D�Q�L�F�N�ê���Y�O�L�Y��
 �‡ �3���L�� �Q�D�N�O�i�G�i�Q�t�� ���� �Y�\�N�O�i�G�i�Q�t�� �Q�H�Q�t�� �S�R�Y�R�O�H�Q�R�� �S�R�X�å�t�Y�D�W��

�å�i�G�Q�ê���G�U�X�K���W�H�F�K�Q�R�O�R�J�L�H�����N�W�H�U�ê���S�U�D�F�X�M�H���Q�D���S�U�L�Q�F�L�S�X���V�H-
�Y���H�Q�t���R�E�D�O�X��

�2�F�K�U�D�Q�D���å�L�Y�R�W�Q�t�K�R���S�U�R�V�W���H�G�t

�6�X�U�R�Y�L�Q�\���Q�H�O�L�N�Y�L�G�X�M�W�H���M�D�N�R���R�G�S�D�G�����D�O�H���U�H��
�F�\�N�O�X�M�W�H���M�H����

�(�O�H�N�W�U�R�Q�i���D�G�t���� �M�H�M�t�� �S���t�V�O�X�ã�H�Q�V�W�Y�t�� �D�� �R�E�D�O�R�Y�p��
�P�D�W�H�U�L�i�O�\���E�\���P���O�\���E�ê�W���]�O�L�N�Y�L�G�R�Y�i�Q�\���Y���V�R�X�O�D�G�X��

�V�H�� �]�i�V�D�G�D�P�L�� �U�H�F�\�N�O�D�F�H�� �V�X�U�R�Y�L�Q�� �D�� �R�F�K�U�D�Q�\�� �å�L�Y�R�W�Q�t�K�R��
�S�U�R�V�W���H�G�t��
�1�D�� �X�P���O�R�K�P�R�W�Q�ê�F�K�� �V�R�X�þ�i�V�W�N�i�F�K�� �M�H�� �X�Y�H�G�H�Q�R�� �M�H�M�L�F�K��
�R�]�Q�D�þ�H�Q�t���S�U�R���W���t�G���Q�R�X���U�H�F�\�N�O�D�F�L����
�7�H�Q�W�R���Q�i�Y�R�G���M�H���Y�\�W�L�ã�W���Q���Q�D���U�H�F�\�N�O�R�Y�D�Q�p�P���S�D�S�t���H���Y�\�U�R-
�E�H�Q�p�P���E�H�]���S�R�X�å�L�W�t���F�K�O�y�U�X��

�9�ê�U�R�E�F�H���V�L���Y�\�K�U�D�]�X�M�H���S�U�i�Y�R���Q�D���]�P���Q�\��
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�6�O�R�Y�H�Q�V�N�\

�,�Q�I�R�U�P�i�F�L�H���R���K�O�X�N�X

�$�N�� �S�U�H�N�U�D�þ�X�M�H�� �D�N�X�V�W�L�F�N�ê�� �W�O�D�N�� �K�R�G�Q�R��
�W�X�� ������ �G�%���$������ �S�R�X�å�t�Y�D�M�W�H�� �Y�å�G�\�� �R�F�K�U�D�Q�X��
�V�O�X�F�K�X��

�9�\�K�O�i�V�H�Q�L�H���R���]�K�R�G�H

�9�\�K�O�D�V�X�M�H�P�H�� �Q�D�� �Y�ê�K�U�D�G�Q�~�� �]�R�G�S�R�Y�H�G�Q�R�V�"���� �å�H�� �Y�ê-
�U�R�E�R�N�� �R�S�t�V�D�Q�ê�� �Y�� �þ�D�V�W�L�� ���â�S�H�F�L�¿�N�i�F�L�H�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D-
�G�L�D���� �V�S�����D�� �Y�ã�H�W�N�\�� �S�U�t�V�O�X�ã�Q�p�� �X�V�W�D�Q�R�Y�H�Q�L�D�� �V�P�H�U-
�Q�t�F�� �����������������(�&���� �������������������(�&�� �Y�U�i�W�D�Q�H�� �L�F�K�� �]�P�L�H�Q�� �D��
�M�H�� �Y�� �V�~�O�D�G�H�� �V�� �Q�D�V�O�H�G�X�M�~�F�L�P�L�� �Q�R�U�P�D�P�L���� �(�1�� ������������������
EN 50580.

�0�D�Q�D�å�p�U�� Wu Cunzhen
�F�H�U�W�L�¿�N�i�F�L�H

Merit Link International AG
�6�W�D�E�L�R�����â�Y�D�M�þ�L�D�U�V�N�R����07.06.2018

�9�$�5�2�9�$�1�,�(�������S�R�X�å�t�Y�D�W�H�����V�L���P�X�V�t���S�U�H�þ�t�W�D�"��
�Q�i�Y�R�G�� �Q�D�� �R�E�V�O�X�K�X���� �D�E�\�� �V�D�� �]�Q�t�å�L�O�R�� �U�L�]�L�N�R��
�]�U�D�Q�H�Q�L�D��

�9�ã�H�R�E�H�F�Q�p���E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W�Q�p���S�U�D�Y�L�G�O�i

�9�$�5�2�9�$�1�,�(�����3�U�H�þ�t�W�D�M�W�H���V�L���Y�ã�H�W�N�\���E�H�]�S�H�þ��
�Q�R�V�W�Q�p���Y�D�U�R�Y�D�Q�L�D���D���Y�ã�H�W�N�\���S�R�N�\�Q�\����Nedo-
�G�U�å�L�D�Y�D�Q�L�H���W�ê�F�K�W�R���Y�D�U�R�Y�D�Q�t���D���S�R�N�\�Q�R�Y���P�{�å�H��
�P�D�"�� �]�D�� �Q�i�V�O�H�G�R�N�� �~�U�D�]�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P�� �S�U�~�G�R�P����
�S�R�å�L�D�U���D�������D�O�H�E�R���Y�i�å�Q�H���]�U�D�Q�H�Q�L�H��

�8�F�K�R�Y�D�M�W�H�� �V�L�� �Y�ã�H�W�N�\�� �E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W�Q�p�� �X�S�R�]�R�U�Q�H�Q�L�D�� �D��
�S�R�N�\�Q�\���S�U�H���E�X�G�~�F�H���S�R�X�å�L�W�L�H��
�7�H�U�P�t�Q�����H�O�H�N�W�U�L�F�N�p���Q�i�U�D�G�L�H�����Y���X�S�R�]�R�U�Q�H�Q�L�D�F�K���R�G�N�D�]�X�M�H��
�Q�D���Y�D�ã�H���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p���Q�i�U�D�G�L�H���Q�D�S�i�M�D�Q�p���]�R���V�L�H�W�H�����V���S�U�t�Y�R�G-
�Q�ê�P���N�i�E�O�R�P�����D�O�H�E�R���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p���Q�i�U�D�G�L�H���Q�D�S�i�M�D�Q�p���E�D�W�p-
riami (bez napájacieho kábla).

�%�H�]�S�H�þ�Q�R�V�"���Y���S�U�D�F�R�Y�Q�R�P���S�U�L�H�V�W�R�U�H

 �‡ �3�U�D�F�R�Y�Q�ê�� �S�U�L�H�V�W�R�U�� �X�G�U�å�L�D�Y�D�M�W�H�� �Y�� �þ�L�V�W�R�W�H�� �D�� �G�R�E�U�H��
�R�V�Y�H�W�O�H�Q�ê�����1�H�S�R�U�L�D�G�R�N�� �D�O�H�E�R�� �W�P�D�Y�p�� �S�U�L�H�V�W�R�U�\�� �P�{�å�X��
�Y�L�H�V�"���N���~�U�D�]�R�P��
 �‡ �1�H�S�U�H�Y�i�G�]�N�X�M�W�H���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p���Q�i�U�D�G�L�H���Y�R���Y�ê�E�X�ã�Q�R�P��

�S�U�R�V�W�U�H�G�t���� �D�N�R�� �Q�D�S�U�t�N�O�D�G�� �Y�� �S�U�t�W�R�P�Q�R�V�W�L�� �K�R�U���D�Y�ê�F�K��
�N�Y�D�S�D�O�t�Q���� �S�O�\�Q�R�Y�� �D�O�H�E�R�� �S�U�D�F�K�X����Elektrické náradie 
�Y�\�W�Y�i�U�D�� �L�V�N�U�\���� �N�W�R�U�p�� �P�{�å�H�� �V�S�{�V�R�E�L�"�� �Y�]�Q�L�H�W�H�Q�L�H�� �S�U�D�F�K�X��
�D�O�H�E�R���Y�ê�S�D�U�R�Y��
 �‡ �'�H�W�L���D���L�Q�p���R�V�R�E�\���Y���R�N�R�O�t���X�G�U�å�L�D�Y�D�M�W�H���P�L�P�R���G�R�V�D��

�K�X�� �S�R�X�å�t�Y�D�Q�p�K�R�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R�� �Q�i�U�D�G�L�D�����5�R�]�S�W�ê�O�H�Q�L�H��
�P�{�å�H���V�S�{�V�R�E�L�"���V�W�U�D�W�X���N�R�Q�W�U�R�O�\��

�(�O�H�N�W�U�L�F�N�i���E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�"

 �‡ �=�i�V�W�U�þ�N�\�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�F�K�� �N�i�E�O�R�Y�� �Q�i�U�D�G�L�D�� �P�X�V�L�D�� �S�D��
�V�R�Y�D�"���G�R���]�i�V�X�Y�N�\�����1�L�N�G�\���]�i�V�W�U�þ�N�X���å�L�D�G�Q�\�P���V�S�{�V�R��
�E�R�P�� �Q�H�X�S�U�D�Y�X�M�W�H���� �1�H�S�R�X�å�t�Y�D�M�W�H�� �å�L�D�G�Q�H�� �U�H�G�X�N�F�L�H��
�]�i�V�W�U�þ�L�H�N�� �V�� �X�]�H�P�Q�H�Q�ê�P�� ���X�N�R�V�W�U�H�Q�ê�P���� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P��
�Q�i�U�D�G�t�P�����1�H�X�S�U�D�Y�R�Y�D�Q�p�� �]�i�V�W�U�þ�N�\�� �D�� �]�R�G�S�R�Y�H�G�D�M�~�F�H��
�]�i�V�X�Y�N�\�� �]�Q�L�å�X�M�~�� �U�L�]�L�N�R�� �Y�]�Q�L�N�X�� �~�U�D�]�X�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P�� �S�U�~-
dom.
 �‡ �9�\�K�Q�L�W�H���V�D���N�R�Q�W�D�N�W�X���W�H�O�D���V���X�]�H�P�Q�H�Q�ê�P�L���S�R�Y�U�F�K��

�P�L�����D�N�R���V�~���S�R�W�U�X�E�L�D�����U�D�G�L�i�W�R�U�\�����V�S�R�U�i�N�\���D���F�K�O�D�G�Q�L�þ��

�N�\����Ak vaše telo uzemnené alebo ukostrené, existuje 
�]�Y�ê�ã�H�Q�p���U�L�]�L�N�R���~�U�D�]�X���H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P���S�U�~�G�R�P����
 �‡ �1�H�Y�\�V�W�D�Y�X�M�W�H�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�� �Q�i�U�D�G�L�H�� �G�D�å���X�� �D�O�H�E�R��

�Y�O�K�N�p�P�X�� �S�U�R�V�W�U�H�G�L�X����Vniknutie vody do elektrického 
�Q�i�U�D�G�L�D���]�Y�\�ã�X�M�H���U�L�]�L�N�R���~�U�D�]�X���H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P���S�U�~�G�R�P��
 �‡ �1�H�Q�D�P�i�K�D�M�W�H���Q�D�S�i�M�D�F�t���N�i�E�H�O�����1�L�N�G�\���Q�H�S�R�X�å�t�Y�D�M�W�H��

�Q�D�S�i�M�D�F�t�� �N�i�E�H�O�� �Q�D�� �Q�R�V�H�Q�L�H���� �"�D�K�D�Q�L�H�� �D�O�H�E�R�� �R�G�S�i�M�D��
�Q�L�H�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R�� �Q�i�U�D�G�L�D���� �&�K�U�i���W�H�� �Q�D�S�i�M�D�F�t�� �N�i�E�H�O��
�S�U�H�G���W�H�S�O�R�P�����R�O�H�M�R�P�����R�V�W�U�ê�P�L���K�U�D�Q�D�P�L���D���S�R�K�\�E�O�L�Y�ê��
�P�L���þ�D�V�"�D�P�L�����3�R�ã�N�R�G�H�Q�p���D�O�H�E�R���V�S�O�H�W�H�Q�p���N�i�E�O�H���]�Y�\�ã�X�M�~��
�U�L�]�L�N�R���~�U�D�]�X���H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P���S�U�~�G�R�P��
 �‡ �3�U�L���S�U�i�F�L���V���Q�i�U�D�G�t�P���Y�R�Q�N�X���S�R�X�å�t�Y�D�M�W�H���S�U�H�G�O�å�R�Y�D��

�F�t�� �N�i�E�H�O�� �Y�K�R�G�Q�ê�� �Q�D�� �Y�R�Q�N�D�M�ã�L�H�� �S�R�X�å�L�W�L�H�����3�R�X�å�t�Y�D�Q�L�H��
�N�i�E�O�D���Y�K�R�G�Q�p�K�R���Q�D���S�R�X�å�L�W�L�H���Y�R�Q�N�X���]�Q�L�å�X�M�H���U�L�]�L�N�R���~�U�D�]�X��
�H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P���S�U�~�G�R�P��
 �‡ �3�U�L�� �S�U�i�F�L�� �V�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P�� �Q�i�U�D�G�t�P�� �Y�R�� �Y�O�K�N�R�P�� �S�U�R��

�V�W�U�H�G�t���M�H���Q�H�Y�\�K�Q�X�W�Q�p���S�R�X�å�t�Y�D�"���Q�D�S�i�M�D�Q�L�H���F�K�U�i�Q�H�Q�p��
�S�U�~�G�R�Y�ê�P�� �F�K�U�i�Q�L�þ�R�P�� ���5�&�'�������3�R�X�å�L�W�L�H�� �5�&�'�� �]�Q�L�å�X�M�H��
�U�L�]�L�N�R���~�U�D�]�X���H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P���S�U�~�G�R�P�����3�2�=�1�È�0�.�$�����7�H�U�P�t�Q��
���S�U�~�G�R�Y�ê�� �F�K�U�i�Q�L�þ�� ���5�&�'������ �P�{�å�H�� �E�\�"�� �Q�D�K�U�D�G�H�Q�ê�� �W�H�U�P�t-
�Q�R�P�����S�U�H�U�X�ã�R�Y�D�þ���X�]�H�P�Q�H�Q�p�K�R���R�E�Y�R�G�X�����*�)�&�,�������D�O�H�E�R��
���R�F�K�U�D�Q�Q�ê���L�V�W�L�þ�����(�/�&�%������
 �‡ �9�D�U�R�Y�D�Q�L�H�����1�L�N�G�\�� �V�D�� �Q�H�G�R�W�ê�N�D�M�W�H�� �Q�H�N�U�\�W�ê�F�K�� �N�R-

�Y�R�Y�ê�F�K�� �S�R�Y�U�F�K�R�Y�� �Q�D�� �S�U�H�Y�R�G�R�Y�N�H���� �N�U�\�W�H�� �D�� �W�D�N�� ���D�O�H�M����
�S�U�H�W�R�å�H�� �G�R�W�\�N�� �V�� �N�R�Y�R�Y�ê�P�L�� �S�R�Y�U�F�K�P�L�� �E�X�G�H�� �U�X�ã�H�Q�ê��
�H�O�H�N�W�U�R�P�D�J�Q�H�W�L�F�N�R�X�� �Y�O�Q�R�X���� �þ�R�� �V�S�{�V�R�E�X�M�H�� �S�R�W�H�Q�F�L�i�O�Q�H��
zranenia alebo nehody.

�%�H�]�S�H�þ�Q�R�V�"���R�V�{�E

 �‡ �3�U�L�� �S�U�i�F�L�� �V�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P�� �Q�i�U�D�G�t�P�� �E�X���W�H�� �V�W�i�O�H��
�S�R�]�R�U�Q�t���� �V�O�H�G�X�M�W�H���� �þ�R�� �U�R�E�t�W�H�� �D�� �S�R�X�å�t�Y�D�M�W�H�� �]�G�U�D�Y�ê��
�U�R�]�X�P���� �1�H�S�R�X�å�t�Y�D�M�W�H�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�� �Q�i�U�D�G�L�H���� �D�N�� �V�W�H��
�X�Q�D�Y�H�Q�t�� �D�O�H�E�R�� �S�R�G�� �Y�S�O�\�Y�R�P�� �G�U�R�J���� �D�O�N�R�K�R�O�X�� �D�O�H�E�R��
�O�L�H�N�R�Y�����&�K�Y�t���N�D�� �Q�H�S�R�]�R�U�Q�R�V�W�L�� �S�U�L�� �S�U�i�F�L�� �V�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P��
�Q�i�U�D�G�t�P���P�{�å�H���P�D�"���]�D���Q�i�V�O�H�G�R�N���Y�i�å�Q�H���]�U�D�Q�H�Q�L�H��
 �‡ �3�R�X�å�t�Y�D�M�W�H���R�V�R�E�Q�p���R�F�K�U�D�Q�Q�p���S�R�P�{�F�N�\�����9�å�G�\���S�R��

�X�å�t�Y�D�M�W�H�� �R�F�K�U�D�Q�Q�p�� �R�N�X�O�L�D�U�H����Ochranné prostriedky, 
�D�N�R�� �U�H�V�S�L�U�i�W�R�U���� �Q�H�N���]�D�Y�i�� �E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W�Q�i�� �R�E�X�Y���� �S�H�Y�Q�i��
�R�F�K�U�D�Q�Q�i�� �S�U�L�O�E�D�� �D�O�H�E�R�� �R�F�K�U�D�Q�D�� �V�O�X�F�K�X���� �S�R�X�å�t�Y�D�Q�p�� �Y��
�S�U�t�V�O�X�ã�Q�ê�F�K�� �S�R�G�P�L�H�Q�N�D�F�K���� �]�Q�L�å�X�M�~�� �Q�H�E�H�]�S�H�þ�H�Q�V�W�Y�R��
zranenia osôb.
 �‡ �=�D�E�U�i���W�H�� �Q�i�K�R�G�Q�p�P�X�� �V�S�X�V�W�H�Q�L�X���� �3�U�H�G�� �S�U�L�S�R�M�H��

�Q�t�P�� �N�� �Q�D�S�i�M�D�F�L�H�P�X�� �]�G�U�R�M�X�� �D�� ���� �D�O�H�E�R�� �D�N�X�P�X�O�i�W�R�U�X����
�S�U�H�G���]�G�Y�L�K�Q�X�W�t�P���D�O�H�E�R���S�U�H�Q�i�ã�D�Q�t�P���Q�i�U�D�G�L�D���V�D���X�L�V��
�W�L�W�H�����å�H���Y�\�S�t�Q�D�þ���M�H���Y���S�R�O�R�K�H���Y�\�S�Q�X�W�p����Prenášanie ná-
�U�D�G�L�D���V���S�U�V�W�R�P���Q�D���V�S�t�Q�D�þ�L���D�O�H�E�R���S�U�L�S�i�M�D�Q�L�H���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R��
�Q�i�U�D�G�L�D�� �G�R�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�H�M�� �V�L�H�W�H�� �V�R�� �]�D�S�Q�X�W�ê�P�� �V�S�t�Q�D�þ�R�P��
�P�{�å�H���E�\�"���S�U�t�þ�L�Q�R�X���Q�H�K�{�G��
 �‡ �3�U�H�G�� �V�S�X�V�W�H�Q�t�P�� �Q�i�U�D�G�L�D�� �R�G�V�W�U�i���W�H�� �Y�ã�H�W�N�\�� �]�R�U�D��

���R�Y�D�F�L�H���Q�i�V�W�U�R�M�H���D���Q�D�V�W�D�Y�R�Y�D�F�L�H���N���~�þ�H�����=�R�U�D���R�Y�D-
�F�t�� �Q�i�V�W�U�R�M���D�O�H�E�R���N���~�þ���S�R�Q�H�F�K�D�Q�ê���Y���U�R�W�X�M�~�F�L�F�K���þ�D�V�W�L�D�F�K��
�H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R���Q�i�U�D�G�L�D���P�{�å�H���V�S�{�V�R�E�L�"���~�U�D�]���R�V�{�E��
 �‡ �3�U�D�F�X�M�W�H�� �O�H�Q�� �W�D�P���� �N�G�H�� �E�H�]�S�H�þ�Q�H�� �G�R�V�L�D�K�Q�H�W�H����

�9�å�G�\�� �X�G�U�å�L�D�Y�D�M�W�H�� �V�W�D�E�L�O�Q�ê�� �S�R�V�W�R�M�� �D�� �U�R�Y�Q�R�Y�i�K�X�� To 
�X�P�R�å���X�M�H���O�H�S�ã�L�H���R�Y�O�i�G�D�"���Q�i�U�D�G�L�H���Y���Q�H�R�þ�D�N�i�Y�D�Q�ê�F�K���V�L-
tuáciách.
 �‡ �9�K�R�G�Q�H�� �V�D�� �R�E�O�L�H�N�D�M�W�H���� �1�H�Q�R�V�W�H�� �Y�R���Q�ê�� �R�G�H�Y�� �D�Q�L��

�E�L�å�X�W�p�U�L�X���� �'�E�D�M�W�H�� �Q�D�� �W�R�� �D�E�\�� �V�D�� �Y�D�ã�H�� �Y�O�D�V�\���� �R�G�H�Y�� �D��
�U�X�N�D�Y�L�F�H���Q�H�G�R�V�W�D�O�L���G�R���N�R�Q�W�D�N�W�X���V���S�R�K�\�E�O�L�Y�ê�P�L���þ�D�V��
�"�D�P�L�����9�R���Q�p�� �R�G�H�Y�\���� �E�L�å�X�W�p�U�L�D�� �D�O�H�E�R�� �G�O�K�p�� �Y�O�D�V�\�� �P�{�å�X��
�E�\�"���]�D�F�K�\�W�H�Q�p���S�R�K�\�E�X�M�~�F�L�P�L���V�D���þ�D�V�"�D�P�L��
 �‡ �$�N�� �V�~�� �]�D�U�L�D�G�H�Q�L�D�� �Y�\�E�D�Y�H�Q�p�� �D�G�D�S�W�p�U�R�P�� �Q�D�� �S�U�L��

�S�R�M�H�Q�L�H�� �R�G�V�i�Y�D�Q�L�D�� �S�U�D�F�K�X�� �D�� �]�E�H�U�Q�ê�F�K�� �]�D�U�L�D�G�H�Q�t����
�]�D�L�V�W�L�W�H���L�F�K�� �V�S�U�i�Y�Q�H�� �S�U�L�S�R�M�H�Q�L�H���D�� �V�S�U�i�Y�Q�X�� �I�X�Q�N�F�L�X����
�3�R�X�å�L�W�L�H���R�G�V�i�Y�D�Q�L�D���S�U�D�F�K�X���P�{�å�H���]�Q�t�å�L�"���R�K�U�R�]�H�Q�L�H���V�S�{-
sobené prachom.
 �‡ �1�H�G�R�Y�R���W�H���� �D�E�\�� �Y�i�P�� �V�N�~�V�H�Q�R�V�W�L�� �]�t�V�N�D�Q�p�� �þ�D�V��

�W�ê�P�� �S�R�X�å�t�Y�D�Q�t�P�� �Q�i�U�D�G�L�D�� �G�R�Y�R�O�L�O�L�� �Q�D�G�R�E�X�G�Q�~�"�� �V�H��
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�E�D�X�V�S�R�N�R�M�H�Q�L�H�� �D�� �L�J�Q�R�U�R�Y�D�"�� �]�i�V�D�G�\�� �E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W�L����
�1�H�R�S�D�W�U�Q�i�� �þ�L�Q�Q�R�V�"�� �P�{�å�H�� �V�S�{�V�R�E�L�"�� �Y�i�å�Q�H�� �]�U�D�Q�H�Q�L�H�� �Y��
zlomku sekundy.
 �‡ �9�D�U�R�Y�D�Q�L�H�����(�O�H�N�W�U�L�F�N�p���Q�i�U�D�G�L�H���P�{�å�H���S�R�þ�D�V���S�U�H�Y�i�G�]-

�N�\���Y�\�W�Y�i�U�D�"���H�O�H�N�W�U�R�P�D�J�Q�H�W�L�F�N�p���S�R�O�H�����7�R�W�R���S�R�O�H���P�{�å�H���]�D��
�X�U�þ�L�W�ê�F�K���R�N�R�O�Q�R�V�W�t���V�S�{�V�R�E�R�Y�D�"���U�X�ã�H�Q�L�H���D�N�W�t�Y�Q�\�F�K���D�O�H�E�R��
�S�D�V�t�Y�Q�\�F�K�� �O�H�N�i�U�V�N�\�F�K�� �L�P�S�O�D�Q�W�i�W�R�Y�����$�E�\�� �V�D�� �]�Q�t�å�L�O�R�� �U�L�]�L-
�N�R�� �Y�i�å�Q�H�K�R�� �D�O�H�E�R�� �V�P�U�W�H���Q�p�K�R�� �]�U�D�Q�H�Q�L�D���� �R�G�S�R�U�~�þ�D�P�H��
osobám s lekárskymi implantátmi, aby sa poradili so 
�V�Y�R�M�t�P�� �O�H�N�i�U�R�P�� �D�� �Y�ê�U�R�E�F�R�P�� �O�H�N�i�U�V�N�\�F�K�� �L�P�S�O�D�Q�W�i�W�R�Y��
�S�U�H�G���S�R�X�å�L�W�t�P���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R���Q�i�U�D�G�L�D��

�3�R�X�å�L�W�L�H���D���~�G�U�å�E�D���Q�i�U�D�G�L�D

 �‡ �2�V�R�E�\���V�R���]�Q�t�å�H�Q�ê�P�L���S�V�\�F�K�R�I�\�]�L�F�N�ê�P�L���D�O�H�E�R���G�X�ã�H�Y-
�Q�ê�P�L�� �V�F�K�R�S�Q�R�V�"�D�P�L���� �D�N�R�� �D�M�� �G�H�W�L���� �Q�H�P�{�å�X�� �S�U�D�F�R�Y�D�"�� �V��
�H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P���Q�i�U�D�G�t�P�����S�R�N�L�D�����Q�L�H���V�~���S�R�G���G�R�K���D�G�R�P���D�O�H-
�E�R���S�R�X�þ�H�Q�p���R���S�R�X�å�L�W�t���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R���Q�i�U�D�G�L�D���R�V�R�E�R�X���]�R�G-
�S�R�Y�H�G�Q�R�X���]�D���L�F�K���E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�"��
 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�F�N�p�� �Q�i�U�D�G�L�H�� �Q�H�S�U�H�"�D�å�X�M�W�H���� �3�R�X�å�t�Y�D�M�W�H��

�V�S�U�i�Y�Q�\�� �W�\�S�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R�� �Q�i�U�D�G�L�D�� �S�U�H�� �Y�D�ã�X�� �S�U�i�F�X����
�6�S�U�i�Y�Q�H���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p���Q�i�U�D�G�L�H���E�X�G�H���O�H�S�ã�L�H���D���E�H�]�S�H�þ�Q�H�M�ã�L�H��
�Y�\�N�R�Q�i�Y�D�"���S�U�i�F�X�����S�U�H���N�W�R�U�~���E�R�O�R���Q�D�Y�U�K�Q�X�W�p��
 �‡ �1�H�S�R�X�å�t�Y�D�M�W�H�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�� �Q�i�U�D�G�L�H�� �Y�� �S�U�t�S�D�G�H���� �å�H��

�S�U�H�S�t�Q�D�þ���V�D���Q�H�G�i���]�D�S�Q�~�"���D���Y�\�S�Q�~�"�����.�D�å�G�p���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p��
�Q�i�U�D�G�L�H���� �N�W�R�U�p�� �Q�H�P�R�å�Q�R�� �R�Y�O�i�G�D�"�� �V�S�t�Q�D�þ�R�P���� �M�H�� �Q�H�E�H�]-
�S�H�þ�Q�p���D���P�X�V�t���E�\�"���R�S�U�D�Y�H�Q�p��
 �‡ �3�U�H�G�� �N�D�å�G�ê�P�� �Q�D�V�W�D�Y�R�Y�D�Q�t�P���� �Y�ê�P�H�Q�R�X�� �S�U�t�V�O�X��

�ã�H�Q�V�W�Y�D�� �D�O�H�E�R�� �X�V�N�O�D�G�Q�H�Q�t�P�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R�� �Q�i�U�D�G�L�D��
�Y�\�W�L�D�K�Q�L�W�H�� �]�i�V�W�U�þ�N�X�� �Q�D�S�i�M�D�F�L�H�K�R�� �N�i�E�O�D�� �]�R�� �]�i�V�X�Y�N�\��
�D�� ���� �D�O�H�E�R�� �D�N�X�P�X�O�i�W�R�U�D�����7�L�H�W�R�� �S�U�H�Y�H�Q�W�t�Y�Q�H�� �E�H�]�S�H�þ-
�Q�R�V�W�Q�p�� �R�S�D�W�U�H�Q�L�D�� �]�Q�L�å�X�M�~�� �U�L�]�L�N�R�� �Q�i�K�R�G�Q�p�K�R�� �V�S�X�V�W�H�Q�L�D��
náradia.
 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�F�N�p�� �Q�i�U�D�G�L�H�� �V�N�O�D�G�X�M�W�H�� �P�L�P�R�� �G�R�V�D�K�X�� �G�H�W�t��

�D�� �Q�H�G�R�Y�R���W�H�� �R�V�R�E�i�P���� �N�W�R�U�p�� �Q�H�E�R�O�L�� �R�E�R�]�Q�i�P�H�Q�p�� �V��
�H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P�� �Q�i�U�D�G�t�P�� �D�O�H�E�R�� �V�� �W�ê�P�L�W�R�� �S�R�N�\�Q�P�L���� �D�E�\��
�H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�� �Q�i�U�D�G�L�H�� �S�R�X�å�t�Y�D�O�L�� Elektrické náradie je v 
�U�X�N�i�F�K���Q�H�N�Y�D�O�L�¿�N�R�Y�D�Q�ê�F�K���R�V�{�E���Q�H�E�H�]�S�H�þ�Q�p��
 �‡ �Ò�G�U�å�E�D�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R�� �Q�i�U�D�G�L�D���� �6�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H�� �Y�\��

�F�K�ê�O�H�Q�L�H�� �D�O�H�E�R�� �X�Y�L�D�]�Q�X�W�L�H�� �S�R�K�\�E�O�L�Y�ê�F�K�� �þ�D�V�W�t����
�S�R�ã�N�R�G�H�Q�L�H�� �M�H�G�Q�R�W�O�L�Y�ê�F�K�� �G�L�H�O�R�Y�� �D�� �L�Q�p�� �R�N�R�O�Q�R�V�W�L����
�N�W�R�U�p���P�{�å�X���P�D�"���Y�S�O�\�Y���Q�D���S�U�H�Y�i�G�]�N�X���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R��
�Q�i�U�D�G�L�D���� �9�� �S�U�t�S�D�G�H�� �S�R�ã�N�R�G�H�Q�L�D�� �G�D�M�W�H�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�p��
�Q�i�U�D�G�L�H�� �S�U�H�G�� �M�H�K�R�� �S�R�X�å�L�W�t�P�� �R�S�U�D�Y�L�"�����9�H���D�� �Q�H�K�{�G��
�M�H���V�S�{�V�R�E�H�Q�ê�F�K���Q�H�G�R�V�W�D�W�R�þ�Q�R�X���~�G�U�å�E�R�X���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R��
náradia.
 �‡ �5�H�]�Q�p���Q�i�V�W�U�R�M�H���X�G�U�å�L�D�Y�D�M�W�H���R�V�W�U�p���D���þ�L�V�W�p����Riadne 

�X�G�U�å�L�D�Y�D�Q�p�� �U�H�]�Q�p�� �Q�i�V�W�U�R�M�H�� �V�� �R�V�W�U�ê�P�L�� �U�H�]�Q�ê�P�L�� �E�U�L�W�P�L��
�V�~�� �P�H�Q�H�M�� �Q�i�F�K�\�O�Q�p�� �Q�D�� �]�D�V�H�N�Q�X�W�L�H�� �D�� �O�H�S�ã�L�H�� �V�D�� �R�Y�O�i-
�G�D�M�~��
 �‡ �3�R�X�å�t�Y�D�M�W�H�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�� �Q�i�U�D�G�L�H���� �S�U�t�V�O�X�ã�H�Q�V�W�Y�R��

�D�� �Q�i�V�W�U�R�M�H�� �D�W������ �Y�� �V�~�O�D�G�H�� �V�� �W�ê�P�L�W�R�� �S�R�N�\�Q�P�L���� �V�� �S�U�L��
�K�O�L�D�G�Q�X�W�t�P���Q�D���S�U�D�F�R�Y�Q�p���S�R�G�P�L�H�Q�N�\���D���S�U�i�F�X�����N�W�R�U�i��
�V�D�� �P�i�� �Y�\�N�R�Q�i�Y�D�"�����3�R�X�å�L�W�L�H�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R�� �Q�i�U�D�G�L�D�� �Q�D��
�L�Q�p���~�þ�H�O�\�����D�N�R���V�~���X�U�þ�H�Q�p�����P�{�å�H���Y�L�H�V�"���N���Q�H�E�H�]�S�H�þ�Q�ê�P��
situáciám.
 �‡ �5�X�N�R�Y�l�W�H���D���S�O�R�F�K�\���Q�D���X�F�K�R�S�H�Q�L�H���]�G�U�å�L�D�Y�D�M�W�H���V�X��

�F�K�p�����þ�L�V�W�p���D���E�H�]���R�O�H�M�D���D���W�X�N�X����Klzké rukoväte a ucho-
�S�R�Y�D�F�L�H�� �S�O�R�F�K�\�� �Q�H�X�P�R�å���X�M�~�� �E�H�]�S�H�þ�Q�~�� �P�D�Q�L�S�X�O�i�F�L�X�� �D��
�R�Y�O�i�G�D�Q�L�H���Q�i�U�D�G�L�D���Y���Q�H�R�þ�D�N�i�Y�D�Q�ê�F�K���V�L�W�X�i�F�L�i�F�K��
 �‡ �'�E�D�M�W�H�� �Q�D�� �W�R���� �D�E�\�� �V�W�H�� �S�U�L�� �S�U�i�F�L�� �V�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�ê�P�� �Q�i�U�D-

�G�t�P���G�U�å�D�O�L���S�U�t�G�D�Y�Q�~���U�X�N�R�Y�l�"���V�S�U�i�Y�Q�H�����þ�R���M�H���X�å�L�W�R�þ�Q�p���S�U�L��
regulácii elektrického náradia. Preto sprá�Y�Q�H�� �G�U�å�D�Q�L�H��
�P�{�å�H���]�Q�t�å�L�"���U�L�]�L�N�R���Q�H�K�R�G�\���D�O�H�E�R���]�U�D�Q�H�Q�L�D��

�6�H�U�Y�L�V

 �‡ �6�H�U�Y�L�V�� �Y�i�ã�K�R�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R�� �Q�i�U�D�G�L�D�� �]�Y�H�U�W�H�� �N�Y�D��
�O�L�¿�N�R�Y�D�Q�H�M�� �R�V�R�E�H�� �V�� �S�R�X�å�L�W�t�P�� �O�H�Q�� �R�U�L�J�L�Q�i�O�Q�\�F�K�� �Q�i��

�K�U�D�G�Q�ê�F�K�� �G�L�H�O�R�Y�����7�ê�P�� �E�X�G�H�� �]�D�E�H�]�S�H�þ�H�Q�p���� �D�E�\�� �E�R�O�D��
�]�D�F�K�R�Y�D�Q�i���E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�"���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R���Q�i�U�D�G�L�D��
 �‡ �3�R�V�W�X�S�X�M�W�H���S�R�G���D���S�R�N�\�Q�R�Y���Q�D���~�G�U�å�E�X���D���Y�ê�P�H�Q�X���S�U�t-

slušenstva.

�%�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W�Q�p�� �S�R�N�\�Q�\�� �S�U�L�� �S�U�H�Y�i�G�]�N�H��
�H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R���Q�i�U�D�G�L�D

�3�U�H�G���]�D�þ�D�W�t�P���S�U�i�F�H

 �‡ �1�i�V�W�U�H�N���K�R�U���D�Y�ê�F�K���P�D�W�H�U�L�i�O�R�Y���]�Y�\�ã�X�M�H���U�L�]�L�N�R���S�R�å�L�D�U�X��
�D�O�H�E�R�� �Y�ê�E�X�F�K�X���� �S�U�H�W�R���� �S�U�R�V�t�P���� �G�R�G�U�å�X�M�W�H�� �Q�X�W�Q�p�� �R�S�D�W-
renia, a dbajte na to, aby boli na pracovisku hasiace 
prostriedky.
 �‡ �3�R�� �P�D�Q�L�S�X�O�i�F�L�L�� �V�� �K�R�U���D�Y�ê�P�L�� �P�D�W�H�U�L�i�O�P�L�� ���Q�D�S�U�t�N�O�D�G��

�S�R�� �P�L�H�ã�D�Q�t�� �D�O�H�E�R�� �U�L�H�G�H�Q�t�� �I�D�U�E�\���� �þ�L�� �þ�L�V�W�H�Q�t�� �D�N�H�M�N�R���Y�H�N��
�þ�D�V�W�L���H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�D�����R�G�V�W�U�i���W�H���Y�ã�H�W�N�\���S�R�X�å�L�W�p���Q�i�G�R�E�\��
�D���K�D�Q�G�U�\�����O�H�E�R���P�{�å�X���E�\�"���S�U�t�þ�L�Q�R�X���S�R�å�L�D�U�X��
 �‡ Dbajte, aby priestor, v ktorom sa pracuje, bol riadne 

�Y�H�W�U�D�Q�ê�������S�O�\�Q�\���D�O�H�E�R���Y�ê�S�D�U�\���Y�]�Q�L�N�D�M�~�F�H���S�U�L���S�U�i�F�L���P�{�å�X��
�E�\�"�� �]�G�U�D�Y�L�X�� �ã�N�R�G�O�L�Y�p�� �D�� �]�Y�\�ã�R�Y�D�"�� �U�L�]�L�N�R�� �S�R�å�L�D�U�X�� �D�O�H�E�R��
�Y�ê�E�X�F�K�X��
 �‡ �1�H�S�U�D�F�X�M�W�H�� �Y�� �E�O�t�]�N�R�V�W�L�� �]�G�U�R�M�R�Y�� �R�W�Y�R�U�H�Q�p�K�R�� �R�K���D�� �D��

�L�V�N�L�H�U�����K�R�U�~�F�L�F�K���S�U�H�G�P�H�W�R�Y�����D�Q�L���P�R�W�R�U�R�Y��
 �‡ �1�D�� �Q�i�V�W�U�H�N�� �Q�H�S�R�X�å�t�Y�D�M�W�H�� �P�D�W�H�U�L�i�O�\���� �N�W�R�U�ê�F�K�� �E�R�G��

�Y�]�Q�L�H�W�H�Q�L�D���M�H���Q�L�å�ã�t���D�N�R�������ƒ�K�������]�Y�\�ã�X�M�H���W�R���U�L�]�L�N�R���S�R�å�L�D�U�X��
�D�O�H�E�R���Y�ê�E�X�F�K�X��
 �‡ �3�U�H�G���Q�i�V�W�U�H�N�R�P���P�D�W�H�U�L�i�O�X���V�L���S�R�]�R�U�Q�H���S�U�H�þ�t�W�D�M�W�H���S�R-

�N�\�Q�\���Y�ê�U�R�E�F�X�����D�E�\���V�W�H���P�R�K�O�L���S�U�L�M�D�"���Y�K�R�G�Q�p���E�H�]�S�H�þ�Q�R�V�W-
né opatrenia.
 �‡ �1�D�� �Q�i�V�W�U�H�N�� �Q�H�S�R�X�å�t�Y�D�M�W�H�� �P�D�W�H�U�L�i�O�\�� �Q�H�]�Q�i�P�H�K�R�� �S�{-

�Y�R�G�X���D�O�H�E�R���Y�O�D�V�W�Q�R�V�W�t��
 �‡ �1�D�� �Q�i�V�W�U�H�N�� �Q�H�S�R�X�å�t�Y�D�M�W�H�� �å�L�D�G�Q�H�� �P�D�W�H�U�L�i�O�\���� �N�W�R�U�p��

�P�{�å�X�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�H�� �S�R�ã�N�R�G�L�"�����$�N�� �V�D�� �W�D�N�W�R�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i-
�U�D�G�L�H�� �S�R�ã�N�R�G�t���� �M�H�� �]�i�U�X�N�D�� �Q�H�S�O�D�W�Q�i���� �1�i�V�W�U�H�N�� �N�\�V�H�O�t�Q����
�]�i�V�D�G���� �P�D�W�H�U�L�i�O�R�Y�� �V�� �R�E�V�D�K�R�P�� �E�U�~�V�Q�\�F�K�� �þ�D�V�W�t�F���� �P�D�W�H-
�U�L�i�O�R�Y���V���R�E�V�D�K�R�P���R�O�R�Y�D�����W�H�N�X�W�ê�F�K���S�O�\�Q�R�Y�����S�U�t�O�L�ã���K�X�V�W�ê�F�K��
�P�D�W�H�U�L�i�O�R�Y�� �D�O�H�E�R�� �L�Q�ê�F�K�� �P�D�W�H�U�L�i�O�R�Y���� �N�W�R�U�ê�F�K�� �Q�i�V�W�U�H�N�� �M�H��
�S�U�R�E�O�H�P�D�W�L�F�N�ê���D�O�H�E�R���V�D���W�Y�R�U�L�D���N�Y�D�S�N�\���� �M�H���S�U�t�V�Q�H���]�D�N�i-
�]�D�Q�ê��
 �‡ �1�D�P�R�Q�W�X�M�W�H�� �Q�D�S�i�M�D�F�L�X�� �M�H�G�Q�R�W�N�X�� �Q�D�� �Y�R�G�R�U�R�Y�Q�ê�� �S�R-

�Y�U�F�K�� �E�H�]�� �Y�L�E�U�i�F�L�t���� �9�]�G�X�F�K�� �Q�D�V�i�Y�D�Q�ê�� �F�H�]�� �R�W�Y�R�U�\�� �N�U�\-
tov ���� �� �P�X�V�t�� �E�\�"�� �þ�L�V�W�ê���� �S�U�H�W�R�� �Q�H�S�R�X�å�t�Y�D�M�W�H�� �Q�D�S�i�M�D�F�L�X��
�M�H�G�Q�R�W�N�X�� �Y�� �S�U�D�ã�Q�R�P�� �S�U�R�V�W�U�H�G�t���� �W�L�H�å�� �V�D�� �X�L�V�W�L�W�H���� �å�H�� �N�U�\-
ty ���� �� �Q�L�H�� �V�~�� �Q�L�þ�t�P�� �]�D�N�U�\�W�p�� ���O�H�Q�� �S�U�H�� �P�R�G�H�O�\���&�7��������������
�&�7�����������0�����&�7����������).

�3�U�L���S�U�i�F�L

 �‡ �3�R�X�å�t�Y�D�M�W�H�� �R�V�R�E�Q�p�� �R�F�K�U�D�Q�Q�p�� �S�R�P�{�F�N�\�� ���� �ã�S�H�F�L�i�O�Q�\��
�R�G�H�Y�����R�N�X�O�L�D�U�H�����U�X�N�D�Y�L�F�H���D���X�]�D�W�Y�R�U�H�Q�~���R�E�X�Y��
 �‡ �3�R�X�å�t�Y�D�M�W�H���ã�S�H�F�L�i�O�Q�H���P�D�V�N�\���X�U�þ�H�Q�p���Q�D���R�F�K�U�D�Q�X���G�ê-

�F�K�D�F�t�F�K���F�L�H�V�W���S�U�H�G���Y�ê�S�D�U�P�L���]�R���ã�N�R�G�O�L�Y�ê�F�K���O�i�W�R�N�����3�R�]�R�U����
�3�R�X�å�L�W�L�H�� �P�D�V�L�H�N�� �D�O�H�E�R�� �U�H�V�S�L�U�i�W�R�U�R�Y�� �Q�H�]�D�L�V�W�t�� �S�R�å�D��
�G�R�Y�D�Q�ê���~�þ�L�Q�R�N�������P�{�å�H���G�{�M�V�"���N���]�i�Y�D�å�Q�H�M���L�Q�W�R�[�L�N�i�F�L�L��
 �‡ �)�D�M�þ�H�Q�L�H���S�U�L���Q�i�V�W�U�H�N�X���K�R�U���D�Y�ê�F�K���P�D�W�H�U�L�i�O�R�Y���M�H���S�U�t�V�Q�H��

zakázané.
 �‡ �3�U�L���S�U�i�F�L���Q�L�N�G�\���Q�H�V�P�H�U�X�M�W�H���V�W�U�L�H�N�D�M�~�F�L���S�U�~�G���Q�D���V�H�E�D����

�L�Q�p�� �R�V�R�E�\�� �D�� �]�Y�L�H�U�D�W�i���� �3�U�~�G�� �P�{�å�H�� �S�U�H�Q�L�N�Q�~�"�� �N�R�å�R�X�� ���D�M��
�F�H�]���R�F�K�U�D�Q�Q�p���U�X�N�D�Y�L�F�H�����D���Y�V�W�U�L�H�N�Q�X�"���P�D�W�H�U�L�i�O���Q�i�V�W�U�H�N�X������
�Y���W�D�N�R�P���S�U�t�S�D�G�H���Y�\�K���D�G�D�M�W�H���R�N�D�P�å�L�W�H���O�H�N�i�U�D��
 �‡ �0�D�M�W�H���� �S�U�R�V�t�P���� �Q�D�� �S�D�P�l�W�L���� �å�H�� �S�U�L�� �S�U�i�F�L�� �V�D�� �R�N�R�O�L�W�ê��

�Y�]�G�X�F�K�� �S�O�Q�t�� ���K�P�O�R�X������ �N�W�R�U�i�� �R�E�V�D�K�X�M�H�� �M�H�P�Q�p�� �N�Y�D�S-
�N�\�� �V�W�U�L�H�N�D�Q�p�K�R�� �P�D�W�H�U�L�i�O�X���� �W�L�H�� �V�D�� �Q�i�V�O�H�G�Q�H�� �X�V�i�G�]�D�M�~��
�Q�D�� �R�N�R�O�L�W�ê�F�K�� �S�R�Y�U�F�K�R�F�K���� �3�R�Y�U�F�K�\���� �Q�D�� �N�W�R�U�p�� �E�\�� ���K�P�O�D����
�Q�H�P�D�O�D�� �G�R�S�D�G�D�"���� �V�D�� �P�X�V�L�D�� �]�D�N�U�\�"���� �3�U�L�� �S�U�i�F�L�� �Y�R�Q�N�X�� �M�H��
���K�P�O�D���� �Y�\�V�W�D�Y�H�Q�i�� �Y�H�W�U�X���� �þ�R�� �P�{�å�H�� �P�D�"�� �Q�H�J�D�W�t�Y�Q�H�� �G�{-
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sledky (nechcené lakovanie predmetov, poškodenie 
�]�G�U�D�Y�L�D���D�O�H�E�R���]�Q�H�þ�L�V�W�H�Q�L�H���å�L�Y�R�W�Q�p�K�R���S�U�R�V�W�U�H�G�L�D����
 �‡ �(�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�H���Q�H�]�D�S�t�Q�D�M�W�H�����D�N���Q�L�H���M�H���Y���Q�i�G�R�E�N�H���N�Y�D-

�S�D�O�L�Q�D������ �S�U�H�Y�i�G�]�N�D���Q�D�V�X�F�K�R���V�S�{�V�R�E�X�M�H���U�ê�F�K�O�H���R�S�R�W�U�H-
�E�R�Y�D�Q�L�H���V�~�þ�L�D�V�W�R�N���H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�D��

�3�R���G�R�N�R�Q�þ�H�Q�t���S�U�i�F�H

 �‡ �3�R�� �N�D�å�G�R�P�� �S�R�X�å�L�W�t�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�H�� �Y�\�þ�L�V�W�L�W�H�� �Q�D�V�O�H-
�G�X�M�~�F�L�P�� �V�S�{�V�R�E�R�P���� �=�D�E�~�G�D�Q�L�H�� �Q�D�� �þ�L�V�W�H�Q�L�H�� �D�O�H�E�R�� �Q�H-
�V�S�U�i�Y�Q�H�� �þ�L�V�W�H�Q�L�H�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�D�� �P�{�å�H�� �E�\�"�� �S�U�t�þ�L�Q�R�X��
�S�R�ã�N�R�G�H�Q�L�D�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�D���� �Q�D�� �N�W�R�U�p�� �V�D�� �Q�H�Y�]�"�D�K�X�M�H��
záruka.
 �‡ �=�R�V�W�D�W�N�R�Y�ê�� �V�W�U�L�H�N�D�Q�ê�� �P�D�W�H�U�L�i�O�� ���I�D�U�E�\���� �U�R�]�S�~�ã�"�D�G�O�i��

�D�W���������]�O�L�N�Y�L�G�X�M�W�H���Y���V�~�O�D�G�H���V���S�R�N�\�Q�P�L���Y�ê�U�R�E�F�X��

�6�\�P�E�R�O�\���S�R�X�å�L�W�p���Y���S�U�t�U�X�þ�N�H

�9�� �S�U�t�U�X�þ�N�H�� �V�~�� �S�R�X�å�L�W�p�� �Q�D�V�O�H�G�X�M�~�F�H�� �V�\�P�E�R�O�\���� �]�D�S�D�P�l-
�W�D�M�W�H�� �V�L���� �S�U�R�V�t�P���� �L�F�K�� �Y�ê�]�Q�D�P���� �6�S�U�i�Y�Q�D�� �L�Q�W�H�U�S�U�H�W�i�F�L�D��
�V�\�P�E�R�O�R�Y�� �Y�i�P�� �X�P�R�å�Q�t�� �V�S�U�i�Y�Q�H�� �D�� �E�H�]�S�H�þ�Q�p�� �S�R�X�å�L�W�L�H��
elektronáradia.

�6�\�P�E�R�O �9�ê�]�Q�D�P

�â�W�t�W�R�N���V���Y�ê�U�R�E�Q�ê�P���þ�t�V�O�R�P��
CT ... - model;
�;�;�������G�i�W�X�P���Y�ê�U�R�E�\��
�;�;�;�;�;�;�;�������Y�ê�U�R�E�Q�p���þ�t�V�O�R��

�3�U�H�þ�t�W�D�M�W�H�� �V�L�� �Y�ã�H�W�N�\�� �E�H�]�S�H�þ-
nostné predpisy a pokyny.

�3�R�X�å�t�Y�D�M�W�H�� �R�F�K�U�D�Q�Q�p�� �R�N�X�O�L�D-
re.

�3�R�X�å�t�Y�D�M�W�H���F�K�U�i�Q�L�þ�H���V�O�X�F�K�X��

�1�R�V�W�H���S�O�\�Q�R�Y�~���P�D�V�N�X��

�3�R�X�å�t�Y�D�M�W�H�� �R�F�K�U�D�Q�Q�p�� �U�X�N�D-
vice.

�1�R�V�W�H���R�F�K�U�D�Q�Q�~���K�D�Q�G�U�L�þ�N�X��

�1�R�V�W�H���R�F�K�U�D�Q�Q�~���R�E�X�Y��

�1�H�S�U�D�F�X�M�W�H�� �Y�� �E�O�t�]�N�R�V�W�L�� �R�W�Y�R-
�U�H�Q�p�K�R���R�K���D��

�6�\�P�E�R�O �9�ê�]�Q�D�P

Pred inštaláciou alebo na-
�V�W�D�Y�H�Q�t�P�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�H�� �R�G-
pojte od siete.

Smer pohybu.

�6�P�H�U���R�W�i�þ�D�Q�L�D��

�=�D�E�O�R�N�R�Y�D�Q�ê��

�2�G�E�O�R�N�R�Y�D�Q�ê��

�0�L�Q�L�P�i�O�Q�H���P�Q�R�å�V�W�Y�R���V�W�U�L�H�N�D-
ného materiálu.

�0�D�[�L�P�i�O�Q�H�� �P�Q�R�å�V�W�Y�R�� �V�W�U�L�H-
kaného materiálu.

�ý�D�V���S�U�H�Y�i�G�]�N�\���V���R�G�P�H�U�N�R�X��

Dvojitá izolácia / trieda 
ochrany.

�3�R�]�R�U�����'�{�O�H�å�L�W�p��

�=�Q�D�þ�N�D���� �N�W�R�U�i�� �S�R�W�Y�U�G�]�X�M�H����
�å�H�� �Y�ê�U�R�E�R�N�� �V�S�����D�� �]�i�N�O�D�G-
�Q�p�� �S�R�å�L�D�G�D�Y�N�\�� �H�X�U�y�S�V�N�\�F�K��
�V�P�H�U�Q�t�F���D���K�D�U�P�R�Q�L�]�R�Y�D�Q�ê�F�K��
noriem.

�8�å�L�W�R�þ�Q�p���L�Q�I�R�U�P�i�F�L�H��

Elektronáradie nevhadzujte 
do kontajnera s komunál-
nym odpadom.

�6�S�{�V�R�E���S�R�X�å�L�W�L�D

�7�R�W�R���H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�H���M�H���X�U�þ�H�Q�p���Q�D���Q�i�V�W�U�H�N���D���Q�D�Q�i�ã�D�Q�L�H��
�N�Y�D�S�D�O�Q�ê�F�K�� �P�D�W�H�U�L�i�O�R�Y�� �Q�D�� �R�ã�H�W�U�R�Y�D�Q�ê�� �S�R�Y�U�F�K���� �8�P�R�å-
���X�M�H���S�R�X�å�t�Y�D�W�H���R�Y�L���Q�D�Q�i�ã�D�"���I�D�U�E�\�����O�D�N�\�����]�i�N�O�D�G�R�Y�p���Q�i-
�W�H�U�\�����N�R�Q�]�H�U�Y�D�þ�Q�p���O�i�W�N�\�����R�F�K�U�D�Q�Q�p���D���G�H�]�L�Q�I�H�N�þ�Q�p���S�U�R�V-
�W�U�L�H�G�N�\���D���W�D�N�W�L�H�å���Y�R�G�X���Q�D���Y�O�K�þ�H�Q�L�H���S�R�Y�U�F�K�R�Y��
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�6�~�þ�D�V�W�L���H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�D

���� �'�ê�]�D���

���� �9�]�G�X�F�K�R�Y�ê���X�]�i�Y�H�U��
���� �9�R�O�L�þ���S�R�O�R�K�\���Y�]�G�X�F�K�R�Y�p�K�R���X�]�i�Y�H�U�X
���� Spojovacia matica
���� �5�H�J�X�O�i�W�R�U���ã�t�U�N�\���V�W�U�L�H�N�D�Q�L�D
���� �1�i�G�U�å�N�D
7 �8�]�i�Y�H�U���Q�i�G�U�å�N�\
���� �6�W�U�L�H�N�D�F�L�D���S�L�ã�W�R��
9 �6�S�~�ã�"�D�þ

������ �5�H�J�X�O�i�W�R�U���R�E�M�H�P�R�Y�p�K�R���P�Q�R�å�V�W�Y�D���Q�D���V�W�U�L�H�N�D�Q�L�H
������ �3�R�L�V�W�Q�i���S�i�þ�N�D
������ �.�U�\�W���Y�]�G�X�F�K�R�Y�p�K�R���¿�O�W�U�D
������ �3�R�L�V�W�Q�p���W�O�D�þ�L�G�O�R
������ �3�U�H�S�U�D�Y�Q�i���U�X�N�R�Y�l�"
������ �3�U�H�S�t�Q�D�þ���]�D�S�Q�X�W�L�D�������Y�\�S�Q�X�W�L�D
������ Napájacia jednotka
������ Koliesko
������ �9�ê�V�W�X�S�Q�ê���R�W�Y�R�U
������ Vzduchová hadica *
������ �2�G�P�H�U�Q�ê���O�L�H�Y�L�N���

������ �7�\�þ�N�D���Q�D���þ�L�V�W�H�Q�L�H���

������ �â�W�H�W�N�D���Q�D���þ�L�V�W�H�Q�L�H���

������ �7�H�V�Q�L�D�F�L���N�U�~�å�R�N���

������ �â�S�H�F�L�i�O�Q�\���N���~�þ���Q�D���V�W�U�L�H�N�D�F�t���K�U�R�W���

������ �'�U�å�L�D�N���K�D�G�t�F���

������ Vetracie otvory
������ �3�U�X�å�Q�i���S�U�H�G�O�å�R�Y�D�F�L�D���K�D�G�L�F�D���
��
������ Spona pásu
������ �1�R�V�Q�ê���S�i�V���

������ �7�H�V�Q�H�Q�L�H���Q�i�G�U�å�N�\
������ Hrot vzduchovej hadice * 
������ Filter
������ Trubica
������ �6�D�F�t���R�W�Y�R�U
������ �2�G�W�R�N�R�Y�ê���R�W�Y�R�U
������ �3�R�L�V�W�Q�ê���Y�H�Q�W�L�O�����]�R�V�W�D�Y�D�����

������ �6�W�U�L�H�N�D�F�t���K�U�R�W
������ �0�R�Q�W�i�å�Q�\���R�W�Y�R�U���V�W�U�L�H�N�D�F�L�H�K�R���K�U�R�W�X
������ �9�]�G�X�F�K�R�Y�ê���¿�O�W�H�U���

������ Skrutka

�
���9�R�O�L�W�H���Q�p���S�U�t�V�O�X�ã�H�Q�V�W�Y�R

�â�W�D�Q�G�D�U�G�Q�i�� �G�R�G�i�Y�N�D�� �Q�H�P�X�V�t�� �R�E�V�D�K�R�Y�D�"�� �Y�ã�H�W�N�\��
�S�U�t�V�O�X�ã�H�Q�V�W�Y�i���X�Y�H�G�H�Q�p���Q�D���R�E�U�i�]�N�X���D�O�H�E�R���S�R�S�t�V�D�Q�p��
�Y���W�H�[�W�H��

�0�R�Q�W�i�å�� �D�� �Q�D�V�W�D�Y�H�Q�L�H�� �V�~�þ�D�V�W�t�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i��
radia

�1�H�å�� �]�D�þ�Q�H�W�H�� �Y�\�N�R�Q�i�Y�D�"�� �~�G�U�å�E�X�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�D����
�Y�å�G�\���K�R���R�G�S�R�M�W�H���R�G���V�L�H�W�H��

�6�S�R�M�R�Y�D�F�t���P�D�W�H�U�L�i�O���Q�H�G�R�"�D�K�X�M�W�H���S�U�t�O�L�ã�����]�D��
�E�U�i�Q�L�W�H���W�D�N���S�R�ã�N�R�G�H�Q�L�X���]�i�Y�L�W�X��

�0�R�Q�W�i�å�� ���� �G�H�P�R�Q�W�i�å�� ���� �Q�D�V�W�D�Y�H�Q�L�H�� �Q�L�H�N�W�R��
�U�ê�F�K�� �S�U�Y�N�R�Y�� �M�H�� �U�R�Y�Q�D�N�p�� �S�U�H�� �Y�ã�H�W�N�\�� �P�R��
�G�H�O�\�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�D���� �Y�� �W�D�N�R�P�� �S�U�t�S�D�G�H��
�Q�L�H�� �V�~�� �S�U�L�� �R�E�U�i�]�N�X�� �X�Y�i�G�]�D�Q�p�� �ã�S�H�F�L�¿�F�N�p��
�P�R�G�H�O�\��

�0�R�Q�W�i�å�������G�H�P�R�Q�W�i�å���N�R�O�L�H�V�R�N�����S�R�]�U�L���R�E�U������������

�>�&�7�����������@

 �‡ Namontujte kolieska ���� , ako je znázornené na 
obr. 1.1.
 �‡ �'�H�P�R�Q�W�X�M�W�H���Y���R�S�D�þ�Q�R�P���S�R�U�D�G�t��

�3�U�H�S�U�D�Y�Q�i���U�X�N�R�Y�l�"�����S�R�]�U�L���R�E�U������������

�>�&�7�����������@

�3�U�H�S�U�D�Y�Q�i�� �U�X�N�R�Y�l�"������ �� �P�{�å�H�� �E�\�"�� �X�P�L�H�V�W�Q�H�Q�i�� �W�D�N���� �D�N�R��
�W�R���S�R�Y�D�å�X�M�H���S�R�X�å�t�Y�D�W�H�����]�D���S�R�K�R�G�O�Q�p�����6�W�O�D�þ�W�H���D���S�R�G�U�å�W�H��
�W�O�D�þ�L�G�O�R������ ���D���S�R�V�X���W�H���S�U�H�S�U�D�Y�Q�~���U�X�N�R�Y�l�"������  nahor ale-
bo nadol (pozri obr. 1.2).

�1�D�V�D�G�H�Q�L�H�������R�G�V�W�U�i�Q�H�Q�L�H���Q�i�G�R�E�N�\�����S�R�]�U�L���R�E�U��������������

Nádobku �����Q�D�V�D���W�H�������R�G�V�W�U�i���W�H���S�R�G���D���R�E�U�i�]�N�R�Y��������������

�3�U�L�S�R�M�H�Q�L�H�������R�G�S�R�M�H�Q�L�H���S�U�X�å�Q�H�M���S�U�H�G�O�å�R�Y�D�F�H�M���K�D�G�L�F�H��
���S�R�]�U�L���R�E�U����������

�>�&�7�����������@��

 �‡ �3�U�X�å�Q�i�� �S�U�H�G�O�å�R�Y�D�F�L�D�� �K�D�G�L�F�D������ �� �X�P�R�å���X�M�H�� �Q�i�V�W�U�H�N��
�P�D�W�H�U�L�i�O�X�� �Q�D�� �Y�R�G�R�U�R�Y�Q�p�� �S�R�Y�U�F�K�\�� �D�� �W�D�N�W�L�H�å�� �Q�D�� �"�D�å�N�R��
�S�U�t�V�W�X�S�Q�ê�F�K�� �P�L�H�V�W�D�F�K�� ���Q�D�S�U�t�N�O�D�G�� �S�U�L�� �O�D�N�R�Y�D�Q�t�� �U�D�G�L�i�W�R-
rov).
 �‡ �2�G�V�N�U�X�W�N�X�M�W�H���G�ê�]�X���� (pozri obr. 4). 
 �‡ �1�D�V�N�U�X�W�N�X�M�W�H���S�U�X�å�Q�~���S�U�H�G�O�å�R�Y�D�F�L�X���K�D�G�L�F�X������  a ohni-

�W�H���M�X���G�R���S�R�å�D�G�R�Y�D�Q�H�M���S�R�]�t�F�L�H����
 �‡ �2�G�S�R�M�H�Q�L�H�� �Y�\�N�R�Q�D�M�W�H�� �S�U�H�G�S�t�V�D�Q�ê�P�� �V�S�{�V�R�E�R�P�� �Y��

�R�S�D�þ�Q�R�P���S�R�U�D�G�t��

�3�U�L�S�R�M�H�Q�L�H�� ���� �R�G�S�R�M�H�Q�L�H�� �Y�]�G�X�F�K�R�Y�H�M�� �K�D�G�L�F�H�� ���S�R�]�U�L��
�R�E�U������������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �3�U�L�S�R�M�W�H���Y�]�G�X�F�K�R�Y�~���K�D�G�L�F�X������  k striekacej pištoli ��, 
ako je znázornené na obr. 5.1. a 6.1.
 �‡ �3�U�L�S�R�M�W�H�� �Y�]�G�X�F�K�R�Y�~�� �K�D�G�L�F�X������  k napájacej jednot-

ke ���� , ako je znázornené na obr. 5.2. a 6.2.
 �‡ �2�G�S�R�M�H�Q�L�H���X�U�R�E�W�H���R�S�D�þ�Q�ê�P���S�R�V�W�X�S�R�P��

�0�R�Q�W�i�å�������Y�ê�P�H�Q�D���G�ê�]�\�����S�R�]�U�L���R�E�U��������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ Odskrutkujte spojovaciu maticu �� pomocou inštalo-
�Y�D�Q�p�K�R���Y�R�O�L�þ�D���� (pozri obr. 7).
 �‡ �2�G�V�W�U�i���W�H���Y�]�G�X�F�K�R�Y�ê���X�]�i�Y�H�U����.
 �‡ �1�D�P�R�Q�W�X�M�W�H�������Y�\�P�H���W�H���G�ê�]�X�������D���W�H�V�Q�L�D�F�L���N�U�~�å�R�N������ . 

�8�S�R�]�R�U�Q�H�Q�L�H���� �S�R�V�W�X�S�X�M�W�H�� �S�R�G���D�� �S�R�V�W�X�S�Q�R�V�W�L�� �P�R�Q��
�W�i�å�H�����S�R�]�U�L���R�E�U����������
 �‡ �1�D�P�R�Q�W�X�M�W�H���Y�]�G�X�F�K�R�Y�ê���X�]�i�Y�H�U���� a zaskrutkujte mati-

cu spojky �����S�R�P�R�F�R�X���L�Q�ã�W�D�O�R�Y�D�Q�p�K�R���Y�R�O�L�þ�D����.

�3�R�þ�L�D�W�R�þ�Q�i���S�U�H�Y�i�G�]�N�D���H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�D

�3�R�X�å�t�Y�D�M�W�H���O�H�Q���V�S�U�i�Y�Q�H���Q�D�S�i�M�D�F�L�H���Q�D�S�l�W�L�H�����K�R�G�Q�R�W�D���Q�D-
�S�i�M�D�F�L�H�K�R���Q�D�S�l�W�L�D���P�X�V�t���]�R�G�S�R�Y�H�G�D�"���L�Q�I�R�U�P�i�F�L�L���X�Y�H�G�H-
�Q�H�M���Q�D���L�G�H�Q�W�L�¿�N�D�þ�Q�R�P���ã�W�t�W�N�X���H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�D��
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�=�D�S�Q�X�W�L�H�������Y�\�S�Q�X�W�L�H���H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�D

�>�&�7�����������@

�=�D�S�Q�X�W�L�H��
�6�W�O�D�þ�W�H���D���S�R�G�U�å�W�H���S�U�H�S�t�Q�D�þ���]�D�S�Q�~�"�������Y�\�S�Q�~�"������ .
�9�\�S�Q�X�W�L�H��
�8�Y�R���Q�L�W�H���S�U�H�S�t�Q�D�þ���]�D�S�Q�~�"�������Y�\�S�Q�~�"������ .

�>�&�7�����������@

�=�D�S�Q�X�W�L�H��
�6�W�O�D�þ�W�H���D���S�R�G�U�å�W�H���V�S�~�ã�"�D�þ��9.
�9�\�S�Q�X�W�L�H��
�8�Y�R���Q�L�W�H���V�S�~�ã�"�D�þ��9.

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�=�D�S�Q�X�W�L�H��
�6�W�O�D�þ�W�H�� �D�� �X�Y�R���Q�L�W�H�� �S�U�H�S�t�Q�D�þ�� �]�D�S�Q�~�"�� ���� �Y�\�S�Q�~�"������ . Ak 
�F�K�F�H�W�H���V�S�X�V�W�L�"���S�R�V�W�U�H�N�����V�W�O�D�þ�W�H���D���S�R�G�U�å�W�H���V�S�~�ã�"�D�þ��9 na 
striekacej pištoli ��.
�9�\�S�Q�X�W�L�H��
�8�Y�R���Q�L�W�H���V�S�~�ã�"�D�þ��9�����S�R�W�R�P���V�W�O�D�þ�W�H���D���S�R�Y�R���W�H���S�U�H�S�t�Q�D�þ��
�]�D�S�Q�~�"�������Y�\�S�Q�~�"������ .

�.�R�Q�ã�W�U�X�N�þ�Q�p���S�U�Y�N�\���H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�D

�5�H�J�X�O�i�F�L�D�� �S�U�L�H�W�R�N�X�� �V�W�U�L�H�N�D�Q�p�K�R�� �P�D�W�H�U�L�i�O�X�� ���S�R�]�U�L��
�R�E�U����������

 �‡ Regulátorom ���� �� �P�{�å�H�W�H���Q�D�V�W�D�Y�L�"�� �S�U�L�H�W�R�N���V�W�U�L�H�N�D�Q�p-
�K�R�� �P�D�W�H�U�L�i�O�X���� �þ�t�P�� �G�R�V�L�D�K�Q�H�W�H�� �S�R�å�D�G�R�Y�D�Q�p�� �S�U�D�F�R�Y�Q�p��
�Y�ê�V�O�H�G�N�\����
 �‡ �3�U�L�H�W�R�N���V�W�U�L�H�N�D�Q�p�K�R���P�D�W�H�U�L�i�O�X���]�Q�t�å�L�W�H���R�W�R�þ�H�Q�t�P���U�H-

gulátora ���� �� �S�R�G���D�� �R�E�U�i�]�N�D�� ���� ���S�U�L�� �Q�i�V�W�U�H�N�X�� �P�D�W�H�U�L�i-
�O�X������ �8�S�R�]�R�U���X�M�H�P�H���� �å�H�� �Q�D�G�P�H�U�Q�p�� �]�Q�t�å�H�Q�L�H�� �S�U�L�H�W�R�N�X��
�V�W�U�L�H�N�D�Q�p�K�R���P�D�W�H�U�L�i�O�X���]�Q�L�å�X�M�H���N�Y�D�O�L�W�X���~�S�U�D�Y�\���S�R�Y�U�F�K�X��
���Q�H�G�R�V�W�D�W�R�þ�Q�i�� �L�P�S�U�H�J�Q�i�F�L�D���� �S�U�t�O�L�ã�� �W�H�Q�N�i�� �Y�U�V�W�Y�D�� �O�D�N�X��
�D�W����������
 �‡ �3�U�L�H�W�R�N�� �V�W�U�L�H�N�D�Q�p�K�R�� �P�D�W�H�U�L�i�O�X�� �]�Y�ê�ã�L�W�H�� �R�W�R�þ�H�Q�t�P�� �U�H-

gulátora ���� �� �S�R�G���D�� �R�E�U�i�]�N�D�� ���� ���S�U�L�� �Q�i�V�W�U�H�N�X�� �P�D�W�H�U�L�i�O�X������
�8�S�R�]�R�U���X�M�H�P�H���� �å�H�� �Q�D�G�P�H�U�Q�p�� �]�Y�ê�ã�H�Q�L�H�� �S�U�L�H�W�R�N�X�� �V�W�U�L�H-
kaného materiálu spôsobuje vznik kvapiek na ošet-
�U�R�Y�D�Q�R�P�� �S�R�Y�U�F�K�X�� �D�� �Q�D�G�P�H�U�Q�~�� �V�S�R�W�U�H�E�X�� �V�W�U�L�H�N�D�Q�p�K�R��
materiálu.

�5�H�J�X�O�i�F�L�D���W�Y�D�U�X���S�U�~�G�X�����S�R�]�U�L���R�E�U����������������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�7�Y�D�U���V�W�U�L�H�N�D�Q�p�K�R���S�U�~�G�X�����Y�H�U�W�L�N�i�O�Q�\���D�O�H�E�R���K�R�U�L�]�R�Q�W�i�O�Q�\����
�P�{�å�H�W�H�� �X�S�U�D�Y�L�"�� �R�W�R�þ�H�Q�t�P�� �Y�R�O�L�þ�D���� spolu so vzducho-
�Y�ê�P���X�]�i�Y�H�U�R�P���� v závislosti od smeru pohybu strieka-
cej pištole �� (pozri obr. 9). 
�1�D���R�E�U�����������M�H���]�Q�i�]�R�U�Q�H�Q�ê���Y�ê�E�H�U���U�H�J�X�O�i�W�R�U�D���ã�t�U�N�\���V�W�U�L�H-
kania �����N�U�X�K�R�Y�H�M���G�ê�]�\���Y���S�R�O�R�K�H����

�1�D�S�i�M�D�F�L�D���M�H�G�Q�R�W�N�D�����S�R�]�U�L���R�E�U����������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

Napájacia jednotka ���� ���M�H���X�U�þ�H�Q�i���Q�D���]�D�L�V�W�H�Q�L�H���V�W�U�L�H�N�D-
cej pištole �����S�R�þ�D�V���S�R�K�\�E�X���H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R���Q�i�U�D�G�L�D���D�O�H�E�R��
�S�R�þ�D�V���S�U�H�V�W�i�Y�R�N���Y���S�U�D�F�R�Y�Q�R�P���S�U�R�F�H�V�H�����1�D�S�i�M�D�F�L�D���M�H�G-
notka ���� ���X�P�R�å���X�M�H���D�M���N�R�P�S�D�N�W�Q�H���X�P�L�H�V�W�Q�L�"���V�W�U�L�H�N�D�F�L�X��

�S�L�ã�W�R���������D���Y�ã�H�W�N�R���S�U�t�V�O�X�ã�H�Q�V�W�Y�R���S�R�þ�D�V���V�N�O�D�G�R�Y�D�Q�L�D�����S�R-
zri obr. 11).

�=�i�Y�H�V�Q�ê���S�i�V

�>�&�7���������������&�7�����������0�@

�1�D���X���D�K�þ�H�Q�L�H���S�U�H�S�U�D�Y�\���D���]�D�L�V�W�H�Q�L�H���O�H�S�ã�H�M���S�U�H�Q�R�V�Q�R�V�W�L��
�S�U�L���S�U�i�F�L���S�R�X�å�L�W�H���]�i�Y�H�V�Q�ê���S�i�V������ .

�2�G�S�R�U�~�þ�D�Q�L�D���S�U�H���S�U�i�F�X���V���H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�t�P

�0�H�U�D�Q�L�H�� �K�X�V�W�R�W�\�� �V�W�U�L�H�N�D�Q�p�K�R�� �P�D�W�H�U�L�i�O�X�� ���S�R�]�U�L��
�R�E�U������������

�+�X�V�W�R�W�D�� �V�W�U�L�H�N�D�Q�p�K�R�� �P�D�W�H�U�L�i�O�X�� �Q�H�V�P�L�H�� �S�U�H�N�U�R�þ�L�"�� �P�D-
�[�L�P�i�O�Q�X���S�R�Y�R�O�H�Q�~���K�R�G�Q�R�W�X�����S�R�]�U�L���W�D�E�X���N�X���W�H�F�K�Q�L�F�N�ê�F�K��
�~�G�D�M�R�Y������ �+�X�V�W�H�M�ã�L�H�� �P�D�W�H�U�L�i�O�\�� �V�D�� �P�X�V�L�D�� �]�U�L�H�G�L�"���� �3�R�]�R�U����
�9�å�G�\�� �S�R�X�å�t�Y�D�M�W�H�� �Y�K�R�G�Q�p�� �U�L�H�G�L�G�O�R���� �9�� �R�S�D�þ�Q�R�P�� �S�U�t��
�S�D�G�H���V�D���E�X�G�~���W�Y�R�U�L�"���K�U�X�G�N�\�����þ�R���V�S�{�V�R�E�t���]�D�S�F�K�D�W�L�H��
�H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�D��
Hustotu merajte lievikom s odmerkou ���� . Teplota zme-
�V�L���E�\���V�D���P�D�O�D���S�R�K�\�E�R�Y�D�"���Y���U�R�]�P�H�G�]�t�������������ƒ�K��
 �‡ Zmes dôkladne premiešajte, ponorte do nej lievik s od-

merkou ���� ���D���S�R�þ�N�D�M�W�H�����N�ê�P���V�D���Y�\�S�U�i�]�G�Q�L�����S�R�]�U�L���R�E�U������������
 �‡ Lievik s odmerkou ���� ���D���N�Y�D�S�D�O�L�Q�X���Q�H�F�K�D�M�W�H���Y�\�W�L�H�F�"����

�=�P�H�U�D�M�W�H���þ�D�V�� �Y�ê�W�R�N�X�� �N�Y�D�S�D�O�L�Q�\�� ���'�,�1���V���� �]�� �O�L�H�Y�L�N�D�� �V�� �R�G-
merkou ���� �� �S�R�P�R�F�R�X�� �V�W�R�S�L�H�N�� ���R�G�� �]�D�þ�L�D�W�N�X�� �Y�ê�W�R�N�X�� �S�R��
�U�R�]�G�H�O�H�Q�L�H�� �S�U�~�G�X������ �1�L�å�ã�L�H�� �V�~�� �X�Y�H�G�H�Q�p�� �S�U�L�E�O�L�å�Q�p�� �R�G�S�R-
�U�~�þ�D�Q�p���K�R�G�Q�R�W�\���S�U�H���U�{�]�Q�H���P�D�W�H�U�L�i�O�\��

 �‡ �L�P�S�U�H�J�Q�D�þ�Q�p���S�U�R�V�W�U�L�H�G�N�\�����O�D�N�\�����V�\�Q�W�H�W�L�F�N�p���å�L�Y�L�F�H������
neriedené max. 30 DIN-s;
 �‡ syntetické farby, bezfarbé laky - 15-35 DIN-s;
 �‡ akrylové farby - 20-35 DIN-s;
 �‡ �N�R�Q�]�H�U�Y�D�þ�Q�p���O�i�W�N�\�����S�H�V�W�L�F�t�G�\�����R�O�H�M�H���Q�D���G�U�H�Y�R�������Q�H-

riedené max. 35 DIN-s;
 �‡ �G�H�]�L�Q�I�H�N�þ�Q�p�� �D�� �þ�L�V�W�L�D�F�H�� �S�U�R�V�W�U�L�H�G�N�\���� �O�H�ã�W�L�G�O�i�� ���� ������

DIN-s;
 �‡ autolak - 18-22 DIN-s.

 �‡ �3�R�� �V�N�R�Q�þ�H�Q�t�� �P�H�U�D�Q�L�D�� �G�{�N�O�D�G�Q�H�� �R�þ�L�V�W�L�W�H�� �O�L�H�Y�L�N�� �V�� �R�G-
merkou ����  (pomocou vhodného riedidla). 

�3�U�t�S�U�D�Y�D���S�R�Y�U�F�K�X��

 �‡ �2�ã�H�W�U�R�Y�D�Q�ê���S�R�Y�U�F�K���P�X�V�t���E�\�"���þ�L�V�W�ê�����V�X�F�K�ê���D���R�G�P�D�V-
�W�H�Q�ê��
 �‡ �/�H�V�N�O�p�� �S�R�Y�U�F�K�\�� �E�\�� �V�D���P�D�O�L���]�G�U�V�Q�L�"�� ���E�U�~�V�Q�\�P���S�D�S�L�H-

�U�R�P�������]�E�D�Y�L�"���S�U�D�F�K�X���D���R�G�P�D�V�W�L�"��
 �‡ �2�N�R�O�L�W�p���S�R�Y�U�F�K�\�����N�W�R�U�p���P�X�V�L�D���E�\�"���F�K�U�i�Q�H�Q�p���S�U�H�G���X�V�D-

�G�]�R�Y�D�Q�t�P�����K�P�O�\�����]�R���V�W�U�L�H�N�D�Q�p�K�R���P�D�W�H�U�L�i�O�X�����P�X�V�L�D���E�\�"��
�]�D�N�U�\�W�p���S�H�Y�Q�ê�P���P�D�W�H�U�L�i�O�R�P�����S�D�S�L�H�U�R�P�����I�y�O�L�R�X���D�W���������D���Y��
�S�U�t�S�D�G�H���S�R�W�U�H�E�\���R�E�O�H�S�H�Q�p���O�H�S�L�D�F�R�X���S�i�V�N�R�X��

�3�U�D�F�R�Y�Q�ê���S�R�V�W�X�S�����S�R�]�U�L���R�E�U����������������������

 �‡ �3�U�L�S�U�D�Y�W�H�� �V�L�� �P�D�W�H�U�L�i�O�� �Q�D�� �V�W�U�L�H�N�D�Q�L�H�� �D�� �S�R�Y�U�F�K�� �S�R�G���D��
vyššie uvedeného popisu.
 �‡ �&�7�����������������R�G�S�R�M�W�H���Q�i�G�U�å�N�X���������Q�D�S�O���W�H���M�X���V�W�U�L�H�N�D�Q�ê�P��

materiálom a pripojte k striekacej pištoli (pozri obr. 2).
 �‡ �&�7�������������� �&�7�������������� �&�7�����������0���� �&�7���������� - od-

skrutkujte uzáver 7���� �Q�D�S�O���W�H�� �Q�i�G�U�å�N�X������ �Q�D�� �V�W�U�L�H�N�D�Q�ê��
materiál a zaskrutkujte uzáver 7 (pozri obr. 3.2).
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7������������- uprav-

�W�H���W�Y�D�U���S�U�~�G�X��
 �‡ �=�D�S�Q�L�W�H�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�H�� �D�� �Q�D�V�W�D�Y�W�H�� �S�U�~�G�� �V�W�U�L�H�N�D�Q�p-

�K�R���P�D�W�H�U�L�i�O�X�� �S�R�G���D�� �Y�\�ã�ã�L�H�� �X�Y�H�G�H�Q�p�K�R�� �S�R�S�L�V�X���� ���+�P�O�D����
�V�W�U�L�H�N�D�Q�p�K�R���Y�ê�V�H�N�X���E�\���P�D�O�D���E�\�"���K�R�P�R�J�p�Q�Q�D���D���M�H�P�Q�i��
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�6�O�R�Y�H�Q�V�N�\

 �‡ Na nepotrebnom kuse z rovnakého materiálu vyko-
�Q�D�M�W�H���V�N�~�ã�N�X���D���V�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H���V�S�U�i�Y�Q�R�V�"���Q�D�V�W�D�Y�H�Q�L�D��
 �‡ Materiál striekajte zo vzdialenosti 5-30 cm od po-

vrchu (pozri obr. 13.1). 
 �‡ �&�7������������ ���� �S�U�L�� �O�D�N�R�Y�D�Q�t�� �Y�R�G�R�U�R�Y�Q�ê�F�K�� �D�O�H�E�R�� �ã�L�N-

�P�ê�F�K�� �S�R�Y�U�F�K�R�Y�� �S�R�X�å�L�W�H�� �S�U�X�å�Q�~�� �S�U�H�G�O�å�R�Y�D�F�L�X�� �K�D�G�L-
cu ���� .
 �‡ �&�7�������������� �&�7�������������� �&�7�����������0���� �&�7���������� - pri 

�O�D�N�R�Y�D�Q�t���Y�R�G�R�U�R�Y�Q�ê�F�K���D�O�H�E�R���ã�L�N�P�ê�F�K���S�R�Y�U�F�K�R�Y���V�W�U�L�H-
�N�D�F�L�X���S�L�ã�W�R�����P�L�H�U�Q�H���V�N�O�R���W�H����

 �‡ �1�i�V�W�U�H�N���]�D�þ�Q�L�W�H���P�L�P�R���R�ã�H�W�U�R�Y�D�Q�p�K�R���S�R�Y�U�F�K�X��
 �‡ �3�R�V�X���W�H�� �V�W�U�L�H�N�D�F�L�X�� �S�L�ã�W�R���� �S�R�K�\�E�R�P�� �S�D�å�H���� �D�N�R�� �M�H��

�]�R�E�U�D�]�H�Q�p�� �Q�D�� �R�E�U�i�]�N�X�� ������������ �Q�L�H�O�H�Q�� �]�i�S�l�V�W�t�P�� ���S�R�]�U�L��
�R�E�U���� �������������� �9�]�G�L�D�O�H�Q�R�V�"�� �P�H�G�]�L�� �V�W�U�L�H�N�D�F�R�X�� �S�L�ã�W�R���R�X�� �D��
�R�ã�H�W�U�R�Y�D�Q�ê�P���S�R�Y�U�F�K�R�P���E�\���P�D�O�D���E�\�"���Q�H�P�H�Q�Q�i�������]�D�U�X-
�þ�t�W�H���W�D�N���U�R�Y�Q�R�P�H�U�Q�ê���Q�i�V�W�U�H�N���P�D�W�H�U�L�i�O�X��
 �‡ �3�O�\�Q�X�O�H���S�R�K�\�E�X�M�W�H���V�W�U�L�H�N�D�F�R�X���S�L�ã�W�R���R�X�����D�N�R���M�H���]�R�E�U�D-

�]�H�Q�p���Q�D���R�E�U�i�]�N�X���������������.�D�å�G�ê���]���Q�D�V�O�H�G�X�M�~�F�L�F�K���S�U�X�K�R�Y��
�E�\���P�D�O���þ�L�D�V�W�R�þ�Q�H���S�U�H�N�U�ê�Y�D�"���W�H�Q���S�U�H�G�F�K�i�G�]�D�M�~�F�L�����1�H�]�D-
�V�W�D�Y�X�M�W�H�� �V�W�U�L�H�N�D�F�L�X�� �S�L�ã�W�R���� �Q�D�� �M�H�G�Q�R�P�� �P�L�H�V�W�H�� ���� �Y�]�Q�L�N�Q�~��
tak kvapky.
 �‡ Na ošetrovanom povrchu nástrek neprerušujte.
 �‡ Dbajte, aby sa nádobka �� pri práci nevyprázdnila. 

Trubica ���� ���P�X�V�t���E�\�"���Q�H�X�V�W�i�O�H���S�R�Q�R�U�H�Q�i���G�R���N�Y�D�S�D�O�L�Q�\����
�L�Q�D�N���V�D���Q�i�V�W�U�H�N���S�U�H�U�X�ã�t���D���S�R�Y�U�F�K���E�X�G�H���R�ã�H�W�U�H�Q�ê���Q�H�U�R�Y-
nomerne.

�Ò�G�U�å�E�D�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�D�� ���� �S�U�H�Y�H�Q�W�t�Y�Q�H��
�R�S�D�W�U�H�Q�L�D

�1�H�å�� �]�D�þ�Q�H�W�H�� �Y�\�N�R�Q�i�Y�D�"�� �~�G�U�å�E�X�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�D����
�Y�å�G�\���K�R���R�G�S�R�M�W�H���R�G���V�L�H�W�H��

�ý�L�V�W�H�Q�L�H���H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�D�����S�R�]�U�L���R�E�U����������������������������

�3�R�� �V�N�R�Q�þ�H�Q�t�� �S�U�i�F�H�� �V�D�� �P�X�V�t�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D��
�G�L�H���Y�\�þ�L�V�W�L�"����

�>�&�7�����������@

 �‡ �6�W�O�D�þ�W�H���S�U�H�S�t�Q�D�þ���]�D�S�Q�~�"�������Y�\�S�Q�~�"������ , aby sa zvyšky 
�V�W�U�L�H�N�D�Q�p�K�R���P�D�W�H�U�L�i�O�X���R�G�Y�i�G�]�D�O�L���G�R���Q�i�G�U�å�N�\����.
 �‡ Odskrutkujte nádobku �� a vylejte zvyšky striekané-

ho materiálu (pozri obr. 2). Do nádobky �� nalejte vhod-
�Q�p���U�L�H�G�L�G�O�R���D���Q�D�V�D���W�H���M�X���Q�D���V�W�U�L�H�N�D�F�L�X���S�L�ã�W�R�������6�W�U�L�H�N�D�F�R�X��
�S�L�ã�W�R���R�X�� �]�D�W�U�D�V�W�H���� �S�R�W�R�P�� �M�X�� �]�D�S�Q�L�W�H�� �D�� �Y�\�V�W�U�L�H�N�D�M�W�H�� �U�L�H-
didlo do prázdnej nádobky �������3�R�V�W�X�S���Q�L�H�N�R���N�R�N�U�i�W���R�S�D-
�N�X�M�W�H�����S�R�N�ê�P���Q�L�H���M�H���V�W�U�L�H�N�D�F�L�D���S�L�ã�W�R�����~�S�O�Q�H���þ�L�V�W�i�����$�N���V�W�H��
�S�U�L�� �S�U�i�F�L�� �S�R�X�å�L�O�L�� �S�U�X�å�Q�~�� �S�U�H�G�O�å�R�Y�D�F�L�X�� �K�D�G�L�F�X������ , mala 
�E�\���E�\�"���S�U�L���W�R�P�W�R���N�U�R�N�X���þ�L�V�W�H�Q�L�D���L�Q�ã�W�D�O�R�Y�D�Q�i��
 �‡ �2�W�U�L�W�H�� �N�U�\�W�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�D�� �K�D�Q�G�U�R�X�� �Q�D�Y�O�K�þ�H�Q�R�X�� �Y�R��

vhodnom riedidle. Dozrite, aby riedidlo nepreniklo do 
elektronáradia.
 �‡ �6�W�U�L�H�N�D�F�L�X���S�L�ã�W�R�����U�R�]�P�R�Q�W�X�M�W�H�����D�N�R���M�H���]�Q�i�]�R�U�Q�H�Q�p���Q�D��

obrázkoch 14-16.
 �‡ Odskrutkujte nádobku �����D���Y�\�W�U�L�W�H���M�X���þ�L�V�W�R�X���K�D�Q�G�U�R�X����
 �‡ Vyberte trubicu ���� ���D���V�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H�����þ�L���M�H���þ�L�V�W�i�����9���S�U�t�S�D-

�G�H���S�R�W�U�H�E�\���M�X���Y�\�þ�L�V�W�L�W�H����
 �‡ �'�H�P�R�Q�W�X�M�W�H���D���Y�\�þ�L�V�W�L�W�H���¿�O�W�H�U������ ���S�R�P�R�F�R�X���U�R�]�S�~�ã�"�D�G-

�O�D���D���P�l�N�N�H�M���ã�W�H�W�N�\�����S�R�W�R�P���K�R���]�R�V�W�D�Y�W�H���D���¿�O�W�H�U������ ���Y�O�R�å�W�H��
na miesto.
 �‡ �ý�L�V�W�L�D�F�R�X�� �W�\�þ�L�Q�N�R�X������ �� �Y�\�þ�L�V�W�L�W�H�� �Q�D�V�i�Y�D�F�t�� �R�W�Y�R�U������ , 

�Y�ê�S�X�V�W������ ���D���G�ê�]�X���� (pozri obr. 16).
 �‡ �.�H�I�R�X�� �D�� �U�L�H�G�L�G�O�R�P�� �Y�\�þ�L�V�W�L�W�H�� �Y�ã�H�W�N�\�� �G�H�P�R�Q�W�R�Y�D�Q�p��

�G�L�H�O�\���D���Q�D�P�R�Q�W�X�M�W�H���L�F�K���V�S�l�"���Y���V�W�D�Q�R�Y�H�Q�R�P���S�R�U�D�G�t����Po��
�]�R�U�����3�R�X�å�L�W�L�H���R�V�W�U�ê�F�K���S�U�H�G�P�H�W�R�Y���Q�D���þ�L�V�W�H�Q�L�H���G�L�H�O�R�Y 

�V�W�U�L�H�N�D�F�H�M�� �S�L�ã�W�R�O�H�� ���V�� �Y�ê�Q�L�P�N�R�X�� �Y�\�ã�ã�L�H�� �X�Y�H�G�H�Q�ê�F�K��
�G�L�H�O�R�Y�����M�H���S�U�t�V�Q�H���]�D�N�i�]�D�Q�p��
 �‡ �.�Y�{�O�L�� �R�F�K�U�D�Q�H�� �Y�R�Q�N�D�M�ã�t�F�K�� �þ�D�V�W�t�� �S�U�H�G�� �N�R�U�y�]�L�R�X�� �Q�D-

�N�Y�D�S�N�D�M�W�H�� �Q�L�H�N�R���N�R�� �N�Y�D�S�L�H�N�� �R�O�H�M�D�� �V�� �Q�t�]�N�R�X�� �Y�L�V�N�R�]�L�W�R�X��
do nasávacieho otvoru ���� ���D���Y�ê�S�X�V�W�X������ .
 �‡ �0�R�Q�W�i�å���Y�\�N�R�Q�D�M�W�H���U�R�Y�Q�D�N�ê�P���V�S�{�V�R�E�R�P���Y���R�S�D�þ�Q�R�P��

�S�R�U�D�G�t��

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �6�W�O�D�þ�W�H���V�S�~�ã�"�D�þ��9, aby sa zvyšky striekaného mate-
�U�L�i�O�X���R�G�Y�i�G�]�D�O�L���G�R���Q�i�G�U�å�N�\����.
 �‡ Odskrutkujte uzáver 7 a vypustite zvyšky striekané-

ho materiálu (pozri obrázok 3.2). Nalejte vhodné roz-
�S�~�ã�"�D�G�O�R�� �G�R�� �Q�i�G�U�å�N�\���� a zaskrutkujte uzáver 7. Pre-
�W�U�H�S�W�H���V�W�U�L�H�N�D�F�L�X���S�L�ã�W�R�������S�R�W�R�P���M�X���]�D�S�Q�L�W�H���D���Y�\�V�W�U�L�H�N�D�M�W�H��
�U�R�]�S�~�ã�"�D�G�O�R�� �G�R�� �S�U�i�]�G�Q�H�M�� �Q�i�G�U�å�N�\�������� �2�S�D�N�X�M�W�H�� �Q�L�H�N�R��-
�N�R�N�U�i�W�����N�ê�P���Q�H�E�X�G�H���V�W�U�L�H�N�D�F�L�D���S�L�ã�W�R�����~�S�O�Q�H���þ�L�V�W�i��
 �‡ �2�W�U�L�W�H�� �N�U�\�W�� �H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�D�� �K�D�Q�G�U�R�X�� �Q�D�Y�O�K�þ�H�Q�R�X�� �Y�R��

vhodnom riedidle. Dozrite, aby riedidlo nepreniklo do 
elektronáradia.
 �‡ �'�H�P�R�Q�W�X�M�W�H�� �V�W�U�L�H�N�D�F�L�X�� �S�L�ã�W�R������, ako je znázornené 

na obr. 17.
 �‡ Odskrutkujte nádobku ���� �D�� �Y�\�W�U�L�W�H�� �M�X�� �þ�L�V�W�R�X�� �K�D�Q�G�U�R�X��

(pozri obr. 18.1). 
 �‡ Vyberte trubicu ���� ���D���V�N�R�Q�W�U�R�O�X�M�W�H�����þ�L���M�H���þ�L�V�W�i�����9���S�U�t�S�D-

�G�H���S�R�W�U�H�E�\���M�X���Y�\�þ�L�V�W�L�W�H����
 �‡ �2�G�V�N�U�X�W�N�X�M�W�H���S�R�L�V�W�Q�ê���Y�H�Q�W�L�O������ �����R�W�i�þ�D�M�W�H���K�R���Y���V�P�H�U�H��

�K�R�G�L�Q�R�Y�ê�F�K�� �U�X�þ�L�þ�L�H�N�� �D�� �Y�\�W�L�D�K�Q�L�W�H���� �D�� �Y�\�þ�L�V�W�L�W�H�� �K�R�� ���S�R�]�U�L��
obr. 18.3).
 �‡ �'�H�P�R�Q�W�X�M�W�H�� �V�W�U�L�H�N�D�F�L�X�� �S�L�ã�W�R������, ako je znázornené 

na obr. 19.1.
 �‡ �3�R�P�R�F�R�X���W�\�þ�N�\������ ���Y�\�þ�L�V�W�L�W�H���G�ê�]�X���� (pozri obr. 19.2).
 �‡ �3�R�P�R�F�R�X�� �ã�S�H�F�L�i�O�Q�H�K�R�� �N���~�þ�D������  odskrutkujte a od-

�V�W�U�i���W�H���V�W�U�L�H�N�D�F�t���K�U�R�W������  (pozri obr. 20).
 �‡ �3�R�P�R�F�R�X���þ�L�V�W�L�D�F�H�M���ã�W�H�W�N�\������ ���Y�\�þ�L�V�W�L�W�H���V�D�F�t���R�W�Y�R�U������  a 

�P�R�Q�W�i�å�Q�\���R�W�Y�R�U������  striekacieho hrotu ����  (pozri obr. 21).
 �‡ �6�� �F�L�H���R�P�� �F�K�U�i�Q�L�"�� �Y�Q�~�W�R�U�Q�p�� �þ�D�V�W�L�� �S�U�H�G�� �N�R�U�y�]�L�R�X�� �Q�D-

�N�Y�D�S�N�D�M�W�H�� �Q�L�H�N�R���N�R�� �N�Y�D�S�L�H�N�� �R�O�H�M�D�� �V�� �Q�t�]�N�R�X�� �Y�L�V�N�R�]�L�W�R�X��
do sacieho otvoru ���� ���D���P�R�Q�W�i�å�Q�H�K�R���R�W�Y�R�U�X������  strieka-
cieho hrotu ����  (pozri obr. 21.2-21.3).
 �‡ �3�R�P�R�F�R�X�� �þ�L�V�W�L�D�F�H�M�� �ã�W�H�W�N�\������ �� �D�� �U�R�]�S�~�ã�"�D�G�O�D�� �Y�\�þ�L�V�W�L-

�W�H���Y�ã�H�W�N�\���R�G�P�R�Q�W�R�Y�D�Q�p���þ�D�V�W�L���D���Q�D�P�R�Q�W�X�M�W�H���L�F�K���Q�D�V�S�l�"��
�V�W�U�L�N�W�Q�H�� �S�R�G���D�� �S�R�V�W�X�S�Q�R�V�W�L�� �P�R�Q�W�i�å�H���� �8�S�R�]�R�U�Q�H�Q�L�H����
�3�R�X�å�L�W�L�H���R�V�W�U�ê�F�K���S�U�H�G�P�H�W�R�Y���Q�D���þ�L�V�W�H�Q�L�H���þ�D�V�W�t���V�W�U�L�H��
�N�D�F�H�M���S�L�ã�W�R�O�H�����V���Y�ê�Q�L�P�N�R�X���þ�D�V�W�t���X�Y�H�G�H�Q�ê�F�K���Y�\�ã�ã�L�H����
�M�H���S�U�t�V�Q�H���]�D�N�i�]�D�Q�p��
 �‡ �0�R�Q�W�i�å���Y�\�N�R�Q�D�M�W�H���U�R�Y�Q�D�N�ê�P���V�S�{�V�R�E�R�P���Y���R�S�D�þ�Q�R�P��

�S�R�U�D�G�t��

�9�ê�P�H�Q�D���Y�]�G�X�F�K�R�Y�p�K�R���¿�O�W�U�D�����S�R�]�U�L���R�E�U����������������

�8�S�R�]�R�U�Q�H�Q�L�H�����M�H���V�W�U�L�N�W�Q�H���]�D�N�i�]�D�Q�p���S�R�X�å�t��
�Y�D�"�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�� �Q�i�U�D�G�L�H�� �E�H�]�� �Y�]�G�X�F�K�R�Y�p�K�R��
�¿�O�W�U�D�����¿�O�W�U�R�Y�����������D�O�H�E�R���V���S�R�ã�N�R�G�H�Q�ê�P���D�O�H��
�E�R�� �V�L�O�Q�H�� �X�S�F�K�D�W�ê�P�� �Y�]�G�X�F�K�R�Y�ê�P�� �¿�O�W�U�R�P��

���¿�O�W�U�D�P�L���� �������� �3�U�H�Y�i�G�]�N�D�� �H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R�� �Q�i�U�D�G�L�D�� �E�H�]��
�Y�]�G�X�F�K�R�Y�p�K�R���¿�O�W�U�D�����¿�O�W�U�R�Y�����������D�O�H�E�R���V���S�R�ã�N�R�G�H�Q�ê�P��
�Y�]�G�X�F�K�R�Y�ê�P���¿�O�W�U�R�P�����¿�O�W�U�D�����������V�S�{�V�R�E�t���S�R�ã�N�R�G�H�Q�L�H��
�H�O�H�N�W�U�L�F�N�p�K�R�� �Q�i�U�D�G�L�D���� �Y�� �W�D�N�R�P�W�R�� �S�U�t�S�D�G�H�� �V�W�U�D�W�t�W�H��
�S�U�i�Y�R���Q�D���]�i�U�X�þ�Q�~���R�S�U�D�Y�X����

�>�&�7�����������@

 �‡ Odskrutkujte skrutky ���� ���� �R�G�V�W�U�i���W�H�� �N�U�\�W������  a vzdu-
�F�K�R�Y�ê���¿�O�W�H�U������  (pozri obr. 22).
 �‡ �8�P�\�W�H���Y�]�G�X�F�K�R�Y�ê���¿�O�W�H�U������  vo vode s mydlom a dô-

kladne vysušte. �3�R�]�R�U���� �Q�D�� �X�P�ê�Y�D�Q�L�H�� �Y�]�G�X�F�K�R�Y�p�K�R��
�¿�O�W�U�D�� ������ �Q�H�S�R�X�å�t�Y�D�M�W�H�� �E�H�Q�]�t�Q���� �U�R�]�S�~�ã�"�D�G�O�i�� �D�Q�L�� �å�L�H��
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�6�O�R�Y�H�Q�V�N�\

�U�D�Y�L�Q�\�����$�N���M�H���]�Q�H�þ�L�V�W�H�Q�L�H���Y�]�G�X�F�K�R�Y�p�K�R���¿�O�W�U�D���������S�U�t��
�O�L�ã���Y�H���N�p���D���¿�O�W�H�U���V�D���Q�H�G�i���Y�\�þ�L�V�W�L�"�����Y�\�P�H���W�H���K�R����
 �‡ �1�D�P�R�Q�W�X�M�W�H�� �Y�]�G�X�F�K�R�Y�ê�� �¿�O�W�H�U������ , kryt ����  a upevnite 

ho skrutkami ���� .

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �2�G�V�W�U�i���W�H���N�U�\�W�����N�U�\�W�\�������� ���D���Y�]�G�X�F�K�R�Y�ê���¿�O�W�H�U�����¿�O�W�U�H��������  
(pozri obr. 23-24).
 �‡ �8�P�\�W�H���Y�]�G�X�F�K�R�Y�ê���¿�O�W�H�U�����¿�O�W�U�H��������  vo vode s mydlom 

a dôkladne vysušte. �3�R�]�R�U���� �Q�D�� �X�P�ê�Y�D�Q�L�H�� �Y�]�G�X�F�K�R��
�Y�p�K�R���¿�O�W�U�D�����¿�O�W�U�R�Y�����������Q�H�S�R�X�å�t�Y�D�M�W�H���E�H�Q�]�t�Q�����U�R�]�S�~�ã��
�"�D�G�O�i���D�Q�L���å�L�H�U�D�Y�L�Q�\�����$�N���M�H���]�Q�H�þ�L�V�W�H�Q�L�H���Y�]�G�X�F�K�R�Y�p�K�R��
�¿�O�W�U�D�����¿�O�W�U�R�Y�����������S�U�t�O�L�ã���Y�H���N�p���D���¿�O�W�H�U���V�D���Q�H�G�i���Y�\�þ�L�V�W�L�"����
�Y�\�P�H���W�H���K�R����
 �‡ �1�D�P�R�Q�W�X�M�W�H���Y�]�G�X�F�K�R�Y�ê���¿�O�W�H�U�����¿�O�W�U�H��������  a kryt (kryty) ���� .

�3�R�S�U�H�G�D�M�Q�ê���D���D�S�O�L�N�D�þ�Q�ê���V�H�U�Y�L�V

�1�i�ã�� �S�R�S�U�H�G�D�M�Q�ê�� �V�H�U�Y�L�V�� �R�G�S�R�Y�L�H�� �Q�D�� �Y�D�ã�H�� �R�W�i�]�N�\�� �N��
�~�G�U�å�E�H�� �D�� �R�S�U�D�Y�H�� �Y�i�ã�K�R�� �Y�ê�U�R�E�N�X�� �D�� �W�L�H�å�� �N�� �Q�i�K�U�D�G�Q�ê�P��
�G�L�H�O�R�P���� �,�Q�I�R�U�P�i�F�L�H�� �R�� �V�H�U�Y�L�V�Q�ê�F�K�� �V�W�U�H�G�L�V�N�i�F�K���� �V�F�K�p-
�P�D�F�K���G�L�H�O�R�Y���D���L�Q�I�R�U�P�i�F�L�H���R���Q�i�K�U�D�G�Q�ê�F�K���G�L�H�O�R�F�K���Q�i�M�G�H-
te aj na adrese: �Z�Z�Z���F�U�R�Z�Q���W�R�R�O�V���F�R�P.

�3�U�H�S�U�D�Y�D���H�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�D

 �‡ �9���å�L�D�G�Q�R�P���S�U�t�S�D�G�H���Q�H�V�P�L�H���Q�D���R�E�D�O���S�U�L���S�U�H�S�U�D�Y�H���S�{-
�V�R�E�L�"���å�L�D�G�Q�\���P�H�F�K�D�Q�L�F�N�ê���Y�S�O�\�Y��
 �‡ �3�U�L�� �Q�D�N�O�D�G�D�Q�t�� ���� �Y�\�N�O�D�G�D�Q�t�� �Q�L�H�� �M�H�� �S�R�Y�R�O�H�Q�p�� �S�R�X�å�t�Y�D�"��

�å�L�D�G�Q�\���G�U�X�K���W�H�F�K�Q�R�O�y�J�L�H�����N�W�R�U�ê���S�U�D�F�X�M�H���Q�D���S�U�L�Q�F�t�S�H���]�R-
vretia obalu.

�2�F�K�U�D�Q�D���å�L�Y�R�W�Q�p�K�R���S�U�R�V�W�U�H�G�L�D

�6�X�U�R�Y�L�Q�\�� �Q�H�O�L�N�Y�L�G�X�M�W�H���D�N�R���R�G�S�D�G���� �D�O�H���L�F�K��
�U�H�F�\�N�O�X�M�W�H����

�(�O�H�N�W�U�R�Q�i�U�D�G�L�H���� �M�H�M�� �S�U�t�V�O�X�ã�H�Q�V�W�Y�R�� �D�� �R�E�D�O�R�Y�p��
�P�D�W�H�U�L�i�O�\�� �E�\�� �P�D�O�L���E�\�"�� �]�O�L�N�Y�L�G�R�Y�D�Q�p���Y���V�~�O�D�G�H��

�V�R�� �]�i�V�D�G�D�P�L�� �U�H�F�\�N�O�i�F�L�H�� �V�X�U�R�Y�t�Q�� �D�� �R�F�K�U�D�Q�\�� �å�L�Y�R�W�Q�p�K�R��
prostredia.
�1�D���X�P�H�O�R�K�P�R�W�Q�ê�F�K���V�~�þ�L�D�V�W�N�D�F�K���M�H���X�Y�H�G�H�Q�p���L�F�K���R�]�Q�D-
�þ�H�Q�L�H���S�U�H���W�U�L�H�G�H�Q�~���U�H�F�\�N�O�i�F�L�X����
�7�H�Q�W�R���Q�i�Y�R�G���M�H���Y�\�W�O�D�þ�H�Q�ê���Q�D���U�H�F�\�N�O�R�Y�D�Q�R�P���S�D�S�L�H�U�L���Y�\-
�U�R�E�H�Q�R�P���E�H�]���S�R�X�å�L�W�L�D���F�K�O�y�U�X��

�9�ê�U�R�E�F�D���V�L���Y�\�K�U�D�G�]�X�M�H���S�U�i�Y�R���Q�D���]�P�H�Q�\��
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�,�Q�I�R�U�P�D� �L�L���G�H�V�S�U�H���]�J�R�P�R�W

�3�X�U�W�D� �L�� �F���ú�W�L�� �D�Q�W�L�I�R�Q�L�F�H�� �G�D�F���� �S�U�H�V�L�X�Q�H�D��
�D�F�X�V�W�L�F�����G�H�S���ú�H�ú�W�H���������G�%���$����

�'�H�F�O�D�U�D� �L�H���G�H���F�R�Q�I�R�U�P�L�W�D�W�H

�'�H�F�O�D�U���P�� �S�H�� �S�U�R�S�U�L�H�� �U���V�S�X�Q�G�H�U�H�� �F���� �S�U�R�G�X�V�X�O�� �G�H�V�F�U�L�V��
la paragraful "Date tehnice ale uneltei electrice" co-
�U�H�V�S�X�Q�G�H�� �W�X�W�X�U�R�U�� �G�L�V�S�R�]�L� �L�L�O�R�U�� �U�H�O�H�Y�D�Q�W�H�� �D�O�H�� �'�L�U�H�F�W�L�Y�H-
�O�R�U�� �����������������(�&���� �������������������(�&�� �L�Q�F�O�X�V�L�Y�� �P�R�G�L�¿�F���U�L�O�R�U��
�D�F�H�V�W�R�U�D���ú�L���H�V�W�H���v�Q���F�R�Q�I�R�U�P�L�W�D�W�H���F�X���X�U�P���W�R�D�U�H�O�H���V�W�D�Q-
darde: EN 60745-1, EN 50580.

Manager de Wu Cunzhen
�F�H�U�W�L�¿�F�D�U�H

Merit Link International AG
�6�W�D�E�L�R�����(�O�Y�H� �L�D����07.06.2018

�$�9�(�5�7�,�6�0�(�1�7�� ���� �3�H�Q�W�U�X�� �D�� �U�H�G�X�F�H�� �U�L�V�F�X�O��
�G�H�� �Y���W���P�D�U�H���� �X�W�L�O�L�]�D�W�R�U�X�O�� �W�U�H�E�X�L�H�� �V���� �F�L��
�W�H�D�V�F�����P�D�Q�X�D�O�X�O���G�H���L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L��

�5�H�J�X�O�L���J�H�Q�H�U�D�O�H���G�H���V�L�J�X�U�D�Q� ��

�$�9�(�5�7�,�6�0�(�1�7���� �&�L�W�L� �L�� �W�R�D�W�H�� �D�Y�H�U�W�L�V�P�H�Q��
�W�H�O�H���ú�L���L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L�O�H���G�H���V�L�J�X�U�D�Q� ������Neres-
�S�H�F�W�D�U�H�D�� �D�Y�H�U�W�L�V�P�H�Q�W�H�O�R�U�� �ú�L�� �D�� �L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L�O�R�U��
�S�R�D�W�H�� �D�Y�H�D�� �G�U�H�S�W�� �U�H�]�X�O�W�D�W�� �X�Q�� �ú�R�F�� �H�O�H�F�W�U�L�F����
�L�Q�F�H�Q�G�L�X���ú�L�������V�D�X���Y���W���P�D�U�H�D���J�U�D�Y����

�3���V�W�U�D� �L���W�R�D�W�H���D�Y�H�U�W�L�V�P�H�Q�W�H�O�H���ú�L���L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L�O�H���S�H�Q��
�W�U�X���R���U�H�I�H�U�L�Q� �����Y�L�L�W�R�D�U�H��
�7�H�U�P�H�Q�X�O�� �G�H�� ���X�Q�H�D�O�W���� �H�O�H�F�W�U�L�F������ �G�L�Q�� �D�Y�H�U�W�L�V�P�H�Q�W�H�� �V�H��
�U�H�I�H�U���� �O�D�� �X�Q�H�D�O�W�D�� �H�O�H�F�W�U�L�F���� ���F�D�E�O�D�W������ �D�F� �L�R�Q�D�W���� �S�U�L�Q��
�U�H� �H�D�� �V�D�X�� �X�Q�H�D�O�W�D�� �H�O�H�F�W�U�L�F���� ���Q�H�F�D�E�O�D�W������ �D�F� �L�R�Q�D�W���� �F�X��
baterii.

�6�L�J�X�U�D�Q� �D���V�X�S�U�D�I�H� �H�L���G�H���O�X�F�U�X

 �‡ �3���V�W�U�D� �L�� �V�X�S�U�D�I�D� �D���G�H���O�X�F�U�X���F�X�U�D�W���� �ú�L���E�L�Q�H���L�O�X�P�L��
�Q�D�W������Zonele dezordonate sau întunecoase pot cauza 
incidente.
 �‡ �1�X���X�W�L�O�L�]�D� �L���X�Q�H�O�W�H�O�H���H�O�H�F�W�U�L�F�H���v�Q���D�W�P�R�V�I�H�U�H���H�[�S�O�R��

�]�L�Y�H�����F�X�P���D�U���¿���v�Q���S�U�H�]�H�Q� �D���O�L�F�K�L�G�H�O�R�U�����D���J�D�]�H�O�R�U���V�D�X��
�D���S�U�D�I�X�O�X�L���L�Q�À�D�P�D�E�L�O�����8�Q�H�O�W�H�O�H���H�O�H�F�W�U�L�F�H���F�U�H�H�D�]�����V�F�k�Q-
tei care pot aprinde praful sau gazele arse.
 �‡ ���L�Q�H� �L�� �F�R�S�L�L�L�� �ú�L�� �P�D�U�W�R�U�L�L�� �O�D�� �G�L�V�W�D�Q� ���� �D�W�X�Q�F�L�� �F�k�Q�G��

�X�W�L�O�L�]�D� �L���R���X�Q�H�D�O�W�����H�O�H�F�W�U�L�F�������'�L�V�W�U�D�F� �L�L�O�H���Y�����S�R�W���I�D�F�H���V����
�S�L�H�U�G�H� �L���F�R�Q�W�U�R�O�X�O��

�6�L�J�X�U�D�Q� �����H�O�H�F�W�U�L�F��

 �‡ �)�L�ú�H�O�H�� �X�Q�H�O�W�H�L�� �H�O�H�F�W�U�L�F�H�� �W�U�H�E�X�L�H�� �V���� �V�H�� �S�R�W�U�L�Y�H�D�V��
�F�����F�X���E�R�U�Q�D���G�H���L�H�ú�L�U�H�����1�X���P�R�G�L�¿�F�D� �L���Q�L�F�L�R�G�D�W�����¿�ú�D����
�v�Q���Q�L�F�L�X�Q���P�R�G���� �1�X�� �X�W�L�O�L�]�D� �L�� �Q�L�F�L�R�� �¿�ú���� �D�G�D�S�W�R�D�U�H�� �F�X��
�X�Q�H�O�W�H�O�H���H�O�H�F�W�U�L�F�H���v�P�S���P�k�Q�W�D�W�H�����O�H�J�D�W�H���O�D���S���P�k�Q�W������
�)�L�ú�H�O�H���Q�H�P�R�G�L�¿�F�D�W�H���ú�L���E�R�U�Q�H�O�H���G�H���L�H�ú�L�U�H���S�R�W�U�L�Y�L�W�H���Y�R�U���U�H-
�G�X�F�H���U�L�V�F�X�O���G�H���ú�R�F���H�O�H�F�W�U�L�F��
 �‡ �(�Y�L�W�D� �L�� �F�R�Q�W�D�F�W�X�O�� �¿�]�L�F�� �F�X�� �V�X�S�U�D�I�H� �H�O�H�� �v�P�S���P�k�Q��

�W�D�W�H�� �V�D�X�� �O�H�J�D�W�H�� �O�D�� �S���P�k�Q�W���� �F�X�P�� �D�U�� �¿�� �F�R�Q�G�X�F�W�H�O�H����
�U�D�G�L�D�W�R�D�U�H�O�H���� �S�O�L�W�H�O�H�� �V�D�X�� �I�U�L�J�L�G�H�U�H�O�H�����(�[�L�V�W���� �X�Q�� �U�L�V�F��
�V�S�R�U�L�W���G�H���ú�R�F���H�O�H�F�W�U�L�F�����v�Q���F�D�]�X�O���v�Q���F�D�U�H���F�R�U�S�X�O���G�Y�V�������H�V�W�H��
�v�P�S���P�k�Q�W�D�W���V�D�X���O�H�J�D�W���O�D���S���P�k�Q�W��

 �‡ �1�X���H�[�S�X�Q�H� �L���X�Q�H�O�W�H�O�H���H�O�H�F�W�U�L�F�H���O�D���F�R�Q�G�L� �L�L���G�H���Y�U�H��
�P�H�� �S�O�R�L�R�D�V���� �V�D�X�� �X�P�H�G�������3���W�U�X�Q�G�H�U�H�D�� �D�S�H�L�� �v�Q�W�U���R��
�X�Q�H�D�O�W�����H�O�H�F�W�U�L�F�����Y�D���V�S�R�U�L���U�L�V�F�X�O���G�H���ú�R�F���H�O�H�F�W�U�L�F��
 �‡ �1�X���D�E�X�]�D� �L���G�H���F�D�E�O�X�����1�X���X�W�L�O�L�]�D� �L���Q�L�F�L�R�G�D�W�����F�D�E�O�X��

�S�H�Q�W�U�X�� �D�� �W�U�D�Q�V�S�R�U�W�D���� �v�P�S�L�Q�J�H�� �V�D�X�� �V�F�R�D�W�H�� �X�Q�H�D�O�W�D��
�H�O�H�F�W�U�L�F�����G�L�Q���S�U�L�]���������L�Q�H� �L���F�D�E�O�X�O���O�D���G�L�V�W�D�Q� �����G�H���F���O��
�G�X�U������ �X�O�H�L���� �P�D�U�J�L�Q�L�� �D�V�F�X� �L�W�H�� �V�D�X�� �S�L�H�V�H�� �P�R�E�L�O�H����Ca-
�E�O�X�U�L�O�H�� �G�H�W�H�U�L�R�U�D�W�H�� �V�D�X�� �v�Q�F�k�O�F�L�W�H�� �V�S�R�U�H�V�F�� �U�L�V�F�X�O�� �G�H�� �ú�R�F��
electric.
 �‡ �$�W�X�Q�F�L���F�k�Q�G���X�W�L�O�L�]�D� �L���R���X�Q�H�D�O�W�����H�O�H�F�W�U�L�F�����v�Q���D�H�U���O�L��

�E�H�U�����X�W�L�O�L�]�D� �L���X�Q���F�D�E�O�X���S�U�H�O�X�Q�J�L�W�R�U���D�G�H�F�Y�D�W���S�H�Q�W�U�X���X�]��
�v�Q���D�H�U���O�L�E�H�U����Utilizarea unui cablu destinat uzului în aer 
�O�L�E�H�U���U�H�G�X�F�H���U�L�V�F�X�O���G�H���ú�R�F���H�O�H�F�W�U�L�F��
 �‡ �'�D�F���� �X�W�L�O�L�]�D�U�H�D�� �X�Q�H�L�� �X�Q�H�O�W�H�� �H�O�H�F�W�U�L�F�H�� �v�Q�W�U���X�Q�� �O�R�F��

�X�P�H�G���Q�X���S�R�D�W�H���¿���H�Y�L�W�D�W�������X�W�L�O�L�]�D� �L���R���D�O�L�P�H�Q�W�D�U�H���S�U�R��
�W�H�M�D�W���� ���'�&�5���� �S�H�Q�W�U�X�� �G�L�V�S�R�]�L�W�L�Y�X�O�� �F�X�� �F�X�U�H�Q�W�� �U�H�]�L�G�X��
�D�O�����8�W�L�O�L�]�D�U�H�D�� �X�Q�X�L�� �'�&�5�� �U�H�G�X�F�H�� �U�L�V�F�X�O�� �G�H�� �ú�R�F�� �H�O�H�F�W�U�L�F����
�5�(���,�1�(���,���� �7�H�U�P�H�Q�X�O�� �G�H�� ���G�L�V�S�R�]�L�W�L�Y�� �F�X�� �F�X�U�H�Q�W�� �U�H�]�L�G�X-
�D�O�� ���'�&�5������ �S�R�D�W�H�� �¿�� �v�Q�O�R�F�X�L�W�� �F�X�� �W�H�U�P�H�Q�X�O�� ���G�L�V�M�X�Q�F�W�R�U�� �F�X��
�F�X�U�H�Q�W���G�H���I�X�J�������*�)�&�,�������V�D�X�����G�L�V�M�X�Q�F�W�R�U���G�H���V�F�X�U�J�H�U�H���O�D��
�S���P�k�Q�W�����(�/�&�%������
 �‡ �$�Y�H�U�W�L�V�P�H�Q�W�����1�X�� �D�W�L�Q�J�H� �L�� �Q�L�F�L�R�G�D�W���� �V�X�S�U�D�I�H� �H�O�H��

�P�H�W�D�O�L�F�H�� �D�O�H�� �F�X�W�L�H�L�� �G�H�� �Y�L�W�H�]�H���� �D�O�H�� �V�F�X�W�X�O�X�L�� �ú�L�� �D�ú�D�� �P�D�L��
�G�H�S�D�U�W�H���� �G�H�R�D�U�H�F�H�� �D�W�L�Q�J�H�U�H�� �V�X�S�U�D�I�H� �H�O�R�U�� �P�H�W�D�O�L�F�H�� �Y�D��
�L�Q�W�H�U�I�H�U�D�� �F�X�� �X�Q�G�D�� �H�O�H�F�W�U�R�P�D�J�Q�H�W�L�F������ �F�D�X�]�k�Q�G�� �D�V�W�I�H�O�� �R��
�S�R�W�H�Q� �L�D�O�����Y���W���P�D�U�H���V�D�X���D�F�F�L�G�H�Q�W�H��

�6�L�J�X�U�D�Q� �����S�H�U�V�R�Q�D�O��

 �‡ �)�L� �L���D�W�H�Q�W�����D�Y�H� �L���J�U�L�M�����O�D���F�H�H�D���F�H���I�D�F�H� �L���ú�L���D�S�H�O�D� �L���O�D��
�V�L�P� �X�O�� �S�U�D�F�W�L�F�� �D�W�X�Q�F�L�� �F�k�Q�G�� �X�W�L�O�L�]�D� �L�� �R�� �X�Q�H�D�O�W���� �H�O�H�F��
�W�U�L�F������ �1�X�� �X�W�L�O�L�]�D� �L�� �R�� �X�Q�H�D�O�W���� �H�O�H�F�W�U�L�F���� �G�D�F���� �V�X�Q�W�H� �L��
�R�E�R�V�L�W�� �V�D�X�� �Y���� �D�À�D� �L�� �V�X�E�� �L�Q�À�X�H�Q� �D�� �G�U�R�J�X�U�L�O�R�U���� �D�� �D�O��
�F�R�R�O�X�O�X�L���V�D�X���D���P�H�G�L�F�D�P�H�Q�W�H�O�R�U�� Un moment de nea-
�W�H�Q� �L�H���v�Q���W�L�P�S�X�O���X�W�L�O�L�]���U�L�L���X�Q�H�O�W�H�O�R�U���H�O�H�F�W�U�L�F�H���S�R�D�W�H���D�Y�H�D��
�G�U�H�S�W���U�H�]�X�O�W�D�W���R���Y���W���P�D�U�H���S�H�U�V�R�Q�D�O�����J�U�D�Y����
 �‡ �8�W�L�O�L�]�D� �L�� �H�F�K�L�S�D�P�H�Q�W�H�� �G�H�� �S�U�R�W�H�F� �L�H�� �L�Q�G�L�Y�L�G�X�D�O������

�3�X�U�W�D� �L�� �v�Q�W�R�W�G�H�D�X�Q�D�� �R�� �S�U�R�W�H�F� �L�H�� �S�H�Q�W�U�X�� �R�F�K�L����Echi-
�S�D�P�H�Q�W�H�O�H�� �G�H�� �S�U�R�W�H�F� �L�H���� �F�X�P�� �D�U�� �¿�� �P�D�V�F�D�� �S�H�Q�W�U�X�� �S�U�D�I����
�v�Q�F���O� ���P�L�Q�W�H�D���G�H���S�U�R�W�H�F� �L�H���v�P�S�R�W�U�L�Y�D���D�O�X�Q�H�F���U�L�L�����F�D�V�F�D��
�G�X�U�����V�D�X���S�U�R�W�H�F� �L�D���S�H�Q�W�U�X���D�X�]�����X�W�L�O�L�]�D�W�H���v�Q���F�R�Q�G�L� �L�L�O�H���F�R-
�U�H�V�S�X�Q�]���W�R�D�U�H���Y�R�U���U�H�G�X�F�H���Y���W���P���U�L�O�H���S�H�U�V�R�Q�D�O�H��
 �‡ �3�U�H�Y�H�Q�L� �L�� �S�R�U�Q�L�U�H�D�� �D�F�F�L�G�H�Q�W�D�O������ �$�V�L�J�X�U�D� �L���Y���� �F����

�v�Q�W�U�H�U�X�S���W�R�U�X�O�� �V�H�� �D�À���� �v�Q�� �S�R�]�L� �L�H�� �R�S�U�L�W�� �v�Q�D�L�Q�W�H�� �G�H�� �D��
�F�R�Q�H�F�W�D���O�D���V�X�U�V�D���G�H���D�O�L�P�H�Q�W�D�U�H���ú�L�������V�D�X���V�H�W�X�O���G�H���E�D��
�W�H�U�L�L�����U�L�G�L�F�k�Q�G���V�D�X���W�U�D�Q�V�S�R�U�W�k�Q�G���X�Q�H�D�O�W�D����Transportul 
�X�Q�H�O�W�H�O�R�U���H�O�H�F�W�U�L�F�H��� �L�Q�k�Q�G���G�H�J�H�W�X�O���D�S���V�D�W���S�H���v�Q�W�U�H�U�X�S��-
tor sau punerea uneltelor electrice sub tensiune care 
�D�X���v�Q�W�U�H�U�X�S���W�R�U�X�O���S�R�U�Q�L�W���G�X�F�H���O�D���D�F�F�L�G�H�Q�W�H��
 �‡ �Ì�Q�G�H�S���U�W�D� �L�� �R�U�L�F�H�� �F�K�H�L�H�� �G�H�� �U�H�J�O�D�U�H�� �v�Q�D�L�Q�W�H�� �G�H�� �D��

�S�R�U�Q�L���X�Q�H�D�O�W�D���H�O�H�F�W�U�L�F�������2���F�K�H�L�H���O���V�D�W�����D�W�D�ú�D�W�����G�H���R��
�S�L�H�V�����U�R�W�D�W�L�Y�����D���X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H���S�R�D�W�H���G�X�F�H���O�D���Y���W���P�D-
�U�H�D���S�H�U�V�R�Q�D�O����
 �‡ �1�X���v�Q�W�L�Q�G�H� �L���H�[�F�H�V�L�Y�����3���V�W�U�D� �L���v�Q�W�R�W�G�H�D�X�Q�D���V�S�U�L�M�L��

�Q�X�O���ú�L���H�F�K�L�O�L�E�U�X�O���D�G�H�F�Y�D�W����Acest lucru permite un con-
�W�U�R�O���P�D�L���E�X�Q���D�O���X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H���v�Q���V�L�W�X�D� �L�L���Q�H�D�ú�W�H�S�W�D�W�H��
 �‡ �Ì�P�E�U���F�D� �L���Y���� �D�G�H�F�Y�D�W���� �1�X�� �S�X�U�W�D� �L�� �v�P�E�U���F���P�L�Q�W�H��

�V�D�X�� �E�L�M�X�W�H�U�L�L�� �O�H�M�H�U�H���� ���L�Q�H� �L�� �S���U�X�O���� �v�P�E�U���F���P�L�Q�W�H�D�� �ú�L��
�P���Q�X�ú�L�O�H�� �O�D�� �G�L�V�W�D�Q� ���� �G�H�� �S�L�H�V�H�O�H�� �P�R�E�L�O�H�����Ì�P�E�U���F��-
�P�L�Q�W�H�D�����E�L�M�X�W�H�U�L�L�O�H���V�D�X���S���U�X�O���O�X�Q�J���O�L�E�H�U���V�H���S�R�D�W�H���S�U�L�Q�G�H��
în piesele mobile.
 �‡ �'�D�F���� �G�L�V�S�R�]�L�W�L�Y�H�O�H�� �V�X�Q�W�� �I�X�U�Q�L�]�D�W�H�� �S�H�Q�W�U�X�� �F�R�Q�H��

�[�L�X�Q�H�D�� �L�Q�V�W�D�O�D� �L�L�O�R�U�� �G�H�� �H�[�W�U�D�F� �L�H�� �ú�L�� �G�H�� �F�R�O�H�F�W�D�U�H�� �D��
�S�U�D�I�X�O�X�L�����D�V�L�J�X�U�D� �L���Y�����F�����D�F�H�V�W�H�D���V�X�Q�W���F�R�Q�H�F�W�D�W�H���ú�L��
�X�W�L�O�L�]�D�W�H�� �v�Q�� �P�R�G�� �D�G�H�F�Y�D�W����Utilizarea dispozitivului de 
colectare a prafului poate reduce pericolele legate de 
praf.
 �‡ �1�X���S�H�U�P�L�W�H� �L���F�D���I�D�P�L�O�L�D�U�L�]�D�U�H�D���U�H�]�X�O�W�D�W�����G�L�Q���X�W�L�O�L��

�]�D�U�H�D�� �I�U�H�F�Y�H�Q�W���� �D�� �X�Q�H�O�W�H�O�R�U�� �V���� �Y���� �I�D�F���� �V���� �Y���� �F�R�P��
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�S�O���F�H� �L���V�D�X���V�����L�J�Q�R�U�D� �L���S�U�L�Q�F�L�S�L�L�O�H���G�H���V�L�J�X�U�D�Q� �����D�O�H��
�X�Q�H�O�W�H�L�����2���D�F� �L�X�Q�H���Q�H�J�O�L�M�H�Q�W�����S�R�D�W�H���F�D�X�]�D���R���Y���W���P�D�U�H��
�J�U�D�Y�����v�Q�W�U���R���I�U�D�F� �L�X�Q�H���G�H���V�H�F�X�Q�G����
 �‡ �$�Y�H�U�W�L�V�P�H�Q�W����Uneltele electrice pot produce un 

�F�k�P�S�� �H�O�H�F�W�U�R�P�D�J�Q�H�W�L�F�� �v�Q�� �W�L�P�S�X�O�� �X�W�L�O�L�]���U�L�L���� �Ì�Q�� �X�Q�H�O�H�� �F�L�U-
�F�X�P�V�W�D�Q� �H�����D�F�H�V�W���F�k�P�S���S�R�D�W�H���L�Q�W�H�U�I�H�U�D���F�X���L�P�S�O�D�Q�W�X�U�L�O�H��
medicale active sau pasive. Pentru a reduce riscul de 
�Y���W���P�D�U�H���J�U�D�Y�����V�D�X���I�D�W�D�O�������O�H���U�H�F�R�P�D�Q�G���P���S�H�U�V�R�D�Q�H-
�O�R�U�� �F�X�� �L�P�S�O�D�Q�W�X�U�L�� �P�H�G�L�F�D�O�H�� �V���� �V�H�� �F�R�Q�V�X�O�W�H�� �F�X�� �P�H�G�L�F�X�O��
�D�F�H�V�W�R�U�D���ú�L���S�U�R�G�X�F���W�R�U�X�O���G�H���L�P�S�O�D�Q�W�X�U�L���P�H�G�L�F�D�O�H���v�Q�D�L�Q�W�H��
�G�H���D���X�W�L�O�L�]�D���D�F�H�D�V�W�����X�Q�H�D�O�W�����H�O�H�F�W�U�L�F����

�8�W�L�O�L�]�D�U�H�D���ú�L���v�Q�W�U�H� �L�Q�H�U�H�D���X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H

 �‡ �3�H�U�V�R�D�Q�H�O�H���F�X���D�S�W�L�W�X�G�L�Q�L���S�V�L�R���¿�]�L�F�H���V�D�X���P�H�Q�W�D�O�H���U�H-
�G�X�V�H�����S�U�H�F�X�P���ú�L���F�R�S�L�L�L�����Q�X���S�R�W���X�W�L�O�L�]�D���X�Q�H�D�O�W�D���H�O�H�F�W�U�L�F������
�G�D�F�����D�F�H�V�W�H�D���Q�X���V�X�Q�W���V�X�S�U�D�Y�H�J�K�H�D�W�H���V�D�X���L�Q�V�W�U�X�L�W�H���F�X��
�S�U�L�Y�L�U�H���O�D���X�W�L�O�L�]�D�U�H�D���X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H���G�H���F���W�U�H���R���S�H�U�V�R�D-
�Q�����U�H�V�S�R�Q�V�D�E�L�O�����G�H���V�L�J�X�U�D�Q� �D���D�F�H�V�W�R�U�D��
 �‡ �1�X�� �I�R�U� �D� �L�� �X�Q�H�D�O�W�D�� �H�O�H�F�W�U�L�F������ �8�W�L�O�L�]�D� �L�� �X�Q�H�D�O�W�D��

�H�O�H�F�W�U�L�F���� �F�R�U�H�F�W���� �S�H�Q�W�U�X�� �R�S�H�U�D� �L�X�Q�H�D�� �G�Y�V����Unealta 
�H�O�H�F�W�U�L�F�����F�R�U�H�F�W�����Y�D���I�D�F�H���O�X�F�U�X�U�L�O�H���P�D�L���E�L�Q�H���ú�L���v�Q���P�D�U�H��
�V�L�J�X�U�D�Q� �������O�D���F�D�S�D�F�L�W�D�W�H�D���S�H�Q�W�U�X���F�D�U�H���D���I�R�V�W���S�U�R�L�H�F�W�D�W����
 �‡ �1�X���X�W�L�O�L�]�D� �L���X�Q�H�D�O�W�D���H�O�H�F�W�U�L�F�����G�D�F�����v�Q�W�U�H�U�X�S���W�R�U�X�O��

�Q�X���R���S�R�U�Q�H�ú�W�H���ú�L���Q�X���R���R�S�U�H�ú�W�H�����2�U�L�F�H���X�Q�H�D�O�W�����H�O�H�F�W�U�L-
�F�����F�D�U�H���Q�X���S�R�D�W�H���¿���F�R�P�D�Q�G�D�W�����F�X���D�M�X�W�R�U�X�O���v�Q�W�U�H�U�X�S���W�R-
�U�X�O�X�L���H�V�W�H���S�H�U�L�F�X�O�R�D�V�����ú�L���W�U�H�E�X�L�H���V�����¿�H���U�H�S�D�U�D�W����
 �‡ �'�H�F�R�Q�H�F�W�D� �L�� �¿�ú�D�� �G�H�� �O�D�� �V�X�U�V�D�� �G�H�� �D�O�L�P�H�Q�W�D�U�H�� �ú�L�� ����

�V�D�X���V�H�W�X�O���G�H���E�D�W�H�U�L�L���G�L�Q���X�Q�H�D�O�W�D���H�O�H�F�W�U�L�F�����v�Q�D�L�Q�W�H���V����
�H�I�H�F�W�X�D� �L���R�U�L�F�H���U�H�J�O�D�M�����V�����V�F�K�L�P�E�D� �L���D�F�F�H�V�R�U�L�L�O�H���V�D�X��
�V�����G�H�S�R�]�L�W�D� �L���X�Q�H�O�W�H�O�H���H�O�H�F�W�U�L�F�H�����$�V�W�I�H�O���G�H���P���V�X�U�L���G�H��
�V�L�J�X�U�D�Q� ���� �S�U�H�Y�H�Q�W�L�Y�H�� �U�H�G�X�F�� �U�L�V�F�X�O�� �G�H�� �D�� �S�R�U�Q�L�� �X�Q�H�D�O�W�D��
�H�O�H�F�W�U�L�F�����D�F�F�L�G�H�Q�W�D�O��
 �‡ �'�H�S�R�]�L�W�D� �L�� �X�Q�H�O�W�H�O�H�� �H�O�H�F�W�U�L�F�H�� �L�Q�D�F�W�L�Y�H�� �v�Q�W�U�X�Q�� �O�R�F��

�F�D�U�H���Q�X���V�H���D�À�����O�D���v�Q�G�H�P�k�Q�D���F�R�S�L�L�O�R�U���ú�L���Q�X���S�H�U�P�L�W�H� �L��
�S�H�U�V�R�D�Q�H�O�R�U�� �Q�H�I�D�P�L�O�L�D�U�L�]�D�W�H�� �F�X�� �X�Q�H�D�O�W�D�� �H�O�H�F�W�U�L�F����
�V�D�X���F�X���D�F�H�V�W�H���L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L���V�����X�W�L�O�L�]�H�]�H���X�Q�H�D�O�W�D���H�O�H�F��
�W�U�L�F���� Uneltele electrice sunt periculoase în posesia 
�X�W�L�O�L�]�D�W�R�U�L�O�R�U���Q�H�L�Q�V�W�U�X�L� �L��
 �‡ �(�I�H�F�W�X�D� �L�� �v�Q�W�U�H� �L�Q�H�U�H�D�� �X�Q�H�O�W�H�L�� �H�O�H�F�W�U�L�F�H���� �9�H�U�L�¿��

�F�D� �L���D�O�L�Q�L�H�U�H�D���J�U�H�ú�L�W�����V�D�X���J�U�L�S�D�U�H�D���S�L�H�V�H�O�R�U���P�R�E�L�O�H����
�U�X�S�H�U�H�D�� �S�L�H�V�H�O�R�U�� �ú�L�� �R�U�L�F�H�� �D�O�W���� �F�R�Q�G�L� �L�H�� �F�D�U�H�� �S�R�D�W�H��
�D�I�H�F�W�D���I�X�Q�F� �L�R�Q�D�U�H�D���X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H�����'�D�F�����X�Q�H�D�O�W�D��
�H�O�H�F�W�U�L�F���� �V���D�� �G�H�W�H�U�L�R�U�D�W���� �U�H�S�D�U�D� �L���R�� �v�Q�D�L�Q�W�H�� �G�H�� �X�W�L�O�L��
�]�D�U�H�����8�Q�H�O�W�H�O�H�� �H�O�H�F�W�U�L�F�H�� �v�Q�W�U�H� �L�Q�X�W�H�� �v�Q�� �P�R�G�� �S�U�H�F�D�U�� �S�R�W��
cauza numeroase accidente.
 �‡ �3���V�W�U�D� �L�� �X�Q�H�O�W�H�O�H�� �G�H�� �W���L�H�U�H�� �D�V�F�X� �L�W�H�� �ú�L�� �F�X�U�D�W�H����

�8�Q�H�O�W�H�O�H���G�H���W���L�H�U�H���v�Q�W�U�H� �L�Q�X�W�H���F�R�U�H�V�S�X�Q�]���W�R�U���F�X���P�D�U�J�L�Q�L��
�G�H���W���L�H�U�H���D�V�F�X� �L�W�H���V�X�Q�W���P�D�L���S�X� �L�Q���S�U�H�G�L�V�S�X�V�H���O�D���J�U�L�S�D�U�H��
�ú�L���V�X�Q�W���P�D�L���I�D�F�L�O���G�H���F�R�P�D�Q�G�D�W��
 �‡ �8�W�L�O�L�]�D� �L�� �X�Q�H�D�O�W�D�� �H�O�H�F�W�U�L�F������ �D�F�F�H�V�R�U�L�L�O�H�� �ú�L�� �F�X� �L�W�H�O�H��

�D�S�O�L�F�D�W�H���H�W�F�����v�Q���F�R�Q�I�R�U�P�L�W�D�W�H���F�X���D�F�H�V�W�H���L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L����
�O�X�k�Q�G���v�Q���F�R�Q�V�L�G�H�U�D�U�H���F�R�Q�G�L� �L�L�O�H���G�H���O�X�F�U�X���ú�L���O�X�F�U�D�U�H�D��
�G�H�� �H�[�H�F�X�W�D�W����Utilizarea uneltei electrice pentru alte 
�R�S�H�U�D� �L�X�Q�L�� �G�H�F�k�W�� �F�H�O�H�� �S�U�H�Y���]�X�W�H�� �S�R�D�W�H�� �G�X�F�H�� �O�D�� �R�� �V�L�W�X-
�D� �L�H���S�H�U�L�F�X�O�R�D�V����
 �‡ �3���V�W�U�D� �L���P�k�Q�H�U�H�O�H���ú�L���V�X�S�U�D�I�H� �H�O�H���G�H���S�U�L�Q�G�H�U�H���X�V�F�D��

�W�H�����F�X�U�D�W�H���ú�L���I���U�����X�U�P�H���G�H���X�O�H�L���ú�L���O�X�E�U�L�¿�D�Q�W�����0�k�Q�H�U�H�O�H���ú�L��
�V�X�S�U�D�I�H� �H�O�H���G�H���S�U�L�Q�G�H�U�H���D�O�X�Q�H�F�R�D�V�H���v�P�S�L�H�G�L�F�����P�D�Q�L�S�X�O�D-
�U�H�D���ú�L���F�R�P�D�Q�G�D���V�L�J�X�U�����D���X�Q�H�O�W�H�L���v�Q���V�L�W�X�D� �L�L���Q�H�D�ú�W�H�S�W�D�W�H��
 �‡ �5�H� �L�Q�H� �L���I�D�S�W�X�O���F�����D�W�X�Q�F�L���F�k�Q�G���X�W�L�O�L�]�D� �L���R���X�Q�H�D�O�W�����H�O�H�F-

�W�U�L�F������� �L�Q�H� �L���P�k�Q�H�U�X�O���D�X�[�L�O�L�D�U���F�R�U�H�F�W�����F�D�U�H���H�V�W�H���X�W�L�O���v�Q���P�R-
�P�H�Q�W�X�O���F�R�P�D�Q�G���U�L�L���X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H�����3�U�L�Q���X�U�P�D�U�H�����R��� �L�Q�H�U�H��
�D�G�H�F�Y�D�W�����S�R�D�W�H���U�H�G�X�F�H���U�L�V�F�X�O���G�H���D�F�F�L�G�H�Q�W�H���V�D�X���Y���W���P���U�L��

�5�H�S�D�U�D� �L�L

 �‡ �8�Q�H�D�O�W�D���G�Y�V�����H�O�H�F�W�U�L�F�����W�U�H�E�X�L�H���V�����¿�H���U�H�S�D�U�D�W�����G�H��
�F���W�U�H�� �R�� �S�H�U�V�R�D�Q���� �F�D�O�L�¿�F�D�W���� �v�Q�� �U�H�S�D�U�D� �L�L���� �X�W�L�O�L�]�k�Q�G 

�Q�X�P�D�L���S�L�H�V�H���G�H���V�F�K�L�P�E���L�G�H�Q�W�L�F�H����Acest lucru va asi-
�J�X�U�D�� �I�D�S�W�X�O�� �F���� �V�L�J�X�U�D�Q� �D�� �X�Q�H�O�W�H�L�� �H�O�H�F�W�U�L�F�H�� �H�V�W�H�� �P�H�Q� �L-
�Q�X�W����
 �‡ �8�U�P�D� �L���L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L�O�H���S�U�L�Y�L�Q�G���O�X�E�U�L�¿�H�U�H�D���ú�L���V�F�K�L�P�E�D�U�H�D��

accesoriilor.

�/�L�Q�L�L�� �G�L�U�H�F�W�R�D�U�H�� �G�H�� �V�L�J�X�U�D�Q� ���� �v�Q�� �W�L�P�S�X�O��
�X�W�L�O�L�]���U�L�L���X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H

�Ì�Q�D�L�Q�W�H���G�H���H�[�H�F�X�W�D�U�H�D���O�X�F�U���U�L�L

 �‡ �3�X�O�Y�H�U�L�]�D�U�H�D���P�D�W�H�U�L�D�O�H�O�R�U���L�Q�À�D�P�D�E�L�O�H���F�U�H�ú�W�H���U�L�V�F�X�O���G�H��
�L�Q�F�H�Q�G�L�L���V�D�X���G�H���H�[�S�O�R�]�L�L�����D�V�W�I�H�O���F�����W�U�H�E�X�L�H���V�����U�H�V�S�H�F�W�D� �L��
�W�R�D�W�H���S�U�H�F�D�X� �L�L�O�H���Q�H�F�H�V�D�U�H���ú�L���V�����Y�����D�V�L�J�X�U�D� �L���F�����H�[�L�V�W����
mijloace de stingere a focului pe amplasament.
 �‡ �'�X�S���� �P�D�Q�H�Y�U�D�U�H�D�� �P�D�W�H�U�L�D�O�H�O�R�U�� �L�Q�À�D�P�D�E�L�O�H�� ���G�H��

�H�[�H�P�S�O�X�����G�X�S�����D�P�H�V�W�H�F�D�U�H�D���V�D�X���G�L�O�X�D�U�H�D���Y�R�S�V�H�O�L�L���V�D�X��
�G�X�S�����F�X�U��� �D�U�H�D���R�U�L�F���U�R�U���S�L�H�V�H���D�O�H���X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H�������v�Q-
�G�H�S���U�W�D� �L���W�R�D�W�H���F�R�Q�W�D�L�Q�H�U�H�O�H���X�W�L�O�L�]�D�W�H���ú�L���P�D�W�H�U�L�D�O�X�O���W�H�[�W�L�O����
�G�H�R�D�U�H�F�H���S�R�W���F�D�X�]�D���D�S�D�U�L� �L�D���L�Q�F�H�Q�G�L�L�O�R�U��
 �‡ �$�V�L�J�X�U�D� �L���Y�����F�����]�R�Q�D���v�Q���F�D�U�H���V�H���Y�R�U���G�H�V�I���ú�X�U�D���O�X�F�U��-

�U�L�O�H�� �H�V�W�H�� �Y�H�Q�W�L�O�D�W���� �v�Q�� �P�R�G�� �F�R�U�H�V�S�X�Q�]���W�R�U�� ���� �J�D�]�H�O�H�� �V�D�X��
�Y�D�S�R�U�L�L���J�H�Q�H�U�D� �L���v�Q���W�L�P�S�X�O���O�X�F�U���U�L�L���S�R�W���¿���G���X�Q���W�R�D�U�H���S�H�Q-
�W�U�X���V���Q���W�D�W�H���ú�L���S�R�W���F�U�H�ú�W�H���U�L�V�F�X�O���G�H���L�Q�F�H�Q�G�L�L���V�D�X���H�[�S�O�R�]�L�L��
 �‡ �1�X���O�X�F�U�D� �L���v�Q���D�S�U�R�S�L�H�U�H�D���V�X�U�V�H�O�R�U���G�H���I�R�F���G�H�V�F�K�L�V���V�D�X��

�V�F�k�Q�W�H�L�����R�E�L�H�F�W�H���¿�H�U�E�L�Q� �L�����P�R�W�R�D�U�H��
 �‡ �1�X���S�X�O�Y�H�U�L�]�D� �L���P�D�W�H�U�L�D�O�H���F�D�U�H���D�X���X�Q���S�X�Q�F�W���G�H���D�S�U�L�Q-

�G�H�U�H���P�D�L���P�L�F���G�H�������ƒ�&������ �F�U�H�ú�W�H���U�L�V�F�X�O���G�H���L�Q�F�H�Q�G�L�X���V�D�X��
explozie.
 �‡ �Ì�Q�D�L�Q�W�H���G�H���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�U�H�D���P�D�W�H�U�L�D�O�X�O�X�L�����F�L�W�L� �L���F�X���D�W�H�Q� �L�H��

�L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L�O�H�� �S�U�R�G�X�F���W�R�U�X�O�X�L�� �S�H�Q�W�U�X�� �D�� �D�S�O�L�F�D�� �P���V�X�U�L�O�H��
�G�H���V�L�J�X�U�D�Q� �����F�R�U�H�V�S�X�Q�]���W�R�D�U�H��
 �‡ �1�X���S�X�O�Y�H�U�L�]�D� �L���P�D�W�H�U�L�D�O�H���Q�H�F�X�Q�R�V�F�X�W�H���V�D�X���P�D�W�H�U�L�D�O�H��

cu riscuri necunoscute.
 �‡ �1�X�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D� �L�� �P�D�W�H�U�L�D�O�H�� �F�D�U�H�� �S�R�W�� �D�Y�D�U�L�D�� �X�Q�H�D�O�W�D��

�H�O�H�F�W�U�L�F�������G�D�F�����X�Q�H�D�O�W�D���V�H���G�H�I�H�F�W�H�D�]�����G�L�Q���D�F�H�D�V�W�����F�D�X-
�]�������J�D�U�D�Q� �L�D���G�Y�V�����Y�D���G�H�Y�H�Q�L���Q�X�O�������3�X�O�Y�H�U�L�]�D�U�H�D���D�F�L�]�L�O�R�U����
�D�O�F�D�O�L�Q�H�O�R�U�����P�D�W�H�U�L�D�O�H�O�R�U���F�D�U�H���F�R�Q� �L�Q���S�D�U�W�L�F�X�O�H���D�E�U�D�]�L�Y�H����
�P�D�W�H�U�L�D�O�H�� �F�D�U�H�� �F�R�Q� �L�Q�� �S�O�X�P�E���� �V�W�L�F�O���� �O�L�F�K�L�G������ �P�D�W�H�U�L�D�O�H��
�H�[�F�H�V�L�Y�� �G�H�� �J�U�R�D�V�H���� �ú�L�� �D�O�W�H�� �P�D�W�H�U�L�D�O�H�� �F�D�U�H�� �S�R�W�� �¿�� �G�L�¿�F�L�O��
�G�H���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�W���V�D�X���F�D�U�H���I�R�U�P�H�D�]�����S�L�F���W�X�U�L���F�X���G�L�¿�F�X�O�W�D�W�H��
�H�V�W�H���V�W�U�L�F�W���L�Q�W�H�U�]�L�V����
 �‡ �,�Q�V�W�D�O�D�
�L�� �X�Q�L�W�D�W�H�D�� �G�H�� �D�O�L�P�H�Q�W�D�U�H�� �S�H�� �R�� �V�X�S�U�D�I�D�
���� �R�U�L-

�]�R�Q�W�D�O���� ���L�� �I���U���� �Y�L�E�U�D�
�L�L���� �$�H�U�X�O�� �D�V�S�L�U�D�W�� �S�U�L�Q�� �R�U�L�¿�F�L�L�O�H�� �F�D-
pacelor ���� ���W�U�H�E�X�L�H���V�����¿�H���F�X�U�D�W�����S�U�L�Q���X�U�P�D�U�H�����Q�X���X�W�L�O�L�]�D�
�L��
�X�Q�L�W�D�W�H�D���G�H���D�O�L�P�H�Q�W�D�U�H���v�Q�W�U���X�Q���P�H�G�L�X���F�X���S�U�D�I�����D�V�L�J�X�U�D�
�L��
�Y�����F�����D�F�H�V�W�H���F�D�S�D�F�H���Q�X���V�X�Q�W���D�F�R�S�H�U�L�W�H���F�X���Q�L�P�L�F�����Q�X�P�D�L��
pentru modelele �&�7���������������&�7�����������0�����&�7����������).

�Ì�Q���W�L�P�S�X�O���H�[�H�F�X�W���U�L�L���O�X�F�U���U�L�L

 �‡ �8�W�L�O�L�]�D� �L���H�F�K�L�S�D�P�H�Q�W���G�H���S�U�R�W�H�F� �L�H���S�H�U�V�R�Q�D�O���������v�P�E�U��-
�F���P�L�Q�W�H���V�S�H�F�L�D�O�������R�F�K�H�O�D�U�L�����P���Q�X�ú�L���ú�L���v�Q�F���O� ���P�L�Q�W�H���F�R-
�U�H�V�S�X�Q�]���W�R�D�U�H��
 �‡ �8�W�L�O�L�]�D� �L�� �P���ú�W�L�� �V�S�H�F�L�D�O�H�� �G�H�V�W�L�Q�D�W�H�� �S�H�Q�W�U�X�� �S�U�R�W�H�F� �L�D��

�V�L�V�W�H�P�X�O�X�L�� �U�H�V�S�L�U�D�W�R�U�� �v�P�S�R�W�U�L�Y�D�� �Y�D�S�R�U�L�O�R�U�� �V�X�E�V�W�D�Q� �H�O�R�U��
�G���X�Q���W�R�D�U�H�����5�H� �L�Q�H� �L�����8�W�L�O�L�]�D�U�H�D���P���ú�W�L�O�R�U���G�H���S�U�D�I���V�D�X��
�U�H�V�S�L�U�D�W�R�U�L�L�� �Q�X�� �Y�D�� �D�V�L�J�X�U�D�� �H�I�H�F�W�X�O�� �Q�H�F�H�V�D�U�� ���� �S�X�W�H� �L��
�V�X�I�H�U�L���G�H���L�Q�W�R�[�L�F�D�U�H���J�U�D�Y���� 
 �‡ �)�X�P�D�W�X�O���v�Q���W�L�P�S�X�O���S�X�O�Y�H�U�L�]���U�L�L���P�D�W�H�U�L�D�O�H�O�R�U���L�Q�À�D�P�D�E�L-

le este strict interzis.
 �‡ �Ì�Q�� �W�L�P�S�X�O�� �O�X�F�U�X�O�X�L���� �Q�X�� �G�L�U�H�F� �L�R�Q�D� �L�� �À�X�[�X�O�� �P�D�W�H�U�L�D�O�X�O�X�L��

pulverizat pe dvs., alte persoane sau animale. Fluxul 
�S�R�D�W�H�� �D�M�X�Q�J�H�� �O�D�� �S�L�H�O�H�� ���F�K�L�D�U�� �ú�L�� �S�U�L�Q�� �P���Q�X�ú�L���� �ú�L�� �S�R�D�W�H��
injecta materialul pulverizat - într-un astfel de caz, soli-
�F�L�W�D� �L���L�P�H�G�L�D�W���D�V�L�V�W�H�Q� �����P�H�G�L�F�D�O����
 �‡ �5�H� �L�Q�H� �L�� �F������ �v�Q�� �W�L�P�S�X�O�� �O�X�F�U�X�O�X�L���� �D�H�U�X�O�� �v�Q�F�R�Q�M�X�U���W�R�U�� �V�H��

�X�P�S�O�H���F�X�����F�H�D� �������F�H���H�V�W�H���D�O�F���W�X�L�W�����G�L�Q���S�L�F���W�X�U�L���G�H���P�D-
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�W�H�U�L�D�O���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�W���F�D�U�H�����X�O�W�H�U�L�R�U�����V�H���D�ú�H�D�]�����S�H���V�X�S�U�D�I�H� �H�O�H��
�v�Q�F�R�Q�M�X�U���W�R�D�U�H�����6�X�S�U�D�I�H� �H�O�H���F�D�U�H���Q�X���W�U�H�E�X�L�H���D�I�H�F�W�D�W�H���G�H��
���F�H�D� �������W�U�H�E�X�L�H���D�F�R�S�H�U�L�W�H�����Ì�Q���W�L�P�S�X�O���O�X�F�U�X�O�X�L���v�Q���H�[�W�H�U�L�R�U����
���F�H�D� �D�����H�V�W�H���H�[�S�X�V�����O�D���Y�k�Q�W�����F�H���S�R�D�W�H���D�Y�H�D���F�R�Q�V�H�F�L�Q� �H��
�Q�H�J�D�W�L�Y�H�����Y�R�S�V�L�U�H�D���Q�H�G�R�U�L�W�����D���R�E�L�H�F�W�H�O�R�U�����D�I�H�F�W�D�U�H�D���V��-
�Q���W��� �L�L�����F�R�Q�W�D�P�L�Q�D�U�H�D���P�H�G�L�X�O�X�L����
 �‡ �1�X���S�R�U�Q�L� �L���X�Q�H�D�O�W�D���H�O�H�F�W�U�L�F���� �G�D�F���� �Q�X���H�[�L�V�W�����O�L�F�K�L�G���v�Q��

�U�H�]�H�U�Y�R�U�������I�X�Q�F� �L�R�Q�D�U�H�D���S�H���X�V�F�D�W���F�D�X�]�H�D�]�����X�]�X�U�D���U�D�S�L-
�G�����D���F�R�P�S�R�Q�H�Q�W�H�O�R�U���X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H��

�/�D���¿�Q�D�O�L�]�D�U�H�D���O�X�F�U���U�L�L

 �‡ �8�Q�H�D�O�W�D�� �H�O�H�F�W�U�L�F���� �W�U�H�E�X�L�H�� �F�X�U��� �D�W���� �G�X�S���� �¿�H�F�D�U�H�� �X�W�L-
�O�L�]�D�U�H�����G�X�S�����F�X�P���V�H���G�H�V�F�U�L�H���P�D�L���M�R�V�����1�H�F�X�U��� �D�U�H�D���V�D�X��
�F�X�U��� �D�U�H�D���Q�H�D�G�H�F�Y�D�W�����S�R�D�W�H���F�D�X�]�D���G�H�I�H�F�W�D�U�H�D���X�Q�H�O�W�H�L����
�F�H���Y�D���D�Q�X�O�D���J�D�U�D�Q� �L�D��
 �‡ �(�O�L�P�L�Q�D� �L���G�H�ú�H�X�U�L�O�H���G�H���P�D�W�H�U�L�D�O�H���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�W�H�����P�D�W�H�U�L-

�D�O�H���G�H���Y�R�S�V�H�D�����V�R�O�Y�H�Q� �L���H�W�F�������v�Q���F�R�Q�I�R�U�P�L�W�D�W�H���F�X���L�Q�V�W�U�X�F-
� �L�X�Q�L�O�H���S�U�R�G�X�F���W�R�U�X�O�X�L��

�6�L�P�E�R�O�X�U�L���X�W�L�O�L�]�D�W�H���v�Q���P�D�Q�X�D�O

�8�U�P���W�R�D�U�H�O�H�� �V�L�P�E�R�O�X�U�L�� �V�X�Q�W�� �X�W�L�O�L�]�D�W�H�� �v�Q�� �P�D�Q�X�D�O�X�O�� �G�H��
�X�W�L�O�L�]�D�U�H���� �U�H� �L�Q�H� �L���O�H�� �V�H�P�Q�L�¿�F�D� �L�D���� �,�Q�W�H�U�S�U�H�W�D�U�H�D�� �F�R�U�H�F�W����
�D���V�L�P�E�R�O�X�U�L�O�R�U���Y�D���S�H�U�P�L�W�H���X�W�L�O�L�]�D�U�H�D���F�R�U�H�F�W�����ú�L���V�L�J�X�U�����D��
uneltei electrice.

�6�\�P�E�R�O �6�H�P�Q�L�¿�F�D� �L�H

�$�X�W�R�F�R�O�D�Q�W���F�X���Q�X�P���U�X�O���G�H��
�V�H�U�L�H��
CT ... model;
�;�;�������G�D�W�D���I�D�E�U�L�F�D� �L�H�L��
�;�;�;�;�;�;�;�������Q�X�P���U���G�H���V�H�U�L�H��

�&�L�W�L� �L�� �W�R�D�W�H�� �U�H�J�O�H�P�H�Q�W���U�L�O�H�� �ú�L��
�L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L�O�H���G�H���V�L�J�X�U�D�Q� ����

�3�X�U�W�D� �L���R�F�K�H�O�D�U�L���G�H���S�U�R�W�H�F� �L�H��

�3�X�U�W�D� �L���S�U�R�W�H�F� �L�L���D�Q�W�L�I�R�Q�L�F�H��

�3�X�U�W�D�
�L���R���P�D�V�F�����G�H���J�D�V��

�3�X�U�W�D� �L���P���Q�X�ú�L���G�H���S�U�R�W�H�F� �L�H��

�3�X�U�W�D�
�L���R���F�k�U�S�����G�H���S�U�R�W�H�F�
�L�H��

�3�X�U�W�D�
�L�� �v�Q�F���O�
���P�L�Q�W�H�� �G�H��
�S�U�R�W�H�F�
�L�H��

�6�\�P�E�R�O �6�H�P�Q�L�¿�F�D� �L�H

�1�X���O�X�F�U�D�
�L���O�k�Q�J�����I�R�F���G�H�V�F�K�L�V��

�'�H�F�R�Q�H�F�W�D� �L�� �X�Q�H�D�O�W�D�� �H�O�H�F�W�U�L-
�F�����G�H���O�D���U�H� �H�D���v�Q�D�L�Q�W�H���G�H���L�Q-
stalare sau de ajustare.

�'�L�U�H�F� �L�D���G�H���G�H�S�O�D�V�D�U�H��

�'�L�U�H�F� �L�D���G�H���U�R�W�D� �L�H��

Blocat.

Deblocat.

�&�D�Q�W�L�W�D�W�H���P�L�Q�L�P�����G�H���P�D�W�H�U�L�D�O��
pulverizat.

�&�D�Q�W�L�W�D�W�H���P�D�[�L�P�����G�H���P�D�W�H�U�L-
al pulverizat.

Timp de golire prin interme-
�G�L�X�O���F�X�S�H�L���G�H���P���V�X�U�D�U�H��

�,�]�R�O�D� �L�H���G�X�E�O���������F�O�D�V�D���G�H���S�U�R-
�W�H�F� �L�H��

�$�W�H�Q� �L�H�����,�P�S�R�U�W�D�Q�W��

�8�Q���V�H�P�Q���F�D�U�H���F�H�U�W�L�¿�F�����I�D�S�W�X�O��
�F�����S�U�R�G�X�V�X�O���V�H���F�R�Q�I�R�U�P�H�D�]����
�F�X���F�H�U�L�Q� �H�O�H���H�V�H�Q� �L�D�O�H���D�O�H���G�L-
�U�H�F�W�L�Y�H�O�R�U���8�(���ú�L���D�O�H���V�W�D�Q�G�D�U-
delor UE armonizate.

�,�Q�I�R�U�P�D� �L�L���X�W�L�O�H��

�1�X���D�U�X�Q�F�D� �L���X�Q�H�D�O�W�D���H�O�H�F�W�U�L�F����
într-un container pentru de-
�ú�H�X�U�L���G�R�P�H�V�W�L�F�H��

�'�H�V�F�U�L�H�U�H�D���X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H

�$�F�H�D�V�W�����X�Q�H�D�O�W�����H�O�H�F�W�U�L�F�����H�V�W�H���S�U�R�L�H�F�W�D�W�����S�H�Q�W�U�X���S�X�O�Y�H-
�U�L�]�D�U�H�D���ú�L���D�S�O�L�F�D�U�H�D���P�D�W�H�U�L�D�O�H�O�R�U���S�H���R���V�X�S�U�D�I�D� �����W�U�D�W�D�W������
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�3�H�U�P�L�W�H���X�W�L�O�L�]�D�W�R�U�X�O�X�L���V�����D�S�O�L�F�H���Y�R�S�V�H�O�H�����O�D�F�X�U�L�����D�P�R�U�V�H����
�F�R�Q�V�H�U�Y�D�Q� �L���� �P�D�W�H�U�L�D�O�H�� �G�H�� �S�U�R�W�H�F� �L�H�� �ú�L�� �G�H�]�L�Q�I�H�F�W�D�Q�W�H����
�F�k�W�� �ú�L�� �S�H�Q�W�U�X�� �D�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�� �D�S���� �S�H�Q�W�U�X�� �X�P�H�]�L�U�H�D�� �V�X�S�U�D-
�I�H� �H�O�R�U��

�3���U� �L���F�R�P�S�R�Q�H�Q�W�H

���� �'�X�]�����

���� �9�D�O�Y�����G�H���D�H�U��
���� �6�H�O�H�F�W�R�U���S�R�]�L�
�L�H���Y�D�O�Y�����G�H���D�H�U
���� �3�L�X�O�L�
�����G�H���¿�[�D�U�H
���� �5�H�J�X�O�D�W�R�U���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�U�H���S�H���O���
�L�P�H
���� Rezervor
7 Capac rezervor
���� Unitate pistol de pulverizare
9 �'�H�F�O�D�Q���D�W�R�U

������ Regulator volum de pulverizare
������ �0�D�Q�H�W�����G�H���E�O�R�F�D�U�H
������ �&�D�S�D�F���¿�O�W�U�X���G�H���D�H�U
������ Buton de blocare
������ Mâner de transport
������ Buton pornire / oprire
������ Unitate de alimentare
������ �5�R�D�W��
������ �*�D�X�U�����G�H���H�Y�D�F�X�D�U�H
������ Furtun de aer *
������ �3�k�O�Q�L�H���G�H���P���V�X�U�D�U�H���

������ �7�L�M�����G�H���F�X�U���
�D�U�H���

������ �3�H�U�L�H���G�H���F�X�U���
�D�U�H���

������ �,�Q�H�O���G�H���H�W�D�Q���D�U�H���

������ �&�K�H�L�H���V�S�H�F�L�D�O�����S�H�Q�W�U�X���Y�k�U�I�X�O���G�H���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�U�H���

������ Suport pentru furtun *
������ �2�U�L�¿�F�L�L���G�H���Y�H�Q�W�L�O�D�
�L�H
������ �)�X�U�W�X�Q���À�H�[�L�E�L�O�����L���H�[�W�H�Q�V�L�E�L�O���

������ �&�D�W�D�U�D�P�����S�H�Q�W�U�X���F�X�U�H�D
������ Curea pentru transport *
������ �*�D�U�Q�L�W�X�U�����U�H�]�H�U�Y�R�U
������ Vârf furtun de aer *
������ Filtru
������ Tub
������ �*�D�X�U�����G�H���D�V�S�L�U�D�
�L�H
������ �*�D�X�U�����G�H���V�F�X�U�J�H�U�H
������ �6�X�S�D�S�����G�H���U�H�
�L�Q�H�U�H�����P�R�Q�W�D�U�H�����

������ Vârf de pulverizare
������ Gaura de instalare a vârfului de pulverizare
������ Filtru de aer *
������ ���X�U�X�E

* Accesorii 

�1�X�� �W�R�D�W�H�� �D�F�F�H�V�R�U�L�L�O�H�� �G�H�V�F�U�L�V�H�� �ú�L�� �L�O�X�V�W�U�D�W�H�� �V�X�Q�W�� �L�Q��
�F�O�X�V�H���v�Q���V�H�W�X�O���V�W�D�Q�G�D�U�G���G�H���O�L�Y�U�D�U�H��

�0�R�Q�W�D�U�H�D�� �ú�L�� �U�H�J�O�D�U�H�D�� �F�R�P�S�R�Q�H�Q�W�H�O�R�U��
�X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H

�Ì�Q�D�L�Q�W�H�� �G�H�� �D�� �H�[�H�F�X�W�D�� �R�U�L�F�H�� �O�X�F�U�D�U�H�� �D�V�X�S�U�D�� �X�Q�H�O�W�H�L��
�H�O�H�F�W�U�L�F�H�����V�F�R�D�W�H� �L���¿�ú�D���G�H���D�O�L�P�H�Q�W�D�U�H���G�L�Q���S�U�L�]����

�1�X���V�W�U�k�Q�J�H� �L���H�[�F�H�V�L�Y���H�O�H�P�H�Q�W�H�O�H���G�H���S�U�L�Q��
�G�H�U�H�����S�H�Q�W�U�X���D���H�Y�L�W�D���G�H�W�H�U�L�R�U�D�U�H�D���¿�O�H�W�X�O�X�L��

�0�R�Q�W�D�U�H�D�� ���� �G�H�P�R�Q�W�D�U�H�D�� ���� �L�Q�V�W�D�O�D�U�H�D�� �D�Q�X��
�P�L�W�R�U���H�O�H�P�H�Q�W�H���H�V�W�H���D�F�H�H�D�ú�L���S�H�Q�W�U�X���W�R�D�W�H��
�P�R�G�H�O�H�O�H�����v�Q���D�F�H�V�W���F�D�]���P�R�G�H�O�H�O�H���V�S�H�F�L�¿�F�H��
�Q�X���V�X�Q�W���S�U�H�]�H�Q�W�D�W�H���v�Q���L�O�X�V�W�U�D� �L�L��

�0�R�Q�W�D�U�H�������G�H�P�R�Q�W�D�U�H���U�R�
�L�����F�R�Q�V�X�O�W�D�
�L���¿�J������������

�>�&�7�����������@

 �‡ �0�R�Q�W�D�
�L���U�R�
�L�O�H������ ���D���D���F�X�P���V�H���D�U�D�W�����v�Q���¿�J������������
 �‡ �'�H�P�R�Q�W�D�
�L���v�Q���R�U�G�L�Q�H���L�Q�Y�H�U�V����

�0�k�Q�H�U���G�H���W�U�D�Q�V�S�R�U�W�����F�R�Q�V�X�O�W�D�
�L���¿�J������������

�>�&�7�����������@

Mânerul de transport ���� �� �S�R�D�W�H�� �¿�� �S�R�]�L�
�L�R�Q�D�W�� �D���D�� �F�X�P��
�H�V�W�H�� �F�R�Q�V�L�G�H�U�D�W�� �F�R�Q�I�R�U�W�D�E�L�O�� �G�H�� �F���W�U�H�� �X�W�L�O�L�]�D�W�R�U�����$�S���V�D�
�L��
���L���
�L�Q�H�
�L���D�S���V�D�W���E�X�W�R�Q�X�O������ �����L���P�X�W�D�
�L���P�k�Q�H�U�X�O���G�H���W�U�D�Q�V-
port ���� ���v�Q���V�X�V���V�D�X���v�Q���M�R�V�����F�R�Q�V�X�O�W�D�
�L���¿�J��������������

�&�R�Q�H�F�W�D�U�H�D�������G�H�F�R�Q�H�F�W�D�U�H�D���U�H�]�H�U�Y�R�U�X�O�X�L�����F�R�Q�V�X�O�W�D� �L��
�¿�J��������������

�&�R�Q�H�F�W�D� �L�� ���� �G�H�F�R�Q�H�F�W�D� �L�� �U�H�]�H�U�Y�R�U�X�O������ �F�R�Q�I�R�U�P�� �¿�J�X�U�L-
lor 2-3.1. 

�&�R�Q�H�F�W�D�U�H�D�� ���� �G�H�F�R�Q�H�F�W�D�U�H�D�� �I�X�U�W�X�Q�X�O�X�L�� �À�H�[�L�E�L�O�� �G�H��
�S�U�H�O�X�Q�J�L�U�H�����F�R�Q�V�X�O�W�D� �L���¿�J����������

�>�&�7�����������@��

 �‡ �)�X�U�W�X�Q�X�O���À�H�[�L�E�L�O���G�H���S�U�H�O�X�Q�J�L�U�H������  permite pulveriza-
�U�H�D���P�D�W�H�U�L�D�O�X�O�X�L���S�H���V�X�S�U�D�I�H� �H���R�U�L�]�R�Q�W�D�O�H���F�k�W���ú�L���v�Q���O�R�F�X�U�L��
greu accesibile (de exemplu, la pulverizarea calorife-
relor). 
 �‡ �'�H�ú�X�U�X�E�D� �L���G�X�]�D���������F�R�Q�V�X�O�W�D� �L���¿�J������������
 �‡ �Ì�Q�ú�X�U�X�E�D� �L���I�X�U�W�X�Q�X�O���À�H�[�L�E�L�O���G�H���S�U�H�O�X�Q�J�L�U�H������ , apoi în-

�G�R�L� �L���O���v�Q���S�R�]�L� �L�D���Q�H�F�H�V�D�U������
 �‡ �3�H�Q�W�U�X�� �G�H�F�R�Q�H�F�W�D�U�H���� �H�I�H�F�W�X�D� �L�� �D�F�H�ú�W�L�� �S�D�ú�L�� �v�Q�� �R�U�G�L�Q�H��

�L�Q�Y�H�U�V����

�&�R�Q�H�F�W�D�U�H�D�������G�H�F�R�Q�H�F�W�D�U�H�D���I�X�U�W�X�Q�X�O�X�L���G�H���D�H�U�����F�R�Q��
�V�X�O�W�D� �L���¿�J��������������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �&�R�Q�H�F�W�D�
�L���I�X�U�W�X�Q�X�O���G�H���D�H�U������  la unitatea pistolului de 
pulverizare �����D���D���F�X�P���V�H���D�U�D�W�����v�Q���¿�J�����������������L����������
 �‡ �&�R�Q�H�F�W�D�
�L���I�X�U�W�X�Q�X�O���G�H���D�H�U������  la unitatea de alimenta-

re ���� ���D���D���F�X�P���V�H���D�U�D�W�����v�Q���¿�J�����������������L����������
 �‡ �3�H�Q�W�U�X�� �G�H�F�R�Q�H�F�W�D�U�H���� �H�I�H�F�W�X�D� �L�� �D�F�H�ú�W�L�� �S�D�ú�L�� �v�Q�� �R�U�G�L�Q�H��

�L�Q�Y�H�U�V����

�,�Q�V�W�D�O�D�U�H�D�������v�Q�O�R�F�X�L�U�H�D���G�X�]�H�L�����F�R�Q�V�X�O�W�D�
�L���¿�J��������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �'�H���X�U�X�E�D�
�L���S�L�X�O�L�
�D���G�H���¿�[�D�U�H���� cu selectorul �� instalat 
���F�R�Q�V�X�O�W�D�
�L���¿�J����������
 �‡ �6�F�R�D�W�H�
�L���F�D�S�D�F�X�O���G�H���D�H�U����.
 �‡ �,�Q�V�W�D�O�D�
�L�� ���� �v�Q�O�R�F�X�L�
�L�� �G�X�]�D������ ���L�� �L�Q�H�O�X�O�� �G�H�� �H�W�D�Q���D�U�H������ . 

�$�W�H�Q�
�L�H�����U�H�V�S�H�F�W�D�
�L���V�H�F�Y�H�Q�
�D���G�H���P�R�Q�W�D�U�H�����F�R�Q�V�X�O�W�D�
�L��
�¿�J����������
 �‡ �0�R�Q�W�D�
�L���F�D�S�D�F�X�O���G�H���D�H�U���������L���v�Q���X�U�X�E�D�
�L���S�L�X�O�L�
�D���G�H���¿�[�D-

re �� cu selectorul �� instalat.

�3�X�Q�H�U�H�D���v�Q���I�X�Q�F� �L�X�Q�H���D���X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H

�8�W�L�O�L�]�D� �L���v�Q�W�R�W�G�H�D�X�Q�D���W�H�Q�V�L�X�Q�H�D���G�H���D�O�L�P�H�Q�W�D�U�H���F�R�U�H�F�W������
�W�H�Q�V�L�X�Q�H�D���G�H���D�O�L�P�H�Q�W�D�U�H���W�U�H�E�X�L�H���V�����F�R�U�H�V�S�X�Q�G�����F�X���L�Q-
�I�R�U�P�D� �L�L�O�H���V�S�H�F�L�¿�F�D�W�H���S�H���S�O���F�X� �D���G�H���L�G�H�Q�W�L�¿�F�D�U�H���D���X�Q�H�O-
tei electrice.
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�3�R�U�Q�L�U�H�D�������R�S�U�L�U�H�D���X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H

�>�&�7�����������@

�3�R�U�Q�L�U�H����
�$�S���V�D�
�L�����L���
�L�Q�H�
�L���D�S���V�D�W���E�X�W�R�Q�X�O���G�H���S�R�U�Q�L�U�H�������R�S�U�L�U�H������ .
�2�S�U�L�U�H����
�(�O�L�E�H�U�D�
�L���E�X�W�R�Q�X�O���G�H���S�R�U�Q�L�U�H�������R�S�U�L�U�H������ .

�>�&�7�����������@

�3�R�U�Q�L�U�H����
�$�S���V�D�
�L�����L���
�L�Q�H�
�L���D�S���V�D�W���G�H�F�O�D�Q���D�W�R�U�X�O��9.
�2�S�U�L�U�H����
�(�O�L�E�H�U�D�
�L���G�H�F�O�D�Q���D�W�R�U�X�O��9.

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�3�R�U�Q�L�U�H����
�$�S���V�D�
�L�����L���H�O�L�E�H�U�D�
�L���E�X�W�R�Q�X�O���G�H���S�R�U�Q�L�U�H�������R�S�U�L�U�H������ . Pen-
�W�U�X���D���v�Q�F�H�S�H���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�U�H�D���P�D�W�H�U�L�D�O�X�O�X�L�����D�S���V�D�
�L�����L���
�L�Q�H�
�L��
�D�S���V�D�W���G�H�F�O�D�Q���D�W�R�U�X�O��9 de pe unitatea pistolului de pul-
verizare ��.
�2�S�U�L�U�H����
�(�O�L�E�H�U�D�
�L���G�H�F�O�D�Q���D�W�R�U�X�O��9�����D�S�R�L���D�S���V�D�
�L�����L���H�O�L�E�H�U�D�
�L���E�X�W�R-
nul de pornire / oprire ���� .

�&�D�U�D�F�W�H�U�L�V�W�L�F�L���D�O�H���X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H

�5�H�J�O�D�U�H�D���Y�R�O�X�P�X�O�X�L���G�H���P�D�W�H�U�L�D�O���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�W�����F�R�Q�V�X�O��
�W�D� �L���¿�J����������

 �‡ Utilizând regulatorul ���� �����S�X�W�H� �L���U�H�J�O�D���Y�R�O�X�P�X�O���P�D�W�H�U�L-
�D�O�X�O�X�L���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�W���S�H�Q�W�U�X���D���R�E� �L�Q�H���U�H�]�X�O�W�D�W�X�O���G�R�U�L�W��
 �‡ �3�H�Q�W�U�X���D���U�H�G�X�F�H���Y�R�O�X�P�X�O���G�H���P�D�W�H�U�L�D�O���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�W�����U�R�W�L� �L��

regulatorul ���� ���G�X�S�����F�X�P���V�H���L�Q�G�L�F�����v�Q���¿�J�X�U�D���������v�Q���W�L�P�S�X�O��
�S�X�O�Y�H�U�L�]���U�L�L���P�D�W�H�U�L�D�O�X�O�X�L�������5�H� �L�Q�H� �L���F�����V�F���G�H�U�H�D���H�[�F�H�V�L-
�Y�����D���Y�R�O�X�P�X�O�X�L���G�H���P�D�W�H�U�L�D�O���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�W���G�X�F�H���O�D���U�H�]�X�O�W�D�W�H��
�P�D�L�� �V�F���]�X�W�H�� �D�O�H�� �W�U�D�W�D�P�H�Q�W�X�O�X�L�� ���L�P�S�U�H�J�Q�D�U�H�� �L�Q�V�X�¿�F�L�H�Q-
�W�������X�Q���V�W�U�D�W���G�H���Y�R�S�V�H�D���S�U�H�D���V�X�E� �L�U�H���H�W�F��������
 �‡ �3�H�Q�W�U�X�� �D�� �F�U�H�ú�W�H�� �Y�R�O�X�P�X�O�� �P�D�W�H�U�L�D�O�X�O�X�L�� �G�H�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�W����

�U�R�W�L� �L���U�H�J�X�O�D�W�R�U�X�O������ ���G�X�S�����F�X�P���V�H���L�Q�G�L�F�����v�Q���¿�J�X�U�D���������v�Q��
�W�L�P�S�X�O���S�X�O�Y�H�U�L�]���U�L�L���P�D�W�H�U�L�D�O�X�O�X�L������ �5�H� �L�Q�H� �L���F���� �R���F�U�H�ú�W�H�U�H��
�H�[�F�H�V�L�Y�����D���Y�R�O�X�P�X�O�X�L���G�H���P�D�W�H�U�L�D�O���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�W���F�D�X�]�H�D�]����
�D�S�D�U�L� �L�D���S�L�F���W�X�U�L�O�R�U���S�H���V�X�S�U�D�I�D� �D���W�U�D�W�D�W�����ú�L���V�X�S�U�D�F�R�Q�V�X-
mul materialului pulverizat. 

�5�H�J�O�D�U�H�D���I�R�U�P�H�L���À�X�[�X�O�X�L���G�H���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�U�H�����F�R�Q�V�X�O�W�D� �L��
�¿�J����������������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�3�X�W�H�
�L���U�H�J�O�D���I�R�U�P�D���À�X�[�X�O�X�L���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�Q�W�����Y�H�U�W�L�F�D�O���V�D�X���R�U�L-
zontal) prin rotirea selectorului �����v�P�S�U�H�X�Q�����F�X���F�D�S�D�F�X�O��
de aer �����v�Q���I�X�Q�F�
�L�H���G�H���G�L�U�H�F�
�L�D���P�L���F���U�L�L���X�Q�L�W���
�L�L���S�L�V�W�R�O�X�O�X�L��
de pulverizare �������F�R�Q�V�X�O�W�D�
�L���¿�J������������
�3�H�Q�W�U�X�� �D�� �V�H�O�H�F�W�D�� �X�Q�� �M�H�W�� �F�L�U�F�X�O�D�U�� �V�H�W�D�
�L�� �U�H�J�X�O�D�W�R�U�X�O�� �G�H��
�S�X�O�Y�H�U�L�]�D�U�H���S�H���O���
�L�P�H�������v�Q���S�R�]�L�
�L�D���S�U�H�]�H�Q�W�D�W�����v�Q���¿�J������������

�8�Q�L�W�D�W�H���G�H���D�O�L�P�H�Q�W�D�U�H�����F�R�Q�V�X�O�W�D�
�L���¿�J��������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

Unitatea de alimentare ���� �� �H�V�W�H�� �S�U�R�L�H�F�W�D�W���� �S�H�Q�W�U�X�� �D��
asigura unitatea pistolului de pulverizare �� în timpul 
�G�H�S�O�D�V���U�L�L�� �X�Q�H�O�W�H�L�� �H�O�H�F�W�U�L�F�H�� �V�D�X�� �v�Q�� �W�L�P�S�X�O�� �S�D�X�]�H�O�R�U�� �v�Q��
procesul de lucru. De asemenea, unitatea de alimen-

tare ���� ���S�H�U�P�L�W�H���D�P�S�O�D�V�D�U�H�D���F�R�P�S�D�F�W�����D���X�Q�L�W���
�L�L���S�L�V�W�R-
lului de pulverizare �������L���D���W�X�W�X�U�R�U���D�F�F�H�V�R�U�L�L�O�R�U���v�Q���W�L�P�S�X�O��
�G�H�S�R�]�L�W���U�L�L�����F�R�Q�V�X�O�W�D�
�L���¿�J������������

�&�X�U�H�D���G�H���W�U�D�Q�V�S�R�U�W

�>�&�7���������������&�7�����������0�@

�3�H�Q�W�U�X���D���I�D�F�L�O�L�W�D���W�U�D�Q�V�S�R�U�W�X�O�����S�U�H�F�X�P���ú�L���S�H�Q�W�U�X���D���R�I�H�U�L���R��
�S�R�U�W�D�E�L�O�L�W�D�W�H���P�D�L���P�D�U�H���v�Q���W�L�P�S�X�O���O�X�F�U�X�O�X�L�����X�W�L�O�L�]�D� �L���F�X�U�H�D-
ua de transport ���� .

�5�H�F�R�P�D�Q�G���U�L�� �U�H�I�H�U�L�W�R�D�U�H�� �O�D�� �X�W�L�O�L�]�D�U�H�D��
�X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H

�0���V�X�U�D�U�H�D���Y�L�V�F�R�]�L�W��� �L�L���P�D�W�H�U�L�D�O�X�O�X�L���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�W�����F�R�Q��
�V�X�O�W�D� �L���¿�J������������

�9�L�V�F�R�]�L�W�D�W�H�D�� �P�D�W�H�U�L�D�O�X�O�X�L�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�W�� �Q�X�� �D�U�� �W�U�H�E�X�L�� �V����
�G�H�S���ú�H�D�V�F�����Y�D�O�R�D�U�H�D���P�D�[�L�P�����S�H�U�P�L�V���������F�R�Q�V�X�O�W�D� �L���W�D-
belul de date tehnice). Materialele mai consistente ar 
trebui diluate. �5�H� �L�Q�H� �L�����8�W�L�O�L�]�D� �L���v�Q�W�R�W�G�H�D�X�Q�D���X�Q���V�R�O��
�Y�H�Q�W���F�R�U�H�V�S�X�Q�]���W�R�U���� �D�O�W�I�H�O���V�H���Y�R�U���I�R�U�P�D���E�X�O�J���U�L���F�H��
�Y�R�U���F�D�X�]�D���v�Q�I�X�Q�G�D�U�H�D���X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H�� 
�0���V�X�U�D� �L���Y�L�V�F�R�]�L�W�D�W�H�D���X�W�L�O�L�]�k�Q�G���S�k�O�Q�L�D���G�H���P���V�X�U�D�U�H������ . 
�7�H�P�S�H�U�D�W�X�U�D���F�R�P�S�X�V�X�O�X�L���D�U���W�U�H�E�X�L���V�����¿�H�������������ƒ�&����
 �‡ �$�P�H�V�W�H�F�D� �L���E�L�Q�H���F�R�P�S�X�V�X�O�����L�Q�W�U�R�G�X�F�H� �L���S�k�O�Q�L�D���G�H���P��-

surare ���� �� �v�Q�� �D�F�H�V�W�D�� �ú�L�� �D�ú�W�H�S�W�D� �L�� �S�k�Q���� �F�k�Q�G�� �V�H�� �X�P�S�O�H��
���F�R�Q�V�X�O�W�D� �L���¿�J��������������
 �‡ �5�L�G�L�F�D� �L���S�k�O�Q�L�D���G�H���P���V�X�U�D�U�H������ ���ú�L���O���V�D� �L���O�L�F�K�L�G�X�O���V�����V�H��

�V�F�X�U�J�������0���V�X�U�D� �L���W�L�P�S�X�O���v�Q���F�D�U�H���O�L�F�K�L�G�X�O���V�H���V�F�X�U�J�H���F�R�P-
�S�O�H�W�� ���'�,�1���X�U�L���� �G�L�Q�� �S�k�O�Q�L�D�� �G�H�� �P���V�X�U�D�U�H������  utilizând un 
�F�U�R�Q�R�P�H�W�U�X�����G�H���O�D���v�Q�F�H�S�X�W�X�O���F�X�U�J�H�U�L�L���S�k�Q�����O�D���V�H�S�D�U�D�U�H�D��
jetului). Valorile aproximative recomandate pentru vis-
cozitate pentru diferite materiale sunt indicate mai jos:

 �‡ �D�J�H�Q� �L���G�H���L�P�S�U�H�J�Q�D�U�H�����O�D�F�X�U�L�����U���ú�L�Q�L���V�L�Q�W�H�W�L�F�H�������Q�H-
diluate, max. 30 DIN-uri;
 �‡ vopsele sintetice, lacuri transparente - 15 - 35 

DIN-uri;
 �‡ �Y�R�S�V�H�D���D�F�U�L�O�L�F�������������������������'�,�1���X�U�L��
 �‡ �F�R�Q�V�H�U�Y�D�Q� �L�����S�H�V�W�L�F�L�G�H�����X�O�H�L�X�U�L���S�H�Q�W�U�X���O�H�P�Q�������Q�H�G�L-

�O�X�D� �L�����P�D�[�����������'�,�1���X�U�L��
 �‡ �G�H�]�L�Q�I�H�F�W�D�Q� �L�� �ú�L�� �D�J�H�Q� �L�� �G�H�� �F�X�U��� �D�U�H���� �P�D�W�H�U�L�D�O�H�� �G�H��

lustruit - 35 DIN-uri;
 �‡ �Y�R�S�V�H�D���G�H���P�D�ú�L�Q�L�����������������������'�,�1���X�U�L��

 �‡ �'�X�S�����F�H���D� �L���W�H�U�P�L�Q�D�W���P���V�X�U���U�L�O�H�����F�X�U��� �D� �L���E�L�Q�H���S�k�O�Q�L�D��
�G�H���P���V�X�U�D�U�H������ �����X�W�L�O�L�]�k�Q�G���X�Q���V�R�O�Y�H�Q�W���F�R�U�H�V�S�X�Q�]���W�R�U������

�3�U�H�J���W�L�U�H�D���V�X�S�U�D�I�H� �H�L��

 �‡ �6�X�S�U�D�I�D� �D���W�U�D�W�D�W�����W�U�H�E�X�L�H���F�X�U��� �D�W�������X�V�F�D�W�����ú�L���G�H�J�U�H�V�D�W����
 �‡ �6�X�S�U�D�I�H� �H�O�H���O�X�F�L�R�D�V�H���W�U�H�E�X�L�H���v�Q���V�S�U�L�W�H�����F�X���K�k�U�W�L�H���D�E-

�U�D�]�L�Y�������� �S�U�D�I�X�O�� �W�U�H�E�X�L�H�� �v�Q�G�H�S���U�W�D�W�� �L�D�U�� �V�X�S�U�D�I�D� �D�� �W�U�H�E�X�L�H��
�G�H�J�U�H�V�D�W����
 �‡ �6�X�S�U�D�I�H� �H�O�H�� �v�Q�F�R�Q�M�X�U���W�R�D�U�H�� �F�D�U�H�� �Q�H�F�H�V�L�W���� �S�U�R�W�H�F� �L�H��

�O�D�� ���F�H�D� �D���� �P�D�W�H�U�L�D�O�X�O�X�L�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�W�� �W�U�H�E�X�L�H�� �D�F�R�S�H�U�L�W�H�� �F�X��
�P�D�W�H�U�L�D�O�H���J�U�R�D�V�H�����K�k�U�W�L�H�����I�R�O�L�L���H�W�F�������ú�L���F���S�W�X�ú�L�W�H���F�X���E�D�Q-
�G�����D�G�H�]�L�Y�������X�Q�G�H���H�V�W�H���Q�H�F�H�V�D�U��

�6�H�F�Y�H�Q� �D���G�H���O�X�F�U�X�����F�R�Q�V�X�O�W�D� �L���¿�J����������������������

 �‡ �3�U�H�J���W�L� �L�� �P�D�W�H�U�L�D�O�X�O�� �ú�L�� �V�X�S�U�D�I�D� �D�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�W������ �G�X�S����
cum se descrie mai sus.
 �‡ �&�7�����������������G�H�W�D���D�
�L���U�H�]�H�U�Y�R�U�X�O���������X�P�S�O�H�
�L���O���F�X���P�D�W�H-

�U�L�D�O�X�O���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�Q�W�����L���F�R�Q�H�F�W�D�
�L���O���O�D���S�L�V�W�R�O�X�O���G�H���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�U�H��
���F�R�Q�V�X�O�W�D�
�L���¿�J����������
 �‡ �&�7�������������� �&�7�������������� �&�7�����������0���� �&�7������������- 

�G�H���X�U�X�E�D�
�L���F�D�S�D�F�X�O��7�����X�P�S�O�H�
�L���U�H�]�H�U�Y�R�U�X�O���� cu materialul 
�S�X�O�Y�H�U�L�]�D�Q�W�����L���v�Q���X�U�X�E�D�
�L���F�D�S�D�F�X�O��7�����F�R�Q�V�X�O�W�D�
�L���¿�J��������������
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�5�R�P�k�Q��

 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������������D�M�X�V�W�D�
�L��
�I�R�U�P�D���À�X�[�X�O�X�L��
 �‡ �3�R�U�Q�L� �L���X�Q�H�D�O�W�D���H�O�H�F�W�U�L�F�������U�H�J�O�D� �L���Y�R�O�X�P�X�O���P�D�W�H�U�L�D�O�X�O�X�L��

�S�X�O�Y�H�U�L�]�D�W���G�X�S�����F�X�P���V�H���G�H�V�F�U�L�H���P�D�L���V�X�V�������&�H�D� �D�����S�U�R-
�Y�H�Q�L�W�����G�L�Q���G�H�Y�L�H�U�H�D���S�X�O�Y�H�U�L�]���U�L�L���W�U�H�E�X�L�H���V�����¿�H���R�P�R�J�H�Q����
�ú�L���¿�Q����
 �‡ �(�I�H�F�W�X�D� �L�� �R�� �W�U�D�W�D�U�H�� �G�H�� �S�U�R�E���� �S�H�� �R�� �S�L�H�V���� �L�Q�X�W�L�O���� �G�L�Q��

�D�F�H�O�D�ú�L�� �P�D�W�H�U�L�D�O�� �S�H�Q�W�U�X�� �D�� �Y���� �D�V�L�J�X�U�D�� �F���� �U�H�J�O���U�L�O�H�� �V�X�Q�W��
corecte.
 �‡ �3�X�O�Y�H�U�L�]�D� �L���P�D�W�H�U�L�D�O�X�O���G�H���O�D���R���G�L�V�W�D�Q� �����G�H�������������F�P���G�H��

�O�D���V�X�S�U�D�I�D� �������F�R�Q�V�X�O�W�D� �L���¿�J����������������
 �‡ �&�7�����������������X�W�L�O�L�]�D� �L���I�X�U�W�X�Q�X�O���À�H�[�L�E�L�O���G�H���S�U�H�O�X�Q�J�L�U�H������  

�O�D���Y�R�S�V�L�U�H�D���V�X�S�U�D�I�H� �H�O�R�U���R�U�L�]�R�Q�W�D�O�H���V�D�X���v�Q���S�D�Q�W����
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7���������� - aple-

�F�D� �L���X�ú�R�U���S�L�V�W�R�O�X�O���G�H���Y�R�S�V�L�W���D�W�X�Q�F�L���F�k�Q�G���Y�R�S�V�L� �L���V�X�S�U�D-
�I�H� �H���R�U�L�]�R�Q�W�D�O�H���V�D�X���v�Q���S�D�Q�W������

 �‡ �Ì�Q�F�H�S�H� �L�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�U�H�D�� �v�Q�� �D�I�D�U�D�� �O�L�P�L�W�H�O�R�U�� �V�X�S�U�D�I�H� �H�L��
tratate.
 �‡ �0�L�ú�F�D� �L���S�L�V�W�R�O�X�O���G�H���Y�R�S�V�L�W���S�U�L�Q�W�U���R���G�H�S�O�D�V�D�U�H���D���P�k�L�Q�L�L���L�Q-

�G�L�F�D�W�����v�Q���¿�J�X�U�D���������������ú�L���Q�X���G�R�D�U���S�U�L�Q���P�L�ú�F�D�U�H�D���v�Q�F�K�H�L�H�W�X�U�L�L��
���F�R�Q�V�X�O�W�D� �L���¿�J�������������������'�L�V�W�D�Q� �D���G�L�Q�W�U�H���S�L�V�W�R�O�X�O���G�H���Y�R�S�V�L�W���ú�L��
�V�X�S�U�D�I�D� �D���W�U�D�W�D�W�����D�U���W�U�H�E�X�L���V�����¿�H���F�R�Q�V�W�D�Q�W���������D�F�H�V�W���O�X�F�U�X��
�Y�D���D�V�L�J�X�U�D���F�D���P�D�W�H�U�L�D�O�X�O���V�����¿�H���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�W���v�Q���P�R�G���H�J�D�O��
 �‡ �0�L�ú�F�D� �L���F�R�Q�V�W�D�Q�W���S�L�V�W�R�O�X�O���G�H���Y�R�S�V�L�W�����G�X�S�����F�X�P���V�H���L�Q�G�L-

�F�����v�Q���¿�J�X�U�D���������������)�L�H�F�D�U�H���E�D�Q�G�����V�X�F�F�H�V�L�Y�����D�U���W�U�H�E�X�L���V����
�V�H���V�X�S�U�D�S�X�Q���� �S�D�U� �L�D�O���S�H�V�W�H���F�H�D���G�L�Q�D�L�Q�W�H���� �1�X���v�Q�W�k�U�]�L�D� �L��
pistolul de vopsit într-un singur loc - acest lucru va ca-
�X�]�D���D�S�D�U�L� �L�D���S�L�F���W�X�U�L�O�R�U��
 �‡ �1�X���v�Q�W�U�H�U�X�S�H� �L���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�U�H�D���S�H���V�X�S�U�D�I�D� �D���W�U�D�W�D�W����
 �‡ �1�X���S�H�U�P�L�W�H� �L���U�H�]�H�U�Y�R�U�X�O�X�L�������V�����V�H���J�R�O�H�D�V�F�����v�Q���W�L�P�S�X�O��

lucrului. Tubul ����  trebuie imersat constant în lichid, al-
�W�I�H�O���S�U�R�F�H�V�X�O���G�H���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�U�H���Y�D���¿���R�S�U�L�W�����L�D�U���V�X�S�U�D�I�D� �D���Y�D��
�¿���W�U�D�W�D�W�����v�Q���P�R�G���L�Q�H�J�D�O��

�0���V�X�U�L���G�H���v�Q�W�U�H� �L�Q�H�U�H���D���X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H������
�P���V�X�U�L���S�U�H�Y�H�Q�W�L�Y�H

�Ì�Q�D�L�Q�W�H�� �G�H�� �D�� �H�[�H�F�X�W�D�� �R�U�L�F�H�� �O�X�F�U�D�U�H�� �D�V�X�S�U�D�� �X�Q�H�O�W�H�L��
�H�O�H�F�W�U�L�F�H�����V�F�R�D�W�H� �L���¿�ú�D���G�H���D�O�L�P�H�Q�W�D�U�H���G�L�Q���S�U�L�]������

�&�X�U��� �D�U�H�D���X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H�����F�R�Q�V�X�O�W�D� �L���¿�J����������������������������

�8�Q�H�D�O�W�D�� �H�O�H�F�W�U�L�F���� �W�U�H�E�X�L�H�� �F�X�U��� �D�W���� �G�X�S����
�¿�Q�D�O�L�]�D�U�H�D���O�X�F�U���U�L�L����

�>�&�7�����������@

 �‡ �$�S���V�D�
�L�� �E�X�W�R�Q�X�O�� �G�H�� �S�R�U�Q�L�U�H�� ���� �R�S�U�L�U�H������  astfel încât 
�U�H�]�L�G�X�X�U�L�O�H���P�D�W�H�U�L�D�O�X�O�X�L���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�Q�W���V�����V�H���V�F�X�U�J�����v�Q���U�H-
zervorul ��.
 �‡ �'�H�ú�X�U�X�E�D� �L���U�H�]�H�U�Y�R�U�X�O�������ú�L���H�Y�D�F�X�D� �L���G�H�ú�H�X�U�L�O�H���P�D�W�H-

�U�L�D�O�X�O�X�L���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�W�����F�R�Q�V�X�O�W�D� �L���¿�J�������������7�X�U�Q�D� �L���X�Q���V�R�O�Y�H�Q�W��
�F�R�U�H�V�S�X�Q�]���W�R�U�� �v�Q�� �U�H�]�H�U�Y�R�U�X�O������ �ú�L�� �F�R�Q�H�F�W�D� �L���O�� �O�D�� �S�L�V�W�R�O�X�O��
�G�H���Y�R�S�V�L�W�����$�J�L�W�D� �L���S�L�V�W�R�O�X�O���G�H���Y�R�S�V�L�W�����L�D�U���D�S�R�L���S�R�U�Q�L� �L���O���ú�L��
�S�X�O�Y�H�U�L�]�D� �L���V�R�O�Y�H�Q�W�X�O���v�Q�W�U���X�Q���U�H�]�H�U�Y�R�U�������J�R�O�����5�H�S�H�W�D� �L���G�H��
�F�k�W�H�Y�D�� �R�U�L�� �S�k�Q���� �F�k�Q�G�� �S�L�V�W�R�O�X�O�� �G�H�� �Y�R�S�V�L�W�� �H�V�W�H�� �F�R�P�S�O�H�W��
�F�X�U�D�W���� �'�D�F���� �D� �L�� �O�X�F�U�D�W���X�W�L�O�L�]�k�Q�G���I�X�U�W�X�Q�X�O���À�H�[�L�E�L�O���G�H���S�U�H-
lungire ���� ���� �D�W�X�Q�F�L�� �D�F�H�V�W�D�� �D�U�� �W�U�H�E�X�L�� �L�Q�V�W�D�O�D�W�� �v�Q�� �D�F�H�D�V�W����
�H�W�D�S�����D���S�U�R�F�H�G�X�U�L�L���G�H���F�X�U��� �D�U�H��
 �‡ �ù�W�H�U�J�H� �L���F�D�U�F�D�V�D���X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H���F�X���X�Q���P�D�W�H�U�L�D�O���W�H�[-

�W�L�O���X�P�H�]�L�W���F�X���X�Q���V�R�O�Y�H�Q�W���F�R�U�H�V�S�X�Q�]���W�R�U�����3�U�H�Y�H�Q�L�ú�L���L�Q�¿�O-
�W�U�D�U�H�D���V�R�O�Y�H�Q�W�X�O�X�L���v�Q���X�Q�H�D�O�W�D���H�O�H�F�W�U�L�F����
 �‡ �'�H�]�D�V�D�P�E�O�D� �L���S�L�V�W�R�O�X�O���G�H���Y�R�S�V�L�W���G�X�S�����F�X�P���V�H���L�Q�G�L�F����

�v�Q���¿�J�X�U�L�O�H��������������
 �‡ �'�H�ú�X�U�X�E�D� �L�� �U�H�]�H�U�Y�R�U�X�O������ �ú�L�� �ú�W�H�U�J�H� �L���O�� �F�X�� �X�Q�� �P�D�W�H�U�L�D�O��

textil curat. 
 �‡ �Ì�Q�G�H�S���U�W�D� �L���W�X�E�X�O������ ���ú�L���D�V�L�J�X�U�D� �L���Y�����F�����H�V�W�H���F�X�U�D�W�����&�X-

�U��� �D� �L���O�����G�D�F�����H���Q�H�F�H�V�D�U����

 �‡ �'�H�P�R�Q�W�D�
�L�� ���L�� �F�X�U���
�D�
�L�� �¿�O�W�U�X�O������  cu ajutorul unui sol-
�Y�H�Q�W�����L���D���X�Q�H�L���S�H�U�L�L���P�R�L�����D�S�R�L���P�R�Q�W�D�
�L�����L���S�X�Q�H�
�L���¿�O�W�U�X�O������  
�v�Q���S�R�]�L�
�L�H��
 �‡ Utilizând tija ���� �����F�X�U��� �D� �L���R�U�L�¿�F�L�X�O���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H������ , ori-

�¿�F�L�X�O���G�H���G�U�H�Q�D�U�H������ ���ú�L���G�X�]�D���������F�R�Q�V�X�O�W�D� �L���¿�J������������
 �‡ �8�W�L�O�L�]�k�Q�G���R���S�H�U�L�H���ú�L���X�Q���V�R�O�Y�H�Q�W�����F�X�U��� �D� �L���W�R�D�W�H���S�L�H�V�H�O�H��

�v�Q�G�H�S���U�W�D�W�H�� �ú�L�� �P�R�Q�W�D� �L���O�H�� �v�Q�D�S�R�L���� �X�U�P�k�Q�G�� �F�X�� �V�W�U�L�F�W�H� �H��
�V�H�F�Y�H�Q� �D���G�H���L�Q�V�W�D�O�D�U�H�����5�H� �L�Q�H� �L�����8�W�L�O�L�]�D�U�H�D���R�E�L�H�F�W�H�O�R�U��
�D�V�F�X� �L�W�H�� �S�H�Q�W�U�X�� �F�X�U��� �D�U�H�D�� �S�L�H�V�H�O�R�U�� �S�L�V�W�R�O�X�O�X�L�� ���F�X��
�H�[�F�H�S� �L�D�� �S�L�H�V�H�O�R�U�� �P�H�Q� �L�R�Q�D�W�H�� �P�D�L�� �V�X�V���� �H�V�W�H�� �V�W�U�L�F�W��
�L�Q�W�H�U�]�L�V������
 �‡ Pentru a proteja piesele interne de coroziune, apli-

�F�D� �L�� �F�k�W�H�Y�D�� �S�L�F���W�X�U�L�� �G�H�� �X�O�H�L�� �F�X�� �Y�L�V�F�R�]�L�W�D�W�H�� �V�F���]�X�W���� �v�Q��
�R�U�L�¿�F�L�X�O���G�H���D�V�S�L�U�D� �L�H������ ���ú�L���R�U�L�¿�F�L�X�O���G�H���G�U�H�Q�D�U�H������ .
 �‡ �2�S�H�U�D� �L�X�Q�L�O�H���G�H���D�V�D�P�E�O�D�U�H���V�H���I�D�F���v�Q���R�U�G�L�Q�H���L�Q�Y�H�U�V����

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �$�S���V�D�
�L���G�H�F�O�D�Q���D�W�R�U�X�O��9 astfel încât reziduurile ma-
�W�H�U�L�D�O�X�O�X�L���S�X�O�Y�H�U�L�]�D�Q�W���V�����V�H���V�F�X�U�J�����v�Q���U�H�]�H�U�Y�R�U�X�O����.
 �‡ �'�H���X�U�X�E�D�
�L�� �F�D�S�D�F�X�O��7�� ���L�� �v�Q�G�H�S���U�W�D�
�L�� �U�H�]�L�G�X�X�U�L�O�H�� �P�D-

�W�H�U�L�D�O�X�O�X�L�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�Q�W�� ���F�R�Q�V�X�O�W�D�
�L�� �¿�J���� ������������ �7�X�U�Q�D�
�L�� �X�Q��
solvent adecvat în rezervorul ���� ���L�� �v�Q���X�U�X�E�D�
�L�� �F�D�S�D-
cul 7���� �$�J�L�W�D�
�L�� �S�L�V�W�R�O�X�O�� �G�H�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�U�H���� �D�S�R�L�� �S�R�U�Q�L�
�L���O�� ���L��
�S�X�O�Y�H�U�L�]�D�
�L���V�R�O�Y�H�Q�W�X�O���v�Q�W�U���X�Q���U�H�]�H�U�Y�R�U���J�R�O���������5�H�S�H�W�D�
�L���G�H��
�P�D�L�� �P�X�O�W�H�� �R�U�L�� �S�k�Q���� �F�k�Q�G�� �S�L�V�W�R�O�X�O�� �G�H�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�U�H�� �H�V�W�H��
�E�L�Q�H���F�X�U���
�L�W��
 �‡ �ù�W�H�U�J�H� �L���F�D�U�F�D�V�D���X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H���F�X���X�Q���P�D�W�H�U�L�D�O���W�H�[-

�W�L�O���X�P�H�]�L�W���F�X���X�Q���V�R�O�Y�H�Q�W���F�R�U�H�V�S�X�Q�]���W�R�U�����3�U�H�Y�H�Q�L�ú�L���L�Q�¿�O-
�W�U�D�U�H�D���V�R�O�Y�H�Q�W�X�O�X�L���v�Q���X�Q�H�D�O�W�D���H�O�H�F�W�U�L�F����
 �‡ �'�H�P�R�Q�W�D�
�L�� �X�Q�L�W�D�W�H�D�� �S�L�V�W�R�O�X�O�X�L�� �G�H�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�U�H������ �D���D��

�F�X�P���V�H���D�U�D�W�����v�Q���¿�J����������
 �‡ �'�H�ú�X�U�X�E�D� �L�� �U�H�]�H�U�Y�R�U�X�O������ �ú�L�� �ú�W�H�U�J�H� �L���O�� �F�X�� �X�Q�� �P�D�W�H�U�L�D�O��

�W�H�[�W�L�O���F�X�U�D�W�����F�R�Q�V�X�O�W�D� �L���¿�J������������������
 �‡ �Ì�Q�G�H�S���U�W�D� �L���W�X�E�X�O������ ���ú�L���D�V�L�J�X�U�D� �L���Y�����F�����H�V�W�H���F�X�U�D�W�����&�X-

�U��� �D� �L���O�����G�D�F�����H���Q�H�F�H�V�D�U����
 �‡ �Ì�Q�G�H�S���U�W�D�
�L���V�X�S�D�S�D���G�H���U�H�
�L�Q�H�U�H������ �����U�R�W�L�
�L���V�S�U�H���G�U�H�D�S-

�W�D�� ���L�� �V�F�R�D�W�H�
�L���R�� �D�I�D�U������ ���L�� �D�S�R�L�� �F�X�U���
�D�
�L���R�� ���F�R�Q�V�X�O�W�D�
�L��
�¿�J����������������
 �‡ �'�H�P�R�Q�W�D�
�L�� �X�Q�L�W�D�W�H�D�� �S�L�V�W�R�O�X�O�X�L�� �G�H�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�U�H������ �D���D��

�F�X�P���V�H���D�U�D�W�����v�Q���¿�J��������������
 �‡ Utilizând tija ���� ���F�X�U���
�D�
�L���G�X�]�D���������F�R�Q�V�X�O�W�D�
�L���¿�J����������������
 �‡ �8�W�L�O�L�]�k�Q�G�� �F�K�H�L�D�� �V�S�H�F�L�D�O�������� ���� �G�H���X�U�X�E�D�
�L�� ���L�� �V�F�R�D�W�H�
�L��

vârful de pulverizare ���� �����F�R�Q�V�X�O�W�D�
�L���¿�J������������
 �‡ �8�W�L�O�L�]�k�Q�G�� �S�H�U�L�D�� �G�H�� �F�X�U���
�D�U�H������ ���� �F�X�U���
�D�
�L�� �J�D�X�U�D�� �G�H��

�D�V�S�L�U�D�
�L�H������ �����L���J�D�X�U�D���G�H���L�Q�V�W�D�O�D�U�H������  a vârfului de pul-
verizare ���� �����F�R�Q�V�X�O�W�D�
�L���¿�J������������
 �‡ �3�H�Q�W�U�X���D���S�U�R�W�H�M�D���S���U�
�L�O�H���L�Q�W�H�U�Q�H���G�H���F�R�U�R�]�L�X�Q�H�����Y���U�V�D�
�L��

�F�k�W�H�Y�D���S�L�F���W�X�U�L���G�H���X�O�H�L���F�X���Y�k�V�F�R�]�L�W�D�W�H���V�F���]�X�W�����v�Q���J�D�X�U�D��
�G�H���D�V�S�L�U�D�
�L�H������ �����L���v�Q���J�D�X�U�D���G�H���L�Q�V�W�D�O�D�U�H������  a vârfului de 
pulverizare ���� �����F�R�Q�V�X�O�W�D�
�L���¿�J��������������������������
 �‡ �8�W�L�O�L�]�k�Q�G���R���S�H�U�L�H���G�H���F�X�U���
�D�U�H������ �� ���L�� �V�R�O�Y�H�Q�W���� �F�X�U���
�D�
�L��

�W�R�D�W�H�� �S�L�H�V�H�O�H�� �v�Q�G�H�S���U�W�D�W�H�� ���L�� �P�R�Q�W�D�
�L���O�H�� �v�Q�D�S�R�L�� �U�H�V�S�H�F-
�W�k�Q�G���� �v�Q�� �P�R�G�� �V�W�U�L�F�W���� �V�H�F�Y�H�Q�
�D�� �G�H�� �L�Q�V�W�D�O�D�U�H���� �9���� �U�X�J���P��
�V���� �U�H�
�L�Q�H�
�L���� �8�W�L�O�L�]�D�U�H�D�� �R�E�L�H�F�W�H�O�R�U�� �D�V�F�X�
�L�W�H�� �S�H�Q�W�U�X��
�F�X�U���
�D�U�H�D�� �S�L�H�V�H�O�R�U�� �S�L�V�W�R�O�X�O�X�L�� �G�H�� �S�X�O�Y�H�U�L�]�D�U�H�� ���F�X��
�H�[�F�H�S�
�L�D�� �F�H�O�R�U�� �P�H�Q�
�L�R�Q�D�W�H�� �P�D�L�� �V�X�V���� �H�V�W�H�� �V�W�U�L�F�W�� �L�Q��
�W�H�U�]�L�V����
 �‡ �2�S�H�U�D� �L�X�Q�L�O�H���G�H���D�V�D�P�E�O�D�U�H���V�H���I�D�F���v�Q���R�U�G�L�Q�H���L�Q�Y�H�U�V����

�Ì�Q�O�R�F�X�L�U�H�D���¿�O�W�U�X�O�X�L���G�H���D�H�U�����F�R�Q�V�X�O�W�D� �L���¿�J����������������

�$�W�H�Q�
�L�H���� �H�V�W�H�� �V�W�U�L�F�W�� �L�Q�W�H�U�]�L�V���� �X�W�L�O�L�]�D�U�H�D��
�X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H���I���U�����¿�O�W�U�X���G�H���D�H�U�����¿�O�W�U�H����������
�V�D�X�� �F�X�� �¿�O�W�U�X�� �G�H�� �D�H�U�� ���¿�O�W�U�H���� �G�H�W�H�U�L�R�U�D�W�� �V�D�X��
�J�U�D�Y�� �v�Q�I�X�Q�G�D�W�� �������� �)�X�Q�F�
�L�R�Q�D�U�H�D�� �X�Q�H�O�W�H�L 

�H�O�H�F�W�U�L�F�H���I���U�����¿�O�W�U�X���G�H���D�H�U�����¿�O�W�U�H�����������V�D�X���F�X���¿�O�W�U�X���G�H��
�D�H�U�� ���¿�O�W�U�H���� �G�H�W�H�U�L�R�U�D�W���H���� ������ �Y�D�� �G�X�F�H�� �O�D�� �G�H�I�H�F�W�D�U�H�D��
�X�Q�H�O�W�H�L���H�O�H�F�W�U�L�F�H�����v�Q���D�F�H�V�W���F�D�]�����Y�H�
�L���S�L�H�U�G�H���G�U�H�S�W�X�O���O�D��
�V�H�U�Y�L�F�L�X�O���G�H���U�H�S�D�U�D�
�L�L���v�Q���J�D�U�D�Q�
�L�H��
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�>�&�7�����������@

 �‡ �'�H���X�U�X�E�D�
�L�����X�U�X�E�X�U�L�O�H������ �����V�F�R�D�W�H�
�L���F�D�S�D�F�X�O������ �����L���¿�O-
trul de aer ���� �����F�R�Q�V�X�O�W�D�
�L���¿�J������������
 �‡ �6�S���O�D�
�L�� �¿�O�W�U�X�O�� �G�H�� �D�H�U������ �� �v�Q�� �D�S���� �F�X�� �V���S�X�Q�� ���L�� �X�V�F�D�
�L��

bine. �$�W�H�Q�
�L�H���� �Q�X�� �X�W�L�O�L�]�D�
�L�� �E�H�Q�]�L�Q������ �V�R�O�Y�H�Q�
�L�� �V�D�X��
�V�X�E�V�W�D�Q�
�H�� �F�D�X�V�W�L�F�H�� �S�H�Q�W�U�X�� �V�S���O�D�U�H�D�� �¿�O�W�U�X�O�X�L�� �G�H��
�D�H�U�� �������� �'�D�F���� �L�P�S�X�U�L�W���
�L�O�H�� �¿�O�W�U�X�O�X�L�� �G�H�� �D�H�U�� ������ �V�X�Q�W��
�S�U�H�D���G�H�Q�V�H�����L���Q�X���S�R�W���¿���F�X�U���
�D�W�H�����v�Q�O�R�F�X�L�
�L���O����
 �‡ �0�R�Q�W�D�
�L�� �¿�O�W�U�X�O�� �G�H�� �D�H�U������ , capacul ���� �� ���L�� �¿�[�D�
�L�� �F�X��

���X�U�X�E�X�U�L������ .

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �6�F�R�D�W�H�
�L���F�D�S�D�F�X�O�����F�D�S�D�F�H�O�H�������� �����L���¿�O�W�U�X�O���G�H���D�H�U�����¿�O�W�U�H-
le) ���� �����F�R�Q�V�X�O�W�D�
�L���¿�J������������������
 �‡ �6�S���O�D�
�L�� �¿�O�W�U�X�O�� ���¿�O�W�U�H�O�H���� �G�H�� �D�H�U������ �� �v�Q�� �D�S���� �F�X�� �V���S�X�Q�� ���L��

�X�V�F�D�
�L�� �E�L�Q�H�����$�W�H�Q�
�L�H���� �Q�X�� �X�W�L�O�L�]�D�
�L�� �E�H�Q�]�L�Q������ �V�R�O�Y�H�Q�
�L��
�V�D�X�� �V�X�E�V�W�D�Q�
�H�� �F�D�X�V�W�L�F�H�� �S�H�Q�W�U�X�� �V�S���O�D�U�H�D�� �¿�O�W�U�X�O�X�L��
���¿�O�W�U�H�O�R�U�����G�H���D�H�U�����������'�D�F�����L�P�S�X�U�L�W���
�L�O�H���¿�O�W�U�X�O�X�L���G�H���D�H�U��
���¿�O�W�U�H�O�R�U���������� �V�X�Q�W���S�U�H�D���G�H�Q�V�H�����L���Q�X���S�R�W���¿���F�X�U���
�D�W�H����
�v�Q�O�R�F�X�L�
�L���O���H������
 �‡ �0�R�Q�W�D�
�L�� �¿�O�W�U�X�O�� ���¿�O�W�U�H�O�H���� �G�H�� �D�H�U������ , capacul (capace-

le) ���� .

�6�H�U�Y�L�F�L�X�O�� �S�R�V�W���Y�k�Q�]�D�U�H�� �ú�L�� �V�H�U�Y�L�F�L�X�O�� �G�H�� �W�L�S�� �D�S�O�L�F�D� �L�H

�6�H�U�Y�L�F�L�X�O�� �Q�R�V�W�U�X�� �S�R�V�W���Y�k�Q�]�D�U�H�� �U���V�S�X�Q�G�H�� �O�D�� �v�Q�W�U�H-
�E���U�L�O�H�� �G�X�P�Q�H�D�Y�R�D�V�W�U���� �O�H�J�D�W�H�� �G�H�� �v�Q�W�U�H� �L�Q�H�U�H�D�� �ú�L�� �U�H-

�S�D�U�D�U�H�D�� �S�U�R�G�X�V�X�O�X�L�� �G�X�P�Q�H�D�Y�R�D�V�W�U������ �S�U�H�F�X�P�� �ú�L�� �D��
�S�L�H�V�H�O�R�U�� �G�H�� �V�F�K�L�P�E���� �,�Q�I�R�U�P�D� �L�L�� �G�H�V�S�U�H�� �F�H�Q�W�U�H�O�H�� �G�H��
�V�H�U�Y�L�F�L�L���� �G�L�D�J�U�D�P�H�O�H�� �S�L�H�V�H�O�R�U�� �ú�L�� �L�Q�I�R�U�P�D� �L�L�� �G�H�V�S�U�H�� �S�L�H-
�V�H�O�H���G�H���V�F�K�L�P�E���S�R�W���¿���J���V�L�W�H�����G�H���D�V�H�P�H�Q�H�D�����O�D���D�G�U�H�V�D����
�Z�Z�Z���F�U�R�Z�Q���W�R�R�O�V���F�R�P.

�7�U�D�Q�V�S�R�U�W�D�U�H�D���X�Q�H�O�W�H�O�R�U���H�O�H�F�W�U�L�F�H

 �‡ În mod obligatoriu, ambalajul nu trebuie supus niciu-
�Q�X�L���L�P�S�D�F�W���P�H�F�D�Q�L�F���v�Q���W�L�P�S�X�O���W�U�D�Q�V�S�R�U�W���U�L�L��
 �‡ �/�D�� �G�H�V�F���U�F�D�U�H�� ���� �v�Q�F���U�F�D�U�H���� �Q�X�� �H�V�W�H�� �S�H�U�P�L�V���� �X�W�L�O�L�]�D-

�U�H�D�� �Q�L�F�L�X�Q�X�L�� �W�L�S�� �G�H�� �W�H�K�Q�R�O�R�J�L�H�� �F�D�U�H�� �I�X�Q�F� �L�R�Q�H�D�]���� �S�H��
�S�U�L�Q�F�L�S�L�X�O���D�P�E�D�O�D�M�X�O�X�L���G�H���¿�[�D�U�H��

�3�U�R�W�H�F� �L�D���P�H�G�L�X�O�X�L

�0�D�W�H�U�L�L�O�H���S�U�L�P�H���W�U�H�E�X�L�H���U�H�F�L�F�O�D�W�H���v�Q���O�R�F���V����
�¿�H���H�Y�D�F�X�D�W�H���F�D���G�H�ú�H�X�U�L��

�8�Q�H�D�O�W�D�����D�F�F�H�V�R�U�L�L�O�H���ú�L���D�P�E�D�O�D�M�X�O���W�U�H�E�X�L�H���V�R�U-
�W�D�W�H���v�Q���Y�H�G�H�U�H�D���U�H�F�L�F�O���U�L�L���H�F�R�O�R�J�L�F�H��

Componentele din plastic sunt etichetate pentru reci-
clarea pe categorii.
�$�F�H�V�W�H�� �L�Q�V�W�U�X�F� �L�X�Q�L�� �V�X�Q�W�� �W�L�S���U�L�W�H�� �S�H�� �K�k�U�W�L�H�� �U�H�F�L�F�O�D�E�L�O������
�I�D�E�U�L�F�D�W�����I���U�����F�O�R�U��

�3�U�R�G�X�F���W�R�U�X�O���v�ú�L���U�H�]�H�U�Y�����G�U�H�S�W�X�O���G�H���D���D�G�X�F�H���P�R�G�L�¿�F���U�L��
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�B�g�n�h�j�f�Z�p�b�y���a�Z���r�m�f

�<�b�g�Z�]�b�� �g�h�k�_�l�_�� �a�Z�s�b�l�g�b�� �k�e�m�r�Z�e�d�b����
�Z�d�h�� �a�\�m�d�h�\�h�l�h�� �g�Z�e�y�]�Z�g�_�� �g�Z�^�\�b�r�Z��
�\�Z���������G�%���$����

�>�_�d�e�Z�j�Z�p�b�y���a�Z���k�t�h�l�\�_�l�k�l�\�b�_

�K�� �i�t�e�g�Z�� �h�l�]�h�\�h�j�g�h�k�l�� �g�b�_�� �^�_�d�e�Z�j�b�j�Z�f�_���� �q�_��
�h�i�b�k�Z�g�b�y�l�� �\�� �j�Z�a�^�_�e�Z�� ���L�_�o�g�b�q�_�k�d�b�� �o�Z�j�Z�d�l�_-
�j�b�k�l�b�d�b�� �g�Z�� �_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b�y�� �b�g�k�l�j�m�f�_�g�l���� �k�t�h�l-
�\�_�l�k�l�\�Z�� �g�Z�� �\�k�b�q�d�b�� �\�Z�e�b�^�g�b�� �b�a�b�k�d�\�Z�g�b�y�� �g�Z�� �^�b�j�_�d-
�l�b�\�b�l�_�� �����������������(�&���� �������������������(�&�� �\�d�e�x�q�b�l�_�e�g�h�� �g�Z��
�b�a�f�_�g�_�g�b�y�l�Z�� �b�f�� �b�� �i�h�d�j�b�\�Z�� �b�a�b�k�d�\�Z�g�b�y�l�Z�� �g�Z�� �k�l�Z�g-
�^�Z�j�l�b�l�_�����(�1���������������������(�1��������������

�F�_�g�b�^�`�t�j�� Wu Cunzhen
�K�_�j�l�b�n�b�d�Z�p�b�y

Merit Link International AG
�6�W�D�E�L�R�����R�\�_�c�p�Z�j�b�y����07.06.2018

�I�J�?�>�M�I�J�?�@�>�?�G�B�?�� ���� �A�Z�� �^�Z�� �g�Z�f�Z�e�b�l�_��
�j�b�k�d�Z�� �h�l�� �g�Z�j�Z�g�y�\�Z�g�_���� �i�h�l�j�_�[�b�l�_�e�y�l��
�l�j�y�[�\�Z�� �^�Z�� �i�j�h�q�_�l�_�� �g�Z�j�t�q�g�b�d�Z�� �k�� �b�g��
�k�l�j�m�d�p�b�b��

�H�k�g�h�\�g�b���i�j�Z�\�b�e�Z���a�Z���[�_�a�h�i�Z�k�g�h�k�l

�I�J�?�>�M�I�J�?�@�>�?�G�B�?���� �I�j�h�q�_�l�_�l�_�� �\�k�b�q��
�d�b�� �i�j�_�^�m�i�j�_�`�^�_�g�b�y�� �a�Z�� �[�_�a�h�i�Z�k�g�h�k�l��
�b�� �b�g�k�l�j�m�d�p�b�b�����G�_�k�i�Z�a�\�Z�g�_�l�h�� �g�Z�� �i�j�_�^�m-
�i�j�_�`�^�_�g�b�y�l�Z�� �b�� �b�g�k�l�j�m�d�p�b�b�l�_�� �f�h�`�_�� �^�Z��

�^�h�\�_�^�_���^�h���_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b���m�^�Z�j���� �i�h�`�Z�j�� �b������ �b�e�b���k�_�j�b-
�h�a�g�h���g�Z�j�Z�g�y�\�Z�g�_��
�A�Z�i�Z�a�_�l�_���\�k�b�q�d�b���i�j�_�^�m�i�j�_�`�^�_�g�b�y���b���b�g�k�l�j�m�d�p�b�b��
�a�Z���[�t�^�_�s�b���k�i�j�Z�\�d�b��
�L�_�j�f�b�g�t�l�����_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�����\���i�j�_�^�m�i�j�_�`�^�_�g�b�y-
�l�Z�� �k�_�� �h�l�g�Z�k�y�� �^�h�� �<�Z�r�b�y���� �k�\�t�j�a�Z�g�� �\�� �_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�Z�l�Z��
�f�j�_�`�Z�����d�Z�[�_�e�_�g�����_�e�_�d�l�j�h���b�g�k�l�j�m�f�_�g�l���b�e�b���j�Z�[�h�l�_�s��
�k���[�Z�l�_�j�b�y�����[�_�a�`�b�q�_�g�����_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l��

�;�_�a�h�i�Z�k�g�h�k�l���g�Z���j�Z�[�h�l�g�Z�l�Z���a�h�g�Z

 �‡ �I�h�^�^�t�j�`�Z�c�l�_�� �j�Z�[�h�l�g�Z�l�Z�� �a�h�g�Z�� �q�b�k�l�Z�� �b�� �^�h�[�j�_��
�h�k�\�_�l�_�g�Z�����J�Z�a�o�\�t�j�e�y�g�b���b�e�b���l�t�f�g�b���a�h�g�b���i�j�_�^�b�a�\�b�d-
�\�Z�l���b�g�p�b�^�_�g�l�b��
 �‡ �G�_�� �j�Z�[�h�l�_�l�_�� �k�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b�� �\�� �_�d�k��

�i�e�h�a�b�\�g�b�� �Z�l�f�h�k�n�_�j�b���� �d�Z�l�h�� �i�j�b�� �g�Z�e�b�q�b�_�l�h�� �g�Z��
�\�t�a�i�e�Z�f�_�g�b�f�b�� �l�_�q�g�h�k�l�b���� �]�Z�a�h�\�_�� �b�� �i�j�Z�o�����?�e�_�d-
�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b�l�_�� �k�t�a�^�Z�\�Z�l�� �b�k�d�j�b���� �d�h�b�l�h�� �f�h�`�_�� �^�Z��
�i�h�^�i�Z�e�y�l���i�j�Z�o���b�e�b���b�a�i�Z�j�_�g�b�y��
 �‡ �>�j�t�`�l�_���^�_�p�Z�l�Z���b���h�d�h�e�g�b�l�_���^�Z�e�_�q���i�j�b���j�Z�[�h�l�Z���k��

�_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b�����H�l�\�e�b�q�Z�g�_�l�h�� �g�Z�� �\�g�b�f�Z�g�b�_-
�l�h���f�h�`�_���^�Z���i�j�b�q�b�g�b���a�Z�]�m�[�Z���g�Z���d�h�g�l�j�h�e��

�?�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�Z���[�_�a�h�i�Z�k�g�h�k�l

 �‡ �S�_�i�k�_�e�b�l�_�� �g�Z�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b�l�_�� �l�j�y�[��
�\�Z�� �^�Z�� �k�t�h�l�\�_�l�k�l�\�Z�l�� �g�Z�� �d�h�g�l�Z�d�l�b�l�_���� �G�b�d�h�]�Z�� �g�_��
�f�h�^�b�n�b�p�b�j�Z�c�l�_�� �i�h�� �g�b�d�Z�d�t�\�� �g�Z�q�b�g�� �s�_�i�k�_�e���� �G�_��
�b�a�i�h�e�a�\�Z�c�l�_�� �d�Z�d�\�b�l�h�� �b�� �^�Z�� �_�� �Z�^�Z�i�l�_�j�b�� �k�t�k�� �a�Z�a�_��
�f�_�g�b�� ���a�Z�g�m�e�_�g�b���� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b�����G�_�f�h�^�b-
�n�b�p�b�j�Z�g�b�l�_���s�_�i�k�_�e�b���b���k�t�h�l�\�_�l�k�l�\�Z�s�b���d�h�g�l�Z�d�l�b���s�_��
�g�Z�f�Z�e�y�l���j�b�k�d�Z���h�l���_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b���m�^�Z�j��

 �‡ �B�a�[�y�]�\�Z�c�l�_�� �d�h�g�l�Z�d�l�� �g�Z�� �l�y�e�h�l�h�� �k�t�k�� �a�Z�a�_�f�_�g�b��
�b�e�b�� �a�Z�g�m�e�_�g�b�� �i�h�\�t�j�o�g�h�k�l�b���� �d�Z�l�h�� �l�j�t�[�b���� �j�Z�^�b�Z��
�l�h�j�b�����n�j�b�a�_�j�b���b���o�e�Z�^�b�e�g�b�p�b�����K�t�s�_�k�l�\�m�\�Z���i�h�\�b-
�r�_�g���j�b�k�d���h�l���_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b���m�^�Z�j�����Z�d�h���l�y�e�h�l�h���<�b���[�t�^�_��
�a�Z�a�_�f�_�g�h���b�e�b���a�Z�g�m�e�_�g�h��
 �‡ �G�_�� �b�a�e�Z�]�Z�c�l�_�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b�l�_�� �g�Z�� �\�t�a��

�^�_�c�k�l�\�b�_�l�h���g�Z���^�t�`�^�����\�e�Z�`�g�Z���k�j�_�^�Z�����<�h�^�Z�l�Z�����\�e�b-
�a�Z�s�Z�� �\�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�� �s�_�� �i�h�\�b�r�b�� �j�b�k�d�Z�� �h�l��
�_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b���m�^�Z�j��
 �‡ �G�_���i�h�\�j�_�`�^�Z�c�l�_���d�Z�[�_�e�Z�����G�b�d�h�]�Z���g�_���b�a�i�h�e�a�\�Z�c��

�l�_�� �d�Z�[�_�e�Z�� �a�Z�� �g�h�k�_�g�_���� �^�t�j�i�Z�g�_�� �b�e�b�� �b�a�d�e�x�q�\�Z�g�_��
�h�l���f�j�_�`�Z�l�Z���g�Z���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�����>�j�t�`�l�_���d�Z�[�_��
�e�Z�� �^�Z�e�_�q�� �h�l�� �l�h�i�e�b�g�Z���� �f�Z�k�e�h���� �h�k�l�j�b�� �j�t�[�h�\�_�� �b�e�b��
�i�h�^�\�b�`�g�b�� �q�Z�k�l�b�����I�h�\�j�_�^�_�g�� �b�e�b�� �a�Z�i�e�_�l�_�g�� �d�Z�[�_�e��
�i�h�\�b�r�Z�\�Z�l���j�b�k�d�Z���h�l���_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b���m�^�Z�j��
 �‡ �I�j�b���j�Z�[�h�l�Z���k���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b���g�Z���h�l�d�j�b�l�h����

�b�a�i�h�e�a�\�Z�c�l�_�� �m�^�t�e�`�b�l�_�e�_�g�� �d�Z�[�_�e���� �i�h�^�o�h�^�y�s�� �a�Z��
�m�i�h�l�j�_�[�Z�� �g�Z�� �h�l�d�j�b�l�h�����B�a�i�h�e�a�\�Z�g�_�l�h�� �g�Z�� �i�h�^�o�h�^�y�s��
�d�Z�[�_�e���a�Z���\�t�g�r�g�Z���m�i�h�l�j�_�[�Z���g�Z�f�Z�e�y�\�Z���j�b�k�d�Z���h�l���_�e�_�d-
�l�j�b�q�_�k�d�b���m�^�Z�j��
 �‡ �:�d�h�� �j�Z�[�h�l�Z�l�Z�� �k�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�� �g�Z�� �\�e�Z�`��

�g�h�� �f�y�k�l�h�� �g�_�� �f�h�`�_�� �^�Z�� �k�_�� �b�a�[�_�]�g�_���� �b�a�i�h�e�a�\�Z�c�l�_��
�m�k�l�j�h�c�k�l�\�h�� �a�Z�� �^�b�n�_�j�_�g�p�b�Z�e�g�Z�� �l�h�d�h�\�Z�� �a�Z�s�b�l�Z��
���5�&�'�����g�Z���a�Z�o�j�Z�g�\�Z�g�_�l�h�����B�a�i�h�e�a�\�Z�g�_�l�h���g�Z���5�&�'���g�Z-
�f�Z�e�y�\�Z�� �j�b�k�d�Z�� �h�l�� �_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b�� �m�^�Z�j���� �A�:�;�?�E�?�@�D�:����
�L�_�j�f�b�g�t�l�����m�k�l�j�h�c�k�l�\�h���a�Z���^�b�n�_�j�_�g�p�b�Z�e�g�Z���l�h�d�h�\�Z���a�Z-
�s�b�l�Z�����5�&�'�������f�h�`�_���^�Z���[�t�^�_���a�Z�f�_�g�_�g���k���l�_�j�f�b�g�Z�����\�_-
�j�b�`�_�g���i�j�_�d�t�k�\�Z�q���a�Z���g�_�b�a�i�j�Z�\�g�h���a�Z�a�_�f�y�\�Z�g�_�����*�)�&�,������
�b�e�b�����\�_�j�b�`�_�g���i�j�_�d�t�k�\�Z�q���a�Z���m�l�_�q�d�Z���g�Z���a�_�f�y�����(�/�&�%������
 �‡ �I�j�_�^�m�i�j�_�`�^�_�g�b�_�����G�b�d�h�]�Z�� �g�_�� �^�h�d�h�k�\�Z�c�l�_�� �b�a�e�h-

�`�_�g�b�� �f�_�l�Z�e�g�b�� �i�h�\�t�j�o�g�h�k�l�b�� �g�Z�� �i�j�_�^�Z�\�Z�l�_�e�g�Z�l�Z�� �d�m-
�l�b�y�����_�d�j�Z�g�Z���b���i�j������ �a�Z�s�h�l�h���^�h�d�h�k�\�Z�g�_�l�h���g�Z���f�_�l�Z�e�g�b��
�i�h�\�t�j�o�g�h�k�l�b�� �s�_�� �i�h�\�e�b�y�_�� �g�Z�� �_�e�_�d�l�j�h�f�Z�]�g�b�l�g�Z�l�Z��
�\�t�e�g�Z�����d�Z�l�h���i�h���l�h�a�b���g�Z�q�b�g���i�j�b�q�b�g�b���i�h�l�_�g�p�b�Z�e�g�h���g�Z-
�j�Z�g�y�\�Z�g�_���b���b�g�p�b�^�_�g�l�b��

�E�b�q�g�Z���[�_�a�h�i�Z�k�g�h�k�l

 �‡ �;�t�^�_�l�_�� �\�g�b�f�Z�l�_�e�g�b���� �]�e�_�^�Z�c�l�_�� �d�Z�d�\�h�� �i�j�Z�\�b�l�_��
�b�� �d�Z�l�h�� �p�y�e�h�� �[�t�^�_�l�_�� �i�j�_�^�i�Z�a�e�b�\�b�� �i�j�b�� �j�Z�[�h�l�Z�� �k��
�_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b���� �G�_�� �b�a�i�h�e�a�\�Z�c�l�_�� �_�e�_�d�l�j�h��
�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�����d�h�]�Z�l�h���k�l�_���b�a�f�h�j�_�g�b���b�e�b���i�h�^���\�t�a��
�^�_�c�k�l�\�b�_�l�h�� �g�Z�� �e�_�d�Z�j�k�l�\�Z���� �Z�e�d�h�o�h�e�� �b�e�b�� �f�_�^�b�d�Z��
�f�_�g�l�b�����F�h�f�_�g�l���g�Z���g�_�\�g�b�f�Z�g�b�_���i�h���\�j�_�f�_���g�Z���j�Z�[�h�l�Z��
�k���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b���f�h�`�_���^�Z���^�h�\�_�^�_���^�h���k�_�j�b�h�a�g�b��
�i�_�j�k�h�g�Z�e�g�b���g�Z�j�Z�g�y�\�Z�g�b�y��
 �‡ �B�a�i�h�e�a�\�Z�c�l�_�� �e�b�q�g�b�� �i�j�_�^�i�Z�a�g�b�� �k�j�_�^�k�l�\�Z���� �<�b��

�g�Z�]�b���g�h�k�_�l�_���a�Z�s�b�l�Z���a�Z���h�q�b�l�_�����I�j�_�^�i�Z�a�g�h���h�[�h�j�m�^-
�\�Z�g�_�� �d�Z�l�h�� �i�j�h�l�b�\�h�i�j�Z�o�h�\�Z�� �f�Z�k�d�Z���� �g�_�i�e�t�a�]�Z�s�b�� �k�_��
�h�[�m�\�d�b���� �d�Z�k�d�Z�� �b�� �a�Z�s�b�l�Z�� �a�Z�� �k�e�m�o�Z���� �b�a�i�h�e�a�\�Z�g�b�� �i�j�b��
�i�h�^�o�h�^�y�s�b�l�_�� �m�k�e�h�\�b�y�� �s�_�� �g�Z�f�Z�e�y�l�� �j�b�k�d�� �h�l�� �i�_�j�k�h-
�g�Z�e�g�b���g�Z�j�Z�g�y�\�Z�g�b�y��
 �‡ �I�j�_�^�h�l�\�j�Z�l�_�l�_�� �g�_�\�h�e�g�h�� �k�l�Z�j�l�b�j�Z�g�_���� �M�\�_�j�_�l�_��

�k�_���� �q�_�� �i�j�_�\�d�e�x�q�\�Z�l�_�e�y�� �_�� �\�� �b�a�d�e�x�q�_�g�h�� �i�h�e�h�`�_��
�g�b�_���� �i�j�_�^�b�� �^�Z�� �k�\�t�j�`�_�l�_�� �a�Z�o�j�Z�g�\�Z�g�_�l�h�� �b�� ���� �b�e�b��
�[�Z�l�_�j�b�y�l�Z���� �\�^�b�]�g�_�l�_�� �b�e�b�� �g�h�k�b�l�_�� �b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z����
�G�h�k�_�g�_�l�h�� �g�Z�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b�� �k�� �i�j�t�k�l�� �g�Z�� �i�j�_-
�\�d�e�x�q�\�Z�l�_�e�y�� �b�e�b�� �\�d�e�x�q�\�Z�g�_�� �g�Z�� �l�Z�d�b�\�Z�� �d�t�f�� �f�j�_-
�`�Z�l�Z���� �d�h�]�Z�l�h�� �i�j�_�\�d�e�x�q�\�Z�l�_�e�y�� �_�� �\�d�e�x�q�_�g���� �\�h�^�b�� �^�h��
�b�g�p�b�^�_�g�l�b��
 �‡ �H�l�k�l�j�Z�g�_�l�_���\�k�b�q�d�b���d�e�x�q�h�\�_���a�Z���g�Z�k�l�j�h�c�d�Z���b�e�b��

�]�Z�_�q�g�b���d�e�x�q�h�\�_�����i�j�_�^�b���^�Z���\�d�e�x�q�b�l�_���_�e�_�d�l�j�h�b�g��
�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�����=�Z�_�q�_�g�� �d�e�x�q�� �b�e�b�� �^�j�m�]�� �d�e�x�q���� �i�j�b�d�Z�q�_�g��
�d�t�f�� �\�t�j�l�y�s�Z�l�Z�� �k�_�� �q�Z�k�l�� �g�Z�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��
�f�h�`�_���^�Z���^�h�\�_�^�_���^�h���e�b�q�g�h���g�Z�j�Z�g�y�\�Z�g�_��
 �‡ �G�_���k�_���i�j�h�l�y�]�Z�c�l�_�����K�l�t�i�_�l�_���^�h�[�j�_���g�Z���d�j�Z�d�Z�l�Z���b��

�i�h�^�^�t�j�`�Z�c�l�_�� �[�Z�e�Z�g�k�� �i�h�� �\�k�y�d�h�� �\�j�_�f�_�����L�h�\�Z�� �i�h�a-
�\�h�e�y�\�Z���i�h���^�h�[�t�j���d�h�g�l�j�h�e���\�t�j�o�m���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g-
�l�Z���b���i�j�b���g�_�h�q�Z�d�\�Z�g�b���k�b�l�m�Z�p�b�b��



105
�;�t�e�]�Z�j�k�d�b

 �‡ �H�[�e�b�q�Z�c�l�_�� �k�_�� �i�h�^�o�h�^�y�s�h���� �G�_�� �g�h�k�_�l�_�� �j�Z�a�o�e�Z��
�[�_�g�b���^�j�_�o�b���b�e�b���[�b�`�m�l�Z�����>�j�t�`�l�_���d�h�k�Z�l�Z���k�b�����^�j�_��
�o�b�l�_�� �b�� �j�t�d�Z�\�b�p�b�l�_�� �^�Z�e�_�q�� �h�l�� �i�h�^�\�b�`�g�b�� �q�Z�k�l�b����
�J�Z�a�o�e�Z�[�_�g�b���^�j�_�o�b�����[�b�`�m�l�Z���b�e�b���^�t�e�]�Z���d�h�k�Z���f�h�]�Z�l���^�Z��
�[�t�^�Z�l���a�Z�o�\�Z�g�Z�l�b���h�l���i�h�^�\�b�`�g�b���q�Z�k�l�b��
 �‡ �:�d�h�� �k�Z�� �i�j�_�^�h�k�l�Z�\�_�g�b�� �m�k�l�j�h�c�k�l�\�Z�� �a�Z�� �k�\�t�j�a�\�Z��

�g�_���d�t�f���i�j�Z�o�h�\�Z���_�d�k�l�j�Z�d�p�b�y���b���m�k�l�j�h�c�k�l�\�Z���a�Z���k�t��
�[�b�j�Z�g�_�� �g�Z�� �i�j�Z�o���� �m�\�_�j�_�l�_�� �k�_���� �q�_�� �l�_�� �k�Z�� �k�\�t�j�a�Z�g�b��
�b���b�a�i�h�e�a�\�Z�g�b���i�j�Z�\�b�e�g�h�����B�a�i�h�e�a�\�Z�g�_�l�h���g�Z���Z�k�i�b�j�Z-
�p�b�y���f�h�`�_���^�Z���g�Z�f�Z�e�b���h�i�Z�k�g�h�k�l�b�l�_�����k�\�t�j�a�Z�g�b���k���i�j�Z�o��
 �‡ �G�_�� �i�h�a�\�h�e�y�\�Z�c�l�_�� �q�_�k�l�Z�l�Z�� �m�i�h�l�j�_�[�Z�� �g�Z�� �_�e�_�d��

�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b�� �^�Z�� �\�h�^�b�� �^�h�� �b�]�g�h�j�b�j�Z�g�_�� �g�Z��
�i�j�b�g�p�b�i�b�l�_�� �a�Z�� �[�_�a�h�i�Z�k�g�h�k�l�����G�_�[�j�_�`�g�b�l�_�� �^�_�c�k�l-
�\�b�y�� �f�h�`�_�� �^�Z�� �i�j�b�q�b�g�y�l�� �g�Z�j�Z�g�y�\�Z�g�b�y�� �\�� �j�Z�f�d�b�l�_�� �g�Z��
�k�_�d�m�g�^�Z��
 �‡ �I�j�_�^�m�i�j�_�`�^�_�g�b�_�����I�h���\�j�_�f�_���g�Z���j�Z�[�h�l�Z���_�e�_�d�l�j�h-

�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b�l�_�� �f�h�`�_�� �^�Z�� �i�j�h�b�a�\�_�^�Z�l�� �_�e�_�d�l�j�h�f�Z�]-
�g�b�l�g�h���i�h�e�_�����L�h�\�Z���i�h�e�_���f�h�`�_�����i�j�b���g�y�d�h�b���h�[�k�l�h�y�l�_�e-
�k�l�\�Z�����^�Z���i�h�\�e�b�y�_���g�Z���Z�d�l�b�\�g�b���b���i�Z�k�b�\�g�b���f�_�^�b�p�b�g�k�d�b��
�b�f�i�e�Z�g�l�b���� �A�Z�� �^�Z�� �g�Z�f�Z�e�b�l�_�� �j�b�k�d�Z�� �h�l�� �k�_�j�b�h�a�g�b�� �b�e�b��
�n�Z�l�Z�e�g�b���g�Z�j�Z�g�y�\�Z�g�b�y�����g�b�_���i�j�_�i�h�j�t�q�\�Z�f�_���e�b�p�Z�l�Z���k��
�f�_�^�b�p�b�g�k�d�b���b�f�i�e�Z�g�l�b���^�Z���k�_���d�h�g�k�m�e�l�b�j�Z�l���k���e�_�d�Z�j���b��
�i�j�h�b�a�\�h�^�b�l�_�e�y���g�Z���f�_�^�b�p�b�g�k�d�b�y���b�f�i�e�Z�g�l�����i�j�_�^�b���^�Z��
�j�Z�[�h�l�y�l���k���l�h�a�b���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l��

�M�i�h�l�j�_�[�Z���b���]�j�b�`�Z���a�Z���_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b���b�g�k�l�j�m�f�_�g�l

 �‡ �E�b�p�Z�l�Z�� �k�t�k�� �a�Z�g�b�`�_�g�b�� �i�k�b�o�h�e�h�]�b�q�_�k�d�b�� �b�� �f�_�g�l�Z�e-
�g�b���k�i�h�k�h�[�g�h�k�l�b���d�Z�d�l�h���b���^�_�p�Z���g�_���f�h�]�Z�l���^�Z���j�Z�[�h�l�y���k��
�_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�����Z�d�h���l�_���g�_���k�Z���i�h�^���g�Z�^�a�h�j���g�Z���b�g-
�k�l�j�m�d�l�b�j�Z�g�h���a�Z���m�i�h�l�j�_�[�Z�l�Z���g�Z���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��
�e�b�p�_�����h�l�]�h�\�h�j�g�h���a�Z���l�y�o�g�Z�l�Z���k�b�]�m�j�g�h�k�l��
 �‡ �G�_�� �g�Z�k�b�e�\�Z�c�l�_�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z���� �B�a�i�h�e�a��

�\�Z�c�l�_���i�j�Z�\�b�e�b�y�l���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l���a�Z���<�Z�r�b�l�_��
�i�j�b�e�h�`�_�g�b�y�����I�j�Z�\�b�e�g�b�y�l�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�� �b�a-
�\�t�j�r�\�Z���j�Z�[�h�l�Z�l�Z���i�h���^�h�[�j�_���b���i�h���[�_�a�h�i�Z�k�g�h���\���^�b�Z�i�Z-
�a�h�g�Z�����a�Z���d�h�c�l�h���l�h�c���_���k�t�a�^�Z�^�_�g��
 �‡ �G�_�� �b�a�i�h�e�a�\�Z�c�l�_�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l���� �Z�d�h�� �i�j�_��

�\�d�e�x�q�\�Z�l�_�e�y�� �g�_�� �]�h�� �\�d�e�x�q�\�Z�� �b�e�b�� �b�a�d�e�x�q�\�Z����
�<�k�b�q�d�b���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b�����d�h�b�l�h���g�_���f�h�]�Z�l���^�Z���[�t-
�^�Z�l���d�h�g�l�j�h�e�b�j�Z�g�b���k���i�j�_�\�d�e�x�q�\�Z�l�_�e�y���k�b���k�Z���h�i�Z�k�g�b���b��
�l�j�y�[�\�Z���^�Z���[�t�^�Z�l���j�_�f�h�g�l�b�j�Z�g�b��
 �‡ �J�Z�a�k�d�Z�q�_�l�_���s�_�i�k�_�e�Z���h�l���d�h�g�l�Z�d�l�Z���b�������b�e�b���[�Z�l�_�j�b��

�y�l�Z���h�l���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�����i�j�_�^�b���^�Z���i�j�Z�\�b�l�_���d�Z��
�d�\�b�l�h���b���^�Z���_���j�_�]�m�e�b�j�Z�g�b�y�����k�f�y�g�Z���g�Z���Z�d�k�_�k�h�Z�j�b���b�e�b��
�k�t�o�j�Z�g�y�\�Z�g�_�� �g�Z�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b�l�_�����L�Z�d�b�\�Z��
�i�j�_�\�Z�g�l�b�\�g�b���f�_�j�d�b���a�Z���[�_�a�h�i�Z�k�g�h�k�l���g�Z�f�Z�e�y�\�Z�l���j�b�k�d�Z��
�h�l���b�g�p�b�^�_�g�l�g�h���k�l�Z�j�l�b�j�Z�g�_���g�Z���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��
 �‡ �K�t�o�j�Z�g�y�\�Z�c�l�_�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b�� �\�� �]�h��

�l�h�\�g�h�k�l���� �^�Z�e�_�q�� �h�l�� �^�_�p�Z�� �b�� �g�_�� �^�h�i�m�k�d�Z�c�l�_�� �e�b�p�Z����
�g�_�a�Z�i�h�a�g�Z�l�b�� �k�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�� �b�e�b�� �l�_�a�b��
�b�g�k�l�j�m�d�p�b�b�� �^�Z�� �j�Z�[�h�l�y�l�� �k�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z����
�?�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b�l�_�� �k�Z�� �h�i�Z�k�g�b���� �Z�d�h�� �i�h�i�Z�^�g�Z�l�� �\��
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�q�Z�k�l�b�����k�q�m�i�\�Z�g�_���g�Z���q�Z�k�l�b���b�e�b���d�Z�d�\�b�l�h���b���^�Z���_���^�j�m��
�]�b�� �m�k�e�h�\�b�y���� �d�h�b�l�h�� �f�h�`�_�� �^�Z�� �i�h�\�e�b�y�y�l�� �\�t�j�o�m�� �j�Z��
�[�h�l�Z�l�Z�� �g�Z�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b�l�_���� �:�d�h�� �_�� �i�h�\�j�_��
�^�_�g���� �j�_�f�h�g�l�b�j�Z�c�l�_�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�� �i�j�_�^�b��
�j�Z�[�h�l�Z���k���g�_�]�h�����F�g�h�]�h���b�g�p�b�^�_�g�l�b���g�Z�k�l�t�i�\�Z�l���i�h�j�Z�^�b��
�e�h�r�Z���i�h�^�^�j�t�`�d�Z���g�Z���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b�l�_��
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�b���q�b�k�l�b�����I�j�Z�\�b�e�g�h���i�h�^�^�t�j�`�Z�g�b�l�_���j�_�`�_�s�b���b�g�k�l�j�m-
�f�_�g�l�b���k���h�k�l�j�b���j�_�`�_�s�b���j�t�[�h�\�_���_���i�h���f�Z�e�d�h���\�_�j�h�y�l�g�h��
�^�Z���a�Z�y�^�Z�l���b���k���d�h�g�l�j�h�e�b�j�Z�l���i�h���e�_�k�g�h��
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�a�Z���h�i�_�j�Z�p�b�b�����j�Z�a�e�b�q�g�b���h�l���l�_�a�b���a�Z���d�h�b�l�h���k�Z���i�j�_�^�g�Z�a-
�g�Z�q�_�g�b���f�h�`�_���^�Z���^�h�\�_�^�_���^�h���h�i�Z�k�g�b���k�b�l�m�Z�p�b�b��
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�a�Z���a�Z�o�\�Z�s�Z�g�_���k�m�o�b�����q�b�k�l�b���b���[�_�a���f�Z�k�e�h���b���k�f�Z�a�d�Z����
�O�e�t�a�]�Z�\�b�l�_���j�t�d�h�o�\�Z�l�d�b���b���i�h�\�t�j�o�g�h�k�l�b���a�Z���a�Z�o�\�Z�s�Z-
�g�_�� �g�_�� �i�h�a�\�h�e�y�\�Z�l�� �[�_�a�h�i�Z�k�g�Z�l�Z�� �j�Z�[�h�l�Z�� �b�� �d�h�g�l�j�h�e�Z��
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�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�� �^�Z�� �^�t�j�`�b�l�_�� �^�h�i�t�e�g�b�l�_�e�g�Z�l�Z�� �j�t�d�h�o�\�Z�l-
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�\�Z�c�d�b�� �k�Z�f�h�� �b�^�_�g�l�b�q�g�b�� �k�f�_�g�g�b�� �q�Z�k�l�b�����L�h�\�Z�� �s�_��
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�i�h�\�b�r�Z�\�Z�� �j�b�k�d�Z�� �h�l�� �i�h�`�Z�j�� �b�e�b�� �_�d�k�i�e�h�a�b�y���� �l�Z�d�Z�� �q�_����
�f�h�e�y�� �k�e�_�^�\�Z�c�l�_�� �\�k�b�q�d�b�� �g�_�h�[�o�h�^�b�f�b�� �i�j�_�^�i�Z�a�g�b��
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 �‡ �M�\�_�j�_�l�_���k�_�����q�_���m�q�Z�k�l�t�d�Z�����d�t�^�_�l�h���s�_���k�_���b�a�\�t�j�r�\�Z��

�j�Z�[�h�l�Z�l�Z���_���^�h�[�j�_���i�j�h�\�_�l�j�_�g�������]�Z�a�h�\�_�l�_���b�e�b���b�a�i�Z�j�_-
�g�b�y�l�Z�����]�_�g�_�j�b�j�Z�g�b���i�h���\�j�_�f�_���g�Z���j�Z�[�h�l�Z���f�h�`�_���^�Z���k�Z��
�h�i�Z�k�g�b���a�Z���a�^�j�Z�\�_�l�h���\�b���b���i�h�\�b�r�Z�\�Z�l���j�b�k�d�Z���h�l���i�h�`�Z�j��
�b�e�b���_�d�k�i�e�h�a�b�y��
 �‡ �G�_���j�Z�[�h�l�_�l�_���[�e�b�a�h���^�h���h�l�d�j�b�l�b���b�a�l�h�q�g�b�p�b���g�Z���i�e�Z-

�f�t�d���b�e�b���b�k�d�j�b�����]�h�j�_�s�b���i�j�_�^�f�_�l�b�����^�\�b�]�Z�l�_�e�b��
 �‡ �G�_���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�c�l�_���f�Z�l�_�j�b�Z�e�b���k���l�h�q�d�Z���g�Z���\�t�a�i�e�Z-

�f�_�g�y�\�Z�g�_���i�h�^�������ƒ�K�������l�h�\�Z���i�h�\�b�r�Z�\�Z���j�b�k�d�Z���h�l���i�h�`�Z�j��
�b�e�b���_�d�k�i�e�h�a�b�y��
 �‡ �I�j�_�^�b�� �j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_�l�h�� �g�Z�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z���� �i�j�h�q�_�l�_�l�_��

�\�g�b�f�Z�l�_�e�g�h�� �b�g�k�l�j�m�d�p�b�b�l�_�� �g�Z�� �i�j�h�b�a�\�h�^�b�l�_�e�y�� �k�� �h�]-
�e�_�^�� �i�j�_�^�i�j�b�_�f�Z�g�_�l�h�� �g�Z�� �i�h�^�o�h�^�y�s�b�� �f�_�j�d�b�� �a�Z�� �[�_�a-
�h�i�Z�k�g�h�k�l��
 �‡ �G�_���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�c�l�_���g�_�b�a�\�_�k�l�g�b���f�Z�l�_�j�b�Z�e�b���k���g�_�b�a-

�\�_�k�l�g�b���h�i�Z�k�g�h�k�l�b��
 �‡ �G�_���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�c�l�_���d�Z�d�\�b�l�h���b���^���_���f�Z�l�_�j�b�Z�e�b�����d�h�b�l�h��

�f�h�]�Z�l�� �^�Z�� �i�h�\�j�_�^�y�l�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z���� �Z�d�h�� �l�h�c�� �k�_��
�k�q�m�i�b���\���j�_�a�m�e�l�Z�l���g�Z���l�h�\�Z�����\�Z�r�Z�l�Z���]�Z�j�Z�g�p�b�y���s�_���[�t�^�_��
�g�_�\�Z�e�b�^�g�Z�����J�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_�l�h���g�Z���d�b�k�_�e�b�g�b�����h�k�g�h�\�b�����f�Z-
�l�_�j�b�Z�e�b�����k�t�^�t�j�`�Z�s�b���Z�[�j�Z�a�b�\�g�b���q�Z�k�l�b�p�b�����f�Z�l�_�j�b�Z�e�b����
�k�t�^�t�j�`�Z�s�b�� �h�e�h�\�h���� �l�_�q�g�b�� �]�Z�a�h�\�_���� �i�j�_�d�Z�e�_�g�h�� �i�e�t�l�g�b��
�f�Z�l�_�j�b�Z�e�b���b���^�j�m�]�b�����d�h�b�l�h���k�Z���l�j�m�^�g�b���a�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_��
�b�e�b���a�Z���n�h�j�f�b�j�Z�g�_���g�Z���d�Z�i�d�b���_���k�l�j�h�]�h���a�Z�[�j�Z�g�_�g�h��
 �‡ �F�h�g�l�b�j�Z�c�l�_���a�Z�o�j�Z�g�\�Z�s�b�y�l���[�e�h�d���g�Z���o�h�j�b�a�h�g�l�Z�e�g�Z��

�i�h�\�t�j�o�g�h�k�l�����d�h�y�l�h���g�_���\�b�[�j�b�j�Z�����<�t�a�^�m�o�t�l���a�Z�k�f�m�d�\�Z�g��
�i�j�_�a���h�l�\�h�j�b�l�_���g�Z���d�Z�i�Z�p�b�l�_������ ���l�j�y�[�\�Z���^�Z���[�t�^�_���q�b�k�l����
�_�l�h���a�Z�s�h�����g�_���b�a�i�h�e�a�\�Z�c�l�_���a�Z�o�j�Z�g�\�Z�s�b�y���[�e�h�d���\���a�Z�i-
�j�Z�r�_�g�Z�� �k�j�_�^�Z���� �h�k�\�_�g�� �l�h�\�Z�� �k�_�� �m�\�_�j�_�l�_���� �q�_�� �d�Z�i�Z�p�b-
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�l�_ ���� �� �g�_�� �k�Z�� �i�h�d�j�b�l�b�� �k�� �d�Z�d�\�h�l�h�� �b�� �^�Z�� �[�b�e�h�� ���k�Z�f�h�� �a�Z��
�f�h�^�_�e�b���&�7���������������&�7�����������0�����&�7����������).

�I�h���\�j�_�f�_���g�Z���j�Z�[�h�l�Z

 �‡ �B�a�i�h�e�a�\�Z�c�l�_���e�b�q�g�b���i�j�_�^�i�Z�a�g�b���k�j�_�^�k�l�\�Z�������k�i�_�p�b-
�Z�e�g�h���h�[�e�_�d�e�h�����h�q�b�e�Z�����j�t�d�Z�\�b�p�b���b���a�Z�l�\�h�j�_�g�b���h�[�m�\�d�b��
 �‡ �B�a�i�h�e�a�\�Z�c�l�_�� �k�i�_�p�b�Z�e�g�b�� �f�Z�k�d�b���� �i�j�_�^�g�Z�a�g�Z�q�_�g�b��

�a�Z�� �a�Z�s�b�l�Z�� �g�Z�� �j�_�k�i�b�j�Z�l�h�j�g�Z�l�Z�� �k�b�k�l�_�f�Z�� �h�l�� �\�j�_�^�g�b��
�b�a�i�Z�j�_�g�b�y�����F�h�e�y���h�l�[�_�e�_�`�_�l�_�����M�i�h�l�j�_�[�Z�l�Z���g�Z���i�j�h��
�l�b�\�h�i�j�Z�o�h�\�b�� �f�Z�k�d�b�� �b�e�b�� �j�_�k�i�b�j�Z�l�h�j�b�� �g�y�f�Z�� �^�Z��
�h�k�b�]�m�j�b�� �g�_�h�[�o�h�^�b�f�b�y�� �_�n�_�d�l�� ���� �f�h�`�_�� �^�Z�� �i�h�k�l�j�Z��
�^�Z�l�_���h�l���k�_�j�b�h�a�g�Z���b�g�l�h�d�k�b�d�Z�p�b�y�� 
 �‡ �I�m�r�_�g�_�l�h���i�h���\�j�_�f�_���g�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_���g�Z���\�t�a�i�e�Z-

�f�_�g�b�f�b���f�Z�l�_�j�b�Z�e�b���_���k�l�j�h�]�h���a�Z�[�j�Z�g�_�g�h��
 �‡ �>�h�d�Z�l�h���j�Z�[�h�l�b�l�_���� �g�_���g�Z�k�h�q�\�Z�c�l�_���k�l�j�m�y�l�Z���g�Z���j�Z�a-

�i�j�t�k�d�\�Z�g�b�y���f�Z�l�_�j�b�Z�e���d�t�f���k�_�[�_���k�b�����^�j�m�]�b���e�b�p�Z���b�e�b��
�`�b�\�h�l�g�b�����I�h�l�h�d�t�l���f�h�`�_���^�Z���i�j�h�[�b�_���d�h�`�Z�l�Z���\�b�����^�h�j�b��
�i�j�_�a���j�t�d�Z�\�b�p�b�����b���^�Z���b�g�`�_�d�l�b�j�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�b�y���f�Z-
�l�_�j�b�Z�e�������\���l�Z�d�t�\���k�e�m�q�Z�c���i�h�l�t�j�k�_�l�_���g�_�a�Z�[�Z�\�g�h���f�_�^�b-
�p�b�g�k�d�Z���i�h�f�h�s��
 �‡ �F�h�e�y���� �b�f�Z�c�l�_�� �i�j�_�^�\�b�^���� �q�_�� �i�h�� �\�j�_�f�_�� �g�Z�� �j�Z�[�h�l�Z��

�h�d�h�e�g�b�y���\�t�a�^�m�o���k�t�^�t�j�`�Z�����f�t�]�e�Z���� �h�l�� �n�b�g�b���d�Z�i�q�b�p�b��
�h�l���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�b�y���f�Z�l�_�j�b�Z�e�����d�h�c�l�h���\�i�h�k�e�_�^�k�l�\�b�_���k�_��
�m�l�Z�y�\�Z���\�t�j�o�m���h�d�h�e�g�b�l�_���i�h�\�t�j�o�g�h�k�l�b�����I�h�\�t�j�o�g�h�k�l�l�Z����
�\�t�j�o�m���d�h�y�l�h���m�l�Z�y�\�Z�g�_�l�h���g�Z�����f�t�]�e�Z�l�Z�����_���g�_�`�_�e�Z�l�_�e-
�g�h���� �l�j�y�[�\�Z�� �^�Z�� �[�t�^�_�� �i�h�d�j�b�l�Z���� �D�h�]�Z�l�h�� �j�Z�[�h�l�b�l�_�� �g�Z��
�h�l�d�j�b�l�h�������f�t�]�e�Z�l�Z�����_���i�h�^���\�t�a�^�_�c�k�l�\�b�_�l�h���g�Z���\�y�l�t�j�Z����
�d�h�_�l�h�� �f�h�`�_�� �^�Z�� �^�h�\�_�^�_�� �^�h�� �g�_�]�Z�l�b�\�g�b�� �i�h�k�e�_�^�k�l�\�b�y��
���g�_�`�_�e�Z�g�h�� �[�h�y�^�b�k�\�Z�g�_�� �g�Z�� �i�j�_�^�f�_�l�b���� �\�j�_�^�g�h�� �\�e�b�y-
�g�b�_���g�Z���a�^�j�Z�\�_�l�h�����a�Z�f�t�j�k�y�\�Z�g�_���g�Z���h�d�h�e�g�Z�l�Z���k�j�_�^�Z����
 �‡ �G�_���\�d�e�x�q�\�Z�c�l�_���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�����Z�d�h���\���j�_�a�_�j-

�\�h�Z�j�Z�� �g�y�f�Z�� �l�_�q�g�h�k�l�� ���� �j�Z�[�h�l�Z�l�Z�� �g�Z�� �k�m�o�h�� �i�j�b�q�b�g�y�\�Z��
�[�t�j�a�h���b�a�g�h�k�\�Z�g�_���g�Z���d�h�f�i�h�g�_�g�l�b�l�_��

�K�e�_�^���a�Z�\�t�j�r�\�Z�g�_���g�Z���j�Z�[�h�l�Z

 �‡ �?�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�t�l���l�j�y�[�\�Z���^�Z���[�t�^�_���i�h�q�b�k�l�\�Z�g��
�k�e�_�^�� �\�k�y�d�Z�� �m�i�h�l�j�_�[�Z���� �d�Z�d�l�h�� �_�� �h�i�b�k�Z�g�h�� �i�h���^�h�e�m���� �G�_��
�i�h�q�b�k�l�\�Z�g�_�l�h�� �b�e�b�� �g�_�i�j�Z�\�b�e�g�h�l�h�� �i�h�q�b�k�l�\�Z�g�_�� �f�h�`�_��
�^�Z���i�j�b�q�b�g�y�l���k�q�m�i�\�Z�g�_���g�Z���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�����d�h�_-
�l�h���g�_���k�_���i�h�d�j�b�\�Z���h�l���]�Z�j�Z�g�p�b�y�l�Z��
 �‡ �B�a�o�\�t�j�e�y�c�l�_�� �h�k�l�Z�l�t�p�b�l�_�� �h�l�� �j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�� �f�Z�l�_-

�j�b�Z�e�� ���[�h�y�^�`�b�c�k�d�b�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�b���� �j�Z�a�l�\�h�j�b�l�_�e�b�� �b�� �i�j������
�k�i�Z�a�\�Z�c�d�b�� �k�l�j�b�d�l�g�h�� �b�g�k�l�j�m�d�p�b�b�l�_�� �g�Z�� �i�j�h�b�a�\�h�^�b�l�_-
�e�y��

�K�b�f�\�h�e�b�����b�a�i�h�e�a�\�Z�g�b���\���g�Z�j�t�q�g�b�d�Z

�K�e�_�^�g�b�l�_�� �k�b�f�\�h�e�b�� �k�Z�� �b�a�i�h�e�a�\�Z�g�b�� �\�� �g�Z�j�t�q�g�b�d�Z�� �a�Z��
�_�d�k�i�e�h�Z�l�Z�p�b�y���� �f�h�e�y���� �a�Z�i�h�f�g�_�l�_�� �a�g�Z�q�_�g�b�_�l�h�� �b�f����
�I�j�Z�\�b�e�g�Z�l�Z�� �b�g�l�_�j�i�j�_�l�Z�p�b�y�� �g�Z�� �k�b�f�\�h�e�b�l�_�� �s�_�� �\�b��
�i�h�a�\�h�e�b�� �i�j�Z�\�b�e�g�Z�� �b�� �[�_�a�h�i�Z�k�g�Z�� �m�i�h�l�j�_�[�Z�� �g�Z�� �_�e�_�d-
�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��

�K�b�f�\�h�e �A�g�Z�q�_�g�b�_

�K�l�b�d�_�j�� �k�t�k�� �k�_�j�b�_�g�� �g�h��
�f�_�j��
�&�7���������������f�h�^�_�e��
�;�;�������^�Z�l�Z���g�Z���i�j�h�b�a�\�h�^�k�l�\�h��
�;�;�;�;�;�;�;�������k�_�j�b�_�g���g�h�f�_�j��

�I�j�h�q�_�l�_�l�_�� �\�k�b�q�d�b�� �j�_�]�e�Z-
�f�_�g�l�b���b���b�g�k�l�j�m�d�p�b�b���a�Z���[�_�a-
�h�i�Z�k�g�h�k�l��

�K�b�f�\�h�e �A�g�Z�q�_�g�b�_

�G�h�k�_�l�_���i�j�_�^�i�Z�a�g�b���h�q�b�e�Z��

�G�h�k�_�l�_���a�Z�s�b�l�Z���a�Z���k�e�m�o�Z��

�G�h�k�_�l�_���i�j�h�l�b�\�h�]�Z�a�h�\�Z���f�Z�k-
�d�Z��

�G�h�k�_�l�_�� �i�j�_�^�i�Z�a�g�b�� �j�t�d�Z�\�b-
�p�b��

�G�h�k�_�l�_���a�Z�s�b�l�g�h���h�[�e�_�d�e�h��

�G�h�k�_�l�_���a�Z�s�b�l�g�b���[�h�l�m�r�b��

�G�_�� �j�Z�[�h�l�_�l�_�� �[�e�b�a�h�� �^�h�� �h�l-
�d�j�b�l���i�e�Z�f�t�d��

�J�Z�a�d�Z�q�_�l�_�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m-
�f�_�g�l�Z�� �h�l�� �_�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�Z�l�Z��
�f�j�_�`�Z�� �i�j�_�^�b�� �b�g�k�l�Z�e�b�j�Z�g�_��
�b�e�b���j�_�]�m�e�b�j�Z�g�_��

�I�h�k�h�d�Z���g�Z���^�\�b�`�_�g�b�_��

�I�h�k�h�d�Z���g�Z���\�t�j�l�_�g�_��

�;�e�h�d�b�j�Z�g��

�H�l�d�e�x�q�_�g��

�F�b�g�b�f�Z�e�g�h�� �d�h�e�b�q�_�k�l�\�h�� �g�Z��
�j�Z�a�i�j�t�k�g�Z�l���f�Z�l�_�j�b�Z�e��

�F�Z�d�k�b�f�Z�e�g�h�� �d�h�e�b�q�_�k�l�\�h��
�g�Z���j�Z�a�i�j�t�k�g�Z�l���f�Z�l�_�j�b�Z�e��

�<�j�_�f�_�� �a�Z�� �i�j�h�]�h�g�\�Z�g�_�� �g�Z��
�k�f�_�k�l�Z�� �q�j�_�a�� �b�a�f�_�j�\�Z�l�_�e�_�g��
�p�b�e�b�g�^�t�j��
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�K�b�f�\�h�e �A�g�Z�q�_�g�b�_

�>�\�h�c�g�Z���b�a�h�e�Z�p�b�y�������d�e�Z�k���g�Z��
�[�_�a�h�i�Z�k�g�h�k�l��

�<�g�b�f�Z�g�b�_�����<�Z�`�g�h��

�A�g�Z�d�t�l�� �m�^�h�k�l�h�\�_�j�y�\�Z���� �q�_��
�i�j�h�^�m�d�l�Z���k�t�h�l�\�_�l�k�l�\�Z���g�Z���h�k-
�g�h�\�g�b�l�_�� �b�a�b�k�d�\�Z�g�b�y�� �g�Z�� �^�b-
�j�_�d�l�b�\�b�l�_���g�Z���?�K���b���o�Z�j�f�h�g�b-
�a�b�j�Z�g�b�l�_���k�l�Z�g�^�Z�j�l�b���g�Z���?�K��

�I�h�e�_�a�g�Z���b�g�n�h�j�f�Z�p�b�y��

�G�_�� �b�a�o�\�t�j�e�y�c�l�_�� �_�e�_�d�l�j�h-
�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�� �\�� �d�h�g�l�_�c�g�_�j��
�a�Z���^�h�f�Z�d�b�g�k�d�b���h�l�i�Z�^�t�p�b��

�I�j�_�^�g�Z�a�g�Z�q�_�g�b�_�� �g�Z�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m��
�f�_�g�l

�L�h�a�b���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l���_���i�j�h�_�d�l�b�j�Z�g���a�Z���j�Z�a�i�j�t�k-
�d�\�Z�g�_�� �b�� �g�Z�g�Z�k�y�g�_�� �g�Z�� �l�_�q�g�b�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�b�� �\�t�j�o�m�� �h�[-
�j�Z�[�h�l�_�g�Z�� �i�h�\�t�j�o�g�h�k�l���� �L�h�c�� �i�h�a�\�h�e�y�\�Z�� �g�Z�g�Z�k�y�g�_�l�h��
�g�Z�� �[�h�b���� �e�Z�d�h�\�_���� �]�j�m�g�^�h�\�_���� �n�b�d�k�Z�l�h�j�b���� �i�j�_�^�i�Z�a�g�b�� �b��
�^�_�a�b�g�n�_�d�p�b�j�Z�s�b�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�b���� �d�Z�d�l�h�� �b�� �a�Z�� �j�Z�a�i�j�t�k-
�d�\�Z�g�_�l�h���g�Z���\�h�^�Z���a�Z���g�Z�\�e�Z�`�g�y�\�Z�g�_���g�Z���i�h�\�t�j�o�g�h�k�l�b��

�?�e�_�f�_�g�l�b���g�Z���m�k�l�j�h�c�k�l�\�h�l�h���g�Z���_�e�_�d�l�j�h��
�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z

���� �>�x�a�Z���

���� �I�g�_�\�f�Z�l�b�q�g�Z���d�Z�i�Z�q�d�Z��
���� �K�_�e�_�d�l�h�j���a�Z���i�h�a�b�p�b�y���g�Z���i�g�_�\�f�Z�l�b�q�g�Z���d�Z�i�Z�q�d�Z
���� �K�\�t�j�a�\�Z�s�Z���]�Z�c�d�Z
���� �J�_�]�m�e�Z�l�h�j���a�Z���r�b�j�b�g�Z���g�Z���k�i�j�_�c
���� �J�_�a�_�j�\�h�Z�j
7 �D�Z�i�Z�q�d�Z���g�Z���j�_�a�_�j�\�h�Z�j
���� �I�b�k�l�h�e�_�l���a�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_
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������ �J�_�]�m�e�Z�l�h�j���a�Z���h�[�_�f���g�Z���k�l�j�m�y�l�Z
������ �A�Z�d�e�x�q�\�Z�s���e�h�k�l
������ �D�Z�i�Z�d���g�Z���\�t�a�^�m�r�_�g���n�b�e�l�t�j
������ �;�m�l�h�g���a�Z���[�e�h�d�b�j�Z�g�_
������ �L�j�Z�g�k�i�h�j�l�g�Z���j�t�d�h�o�\�Z�l�d�Z
������ �I�j�_�\�d�e�x�q�\�Z�l�_�e���\�d�e�������b�a�d�e
������ �A�Z�o�j�Z�g�\�Z�s���[�e�h�d
������ �D�h�e�_�e�h
������ �B�a�o�h�^�_�g���h�l�\�h�j
������ �<�t�a�^�m�o�h�i�j�h�\�h�^���

������ �B�a�f�_�j�\�Z�l�_�e�g�Z���n�m�g�b�y���

������ �I�j�t�l���a�Z���i�h�q�b�k�l�\�Z�g�_���

������ �I�h�q�b�k�l�\�Z�s�Z���q�_�l�d�Z���

������ �M�i�e�t�l�g�b�l�_�e�_�g���i�j�t�k�l�_�g���

������ �K�i�_�p�b�Z�e�_�g���d�e�x�q���a�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�l�_�e�y���

������ �>�t�j�`�Z�q���g�Z���f�Z�j�d�m�q���

������ �<�_�g�l�b�e�Z�p�b�h�g�g�b���h�l�\�h�j�b
������ �=�t�\�d�Z�\���m�^�t�e�`�b�l�_�e�_�g���f�Z�j�d�m�q���
��

������ �D�Z�l�Z�j�Z�f�Z���g�Z���j�_�f�t�d
������ �J�_�f�t�d���a�Z���g�h�k�_�g�_���

������ �=�Z�j�g�b�l�m�j�Z���g�Z���j�_�a�_�j�\�h�Z�j
������ �D�j�Z�c���g�Z���\�t�a�^�m�o�h�i�j�h�\�h�^���
��
������ �N�b�e�l�t�j
������ �L�j�t�[�Z
������ �K�f�m�d�Z�l�_�e�_�g���h�l�\�h�j
������ �>�j�_�g�Z�`�_�g���h�l�\�h�j
������ �A�Z�i�h�j�_�g���d�e�Z�i�Z�g�����f�h�^�m�e�����

������ �J�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�l�_�e
������ �F�h�g�l�Z�`�_�g���h�l�\�h�j���g�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�l�_�e
������ �<�t�a�^�m�r�_�g���n�b�e�l�t�j���

������ �<�b�g�l

�
���I�j�b�g�Z�^�e�_�`�g�h�k�l�b

�B�a�[�j�h�_�g�b�l�_���� �Z�� �k�t�s�h�� �l�Z�d�Z�� �b�� �b�a�h�[�j�Z�a�_�g�b�l�_�� �i�j�b��
�g�Z�^�e�_�`�g�h�k�l�b���� �q�Z�k�l�b�q�g�h�� �g�_�� �\�e�b�a�Z�l�� �\�� �d�h�f�i�e�_�d�l�Z��
�a�Z���^�h�k�l�Z�\�d�Z��

�F�h�g�l�b�j�Z�g�_���b���j�_�]�m�e�b�j�Z�g�_���g�Z���d�h�f�i�h�g�_�g��
�l�b�l�_���g�Z���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z

�I�j�_�^�b�� �b�a�i�t�e�g�_�g�b�_�� �g�Z�� �\�k�b�q�d�b�� �i�j�h�p�_�^�m�j�b���� �a�Z��
�^�t�e�`�b�l�_�e�g�h���b�a�d�e�x�q�_�l�_���m�j�_�^�Z���h�l���d�h�g�l�Z�d�l�Z��

�G�_���a�Z�\�b�\�Z�c�l�_���i�j�_�d�Z�e�_�g�h���f�g�h�]�h���d�j�_�i�_�`��
�g�b�� �_�e�_�f�_�g�l�b���� �a�Z�� �^�Z�� �b�a�[�_�]�g�_�l�_�� �i�h�\�j�_�`��
�^�Z�g�_���g�Z���j�_�a�[�Z�l�Z��

�F�h�g�l�Z�`�� ���� �^�_�f�h�g�l�Z�`�� ���� �g�Z�k�l�j�h�c�d�Z�� �g�Z�� �g�y��
�d�h�c�� �_�e�_�f�_�g�l�b�� �_�� �k�t�s�Z�l�Z�� �a�Z�� �\�k�b�q�d�b�� �f�h��
�^�_�e�b�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b���� �\�� �l�Z�d�t�\��
�k�e�m�q�Z�c���� �k�i�_�p�b�n�b�q�g�b�l�_�� �f�h�^�_�e�b�� �g�_�� �k�Z��
�i�h�k�h�q�_�g�b���g�Z���b�e�x�k�l�j�Z�p�b�y�l�Z��

�D�h�e�_�e�Z���k�]�e�h�[�y�\�Z�g�_�������j�Z�a�]�e�h�[�y�\�Z�g�_�����\�b�`�����n�b�]������������
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 �‡ �F�h�g�l�b�j�Z�c�l�_�� �d�h�e�_�e�Z�l�Z������ ���� �d�Z�d�l�h�� �_�� �i�h�d�Z�a�Z�g�h�� �g�Z��
�n�b�]������������
 �‡ �>�_�f�h�g�l�b�j�Z�c�l�_���\���h�[�j�Z�l�g�Z���i�h�k�e�_�^�h�\�Z�l�_�e�g�h�k�l��

�L�j�Z�g�k�i�h�j�l�g�Z���j�t�d�h�o�\�Z�l�d�Z�����\�b�`�����n�b�]������������

�>�&�7�����������@

�L�j�Z�g�k�i�h�j�l�g�Z���j�t�d�h�o�\�Z�l�d�Z������ ���f�h�`�_���^�Z���[�t�^�_���i�h�a�b�p�b�h-
�g�b�j�Z�g�Z�����d�Z�d�l�h���_���m�^�h�[�g�h���g�Z���i�h�l�j�_�[�b�l�_�e�y�����G�Z�l�b�k�g�_�l�_��
�b���a�Z�^�j�t�`�l�_���[�m�l�h�g������ ���b���i�j�_�f�_�k�l�_�l�l�_���l�j�Z�g�k�i�h�j�l�g�Z�l�Z��
�j�t�d�h�o�\�Z�l�d�Z������ ���g�Z�]�h�j�_���b�e�b���g�Z�^�h�e�m�����\�b�`�����n�b�]��������������

�K�\�t�j�a�\�Z�g�_�� ���� �j�Z�a�k�d�Z�q�Z�g�_�� �g�Z�� �j�_�a�_�j�\�h�Z�j�Z�� ���\�b�`����
�n�b�]��������������

�K�\�t�j�`�_�l�_�������j�Z�a�k�d�Z�q�_�l�_���j�_�a�_�j�\�h�Z�j�Z���������d�Z�d�l�h���_���i�h�d�Z-
�a�Z�g�h���g�Z���n�b�]�m�j�b����������������

�K�\�t�j�a�\�Z�g�_�������j�Z�a�k�d�Z�q�Z�g�_���g�Z���]�t�\�d�Z�\���m�^�t�e�`�b�l�_�e�_�g��
�f�Z�j�d�m�q�����\�b�`�����n�b�]����������

�>�&�7�����������@��

 �‡ �=�t�\�d�Z�\�b�y�l���m�^�t�e�`�b�l�_�e�_�g���f�Z�j�d�m�q������ ���i�h�a�\�h�e�y�\�Z���j�Z�a-
�i�j�t�k�d�\�Z�g�_�l�h�� �g�Z�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�� �\�t�j�o�m�� �o�h�j�b�a�h�g�l�Z�e�g�b�� �i�h-
�\�t�j�o�g�h�k�l�b�����d�Z�d�l�h���b���\���l�j�m�^�g�h���^�h�k�l�t�i�g�b���f�_�k�l�Z�����g�Z�i�j�b-
�f�_�j�����d�h�]�Z�l�h���[�h�y�^�b�k�\�Z�l�_���j�Z�^�b�Z�l�h�j�b���a�Z���h�l�h�i�e�_�g�b�_����
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 �‡ �J�Z�a�\�b�c�l�_���^�x�a�Z���������\�b�`�����n�b�]������������
 �‡ �A�Z�\�b�c�l�_���m�^�t�e�`�b�l�_�e�g�b�y�l���f�Z�j�d�m�q������ �����k�e�_�^���l�h�\�Z���]�h��

�h�]�t�g�_�l�_���\���b�k�d�Z�g�h�l�h���i�h�e�h�`�_�g�b�_����
 �‡ �A�Z���^�Z���j�Z�a�k�d�Z�q�b�l�_�����b�a�\�t�j�r�_�l�_���k�l�t�i�d�b�l�_���\���h�[�j�Z�l�_�g��

�j�_�^��

�K�\�t�j�a�\�Z�g�_�������j�Z�a�k�d�Z�q�Z�g�_���g�Z���i�g�_�\�f�Z�l�b�q�_�g���f�Z�j�d�m�q��
���\�b�`�����n�b�]��������������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �K�\�t�j�`�_�l�_�� �i�g�_�\�f�Z�l�b�q�g�b�y�l�� �f�Z�j�d�m�q������ �� �d�t�f�� �i�b�k-
�l�h�e�_�l�Z�� �a�Z�� �j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_�������� �d�Z�d�l�h�� �_�� �i�h�d�Z�a�Z�g�h�� �g�Z��
�n�b�]�������������b����������
 �‡ �K�\�t�j�`�_�l�_���i�g�_�\�f�Z�l�b�q�g�b�y�l���f�Z�j�d�m�q������ ���d�t�f���a�Z�o�j�Z�g-

�\�Z�s�b�y���[�e�h�d������ �����d�Z�d�l�h���_���i�h�d�Z�a�Z�g�h���g�Z���n�b�]�������������b����������
 �‡ �A�Z���^�Z���j�Z�a�k�d�Z�q�b�l�_�����b�a�\�t�j�r�_�l�_���k�l�t�i�d�b�l�_���\���h�[�j�Z�l�_�g��

�j�_�^��

�F�h�g�l�b�j�Z�g�_�������k�f�y�g�Z���g�Z���^�x�a�Z�l�Z�����\�b�`�����n�b�]��������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �J�Z�a�\�b�c�l�_���k�\�t�j�a�\�Z�s�Z�l�Z���]�Z�c�d�Z�������k���f�h�g�l�b�j�Z�g���k�_�e�_�d-
�l�h�j���������\�b�`�����n�b�]����������
 �‡ �H�l�k�l�j�Z�g�_�l�_���i�g�_�\�f�Z�l�b�q�g�Z�l�Z���d�Z�i�Z�q�d�Z����.
 �‡ �F�h�g�l�b�j�Z�c�l�_�������k�f�_�g�_�l�_���^�x�a�Z�l�Z�������b���m�i�e�t�l�g�b�l�_�e�g�b�y��

�i�j�t�k�l�_�g������ . �<�g�b�f�Z�g�b�_���� �k�e�_�^�\�Z�c�l�_�� �f�h�g�l�Z�`�g�Z�l�Z��
�i�h�k�e�_�^�h�\�Z�l�_�e�g�h�k�l�����\�b�`�����n�b�]����������
 �‡ �F�h�g�l�b�j�Z�c�l�_���i�g�_�\�f�Z�l�b�q�g�Z�l�Z���d�Z�i�Z�q�d�Z������ �b���a�Z�\�b�c�l�_��

�k�\�t�j�a�\�Z�s�Z�l�Z���]�Z�c�d�Z�������k���f�h�g�l�b�j�Z�g���k�_�e�_�d�l�h�j����.

�I�t�j�\�h�g�Z�q�Z�e�g�Z�� �j�Z�[�h�l�Z�� �g�Z�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g��
�k�l�j�m�f�_�g�l

�<�b�g�Z�]�b�� �b�a�i�h�e�a�\�Z�c�l�_�� �a�Z�o�j�Z�g�\�Z�g�_�� �k�� �i�j�Z�\�b�e�g�h�� �g�Z-
�i�j�_�`�_�g�b�_�����g�Z�i�j�_�`�_�g�b�_�l�h���g�Z���_�e�_�d�l�j�h���a�Z�o�j�Z�g�\�Z�g�_�l�h��
�l�j�y�[�\�Z�� �^�Z�� �k�t�\�i�Z�^�Z�� �k�� �i�h�k�h�q�_�g�Z�l�Z�� �b�g�n�h�j�f�Z�p�b�y�� �g�Z��
�b�^�_�g�l�b�n�b�d�Z�p�b�h�g�g�Z�l�Z�� �l�Z�[�_�e�Z�� �g�Z�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m-
�f�_�g�l�Z��

�<�d�e�x�q�\�Z�g�_�� ���� �b�a�d�e�x�q�\�Z�g�_�� �g�Z�� �_�e�_�d�l�j�h��
�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l
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�<�d�e�x�q�\�Z�g�_��
�G�Z�l�b�k�g�_�l�_�� �b�� �a�Z�^�j�t�`�l�_�� �i�j�_�\�d�e�x�q�\�Z�l�_�e�y�� �\�d�e�� ����
�b�a�d�e������ .
�B�a�d�e�x�q�\�Z�g�_��
�H�k�\�h�[�h�^�_�l�_���i�j�_�\�d�e�x�q�\�Z�l�_�e�y���\�d�e�������b�a�d�e������ .
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�<�d�e�x�q�\�Z�g�_��
�G�Z�l�b�k�g�_�l�_���b���a�Z�^�j�t�`�l�_���k�i�m�k�t�d�Z��9.
�B�a�d�e�x�q�\�Z�g�_��
�H�k�\�h�[�h�^�_�l�_���k�i�m�k�t�d�Z��9.
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�<�d�e�x�q�\�Z�g�_��
�G�Z�l�b�k�g�_�l�_�� �b�� �h�k�\�h�[�h�^�_�l�_�� �i�j�_�\�d�e�x�q�\�Z�l�_�e�y�� �\�d�e�� ����
�b�a�d�e������ �����K���h�]�e�_�^���k�l�Z�j�l�b�j�Z�g�_���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_�l�h���g�Z���f�Z-
�l�_�j�b�Z�e�����g�Z�l�b�k�g�_�l�_���b���a�Z�^�j�t�`�l�_���k�i�m�k�t�d�Z��9���g�Z���i�b�k�l�h-
�e�_�l�Z���a�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_����.

�B�a�d�e�x�q�\�Z�g�_��
�H�k�\�h�[�h�^�_�l�_���k�i�m�k�t�d�Z��9�����k�e�_�^���l�h�\�Z���g�Z�l�b�k�g�_�l�_���b���h�k�\�h-
�[�h�^�_�l�_���i�j�_�\�d�e�x�q�\�Z�l�_�e�y���a�Z���\�d�e�������b�a�d�e������ .

�N�m�g�d�p�b�b�� �g�Z�� �^�b�a�Z�c�g�Z�� �g�Z�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g��
�k�l�j�m�f�_�g�l�Z

�J�_�]�m�e�b�j�Z�g�_�� �h�[�_�f�Z�� �g�Z�� �j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�b�y�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e��
���\�b�`�����n�b�]����������

 �‡ �D�Z�l�h�� �b�a�i�h�e�a�\�Z�l�_�� �j�_�]�m�e�Z�l�h�j�Z������ ���� �f�h�`�_�l�_�� �^�Z�� �j�_-
�]�m�e�b�j�Z�l�_�� �h�[�_�f�t�l�� �j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e���� �a�Z�� �^�Z�� �i�h-
�k�l�b�]�g�_�l�_���^�h���b�k�d�Z�g�b�y���j�Z�[�h�l�_�g���j�_�a�m�e�l�Z�l����
 �‡ �A�Z�� �^�Z�� �g�Z�f�Z�e�b�l�_�� �h�[�_�f�Z�� �g�Z�� �j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�b�y�� �f�Z�l�_-

�j�b�Z�e�����a�Z�\�t�j�l�_�l�_���j�_�]�m�e�Z�l�h�j�Z������ �����d�Z�d�l�h���_���i�h�k�h�q�_�g�h���g�Z��
�n�b�]�m�j�Z���������^�h�d�Z�l�h���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�l�_���f�Z�l�_�j�b�Z�e�������H�l�[�_�e�_-
�`�_�l�_�����q�_���i�j�_�d�Z�e�_�g�h���g�Z�f�Z�e�y�\�Z�g�_���g�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�b�y��
�f�Z�l�_�j�b�Z�e���\�h�^�b���^�h���i�h���e�h�r�b���j�_�a�m�e�l�Z�l�b�����g�_�^�h�k�l�Z�l�t�q-
�g�Z���b�f�i�j�_�]�g�Z�p�b�y�����i�j�_�d�Z�e�_�g�h���l�t�g�t�d���k�e�h�c���[�h�y���b���i�j��������
 �‡ �A�Z���^�Z���m�\�_�e�b�q�b�l�_���h�[�_�f�Z���g�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�b�y���f�Z�l�_�j�b-

�Z�e�����a�Z�\�t�j�l�_�l�_���j�_�]�m�e�Z�l�h�j�Z������ �����d�Z�d�l�h���_���i�h�k�h�q�_�g�h���g�Z���n�b-
�]�m�j�Z���������^�h�d�Z�l�h���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�l�_���f�Z�l�_�j�b�Z�e�������H�l�[�_�e�_�`�_�l�_����
�q�_���i�j�_�d�Z�e�_�g�h�l�h���m�\�_�e�b�q�Z�\�Z�g�_���g�Z���h�[�_�f�Z���g�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d-
�\�Z�g�b�y�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�� �\�h�^�b�� �^�h�� �d�Z�i�d�b�� �i�h�� �h�[�j�Z�[�h�l�\�Z�g�Z�l�Z��
�i�h�\�t�j�o�g�h�k�l���b���i�j�_�d�Z�e�_�g�Z���d�h�g�k�m�f�Z�p�b�y���g�Z���f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z��

�J�_�]�m�e�b�j�Z�g�_���n�h�j�f�Z�l�Z���g�Z���k�l�j�m�y�l�Z�����\�b�`�����n�b�]����������������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�F�h�`�_�l�_�� �^�Z�� �j�_�]�m�e�b�j�Z�l�_�� �n�h�j�f�Z�l�Z�� �g�Z�� �k�l�j�m�y�l�Z�� ���\�_�j-
�l�b�d�Z�e�g�h�� �b�e�b�� �o�h�j�b�a�h�g�l�Z�e�g�h���� �d�Z�l�h�� �a�Z�\�t�j�l�b�l�_�� �k�_�e�_�d-
�l�h�j�Z�������� �a�Z�_�^�g�h�� �k�� �i�g�_�\�f�Z�l�b�q�g�Z�l�Z�� �d�Z�i�Z�q�d�Z������ �\�� �a�Z�\�b-
�k�b�f�h�k�l�� �h�l�� �i�h�k�h�d�Z�l�Z�� �g�Z�� �^�\�b�`�_�g�b�_�� �g�Z�� �i�b�k�l�h�e�_�l�Z�� �a�Z��
�j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_���������\�b�`�����n�b�]������������
�A�Z�� �^�Z�� �b�a�[�_�j�_�l�_�� �r�b�j�b�g�Z�� �g�Z�� �d�j�t�]�e�Z�� �k�l�j�m�y���� �a�Z�^�Z�c�l�_��
�r�b�j�b�g�Z�l�Z���k���j�_�]�m�e�Z�l�h�j�Z�������\���i�h�a�b�p�b�y�l�Z���i�h�k�h�q�_�g�Z���g�Z��
�n�b�]������������

�A�Z�o�j�Z�g�\�Z�s���[�e�h�d�����\�b�`�����n�b�]����������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�A�Z�o�j�Z�g�\�Z�s�b�y�l�� �[�e�h�d������ �� �_�� �i�j�h�_�d�l�b�j�Z�g�� �^�Z�� �h�k�b�]�m�j�b��
�i�b�k�l�h�e�_�l�Z���a�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_�������i�h���\�j�_�f�_���g�Z���^�\�b�`�_�g�b�_��
�g�Z���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z���b�e�b���i�h���\�j�_�f�_���g�Z���i�j�_�d�t�k�\�Z-
�g�b�y���g�Z���j�Z�[�h�l�g�b�y���i�j�h�p�_�k�����H�k�\�_�g���l�h�\�Z�����a�Z�o�j�Z�g�\�Z�s�b�y�l��
�[�e�h�d������ ���i�h�a�\�h�e�y�\�Z���i�j�b�[�b�j�Z�g�_�l�h���d�h�f�i�Z�d�l�g�h���g�Z���i�b�k-
�l�h�e�_�l�Z�� �a�Z�� �j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_������ �b�� �\�k�b�q�d�b�� �Z�d�k�_�k�h�Z�j�b�� �i�h��
�i�j�b���k�d�e�Z�^�b�j�Z�g�_�����\�b�`�����n�b�]������������

�J�_�f�t�d���a�Z���g�h�k�_�g�_

�>�&�7���������������&�7�����������0�@

�B�a�i�h�e�a�\�Z�c�l�_���j�_�f�t�d�Z���a�Z���g�h�k�_�g�_������ ���� �a�Z���^�Z���m�e�_�k�g�b�l�_��
�l�j�Z�g�k�i�h�j�l�b�j�Z�g�_�l�h���� �d�Z�d�l�h�� �b�� �a�Z�� �^�Z�� �h�k�b�]�m�j�b�l�_�� �i�h�j�l�Z-
�l�b�\�g�h�k�l���i�h���\�j�_�f�_���g�Z���j�Z�[�h�l�Z��

�I�j�_�i�h�j�t�d�b�� �i�j�b�� �j�Z�[�h�l�Z�� �k�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g��
�k�l�j�m�f�_�g�l

�B�a�f�_�j�\�Z�g�_�� �g�Z�� �\�b�k�d�h�a�b�l�_�l�Z�� �g�Z�� �j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�b�y��
�f�Z�l�_�j�b�Z�e�����\�b�`�����n�b�]������������

�<�b�k�d�h�a�b�l�_�l�t�l���g�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�b�y���f�Z�l�_�j�b�Z�e���g�_���l�j�y�[�\�Z��
�^�Z�� �g�Z�^�\�b�r�Z�\�Z�� �f�Z�d�k�b�f�Z�e�g�h�� �^�h�i�m�k�l�b�f�Z�l�Z�� �k�l�h�c�g�h�k�l��
���\�b�`���l�Z�[�e�b�p�Z�l�Z���k���l�_�o�g�b�q�_�k�d�b���^�Z�g�g�b�������I�e�t�l�g�b�l�_���f�Z�l�_-
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�j�b�Z�e�b���l�j�y�[�\�Z���^�Z���[�t�^�Z�l���j�Z�a�j�_�^�_�g�b�����F�h�e�y���h�l�[�_�e�_�`�_��
�l�_�����<�b�g�Z�]�b���b�a�i�h�e�a�\�Z�c�l�_���i�h�^�o�h�^�y�s���j�Z�a�l�\�h�j�b�l�_�e�����\��
�i�j�h�l�b�\�_�g���k�e�m�q�Z�c���s�_���k�_���n�h�j�f�b�j�Z�l���[�m�p�b�����d�h�_�l�h���s�_��
�^�h�\�_�^�_���^�h���a�Z�i�m�r�\�Z�g�_���g�Z���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��
�B�a�f�_�j�_�l�_���\�b�k�d�h�a�b�l�_�l�Z���d�Z�l�h���b�a�i�h�e�a�\�Z�l�_���b�a�f�_�j�\�Z�l�_�e-
�g�Z�l�Z���n�m�g�b�y������ �����L�_�f�i�_�j�Z�l�m�j�Z�l�Z���g�Z���k�f�_�k�l�Z���l�j�y�[�\�Z���^�Z��
�[�t�^�_�������������ƒ�K����
 �‡ �J�Z�a�[�t�j�d�Z�c�l�_�� �^�h�[�j�_�� �k�f�_�k�l�Z���� �i�h�l�h�i�_�l�_�� �b�a�f�_�j�\�Z-

�l�_�e�g�Z�l�Z���n�m�g�b�y������ ���\�� �g�_�y���b���b�a�q�Z�d�Z�c�l�_���^�h�d�Z�l�h���k�_���g�Z-
�i�t�e�g�b�����\�b�`�����n�b�]��������������
 �‡ �I�h�\�^�b�]�g�_�l�_�� �b�a�f�_�j�\�Z�l�_�e�g�Z�l�Z�� �n�m�g�b�y������ �� �b�� �h�k�l�Z�\�_-

�l�_���l�_�q�g�h�k�l�l�Z���^�Z���b�a�l�_�q�_�����B�a�f�_�j�_�l�_���\�j�_�f�_�l�h���a�Z���d�h�_�l�h��
�l�_�q�g�h�k�l�l�Z�� �b�a�l�b�q�Z�� ���'�,�1���V���� �h�l�� �b�a�f�_�j�\�Z�l�_�e�g�Z�l�Z�� �n�m-
�g�b�y������ ���d�Z�l�h���b�a�i�h�e�a�\�Z�l�_���o�j�h�g�h�f�_�l�t�j�����h�l���g�Z�q�Z�e�h�l�h���g�Z��
�b�a�l�b�q�Z�g�_�l�h�� �^�h�� �d�j�Z�y�� �g�Z�� �b�a�l�b�q�Z�g�_�l�h������ �I�j�b�[�e�b�a�b�l�_�e-
�g�b�l�_�� �i�j�_�i�h�j�t�q�b�l�_�e�g�b�� �\�b�k�d�h�a�b�l�_�l�g�b�� �k�l�h�c�g�h�k�l�b�� �a�Z��
�j�Z�a�e�b�q�g�b�l�_���f�Z�l�_�j�b�Z�e�b���k�Z���^�Z�^�_�g�b���i�h���^�h�e�m��

 �‡ �b�f�i�j�_�]�g�b�j�Z�s�b�� �Z�]�_�g�l�b���� �e�Z�d�h�\�_���� �k�b�g�l�_�l�b�q�g�b��
�k�f�h�e�b�������g�_�j�Z�a�j�_�^�_�g�b�����������'�,�1���V���f�Z�d�k����
 �‡ �k�b�g�l�_�l�b�q�g�b�� �k�f�h�e�b���� �i�j�h�a�j�Z�q�g�b�� �e�Z�d�h�\�_�� ���� ������������

DIN-s;
 �‡ �Z�d�j�b�e�g�b���[�h�b�������������������'�,�1���V��
 �‡ �n�b�d�k�Z�l�h�j�b���� �i�_�k�l�b�p�b�^�b���� �^�t�j�\�_�k�g�b�� �f�Z�k�e�Z�� ���� �g�_-

�j�Z�a�j�_�^�_�g�b�����������'�,�1���V���f�Z�d�k����
 �‡ �^�_�a�b�g�n�_�d�l�Z�g�l�� �b�� �i�h�q�b�k�l�\�Z�s�b���i�j�_�i�Z�j�Z�l�b���� �i�h�e�b-

�l�m�j�b�������������'�,�1���V��
 �‡ �Z�\�l�h���[�h�b�������������������'�,�1���V��

 �‡ �K�e�_�^���d�Z�l�h���i�j�b�d�e�x�q�b�l�_���k���b�a�f�_�j�\�Z�g�b�y�l�Z�����i�h�q�b�k�l�_-
�l�_���b�a�f�_�j�\�Z�l�_�e�g�Z�l�Z���n�m�g�b�y������ �����d�Z�l�h���b�a�i�h�e�a�\�Z�l�_���i�h�^-
�o�h�^�y�s���j�Z�a�l�\�h�j�b�l�_�e������

�I�h�^�]�h�l�h�\�d�Z���g�Z���i�h�\�t�j�o�g�h�k�l�l�Z��

 �‡ �H�[�j�Z�[�h�l�\�Z�g�Z�l�Z���i�h�\�t�j�o�g�h�k�l���l�j�y�[�\�Z���^�Z���[�t�^�_���k�m�o�Z��
�b���h�[�_�a�f�Z�k�e�_�g�Z��
 �‡ �=�e�Z�g�p�b�j�Z�g�b�l�_�� �i�h�\�t�j�o�g�h�k�l�b�� �l�j�y�[�\�Z�� �^�Z�� �[�t�^�Z�l�� �g�Z-

�^�j�Z�k�d�Z�g�b�����k�t�k���r�d�m�j�d�Z�������i�j�Z�o�t�l���^�Z���[�t�^�_���h�l�k�l�j�Z�g�_�g����
�Z���i�h�\�t�j�o�g�h�k�l�l�Z���h�[�_�a�f�Z�k�e�_�g�Z��
 �‡ �H�d�h�e�g�b�l�_�� �i�h�\�t�j�o�g�h�k�l�b���� �d�h�b�l�h�� �k�_�� �g�m�`�^�Z�y�l�� �h�l�� �a�Z-

�s�b�l�Z�� �h�l�� �m�l�Z�y�\�Z�g�_�� �g�Z�� ���f�t�]�e�Z�l�Z���� �g�Z�� �j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�b�y��
�f�Z�l�_�j�b�Z�e�����l�j�y�[�\�Z���^�Z���[�t�^�Z�l���i�h�d�j�b�l�b���k���i�e�t�l�_�g���f�Z�l�_-
�j�b�Z�e�����o�Z�j�l�b�y�����n�b�e�f���b���i�j�������b���h�[�e�b�p�h�\�Z�g�b���k���Z�^�o�_�a�b�\-
�g�Z���e�_�g�l�Z�����d�h�]�Z�l�h���_���g�_�h�[�o�h�^�b�f�h��

�J�Z�[�h�l�g�Z���i�h�k�e�_�^�h�\�Z�l�_�e�g�h�k�l�����\�b�`�����n�b�]����������������������

 �‡ �I�h�^�]�h�l�\�_�l�_�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�t�l�� �a�Z�� �j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_�� �b�� �i�h-
�\�t�j�o�g�h�k�l�l�Z�����d�Z�d�l�h���_���h�i�b�k�Z�g�h���i�h���]�h�j�_��
 �‡ �&�7�����������������j�Z�a�d�Z�q�_�l�_���j�_�a�_�j�\�h�Z�j�Z���������g�Z�i�t�e�g�_�l�_���]�h��

�k���f�Z�l�_�j�b�Z�e���a�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_���b���]�h���k�\�t�j�`�_�l�_���d�t�f���i�b�k-
�l�h�e�_�l�Z���a�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_�����\�b�`�����n�b�]����������
 �‡ �&�7�������������� �&�7�������������� �&�7�����������0���� �&�7������������ ���� �j�Z�a-

�\�b�c�l�_���d�Z�i�Z�q�d�Z�l�Z��7�����g�Z�i�t�e�g�_�l�_���j�_�a�_�j�\�h�Z�j�Z�������k���f�Z�l�_-
�j�b�Z�e���a�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_���b���a�Z�\�b�c�l�_���d�Z�i�Z�q�d�Z�l�Z��7�����\�b�`����
�n�b�]��������������
 �‡ �&�7�������������� �&�7�������������� �&�7�����������0���� �&�7���������������� �j�_�]�m-

�e�b�j�Z�c�l�_���n�h�j�f�Z�l�Z���g�Z���i�h�l�h�d�Z��
 �‡ �<�d�e�x�q�_�l�_���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�����j�_�]�m�e�b�j�Z�c�l�_���h�[�_-

�f�Z�� �g�Z�� �j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�b�y�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e���� �d�Z�d�l�h�� �_�� �h�i�b�k�Z�g�h��
�i�h���]�h�j�_�������F�t�]�e�Z�l�Z�������h�[�j�Z�a�m�\�Z�g�Z���h�l���k�i�j�_�y���l�j�y�[�\�Z���^�Z��
�[�t�^�_���o�h�f�h�]�_�g�g�Z���b���n�b�g�Z��
 �‡ �G�Z�i�j�Z�\�_�l�_���i�j�h�[�g�Z���h�[�j�Z�[�h�l�d�Z���\�t�j�o�m���g�_�g�m�`�g�h���i�Z�j-

�q�_���h�l���k�t�s�b�y���f�Z�l�_�j�b�Z�e�����a�Z���^�Z���k�_���m�\�_�j�b�l�_�����q�_���j�_�]�m�e�b-
�j�Z�g�_�l�h���_���i�j�Z�\�b�e�g�h��
 �‡ �J�Z�a�i�j�t�k�g�_�l�_���f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z���h�l���j�Z�a�k�l�h�y�g�b�_�������������k�f���h�l��

�i�h�\�t�j�o�g�h�k�l�l�Z�����\�b�`�����n�b�]������������������
 �‡ �&�7������������ ���� �b�a�i�h�e�a�\�Z�c�l�_�� �]�t�\�d�Z�\�b�y�l�� �m�^�t�e�`�b�l�_-

�e�_�g�� �f�Z�j�d�m�q������ ���� �d�h�]�Z�l�h�� �[�h�y�^�b�k�\�Z�l�_�� �o�h�j�b�a�h�g�l�Z�e�g�b��
�b�e�b���g�Z�d�e�h�g�_�g�b���i�h�\�t�j�o�g�h�k�l�b��
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������������e�_�d�h��

�g�Z�d�e�h�g�_�l�_���i�b�k�l�h�e�_�l�Z���a�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_�����d�h�]�Z�l�h���[�h-

�y�^�b�k�\�Z�l�_�� �o�h�j�b�a�h�g�l�Z�e�g�b�� �b�e�b�� �g�Z�d�e�h�g�_�g�b�� �i�h�\�t�j�o-
�g�h�k�l�b����

 �‡ �A�Z�i�h�q�g�_�l�_���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_�l�h���i�h�^���]�j�Z�g�b�p�b�l�_���g�Z���h�[-
�j�Z�[�h�l�\�Z�g�Z�l�Z���i�h�\�t�j�o�g�h�k�l��
 �‡ �F�_�k�l�_�l�_�� �i�b�k�l�h�e�_�l�Z�� �a�Z�� �j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_�� �d�Z�l�h�� �f�_�k�l�b-

�l�_���j�Z�f�h�l�h���k�b�����d�Z�d�l�h���_���i�h�d�Z�a�Z�g�h���g�Z���n�b�]�m�j�Z���������������Z���g�_��
�k�Z�f�h���h�l���d�b�l�d�Z�l�Z�����\�b�`�����n�b�]�������������������J�Z�a�k�l�h�y�g�b�_�l�h���f�_�`�^�m��
�i�b�k�l�h�e�_�l�Z���a�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_���b���h�[�j�Z�[�h�l�\�Z�g�Z�l�Z���i�h�\�t�j�o-
�g�h�k�l�� �l�j�y�[�\�Z�� �^�Z�� �[�t�^�_�� �i�h�k�l�h�y�g�g�h�� �_�^�g�Z�d�\�h�� ���� �l�h�\�Z�� �s�_��
�h�k�b�]�m�j�b���j�Z�\�g�h�f�_�j�g�h�l�h���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_���g�Z���f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z��
 �‡ �I�e�Z�\�g�h�� �f�_�k�l�_�l�_�� �i�b�k�l�h�e�_�l�Z�� �a�Z�� �j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_����

�d�Z�d�l�h�� �_�� �i�h�d�Z�a�Z�g�h�� �g�Z�� �n�b�]�m�j�Z�� ������������ �<�k�y�d�Z�� �k�e�_�^�\�Z�s�Z��
�e�_�g�l�Z���l�j�y�[�\�Z���q�Z�k�l�b�q�g�h���^�Z���a�Z�k�l�t�i�b���i�j�_�^�o�h�^�g�Z�l�Z�����G�_��
�a�Z�^�t�j�`�Z�c�l�_���i�b�k�l�h�e�_�l�Z���g�Z���_�^�g�h���f�y�k�l�h�������l�h�\�Z���s�_���i�j�b-
�q�b�g�b���h�[�j�Z�a�m�\�Z�g�_�l�h���g�Z���d�Z�i�d�b��
 �‡ �G�_���i�j�_�d�t�k�\�Z�c�l�_���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_�l�h���\���j�Z�f�d�b�l�_���g�Z���h�[-

�j�Z�[�h�l�\�Z�g�Z�l�Z���i�h�\�t�j�o�g�h�k�l��
 �‡ �G�_�� �i�h�a�\�h�e�y�\�Z�c�l�_�� �b�a�i�j�Z�a�\�Z�g�_�l�h�� �g�Z�� �j�_�a�_�j�\�h�Z�j�Z���� 

�i�h�� �\�j�_�f�_�� �g�Z�� �j�Z�[�h�l�Z���� �L�j�t�[�Z�l�Z������ �� �l�j�y�[�\�Z�� �^�Z�� �[�t�^�_��
�i�h�l�h�i�_�g�Z�� �\�� �l�_�q�g�h�k�l�l�Z�� �i�h�� �\�k�y�d�h�� �\�j�_�f�_���� �\�� �i�j�h�l�b�\�_�g��
�k�e�m�q�Z�c�� �i�j�h�p�_�k�Z�� �g�Z�� �j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_�� �s�_�� �k�i�j�_���� �Z�� �i�h-
�\�t�j�o�g�h�k�l�l�Z���s�_���[�t�^�_���h�[�j�Z�[�h�l�_�g�Z���g�_�j�Z�\�g�h��

�L�_�o�g�b�q�_�k�d�h���h�[�k�e�m�`�\�Z�g�_�������i�j�h�n�b�e�Z�d�l�b��
�d�Z���g�Z���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l

�I�j�_�^�b�� �b�a�i�t�e�g�_�g�b�_�� �g�Z�� �\�k�b�q�d�b�� �i�j�h�p�_�^�m�j�b���� �a�Z��
�^�t�e�`�b�l�_�e�g�h���b�a�d�e�x�q�_�l�_���m�j�_�^�Z���h�l���d�h�g�l�Z�d�l�Z��

�I�h�q�b�k�l�\�Z�g�_�� �g�Z�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�� ���\�b�`����
�n�b�]����������������������������

�?�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�t�l�� �l�j�y�[�\�Z�� �^�Z�� �[�t�^�_��
�i�h�q�b�k�l�\�Z�g���k�e�_�^���i�j�b�d�e�x�q�\�Z�g�_���g�Z���j�Z�[�h��
�l�Z����

�>�&�7�����������@

 �‡ �G�Z�l�b�k�g�_�l�_���i�j�_�\�d�e�x�q�\�Z�l�_�e�y���\�d�e�������b�a�d�e������ �����l�Z�d�Z���q�_��
�h�k�l�Z�l�t�p�b�l�_���h�l���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�b�y���f�Z�l�_�j�b�Z�e���^�Z���k�_���h�l�l�_-
�d�Z�l���\���j�_�a�_�j�\�h�Z�j�Z����.
 �‡ �J�Z�a�\�b�c�l�_���j�_�a�_�j�\�h�Z�j�Z�������b���b�a�i�j�Z�a�g�_�l�_���h�k�l�Z�l�t�p�b�l�_��

�h�l���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�b�y���f�Z�l�_�j�b�Z�e�����\�b�`�����n�b�]�������������G�Z�e�_�c�l�_��
�i�h�^�o�h�^�y�s���j�Z�a�j�_�^�b�l�_�e���\���j�_�a�_�j�\�h�Z�j�Z�������b���]�h���k�\�t�j�`�_-
�l�_���d�t�f���i�b�k�l�h�e�_�l�Z���a�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_�����J�Z�a�l�t�j�k�_�l�_���i�b�k-
�l�h�e�_�l�Z�� �a�Z�� �j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_���� �k�e�_�^�� �l�h�\�Z�� �]�h�� �\�d�e�x�q�_�l�_�� �b��
�b�a�i�j�t�k�d�Z�c�l�_���j�Z�a�j�_�^�b�l�_�e�y���\���i�j�Z�a�_�g���k�t�^�����I�h�\�l�h�j�_�l�_��
�g�y�d�h�e�d�h���i�t�l�b�����^�h�d�Z�l�h���i�b�k�l�h�e�_�l�Z���g�_���_���g�Z�i�t�e�g�h���q�b�k�l����
�:�d�h�� �k�l�_�� �j�Z�[�h�l�b�e�b�� �k�� �]�t�\�d�Z�\�b�y�� �m�^�t�e�`�b�l�_�e�_�g�� �f�Z�j-
�d�m�q������ �����l�h�]�Z�\�Z���l�h�c���l�j�y�[�\�Z���^�Z���[�t�^�_���f�h�g�l�b�j�Z�g���i�h���\�j�_-
�f�_���g�Z���l�Z�a�b���k�l�t�i�d�Z���g�Z���i�j�h�p�_�^�m�j�Z�l�Z���a�Z���i�h�q�b�k�l�\�Z�g�_��
 �‡ �B�a�[�t�j�r�_�l�_�� �d�h�j�i�m�k�Z�� �g�Z�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�� �k��

�d�t�j�i�Z���� �g�Z�i�h�_�g�Z�� �k�� �i�h�^�o�h�^�y�s�� �j�Z�a�j�_�^�b�l�_�e���� �I�j�_�^�h-
�l�\�j�Z�l�_�l�_�� �g�Z�\�e�b�a�Z�g�_�l�h�� �g�Z�� �j�Z�a�j�_�^�b�l�_�e�� �\�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g-
�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��
 �‡ �J�Z�a�]�e�h�[�_�l�_�� �i�b�k�l�h�e�_�l�Z�� �a�Z�� �j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_���� �d�Z�d�l�h�� �_��

�i�h�d�Z�a�Z�g�h���g�Z���n�b�]�m�j�b��������������
 �‡ �J�Z�a�\�b�c�l�_�� �j�_�a�_�j�\�h�Z�j�Z������ �b�� �]�h�� �b�a�[�t�j�r�_�l�_�� �k�� �q�b�k�l�Z��

�d�t�j�i�Z����
 �‡ �H�l�k�l�j�Z�g�_�l�_���l�j�t�[�Z�l�Z������ ���b���k�_���m�\�_�j�_�l�_�����q�_���_���q�b�k�l�Z����

�I�h�q�b�k�l�_�l�_���i�j�b���g�m�`�^�Z����
 �‡ �J�Z�a�]�e�h�[�_�l�_�� �b�� �i�h�q�b�k�l�_�l�_�� �n�b�e�l�t�j�Z������ �� �k�� �i�h�f�h�s�l�Z��

�g�Z�� �j�Z�a�j�_�^�b�l�_�e�� �b�� �f�_�d�Z�� �q�_�l�d�Z���� �k�e�_�^�� �l�h�\�Z�� �k�]�e�h�[�_�l�_�� �b��
�i�h�k�l�Z�\�_�l�_���n�b�e�l�t�j�Z������ ���g�Z���f�y�k�l�h�l�h���f�m��
 �‡ �D�Z�l�h�� �b�a�i�h�e�a�\�Z�l�_�� �i�j�t�q�d�Z�l�Z������ ���� �i�h�q�b�k�l�_�l�_�� �h�l�\�h�j�Z��

�a�Z���a�Z�k�f�m�d�\�Z�g�_������ ���� �^�j�_�g�Z�`�g�b�y���h�l�\�h�j������ �� �b���^�x�a�Z�l�Z���� 
���\�b�`�����n�b�]������������
 �‡ �D�Z�l�h�� �b�a�i�h�e�a�\�Z�l�_�� �q�_�l�d�Z�� �b�� �j�Z�a�j�_�^�b�l�_�e���� �i�h�q�b�k�l�_�l�_��

�\�k�b�q�d�b�� �i�h�^�\�b�`�g�b�� �q�Z�k�l�b�� �b�� �]�b�� �f�h�g�l�b�j�Z�c�l�_�� �h�[�j�Z�l�g�h����
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�<�t�a�f�h�`�g�h���_���b�a�\�t�j�r�\�Z�g�_�l�h���g�Z���i�j�h�f�_�g�b��

�k�l�j�b�d�l�g�h���k�e�_�^�\�Z�c�d�b���f�h�g�l�Z�`�g�Z�l�Z���i�h�k�e�_�^�h�\�Z�l�_�e�g�h�k�l����
�F�h�e�y���h�l�[�_�e�_�`�_�l�_�����B�a�i�h�e�a�\�Z�g�_�l�h���g�Z���h�k�l�j�b���i�j�_�^��
�f�_�l�b�� �a�Z�� �i�h�q�b�k�l�\�Z�g�_�l�h�� �g�Z�� �q�Z�k�l�b�l�_�� �g�Z�� �i�b�k�l�h�e�_�l�Z��
�a�Z�� �j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_�� ���h�k�\�_�g�� �a�Z�� �q�Z�k�l�b�l�_���� �i�h�k�h�q�_�g�b��
�i�h���]�h�j�_�����_���k�l�j�h�]�h���a�Z�[�j�Z�g�_�g�h����
 �‡ �A�Z���^�Z���i�j�_�^�i�Z�a�b�l�_���\�t�l�j�_�r�g�b�l�_���q�Z�k�l�b���h�l���d�h�j�h�a�b�y����

�d�Z�i�g�_�l�_���g�y�d�h�e�d�h���d�Z�i�d�b���f�Z�k�e�h���k���g�b�k�t�d���\�b�k�d�h�a�b�l�_�l���\��
�k�f�m�d�Z�l�_�e�g�b�y���h�l�\�h�j������ ���b���^�j�_�g�Z�`�g�b�y���h�l�\�h�j������ .
 �‡ �H�i�_�j�Z�p�b�b�l�_���a�Z���k�]�e�h�[�y�\�Z�g�_���b�a�\�t�j�r�_�l�_���\���h�[�j�Z�l�_�g��

�j�_�^��

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �G�Z�l�b�k�g�_�l�_���k�i�m�k�t�d�Z��9�����l�Z�d�Z���q�_���h�k�l�Z�l�t�p�b�l�_���h�l���j�Z�a-
�i�j�t�k�d�\�Z�g�b�y���f�Z�l�_�j�b�Z�e���^�Z���k�_���h�l�l�_�d�Z�l���\���j�_�a�_�j�\�h�Z�j����.
 �‡ �J�Z�a�\�b�c�l�_���d�Z�i�Z�q�d�Z�l�Z��7���b���b�a�i�j�Z�a�g�_�l�_���h�k�l�Z�l�t�p�b�l�_���h�l��

�j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�b�y�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�� ���\�b�`���� �n�b�]���� ������������ �G�Z�e�_�c�l�_��
�i�h�^�o�h�^�y�s���j�Z�a�j�_�^�b�l�_�e���\���j�_�a�_�j�\�h�Z�j�Z�������b���a�Z�\�b�c�l�_���d�Z-
�i�Z�q�d�Z�l�Z��7���� �J�Z�a�l�t�j�k�_�l�_���i�b�k�l�h�e�_�l�Z���a�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_����
�k�e�_�^���l�h�\�Z���]�h���\�d�e�x�q�_�l�_���b���b�a�i�j�t�k�d�Z�c�l�_���j�Z�a�j�_�^�b�l�_�e�y��
�\���i�j�Z�a�_�g���j�_�a�_�j�\�h�Z�j���������I�h�\�l�h�j�_�l�_���g�y�d�h�e�d�h���i�t�l�b�����^�h-
�d�Z�l�h���i�b�k�l�h�e�_�l�Z���g�_���_���g�Z�i�t�e�g�h���q�b�k�l��
 �‡ �B�a�[�t�j�r�_�l�_���d�h�j�i�m�k�Z���g�Z���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z���k���d�t�j-

�i�Z�����g�Z�i�h�_�g�Z���k���i�h�^�o�h�^�y�s���j�Z�a�j�_�^�b�l�_�e�����I�j�_�^�h�l�\�j�Z�l�_�l�_��
�g�Z�\�e�b�a�Z�g�_�l�h���g�Z���j�Z�a�j�_�^�b�l�_�e���\���_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��
 �‡ �J�Z�a�]�e�h�[�_�l�_���i�b�k�l�h�e�_�l�Z���a�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_���������d�Z�d�l�h���_��

�i�h�d�Z�a�Z�g�h���g�Z���n�b�]����������
 �‡ �J�Z�a�\�b�c�l�_�� �j�_�a�_�j�\�h�Z�j�Z������ �b�� �]�h�� �b�a�[�t�j�r�_�l�_�� �k�� �q�b�k�l�Z��

�d�t�j�i�Z�����\�b�`�����n�b�]������������������
 �‡ �H�l�k�l�j�Z�g�_�l�_���l�j�t�[�Z�l�Z������ ���b���k�_���m�\�_�j�_�l�_�����q�_���_���q�b�k�l�Z����

�I�h�q�b�k�l�_�l�_���i�j�b���g�m�`�^�Z����
 �‡ �H�l�k�l�j�Z�g�_�l�_�� �a�Z�i�h�j�g�b�y�� �d�e�Z�i�Z�g������ �� ���a�Z�\�t�j�l�_�l�_�� �i�h��

�q�Z�k�h�\�g�b�d�h�\�Z�l�Z�� �k�l�j�_�e�d�Z�� �b�� �b�a�^�t�j�i�Z�c�l�_�� �g�Z�\�t�g���� �b�� �]�h��
�i�h�q�b�k�l�_�l�_�����\�b�`�����n�b�]����������������
 �‡ �J�Z�a�]�e�h�[�_�l�_���i�b�k�l�h�e�_�l�Z���a�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_���������d�Z�d�l�h���_��

�i�h�d�Z�a�Z�g�h���g�Z���n�b�]��������������
 �‡ �D�Z�l�h�� �b�a�i�h�e�a�\�Z�l�_�� �i�j�t�l������ �� �i�h�q�b�k�l�_�l�_�� �^�x�a�Z�l�Z���� 

���\�b�`�����n�b�]����������������
 �‡ �D�Z�l�h�� �b�a�i�h�e�a�\�Z�l�_�� �k�i�_�p�b�Z�e�g�b�y�� �b�g�k�l�j�m�f�_�g�l������ �� �j�Z�a-

�\�b�c�l�_���b���h�l�k�l�j�Z�g�_�l�_���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�l�_�e�y������ �����\�b�`�����n�b�]������������
 �‡ �D�Z�l�h���b�a�i�h�e�a�\�Z�l�_���q�_�l�d�Z�l�Z���a�Z���i�h�q�b�k�l�\�Z�g�_������ �����i�h�q�b�k-

�l�_�l�_���h�l�\�h�j�Z���a�Z���a�Z�k�f�m�d�\�Z�g�_������ ���b���f�h�g�l�Z�`�g�b�y���h�l�\�h�j������  
�g�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�l�_�e�y������ �����\�b�`�����n�b�]������������
 �‡ �A�Z���^�Z���i�j�_�^�i�Z�a�b�l�_���\�t�l�j�_�r�g�b�l�_���q�Z�k�l�b���h�l���d�h�j�h�a�b�y����

�d�Z�i�g�_�l�_���g�y�d�h�e�d�h���d�Z�i�d�b���f�Z�k�e�h���k���g�b�k�t�d���\�b�k�d�h�a�b�l�_�l���\��
�k�f�m�d�Z�l�_�e�g�b�y���h�l�\�h�j������ ���b���f�h�g�l�Z�`�g�b�y���h�l�\�h�j������ ���g�Z���j�Z�a-
�i�j�t�k�d�\�Z�l�_�e�y������ �����\�b�`�����n�b�]��������������������������
 �‡ �D�Z�l�h�� �b�a�i�h�e�a�\�Z�l�_�� �q�_�l�d�Z�l�Z�� �a�Z�� �i�h�q�b�k�l�\�Z�g�_������ �� �b�� �j�Z�a-

�l�\�h�j�b�l�_�e�����i�h�q�b�k�l�_�l�_���\�k�b�q�d�b���i�h�^�\�b�`�g�b���q�Z�k�l�b���b���]�b���f�h�g-
�l�b�j�Z�c�l�_�� �h�[�j�Z�l�g�h���� �k�l�j�b�d�l�g�h�� �k�e�_�^�\�Z�c�d�b�� �f�h�g�l�Z�`�g�Z�l�Z��
�i�h�k�e�_�^�h�\�Z�l�_�e�g�h�k�l�����F�h�e�y���h�l�[�_�e�_�`�_�l�_�����B�a�i�h�e�a�\�Z�g�_��
�l�h���g�Z���h�k�l�j�b���i�j�_�^�f�_�l�b���a�Z���i�h�q�b�k�l�\�Z�g�_�l�h���g�Z���q�Z�k�l�b�l�_��
�g�Z���i�b�k�l�h�e�_�l�Z���a�Z���j�Z�a�i�j�t�k�d�\�Z�g�_�����h�k�\�_�g���a�Z���i�h�j�l�h�\�_��
�l�_�����i�h�k�h�q�_�g�b���i�h���]�h�j�_�����_���k�l�j�h�]�h���a�Z�[�j�Z�g�_�g�h��
 �‡ �H�i�_�j�Z�p�b�b�l�_���a�Z���k�]�e�h�[�y�\�Z�g�_���b�a�\�t�j�r�_�l�_���\���h�[�j�Z�l�_�g��

�j�_�^��

�K�f�y�g�Z���g�Z���\�t�a�^�m�r�_�g���n�b�e�l�t�j�����\�b�`�����n�b�]������������������

�<�g�b�f�Z�g�b�_���� �k�l�j�h�]�h�� �a�Z�[�j�Z�g�_�g�h�� �_�� �^�Z�� �b�a��
�i�h�e�a�\�Z�l�_�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�� �[�_�a��
�\�t�a�^�m�r�_�g�� �n�b�e�l�t�j�� ���n�b�e�l�j�b���� ������ �b�e�b��
�k�t�k�� �i�h�\�j�_�^�_�g�b�� �b�e�b�� �k�_�j�b�h�a�g�h�� �a�Z�i�m�r�_�g��

�\�t�a�^�m�r�_�g���n�b�e�l�t�j�����n�b�e�l�j�b�������������?�d�k�i�e�h�Z�l�Z�p�b�y�l�Z��
�g�Z�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�� �[�_�a�� �\�t�a�^�m�r�_�g�� �n�b�e�l�t�j��
���n�b�e�l�j�b���� ������ �b�e�b�� �i�j�b�� �i�h�\�j�_�^�_�g�� �\�t�a�^�m�r�_�g�� �n�b�e��
�l�t�j�� ���n�b�e�l�j�b���� ������ �s�_�� �^�h�\�_�^�_�� �^�h�� �i�h�\�j�_�`�^�Z�g�_�� �g�Z��

�_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�����\���l�h�a�b���k�e�m�q�Z�c���g�y�f�Z�l�_���i�j�Z��
�\�h���^�Z���]�Z�j�Z�g�p�b�h�g�_�g���j�_�f�h�g�l����

�>�&�7�����������@

 �‡ �J�Z�a�\�b�c�l�_�� �\�b�g�l�h�\�_�l�_������ ���� �h�l�k�l�j�Z�g�_�l�_�� �d�Z�i�Z�d�Z������ �� �b��
�\�t�a�^�m�r�g�b�y���n�b�e�l�t�j������ �����\�b�`�����n�b�]������������
 �‡ �B�a�f�b�c�l�_�� �\�t�a�^�m�r�g�b�y�� �n�b�e�l�t�j������ �� �\�t�\�� �\�h�^�Z�� �k�t�k��

�k�Z�i�m�g�� �b�� �]�h�� �b�a�k�m�r�_�l�_�� �g�Z�i�t�e�g�h�����<�g�b�f�Z�g�b�_���� �g�_�� �b�a��
�i�h�e�a�\�Z�c�l�_�� �[�_�g�a�b�g���� �j�Z�a�l�\�h�j�b�l�_�e�b�� �b�e�b�� �j�Z�a�y�`��
�^�Z�s�b�� �k�m�[�k�l�Z�g�p�b�b�� �a�Z�� �b�a�f�b�\�Z�g�_�� �g�Z�� �\�t�a�^�m�r�g�b�y��
�n�b�e�l�t�j�����������:�d�h���a�Z�f�t�j�k�y�\�Z�g�b�y�l�Z���g�Z���\�t�a�^�m�r�g�b�y��
�n�b�e�l�t�j�� ������ �k�Z�� �i�j�_�d�Z�e�_�g�h�� �]�h�e�_�f�b�� �b�� �g�_�� �f�h�]�Z�l�� �^�Z��
�[�t�^�Z�l���i�h�q�b�k�l�_�g�b�����k�f�_�g�_�l�_���n�b�e�l�t�j�Z����
 �‡ �F�h�g�l�b�j�Z�c�l�_���\�t�a�^�m�r�g�b�y�l���n�b�e�l�t�j������ �����d�Z�i�Z�d�Z������ ���b��

�]�h���n�b�d�k�b�j�Z�c�l�_���k���\�b�g�l�h�\�_�l�_������ .

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �>�_�f�h�g�l�b�j�Z�c�l�_���d�Z�i�Z�d�Z�����d�Z�i�Z�p�b�l�_�������� ���b���\�t�a�^�m�r�g�b�y��
�n�b�e�l�t�j�����n�b�e�l�j�b�������� �����\�b�`�����n�b�]������������������
 �‡ �B�a�f�b�c�l�_���\�t�a�^�m�r�g�b�y���n�b�e�l�t�j�����n�b�e�l�j�b�������� ���\�t�\���\�h�^�Z��

�k�t�k�� �k�Z�i�m�g�� �b�� �b�a�k�m�r�_�l�_�� �g�Z�i�t�e�g�h�����<�g�b�f�Z�g�b�_���� �g�_�� �b�a��
�i�h�e�a�\�Z�c�l�_���[�_�g�a�b�g�����j�Z�a�l�\�h�j�b�l�_�e�b���b�e�b���j�Z�a�y�`�^�Z�s�b��
�k�m�[�k�l�Z�g�p�b�b�� �a�Z�� �b�a�f�b�\�Z�g�_�� �g�Z�� �\�t�a�^�m�r�g�b�y�� �n�b�e�l�t�j��
���n�b�e�l�j�b�������������:�d�h���a�Z�f�t�j�k�y�\�Z�g�b�y�l�Z���g�Z���\�t�a�^�m�r�g�b�y��
�n�b�e�l�t�j�� ���n�b�e�l�j�b���� ������ �k�Z�� �i�j�_�d�Z�e�_�g�h�� �]�h�e�_�f�b�� �b�� �g�_��
�f�h�]�Z�l���^�Z���[�t�^�Z�l���i�h�q�b�k�l�_�g�b�����k�f�_�g�_�l�_���n�b�e�l�t�j�Z����
 �‡ �F�h�g�l�b�j�Z�c�l�_�� �\�t�a�^�m�r�g�b�y�l�� �n�b�e�l�t�j�� ���n�b�e�l�j�b�������� �� �b��

�d�Z�i�Z�d�Z�����d�Z�i�Z�p�b�������� .

�K�e�_�^�i�j�h�^�Z�`�[�_�g�h�� �h�[�k�e�m�`�\�Z�g�_�� �b�� �i�j�b�e�h�`�g�h�� �h�[��
�k�e�m�`�\�Z�g�_

�G�Z�r�_�l�h�� �k�e�_�^�i�j�h�^�Z�`�[�_�g�h�� �h�[�k�e�m�`�\�Z�g�_�� �h�l�]�h�\�Z�j�y�� �g�Z��
�\�t�i�j�h�k�b�l�_�� �\�b�� �h�l�g�h�k�g�h�� �i�h�^�^�j�t�`�d�Z�l�Z�� �b�� �j�_�f�h�g�l�Z�� �g�Z��
�g�Z�r�b�l�_�� �i�j�h�^�m�d�l�b���� �d�Z�d�l�h�� �b�� �a�Z�� �j�_�a�_�j�\�g�b�� �q�Z�k�l�b���� �B�g-
�n�h�j�f�Z�p�b�y���h�l�g�h�k�g�h���k�_�j�\�b�a�g�b�l�_���p�_�g�l�j�h�\�_�����^�b�Z�]�j�Z�f�b��
�g�Z���q�Z�k�l�b���b���b�g�n�h�j�f�Z�p�b�y���a�Z���j�_�a�_�j�\�g�b���q�Z�k�l�b���f�h�]�Z�l���^�Z��
�[�t�^�Z�l���g�Z�f�_�j�_�g�b���g�Z���Z�^�j�_�k�����Z�Z�Z���F�U�R�Z�Q���W�R�R�O�V���F�R�P.

�L�j�Z�g�k�i�h�j�l�b�j�Z�g�_�� �g�Z�� �_�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m��
�f�_�g�l�b�l�_

 �‡ �D�Z�l�_�]�h�j�b�q�g�h�� �g�_�� �b�a�i�m�k�d�Z�c�l�_�� �b�� �g�_�� �^�h�i�m�k�d�Z�c�l�_�� �d�Z-
�d�\�b�l�h���b���^�Z���_���f�_�o�Z�g�b�q�g�b���m�^�Z�j�b���i�h���h�i�Z�d�h�\�d�Z�l�Z���i�h���\�j�_-
�f�_���g�Z���l�j�Z�g�k�i�h�j�l��
 �‡ �I�j�b���j�Z�a�l�h�\�Z�j�\�Z�g�_�������l�h�\�Z�j�_�g�_���g�_���_���i�h�a�\�h�e�_�g�h���^�Z��

�k�_���b�a�i�h�e�a�\�Z���l�_�o�g�h�e�h�]�b�y���h�l���d�Z�d�t�\�l�h���b���^�Z���_���\�b�^�����d�h�y�l�h��
�j�Z�[�h�l�b���g�Z���i�j�b�g�p�b�i�Z���g�Z���a�Z�s�b�i�\�Z�g�_���g�Z���h�i�Z�d�h�\�d�b�l�_��

�A�Z�s�b�l�Z���g�Z���h�d�h�e�g�Z�l�Z���k�j�_�^�Z

�J�_�p�b�d�e�b�j�Z�c�l�_�� �k�m�j�h�\�b�g�b�l�_���� �\�f�_�k�l�h�� �^�Z��
�]�b���b�a�o�\�t�j�e�y�l�_��

�?�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�t�l���� �^�h�i�t�e�g�b�l�_�e-
�g�b�l�_�� �i�j�b�g�Z�^�e�_�`�g�h�k�l�b�� �b�� �h�i�Z�d�h�\�d�Z�l�Z��

�l�j�y�[�\�Z���^�Z���k�_���k�h�j�l�b�j�Z�l���a�Z���j�_�p�b�d�e�b�j�Z�g�_���i�h���_�d�h�e�h�]�b-
�q�_�g���g�Z�q�b�g��
�I�e�Z�k�l�f�Z�k�h�\�b�l�_���d�h�f�i�h�g�_�g�l�b���k�Z���h�[�h�a�g�Z�q�_�g�b���i�h���d�Z�l�_-
�]�h�j�b�b���a�Z���j�_�p�b�d�e�b�j�Z�g�_��
�G�Z�k�l�h�y�s�h�l�h�� �j�t�d�h�\�h�^�k�l�\�h�� �a�Z�� �_�d�k�i�e�h�Z�l�Z�p�b�y�� �_�� �g�Z�i�_-
�q�Z�l�Z�g�h���g�Z���j�_�p�b�d�e�b�j�Z�g�Z���o�Z�j�l�b�y���[�_�a���o�e�h�j��
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�G�h�k�b�l�v�� �i�j�b�k�i�h�k�h�[�e�_�g�b�_�� �^�e�y�� �a�Z�s�b�l�u��
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�g�h�k�l�y�f�b���� �l�Z�d�b�f�b�� �d�Z�d�� �l�j�m�[�u���� �j�Z�^�b�Z�l�h�j�u���� �i�e�b�l�u��
�b�� �o�h�e�h�^�b�e�v�g�b�d�b���� �W�l�h�� �i�h�\�u�r�Z�_�l�� �j�b�k�d�� �i�h�j�Z�`�_�g�b�y��
�w�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b�f���l�h�d�h�f��
 �‡ �G�_�� �i�h�^�\�_�j�]�Z�c�l�_�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�� �\�h�a�^�_�c��

�k�l�\�b�x���^�h�`�^�y���b�e�b���\�e�Z�]�b�����I�h�i�Z�^�Z�g�b�_���\�h�^�u���\�g�m�l�j�v��
�w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�� �i�h�\�u�r�Z�_�l�� �j�b�k�d�� �i�h�j�Z�`�_�g�b�y��
�w�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b�f���l�h�d�h�f��
 �‡ �G�_���b�k�i�h�e�v�a�m�c�l�_���l�h�d�h�\�_�^�m�s�b�c���d�Z�[�_�e�v���\���p�_�e�y�o����

�^�e�y�� �d�h�l�h�j�u�o�� �h�g�� �g�_�� �i�j�_�^�g�Z�a�g�Z�q�_�g���� �G�b�d�h�]�^�Z�� �g�_��
�b�k�i�h�e�v�a�m�c�l�_�� �d�Z�[�_�e�v�� �^�e�y�� �i�_�j�_�g�h�k�d�b�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g��
�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�����i�h�^�l�y�]�b�\�Z�g�b�y���w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z���d��
�k�_�[�_���� �b�e�b�� �^�e�y�� �\�u�d�e�x�q�_�g�b�y�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g��
�l�Z���j�u�\�d�h�f�� �a�Z���l�h�d�h�\�_�^�m�s�b�c���d�Z�[�_�e�v���� �H�[�_�j�_�]�Z�c�l�_��
�l�h�d�h�\�_�^�m�s�b�c�� �d�Z�[�_�e�v�� �h�l�� �g�Z�]�j�_�\�Z�g�b�y���� �g�_�n�l�_�i�j�h��
�^�m�d�l�h�\�����h�k�l�j�u�o���d�j�h�f�h�d���b�e�b���^�\�b�`�m�s�b�o�k�y���q�Z�k�l�_�c��
�w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�����I�h�\�j�_�`�^�_�g�g�u�c�� �b�e�b�� �k�i�m�l�Z�g-
�g�u�c�� �l�h�d�h�\�_�^�m�s�b�c�� �d�Z�[�_�e�v�� �m�\�_�e�b�q�b�\�Z�_�l�� �h�i�Z�k�g�h�k�l�v��
�i�h�j�Z�`�_�g�b�y���w�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b�f���l�h�d�h�f��
 �‡ �I�j�b�� �j�Z�[�h�l�Z�o�� �g�Z�� �h�l�d�j�u�l�h�f�� �\�h�a�^�m�o�_���� �b�k�i�h�e�v��

�a�m�c�l�_�� �m�^�e�b�g�b�l�_�e�v�g�u�_�� �d�Z�[�_�e�b���� �i�j�_�^�g�Z�a�g�Z�q�_�g��
�g�u�_���^�e�y���g�Z�j�m�`�g�u�o���j�Z�[�h�l�����w�l�h���k�g�b�a�b�l���h�i�Z�k�g�h�k�l�v��
�i�h�j�Z�`�_�g�b�y���w�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b�f���l�h�d�h�f��
 �‡ �?�k�e�b���g�_�e�v�a�y���b�a�[�_�`�Z�l�v���j�Z�[�h�l�u���w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m��

�f�_�g�l�Z�� �g�Z�� �m�q�Z�k�l�d�_�� �k�� �i�h�\�u�r�_�g�g�h�c�� �\�e�Z�`�g�h�k�l�v�x����
�b�k�i�h�e�v�a�m�c�l�_�� �m�k�l�j�h�c�k�l�\�h�� �a�Z�s�b�l�g�h�]�h�� �h�l�d�e�x�q�_��
�g�b�y�� ���M�A�H�������B�k�i�h�e�v�a�h�\�Z�g�b�_�� �M�A�H�� �k�g�b�`�Z�_�l�� �j�b�k�d�� �i�h-
�j�Z�`�_�g�b�y�� �w�e�_�d�l�j�b�q�_�k�d�b�f�� �l�h�d�h�f���� �I�J�B�F�?�Q�:�G�B�?����
�l�_�j�f�b�g�����M�A�H�����5�&�'�����f�h�`�_�l���[�u�l�v���a�Z�f�_�g�_�g���l�_�j�f�b�g�h�f��
���m�k�l�j�h�c�k�l�\�h���a�Z�s�b�l�g�h�]�h���h�l�d�e�x�q�_�g�b�y�����*�)�&�,�������b�e�b�����Z�\-
�l�h�f�Z�l�b�q�_�k�d�b�c���\�u�d�e�x�q�Z�l�_�e�v���k���n�m�g�d�p�b�_�c���a�Z�s�b�l�u���h�l��
�l�h�d�Z���m�l�_�q�d�b�����(�/�&�%������
 �‡ �I�j�_�^�m�i�j�_�`�^�_�g�b�_�����G�b�d�h�]�^�Z�� �g�_�� �i�j�b�d�Z�k�Z�c�l�_�k�v�� �d��

�h�l�d�j�u�l�u�f�� �f�_�l�Z�e�e�b�q�_�k�d�b�f�� �i�h�\�_�j�o�g�h�k�l�y�f�� �j�_�^�m�d�l�h-
�j�Z�����a�Z�s�b�l�g�h�]�h���d�h�`�m�o�Z���b���l���^�������l�Z�d���d�Z�d���g�Z���f�_�l�Z�e�e�b�q�_-
�k�d�b�_���i�h�\�_�j�o�g�h�k�l�b���\�h�a�^�_�c�k�l�\�m�x�l���w�e�_�d�l�j�h�f�Z�]�g�b�l�g�u�_��
�\�h�e�g�u�� �b�� �d�Z�k�Z�g�b�_�� �d�� �g�b�f�� �f�h�`�_�l�� �i�j�b�\�_�k�l�b�� �d�� �l�j�Z�\�f�_��
�b�e�b���g�_�k�q�Z�k�l�g�h�f�m���k�e�m�q�Z�x��

�J�_�d�h�f�_�g�^�Z�p�b�b���i�h���e�b�q�g�h�c���[�_�a�h�i�Z�k�g�h�k�l�b��

 �‡ �;�m�^�v�l�_���[�^�b�l�_�e�v�g�u�f�b�����k�e�_�^�b�l�_���a�Z���l�_�f�����q�l�h���\�u��
�^�_�e�Z�_�l�_���� �b�� �i�j�b�� �j�Z�[�h�l�_�� �k�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f��
�j�m�d�h�\�h�^�k�l�\�m�c�l�_�k�v�� �a�^�j�Z�\�u�f�� �k�f�u�k�e�h�f���� �G�_�� �b�k��
�i�h�e�v�a�m�c�l�_�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l���� �_�k�e�b�� �\�u�� �m�k�l�Z�e�b��
�b�e�b�� �g�Z�o�h�^�b�l�_�k�v�� �i�h�^�� �\�h�a�^�_�c�k�l�\�b�_�f�� �g�Z�j�d�h�l�b�q�_��
�k�d�b�o�� �k�j�_�^�k�l�\���� �Z�e�d�h�]�h�e�y�� �b�e�b�� �e�_�d�Z�j�k�l�\�����H�k�e�Z�[�e�_-
�g�b�_�� �\�g�b�f�Z�g�b�y�� �i�j�b�� �j�Z�[�h�l�_�� �k�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f��
�f�h�`�_�l���i�j�b�\�_�k�l�b���d���k�_�j�v�_�a�g�h�c���l�j�Z�\�f�_��
 �‡ �B�k�i�h�e�v�a�m�c�l�_�� �k�j�_�^�k�l�\�Z�� �b�g�^�b�\�b�^�m�Z�e�v�g�h�c�� �a�Z��

�s�b�l�u���� �<�k�_�]�^�Z�� �g�Z�^�_�\�Z�c�l�_�� �a�Z�s�b�l�g�u�_�� �h�q�d�b�����K�j�_�-̂
�k�l�\�Z�� �b�g�^�b�\�b�^�m�Z�e�v�g�h�c�� �a�Z�s�b�l�u���� �l�Z�d�b�_�� �d�Z�d�� �i�u�e�_-
�a�Z�s�b�l�g�Z�y�� �f�Z�k�d�Z���� �g�_�k�d�h�e�v�a�y�s�Z�y�� �a�Z�s�b�l�g�Z�y�� �h�[�m�\�v����
�d�Z�k�d�Z���b�e�b���k�j�_�^�k�l�\�Z���a�Z�s�b�l�u���h�j�]�Z�g�h�\���k�e�m�o�Z�����d�h�l�h�j�u�_��
�b�k�i�h�e�v�a�m�x�l�k�y���\���k�h�h�l�\�_�l�k�l�\�m�x�s�b�o���m�k�e�h�\�b�y�o�����m�f�_�g�v-
�r�Z�x�l���\�_�j�h�y�l�g�h�k�l�v���i�h�e�m�q�_�g�b�y���l�j�Z�\�f��
 �‡ �G�_�� �^�h�i�m�k�d�Z�c�l�_�� �g�_�i�j�_�^�g�Z�f�_�j�_�g�g�h�]�h�� �a�Z�i�m�k�d�Z��

�w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z���� �I�_�j�_�^�� �i�h�^�d�e�x�q�_�g�b�_�f�� �d��
�b�k�l�h�q�g�b�d�m�� �i�b�l�Z�g�b�y�� �b�� ���� �b�e�b�� �Z�d�d�m�f�m�e�y�l�h�j�m���� �i�h�^��
�g�y�l�b�_�f�� �b�e�b�� �i�_�j�_�g�h�k�h�f�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��
�m�[�_�^�b�l�_�k�v���� �q�l�h�� �\�d�e�x�q�Z�l�_�e�v�� ���� �\�u�d�e�x�q�Z�l�_�e�v�� �g�Z��
�o�h�^�b�l�k�y���\���\�u�d�e�x�q�_�g�g�h�f���k�h�k�l�h�y�g�b�b�����I�_�j�_�f�_�s�_-
�g�b�_���w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�����d�h�]�^�Z���i�Z�e�_�p���g�Z�o�h�^�b�l�k�y���g�Z��
�\�d�e�x�q�Z�l�_�e�_�������\�u�d�e�x�q�Z�l�_�e�_�����b�e�b���\�d�e�x�q�_�g�b�_���i�b�l�Z�g�b�y��
�w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�h�\���k���\�d�e�x�q�_�g�g�u�f���\�d�e�x�q�Z�l�_�e�_�f���� 
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�\�u�d�e�x�q�Z�l�_�e�_�f�� �f�h�`�_�l�� �k�l�Z�l�v�� �i�j�b�q�b�g�h�c�� �g�_�k�q�Z�k�l�g�h�]�h��
�k�e�m�q�Z�y��
 �‡ �I�_�j�_�^�� �\�d�e�x�q�_�g�b�_�f���� �g�_�h�[�o�h�^�b�f�h�� �m�[�j�Z�l�v�� �b�a��

�\�j�Z�s�Z�x�s�b�o�k�y�� �q�Z�k�l�_�c�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�� �\�k�_��
�^�h�i�h�e�g�b�l�_�e�v�g�u�_�� �d�e�x�q�b�� �b�� �i�j�b�k�i�h�k�h�[�e�_�g�b�y����
�D�e�x�q���� �h�k�l�Z�\�e�_�g�g�u�c�� �\�h�� �\�j�Z�s�Z�x�s�_�c�k�y�� �q�Z�k�l�b�� �w�e�_�d-
�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z���� �f�h�`�_�l�� �[�u�l�v�� �i�j�b�q�b�g�h�c�� �k�_�j�v�_�a�g�u�o��
�l�j�Z�\�f��
 �‡ �G�_�� �i�j�_�^�i�j�b�g�b�f�Z�c�l�_�� �q�j�_�a�f�_�j�g�u�o�� �m�k�b�e�b�c����

�<�k�_�]�^�Z�� �k�h�o�j�Z�g�y�c�l�_�� �m�k�l�h�c�q�b�\�h�_�� �i�h�e�h�`�_�g�b�_�� �b��
�j�Z�\�g�h�\�_�k�b�_�����W�l�h���i�h�a�\�h�e�y�_�l���e�m�q�r�_���d�h�g�l�j�h�e�b�j�h�\�Z�l�v��
�w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l���\���g�_�i�j�_�^�\�b�^�_�g�g�u�o���k�b�l�m�Z�p�b�y�o��
 �‡ �G�h�k�b�l�_�� �k�h�h�l�\�_�l�k�l�\�m�x�s�m�x�� �h�^�_�`�^�m���� �G�_�� �g�Z�^�_��

�\�Z�c�l�_�� �k�\�h�[�h�^�g�m�x�� �h�^�_�`�^�m�� �b�e�b�� �m�d�j�Z�r�_�g�b�y���� �>�_�j��
�`�b�l�_���\�h�e�h�k�u�����h�^�_�`�^�m���b���i�_�j�q�Z�l�d�b���\�^�Z�e�b���h�l���^�\�b��
�`�m�s�b�o�k�y���^�_�l�Z�e�_�c�����K�\�h�[�h�^�g�Z�y���h�^�_�`�^�Z�����m�d�j�Z�r�_�g�b�y��
�b�e�b�� �^�e�b�g�g�u�_�� �\�h�e�h�k�u�� �f�h�]�m�l�� �[�u�l�v�� �a�Z�o�\�Z�q�_�g�u�� �i�h�^-
�\�b�`�g�u�f�b���q�Z�k�l�y�f�b���w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z���� �q�l�h���k�l�Z�g�_�l��
�i�j�b�q�b�g�h�c���k�_�j�v�_�a�g�u�o���l�j�Z�\�f��
 �‡ �?�k�e�b�� �\�� �d�h�g�k�l�j�m�d�p�b�b�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��

�i�j�_�^�m�k�f�h�l�j�_�g�Z�� �\�h�a�f�h�`�g�h�k�l�v�� �^�e�y�� �i�h�^�d�e�x�q�_�g�b�y��
�i�u�e�_�m�e�Z�\�e�b�\�Z�x�s�b�o���b���i�u�e�_�k�[�h�j�g�u�o���m�k�l�j�h�c�k�l�\����
�m�[�_�^�b�l�_�k�v���� �q�l�h�� �h�g�b�� �i�h�^�d�e�x�q�_�g�u�� �b�� �i�j�Z�\�b�e�v�g�h��
�b�k�i�h�e�v�a�m�x�l�k�y���� �B�k�i�h�e�v�a�h�\�Z�g�b�_�� �l�Z�d�b�o�� �m�k�l�j�h�c�k�l�\��
�m�f�_�g�v�r�Z�_�l�� �h�i�Z�k�g�h�k�l�b���� �k�\�y�a�Z�g�g�u�_�� �k�� �g�Z�d�h�i�e�_�g�b�_�f��
�i�u�e�b��
 �‡ �<�k�_�]�^�Z�� �[�m�^�v�l�_�� �h�k�l�h�j�h�`�g�u���� �g�_�� �b�]�g�h�j�b�j�m�c�l�_��

�i�j�b�g�p�b�i�u�� �[�_�a�h�i�Z�k�g�h�c�� �j�Z�[�h�l�u�� �k�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g��
�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f�� �b�a���a�Z�� �a�g�Z�g�b�c�� �b�� �h�i�u�l�Z���� �i�h�e�m�q�_�g�g�u�o��
�\�k�e�_�^�k�l�\�b�_�� �q�Z�k�l�h�]�h�� �i�h�e�v�a�h�\�Z�g�b�_�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g��
�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f�����G�_�h�k�l�h�j�h�`�g�h�_���^�_�c�k�l�\�b�_���f�h�`�_�l���g�_�a�Z-
�f�_�^�e�b�l�_�e�v�g�h���i�j�b�\�_�k�l�b���d���k�_�j�v�_�a�g�u�f���l�j�Z�\�f�Z�f��
 �‡ �I�j�_�^�m�i�j�_�`�^�_�g�b�_�����<�h�� �\�j�_�f�y�� �j�Z�[�h�l�u�� �w�e�_�d�l�j�h-

�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�u�� �f�h�]�m�l�� �k�h�a�^�Z�\�Z�l�v�� �w�e�_�d�l�j�h�f�Z�]�g�b�l�g�h�_��
�i�h�e�_���� �I�j�b�� �h�i�j�_�^�_�e�_�g�g�u�o�� �h�[�k�l�h�y�l�_�e�v�k�l�\�Z�o�� �l�Z�d�h�_��
�i�h�e�_�� �f�h�`�_�l�� �k�h�a�^�Z�\�Z�l�v�� �i�h�f�_�o�b�� �Z�d�l�b�\�g�u�f�� �b�e�b�� �i�Z�k-
�k�b�\�g�u�f���f�_�^�b�p�b�g�k�d�b�f���b�f�i�e�Z�g�l�Z�l�Z�f�����Q�l�h�[�u���k�g�b�a�b�l�v��
�j�b�k�d�� �k�_�j�v�_�a�g�h�c�� �b�e�b�� �k�f�_�j�l�_�e�v�g�h�c�� �l�j�Z�\�f�u���� �i�_�j�_�^��
�b�k�i�h�e�v�a�h�\�Z�g�b�_�f���w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z���j�_�d�h�f�_�g�^�m�_�f��
�e�x�^�y�f���k���f�_�^�b�p�b�g�k�d�b�f�b���b�f�i�e�Z�g�l�Z�l�Z�f�b���i�j�h�d�h�g�k�m�e�v-
�l�b�j�h�\�Z�l�v�k�y���k���\�j�Z�q�h�f���b���b�a�]�h�l�h�\�b�l�_�e�_�f���f�_�^�b�p�b�g�k�d�h-
�]�h���b�f�i�e�Z�g�l�Z�l�Z��

�B�k�i�h�e�v�a�h�\�Z�g�b�_���b���h�[�k�e�m�`�b�\�Z�g�b�_���w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m��
�f�_�g�l�Z

 �‡ �E�x�^�b�� �k�� �g�_�^�h�k�l�Z�l�h�q�g�u�f�b�� �i�k�b�o�h�n�b�a�b�q�_�k�d�b�f�b��
�b�e�b�� �m�f�k�l�\�_�g�g�u�f�b�� �k�i�h�k�h�[�g�h�k�l�y�f�b�� �b�� �^�_�l�b�� �g�_�� �f�h�]�m�l��
�m�i�j�Z�\�e�y�l�v���w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f�����_�k�e�b���q�_�e�h�\�_�d�����h�l-
�\�_�l�k�l�\�_�g�g�u�c�� �a�Z�� �b�o�� �[�_�a�h�i�Z�k�g�h�k�l�v���� �g�_�� �d�h�g�l�j�h�e�b�j�m�_�l��
�b�o���b�e�b���g�_���b�g�k�l�j�m�d�l�b�j�m�_�l���h�[���b�k�i�h�e�v�a�h�\�Z�g�b�b���w�e�_�d�l�j�h-
�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��
 �‡ �G�_���i�_�j�_�]�j�m�`�Z�c�l�_���w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�����B�k�i�h�e�v��

�a�m�c�l�_���w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�����d�h�l�h�j�u�c���k�h�h�l�\�_�l�k�l�\�m��
�_�l�� �\�Z�r�_�c�� �p�_�e�b�� �i�j�b�f�_�g�_�g�b�y���� �K�h�h�l�\�_�l�k�l�\�m�x�s�b�c��
�w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�� �[�m�^�_�l�� �j�Z�[�h�l�Z�l�v�� �e�m�q�r�_�� �b�� �[�_�a-
�h�i�Z�k�g�_�_�� �k�� �l�h�c�� �i�j�h�b�a�\�h�^�b�l�_�e�v�g�h�k�l�v�x���� �^�e�y�� �d�h�l�h�j�h�c��
�h�g���[�u�e���k�i�j�h�_�d�l�b�j�h�\�Z�g��
 �‡ �G�_�� �j�Z�[�h�l�Z�c�l�_�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f�� �k�� �g�_�b�k��

�i�j�Z�\�g�u�f�� �\�d�e�x�q�Z�l�_�e�_�f�� ���� �\�u�d�e�x�q�Z�l�_�e�_�f�����W�e�_�d-
�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l���� �\�d�e�x�q�_�g�b�_�� ���� �\�u�d�e�x�q�_�g�b�_�� �d�h�l�h�j�h�]�h����
�g�_�� �f�h�`�_�l�� �d�h�g�l�j�h�e�b�j�h�\�Z�l�v�k�y�� �i�j�_�^�k�l�Z�\�e�y�_�l�� �h�i�Z�k-
�g�h�k�l�v���b���^�h�e�`�_�g���[�u�l�v���g�_�f�_�^�e�_�g�g�h���h�l�j�_�f�h�g�l�b�j�h�\�Z�g��
 �‡ �I�_�j�_�^�� �\�u�i�h�e�g�_�g�b�_�f�� �d�Z�d�b�o���e�b�[�h�� �g�Z�k�l�j�h�_�d����

�k�f�_�g�h�c�� �i�j�b�g�Z�^�e�_�`�g�h�k�l�_�c�� �b�e�b�� �o�j�Z�g�_�g�b�_�f�� �w�e�_�d��
�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�h�\�������h�l�k�h�_�^�b�g�b�l�_���\�b�e�d�m���h�l���b�k�l�h�q��
�g�b�d�Z���i�b�l�Z�g�b�y���b�������b�e�b���Z�d�d�m�f�m�e�y�l�h�j���h�l���w�e�_�d�l�j�h�b�g��
�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�����W�l�b�� �f�_�j�u�� �[�_�a�h�i�Z�k�g�h�k�l�b�� �k�g�b�`�Z�x�l�� �j�b�k�d��
�k�e�m�q�Z�c�g�h�]�h���a�Z�i�m�k�d�Z���w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��

 �‡ �O�j�Z�g�b�l�_�� �g�_�b�k�i�h�e�v�a�m�_�f�u�_�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m��
�f�_�g�l�u�� �\�� �g�_�^�h�k�l�m�i�g�h�f�� �^�e�y�� �^�_�l�_�c�� �f�_�k�l�_�� �b�� �g�_��
�j�Z�a�j�_�r�Z�c�l�_�� �e�b�p�Z�f���� �d�h�l�h�j�u�_�� �g�_�� �h�a�g�Z�d�h�f�b�e�b�k�v��
�k���w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f���b�e�b���w�l�b�f�b���b�g�k�l�j�m�d�p�b�y��
�f�b���� �b�k�i�h�e�v�a�h�\�Z�l�v�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�����W�e�_�d�l�j�h-
�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�u�� �h�i�Z�k�g�u�� �\�� �j�m�d�Z�o�� �g�_�i�h�^�]�h�l�h�\�e�_�g�g�u�o��
�i�h�e�v�a�h�\�Z�l�_�e�_�c��
 �‡ �K�e�_�^�b�l�_�� �a�Z�� �k�h�k�l�h�y�g�b�_�f�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g��

�l�Z���� �I�j�h�\�_�j�y�c�l�_�� �h�k�_�\�h�_�� �[�b�_�g�b�_�� �b�� �g�Z�^�_�`�g�h�k�l�v��
�k�h�_�^�b�g�_�g�b�y�� �i�h�^�\�b�`�g�u�o�� �^�_�l�Z�e�_�c���� �Z�� �l�Z�d�`�_�� �e�x��
�[�u�_�� �g�_�b�k�i�j�Z�\�g�h�k�l�b���� �d�h�l�h�j�u�_�� �f�h�]�m�l�� �\�u�\�_�k�l�b��
�w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�� �b�a�� �k�l�j�h�y���� �G�_�b�k�i�j�Z�\�g�u�c��
�w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�� �g�_�h�[�o�h�^�b�f�h�� �h�l�j�_�f�h�g�l�b�j�h��
�\�Z�l�v���i�_�j�_�^���b�k�i�h�e�v�a�h�\�Z�g�b�_�f�����F�g�h�]�b�_���g�_�k�q�Z�k�l�g�u�_��
�k�e�m�q�Z�b���\�h�a�g�b�d�Z�x�l���b�a���a�Z���i�e�h�o�h�]�h���k�h�k�l�h�y�g�b�y���w�e�_�d�l�j�h-
�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��
 �‡ �J�_�`�m�s�b�_�� �b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�u�� �^�h�e�`�g�u�� �k�h�^�_�j�`�Z�l�v�k�y��

�\�� �q�b�k�l�h�l�_�� �b�� �[�u�l�v�� �o�h�j�h�r�h�� �a�Z�l�h�q�_�g�g�u�f�b�����I�j�Z-
�\�b�e�v�g�h�� �m�k�l�Z�g�h�\�e�_�g�g�u�_�� �j�_�`�m�s�b�_�� �b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�u�� �k��
�h�k�l�j�u�f�b���j�_�`�m�s�b�f�b���d�j�h�f�d�Z�f�b���m�f�_�g�v�r�Z�x�l���\�h�a�f�h�`-
�g�h�k�l�v���a�Z�d�e�b�g�b�\�Z�g�b�y���b���h�[�e�_�]�q�Z�x�l���m�i�j�Z�\�e�_�g�b�_���w�e�_�d-
�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f��
 �‡ �B�k�i�h�e�v�a�m�c�l�_�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l���� �i�j�b�g�Z�^��

�e�`�_�g�h�k�l�b���� �g�Z�k�Z�^�d�b�� �b�� �l���i���� �\�� �k�h�h�l�\�_�l�k�l�\�b�b�� �k�� �b�g��
�k�l�j�m�d�p�b�y�f�b���� �i�j�b�g�b�f�Z�y�� �\�h�� �\�g�b�f�Z�g�b�_�� �m�k�e�h�\�b�y��
�j�Z�[�h�l�u���b���\�u�i�h�e�g�y�_�f�u�_���j�Z�[�h�l�u�����B�k�i�h�e�v�a�h�\�Z�g�b�_��
�w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z���^�e�y���h�i�_�j�Z�p�b�c�����^�e�y���d�h�l�h�j�u�o���h�g��
�g�_���i�j�_�^�g�Z�a�g�Z�q�_�g�����f�h�`�_�l���i�j�b�\�_�k�l�b���d���h�i�Z�k�g�h�c���k�b�l�m-
�Z�p�b�b��
 �‡ �I�h�^�^�_�j�`�b�\�Z�c�l�_�� �j�m�d�h�y�l�d�b�� �b�� �i�h�\�_�j�o�g�h�k�l�b�� �a�Z��

�o�\�Z�l�Z�� �k�m�o�b�f�b���� �q�b�k�l�u�f�b�� �b�� �k�\�h�[�h�^�g�u�f�b�� �h�l�� �f�Z�k��
�e�Z�� �b�� �k�f�Z�a�d�b�����K�d�h�e�v�a�d�b�_�� �j�m�d�h�y�l�d�b�� �b�� �i�h�\�_�j�o�g�h�k�l�b��
�a�Z�o�\�Z�l�Z�� �i�j�_�i�y�l�k�l�\�m�x�l�� �[�_�a�h�i�Z�k�g�h�f�m�� �h�[�j�Z�s�_�g�b�x�� �k��
�w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f�� �b�� �m�i�j�Z�\�e�_�g�b�x�� �b�f�� �\�� �g�_�h�`�b-
�^�Z�g�g�u�o���k�b�l�m�Z�p�b�y�o��
 �‡ �H�[�j�Z�l�b�l�_���\�g�b�f�Z�g�b�_�����q�l�h���i�j�b���j�Z�[�h�l�_���k���w�e�_�d�l�j�h�b�g-

�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f�� �g�_�h�[�o�h�^�b�f�h�� �i�j�Z�\�b�e�v�g�h�� �^�_�j�`�Z�l�v�� �\�k�i�h-
�f�h�]�Z�l�_�e�v�g�m�x�� �j�m�d�h�y�l�d�m���� �\�u�i�h�e�g�_�g�b�_�� �w�l�h�]�h�� �l�j�_�[�h�\�Z-
�g�b�y�� �h�[�e�_�]�q�Z�_�l�� �m�i�j�Z�\�e�_�g�b�_�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f����
�L�Z�d�b�f���h�[�j�Z�a�h�f�����i�j�Z�\�b�e�v�g�h�_���m�^�_�j�`�Z�g�b�_���w�e�_�d�l�j�h�b�g-
�k�l�j�m�f�_�g�l�Z���f�h�`�_�l���k�g�b�a�b�l�v���j�b�k�d���g�_�k�q�Z�k�l�g�u�o���k�e�m�q�Z�_�\��
�b�e�b���l�j�Z�\�f��

�L�_�o�g�b�q�_�k�d�h�_���h�[�k�e�m�`�b�\�Z�g�b�_

 �‡ �H�[�k�e�m�`�b�\�Z�g�b�_�� �<�Z�r�_�]�h�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��
�^�h�e�`�g�h�� �i�j�h�b�a�\�h�^�b�l�v�k�y�� �d�\�Z�e�b�n�b�p�b�j�h�\�Z�g�g�u�f�b��
�k�i�_�p�b�Z�e�b�k�l�Z�f�b�� �k�� �b�k�i�h�e�v�a�h�\�Z�g�b�_�f�� �j�_�d�h�f�_�g�^�h��
�\�Z�g�g�u�o�� �a�Z�i�Z�k�g�u�o�� �q�Z�k�l�_�c�����W�l�h�� �^�Z�_�l�� �]�Z�j�Z�g�l�b�x����
�l�h�]�h���q�l�h���[�_�a�h�i�Z�k�g�h�k�l�v���<�Z�r�_�]�h���w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��
�[�m�^�_�l���k�h�o�j�Z�g�_�g�Z��
 �‡ �K�h�[�e�x�^�Z�c�l�_���b�g�k�l�j�m�d�p�b�b���i�h���k�f�Z�a�d�_�����Z���l�Z�d�`�_���j�_�d�h-

�f�_�g�^�Z�p�b�b���i�h���a�Z�f�_�g�_���Z�d�k�_�k�k�m�Z�j�h�\��

�I�j�Z�\�b�e�Z�� �l�_�o�g�b�d�b�� �[�_�a�h�i�Z�k�g�h�k�l�b�� �i�j�b��
�w�d�k�i�e�m�Z�l�Z�p�b�b���w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z

�I�_�j�_�^���g�Z�q�Z�e�h�f���j�Z�[�h�l�u

 �‡ �J�Z�k�i�u�e�_�g�b�_�� �e�_�]�d�h�\�h�k�i�e�Z�f�_�g�y�x�s�b�o�k�y�� �f�Z�l�_�j�b-
�Z�e�h�\�� �m�\�_�e�b�q�b�\�Z�_�l�� �m�]�j�h�a�m�� �\�h�a�]�h�j�Z�g�b�y�� �b�e�b�� �\�a�j�u�\�Z����
�i�h�w�l�h�f�m�� �k�h�[�e�x�^�Z�c�l�_�� �g�_�h�[�o�h�^�b�f�u�_�� �f�_�j�u�� �i�j�_�^�h-
�k�l�h�j�h�`�g�h�k�l�b���� �l�Z�d�`�_�� �g�Z�� �m�q�Z�k�l�d�_�� �\�u�i�h�e�g�_�g�b�y�� �j�Z�[�h�l��
�^�h�e�`�g�u���[�u�l�v���k�j�_�^�k�l�\�Z���i�h�`�Z�j�h�l�m�r�_�g�b�y��
 �‡ �I�h�k�e�_�� �j�Z�[�h�l�u�� �k�� �e�_�]�d�h�\�h�k�i�e�Z�f�_�g�y�x�s�b�f�b�k�y�� �f�Z-

�l�_�j�b�Z�e�Z�f�b�� ���g�Z�i�j�b�f�_�j���� �i�h�k�e�_�� �k�f�_�r�b�\�Z�g�b�y�� �b�e�b 
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�J�m�k�k�d�b�c

�j�Z�a�[�Z�\�e�_�g�b�y�� �d�j�Z�k�d�b���� �b�e�b�� �q�b�k�l�d�b�� �^�_�l�Z�e�_�c�� �w�e�_�d�l�j�h-
�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z���� �m�[�_�j�b�l�_�� �b�k�i�h�e�v�a�h�\�Z�g�g�u�_�� �_�f�d�h�k�l�b�� �b��
�\�_�l�h�r�v�������h�g�b���f�h�]�m�l���k�l�Z�l�v���i�j�b�q�b�g�h�c���i�h�`�Z�j�Z��
 �‡ �H�[�_�k�i�_�q�v�l�_���o�h�j�h�r�m�x���\�_�g�l�b�e�y�p�b�x���i�h�f�_�s�_�g�b�y�����\��

�d�h�l�h�j�h�f���[�m�^�m�l���i�j�h�\�h�^�b�l�v�k�y���j�Z�[�h�l�u������ �h�[�j�Z�a�m�x�s�b�_-
�k�y�� �i�j�b�� �j�Z�[�h�l�_�� �]�Z�a�u�� �b�e�b�� �i�Z�j�u�� �f�h�]�m�l�� �g�Z�g�_�k�l�b�� �\�j�_�^��
�\�Z�r�_�f�m���a�^�h�j�h�\�v�x�����Z���l�Z�d�`�_���m�\�_�e�b�q�b�\�Z�x�l���m�]�j�h�a�m���\�h�a-
�]�h�j�Z�g�b�y���b�e�b���\�a�j�u�\�Z��
 �‡ �G�_�� �i�j�h�\�h�^�b�l�_�� �j�Z�[�h�l�u�� �\�[�e�b�a�b�� �k�� �b�k�l�h�q�g�b�d�Z�f�b�� �h�l-

�d�j�u�l�h�]�h�� �i�e�Z�f�_�g�b���� �b�k�d�j���� �]�h�j�y�q�b�o�� �i�j�_�^�f�_�l�h�\���� �^�\�b�]�Z-
�l�_�e�_�c��
 �‡ �G�_�� �j�Z�k�i�u�e�y�c�l�_�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�u�� �k�� �l�_�f�i�_�j�Z�l�m�j�h�c�� �\�h�k-

�i�e�Z�f�_�g�_�g�b�y���g�b�`�_�������ƒ�K�������w�l�h���f�g�h�]�h�d�j�Z�l�g�h���m�\�_�e�b�q�b-
�\�Z�_�l���m�]�j�h�a�m���\�h�a�]�h�j�Z�g�b�y���b�e�b���\�a�j�u�\�Z��
 �‡ �I�_�j�_�^�� �j�Z�k�i�u�e�_�g�b�_�f�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z���� �l�s�Z�l�_�e�v�g�h�� �b�a-

�m�q�b�l�_�� �b�g�k�l�j�m�d�p�b�x�� �i�j�h�b�a�\�h�^�b�l�_�e�y���� �q�l�h�[�u�� �i�j�b�g�y�l�v��
�k�h�h�l�\�_�l�k�l�\�m�x�s�b�_���f�_�j�u���[�_�a�h�i�Z�k�g�h�k�l�b��
 �‡ �G�_�� �j�Z�k�i�u�e�y�c�l�_�� �g�_�b�a�\�_�k�l�g�u�_�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�u���� �e�b�[�h��

�f�Z�l�_�j�b�Z�e�u�����h�i�Z�k�g�h�k�l�v���d�h�l�h�j�u�o���g�_�b�a�\�_�k�l�g�Z��
 �‡ �G�_�� �j�Z�k�i�u�e�y�c�l�_�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�u���� �d�h�l�h�j�u�_�� �f�h�]�m�l�� �i�h-

�\�j�_�^�b�l�v�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l���� �_�k�e�b�� �i�h�e�h�f�d�Z�� �w�e�_�d-
�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�� �i�j�h�b�a�h�c�^�_�l�� �i�h�� �w�l�h�c�� �i�j�b�q�b�g�_���� �<�u��
�e�b�r�b�l�_�k�v�� �i�j�Z�\�Z�� �g�Z�� �]�Z�j�Z�g�l�b�c�g�u�c�� �j�_�f�h�g�l���� �A�Z�i�j�_-
�s�Z�_�l�k�y�� �j�Z�k�i�u�e�y�l�v�� �d�b�k�e�h�l�u���� �s�_�e�h�q�b���� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�u�� �k��
�Z�[�j�Z�a�b�\�g�u�f�b�� �q�Z�k�l�b�p�Z�f�b���� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�u�� �k�h�^�_�j�`�Z�s�b�_��
�k�\�b�g�_�p�����`�b�^�d�h�_���k�l�_�d�e�h�����q�j�_�a�f�_�j�g�h���]�m�k�l�u�_���f�Z�l�_�j�b�Z-
�e�u�����Z���l�Z�d�`�_���^�j�m�]�b�_���f�Z�l�_�j�b�Z�e�u���k���a�Z�l�j�m�^�g�_�g�g�u�f���j�Z�k-
�i�u�e�_�g�b�_�f���b���d�Z�i�e�_�h�[�j�Z�a�h�\�Z�g�b�_�f��
 �‡ �M�k�l�Z�g�Z�\�e�b�\�Z�c�l�_�� �[�Z�a�h�\�u�c�� �[�e�h�d�� �g�Z�� �]�h�j�b�a�h�g�l�Z�e�v-

�g�m�x�����g�_�\�b�[�j�b�j�m�x�s�m�x���i�h�\�_�j�o�g�h�k�l�v�����<�h�a�^�m�o�����\�k�Z�k�u-
�\�Z�_�f�u�c���k�d�\�h�a�v���h�l�\�_�j�k�l�b�y���d�j�u�r�H�d������ �����^�h�e�`�_�g���[�u�l�v��
�q�b�k�l�u�f���� �i�h�w�l�h�f�m�� �g�_�� �b�k�i�h�e�v�a�m�c�l�_�� �[�Z�a�h�\�u�c�� �[�e�h�d�� �\��
�a�Z�i�u�e�_�g�g�h�c�� �Z�l�f�h�k�n�_�j�_���� �Z�� �l�Z�d�`�_�� �k�e�_�^�b�l�_�� �a�Z�� �l�_�f����
�q�l�h�[�u�� �d�j�u�r�d�b������ �� �g�b�q�_�f�� �g�_�� �[�u�e�b�� �a�Z�d�j�u�l�u�� ���l�h�e�v�d�h��
�^�e�y���f�h�^�_�e�_�c���&�7���������������&�7�����������0�����&�7����������).

�I�j�b���j�Z�[�h�l�_

 �‡ �I�j�b�f�_�g�y�c�l�_�� �k�j�_�^�k�l�\�Z�� �b�g�^�b�\�b�^�m�Z�e�v�g�h�c�� �a�Z�s�b-
�l�u�� ���� �k�i�_�p�b�Z�e�v�g�m�x�� �h�^�_�`�^�m���� �h�q�d�b���� �i�_�j�q�Z�l�d�b�� �b�� �a�Z�d�j�u-
�l�m�x���h�[�m�\�v��
 �‡ �B�k�i�h�e�v�a�m�c�l�_���k�i�_�p�b�Z�e�v�g�u�_���f�Z�k�d�b�����i�j�_�^�g�Z�a�g�Z�q�_�g-

�g�u�_�� �^�e�y�� �a�Z�s�b�l�u�� �h�j�]�Z�g�h�\�� �^�u�o�Z�g�b�y�� �h�l�� �i�Z�j�h�\�� �\�j�_�^-
�g�u�o�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�h�\�����<�g�b�f�Z�g�b�_���� �b�k�i�h�e�v�a�h�\�Z�g�b�_�� �i�u��
�e�_�a�Z�s�b�l�g�u�o�� �f�Z�k�h�d�� �b�e�b�� �j�_�k�i�b�j�Z�l�h�j�h�\�� �g�_�� �^�Z�k�l��
�g�m�`�g�h�]�h�� �w�n�n�_�d�l�Z�� ���� �\�u�� �f�h�`�_�l�_�� �i�h�e�m�q�b�l�v�� �k�b�e�v��
�g�h�_���h�l�j�Z�\�e�_�g�b�_��
 �‡ �I�j�b���j�Z�k�i�u�e�_�g�b�b���e�_�]�d�h�\�h�k�i�e�Z�f�_�g�y�x�s�b�o�k�y���f�Z�l�_-

�j�b�Z�e�h�\���d�Z�l�_�]�h�j�b�q�_�k�d�b���a�Z�i�j�_�s�Z�_�l�k�y���d�m�j�b�l�v��
 �‡ �I�j�b���j�Z�[�h�l�_�����g�_���g�Z�i�j�Z�\�e�y�c�l�_���k�l�j�m�x���j�Z�k�i�u�e�y�_�f�h-

�]�h�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z�� �g�Z�� �k�_�[�y���� �^�j�m�]�b�o�� �e�b�p�� �b�e�b�� �`�b�\�h�l�g�u�o����
�K�l�j�m�y���f�h�`�_�l���i�j�h�[�b�l�v���d�h�`�m�����^�Z�`�_���q�_�j�_�a���i�_�j�q�Z�l�d�b�����b��
�\�i�j�u�k�g�m�l�v���j�Z�k�i�u�e�y�_�f�u�c���f�Z�l�_�j�b�Z�e�������\���w�l�h�f���k�e�m�q�Z�_��
�g�_�f�_�^�e�_�g�g�h���h�[�j�Z�l�b�l�_�k�v���d���\�j�Z�q�m��
 �‡ �K�e�_�^�m�_�l���m�q�b�l�u�\�Z�l�v�����q�l�h���i�j�b���j�Z�[�h�l�_���h�d�j�m�`�Z�x�s�b�c��

�\�h�a�^�m�o���g�Z�i�h�e�g�y�_�l�k�y�����l�m�f�Z�g�h�f�������k�h�k�l�h�y�s�b�f���b�a���f�_�e-
�d�b�o���d�Z�i�_�e�v���j�Z�k�i�u�e�y�_�f�h�]�h���f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z�����d�h�l�h�j�u�c���\�i�h-
�k�e�_�^�k�l�\�b�b�� �h�k�_�^�Z�_�l�� �g�Z�� �h�d�j�m�`�Z�x�s�b�_�� �i�h�\�_�j�o�g�h�k�l�b����
�G�_�h�[�o�h�^�b�f�h�� �a�Z�d�j�u�l�v�� �i�h�\�_�j�o�g�h�k�l�b���� �g�Z�� �d�h�l�h�j�u�o�� �g�_-
�`�_�e�Z�l�_�e�v�g�h�� �h�k�Z�`�^�_�g�b�_�� ���l�m�f�Z�g�Z������ �I�j�b�� �i�j�h�\�_�^�_�g�b�b��
�j�Z�[�h�l���g�Z���m�e�b�p�_�����l�m�f�Z�g�����i�h�^�\�_�j�`�_�g���\�e�b�y�g�b�x���\�_�l�j�Z����
�q�l�h�� �f�h�`�_�l�� �i�j�b�\�_�k�l�b�� �d�� �g�_�]�Z�l�b�\�g�u�f�� �i�h�k�e�_�^�k�l�\�b�y�f��
���g�_�`�_�e�Z�l�_�e�v�g�h�f�m���h�d�j�Z�r�b�\�Z�g�b�x�� �i�j�_�^�f�_�l�h�\���� �i�j�b�q�b-
�g�_�g�b�y�� �\�j�_�^�Z�� �a�^�h�j�h�\�v�x���� �a�Z�]�j�y�a�g�_�g�b�x�� �h�d�j�m�`�Z�x�s�_�c��
�k�j�_�^�u����
 �‡ �G�_���\�d�e�x�q�Z�c�l�_���w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�����_�k�e�b���\���j�_�a�_�j-

�\�m�Z�j�_�� �g�_�l�� �`�b�^�d�h�k�l�b�� ���� �j�Z�[�h�l�Z�� ���\�k�m�o�m�x���� �i�j�b�\�_�^�_�l�� �d��
�[�u�k�l�j�h�f�m���b�a�g�h�k�m���^�_�l�Z�e�_�c���w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��

�I�h�k�e�_���h�d�h�g�q�Z�g�b�y���j�Z�[�h�l�u

 �‡ �I�h�k�e�_���d�Z�`�^�h�]�h���b�k�i�h�e�v�a�h�\�Z�g�b�y���h�[�y�a�Z�l�_�e�v�g�h���i�j�h-
�b�a�\�h�^�b�l�_�� �q�b�k�l�d�m�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z���� �d�Z�d�� �h�i�b�k�Z�g�h��
�g�b�`�_���� �G�_�\�u�i�h�e�g�_�g�b�_�� �q�b�k�l�d�b�� �b�e�b�� �_�_�� �g�_�i�j�Z�\�b�e�v�g�h�_��
�\�u�i�h�e�g�_�g�b�_���f�h�`�_�l���i�j�b�\�_�k�l�b���d���i�h�e�h�f�d�_���w�e�_�d�l�j�h�b�g-
�k�l�j�m�f�_�g�l�Z���� �\�� �w�l�h�f�� �k�e�m�q�Z�_�� �<�u�� �e�b�r�Z�_�l�_�k�v�� �i�j�Z�\�Z�� �g�Z��
�]�Z�j�Z�g�l�b�c�g�u�c���j�_�f�h�g�l��
 �‡ �M�l�b�e�b�a�b�j�m�c�l�_���h�k�l�Z�l�d�b���j�Z�k�i�u�e�y�_�f�u�o���f�Z�l�_�j�b�Z�e�h�\��

���e�Z�d�h�d�j�Z�k�h�q�g�u�_�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�u���� �j�Z�k�l�\�h�j�b�l�_�e�b�� �b�� �^�j��������
�k�l�j�h�]�h���k�h�[�e�x�^�Z�y���j�_�d�h�f�_�g�^�Z�p�b�b���i�j�h�b�a�\�h�^�b�l�_�e�_�c��

�K�b�f�\�h�e�u���� �b�k�i�h�e�v�a�m�_�f�u�_�� �\�� �b�g�k�l�j�m�d��
�p�b�b

�<�� �j�m�d�h�\�h�^�k�l�\�_�� �i�h�� �w�d�k�i�e�m�Z�l�Z�p�b�b�� �b�k�i�h�e�v�a�m�x�l�k�y�� �g�b-
�`�_�i�j�b�\�_�^�_�g�g�u�_�� �k�b�f�\�h�e�u���� �a�Z�i�h�f�g�b�l�_�� �b�o�� �a�g�Z�q�_�g�b�_����
�I�j�Z�\�b�e�v�g�Z�y���b�g�l�_�j�i�j�_�l�Z�p�b�y���k�b�f�\�h�e�h�\�� �i�h�f�h�`�_�l�� �b�k-
�i�h�e�v�a�h�\�Z�l�v�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�� �i�j�Z�\�b�e�v�g�h�� �b�� �[�_�a-
�h�i�Z�k�g�h��

�K�b�f�\�h�e �A�g�Z�q�_�g�b�_

�G�Z�d�e�_�c�d�Z���k���k�_�j�b�c�g�u�f���g�h��
�f�_�j�h�f��
�&�7���������������f�h�^�_�e�v��
�;�;�������^�Z�l�Z���i�j�h�b�a�\�h�^�k�l�\�Z��
�;�;�;�;�;�;�;�� ���� �k�_�j�b�c�g�u�c�� �g�h-
�f�_�j��

�H�a�g�Z�d�h�f�v�l�_�k�v�� �k�h�� �\�k�_�f�b��
�m�d�Z�a�Z�g�b�y�f�b�� �i�h�� �l�_�o�g�b�d�_��
�[�_�a�h�i�Z�k�g�h�k�l�b���b���b�g�k�l�j�m�d�p�b-
�y�f�b��

�G�h�k�b�l�_���a�Z�s�b�l�g�u�_���h�q�d�b��

�G�h�k�b�l�_���a�Z�s�b�l�g�u�_���g�Z�m�r�g�b-
�d�b��

�G�h�k�b�l�_���i�j�h�l�b�\�h�]�Z�a��

�G�h�k�b�l�_�� �a�Z�s�b�l�g�u�_�� �i�_�j�q�Z�l-
�d�b��

�G�h�k�b�l�_���a�Z�s�b�l�g�m�x���h�^�_�`�^�m��

�G�h�k�b�l�_���a�Z�s�b�l�g�m�x���h�[�m�\�v��

�G�_�� �j�Z�[�h�l�Z�c�l�_�� �\�[�e�b�a�b��
�b�k�l�h�q�g�b�d�h�\���h�l�d�j�u�l�h�]�h���h�]�g�y��
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�K�b�f�\�h�e �A�g�Z�q�_�g�b�_

�H�l�d�e�x�q�Z�c�l�_�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g-
�k�l�j�m�f�_�g�l�� �h�l�� �k�_�l�b�� �i�_�j�_�^��
�i�j�h�\�_�^�_�g�b�_�f���f�h�g�l�Z�`�g�u�o���b��
�j�_�]�m�e�b�j�h�\�h�q�g�u�o���j�Z�[�h�l��

�G�Z�i�j�Z�\�e�_�g�b�_���^�\�b�`�_�g�b�y��

�G�Z�i�j�Z�\�e�_�g�b�_���\�j�Z�s�_�g�b�y��

�A�Z�[�e�h�d�b�j�h�\�Z�g�h��

�J�Z�a�[�e�h�d�b�j�h�\�Z�g�h��

�F�b�g�b�f�Z�e�v�g�h�_�� �d�h�e�b�q�_�k�l�\�h��
�j�Z�k�i�u�e�y�_�f�h�]�h���f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z��

�F�Z�d�k�b�f�Z�e�v�g�h�_�� �d�h�e�b�q�_�k�l�\�h��
�j�Z�k�i�u�e�y�_�f�h�]�h���f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z��

�<�j�_�f�y�� �\�u�l�_�d�Z�g�b�y�� �b�a�� �f�_�j-
�g�h�c���\�h�j�h�g�d�b��

�>�\�h�c�g�Z�y�� �b�a�h�e�y�p�b�y�� ���� �d�e�Z�k�k��
�a�Z�s�b�l�u��

�<�g�b�f�Z�g�b�_�����<�Z�`�g�Z�y���b�g�n�h�j-
�f�Z�p�b�y��

�A�g�Z�d���� �m�^�h�k�l�h�\�_�j�y�x�s�b�c����
�q�l�h�� �b�a�^�_�e�b�_�� �k�h�h�l�\�_�l�k�l�\�m-
�_�l�� �h�k�g�h�\�g�u�f�� �l�j�_�[�h�\�Z�g�b�y�f��
�^�b�j�_�d�l�b�\�� �?�K�� �b�� �]�Z�j�f�h�g�b�a�b-
�j�h�\�Z�g�g�u�f�� �k�l�Z�g�^�Z�j�l�Z�f�� �?�\-
�j�h�i�_�c�k�d�h�]�h���K�h�x�a�Z��

�I�h�e�_�a�g�Z�y���b�g�n�h�j�f�Z�p�b�y��

�G�_���\�u�[�j�Z�k�u�\�Z�c�l�_���w�e�_�d�l�j�h-
�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�� �\�� �[�u�l�h�\�h�c�� �f�m-
�k�h�j��

�G�Z�a�g�Z�q�_�g�b�_���w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z

�W�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l���i�j�_�^�g�Z�a�g�Z�q�_�g���^�e�y���j�Z�k�i�u�e�_�g�b�y��
�b�� �g�Z�g�_�k�_�g�b�y�� �`�b�^�d�b�o�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�h�\�� �g�Z�� �h�[�j�Z�[�Z�l�u�\�Z-
�_�f�m�x�� �i�h�\�_�j�o�g�h�k�l�v���� �I�h�a�\�h�e�y�_�l�� �g�Z�g�h�k�b�l�v�� �d�j�Z�k�d�b����

�e�Z�d�b�����]�j�m�g�l�h�\�d�b�����f�h�j�b�e�d�b�����a�Z�s�b�l�g�u�_���b���^�_�a�b�g�n�b�p�b-
�j�m�x�s�b�_�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�u���� �Z�� �l�Z�d�`�_�� �j�Z�k�i�u�e�y�l�v�� �\�h�^�m�� �^�e�y��
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�F�h�g�l�Z�`�� ���� �^�_�f�h�g�l�Z�`�� ���� �g�Z�k�l�j�h�c�d�Z�� �g�_��
�d�h�l�h�j�u�o�� �w�e�_�f�_�g�l�h�\�� �Z�g�Z�e�h�]�b�q�g�Z��
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�f�_�g�l�h�\���� �\�� �w�l�h�f�� �k�e�m�q�Z�_�� �g�Z�� �i�h�y�k�g�b��

�l�_�e�v�g�h�f�� �j�b�k�m�g�d�_�� �d�h�g�d�j�_�l�g�Z�y�� �f�h�^�_�e�v�� �g�_�� �m�d�Z�a�u��
�\�Z�_�l�k�y��

�F�h�g�l�Z�`�������^�_�f�h�g�l�Z�`���d�h�e�_�k�����k�f�����j�b�k������������
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 �‡ �M�k�l�Z�g�h�\�b�l�_�� �d�h�e�_�k�Z������ ���� �d�Z�d�� �i�h�d�Z�a�Z�g�h�� �g�Z�� �j�b�k�m�g-
�d�_����������
 �‡ �>�_�f�h�g�l�Z�`�� �i�j�h�b�a�\�h�^�b�l�_�� �\�� �h�[�j�Z�l�g�h�c�� �i�h�k�e�_�^�h�\�Z-

�l�_�e�v�g�h�k�l�b��

�J�m�d�h�y�l�d�Z���^�e�y���l�j�Z�g�k�i�h�j�l�b�j�h�\�d�b�����k�f�����j�b�k������������
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�J�m�d�h�y�l�d�Z���^�e�y���l�j�Z�g�k�i�h�j�l�b�j�h�\�d�b������ ���f�h�`�_�l���[�u�l�v���m�k�l�Z-
�g�h�\�e�_�g�Z�� �\�� �m�^�h�[�g�h�_�� �^�e�y�� �i�h�e�v�a�h�\�Z�l�_�e�y�� �i�h�e�h�`�_�g�b�_����
�G�Z�`�f�b�l�_�� �b�� �m�^�_�j�`�b�\�Z�c�l�_�� �d�g�h�i�d�m������ ���� �i�h�k�e�_�� �q�_�]�h�� �i�_-
�j�_�f�_�s�Z�c�l�_���j�m�d�h�y�l�d�m���^�e�y���l�j�Z�g�k�i�h�j�l�b�j�h�\�d�b������ ���\�\�_�j�o��
�b�e�b���\�g�b�a�����k�f�����j�b�k��������������

�H�l�k�h�_�^�b�g�_�g�b�_�������i�j�b�k�h�_�^�b�g�_�g�b�_���j�_�a�_�j�\�m�Z�j�Z�����k�f����
�j�b�k������������

�H�l�k�h�_�^�b�g�_�g�b�_�� ���� �i�j�b�k�h�_�^�b�g�_�g�b�_�� �j�_�a�_�j�\�m�Z�j�Z������ �i�j�h-
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 �‡ �=�b�[�d�b�c�� �r�e�Z�g�]���m�^�e�b�g�b�l�_�e�v������ �� �i�h�a�\�h�e�y�_�l�� �i�j�h�b�a-
�\�h�^�b�l�v���j�Z�k�i�u�e�_�g�b�_���f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z���g�Z���]�h�j�b�a�h�g�l�Z�e�v�g�u�_��
�i�h�\�_�j�o�g�h�k�l�b���� �Z�� �l�Z�d�`�_�� �\�� �l�j�m�^�g�h�^�h�k�l�m�i�g�u�o�� �f�_�k�l�Z�o��
���g�Z�i�j�b�f�_�j�����i�j�b���i�h�d�j�Z�k�d�_���j�Z�^�b�Z�l�h�j�h�\���h�l�h�i�e�_�g�b�y����
 �‡ �<�u�d�j�m�l�b�l�_���k�h�i�e�h���������k�f�����j�b�k����������
 �‡ �G�Z�d�j�m�l�b�l�_�� �]�b�[�d�b�c�� �r�e�Z�g�]���m�^�e�b�g�b�l�_�e�v������ ���� �i�h�k�e�_��

�q�_�]�h���b�a�h�]�g�b�l�_���_�]�h���\���g�m�`�g�h�_���i�h�e�h�`�_�g�b�_��
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 �‡ �I�j�b�k�h�_�^�b�g�b�l�_���\�h�a�^�m�r�g�u�c���r�e�Z�g�]������ ���d���i�b�k�l�h�e�_�l�m��
�j�Z�k�i�u�e�b�l�_�e�x���������d�Z�d���i�h�d�Z�a�Z�g�h���g�Z���j�b�k�������������b����������
 �‡ �I�j�b�k�h�_�^�b�g�b�l�_�� �\�h�a�^�m�r�g�u�c�� �r�e�Z�g�]������ �� �d�� �[�Z�a�h�\�h�f�m��

�[�e�h�d�m������ �����d�Z�d���i�h�d�Z�a�Z�g�h���g�Z���j�b�k�������������b����������
 �‡ �H�l�k�h�_�^�b�g�_�g�b�_���i�j�h�b�a�\�h�^�b�l�_���\���h�[�j�Z�l�g�h�c���i�h�k�e�_�^�h-

�\�Z�l�_�e�v�g�h�k�l�b��

�M�k�l�Z�g�h�\�d�Z�������a�Z�f�_�g�Z���k�h�i�e�Z�����k�f�����j�b�k��������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �H�l�d�j�m�l�b�l�_�� �g�Z�d�b�^�g�m�x�� �]�Z�c�d�m������ �\�f�_�k�l�_�� �k�� �j�_�]�m�e�y�l�h-
�j�h�f���������k�f�����j�b�k����������
 �‡ �K�g�b�f�b�l�_���\�h�a�^�m�r�g�u�c���d�h�e�i�Z�q�h�d����.
 �‡ �M�k�l�Z�g�h�\�b�l�_�� ���� �a�Z�f�_�g�b�l�_�� �k�h�i�e�h������ �b�� �i�h�k�Z�^�h�q�g�h�_��

�d�h�e�v�p�h������ . �<�g�b�f�Z�g�b�_�����k�h�[�e�x�^�Z�c�l�_���i�h�j�y�^�h�d���m�k�l�Z��
�g�h�\�d�b���^�_�l�Z�e�_�c�����k�f�����j�b�k����������

 �‡ �M�k�l�Z�g�h�\�b�l�_�� �\�h�a�^�m�r�g�u�c�� �d�h�e�i�Z�q�h�d������ �b�� �a�Z�d�j�m�l�b�l�_��
�g�Z�d�b�^�g�m�x���]�Z�c�d�m�������\�f�_�k�l�_���k���j�_�]�m�e�y�l�h�j�h�f����.
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�M�[�_�^�b�l�_�k�v�� �\�� �l�h�f���� �q�l�h�� �b�f�_�x�s�_�_�k�y�� �g�Z�i�j�y�`�_�g�b�_�� �\��
�k�_�l�b���k�h�h�l�\�_�l�k�l�\�m�_�l���^�Z�g�g�u�f�����m�d�Z�a�Z�g�g�u�f���g�Z���i�j�b�[�h�j-
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�<�d�e�x�q�_�g�b�_��
�G�Z�`�f�b�l�_�� �b�� �m�^�_�j�`�b�\�Z�c�l�_�� �\�d�e�x�q�Z�l�_�e�v�� ���� �\�u�d�e�x�q�Z-
�l�_�e�v������ .
�<�u�d�e�x�q�_�g�b�_��
�H�l�i�m�k�l�b�l�_���\�d�e�x�q�Z�l�_�e�v�������\�u�d�e�x�q�Z�l�_�e�v������ .
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�<�d�e�x�q�_�g�b�_��
�G�Z�`�f�b�l�_���b���m�^�_�j�`�b�\�Z�c�l�_���d�m�j�h�d��9.
�<�u�d�e�x�q�_�g�b�_��
�H�l�i�m�k�l�b�l�_���d�m�j�h�d��9.
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�<�d�e�x�q�_�g�b�_��
�G�Z�`�f�b�l�_�� �b�� �h�l�i�m�k�l�b�l�_�� �\�d�e�x�q�Z�l�_�e�v�� ���� �\�u�d�e�x�q�Z-
�l�_�e�v�� �������� �Q�l�h�[�u�� �g�Z�q�Z�l�v�� �j�Z�k�i�u�e�_�g�b�_�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z��
�g�Z�`�f�b�l�_���b���m�^�_�j�`�b�\�Z�c�l�_���d�m�j�h�d��9���g�Z���i�b�k�l�h�e�_�l�_���j�Z�k-
�i�u�e�b�l�_�e�_����.
�<�u�d�e�x�q�_�g�b�_��
�H�l�i�m�k�l�b�l�_�� �d�m�j�h�d��9���� �a�Z�l�_�f�� �g�Z�`�f�b�l�_�� �b�� �h�l�i�m�k�l�b�l�_��
�\�d�e�x�q�Z�l�_�e�v�������\�u�d�e�x�q�Z�l�_�e�v������ .

�D�h�g�k�l�j�m�d�l�b�\�g�u�_�� �h�k�h�[�_�g�g�h�k�l�b�� �w�e�_�d��
�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z

�J�_�]�m�e�b�j�h�\�d�Z���d�h�e�b�q�_�k�l�\�Z���j�Z�k�i�u�e�y�_�f�h�]�h���f�Z�l�_�j�b��
�Z�e�Z�����k�f�����j�b�k��������

 �‡ �I�j�b�� �i�h�f�h�s�b�� �j�_�]�m�e�y�l�h�j�Z������ �� �f�h�`�g�h�� �g�Z�k�l�j�h�b�l�v��
�d�h�e�b�q�_�k�l�\�h���j�Z�k�i�u�e�y�_�f�h�]�h���f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z�����q�l�h�[�u���i�h�e�m-
�q�b�l�v���`�_�e�Z�_�f�u�c���j�_�a�m�e�v�l�Z�l���j�Z�[�h�l�u��
 �‡ �Q�l�h�[�u���m�f�_�g�v�r�b�l�v���d�h�e�b�q�_�k�l�\�h���j�Z�k�i�u�e�y�_�f�h�]�h���f�Z-

�l�_�j�b�Z�e�Z���� �\�j�Z�s�Z�c�l�_�� �j�_�]�m�e�y�l�h�j������ �� �d�Z�d�� �i�h�d�Z�a�Z�g�h�� �g�Z��
�j�b�k�m�g�d�_���������\�h���\�j�_�f�y���j�Z�k�i�u�e�_�g�b�y���f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z�������I�h�f-
�g�b�l�_���� �q�j�_�a�f�_�j�g�h�_�� �m�f�_�g�v�r�_�g�b�_�� �d�h�e�b�q�_�k�l�\�Z�� �j�Z�k�i�u-
�e�y�_�f�h�]�h���f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z���i�j�b�\�_�^�_�l���m�o�m�^�r�_�g�b�x���j�_�a�m�e�v�l�Z-
�l�h�\�� �h�[�j�Z�[�h�l�d�b�� ���g�_�^�h�k�l�Z�l�h�q�g�Z�y�� �i�j�h�i�b�l�d�Z���� �k�e�b�r�d�h�f��
�l�h�g�d�b�c���k�e�h�c���d�j�Z�k�d�b���b���l���i������
 �‡ �Q�l�h�[�u�� �m�\�_�e�b�q�b�l�v�� �d�h�e�b�q�_�k�l�\�h�� �j�Z�k�i�u�e�y�_�f�h�]�h��

�f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z���� �\�j�Z�s�Z�c�l�_�� �j�_�]�m�e�y�l�h�j������ �� �d�Z�d�� �i�h�d�Z�a�Z�g�h��
�g�Z�� �j�b�k�m�g�d�_�� ���� ���\�h�� �\�j�_�f�y�� �j�Z�k�i�u�e�_�g�b�y�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z������
�I�h�f�g�b�l�_���� �q�j�_�a�f�_�j�g�h�_���m�\�_�e�b�q�_�g�b�_���d�h�e�b�q�_�k�l�\�Z���j�Z�k-
�i�u�e�y�_�f�h�]�h�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z�� �i�j�b�\�_�^�_�l�� �d�� �h�[�j�Z�a�h�\�Z�g�b�x��
�i�h�^�l�_�d�h�\���g�Z���h�[�j�Z�[�Z�l�u�\�Z�_�f�h�c���i�h�\�_�j�o�g�h�k�l�b���b���i�_�j�_-
�j�Z�k�o�h�^�m���j�Z�k�i�u�e�y�_�f�h�]�h���f�Z�l�_�j�b�e�Z��
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�J�_�]�m�e�b�j�h�\�d�Z�� �n�h�j�f�u�� �n�Z�d�_�e�Z�� �j�Z�k�i�u�e�_�g�b�y�� ���k�f����
�j�b�k��������������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�I�h�\�h�j�Z�q�b�\�Z�y�� �j�_�]�m�e�y�l�h�j������ �\�f�_�k�l�_�� �k�� �\�h�a�^�m�r�g�u�f��
�d�h�e�i�Z�q�d�h�f���������f�h�`�g�h���g�Z�k�l�j�h�b�l�v���n�h�j�f�m���n�Z�d�_�e�Z���j�Z�k-
�i�u�e�_�g�b�y�����\�_�j�l�b�d�Z�e�v�g�m�x���b�e�b���]�h�j�b�a�h�g�l�Z�e�v�g�m�x�������\���a�Z-
�\�b�k�b�f�h�k�l�b���h�l�� �g�Z�i�j�Z�\�e�_�g�b�y���i�_�j�_�f�_�s�_�g�b�y���i�b�k�l�h�e�_-
�l�Z���j�Z�k�i�u�e�b�l�_�e�y���������k�f�����j�b�k����������
�?�k�e�b�� �g�_�h�[�o�h�^�b�f�h�� �b�a�f�_�g�b�l�v�� �n�h�j�f�m�� �n�Z�d�_�e�Z�� �j�Z�k-
�i�u�e�_�g�b�y�� �l�Z�d�b�f�� �h�[�j�Z�a�h�f���� �q�l�h�[�u�� �i�y�l�g�h�� �j�Z�k�i�u�e�_�g�b�y��
�b�f�_�e�h���d�j�m�]�e�m�x���n�h�j�f�m�����m�k�l�Z�g�h�\�b�l�_���j�_�]�m�e�y�l�h�j�������\���i�h-
�e�h�`�_�g�b�_�����i�h�d�Z�a�Z�g�g�h�_���g�Z���j�b�k�m�g�d�_��������

�;�Z�a�h�\�u�c���[�e�h�d�����k�f�����j�b�k����������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�;�Z�a�h�\�u�c���[�e�h�d������ ���i�j�_�^�g�Z�a�g�Z�q�_�g���^�e�y���g�Z�^�_�`�g�h�]�h���d�j�_-
�i�e�_�g�b�y�� �i�b�k�l�h�e�_�l�Z���j�Z�k�i�u�e�b�l�_�e�y������ �i�j�b�� �i�_�j�_�f�_�s�_-
�g�b�b���w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z���b�e�b���i�Z�m�a�Z�o���\���i�j�h�p�_�k�k�_���j�Z-
�[�h�l�u�����L�Z�d�`�_���[�Z�a�h�\�u�c���[�e�h�d������ ���i�h�a�\�h�e�y�_�l���d�h�f�i�Z�d�l�g�h��
�j�Z�a�f�_�k�l�b�l�v���i�b�k�l�h�e�_�l���j�Z�k�i�u�e�b�l�_�e�v�������b���\�k�_���i�j�b�g�Z�^-
�e�_�`�g�h�k�l�b���\�h���\�j�_�f�y���o�j�Z�g�_�g�b�y�����k�f�����j�b�k������������

�I�_�j�_�g�h�k�g�h�c���j�_�f�_�g�v

�>�&�7���������������&�7�����������0�@

�>�e�y�� �m�^�h�[�k�l�\�Z�� �l�j�Z�g�k�i�h�j�l�b�j�h�\�d�b���� �Z�� �l�Z�d�`�_�� �^�e�y�� �[�h�e�v-
�r�_�c���f�h�[�b�e�v�g�h�k�l�b���i�j�b���j�Z�[�h�l�_���b�k�i�h�e�v�a�m�c�l�_���i�_�j�_�g�h�k-
�g�h�c���j�_�f�_�g�v������ .

�J�_�d�h�f�_�g�^�Z�p�b�b�� �i�j�b�� �j�Z�[�h�l�_�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g��
�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f

�B�a�f�_�j�_�g�b�_�� �\�y�a�d�h�k�l�b�� �j�Z�k�i�u�e�y�_�f�h�]�h�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z��
���k�f�����j�b�k����������

�<�y�a�d�h�k�l�v���j�Z�k�i�u�e�y�_�f�h�]�h���f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z���g�_���^�h�e�`�g�Z���[�u�l�v��
�[�h�e�v�r�_�����q�_�f���f�Z�d�k�b�f�Z�e�v�g�h���^�h�i�m�k�l�b�f�Z�y�����k�f�����l�Z�[�e�b�p�m��
�l�_�o�g�b�q�_�k�d�b�o���^�Z�g�g�u�o�������;�h�e�_�_���]�m�k�l�u�_���f�Z�l�_�j�b�Z�e�u���g�_-
�h�[�o�h�^�b�f�h���j�Z�a�[�Z�\�e�y�l�v�����<�g�b�f�Z�g�b�_�����\�k�_�]�^�Z���b�k�i�h�e�v��
�a�m�c�l�_�� �i�h�^�o�h�^�y�s�b�c�� �j�Z�k�l�\�h�j�b�l�_�e�v���� �\�� �i�j�h�l�b�\�g�h�f��
�k�e�m�q�Z�_���\�h�a�f�h�`�g�h���h�[�j�Z�a�h�\�Z�g�b�_���d�h�f�d�h�\�����d�h�l�h�j�u�_��
�i�j�b�\�_�^�m�l���d���a�Z�k�h�j�_�g�b�x���w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��
�B�a�f�_�j�_�g�b�_�� �\�y�a�d�h�k�l�b�� �i�j�h�b�a�\�h�^�b�l�_�� �i�j�b�� �i�h�f�h�s�b�� �b�a-
�f�_�j�b�l�_�e�v�g�h�c�� �\�h�j�h�g�d�b������ ���� �L�_�f�i�_�j�Z�l�m�j�Z�� �k�h�k�l�Z�\�Z��
�^�h�e�`�g�Z���[�u�l�v�������������ƒ�K��
 �‡ �L�s�Z�l�_�e�v�g�h���j�Z�a�f�_�r�Z�c�l�_���k�h�k�l�Z�\�����i�h�]�j�m�a�b�l�_���\���g�_�]�h��

�b�a�f�_�j�b�l�_�e�v�g�m�x�� �\�h�j�h�g�d�m������ �� �b�� �i�h�^�h�`�^�b�l�_���� �i�h�d�Z�� �h�g�Z��
�g�_���g�Z�i�h�e�g�b�l�k�y�����k�f�����j�b�k������������
 �‡ �I�h�^�g�b�f�b�l�_�� �b�a�f�_�j�b�l�_�e�v�g�m�x�� �\�h�j�h�g�d�m������ �� �\�\�_�j�o�� �b��

�^�Z�c�l�_���`�b�^�d�h�k�l�b���\�u�l�_�q�v�����I�j�b���i�h�f�h�s�b���k�_�d�m�g�^�h�f�_�j�Z��
�b�a�f�_�j�v�l�_���\�j�_�f�y���\�u�l�_�d�Z�g�b�y���`�b�^�d�h�k�l�b�����'�,�1���V�����b�a���b�a-
�f�_�j�b�l�_�e�v�g�h�c�� �\�h�j�h�g�d�b������ �� ���h�l�� �g�Z�q�Z�e�Z�� �\�u�l�_�d�Z�g�b�y�� �^�h��
�h�l�j�u�\�Z�� �k�l�j�m�b������ �G�b�`�_�� �i�j�b�\�_�^�_�g�u�� �i�j�b�f�_�j�g�u�_�� �j�_�d�h-
�f�_�g�^�h�\�Z�g�g�u�_�� �a�g�Z�q�_�g�b�y�� �\�y�a�d�h�k�l�b�� �^�e�y�� �j�Z�a�e�b�q�g�u�o��
�f�Z�l�_�j�b�Z�e�h�\��

 �‡ �i�j�h�i�b�l�d�b���� �e�Z�d�b���� �k�b�g�l�_�l�b�q�_�k�d�b�_���k�f�h�e�u�� ���� �g�_�j�Z�a-
�[�Z�\�e�_�g�g�u�_�����f�Z�d�k�����������'�,�1���V��
 �‡ �k�b�g�l�_�l�b�q�_�k�d�b�_�� �d�j�Z�k�d�b���� �i�j�h�a�j�Z�q�g�u�_�� �e�Z�� 

�d�b�������������������'�,�1���V��
 �‡ �Z�d�j�b�e�h�\�Z�y���d�j�Z�k�d�Z�������������������'�,�1���V��
 �‡ �f�h�j�b�e�d�b���� �i�_�k�l�b�p�b�^�u���� �f�Z�k�e�Z�� �^�e�y�� �^�j�_�\�_�k�b�g�u�� ����

�g�_�j�Z�a�[�Z�\�e�_�g�g�u�_�����f�Z�d�k�����������'�,�1���V��

 �‡ �^�_�a�b�g�n�b�p�b�j�m�x�s�b�_�� �b�� �f�h�x�s�b�_�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�u���� �i�h-
�e�b�j�h�e�v�������������'�,�1���V��
 �‡ �Z�\�l�h�f�h�[�b�e�v�g�Z�y���d�j�Z�k�d�Z�������������������'�,�1���V��

 �‡ �I�h�k�e�_���h�d�h�g�q�Z�g�b�y���b�a�f�_�j�_�g�b�c���l�s�Z�l�_�e�v�g�h���\�u�f�h�c�l�_��
�b�a�f�_�j�b�l�_�e�v�g�m�x���\�h�j�h�g�d�m������ �����b�k�i�h�e�v�a�m�y���i�h�^�o�h�^�y�s�b�c��
�j�Z�k�l�\�h�j�b�l�_�e�v����

�I�h�^�]�h�l�h�\�d�Z���i�h�\�_�j�o�g�h�k�l�b

 �‡ �H�[�j�Z�[�Z�l�u�\�Z�_�f�m�x�� �i�h�\�_�j�o�g�h�k�l�v�� �g�_�h�[�o�h�^�b�f�h�� �h�q�b-
�k�l�b�l�v�����\�u�k�m�r�b�l�v���b���h�[�_�a�`�b�j�b�l�v��
 �‡ �=�e�y�g�p�_�\�u�f�� �i�h�\�_�j�o�g�h�k�l�y�f�� �g�_�h�[�o�h�^�b�f�h�� �i�j�b�^�Z�l�v��

�r�_�j�h�o�h�\�Z�l�h�k�l�v�� ���i�j�b�� �i�h�f�h�s�b�� �g�Z�`�^�Z�q�g�h�c�� �[�m�f�Z�]�b������
�i�h�k�e�_���q�_�]�h���m�^�Z�e�b�l�v���i�u�e�v�����\�h�a�g�b�d�r�m�x���i�j�b���h�[�j�Z�[�h�l-
�d�_�����b���h�[�_�a�`�b�j�b�l�v��
 �‡ �H�d�j�m�`�Z�x�s�b�_�� �i�h�\�_�j�o�g�h�k�l�b���� �g�Z�� �d�h�l�h�j�u�_�� �g�_�� �^�h�e-

�`�_�g�� �h�k�_�k�l�v�� ���l�m�f�Z�g���� �b�a�� �j�Z�k�i�u�e�y�_�f�h�]�h�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z����
�^�h�e�`�g�u�� �[�u�l�v�� �m�d�j�u�l�u�� �i�e�h�l�g�u�f�b�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z�f�b�� ���[�m-
�f�Z�]�h�c�����i�e�_�g�d�h�c���b���l���i�������b���i�j�b���g�_�h�[�o�h�^�b�f�h�k�l�b���h�d�e�_�_-
�g�u���e�b�i�d�h�c���e�_�g�l�h�c��

�I�h�j�y�^�h�d���\�u�i�h�e�g�_�g�b�y���j�Z�[�h�l�����k�f�����j�b�k��������������������

 �‡ �I�h�^�]�h�l�h�\�v�l�_�� �j�Z�k�i�u�e�y�_�f�u�c�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�� �b�� �i�h�\�_�j�o-
�g�h�k�l�v�����d�Z�d���h�i�b�k�Z�g�h���\�u�r�_��
 �‡ �&�7���������������� �h�l�k�h�_�^�b�g�b�l�_�� �j�_�a�_�j�\�m�Z�j�������� �g�Z�i�h�e�g�b�l�_��

�_�]�h�� �j�Z�k�i�u�e�y�_�f�u�f�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�h�f���� �b�� �i�j�b�k�h�_�^�b�g�b�l�_�� �d��
�i�b�k�l�h�e�_�l�m���j�Z�k�i�u�e�b�l�_�e�x�����k�f�����j�b�k����������
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������������h�l�d�j�m-

�l�b�l�_�� �d�j�u�r�d�m 7���� �g�Z�i�h�e�g�b�l�_�� �j�_�a�_�j�\�m�Z�j������ �j�Z�k�i�u�e�y�_-
�f�u�f���f�Z�l�_�j�b�Z�e�h�f���b���m�k�l�Z�g�h�\�b�l�_���d�j�u�r�d�m��7���g�Z���f�_�k�l�h��
���k�f�����j�b�k��������������
 �‡ �&�7�������������� �&�7�������������� �&�7�����������0���� �&�7���������������� �i�j�h-

�b�a�\�_�^�b�l�_���j�_�]�m�e�b�j�h�\�d�m���n�h�j�f�u���n�Z�d�_�e�Z���j�Z�k�i�u�e�_�g�b�y��
 �‡ �<�d�e�x�q�b�l�_�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l���� �h�l�j�_�]�m�e�b�j�m�c���l�_��

�d�h�e�b�q�_�k�l�\�h���j�Z�k�i�u�e�y�_�f�h�]�h���f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z�����d�Z�d���h�i�b�k�Z�g�h��
�\�u�r�_���� ���L�m�f�Z�g���� �j�Z�k�i�u�e�Z�� �^�h�e�`�_�g�� �[�u�l�v�� �h�^�g�h�j�h�^�g�u�f��
�b���f�_�e�d�h�^�b�k�i�_�j�k�g�u�f��
 �‡ �I�j�h�b�a�\�_�^�b�l�_�� �i�j�h�[�g�m�x�� �h�[�j�Z�[�h�l�d�m�� �g�Z�� �g�_�g�m�`�g�h�f��

�d�m�k�d�_���l�Z�d�h�]�h���`�_���f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z�����q�l�h�[�u���m�[�_�^�b�l�v�k�y���\���i�j�Z-
�\�b�e�v�g�h�k�l�b���\�u�i�h�e�g�_�g�b�y���g�Z�k�l�j�h�_�d��
 �‡ �J�Z�k�i�u�e�y�c�l�_�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�� �k�� �j�Z�k�k�l�h�y�g�b�y�� ���������� �k�f�� �h�l��

�i�h�\�_�j�o�g�h�k�l�b�����k�f�����j�b�k���������������� 
 �‡ �&�7������������ ���� �i�j�b�� �h�d�j�Z�k�d�_�� �]�h�j�b�a�h�g�l�Z�e�v�g�u�o�� �b�e�b��

�g�Z�d�e�h�g�g�u�o�� �i�h�\�_�j�o�g�h�k�l�_�c�� �b�k�i�h�e�v�a�m�c�l�_�� �]�b�[�d�b�c��
�r�e�Z�g�]���m�^�e�b�g�b�l�_�e�v������ .
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������������i�j�b��

�h�d�j�Z�k�d�_�� �]�h�j�b�a�h�g�l�Z�e�v�g�u�o�� �b�e�b�� �g�Z�d�e�h�g�g�u�o�� �i�h�\�_�j�o-
�g�h�k�l�_�c���k�e�_�]�d�Z���g�Z�d�e�h�g�b�l�_���i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j��

 �‡ �I�j�h�p�_�k�k�� �j�Z�k�i�u�e�_�g�b�y�� �g�Z�q�b�g�Z�c�l�_�� �a�Z�� �i�j�_�^�_�e�Z�f�b��
�h�[�j�Z�[�Z�l�u�\�Z�_�f�h�c���i�h�\�_�j�o�g�h�k�l�b��
 �‡ �I�_�j�_�f�_�s�Z�c�l�_���i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j���\�k�_�c���j�m�d�h�c�����d�Z�d���i�h�d�Z-

�a�Z�g�h���g�Z���j�b�k�m�g�d�_���������������Z���g�_���a�Z�i�y�k�l�v�_�f�����k�f�����j�b�k������������������
�J�Z�k�k�l�h�y�g�b�_���f�_�`�^�m���i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j�h�f���b���h�[�j�Z�[�Z�l�u�\�Z-
�_�f�h�c���i�h�\�_�j�o�g�h�k�l�v�x���g�_���^�h�e�`�g�h���b�a�f�_�g�y�l�v�k�y�������w�l�h���h�[�_-
�k�i�_�q�b�l���j�Z�\�g�h�f�_�j�g�h�_���j�Z�k�i�u�e�_�g�b�_���f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z��
 �‡ �I�e�Z�\�g�h�� �i�_�j�_�f�_�s�Z�c�l�_�� �i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j���� �d�Z�d�� �i�h�d�Z-

�a�Z�g�h�� �g�Z�� �j�b�k�m�g�d�_�� ������������ �D�Z�`�^�Z�y�� �k�e�_�^�m�x�s�Z�y�� �i�h�e�h�k�Z��
�^�h�e�`�g�Z�� �q�Z�k�l�b�q�g�h�� �i�_�j�_�d�j�u�\�Z�l�v�� �i�j�_�^�u�^�m�s�m�x���� �G�_��
�a�Z�^�_�j�`�b�\�Z�c�l�_���i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j���g�Z���h�^�g�h�f���f�_�k�l�_�������w�l�h��
�i�j�b�\�_�^�_�l���d���h�[�j�Z�a�h�\�Z�g�b�x���i�h�^�l�_�d�h�\��
 �‡ �G�_���i�j�_�j�u�\�Z�c�l�_���j�Z�k�i�u�e�_�g�b�_���\���i�j�_�^�_�e�Z�o���h�[�j�Z�[�Z-

�l�u�\�Z�_�f�h�c���i�e�h�s�Z�^�b��
 �‡ �I�j�b���j�Z�[�h�l�_���g�_���^�h�i�m�k�d�Z�c�l�_���h�i�h�j�h�`�g�_�g�b�y���j�_�a�_�j�\�m-

�Z�j�Z�������� �L�j�m�[�d�Z������ �� �\�k�_�]�^�Z�� �^�h�e�`�g�Z�� �[�u�l�v�� �i�h�]�j�m�`�_�g�Z�� �\��
�`�b�^�d�h�k�l�v���� �<�� �i�j�h�l�b�\�g�h�f�� �k�e�m�q�Z�_���� �i�j�h�p�_�k�k�� �j�Z�k�i�u�e�_-
�g�b�y�� �i�j�_�j�\�_�l�k�y���� �b�� �i�h�\�_�j�o�g�h�k�l�v�� �[�m�^�_�l�� �h�[�j�Z�[�h�l�Z�g�Z��
�g�_�j�Z�\�g�h�f�_�j�g�h��
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�H�[�k�e�m�`�b�\�Z�g�b�_�� ���� �i�j�h�n�b�e�Z�d�l�b�d�Z�� �w�e�_�d��
�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z

�I�_�j�_�^�� �i�j�h�\�_�^�_�g�b�_�f�� �\�k�_�o�� �i�j�h�p�_�^�m�j�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g��
�k�l�j�m�f�_�g�l���h�[�y�a�Z�l�_�e�v�g�h���h�l�d�e�x�q�b�l�v���h�l���k�_�l�b��

�Q�b�k�l�d�Z���w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�����k�f�����j�b�k��������������������������

�I�h�k�e�_���h�d�h�g�q�Z�g�b�y���j�Z�[�h�l�u���h�[�y�a�Z�l�_�e�v�g�h��
�i�j�h�b�a�\�_�^�b�l�_�� �q�b�k�l�d�m�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m��
�f�_�g�l�Z��

�>�&�7�����������@

 �‡ �G�Z�`�f�b�l�_���\�d�e�x�q�Z�l�_�e�v�������\�u�d�e�x�q�Z�l�_�e�v������ �����^�e�y���l�h�]�h����
�q�l�h�[�u�� �h�k�l�Z�l�d�b�� �j�Z�k�i�u�e�y�_�f�h�]�h�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z�� �k�l�_�d�e�b�� �\��
�j�_�a�_�j�\�m�Z�j����.
 �‡ �H�l�d�j�m�l�b�l�_�� �j�_�a�_�j�\�m�Z�j������ �b�� �k�e�_�c�l�_�� �h�k�l�Z�l�d�b�� �j�Z�k�i�u-

�e�y�_�f�h�]�h�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z�� ���k�f���� �j�b�k���� �������� �A�Z�e�_�c�l�_�� �i�h�^�o�h�^�y-
�s�b�c���j�Z�k�l�\�h�j�b�l�_�e�v���\���j�_�a�_�j�\�m�Z�j���������b���i�j�b�k�h�_�^�b�g�b�l�_���d��
�i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j�m���� �<�k�l�j�y�o�g�b�l�_�� �i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j���� �i�h�k�e�_��
�q�_�]�h���\�d�e�x�q�b�l�_���_�]�h���b���j�Z�k�i�u�e�b�l�_���j�Z�k�l�\�h�j�b�l�_�e�v���\���i�m-
�k�l�m�x���_�f�d�h�k�l�v�����I�h�\�l�h�j�b�l�_���g�_�k�d�h�e�v�d�h���j�Z�a���^�h���i�h�e�g�h�c��
�h�q�b�k�l�d�b�� �i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j�Z���� �?�k�e�b�� �\�u�� �j�Z�[�h�l�Z�e�b���� �b�k-
�i�h�e�v�a�m�y���]�b�[�d�b�c���r�e�Z�g�]���m�^�e�b�g�b�l�_�e�v������ �����l�h���h�g���^�h�e�`�_�g��
�[�u�l�v���m�k�l�Z�g�h�\�e�_�g���g�Z���w�l�h�f���w�l�Z�i�_���h�q�b�k�l�d�b��
 �‡ �I�j�h�l�j�b�l�_�� �d�h�j�i�m�k�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�� �l�j�y�i�h�q�d�h�c��

�k�f�h�q�_�g�g�h�c�� �\�� �i�h�^�o�h�^�y�s�_�f�� �j�Z�k�l�\�h�j�b�l�_�e�_���� �G�_�� �^�h�i�m-
�k�d�Z�c�l�_���i�h�i�Z�^�Z�g�b�y���j�Z�k�l�\�h�j�b�l�_�e�y���\�g�m�l�j�v���w�e�_�d�l�j�h�b�g-
�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��
 �‡ �J�Z�a�[�_�j�b�l�_���i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j���d�Z�d���i�h�d�Z�a�Z�g�h���g�Z���j�b�k�m�g-

�d�Z�o��������������
 �‡ �H�l�d�j�m�l�b�l�_�� �j�_�a�_�j�\�m�Z�j������ �b�� �i�j�h�l�j�b�l�_�� �_�]�h�� �q�b�k�l�h�c��

�l�j�y�i�d�h�c��
 �‡ �K�g�b�f�b�l�_���l�j�m�[�d�m������ ���b���m�[�_�^�b�l�_�k�v�����q�l�h���h�g�Z���q�b�k�l�Z�y����

�H�q�b�k�l�b�l�_���_�_�����_�k�e�b���g�_�h�[�o�h�^�b�f�h��
 �‡ �J�Z�a�[�_�j�b�l�_�� �b�� �h�q�b�k�l�b�l�_�� �n�b�e�v�l�j������ �� �i�j�b�� �i�h�f�h�s�b��

�j�Z�k�l�\�h�j�b�l�_�e�y�� �b�� �f�y�]�d�h�c�� �d�b�k�l�h�q�d�b���� �i�h�k�e�_�� �q�_�]�h�� �k�h�[�_-
�j�b�l�_���b���m�k�l�Z�g�h�\�b�l�_���n�b�e�v�l�j������ ���g�Z���f�_�k�l�h��
 �‡ �I�j�b�� �i�h�f�h�s�b�� �k�l�_�j�`�g�y������ �� �i�j�h�q�b�k�l�b�l�_�� �h�l�\�_�j�k�l�b�_��

�\�k�Z�k�u�\�Z�g�b�y������ ���� �k�e�b�\�g�h�_�� �h�l�\�_�j�k�l�b�_������ �� �b�� �k�h�i�e�h���� 
���k�f�����j�b�k������������
 �‡ �I�j�b���i�h�f�h�s�b���d�b�k�l�h�q�d�b���b���j�Z�k�l�\�h�j�b�l�_�e�y�����h�q�b�k�l�b�l�_��

�\�k�_���k�g�y�l�u�_���^�_�l�Z�e�b�����b���m�k�l�Z�g�h�\�b�l�_���h�[�j�Z�l�g�h�����k�l�j�h�]�h��
�k�h�[�e�x�^�Z�y�� �i�h�k�e�_�^�h�\�Z�l�_�e�v�g�h�k�l�v�� �m�k�l�Z�g�h�\�d�b�����<�g�b��
�f�Z�g�b�_���� �d�Z�l�_�]�h�j�b�q�_�k�d�b�� �a�Z�i�j�_�s�Z�_�l�k�y�� �b�k�i�h�e�v��
�a�h�\�Z�l�v�� �h�k�l�j�u�_�� �i�j�_�^�f�_�l�u�� �^�e�y�� �q�b�k�l�d�b�� �^�_�l�Z�e�_�c��
�i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j�Z�� ���d�j�h�f�_�� �\�u�r�_�m�d�Z�a�Z�g�g�u�o�� �h�l��
�\�_�j�k�l�b�c����
 �‡ �>�e�y�� �a�Z�s�b�l�u�� �h�l�� �d�h�j�j�h�a�b�b�� �\�g�m�l�j�_�g�g�b�o�� �^�_�l�Z�e�_�c��

�d�Z�i�g�b�l�_�� �\�� �h�l�\�_�j�k�l�b�_�� �\�k�Z�k�u�\�Z�g�b�y������ �� �b�� �k�e�b�\�g�h�_�� �h�l-
�\�_�j�k�l�b�_������ �� �g�_�k�d�h�e�v�d�h�� �d�Z�i�_�e�v�� �f�Z�k�e�Z�� �g�b�a�d�h�c�� �\�y�a�d�h-
�k�l�b��
 �‡ �K�[�h�j�d�m���i�j�h�b�a�\�h�^�b�l�_���\�� �h�[�j�Z�l�g�h�c���i�h�k�e�_�^�h�\�Z�l�_�e�v-

�g�h�k�l�b��

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �G�Z�`�f�b�l�_���d�m�j�h�d��9�����^�e�y���l�h�]�h�����q�l�h�[�u���h�k�l�Z�l�d�b���j�Z�k�i�u-
�e�y�_�f�h�]�h���f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z���k�l�_�d�e�b���\���j�_�a�_�j�\�m�Z�j����.
 �‡ �H�l�d�j�m�l�b�l�_���d�j�u�r�d�m��7���b���k�e�_�c�l�_���h�k�l�Z�l�d�b���j�Z�k�i�u�e�y�_-

�f�h�]�h���f�Z�l�_�j�b�Z�e�Z�����k�f�����j�b�k�����������������A�Z�e�_�c�l�_���i�h�^�o�h�^�y�s�b�c��
�j�Z�k�l�\�h�j�b�l�_�e�v���\���j�_�a�_�j�\�m�Z�j���������b���a�Z�d�j�m�l�b�l�_���d�j�u�r�d�m��7. 
�<�k�l�j�y�o�g�b�l�_�� �i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j���� �i�h�k�e�_�� �q�_�]�h�� �\�d�e�x�q�b�l�_��
�_�]�h�� �b�� �j�Z�k�i�u�e�b�l�_�� �j�Z�k�l�\�h�j�b�l�_�e�v�� �\�� �i�m�k�l�m�x�� �_�f�d�h�k�l�v����
�I�h�\�l�h�j�b�l�_�� �g�_�k�d�h�e�v�d�h�� �j�Z�a�� �^�h�� �i�h�e�g�h�c�� �h�q�b�k�l�d�b�� �i�m�e�v-
�\�_�j�b�a�Z�l�h�j�Z��

 �‡ �I�j�h�l�j�b�l�_�� �d�h�j�i�m�k�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�� �l�j�y�i�h�q�d�h�c��
�k�f�h�q�_�g�g�h�c�� �\�� �i�h�^�o�h�^�y�s�_�f�� �j�Z�k�l�\�h�j�b�l�_�e�_���� �G�_�� �^�h�i�m-
�k�d�Z�c�l�_���i�h�i�Z�^�Z�g�b�y���j�Z�k�l�\�h�j�b�l�_�e�y���\�g�m�l�j�v���w�e�_�d�l�j�h�b�g-
�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��
 �‡ �H�l�k�h�_�^�b�g�b�l�_�� �i�b�k�l�h�e�_�l���j�Z�k�i�u�e�b�l�_�e�v�������� �d�Z�d�� �i�h�d�Z-

�a�Z�g�h���g�Z���j�b�k����������
 �‡ �H�l�d�j�m�l�b�l�_�� �j�_�a�_�j�\�m�Z�j������ �b�� �i�j�h�l�j�b�l�_�� �_�]�h�� �q�b�k�l�h�c��

�l�j�y�i�d�h�c�����k�f�����j�b�k����������������
 �‡ �K�g�b�f�b�l�_���l�j�m�[�d�m������ ���b���m�[�_�^�b�l�_�k�v�����q�l�h���h�g�Z���q�b�k�l�Z�y����

�H�q�b�k�l�b�l�_���_�_�����_�k�e�b���g�_�h�[�o�h�^�b�f�h��
 �‡ �K�g�b�f�b�l�_���h�[�j�Z�l�g�u�c���d�e�Z�i�Z�g������ �����i�j�h�\�_�j�g�b�l�_���_�]�h���i�h��

�q�Z�k�h�\�h�c�� �k�l�j�_�e�d�_�� �b�� �b�a�\�e�_�d�b�l�_���� �b�� �h�q�b�k�l�b�l�_�� �_�]�h�� ���k�f����
�j�b�k����������������
 �‡ �J�Z�a�[�_�j�b�l�_���i�b�k�l�h�e�_�l���j�Z�k�i�u�e�b�l�_�e�v���������d�Z�d���i�h�d�Z�a�Z�g�h��

�g�Z���j�b�k��������������
 �‡ �I�j�b���i�h�f�h�s�b���k�l�_�j�`�g�y������ ���i�j�h�q�b�k�l�b�l�_���k�h�i�e�h���������k�f����

�j�b�k����������������
 �‡ �I�j�b���i�h�f�h�s�b���k�i�_�p�b�Z�e�v�g�h�]�h���d�e�x�q�Z������ ���\�u�d�j�m�l�b�l�_���b��

�b�a�\�e�_�d�b�l�_���j�Z�k�i�u�e�b�l�_�e�v������ �����k�f�����j�b�k������������
 �‡ �I�j�b�� �i�h�f�h�s�b�� �s�_�l�d�b������ �� �h�q�b�k�l�b�l�_�� �k�e�b�\�g�h�_�� �h�l�\�_�j-

�k�l�b�_������ �� �b�� �m�k�l�Z�g�h�\�h�q�g�h�_�� �h�l�\�_�j�k�l�b�_������ �� �j�Z�k�i�u�e�b�l�_-
�e�y������ �����k�f�����j�b�k������������
 �‡ �>�e�y�� �a�Z�s�b�l�u�� �h�l�� �d�h�j�j�h�a�b�b�� �\�g�m�l�j�_�g�g�b�o�� �^�_�l�Z�e�_�c��

�d�Z�i�g�b�l�_���\���h�l�\�_�j�k�l�b�_���\�k�Z�k�u�\�Z�g�b�y������ ���b���\���m�k�l�Z�g�h�\�h�q-
�g�h�_���h�l�\�_�j�k�l�b�_������ ���j�Z�k�i�u�e�b�l�_�e�y������ ���g�_�k�d�h�e�v�d�h���d�Z�i�_�e�v��
�f�Z�k�e�Z���g�b�a�d�h�c���\�y�a�d�h�k�l�b�����k�f�����j�b�k��������������������������
 �‡ �I�j�b���i�h�f�h�s�b���s�_�l�d�b������ ���b���j�Z�k�l�\�h�j�b�l�_�e�y�����h�q�b�k�l�b�l�_��

�\�k�_�� �k�g�y�l�u�_�� �^�_�l�Z�e�b���� �b�� �m�k�l�Z�g�h�\�b�l�_�� �h�[�j�Z�l�g�h���� �k�l�j�h�]�h��
�k�h�[�e�x�^�Z�y�� �i�h�k�e�_�^�h�\�Z�l�_�e�v�g�h�k�l�v�� �m�k�l�Z�g�h�\�d�b�����<�g�b�f�Z��
�g�b�_���� �d�Z�l�_�]�h�j�b�q�_�k�d�b�� �a�Z�i�j�_�s�Z�_�l�k�y�� �b�k�i�h�e�v�a�h�\�Z�l�v��
�h�k�l�j�u�_�� �i�j�_�^�f�_�l�u�� �^�e�y�� �q�b�k�l�d�b�� �^�_�l�Z�e�_�c�� �i�m�e�v�\�_��
�j�b�a�Z�l�h�j�Z�����d�j�h�f�_���\�u�r�_�m�d�Z�a�Z�g�g�u�o���h�l�\�_�j�k�l�b�c����
 �‡ �K�[�h�j�d�m���i�j�h�b�a�\�h�^�b�l�_���\�� �h�[�j�Z�l�g�h�c���i�h�k�e�_�^�h�\�Z�l�_�e�v-

�g�h�k�l�b��

�A�Z�f�_�g�Z���\�h�a�^�m�r�g�h�]�h���n�b�e�v�l�j�Z�����k�f�����j�b�k����������������

�<�g�b�f�Z�g�b�_�����d�Z�l�_�]�h�j�b�q�_�k�d�b���a�Z�i�j�_�s�Z�_�l�k�y��
�b�k�i�h�e�v�a�h�\�Z�l�v�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�� �[�_�a��
�\�h�a�^�m�r�g�h�]�h�� �n�b�e�v�l�j�Z�� ���n�b�e�v�l�j�h�\���� ��������
�B�k�i�h�e�v�a�h�\�Z�g�b�_�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��

�[�_�a�� �\�h�a�^�m�r�g�h�]�h�� �n�b�e�v�l�j�Z�� ���n�b�e�v�l�j�h�\���� ������ �b�e�b�� �k��
�i�h�\�j�_�`�^�_�g�g�u�f�� �n�b�e�v�l�j�h�f�� ���n�b�e�v�l�j�Z�f�b���� ������ �i�j�b��
�\�_�^�_�l�� �d�� �i�h�e�h�f�d�_�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z���� �\�� �w�l�h�f��
�k�e�m�q�Z�_�� �\�u�� �m�l�j�Z�l�b�l�_�� �i�j�Z�\�h�� �g�Z�� �]�Z�j�Z�g�l�b�c�g�u�c�� �j�_��
�f�h�g�l��

�>�&�7�����������@

 �‡ �<�u�d�j�m�l�b�l�_�� �\�b�g�l�u������ ���� �k�g�b�f�b�l�_�� �d�j�u�r�d�m������ �� �b�� �\�h�a-
�^�m�r�g�u�c���n�b�e�v�l�j������ �����k�f�����j�b�k������������
 �‡ �<�u�f�h�c�l�_���\�h�a�^�m�r�g�u�c���n�b�e�v�l�j������ ���\���\�h�^�_���k���f�u�e�h�f���b��

�l�s�Z�l�_�e�v�g�h���\�u�k�m�r�b�l�_�����<�g�b�f�Z�g�b�_�����g�_���b�k�i�h�e�v�a�m�c�l�_��
�^�e�y���i�j�h�f�u�\�d�b���\�h�a�^�m�r�g�h�]�h���n�b�e�v�l�j�Z�������� �[�_�g�a�b�g����
�j�Z�k�l�\�h�j�b�l�_�e�b�� �b�e�b�� �_�^�d�b�_�� �\�_�s�_�k�l�\�Z���� �?�k�e�b�� �\�h�a��
�^�m�r�g�u�c���n�b�e�v�l�j���������b�f�_�_�l���k�b�e�v�g�u�_���a�Z�]�j�y�a�g�_�g�b�y��
���_�]�h���g�_�\�h�a�f�h�`�g�h���\�u�f�u�l�v���������a�Z�f�_�g�b�l�_���_�]�h��
 �‡ �M�k�l�Z�g�h�\�b�l�_�� �\�h�a�^�m�r�g�u�c�� �n�b�e�v�l�j������ ���� �d�j�u�r�d�m������ �� �b��

�\�d�j�m�l�b�l�_���\�b�g�l�u������ .

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �K�g�b�f�b�l�_�� �d�j�u�r�d�m�� ���d�j�u�r�d�b�������� �� �b�� �\�h�a�^�m�r�g�u�c��
�n�b�e�v�l�j�����n�b�e�v�l�j�u�������� �����k�f�����j�b�k������������������
 �‡ �<�u�f�h�c�l�_���\�h�a�^�m�r�g�u�c���n�b�e�v�l�j�����n�b�e�v�l�j�u�������� ���\���\�h�^�_��

�k���f�u�e�h�f���b���l�s�Z�l�_�e�v�g�h���\�u�k�m�r�b�l�_�����<�g�b�f�Z�g�b�_�����g�_���b�k��
�i�h�e�v�a�m�c�l�_�� �^�e�y�� �i�j�h�f�u�\�d�b�� �\�h�a�^�m�r�g�h�]�h�� �n�b�e�v�l�j�Z��
���n�b�e�v�l�j�h�\���� ������ �[�_�g�a�b�g���� �j�Z�k�l�\�h�j�b�l�_�e�b�� �b�e�b�� �_�^��
�d�b�_���\�_�s�_�k�l�\�Z���� �?�k�e�b���\�h�a�^�m�r�g�u�c���n�b�e�v�l�j�� ���n�b�e�v��
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�J�m�k�k�d�b�c

�l�j�u�����������b�f�_�_�l���k�b�e�v�g�u�_���a�Z�]�j�y�a�g�_�g�b�y�����_�]�h���g�_�\�h�a��
�f�h�`�g�h���\�u�f�u�l�v���������a�Z�f�_�g�b�l�_���_�]�h��
 �‡ �M�k�l�Z�g�h�\�b�l�_�� �\�h�a�^�m�r�g�u�c�� �n�b�e�v�l�j�� ���n�b�e�v�l�j�u�������� �� �b��

�d�j�u�r�d�m�����d�j�u�r�d�b�������� .

�I�h�k�e�_�i�j�h�^�Z�`�g�h�_���h�[�k�e�m�`�b�\�Z�g�b�_

�H�l�\�_�l�u�� �g�Z�� �\�h�i�j�h�k�u�� �i�h�� �j�_�f�h�g�l�m�� �b�� �h�[�k�e�m�`�b�\�Z�g�b�x��
�\�Z�r�_�]�h���i�j�h�^�m�d�l�Z���\�u���f�h�`�_�l�_���i�h�e�m�q�b�l�v���\���k�_�j�\�b�k�g�u�o��
�p�_�g�l�j�Z�o���� �B�g�n�h�j�f�Z�p�b�x�� �h�� �k�_�j�\�b�k�g�u�o�� �p�_�g�l�j�Z�o���� �k�o�_-
�f�u���a�Z�i�q�Z�k�l�_�c���b���b�g�n�h�j�f�Z�p�b�x���i�h���a�Z�i�q�Z�k�l�y�f���<�u���f�h-
�`�_�l�_���g�Z�c�l�b���i�h���Z�^�j�_�k�m�����Z�Z�Z���F�U�R�Z�Q���W�R�R�O�V���F�R�P.

�L�j�Z�g�k�i�h�j�l�b�j�h�\�d�Z�� �w�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g��
�l�h�\

 �‡ �G�_���^�h�i�m�k�d�Z�c�l�_���i�Z�^�_�g�b�y���m�i�Z�d�h�\�d�b�����Z���l�Z�d�`�_���e�x�[�u�_��
�f�_�o�Z�g�b�q�_�k�d�b�_���\�h�a�^�_�c�k�l�\�b�y���g�Z���g�_�_���i�j�b���l�j�Z�g�k�i�h�j�l�b-
�j�h�\�d�_��

 �‡ �I�j�b�� �i�h�]�j�m�a�d�_�� ���� �j�Z�a�]�j�m�a�d�_�� �g�_�� �b�k�i�h�e�v�a�m�c�l�_�� �i�h�]�j�m-
�a�h�q�g�m�x���l�_�o�g�b�d�m�����j�Z�[�h�l�Z�x�s�m�x���i�h���i�j�b�g�p�b�i�m���a�Z�`�b�f�Z��
�m�i�Z�d�h�\�d�b��

�A�Z�s�b�l�Z���h�d�j�m�`�Z�x�s�_�c���k�j�_�^�u

�<�l�h�j�b�q�g�h�_���b�k�i�h�e�v�a�h�\�Z�g�b�_���k�u�j�v�y���\�f�_��
�k�l�h���m�k�l�j�Z�g�_�g�b�y���f�m�k�h�j�Z��

�W�e�_�d�l�j�h�b�g�k�l�j�m�f�_�g�l���� �^�h�i�h�e�g�b�l�_�e�v�g�u�_��
�i�j�b�g�Z�^�e�_�`�g�h�k�l�b�� �b�� �m�i�Z�d�h�\�d�m�� �k�e�_�^�m�_�l�� �w�d�h-
�e�h�]�b�q�_�k�d�b���q�b�k�l�h���m�l�b�e�b�a�b�j�h�\�Z�l�v��

�<�� �b�g�l�_�j�_�k�Z�o�� �q�b�k�l�h�k�h�j�l�g�h�c�� �j�_�p�b�j�d�m�e�y�p�b�b�� �h�l�o�h�^�h�\��
�^�_�l�Z�e�b�� �b�a�� �k�b�g�l�_�l�b�q�_�k�d�b�o�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�h�\�� �k�h�h�l�\�_�l-
�k�l�\�_�g�g�h���h�[�h�a�g�Z�q�_�g�u����
�G�Z�k�l�h�y�s�_�_�� �j�m�d�h�\�h�^�k�l�\�h�� �i�h�� �w�d�k�i�e�m�Z�l�Z�p�b�b�� �g�Z�i�_�q�Z-
�l�Z�g�h�� �g�Z�� �[�m�f�Z�]�_�Ã�� �b�a�]�h�l�h�\�e�_�g�g�h�c�� �b�a�� �\�l�h�j�k�u�j�v�y�� �[�_�a��
�i�j�b�f�_�g�_�g�b�y���o�e�h�j�Z��

�H�]�h�\�Z�j�b�\�Z�_�l�k�y���\�h�a�f�h�`�g�h�k�l�v���\�g�_�k�_�g�b�y���b�a�f�_�g�_�g�b�c��
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�M�d�j�Z�w�g�k�v�d�Z

�1�g�n�h�j�f�Z�p�•�y���i�j�h���r�m�f

�A�Z�\�`�^�b�� �\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�c�l�_�� �a�\�m�d�h�•�a�h��
�e�y�p�•�c�g�•�� �g�Z�\�m�r�g�b�d�b�� �i�j�b�� �j�•�\�g�•�� �r�m�f�m��
�i�h�g�Z�^���������G�%���$����

�<�•�^�i�h�\�•�^�g�h�k�l�•�� �g�_�h�[�o�•�^�g�b�f�� �g�h�j��
�f�Z�f

�F�b�� �a�Z�y�\�e�y�}�f�h�� �i�•�^�� �g�Z�r�m�� �h�^�g�h�h�k�h�[�h�\�m�� �\�•�^�i�h-
�\�•�^�Z�e�v�g�•�k�l�v���� �s�h�� �h�i�b�k�Z�g�b�c�� �m�� �j�h�a�^�•�e�•�� ���L�_�o�g�•�q�g�•��
�o�Z�j�Z�d�l�_�j�b�k�l�b�d�b�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m���� �i�j�h�^�m�d�l��
�\�•�^�i�h�\�•�^�Z�}�� �m�k�•�f�� �\�•�^�i�h�\�•�^�g�b�f�� �i�h�e�h�`�_�g�g�y�f�� �>�b�j�_�d�� 
�l�b�\�������������������(�&�����������������������(�&�����\�d�e�x�q�Z�x�q�b���€�o���a�f�•�g�b����
�Z���l�Z�d�h�`���g�Z�k�l�m�i�g�b�f���g�h�j�f�Z�f�����(�1���������������������(�1��������������

�F�_�g�_�^�`�_�j���•�a�� Wu Cunzhen
�k�_�j�l�b�n�•�d�Z�p�•�€

Merit Link International AG
�6�W�D�E�L�R�����R�\�_�c�p�Z�j�•�y����07.06.2018

�I�H�I�?�J�?�>�@�?�G�G�Y���� �S�h�[�� �a�g�b�a�b�l�b�� �j�b�a�b�d��
�h�l�j�b�f�Z�g�g�y���l�j�Z�\�f�����d�h�j�b�k�l�m�\�Z�q���i�h�\�b�g�_�g��
�h�a�g�Z�c�h�f�b�l�b�k�y�� �a�� �d�_�j�•�\�g�b�p�l�\�h�f�� �i�h�� �_�d�k��
�i�e�m�Z�l�Z�p�•�€��

�A�Z�]�Z�e�v�g�•���i�j�Z�\�b�e�Z���l�_�o�g�•�d�b���[�_�a�i�_�d�b
�I�H�I�?�J�?�>�@�?�G�G�Y���� �I�j�h�q�b�l�Z�c�l�_�� �\�k�•�� �i�h��
�i�_�j�_�^�`�_�g�g�y�� �a�� �l�_�o�g�•�d�b�� �[�_�a�i�_�d�b�� �l�Z�� �•�g��
�k�l�j�m�d�p�•�€���� �G�_�^�h�l�j�b�f�Z�g�g�y�� �i�h�i�_�j�_�^�`�_�g�v��
�l�Z�� �•�g�k�l�j�m�d�p�•�c�� �f�h�`�_�� �i�j�b�a�\�_�k�l�b�� �^�h�� �m�j�Z��

�`�_�g�g�y���_�e�_�d�l�j�b�q�g�b�f���k�l�j�m�f�h�f�����a�Z�c�f�Z�g�g�y���•�������Z�[�h���k�_�j-
�c�h�a�g�b�o���l�j�Z�\�f��
�A�[�_�j�_�`�•�l�v�� �\�k�•�� �i�h�i�_�j�_�^�`�_�g�g�y�� �l�Z�� �•�g�k�l�j�m�d�p�•�€�� �^�e�y��
�i�h�^�Z�e�v�r�h�]�h���\�b�d�h�j�b�k�l�Z�g�g�y��
�L�_�j�f�•�g�� ���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l������ �y�d�b�c�� �\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�}�l�v-
�k�y�� �\�� �l�_�d�k�l�•�� �i�h�i�_�j�_�^�`�_�g�v���� �\�•�^�g�h�k�b�l�v�k�y�� �^�h�� �_�e�_�d�l�j�h-
�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m�� �a�� �`�b�\�e�_�g�g�y�f�� �\�•�^�� �_�e�_�d�l�j�h�f�_�j�_�`�•�� ���i�j�h-
�\�•�^�g�b�c���� �Z�[�h�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m�� �a�� �`�b�\�e�_�g�g�y�f�� �\�•�^��
�Z�d�m�f�m�e�y�l�h�j�Z�����[�_�a�^�j�h�l�h�\�b�c����

�;�_�a�i�_�d�Z���j�h�[�h�q�h�]�h���f�•�k�p�y

 �‡ �J�h�[�h�q�_�� �f�•�k�p�_�� �i�h�\�b�g�g�h�� �[�m�l�b�� �q�b�k�l�b�f�� �•�� �^�h�[�j�_��
�h�k�\�•�l�e�_�g�b�f�����M���a�Z�o�Z�j�Z�s�_�g�b�o���Z�[�h���l�_�f�g�b�o���f�•�k�p�y�o���\�•-
�j�h�]�•�^�g�•���g�_�s�Z�k�g�•���\�b�i�Z�^�d�b��
 �‡ �G�_���\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�c�l�_���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b���m���\�b��

�[�m�o�h�g�_�[�_�a�i�_�q�g�b�o�� �k�_�j�_�^�h�\�b�s�Z�o���� �g�Z�i�j�b�d�e�Z�^���� �\��
�i�j�b�k�m�l�g�h�k�l�•�� �e�_�]�d�h�a�Z�c�f�b�k�l�b�o�� �j�•�^�b�g���� �]�Z�a�•�\�� �Z�[�h��
�i�b�e�m�����?�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b���k�l�\�h�j�x�x�l�v���•�k�d�j�b�����y�d�•���f�h-
�`�m�l�v���i�j�b�a�\�_�k�l�b���^�h���a�Z�c�f�Z�g�g�y���i�b�e�m���Z�[�h���i�Z�j�•�\��
 �‡ �I�•�^�� �q�Z�k�� �j�h�[�h�l�b�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�� �g�_�� �^�h��

�i�m�k�d�Z�c�l�_�� �i�j�b�k�m�l�g�h�k�l�•�� �^�•�l�_�c�� �l�Z�� �•�g�r�b�o�� �h�k�•�[�����<�•�-̂
�\�h�e�•�d�Z�g�g�y���m�\�Z�]�b���f�h�`�_���i�j�b�a�\�_�k�l�b���^�h���\�l�j�Z�l�b���d�h�g�l�j-
�h�e�x��

�J�_�d�h�f�_�g�^�Z�p�•�€���a���_�e�_�d�l�j�h�[�_�a�i�_�d�b

 �‡ �<�b�e�d�b���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m���i�h�\�b�g�g�•���i�•�^�o�h�^�b�l�b��
�^�h���j�h�a�_�l�d�b�����G�•�d�h�e�b���g�_���\�g�h�k�v�l�_���a�f�•�g�b���\���d�h�g�k�l�j�m�d��
�p�•�x���\�b�e�d�b�����G�_���\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�c�l�_���Z�^�Z�i�l�_�j�b���a���a�Z�a�_�f��
�e�_�g�b�f�b���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�f�b�����<�b�e�d�b���h�j�b�]�•�g�Z�e�v-

�g�h�€���d�h�g�k�l�j�m�d�p�•�€���•���\�•�^�i�h�\�•�^�g�•���j�h�a�_�l�d�b���a�f�_�g�r�m�x�l�v���j�b�a�b�d��
�m�j�Z�`�_�g�g�y���_�e�_�d�l�j�b�q�g�b�f���k�l�j�m�f�h�f��
 �‡ �M�g�b�d�Z�c�l�_�� �d�h�g�l�Z�d�l�m�� �a�� �a�Z�a�_�f�e�_�g�b�f�b�� �i�h�\�_�j�o�g�y��

�f�b���� �l�Z�d�b�f�b�� �y�d�� �l�j�m�[�b���� �j�Z�^�•�Z�l�h�j�b���� �i�e�b�l�b�� �l�Z�� �o�h�e�h��
�^�b�e�v�g�b�d�b�����P�_���i�•�^�\�b�s�m�}���j�b�a�b�d���m�j�Z�`�_�g�g�y���_�e�_�d�l�j�b�q-
�g�b�f���k�l�j�m�f�h�f��
 �‡ �G�_�� �i�•�^�^�Z�\�Z�c�l�_�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�� �\�i�e�b�\�m���^�h��

�s�h�\�h�€���\�h�^�b���Z�[�h���\�h�e�h�]�b�����I�h�i�Z�^�Z�g�g�y���\�h�^�b���\���k�_�j�_�^-
�b�g�m�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�� �i�•�^�\�b�s�m�}�� �j�b�a�b�d�� �m�j�Z�`�_�g�g�y��
�_�e�_�d�l�j�b�q�g�b�f���k�l�j�m�f�h�f��
 �‡ �G�_�� �\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�c�l�_�� �_�e�_�d�l�j�b�q�g�b�c�� �d�Z�[�_�e�v�� �\��

�p�•�e�y�o���� �^�e�y�� �y�d�b�o�� �\�•�g�� �g�_�� �i�j�b�a�g�Z�q�_�g�b�c���� �G�•�d�h�e�b�� �g�_��
�\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�c�l�_�� �d�Z�[�_�e�v�� �^�e�y�� �i�_�j�_�g�_�k�_�g�g�y�� �_�e�_�d��
�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m�����i�•�^�l�y�]�Z�g�g�y���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m��
�^�h�� �k�_�[�_�� �Z�[�h�� �^�e�y�� �\�b�f�d�g�_�g�g�y�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g��
�l�m�� �j�b�\�d�h�f�� �a�Z�� �_�e�_�d�l�j�b�q�g�b�c�� �d�Z�[�_�e�v���� �H�[�_�j�•�]�Z�c�l�_��
�_�e�_�d�l�j�b�q�g�b�c�� �d�Z�[�_�e�v�� �\�•�^�� �g�Z�]�j�•�\�Z�g�g�y���� �g�Z�n�l�h��
�i�j�h�^�m�d�l�•�\���� �]�h�k�l�j�b�o�� �d�j�Z�c�h�d�� �Z�[�h�� �j�m�o�h�f�b�o�� �q�Z�k�l�b�g��
�_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m�����I�h�r�d�h�^�`�_�g�b�c�� �Z�[�h�� �k�i�m�l�Z�g�b�c��
�_�e�_�d�l�j�b�q�g�b�c�� �d�Z�[�_�e�v�� �a�[�•�e�v�r�m�}�� �g�_�[�_�a�i�_�d�m�� �i�h�j�Z�a�d�b��
�_�e�_�d�l�j�b�q�g�b�f���k�l�j�m�f�h�f��
 �‡ �I�j�b�� �j�h�[�h�l�Z�o�� �g�Z�� �\�•�^�d�j�b�l�h�f�m�� �i�h�\�•�l�j�•���� �\�b�d�h�j�b�k��

�l�h�\�m�c�l�_�� �i�h�^�h�\�`�m�\�Z�e�v�g�•�� �d�Z�[�_�e�•���� �i�j�b�a�g�Z�q�_�g�•�� �^�e�y��
�a�h�\�g�•�r�g�•�o���j�h�[�•�l�����p�_���a�g�b�a�b�l�v���g�_�[�_�a�i�_�d�m���m�j�Z�`�_�g�g�y��
�_�e�_�d�l�j�b�q�g�b�f���k�l�j�m�f�h�f��
 �‡ �Y�d�s�h�� �g�_�� �f�h�`�g�Z�� �m�g�b�d�g�m�l�b�� �j�h�[�h�l�b�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g��

�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�� �g�Z�� �^�•�e�y�g�p�•�� �a�� �i�•�^�\�b�s�_�g�h�x�� �\�h�e�h�]�•�k�l�x����
�\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�c�l�_���i�j�b�k�l�j�•�c���a�Z�o�b�k�g�h�]�h���\�•�^�d�e�x�q�_�g��
�g�y�����M�A�H�������<�b�d�h�j�b�k�l�Z�g�g�y���M�A�H���a�g�b�`�m�}���j�b�a�b�d���m�j�Z�`�_�g-
�g�y�� �_�e�_�d�l�j�b�q�g�b�f�� �k�l�j�m�f�h�f���� �I�J�B�F�1�L�D�:���� �l�_�j�f�•�g�� ���M�A�H��
���5�&�'������ �f�h�`�_�� �[�m�l�b�� �a�Z�f�•�g�_�g�b�c�� �l�_�j�f�•�g�h�f�� ���i�j�b�k�l�j�•�c��
�a�Z�o�b�k�g�h�]�h�� �\�•�^�d�e�x�q�_�g�g�y�� ���*�)�&�,������ �Z�[�h�� ���Z�\�l�h�f�Z�l�b�q-
�g�b�c���\�b�f�b�d�Z�q���a���n�m�g�d�p�•�}�x���a�Z�o�b�k�l�m���\�•�^���k�l�j�m�f�m���\�b�l�h�d�m��
(ELCB)".
 �‡ �M�\�Z�]�Z�����G�•�d�h�e�b�� �g�_�� �l�h�j�d�Z�c�l�_�k�y�� �^�h�� �\�•�^�d�j�b�l�b�o�� �f�_�l�Z-

�e�_�\�b�o���i�h�\�_�j�o�h�g�v���j�_�^�m�d�l�h�j�Z�����a�Z�o�b�k�g�h�]�h���d�h�`�m�o�Z���•���l���^������
�h�k�d�•�e�v�d�b�� �g�Z�� �f�_�l�Z�e�_�\�•�� �i�h�\�_�j�o�g�•�� �\�i�e�b�\�Z�x�l�v�� �_�e�_�d�l�j�h-
�f�Z�]�g�•�l�g�•���o�\�b�e�•���•���l�h�j�d�Z�g�g�y���^�h���g�b�o���f�h�`�_���i�j�b�a�\�_�k�l�b���^�h��
�l�j�Z�\�f�b���Z�[�h���g�_�s�Z�k�g�h�]�h���\�b�i�Z�^�d�m��

�J�_�d�h�f�_�g�^�Z�p�•�€���a���h�k�h�[�b�k�l�h�€���[�_�a�i�_�d�b��

 �‡ �;�m�^�v�l�_�� �i�b�e�v�g�b�f�b���� �k�l�_�`�l�_�� �a�Z�� �l�b�f���� �s�h�� �\�b�� �j�h��
�[�b�l�_���� �•�� �i�j�b�� �j�h�[�h�l�•�� �a�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f�� �d�_��
�j�m�c�l�_�k�y�� �a�^�h�j�h�\�b�f�� �]�e�m�a�^�h�f���� �G�_�� �\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�c��
�l�_�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l���� �y�d�s�h�� �\�b�� �\�l�h�f�b�e�b�k�y�� �Z�[�h��
�i�_�j�_�[�m�\�Z�}�l�_�� �i�•�^�� �\�i�e�b�\�h�f�� �g�Z�j�d�h�l�b�q�g�b�o�� �a�Z�k�h�[�•�\����
�Z�e�d�h�]�h�e�x���Z�[�h���e�•�d�•�\�����H�k�e�Z�[�e�_�g�g�y���m�\�Z�]�b���i�j�b���j�h�[�h�l�•��
�a���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f���f�h�`�_���i�j�b�a�\�_�k�l�b���^�h���k�_�j�c�h�a-
�g�h�€���l�j�Z�\�f�b��
 �‡ �<�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�c�l�_�� �a�Z�k�h�[�b�� �•�g�^�b�\�•�^�m�Z�e�v�g�h�]�h�� �a�Z��

�o�b�k�l�m���� �A�Z�\�`�^�b�� �g�Z�^�•�\�Z�c�l�_�� �a�Z�o�b�k�g�•�� �h�d�m�e�y�j�b�����A�Z-
�k�h�[�b�� �•�g�^�b�\�•�^�m�Z�e�v�g�h�]�h�� �a�Z�o�b�k�l�m���� �l�Z�d�•�� �y�d�� �i�b�e�h�a�Z�o�b�k�g�Z��
�f�Z�k�d�Z���� �g�_�d�h�\�a�g�_�� �a�Z�o�b�k�g�_�� �\�a�m�l�l�y���� �d�Z�k�d�Z�� �Z�[�h�� �a�Z�k�h�[�b��
�a�Z�o�b�k�l�m���h�j�]�Z�g�•�\���k�e�m�o�m�����y�d�•���\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�x�l�v�k�y���m���\�•�^�i�h-
�\�•�^�g�b�o�� �m�f�h�\�Z�o���� �a�f�_�g�r�m�x�l�v�� �c�f�h�\�•�j�g�•�k�l�v�� �h�l�j�b�f�Z�g�g�y��
�l�j�Z�\�f��
 �‡ �G�_�� �^�h�i�m�k�d�Z�c�l�_�� �g�_�g�Z�\�f�b�k�g�h�]�h�� �a�Z�i�m�k�d�m�� �_�e�_�d��

�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m���� �I�_�j�_�^�� �i�•�^�d�e�x�q�_�g�g�y�f�� �^�h�� �^�`�_��
�j�_�e�Z���`�b�\�e�_�g�g�y���l�Z�������Z�[�h���Z�d�m�f�m�e�y�l�h�j�Z�����i�•�^�g�y�l�l�y�f��
�Z�[�h�� �i�_�j�_�g�_�k�_�g�g�y�f�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m�� �i�_�j�_�d�h��
�g�Z�c�l�_�k�y�����s�h���\�f�b�d�Z�q�������\�b�f�b�d�Z�q���a�g�Z�o�h�^�b�l�v�k�y���m���\�b��
�f�d�g�_�g�h�f�m�� �k�l�Z�g�•�����I�_�j�_�f�•�s�_�g�g�y�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g-
�l�m�����d�h�e�b���i�Z�e�_�p�v���a�g�Z�o�h�^�b�l�v�k�y���g�Z���\�f�b�d�Z�q�•�������\�b�f�b�d�Z�q�•����
�Z�[�h�� �\�\�•�f�d�g�_�g�g�y�� �`�b�\�e�_�g�g�y�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�•�\�� �a��
�\�d�e�x�q�_�g�b�f���\�f�b�d�Z�q�_�f�������\�b�f�b�d�Z�q�_�f���f�h�`�_���k�l�Z�l�b���i�j�b-
�q�b�g�h�x���g�_�s�Z�k�g�h�]�h���\�b�i�Z�^�d�m��
 �‡ �I�_�j�_�^�� �\�\�•�f�d�g�_�g�g�y�f�� �g�_�h�[�o�•�^�g�h�� �i�j�b�[�j�Z�l�b�� �a��

�q�Z�k�l�b�g�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m���� �s�h�� �h�[�_�j�l�Z�x�l�v�k�y�� 
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�\�k�•���^�h�^�Z�l�d�h�\�•���d�e�x�q�•���•���i�j�b�k�l�h�k�m�\�Z�g�g�y�����D�e�x�q�����a�Z�e�b-
�r�_�g�b�c���\���q�Z�k�l�b�g�•���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m�����s�h���h�[�_�j�l�Z�}�l�v-
�k�y�����f�h�`�_���[�m�l�b���i�j�b�q�b�g�h�x���k�_�j�c�h�a�g�b�o���l�j�Z�\�f��
 �‡ �G�_�� �^�h�d�e�Z�^�Z�c�l�_�� �g�Z�^�f�•�j�g�b�o�� �a�m�k�b�e�v���� �A�Z�\�`�^�b��

�a�[�_�j�•�]�Z�c�l�_�� �k�l�•�c�d�_�� �i�h�e�h�`�_�g�g�y�� �•�� �j�•�\�g�h�\�Z�]�m�����P�_�� �^�h-
�a�\�h�e�y�}�� �d�j�Z�s�_�� �d�h�g�l�j�h�e�x�\�Z�l�b�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�� �m��
�g�_�i�_�j�_�^�[�Z�q�m�\�Z�g�b�o���k�b�l�m�Z�p�•�y�o��
 �‡ �G�h�k�•�l�v���\�•�^�i�h�\�•�^�g�b�c���h�^�y�]�����G�_���\�^�y�]�Z�c�l�_���\�•�e�v�g�b�c��

�h�^�y�]���Z�[�h���i�j�b�d�j�Z�k�b�����L�j�b�f�Z�c�l�_���\�h�e�h�k�k�y�����h�^�y�]���•���j�m��
�d�Z�\�b�p�•���^�Z�e�_�d�h���\�•�^���j�m�o�h�f�b�o���^�_�l�Z�e�_�c�����<�•�e�v�g�b�c���h�^�y�]����
�i�j�b�d�j�Z�k�b���Z�[�h���^�h�\�]�_���\�h�e�h�k�k�y���f�h�`�m�l�v���[�m�l�b���a�Z�o�h�i�e�_�g�•��
�j�m�o�h�f�b�f�b���q�Z�k�l�b�g�Z�f�b���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m�����s�h���k�l�Z�g�_��
�i�j�b�q�b�g�h�x���k�_�j�c�h�a�g�b�o���l�j�Z�\�f��
 �‡ �Y�d�s�h�� �\�� �d�h�g�k�l�j�m�d�p�•�€�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m�� �i�_��

�j�_�^�[�Z�q�_�g�Z�� �f�h�`�e�b�\�•�k�l�v�� �^�e�y�� �i�•�^�d�e�x�q�_�g�g�y�� �i�b��
�e�h�\�e�h�\�e�x�x�q�b�o�� �•�� �i�b�e�h�a�[�•�j�g�b�o�� �i�j�b�k�l�j�h�€�\���� �i�_��
�j�_�d�h�g�Z�c�l�_�k�y���� �s�h�� �\�h�g�b�� �i�•�^�d�e�x�q�_�g�•�� �•�� �i�j�Z�\�b�e�v�g�h��
�\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�x�l�v�k�y�����<�b�d�h�j�b�k�l�Z�g�g�y���l�Z�d�b�o���i�j�b�k�l�j�h-
�€�\�� �a�f�_�g�r�m�}�� �g�_�[�_�a�i�_�d�b���� �i�h�\�¶�y�a�Z�g�•�� �a�� �g�Z�d�h�i�b�q�_�g�g�y�f��
�i�b�e�m��
 �‡ �A�Z�\�`�^�b���[�m�^�v�l�_���m�\�Z�`�g�•�����g�_���•�]�g�h�j�m�c�l�_���i�j�b�g�p�b�i�b��

�[�_�a�i�_�q�g�h�€�� �j�h�[�h�l�b�� �a�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f�� �q�_�j�_�a��
�a�g�Z�g�g�y���•���^�h�k�\�•�^�����h�l�j�b�f�Z�g�•���\�g�Z�k�e�•�^�h�d���q�Z�k�l�h�]�h���d�h��
�j�b�k�l�m�\�Z�g�g�y�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f�����G�_�h�[�_�j�_�`�g�Z��
�^�•�y���f�h�`�_���g�_�]�Z�c�g�h���i�j�b�a�\�_�k�l�b���^�h���k�_�j�c�h�a�g�b�o���l�j�Z�\�f��
 �‡ �M�\�Z�]�Z�����?�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l���k�l�\�h�j�x�}���i�•�^���q�Z�k���j�h�[�h-

�l�b�� �_�e�_�d�l�j�h�f�Z�]�g�•�l�g�_�� �i�h�e�_���� �A�Z�� �^�_�y�d�b�o�� �h�[�k�l�Z�\�b�g���� �p�_��
�i�h�e�_���f�h�`�_���q�b�g�b�l�b���g�_�]�Z�l�b�\�g�b�c���\�i�e�b�\���g�Z���Z�d�l�b�\�g�•���Z�[�h��
�i�Z�k�b�\�g�•�� �f�_�^�b�q�g�•�� �•�f�i�e�Z�g�l�Z�l�b���� �S�h�[�� �a�f�_�g�r�b�l�b�� �j�b�a�b�d��
�a�Z�i�h�^�•�y�g�g�y�� �k�_�j�c�h�a�g�h�€�� �r�d�h�^�b�� �a�^�h�j�h�\�¶�x�� �Z�[�h�� �l�j�Z�\�f�b��
�a�� �e�_�l�Z�e�v�g�b�f�� �g�Z�k�e�•�^�d�h�f���� �e�x�^�y�f�� �a�� �f�_�^�b�q�g�b�f�b�� �•�f�i-
�e�Z�g�l�Z�l�Z�f�b���� �i�_�j�_�^�� �i�h�q�Z�l�d�h�f�� �_�d�k�i�e�m�Z�l�Z�p�•�€�� �_�e�_�d�l�j�h-
�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�����j�_�d�h�f�_�g�^�m�}�l�v�k�y���i�j�h�d�h�g�k�m�e�v�l�m�\�Z�l�b�k�y���a��
�e�•�d�Z�j�_�f���•���\�b�j�h�[�g�b�d�h�f���f�_�^�b�q�g�h�]�h���•�f�i�e�Z�g�l�Z�l�m��

�<�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�\�Z�g�g�y�� �•�� �h�[�k�e�m�]�h�\�m�\�Z�g�g�y�� �_�e�_�d�l�j�h��
�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z

 �‡ �E�x�^�b�� �a�� �g�_�^�h�k�l�Z�l�g�•�f�b�� �i�k�b�o�h�n�•�a�b�q�g�b�f�b�� �Z�[�h�� �j�h-
�a�m�f�h�\�b�f�b�� �a�^�•�[�g�h�k�l�y�f�b�� �•�� �^�•�l�b�� �g�_�� �f�h�`�m�l�v�� �m�i�j�Z�\�e�y�l�b��
�_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f�����y�d�s�h���e�x�^�b�g�Z�����y�d�Z���\�•�^�i�h�\�•�^�Z�}��
�a�Z���€�o���[�_�a�i�_�d�m�����g�_���d�h�g�l�j�h�e�x�}���€�o���q�b���g�_���•�g�k�l�j�m�d�l�m�}���s�h�^�h��
�\�b�d�h�j�b�k�l�Z�g�g�y���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m��
 �‡ �G�_�� �i�_�j�_�\�Z�g�l�Z�`�m�c�l�_�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l���� �<�b�d�h��

�j�b�k�l�h�\�m�c�l�_���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�����y�d�b�c���\�•�^�i�h�\�•�^�Z�}��
�\�Z�r�•�c�� �p�•�e�•�� �\�b�d�h�j�b�k�l�Z�g�g�y�����<�•�^�i�h�\�•�^�g�b�c�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g-
�k�l�j�m�f�_�g�l���[�m�^�_���i�j�Z�p�x�\�Z�l�b���d�j�Z�s�_���•���[�_�a�i�_�q�g�•�r�_���a���l�•�}�x��
�i�j�h�^�m�d�l�b�\�g�•�k�l�x�����^�e�y���y�d�h�€���\�•�g���[�m�\���k�i�j�h�_�d�l�h�\�Z�g�b�c��
 �‡ �G�_���i�j�Z�p�x�c�l�_���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f���a���g�_�k�i�j�Z�\��

�g�b�f�� �\�f�b�d�Z�q�_�f�� ���� �\�b�f�b�d�Z�q�_�f�����?�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l����
�\�\�•�f�d�g�_�g�g�y�������\�b�f�d�g�_�g�g�y���y�d�h�]�h���g�_���f�h�`�_���d�h�g�l�j�h�e�x�\�Z-
�l�b�k�y���� �k�l�Z�g�h�\�b�l�v�� �g�_�[�_�a�i�_�d�m�� �•�� �i�h�\�b�g�_�g�� �[�m�l�b�� �g�_�]�Z�c�g�h��
�\�•�^�j�_�f�h�g�l�h�\�Z�g�b�c��
 �‡ �I�_�j�_�^�� �\�b�d�h�g�Z�g�g�y�f�� �[�m�^�v���y�d�b�o�� �g�Z�e�Z�r�l�m�\�Z�g�v����

�a�Z�f�•�g�h�x�� �i�j�b�e�Z�^�^�y�� �Z�[�h�� �a�[�_�j�•�]�Z�g�g�y�f�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g��
�k�l�j�m�f�_�g�l�•�\�������\�•�^�¶�}�^�g�Z�c�l�_���\�b�e�d�m���\�•�^���^�`�_�j�_�e�Z���`�b�\��
�e�_�g�g�y���•�������Z�[�h���Z�d�m�f�m�e�y�l�h�j���\�•�^���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g��
�l�m�����P�•���a�Z�o�h�^�b���[�_�a�i�_�d�b���a�g�b�`�m�x�l�v���j�b�a�b�d���\�b�i�Z�^�d�h�\�h�]�h��
�a�Z�i�m�k�d�m���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z��
 �‡ �A�[�_�j�•�]�Z�c�l�_�� �g�_�\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�\�Z�g�g�•�� �_�e�_�d�l�j�h��

�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b�� �\�� �g�_�^�h�k�l�m�i�g�h�f�m�� �^�e�y�� �^�•�l�_�c�� �f�•�k�p�•�� �•��
�g�_�� �^�h�a�\�h�e�y�c�l�_�� �h�k�h�[�Z�f���� �y�d�•�� �g�_�� �h�a�g�Z�c�h�f�b�e�b�k�v�� �a��
�_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f�� �Z�[�h�� �p�b�f�b�� �•�g�k�l�j�m�d�p�•�y�f�b����
�\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�\�Z�l�b�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�����?�e�_�d�l�j�h-
�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b�� �g�_�[�_�a�i�_�q�g�•�� �\�� �j�m�d�Z�o�� �g�_�i�•�^�]�h�l�h�\�e�_�g�b�o��
�d�h�j�b�k�l�m�\�Z�q�•�\��
 �‡ �K�e�•�^�d�m�c�l�_�� �a�Z�� �k�l�Z�g�h�f�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m���� �I�_��

�j�_�\�•�j�y�c�l�_�� �h�k�v�h�\�_�� �[�b�l�l�y�� �•�� �g�Z�^�•�c�g�•�k�l�v�� �a�¶�}�^�g�Z�g�g�y��
�j�m�o�h�f�b�o�� �^�_�l�Z�e�_�c���� �Z�� �l�Z�d�h�`�� �[�m�^�v���y�d�•�� �g�_�k�i�j�Z�\��

�g�h�k�l�•���� �y�d�•�� �f�h�`�m�l�v�� �\�b�\�_�k�l�b�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�� �a��
�e�Z�^�m�����G�_�k�i�j�Z�\�g�b�c���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l���g�_�h�[�o�•�^�g�h��
�\�•�^�j�_�f�h�g�l�m�\�Z�l�b�� �i�_�j�_�^�� �\�b�d�h�j�b�k�l�Z�g�g�y�f�����;�Z�]�Z�l�h��
�g�_�s�Z�k�g�b�o�� �\�b�i�Z�^�d�•�\�� �\�b�g�b�d�Z�x�l�v�� �q�_�j�_�a�� �i�h�]�Z�g�b�c�� �k�l�Z�g��
�_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m��
 �‡ �J�•�`�m�q�•���•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b���i�h�\�b�g�g�•���a�g�Z�o�h�^�b�l�b�k�y���\���q�b��

�k�l�h�l�•�� �•�� �[�m�l�b�� �^�h�[�j�_�� �a�Z�l�h�q�_�g�b�f�b�����I�j�Z�\�b�e�v�g�h�� �\�k�l�Z-
�g�h�\�e�_�g�•�� �j�•�`�m�q�•�� �•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�b�� �a�� �]�h�k�l�j�b�f�b�� �j�•�`�m�q�b�f�b��
�d�j�h�f�d�Z�f�b�� �a�f�_�g�r�m�x�l�v�� �f�h�`�e�b�\�•�k�l�v�� �a�Z�d�e�b�g�x�\�Z�g�g�y�� �•��
�i�h�e�_�]�r�m�x�l�v���m�i�j�Z�\�e�•�g�g�y���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f��
 �‡ �<�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�c�l�_�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l���� �i�j�b�e�Z�^��

�^�y�����g�Z�k�Z�^�d�b���•���l���i�����\�•�^�i�h�\�•�^�g�h���^�h���•�g�k�l�j�m�d�p�•�c�����[�_�j�m��
�q�b���^�h���m�\�Z�]�b���m�f�h�\�b���j�h�[�h�l�b���•���\�b�d�h�g�m�\�Z�g�•���j�h�[�h�l�b����
�<�b�d�h�j�b�k�l�Z�g�g�y�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�� �^�e�y�� �h�i�_�j�Z�p�•�c����
�^�e�y�� �y�d�b�o�� �\�•�g�� �g�_�� �i�j�b�a�g�Z�q�_�g�b�c���� �f�h�`�_�� �i�j�b�a�\�_�k�l�b�� �^�h��
�g�_�[�_�a�i�_�q�g�h�€���k�b�l�m�Z�p�•�€��
 �‡ �I�•�^�l�j�b�f�m�c�l�_�� �j�m�d�h�y�l�d�b�� �•�� �i�h�\�_�j�o�g�•�� �a�Z�o�h�i�e�_�g�g�y��

�k�m�o�b�f�b�����q�b�k�l�b�f�b���•���\�•�e�v�g�b�f�b���\�•�^���f�Z�k�e�Z���•���f�Z�k�l�b�e�Z����
�K�e�b�a�v�d�•�� �j�m�d�h�y�l�d�b�� �•�� �i�h�\�_�j�o�g�•�� �a�Z�o�h�i�e�_�g�g�y�� �i�_�j�_�r�d�h-
�^�`�Z�x�l�v�� �[�_�a�i�_�q�g�h�f�m�� �i�h�\�h�^�`�_�g�g�x�� �a�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m-
�f�_�g�l�h�f���•���m�i�j�Z�\�e�•�g�g�y���g�b�f���\���g�_�k�i�h�^�•�\�Z�g�b�o���k�b�l�m�Z�p�•�y�o��
 �‡ �A�\�_�j�g�•�l�v�� �m�\�Z�]�m���� �s�h�� �i�j�b�� �j�h�[�h�l�•�� �a�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m-

�f�_�g�l�h�f�� �g�_�h�[�o�•�^�g�h�� �i�j�Z�\�b�e�v�g�h�� �l�j�b�f�Z�l�b�� �^�h�i�h�f�•�`�g�m��
�j�m�d�h�y�l�d�m�����\�b�d�h�g�Z�g�g�y���p�•�}�€���\�b�f�h�]�b���i�h�e�_�]�r�m�}���m�i�j�Z�\�e�•�g-
�g�y�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�h�f���� �L�Z�d�b�f�� �q�b�g�h�f���� �i�j�Z�\�b�e�v�g�_��
�m�l�j�b�f�Z�g�g�y���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m���f�h�`�_���a�g�b�a�b�l�b���j�b�a�b�d��
�g�_�s�Z�k�g�b�o���\�b�i�Z�^�d�•�\���Z�[�h���l�j�Z�\�f��

�L�_�o�g�•�q�g�_���h�[�k�e�m�]�h�\�m�\�Z�g�g�y

 �‡ �H�[�k�e�m�]�h�\�m�\�Z�l�b���<�Z�r���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l���i�h�\�b��
�g�g�•�� �d�\�Z�e�•�n�•�d�h�\�Z�g�•�� �n�Z�o�•�\�p�•�� �a�� �\�b�d�h�j�b�k�l�Z�g�g�y�f�� �j�_��
�d�h�f�_�g�^�h�\�Z�g�b�o���a�Z�i�Z�k�g�b�o���q�Z�k�l�b�g�����P�_���^�Z�}���]�Z�j�Z�g�l�•�x����
�s�h�� �[�_�a�i�_�d�Z�� �<�Z�r�h�]�h�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m�� �[�m�^�_�� �a�[�_-
�j�_�`�_�g�Z��
 �‡ �>�h�l�j�b�f�m�c�l�_�k�v���•�g�k�l�j�m�d�p�•�€���i�h���a�f�Z�s�m�\�Z�g�g�x�����Z���l�Z�d�h�`��

�j�_�d�h�f�_�g�^�Z�p�•�€���i�h���a�Z�f�•�g�•���Z�d�k�_�k�m�Z�j�•�\��

�I�j�Z�\�b�e�Z���l�_�o�g�•�d�b���[�_�a�i�_�d�b���i�j�b���_�d�k�i�e�m�Z��
�l�Z�p�•�€���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z

�I�_�j�_�^���i�h�q�Z�l�d�h�f���j�h�[�h�l�b

 �‡ �J�h�a�i�b�e�_�g�g�y���e�_�]�d�h�a�Z�c�f�b�k�l�b�o���f�Z�l�_�j�•�Z�e�•�\���a�[�•�e�v�r�m�}��
�a�Z�]�j�h�a�m�� �a�Z�c�f�Z�g�g�y�� �Z�[�h�� �\�b�[�m�o�m���� �l�h�f�m�� �^�h�l�j�b�f�m�c�l�_�k�v��
�g�_�h�[�o�•�^�g�b�o�� �a�Z�i�h�[�•�`�g�b�o�� �a�Z�o�h�^�•�\���� �l�Z�d�h�`�� �g�Z�� �^�•�e�y�g�p�•��
�\�b�d�h�g�Z�g�g�y���j�h�[�•�l���f�Z�x�l�v���[�m�l�b���a�Z�k�h�[�b���i�h�`�_�`�h�]�Z�k�•�g�g�y��
 �‡ �I�•�k�e�y�� �j�h�[�h�l�b�� �a�� �e�_�]�d�h�a�Z�c�f�b�k�l�b�f�b�� �f�Z�l�_�j�•�Z�e�Z�f�b��

���g�Z�i�j�b�d�e�Z�^���� �i�•�k�e�y�� �a�f�•�r�m�\�Z�g�g�y�� �Z�[�h�� �j�h�a�[�Z�\�e�_�g�g�y��
�n�Z�j�[�b���� �Z�[�h�� �q�b�s�_�g�g�y�� �^�_�l�Z�e�_�c�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m����
�i�j�b�[�_�j�•�l�v���\�b�d�h�j�b�k�l�Z�g�•���}�f�g�h�k�l�•���l�Z���]�Z�g�q�•�j�¶�y�������\�h�g�b���f�h-
�`�m�l�v���k�l�Z�l�b���i�j�b�q�b�g�h�x���i�h�`�_�`�•��
 �‡ �A�Z�[�_�a�i�_�q�l�_�� �o�h�j�h�r�m�� �\�_�g�l�b�e�y�p�•�x�� �i�j�b�f�•�s�_�g�g�y���� �\��

�y�d�h�f�m�� �[�m�^�m�l�v�� �i�j�h�\�h�^�b�l�b�k�y�� �j�h�[�h�l�b�� ���� �]�Z�a�b���� �s�h�� �m�l�\�h-
�j�x�x�l�v�k�y���i�•�^���q�Z�k���j�h�[�h�l�b�����Z�[�h���i�Z�j�b���f�h�`�m�l�v���a�Z�\�^�Z�l�b��
�r�d�h�^�b���\�Z�r�h�f�m���a�^�h�j�h�\�¶�x�����Z���l�Z�d�h�`���a�[�•�e�v�r�m�x�l�v���a�Z�]�j�h-
�a�m���a�Z�c�f�Z�g�g�y���Z�[�h���\�b�[�m�o�m��
 �‡ �G�_���i�j�h�\�h�^�v�l�_���j�h�[�h�l�b���i�h�[�e�b�a�m���^�`�_�j�_�e���\�•�^�d�j�b�l�h�]�h��

�i�h�e�m�f�¶�y�����•�k�d�h�j�����]�Z�j�y�q�b�o���i�j�_�^�f�_�l�•�\�����^�\�b�]�m�g�•�\��
 �‡ �G�_�� �j�h�a�i�b�e�x�c�l�_�� �f�Z�l�_�j�•�Z�e�b�� �a�� �l�_�f�i�_�j�Z�l�m�j�h�x�� �a�Z-

�c�f�Z�g�g�y���g�b�`�q�_�������ƒ�K�������p�_���[�Z�]�Z�l�h�j�Z�a�h�\�h���a�[�•�e�v�r�m�}���a�Z-
�]�j�h�a�m���a�Z�]�h�j�y�g�g�y���Z�[�h���\�b�[�m�o�m��
 �‡ �I�_�j�_�^���j�h�a�i�b�e�_�g�g�y�f���f�Z�l�_�j�•�Z�e�m�����j�_�l�_�e�v�g�h���\�b�\�q�•�l�v��

�•�g�k�l�j�m�d�p�•�x���\�b�j�h�[�g�b�d�Z�����s�h�[���\�`�b�l�b���\�•�^�i�h�\�•�^�g�b�o���a�Z�o�h-
�^�•�\���[�_�a�i�_�d�b��
 �‡ �G�_���j�h�a�i�b�e�x�c�l�_���g�_�\�•�^�h�f�•���f�Z�l�_�j�•�Z�e�b�����Z�[�h���f�Z�l�_�j�•�Z-

�e�b�����g�_�[�_�a�i�_�d�Z���y�d�b�o���g�_�\�•�^�h�f�Z��
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 �‡ �G�_���j�h�a�i�b�e�x�c�l�_���f�Z�l�_�j�•�Z�e�b�����y�d�•���f�h�`�m�l�v���i�h�r�d�h�^�b�l�b��
�_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l���� �y�d�s�h�� �i�h�e�h�f�d�Z�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m-
�f�_�g�l�m�� �k�l�Z�g�_�l�v�k�y�� �a�� �p�•�}�€�� �i�j�b�q�b�g�b���� �\�b�� �i�h�a�[�m�^�_�l�_�k�y��
�i�j�Z�\�Z�� �g�Z�� �]�Z�j�Z�g�l�•�c�g�b�c�� �j�_�f�h�g�l���� �A�Z�[�h�j�h�g�y�}�l�v�k�y�� �j�h�a-
�i�b�e�x�\�Z�l�b�� �d�b�k�e�h�l�b���� �e�m�]�b���� �f�Z�l�_�j�•�Z�e�b�� �a�� �Z�[�j�Z�a�b�\�g�b�f�b��
�q�Z�k�l�b�g�d�Z�f�b���� �f�Z�l�_�j�•�Z�e�b�� �y�d�•�� �f�•�k�l�y�l�v�� �k�\�b�g�_�p�v���� �j�•�^�d�_��
�k�d�e�h���� �g�Z�^�f�•�j�g�h�� �]�m�k�l�•�� �f�Z�l�_�j�•�Z�e�b���� �Z�� �l�Z�d�h�`�� �•�g�r�•�� �f�Z�l�_-
�j�•�Z�e�b�� �a�� �m�l�j�m�^�g�_�g�b�f�� �j�h�a�i�b�e�_�g�g�y�f�� �•�� �d�j�Z�i�e�_�m�l�\�h�j�_�g-
�g�y�f��
 �‡ �<�k�l�Z�g�h�\�e�x�c�l�_�� �[�Z�a�h�\�b�c�� �[�e�h�d�� �g�Z�� �]�h�j�b�a�h�g�l�Z�e�v�g�m����

�g�_�� �\�•�[�j�m�x�q�m�� �i�h�\�_�j�o�g�x���� �I�h�\�•�l�j�y���� �y�d�_�� �\�k�f�h�d�l�m�}�l�v�k�y��
�d�j�•�a�v���h�l�\�h�j�b���d�j�b�r�h�d������ �����i�h�\�b�g�g�_���[�m�l�b���q�b�k�l�b�f�����l�h�f�m��
�g�_���\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�c�l�_���[�Z�a�h�\�b�c���[�e�h�d���\���a�Z�i�b�e�_�g�•�c���Z�l�f�h�k-
�n�_�j�•���� �Z�� �l�Z�d�h�`�� �k�e�•�^�d�m�c�l�_�� �a�Z�� �l�b�f���� �s�h�[�� �d�j�b�r�d�b������ �� �g�•-
�q�•�f���g�_���[�m�e�b���a�Z�q�b�g�_�g�•�����l�•�e�v�d�b���^�e�y���f�h�^�_�e�_�c���&�7��������������
�&�7�����������0�����&�7����������).

�I�j�b���j�h�[�h�l�•

 �‡ �<�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�c�l�_�� �a�Z�k�h�[�b�� �•�g�^�b�\�•�^�m�Z�e�v�g�h�]�h�� �a�Z�o�b�k-
�l�m�� ���� �k�i�_�p�•�Z�e�v�g�b�c�� �h�^�y�]���� �h�d�m�e�y�j�b���� �j�m�d�Z�\�b�p�•�� �•�� �a�Z�d�j�b�l�_��
�\�a�m�l�l�y��
 �‡ �<�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�c�l�_�� �k�i�_�p�•�Z�e�v�g�•�� �f�Z�k�d�b���� �i�j�b�a�g�Z�q�_�g�•��

�^�e�y�� �a�Z�o�b�k�l�m�� �h�j�]�Z�g�•�\�� �^�b�o�Z�g�g�y�� �\�•�^�� �i�Z�j�•�\�� �r�d�•�^�e�b�\�b�o��
�f�Z�l�_�j�•�Z�e�•�\�����M�\�Z�]�Z���� �\�b�d�h�j�b�k�l�Z�g�g�y�� �i�b�e�h�a�Z�o�b�k�g�b�o��
�f�Z�k�h�d�� �Z�[�h�� �j�_�k�i�•�j�Z�l�h�j�•�\�� �g�_�� �^�Z�k�l�v�� �i�h�l�j�•�[�g�h�]�h��
�_�n�_�d�l�m�������\�b���f�h�`�_�l�_���h�l�j�b�f�Z�l�b���k�b�e�v�g�_���h�l�j�m�}�g�g�y����
 �‡ �I�j�b���j�h�a�i�b�e�_�g�g�•���e�_�]�d�h�a�Z�c�f�b�k�l�b�o���f�Z�l�_�j�•�Z�e�•�\���d�Z�l�_-

�]�h�j�b�q�g�h���a�Z�[�h�j�h�g�y�}�l�v�k�y���i�Z�e�b�l�b��
 �‡ �I�•�^�� �q�Z�k�� �j�h�[�h�l�b���� �g�_�� �g�Z�i�j�Z�\�e�y�c�l�_�� �k�l�j�m�f�•�g�v�� �f�Z�l�_-

�j�•�Z�e�m���� �s�h�� �j�h�a�i�b�e�x�}�l�v�k�y���g�Z�� �k�_�[�_���� �•�g�r�b�o�� �h�k�•�[�� �Z�[�h��
�l�\�Z�j�b�g�����K�l�j�m�f�•�g�v���f�h�`�_���i�j�h�[�b�l�b���r�d�•�j�m�����g�Z�\�•�l�v���q�_�j�_�a��
�j�m�d�Z�\�b�p�•�����•���\�i�b�j�k�g�m�l�b���f�Z�l�_�j�•�Z�e�����s�h���j�h�a�i�b�e�x�}�l�v�k�y������
�\���p�v�h�f�m���\�b�i�Z�^�d�m���g�_�]�Z�c�g�h���a�\�_�j�g�•�l�v�k�y���^�h���e�•�d�Z�j�y��
 �‡ �K�e�•�^���\�j�Z�o�h�\�m�\�Z�l�b�����s�h���i�j�b���j�h�[�h�l�•���g�Z�\�d�h�e�b�r�g�}���i�h-

�\�•�l�j�y�� �g�Z�i�h�\�g�x�}�l�v�k�y�� ���l�m�f�Z�g�h�f������ �s�h�� �k�d�e�Z�^�Z�}�l�v�k�y�� �a��
�^�j�•�[�g�b�o���d�j�Z�i�_�e�v���f�Z�l�_�j�•�Z�e�m�����s�h���j�h�a�i�b�e�x�}�l�v�k�y�����y�d�b�c��
�a�]�h�^�h�f�� �h�k�•�^�Z�}�� �g�Z�� �g�Z�\�d�h�e�b�r�g�•�� �i�h�\�_�j�o�g�•���� �G�_�h�[�o�•�^�g�h��
�a�Z�d�j�b�l�b�� �i�h�\�_�j�o�g�•���� �g�Z�� �y�d�b�o�� �g�_�[�Z�`�Z�g�_�� �h�k�Z�^�`�_�g�g�y��
���l�m�f�Z�g�m������ �I�j�b�� �i�j�h�\�_�^�_�g�g�•�� �j�h�[�•�l�� �g�Z�� �\�m�e�b�p�•�� ���l�m�f�Z�g����
�i�•�^�\�e�Z�^�g�b�c�� �^�h�� �\�i�e�b�\�m�� �\�•�l�j�m���� �s�h�� �f�h�`�_�� �i�j�b�a�\�_�k�l�b��
�^�h�� �g�_�]�Z�l�b�\�g�b�o�� �g�Z�k�e�•�^�d�•�\�� ���g�_�[�Z�`�Z�g�h�f�m�� �n�Z�j�[�m�\�Z�g�g�x��
�i�j�_�^�f�_�l�•�\�����a�Z�i�h�^�•�y�g�g�y���r�d�h�^�b���a�^�h�j�h�\�¶�x�����a�Z�[�j�m�^�g�_�g-
�g�x���g�Z�\�d�h�e�b�r�g�v�h�]�h���k�_�j�_�^�h�\�b�s�Z����
 �‡ �G�_�� �\�f�b�d�Z�c�l�_�� �_�e�_�d�l�j�h�i�j�b�e�Z�^���� �y�d�s�h�� �\�� �j�_�a�_�j�\�m�Z�j�•��

�g�_�f�Z�}���j�•�^�b�g�b�������j�h�[�h�l�Z�����\�k�m�o�m�����i�j�b�a�\�_�^�_���^�h���r�\�b�^�d�h-
�]�h���a�g�h�k�m���^�_�l�Z�e�_�c���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m��

�I�•�k�e�y���a�Z�d�•�g�q�_�g�g�y���j�h�[�h�l�b

 �‡ �I�•�k�e�y�� �d�h�`�g�h�]�h�� �\�b�d�h�j�b�k�l�Z�g�g�y�� �h�[�h�\�¶�y�a�d�h�\�h�� �i�j�h-
�\�h�^�v�l�_�� �q�b�s�_�g�g�y�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m���� �y�d�� �h�i�b�k�Z�g�h��
�g�b�`�q�_�����G�_�\�b�d�h�g�Z�g�g�y���q�b�s�_�g�g�y���Z�[�h���c�h�]�h���g�_�i�j�Z�\�b�e�v-
�g�_���\�b�d�h�g�Z�g�g�y���f�h�`�_���i�j�b�a�\�_�k�l�b���^�h���i�h�e�h�f�d�b���_�e�_�d�l�j�h-
�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m���� �\�� �p�v�h�f�m�� �\�b�i�Z�^�d�m�� �<�b�� �\�l�j�Z�q�Z�}�l�_�� �i�j�Z�\�h��
�g�Z���]�Z�j�Z�g�l�•�c�g�b�c���j�_�f�h�g�l��
 �‡ �M�l�b�e�•�a�m�c�l�_���a�Z�e�b�r�d�b���f�Z�l�_�j�•�Z�e�•�\�����s�h���j�h�a�i�b�e�x�x�l�v-

�k�y�����e�Z�d�h�n�Z�j�[�h�\�•���f�Z�l�_�j�•�Z�e�b�����j�h�a�q�b�g�g�b�d�b���l�Z���•�g�������k�l�j�h-
�]�h���^�h�l�j�b�f�m�x�q�b�k�v���j�_�d�h�f�_�g�^�Z�p�•�c���\�b�j�h�[�g�b�d�•�\��

�K�b�f�\�h�e�b���� �s�h�� �\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�x�l�v�k�y�� �\�� �•�g��
�k�l�j�m�d�p�•�€

�<�� �•�g�k�l�j�m�d�p�•�€�� �\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�x�l�v�k�y�� �g�b�`�q�_�g�Z�\�_�^�_�g�•�� �k�b�f-
�\�h�e�b���� �a�Z�i�Z�f�¶�y�l�Z�c�l�_�� �€�o�� �a�g�Z�q�_�g�g�y���� �I�j�Z�\�b�e�v�g�Z�� �•�g�l�_�j-
�i�j�_�l�Z�p�•�y�� �k�b�f�\�h�e�•�\�� �^�h�i�h�f�h�`�_�� �\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�\�Z�l�b��
�_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l���i�j�Z�\�b�e�v�g�h���•���[�_�a�i�_�q�g�h��

�K�b�f�\�h�e �A�g�Z�q�_�g�g�y

�G�Z�d�e�_�c�d�Z�� �a�� �k�_�j�•�c�g�b�f�� �g�h��
�f�_�j�h�f��
�&�7���������������f�h�^�_�e�v��
�;�;�������^�Z�l�Z���\�b�j�h�[�g�b�p�l�\�Z��
�;�;�;�;�;�;�;�� ���� �k�_�j�•�c�g�b�c�� �g�h-
�f�_�j��

�H�a�g�Z�c�h�f�l�_�k�v�� �a�� �m�k�•�f�Z�� �\�d�Z-
�a�•�\�d�Z�f�b�� �a�� �l�_�o�g�•�d�b�� �[�_�a�i�_�d�b��
�l�Z���•�g�k�l�j�m�d�p�•�y�f�b��

�G�h�k�•�l�v���a�Z�o�b�k�g�•���h�d�m�e�y�j�b��

�G�h�k�•�l�v���a�Z�o�b�k�g�•���g�Z�\�m�r�g�b�d�b��

�G�h�k�•�l�v���i�j�h�l�b�]�Z�a��

�G�h�k�•�l�v���a�Z�o�b�k�g�•���j�m�d�Z�\�b�p�•��

�G�h�k�•�l�v���a�Z�o�b�k�g�b�c���h�^�y�]��

�G�h�k�•�l�v���a�Z�o�b�k�g�_���\�a�m�l�l�y��

�G�_�� �\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�c�l�_�� �i�h-
�[�e�b�a�m�� �^�`�_�j�_�e�� �\�•�^�d�j�b�l�h�]�h��
�\�h�]�g�x��

�<�•�^�d�e�x�q�Z�c�l�_�� �i�j�b�e�Z�^�� �\�•�^��
�f�_�j�_�`�•�� �i�_�j�_�^�� �i�j�h�\�_�^�_�g-
�g�y�f�� �f�h�g�l�Z�`�g�b�o�� �•�� �j�_�]�m�e�x-
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�g�h�� �g�Z�� �f�Z�e�x�g�d�m�� ���� ���i�•�^�� �q�Z�k�� �j�h�a�i�b�e�_�g�g�y�� �f�Z�l�_�j�•�Z-
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�\�h�j�h�g�d�b������ �� ���\�•�^���i�h�q�Z�l�d�m���\�b�l�•�d�Z�g�g�y���^�h���\�•�^�j�b�\�m���k�l�j�m-
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�f�•�k�p�_�����^�b�\�����f�Z�e��������������
 �‡ �&�7�������������� �&�7�������������� �&�7�����������0���� �&�7���������������� �\�b�d�h-

�g�Z�c�l�_���j�_�]�m�e�x�\�Z�g�g�y���n�h�j�f�b���n�Z�d�_�e�Z���j�h�a�i�b�e�x�\�Z�g�g�y��
 �‡ �M�\�•�f�d�g�•�l�v�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l���� �\�•�^�j�_�]�m�e�x�c�l�_�� �d�•�e�v-

�d�•�k�l�v�� �f�Z�l�_�j�•�Z�e�m���� �s�h�� �j�h�a�i�b�e�x�}�l�v�k�y���� �y�d�� �h�i�b�k�Z�g�h��
�\�b�s�_���� ���L�m�f�Z�g���� �j�h�a�i�b�e�m�� �i�h�\�b�g�_�g�� �[�m�l�b�� �h�^�g�h�j�•�^�g�b�f�� �•��
�^�j�•�[�g�h�^�b�k�i�_�j�k�g�b�f��

 �‡ �I�j�h�\�_�^�•�l�v�� �i�j�h�[�g�m�� �h�[�j�h�[�d�m�� �g�Z�� �g�_�i�h�l�j�•�[�g�h�f�m��
�r�f�Z�l�d�m�� �l�Z�d�h�]�h�� �`�� �f�Z�l�_�j�•�Z�e�m���� �s�h�[�� �i�_�j�_�d�h�g�Z�l�b�k�y�� �\��
�i�j�Z�\�b�e�v�g�h�k�l�•���\�b�d�h�g�Z�g�g�y���g�Z�e�Z�r�l�m�\�Z�g�v��
 �‡ �J�h�a�i�b�e�x�c�l�_�� �f�Z�l�_�j�•�Z�e�� �a�� �\�•�^�k�l�Z�g�•�� ���������� �k�f�� �\�•�^�� �i�h-

�\�_�j�o�g�•�����^�b�\�����f�Z�e������������������
 �‡ �&�7������������ ���� �i�j�b�� �n�Z�j�[�m�\�Z�g�g�•�� �]�h�j�b�a�h�g�l�Z�e�v�g�b�o��

�Z�[�h�� �i�h�o�b�e�b�o�� �i�h�\�_�j�o�h�g�v�� �\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�c�l�_�� �]�g�m�q�d�b�c��
�r�e�Z�g�]���i�h�^�h�\�`�m�\�Z�q������ .
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������������i�j�b��

�n�Z�j�[�m�\�Z�g�g�•�� �]�h�j�b�a�h�g�l�Z�e�v�g�b�o�� �Z�[�h�� �i�h�o�b�e�b�o�� �i�h�\�_�j-
�o�h�g�v���a�e�_�]�d�Z���g�Z�o�b�e�•�l�v���i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j����

 �‡ �I�j�h�p�_�k�� �j�h�a�i�b�e�_�g�g�y�� �i�h�q�b�g�Z�c�l�_�� �a�Z�� �f�_�`�Z�f�b�� �h�[�j�h-
�[�e�x�\�Z�g�h�€���i�h�\�_�j�o�g�•��
 �‡ �I�_�j�_�f�•�s�Z�c�l�_�� �i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j�� �\�k�•�}�x�� �j�m�d�h�x���� �y�d��

�i�h�d�Z�a�Z�g�h�� �g�Z�� �f�Z�e�x�g�d�m�� ������������ �Z�� �g�_�� �a�Z�i�
�y�k�l�y�f�� ���^�b�\����
�f�Z�e���� �������������� �<�•�^�k�l�Z�g�v�� �f�•�`�� �i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j�h�f�� �•�� �h�[�j�h-
�[�e�x�\�Z�g�h�x���i�h�\�_�j�o�g�_�x���g�_���i�h�\�b�g�g�Z���a�f�•�g�x�\�Z�l�b�k�y�������p�_��
�a�Z�[�_�a�i�_�q�b�l�v���j�•�\�g�h�f�•�j�g�_���j�h�a�i�b�e�_�g�g�y���f�Z�l�_�j�•�Z�e�m��
 �‡ �I�e�Z�\�g�h�� �i�_�j�_�f�•�s�m�c�l�_�� �i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j���� �y�d�� �i�h�d�Z�a�Z-

�g�h���g�Z���f�Z�e�x�g�d�m���������������D�h�`�g�Z���g�Z�k�l�m�i�g�Z���k�f�m�]�Z���i�h�\�b�g�g�Z��
�q�Z�k�l�d�h�\�h�� �i�_�j�_�d�j�b�\�Z�l�b�� �i�h�i�_�j�_�^�g�x���� �G�_�� �a�Z�l�j�b�f�m�c�l�_��
�i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j�� �g�Z�� �h�^�g�h�f�m�� �f�•�k�p�•�� ���� �p�_�� �i�j�b�a�\�_�^�_�� �^�h��
�m�l�\�h�j�_�g�g�y���i�Z�l�v�h�d�•�\��
 �‡ �G�_�� �i�_�j�_�j�b�\�Z�c�l�_�� �j�h�a�i�h�j�h�r�_�g�g�y�� �\�� �f�_�`�Z�o�� �h�[�j�h-

�[�e�x�\�Z�g�h�€���i�e�h�s�•��
 �‡ �I�•�^���q�Z�k���j�h�[�h�l�b���g�_���^�h�i�m�k�d�Z�c�l�_���k�i�h�j�h�`�g�_�g�g�y���j�_�a�_�j-

�\�m�Z�j�Z���������L�j�m�[�d�Z������ ���a�Z�\�`�^�b���i�h�\�b�g�g�Z���[�m�l�b���a�Z�g�m�j�_�g�Z���\��
�j�•�^�b�g�m�����<���•�g�r�h�f�m���\�b�i�Z�^�d�m�����i�j�h�p�_�k���j�h�a�i�b�e�_�g�g�y���i�_�j�_-
�j�\�_�l�v�k�y�����•���i�h�\�_�j�o�g�y���[�m�^�_���h�[�j�h�[�e�_�g�Z���g�_�j�•�\�g�h�f�•�j�g�h��

�H�[�k�e�m�]�h�\�m�\�Z�g�g�y�� ���� �i�j�h�n�•�e�Z�d�l�b�d�Z�� �_�e�_�d��
�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z

�I�_�j�_�^�� �i�j�h�\�_�^�_�g�g�y�f�� �m�k�•�o�� �i�j�h�p�_�^�m�j�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g��
�k�l�j�m�f�_�g�l���h�[�h�\�¶�y�a�d�h�\�h���\�•�^�d�e�x�q�b�l�b���\�•�^���f�_�j�_�`�•��

�Q�b�s�_�g�g�y�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m�� ���^�b�\����
�f�Z�e����������������������������

�I�•�k�e�y�� �a�Z�d�•�g�q�_�g�g�y�� �j�h�[�h�l�b�� �h�[�h�\�¶�y�a�d�h�\�h��
�a�j�h�[�•�l�v���q�b�k�l�d�m���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m����

�>�&�7�����������@

 �‡ �G�Z�l�b�k�g�•�l�v���\�f�b�d�Z�q�������\�b�f�b�d�Z�q������ �����^�e�y���l�h�]�h�����s�h�[���a�Z-
�e�b�r�d�b�� �f�Z�l�_�j�•�Z�e�m���� �y�d�b�c�� �j�h�a�i�b�e�x�}�l�v�k�y�� �i�h�k�l�•�d�Z�e�b�� �\��
�j�_�a�_�j�\�m�Z�j����.
 �‡ �<�•�^�d�j�m�l�•�l�v�� �j�_�a�_�j�\�m�Z�j������ �•�� �a�e�b�c�l�_�� �a�Z�e�b�r�d�b�� �f�Z�l�_�j�•-

�Z�e�m�� ���^�b�\���� �f�Z�e���� �������� �A�Z�e�b�c�l�_�� �\�•�^�i�h�\�•�^�g�b�c�� �j�h�a�q�b�g�g�b�d��
�\�� �j�_�a�_�j�\�m�Z�j�������� �•�� �i�j�b�}�^�g�Z�c�l�_�� �^�h�� �i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j�Z����
�K�l�j�m�k�g�•�l�v�� �i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j���� �i�•�k�e�y���q�h�]�h���m�\�•�f�d�g�•�l�v�� �c�h�]�h��
�l�Z�� �j�h�a�i�b�e�•�l�v�� �j�h�a�q�b�g�g�b�d�� �\�� �i�h�j�h�`�g�x�� �}�f�g�•�k�l�v���� �I�h-
�\�l�h�j�•�l�v�� �d�•�e�v�d�Z�� �j�Z�a�•�\�� �^�h�� �i�h�\�g�h�]�h�� �h�q�b�s�_�g�g�y�� �i�m�e�v�\�_-
�j�b�a�Z�l�h�j�Z���� �Y�d�s�h�� �\�b�� �i�j�Z�p�x�\�Z�e�b���� �\�b�d�h�j�b�k�l�h���\�m�x�q�b��
�]�g�m�q�d�b�c���r�e�Z�g�]���i�h�^�h�\�`�m�\�Z�q������ ���� �l�h���\�•�g���i�h�\�b�g�_�g���[�m�l�b��
�\�k�l�Z�g�h�\�e�_�g�b�c���g�Z���p�v�h�f�m���_�l�Z�i�•���h�q�b�s�_�g�g�y��
 �‡ �I�j�h�l�j�•�l�v���d�h�j�i�m�k���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z���]�Z�g�q�•�j�h�q�d�h�x��

�a�f�h�q�_�g�h�x���m���\�•�^�i�h�\�•�^�g�h�f�m���j�h�a�q�b�g�g�b�d�m�����G�_���^�h�i�m�k�d�Z�c-
�l�_���i�h�i�Z�^�Z�g�g�y���j�h�a�q�b�g�g�b�d�Z���\�k�_�j�_�^�b�g�m���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m-
�f�_�g�l�m��
 �‡ �J�h�a�[�_�j�•�l�v���i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j���y�d���i�h�d�Z�a�Z�g�h���g�Z���f�Z�e�x�g-

�d�Z�o��������������
 �‡ �<�•�^�d�j�m�l�•�l�v���j�_�a�_�j�\�m�Z�j�������•���i�j�h�l�j�•�l�v���c�h�]�h���q�b�k�l�h�x���]�Z�g-

�q�•�j�d�h�x����
 �‡ �A�g�•�f�•�l�v���l�j�m�[�d�m������ ���•���i�_�j�_�d�h�g�Z�c�l�_�k�y�����s�h���\�h�g�Z���q�b�k�l�Z����

�H�q�b�k�l�•�l�v���€�€�����y�d�s�h���g�_�h�[�o�•�^�g�h����
 �‡ �J�h�a�[�_�j�•�l�v���•���h�q�b�k�l�•�l�v���n�•�e�v�l�j������ ���a�Z���^�h�i�h�f�h�]�h�x���j�h�a-

�q�b�g�g�b�d�Z���•���f�¶�y�d�h�€���d�•�k�l�h�q�d�b�����i�•�k�e�y���q�h�]�h���a�[�_�j�•�l�v���•���\�k�l�Z�g�h-
�\�•�l�v���n�•�e�v�l�j������ ���g�Z���f�•�k�p�_��
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 �‡ �A�Z�� �^�h�i�h�f�h�]�h�x�� �k�l�j�b�`�g�y������ �� �i�j�h�q�b�k�l�•�l�v�� �h�l�\�•�j��
�\�k�f�h�d�l�m�\�Z�g�g�y������ ���� �a�e�b�\�g�b�c�� �h�l�\�•�j������ �� �•�� �k�h�i�e�h������ ���^�b�\����
�f�Z�e������������
 �‡ �A�Z���^�h�i�h�f�h�]�h�x���i�_�g�a�e�b�d�Z���•���j�h�a�q�b�g�g�b�d�Z�����h�q�b�k�l�•�l�v���\�k�•��

�a�g�y�l�•�� �^�_�l�Z�e�•���� �•�� �\�k�l�Z�g�h�\�•�l�v�� �g�Z�a�Z�^���� �k�m�\�h�j�h�� �^�h�l�j�b�f�m�x-
�q�b�k�v���i�h�k�e�•�^�h�\�g�h�k�l�•���m�k�l�Z�g�h�\�d�b�����M�\�Z�]�Z�����d�Z�l�_�]�h�j�b�q�g�h��
�a�Z�[�h�j�h�g�y�}�l�v�k�y���\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�\�Z�l�b���]�h�k�l�j�•���i�j�_�^�f�_��
�l�b�� �^�e�y�� �q�b�s�_�g�g�y�� �^�_�l�Z�e�_�c�� �i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j�Z�� ���d�j�•�f��
�\�b�s�_�\�d�Z�a�Z�g�b�o���h�l�\�h�j�•�\����
 �‡ �>�e�y�� �a�Z�o�b�k�l�m�� �\�•�^�� �d�h�j�h�a�•�€�� �\�g�m�l�j�•�r�g�•�o�� �^�_�l�Z�e�_�c�� �d�Z�i-

�g�•�l�v���\���h�l�\�•�j���\�k�f�h�d�l�m�\�Z�g�g�y������ ���•���a�e�b�\�g�b�c���h�l�\�•�j������ ���d�•�e�v-
�d�Z���d�j�Z�i�_�e�v���h�e�•�€���g�b�a�v�d�h�€���\�¶�y�a�d�h�k�l�•��
 �‡ �K�d�e�Z�^�Z�g�g�y���j�h�[�•�l�v���m���a�\�h�j�h�l�g�•�c���i�h�k�e�•�^�h�\�g�h�k�l�•��

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �G�Z�l�b�k�g�•�l�v�� �d�m�j�h�d��9�� �^�e�y�� �l�h�]�h���� �s�h�[�� �a�Z�e�b�r�d�b�� �f�Z�l�_-
�j�•�Z�e�m�����y�d�b�c���j�h�a�i�b�e�x�}�l�v�k�y���i�h�k�l�•�d�Z�e�b���\���j�_�a�_�j�\�m�Z�j����.
 �‡ �<�•�^�d�j�m�l�•�l�v�� �d�j�b�r�d�m��7�� �•�� �a�e�b�c�l�_�� �a�Z�e�b�r�d�b�� �f�Z�l�_�j�•�Z�e�m����

�y�d�b�c�� �j�h�a�i�b�e�x�}�l�v�k�y�� ���^�b�\���� �f�Z�e���� ������������ �A�Z�e�b�c�l�_�� �\�•�^�i�h-
�\�•�^�g�b�c���j�h�a�q�b�g�g�b�d���\���j�_�a�_�j�\�m�Z�j�������•���a�Z�d�j�m�l�•�l�v���d�j�b�r�d�m��7. 
�K�l�j�m�k�•�l�v���i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j���� �i�•�k�e�y���q�h�]�h���m�\�•�f�d�g�•�l�v���c�h�]�h���•��
�j�h�a�i�b�e�•�l�v�� �j�h�a�q�b�g�g�b�d���\�� �i�h�j�h�`�g�x���}�f�g�•�k�l�v���� �I�h�\�l�h�j�•�l�v��
�d�•�e�v�d�Z���j�Z�a�•�\���^�h���i�h�\�g�h�]�h���h�q�b�s�_�g�g�y���i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h�j�Z��
 �‡ �I�j�h�l�j�•�l�v���d�h�j�i�m�k���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z���]�Z�g�q�•�j�h�q�d�h�x��

�a�f�h�q�_�g�h�x���m���\�•�^�i�h�\�•�^�g�h�f�m���j�h�a�q�b�g�g�b�d�m�����G�_���^�h�i�m�k�d�Z�c-
�l�_���i�h�i�Z�^�Z�g�g�y���j�h�a�q�b�g�g�b�d�Z���\�k�_�j�_�^�b�g�m���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m-
�f�_�g�l�m��
 �‡ �<�•�^�¶�}�^�g�Z�c�l�_�� �i�•�k�l�h�e�_�l���j�h�a�i�b�e�x�\�Z�q�������� �y�d�� �a�h�[�j�Z�`�_-

�g�h���g�Z���f�Z�e����������
 �‡ �<�•�^�d�j�m�l�•�l�v���j�_�a�_�j�\�m�Z�j�������•���i�j�h�l�j�•�l�v���c�h�]�h���q�b�k�l�h�x���]�Z�g-

�q�•�j�d�h�x�����^�b�\�����f�Z�e����������������
 �‡ �A�g�•�f�•�l�v���l�j�m�[�d�m������ ���•���i�_�j�_�d�h�g�Z�c�l�_�k�y�����s�h���\�h�g�Z���q�b�k�l�Z����

�H�q�b�k�l�•�l�v���€�€�����y�d�s�h���g�_�h�[�o�•�^�g�h����
 �‡ �A�g�•�f�•�l�v�� �a�\�h�j�h�l�g�•�c�� �d�e�Z�i�Z�g������ �� ���i�j�h�\�_�j�g�•�l�v�� �c�h�]�h�� �a�Z��

�]�h�^�b�g�g�b�d�h�\�h�x�� �k�l�j�•�e�d�h�x�� �•�� �\�b�c�f�Z�c�l�_���� �•�� �h�q�b�k�l�•�l�v�� �c�h�]�h��
���^�b�\�����f�Z�e����������������
 �‡ �J�h�a�[�_�j�•�l�v�� �i�•�k�l�h�e�_�l���j�h�a�i�b�e�x�\�Z�q�������� �y�d�� �a�h�[�j�Z�`�_�g�h��

�g�Z���f�Z�e��������������
 �‡ �A�Z�� �^�h�i�h�f�h�]�h�x�� �k�l�j�b�`�g�y������ �� �i�j�h�q�b�k�l�•�l�v�� �k�h�i�e�h���� 

���^�b�\�����f�Z�e����������������
 �‡ �A�Z���^�h�i�h�f�h�]�h�x���k�i�_�p�•�Z�e�v�g�h�]�h���d�e�x�q�Z������ ���\�b�d�j�m�l�•�l�v���•��

�\�b�c�f�•�l�v���j�h�a�i�b�e�x�\�Z�q������ �����^�b�\�����f�Z�e������������
 �‡ �A�Z���^�h�i�h�f�h�]�h�x���s�•�l�d�b������ ���h�q�b�k�l�•�l�v���a�e�b�\�g�b�c���h�l�\�•�j������  

�•�� �\�k�l�Z�g�h�\�e�x�\�Z�g�b�c�� �h�l�\�•�j������ �� �j�h�a�i�b�e�x�\�Z�q�Z������ �� ���^�b�\����
�f�Z�e������������
 �‡ �>�e�y�� �a�Z�o�b�k�l�m�� �\�•�^�� �d�h�j�h�a�•�€�� �\�g�m�l�j�•�r�g�•�o�� �^�_�l�Z�e�_�c�� �d�Z�i-

�g�•�l�v���\���h�l�\�•�j���\�k�f�h�d�l�m�\�Z�g�g�y������ ���•���\���\�k�l�Z�g�h�\�e�x�\�Z�e�v�g�b�c��
�h�l�\�•�j������ �� �j�h�a�i�b�e�x�\�Z�q�Z������ �� �d�•�e�v�d�Z�� �d�j�Z�i�_�e�v�� �f�Z�k�l�b�e�Z��
�g�b�a�v�d�h�€���\�¶�y�a�d�h�k�l�•�����^�b�\�����f�Z�e��������������������������
 �‡ �A�Z���^�h�i�h�f�h�]�h�x���s�•�l�d�b������ ���•���j�h�a�q�b�g�g�b�d�Z�����h�q�b�k�l�•�l�v���\�k�•��

�a�g�y�l�•�� �^�_�l�Z�e�•���� �•�� �\�k�l�Z�g�h�\�•�l�v�� �g�Z�a�Z�^���� �k�m�\�h�j�h�� �^�h�l�j�b�f�m�x-
�q�b�k�v�� �i�h�k�e�•�^�h�\�g�h�k�l�•�� �\�k�l�Z�g�h�\�e�_�g�g�y�����M�\�Z�]�Z���� �d�Z�l�_�]�h��
�j�b�q�g�h�� �a�Z�[�h�j�h�g�y�}�l�v�k�y�� �\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�\�Z�l�b�� �]�h�k�l�j�•��
�i�j�_�^�f�_�l�b���^�e�y���h�q�b�s�_�g�g�y���^�_�l�Z�e�_�c���i�m�e�v�\�_�j�b�a�Z�l�h��
�j�Z�����d�j�•�f���\�b�s�_�a�Z�a�g�Z�q�_�g�b�o���h�l�\�h�j�•�\����
 �‡ �K�d�e�Z�^�Z�g�g�y���j�h�[�•�l�v���m���a�\�h�j�h�l�g�•�c���i�h�k�e�•�^�h�\�g�h�k�l�•��

�A�Z�f�•�g�Z���i�h�\�•�l�j�y�g�h�]�h���n�•�e�v�l�j�Z�����^�b�\�����f�Z�e����������������

�M�\�Z�]�Z���� �d�Z�l�_�]�h�j�b�q�g�h�� �a�Z�[�h�j�h�g�y�}�l�v�k�y�� �\�b��
�d�h�j�b�k�l�h�\�m�\�Z�l�b�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�� �[�_�a��
�i�h�\�•�l�j�y�g�h�]�h���n�•�e�v�l�j�Z�����n�•�e�v�l�j�•�\�������������<�b��
�d�h�j�b�k�l�Z�g�g�y�� �_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�� �[�_�a��

�i�h�\�•�l�j�y�g�h�]�h���n�•�e�v�l�j�Z�����n�•�e�v�l�j�•�\�����������Z�[�h���a���i�h�r�d�h��
�^�`�_�g�b�f�� �n�•�e�v�l�j�h�f�� ���n�•�e�v�l�j�Z�f�b���� ������ �i�j�b�a�\�_�^�_�� �^�h��
�i�h�e�h�f�d�b���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�Z�����\���l�Z�d�h�f�m���\�b�i�Z�^�d�m��
�\�b���\�l�j�Z�l�b�l�_���i�j�Z�\�h���g�Z���]�Z�j�Z�g�l�•�c�g�b�c���j�_�f�h�g�l��

�>�&�7�����������@

 �‡ �<�b�d�j�m�l�•�l�v���]�\�b�g�l������ �����a�g�•�f�•�l�v���d�j�b�r�d�m������ ���•���i�h�\�•�l�j�y�g�b�c��
�n�•�e�v�l�j������ �����^�b�\�����f�Z�e������������
 �‡ �<�b�f�b�c�l�_�� �i�h�\�•�l�j�y�g�b�c�� �n�•�e�v�l�j������ �� �m�� �\�h�^�•�� �a�� �f�b�e�h�f�� �•��

�j�_�l�_�e�v�g�h���\�b�k�m�r�•�l�v�����M�\�Z�]�Z�����g�_���\�b�d�h�j�b�k�l�h�\�m�c�l�_���^�e�y��
�i�j�h�f�b�\�Z�g�g�y�� �i�h�\�•�l�j�y�g�h�]�h�� �n�•�e�v�l�j�Z�� ������ �[�_�g�a�b�g����
�j�h�a�q�b�g�g�b�d�b���Z�[�h���€�^�d�•���j�_�q�h�\�b�g�b�����Y�d�s�h���i�h�\�•�l�j�y�g�b�c��
�n�•�e�v�l�j���������f�Z�}���k�b�e�v�g�•���a�Z�[�j�m�^�g�_�g�g�y�����c�h�]�h���g�_�f�h�`��
�e�b�\�h���\�b�f�b�l�b���������a�Z�f�•�g�•�l�v���c�h�]�h��
 �‡ �<�k�l�Z�g�h�\�•�l�v�� �i�h�\�•�l�j�y�g�b�c�� �n�•�e�v�l�j������ ���� �d�j�b�r�d�m������ �� �•��

�\�d�j�m�l�•�l�v���]�\�b�g�l������ .

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �A�g�•�f�•�l�v�� �d�j�b�r�d�m�� ���d�j�b�r�d�b�������� �� �•�� �i�h�\�•�l�j�y�g�b�c�� �n�•�e�v�l�j��
���n�•�e�v�l�j�b�������� �����^�b�\�����f�Z�e������������������
 �‡ �<�b�f�b�c�l�_�� �i�h�\�•�l�j�y�g�b�c�� �n�•�e�v�l�j�� ���n�•�e�v�l�j�b�������� �� �m�� �\�h�^�•��

�a�� �f�b�e�h�f�� �•�� �j�_�l�_�e�v�g�h�� �\�b�k�m�r�•�l�v���� �M�\�Z�]�Z���� �g�_�� �\�b�d�h�j�b�k��
�l�h�\�m�c�l�_�� �^�e�y�� �i�j�h�f�b�\�Z�g�g�y�� �i�h�\�•�l�j�y�g�h�]�h�� �n�•�e�v�l�j�Z��
���n�•�e�v�l�j�•�\�����������[�_�g�a�b�g�����j�h�a�q�b�g�g�b�d�b���Z�[�h���€�^�d�•���j�_�q�h��
�\�b�g�b�����Y�d�s�h���i�h�\�•�l�j�y�g�b�c���n�•�e�v�l�j�����n�•�e�v�l�j�b�����������f�Z�}��
�k�b�e�v�g�•���a�Z�[�j�m�^�g�_�g�g�y�����c�h�]�h���g�_�f�h�`�e�b�\�h���\�b�f�b�l�b��������
�a�Z�f�•�g�•�l�v���c�h�]�h��
 �‡ �<�k�l�Z�g�h�\�•�l�v���i�h�\�•�l�j�y�g�b�c���n�•�e�v�l�j�����n�•�e�v�l�j�b�������� ���•���d�j�b�r-

�d�m�����d�j�b�r�d�b�������� .

�I�•�k�e�y�i�j�h�^�Z�`�g�_���h�[�k�e�m�]�h�\�m�\�Z�g�g�y

�<�•�^�i�h�\�•�^�•�� �g�Z�� �i�b�l�Z�g�g�y�� �s�h�^�h�� �j�_�f�h�g�l�m�� �l�Z�� �h�[�k�e�m�]�h�\�m-
�\�Z�g�g�y���\�Z�r�h�]�h���i�j�h�^�m�d�l�m���<�b���f�h�`�_�l�_���h�l�j�b�f�Z�l�b���\���k�_�j-
�\�•�k�g�b�o�� �p�_�g�l�j�Z�o���� �1�g�n�h�j�f�Z�p�•�x�� �i�j�h�� �k�_�j�\�•�k�g�•�� �p�_�g�l�j�b����
�k�o�_�f�b���a�Z�i�q�Z�k�l�b�g���l�Z���•�g�n�h�j�f�Z�p�•�x���i�h���a�Z�i�q�Z�k�l�b�g�Z�o���<�b��
�f�h�`�_�l�_���a�g�Z�c�l�b���a�Z���Z�^�j�_�k�h�x�����Z�Z�Z���F�U�R�Z�Q���W�R�R�O�V���F�R�P.

�L�j�Z�g�k�i�h�j�l�m�\�Z�g�g�y���_�e�_�d�l�j�h�•�g�k�l�j�m�f�_�g�l�m

 �‡ �G�_�� �^�h�i�m�k�d�Z�c�l�_�� �i�Z�^�•�g�g�y�� �m�i�Z�d�h�\�d�b���� �Z�� �l�Z�d�h�`�� �[�m�^�v��
�y�d�h�]�h���f�_�o�Z�g�•�q�g�h�]�h���\�i�e�b�\�m���g�Z���g�_�€���l�j�Z�g�k�i�h�j�l�m�\�Z�g�g�•��
 �‡ �I�j�b���a�Z�\�Z�g�l�Z�`�_�g�g�•�������j�h�a�\�Z�g�l�Z�`�_�g�g�•���g�_���\�b�d�h�j�b�k�l�h-

�\�m�c�l�_���g�Z�\�Z�g�l�Z�`�m�\�Z�e�v�g�m���l�_�o�g�•�d�m���s�h���i�j�Z�p�x�}���a�Z���i�j�b�g-
�p�b�i�h�f���a�Z�l�b�k�d�m���m�i�Z�d�h�\�d�b��

�A�Z�o�b�k�l���g�Z�\�d�h�e�b�r�g�v�h�]�h���k�_�j�_�^�h�\�b�s�Z

�I�_�j�_�j�h�[�d�Z���k�b�j�h�\�b�g�b���a�Z�f�•�k�l�v���m�l�b�e�•�a�Z�p�•�€��
�\�•�^�o�h�^�•�\��

�?�e�_�d�l�j�h�L�g�k�l�j�m�f�_�g�l���� �^�h�^�Z�l�d�h�\�•�� �i�j�b�g�Z�e�_�`-
�g�h�k�l�•���c���m�i�Z�d�m�\�Z�g�g�y���\�Z�j�l�h���_�d�h�e�h�]�•�q�g�h���q�b�k�l�h��
�m�l�b�e�•�a�m�\�Z�l�b��

�<���•�g�l�_�j�_�k�Z�o���q�b�k�l�h�k�h�j�l�g�h�€���j�_�p�b�j�d�m�e�y�p�•�€���\�•�^�o�h�^�•�\���^�_-
�l�Z�e�•���•�a���k�b�g�l�_�l�b�q�g�b�o���f�Z�l�_�j�•�Z�e�•�\���\�•�^�i�h�\�•�^�g�h���i�h�a�g�Z�q�_�g�•��
�>�•�c�k�g�b�c�� �i�h�k�•�[�g�b�d�� �a�� �_�d�k�i�e�m�Z�l�Z�p�•�€�� �g�Z�^�j�m�d�h�\�Z�g�b�c�� �g�Z��
�i�Z�i�_�j�•���� �\�b�]�h�l�h�\�e�_�g�h�€�� �a�� �\�l�h�j�k�b�j�h�\�b�g�b�� �[�_�a�� �a�Z�k�l�h�k�m-
�\�Z�g�g�y���o�e�h�j�m��

�H�[�f�h�\�e�y�}�l�v�k�y���f�h�`�e�b�\�•�k�l�v���\�g�_�k�_�g�g�y���a�f�•�g��
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�,�Q�I�R�U�P�D�F�L�M�D���W�U�L�X�N�ã�P�X

�-�H�L�� �D�N�X�V�W�L�Q�L�V�� �V�S�D�X�G�L�P�D�V�� �\�U�D�� �G�L�G�H�Q�L�V��
�Q�H�L�� ������ �G�%���$������ �Y�L�V�D�G�D�� �Q�D�X�G�R�N�� �D�S�V�D�X�J�R�V��
�S�U�L�H�P�R�Q�H�V���N�O�D�X�V�D�L��

�$�W�L�W�L�N�W�L�H�V���G�H�N�O�D�U�D�F�L�M�D

Atsakingai pareiškiame, kad skyriuje "Elektrinio instru-
mento techniniai duomenys" aprašytas gaminys ati-
�W�L�Q�N�D���S�U�L�Y�D�O�R�P�X�V���'�L�U�H�N�W�\�Y�Ð�������������������(�&�����������������������(�&��
�U�H�L�N�D�O�D�Y�L�P�X�V�� �L�U�� �M�Ð�� �S�D�N�H�L�W�L�P�X�V�� �E�H�L�� �ã�L�X�R�V�� �V�W�D�Q�G�D�U�W�X�V����
EN 60745-1, EN 50580.

�6�H�U�W�L�¿�N�D�Y�L�P�R�� Wu Cunzhen
vadybininkas

Merit Link International AG
Stabio, Šveicarija, 07.06.2018

�²�6�3� �-�,�0�$�6���� �.�D�G�� �V�X�P�D�å�¡�W�Ð�� �V�X�å�D�O�R�M�L�P�Ð��
�S�D�Y�R�M�X�V���� �Q�D�X�G�R�W�R�M�D�V�� �S�U�L�Y�D�O�R�� �S�H�U�V�N�D�L�W�\�W�L��
�Q�D�X�G�R�M�L�P�R���L�Q�V�W�U�X�N�F�L�M����

�%�H�Q�G�U�R�V�L�R�V���V�D�X�J�R�V���W�D�L�V�\�N�O�¡�V

�²�6�3� �-�,�0�$�6���� �3�H�U�V�N�D�L�W�\�N�L�W�H�� �Y�L�V�X�V�� �V�D�X�J�R�V��
�³�V�S�¡�M�L�P�X�V���L�U���Y�L�V�X�V���Q�X�U�R�G�\�P�X�V����Nesilaikant 
�Q�X�U�R�G�\�P�Ð�� �L�U�� �³�V�S�¡�M�L�P�Ð�� �N�\�O�D�� �H�O�H�N�W�U�R�V�� �V�P�Ì�J�L�R����
�J�D�L�V�U�R���L�U�����D�U�E�D�����V�X�Q�N�L�Ð���V�X�å�D�O�R�M�L�P�Ð���S�D�Y�R�M�X�V��

�9�L�V�X�V���³�V�S�¡�M�L�P�X�V���L�U���Q�X�U�R�G�\�P�X�V���L�ã�V�D�X�J�R�N�L�W�H���D�W�H�L�þ�L�D�L��
�²�V�S�¡�M�L�P�X�R�V�H�� �Y�D�U�W�R�M�D�P�D�V�� �W�H�U�P�L�Q�D�V�� ���H�O�H�N�W�U�L�Q�L�V�� �³�U�D�Q�N�L�V����
�U�H�L�ã�N�L�D���P�Ì�V�Ð���S�D�J�D�P�L�Q�W�����H�O�H�N�W�U�D�����V�X���O�D�L�G�X�����D�U�E�D���L�ã���D�N�X-
�P�X�O�L�D�W�R�U�L�D�X�V�����E�H���O�D�L�G�R�����P�D�L�W�L�Q�D�P�����H�O�H�N�W�U�L�Q�³���³�U�D�Q�N�³��

�'�D�U�E�R���Y�L�H�W�R�V���V�D�X�J�D

 �‡ �'�D�U�E�R���Y�L�H�W�D���W�X�U�L���E�Ì�W�L���ã�Y�D�U�L���L�U���J�H�U�D�L���D�S�ã�Y�L�H�V�W�D����Ne-
�W�Y�D�U�N�L�Q�J�R�V���D�U���W�D�P�V�L�R�V���Y�L�H�W�R�V���N�H�O�L�D���Q�H�O�D�L�P�L�Q�J�Ð���D�W�V�L�W�L�N�L�P�Ð��
�S�D�Y�R�M�Ð��
 �‡ �1�H�Q�D�X�G�R�N�L�W�H�� �H�O�H�N�W�U�L�Q�L�Ð�� �³�U�D�Q�N�L�Ð�� �V�S�U�R�J�L�R�M�H�� �D�S�O�L�Q��

�N�R�M�H���� �S�Y�]���� �W�R�N�L�R�M�H���� �N�X�U�� �\�U�D�� �G�H�J�L�Ð�� �V�N�\�V�þ�L�Ð���� �G�X�M�Ð�� �D�U��
�G�X�O�N�L�Ð�����(�O�H�N�W�U�L�Q�L�D�L�� �³�U�D�Q�N�L�D�L�� �V�X�N�H�O�L�D�� �N�L�E�L�U�N�ã�W�L�V���� �J�D�O�L�Q�þ�L�D�V��
�X�å�G�H�J�W�L���G�X�O�N�H�V���D�U���J�D�U�X�V��
 �‡ �1�D�X�G�R�M�D�Q�W�� �H�O�H�N�W�U�L�Q�³�� �³�U�D�Q�N�³���� �ã�D�O�L�D�� �Q�H�J�D�O�L�� �E�Ì�W�L�� �S�D��

�ã�D�O�L�Q�L�Ð���D�V�P�H�Q�Ð���L�U���Y�D�L�N�Ð�����'�¡�O���E�O�D�ã�N�\�P�R���J�D�O�L�W�H���S�U�D�U�D�V�W�L��
�N�R�Q�W�U�R�O�
��

�(�O�H�N�W�U�R�V���V�D�X�J�D

 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�Q�L�R�� �³�U�D�Q�N�L�R�� �N�L�ã�W�X�N�D�V�� �W�X�U�L�� �D�W�L�W�L�N�W�L�� �N�L�ã�W�X�N�L�Q�³��
�O�L�]�G������ �1�L�H�N�X�R�P�H�W�� �Q�H�N�H�L�V�N�L�W�H�� �N�L�ã�W�X�N�R���� �²�å�H�P�L�Q�W�L�H�P�V��
�H�O�H�N�W�U�L�Q�L�D�P�V���³�U�D�Q�N�L�D�P�V���S�U�L�M�X�Q�J�W�L���Q�H�Q�D�X�G�R�N�L�W�H���M�R�N�L�Ð��
�D�G�D�S�W�H�U�L�Ð�����2�U�L�J�L�Q�D�O�Ì�V���N�L�ã�W�X�N�D�L���L�U���M�L�H�P�V���W�L�Q�N�D�Q�W�\�V���N�L�ã�W�X�N�L-
�Q�L�D�L���O�L�]�G�D�L���V�X�P�D�å�L�Q�D���H�O�H�N�W�U�R�V���V�P�Ì�J�L�R���S�D�Y�R�M�Ð��
 �‡ �.�Ì�Q�X�� �Q�H�V�L�O�L�H�V�N�L�W�H�� �S�U�L�H�� �³�å�H�P�L�Q�W�Ð�� �S�D�Y�L�U�ã�L�Ð���� �S�Y�]������

�Y�D�P�]�G�å�L�Ð���� �U�D�G�L�D�W�R�U�L�Ð���� �Y�L�U�\�N�O�L�Ð�� �L�U�� �ã�D�O�G�\�W�X�Y�Ð����Jei 
�M�Ì�V�Ð�� �N�Ì�Q�D�V�� �³�å�H�P�L�Q�W�D�V���� �N�\�O�D�� �G�L�G�H�V�Q�¡�� �H�O�H�N�W�U�R�V�� �V�P�Ì�J�L�R��
rizika.
 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�Q�L�D�P�V���³�U�D�Q�N�L�D�P�V���N�H�Q�N�L�D���O�L�H�W�X�V���L�U���G�U�¡�J�P�¡�����²��

�H�O�H�N�W�U�L�Q�³���³�U�D�Q�N�³���S�D�W�H�N�
�V���Y�D�Q�G�X�R���G�L�G�L�Q�D���H�O�H�N�W�U�R�V���V�P�Ì�J�L�R��
�U�L�]�L�N����
 �‡ �6�D�X�J�R�N�L�W�H�� �O�D�L�G������ �(�O�H�N�W�U�L�Q�L�R�� �³�U�D�Q�N�L�R�� �Q�L�H�N�X�R�P�H�W��

�Q�H�Q�H�ã�N�L�W�H���� �Q�H�W�H�P�S�N�L�W�H�� �L�U�� �Q�H�D�W�M�X�Q�N�L�W�H�� �Q�X�R�� �P�D�L�W�L�Q�L��

mo�� �ã�D�O�W�L�Q�L�R�� �V�X�¡�P�
�� �X�å�� �O�D�L�G�R���� �6�D�X�J�R�N�L�W�H�� �O�D�L�G���� �Q�X�R��
�N�D�U�ã�þ�L�R���� �D�O�\�Y�R�V���� �D�ã�W�U�L�Ð�� �N�D�P�S�Ð�� �D�U�� �M�X�G�D�Q�þ�L�Ð�� �G�D�O�L�Ð����
�3�D�å�H�L�V�W�L���D�U���V�X�V�L�S�\�Q�
���O�D�L�G�D�L���G�L�G�L�Q�D���H�O�H�N�W�U�R�V���V�P�Ì�J�L�R���S�D-
�Y�R�M�Ð��
 �‡ �-�H�L���V�X���H�O�H�N�W�U�L�Q�L�X���³�U�D�Q�N�L�X���G�L�U�E�D�W�H���O�D�X�N�H�����Q�D�X�G�R�N�L�W�H��

�O�D�X�N�R�� �D�S�O�L�Q�N�D�L�� �W�L�Q�N�D�P���� �L�O�J�L�Q�W�X�Y������Naudojant lauko 
�D�S�O�L�Q�N�D�L���W�L�Q�N�D�P�����O�D�L�G�����V�X�P�D�å�¡�M�D���H�O�H�N�W�U�R�V���V�P�Ì�J�L�R���U�L�]�L-
ka.
 �‡ �-�H�L�� �Q�H�J�D�O�L�P�D�� �L�ã�Y�H�Q�J�W�L�� �H�O�H�N�W�U�L�Q�L�R�� �³�U�D�Q�N�L�R�� �Q�D�X�G�R��

�M�L�P�R�� �G�U�¡�J�Q�R�M�H�� �Y�L�H�W�R�M�H���� �Q�D�X�G�R�N�L�W�H�� �P�D�L�W�L�Q�L�P�R�� �ã�D�O�W�L��
�Q�³���� �D�S�V�D�X�J�R�W���� �O�L�N�X�W�L�Q�¡�V�� �V�U�R�Y�¡�V�� �³�U�H�Q�J�L�Q�L�X�� ���5�&�'������
�1�D�X�G�R�M�D�Q�W�� �5�&�'�� �V�X�P�D�å�¡�M�D�� �H�O�H�N�W�U�R�V�� �V�P�Ì�J�L�R�� �U�L�]�L�N�D����
�3�$�6�7�$�%�$���� �7�H�U�P�L�Q�D�V�� ���O�L�N�X�W�L�Q�¡�V�� �V�U�R�Y�¡�V�� �³�U�H�Q�J�L�Q�\�V����
���5�&�'���� �J�D�O�L�� �E�Ì�W�L�� �N�H�L�þ�L�D�P�D�V�� �W�H�U�P�L�Q�X�� ���H�O�H�N�W�U�R�V�� �J�U�D�Q�G�L-
�Q�¡�V�� �D�W�M�X�Q�J�L�N�O�L�V���� ���*�)�&�,���� �D�U�E�D�� ���D�X�W�R�P�D�W�L�Q�L�V�� �M�X�Q�J�L�N�O�L�V����
(ELCB).
 �‡ �²�V�S�¡�M�L�P�D�V�����1�L�H�N�X�R�P�H�W�� �Q�H�O�L�H�V�N�L�W�H�� �S�D�Y�D�U�Ð�� �G�¡�å�¡�V����

�V�N�\�G�R���L�U���N�W�����P�H�W�D�O�L�Q�L�Ð���S�D�Y�L�U�ã�L�Ð�����Q�H�V���O�L�H�V�G�D�P�L���M�X�R�V���J�D�O�L�W�H��
�V�X�W�U�L�N�G�\�W�L���H�O�H�N�W�U�R�P�D�J�Q�H�W�L�Q�
���E�D�Q�J�������R���W�D�L���J�D�O�L���V�X�N�H�O�W�L���Q�H-
�O�D�L�P�L�Q�J�����D�W�V�L�W�L�N�L�P�����D�U���V�X�å�D�O�R�M�L�P����

�$�V�P�H�Q�V���V�D�X�J�D

 �‡ �1�D�X�G�R�G�D�P�L�� �H�O�H�N�W�U�L�Q�³�� �³�U�D�Q�N�³�� �L�ã�O�L�N�L�W�H�� �E�X�G�U�Ì�V���� �V�W�H��
�E�¡�N�L�W�H���� �N���� �G�D�U�R�W�H���� �L�U�� �Y�D�G�R�Y�D�X�N�L�W�¡�V�� �V�Y�H�L�N�X�� �S�U�R�W�X����
�1�H�Q�D�X�G�R�N�L�W�H�� �H�O�H�N�W�U�L�Q�L�R�� �³�U�D�Q�N�L�R���� �M�H�L�� �H�V�D�W�H�� �S�D�Y�D�U�J�
����
�S�D�Y�H�L�N�W�L�� �Y�D�L�V�W�Ð���� �D�O�N�R�K�R�O�L�R�� �D�U�� �Q�D�U�N�R�W�L�Q�L�Ð�� �P�H�G�å�L�D�J�Ð����
�1�H�W�� �Y�R�V�� �D�N�L�P�L�U�N�D�L�� �S�U�D�U�D�G�X�V�� �N�R�Q�F�H�Q�W�U�D�F�L�M���� �Q�D�X�G�R�M�D�Q�W��
�H�O�H�N�W�U�L�Q�³���³�U�D�Q�N�³���J�D�O�L�P�D���V�X�Q�N�L�D�L���V�X�V�L�å�D�O�R�W�L��
 �‡ �1�D�X�G�R�N�L�W�H�� �D�V�P�H�Q�L�Q�H�V�� �D�S�V�D�X�J�R�V�� �S�U�L�H�P�R�Q�H�V����

�9�L�V�X�R�P�H�W�� �Q�D�X�G�R�N�L�W�H�� �D�N�L�Ð�� �D�S�V�D�X�J������Esant atitinka-
�P�R�P�V�� �V���O�\�J�R�P�V�� �Q�D�X�G�R�M�D�P�R�V�� �D�S�V�D�X�J�R�V�� �S�U�L�H�P�R�Q�¡�V����
�S�Y�]�������Y�H�L�G�R���N�D�X�N�¡�����E�D�W�D�L���Q�H�V�O�L�G�å�L�D�L�V���S�D�G�D�L�V�����ã�D�O�P�D�V���D�U��
�N�O�D�X�V�R�V���D�S�V�D�X�J�D���V�X�P�D�å�L�Q�D���V�X�å�D�O�R�M�L�P�Ð���S�D�Y�R�M�Ð��
 �‡ �$�S�V�D�X�J�R�N�L�W�H�� �Q�X�R�� �Q�H�W�\�þ�L�Q�L�R�� �³�M�X�Q�J�L�P�R���� �3�U�L�H�ã�� �S�U�L��

�M�X�Q�J�G�D�P�L�� �H�O�H�N�W�U�L�Q�³�� �³�U�D�Q�N�³�� �S�U�L�H�� �P�D�L�W�L�Q�L�P�R�� �ã�D�O�W�L�Q�L�R�� �L�U��
���D�U�E�D���� �D�N�X�P�X�O�L�D�W�R�U�L�D�X�V���� �W�D�L�S�� �S�D�W���S�U�L�H�ã�� �³�U�D�Q�N�³�� �S�D�L�P��
�G�D�P�L���D�U���Q�H�ã�G�D�P�L���Y�L�V�X�R�P�H�W���S�D�W�L�N�U�L�Q�N�L�W�H�����D�U���M�X�Q�J�L�N�O�L�V��
�\�U�D�� �L�ã�M�X�Q�J�W�R�M�H�� �S�D�G�¡�W�\�M�H�����-�H�L�� �Q�H�ã�L�W�H�� �H�O�H�N�W�U�L�Q�³�� �³�U�D�Q�N�³��
�S�L�U�ã�W�����X�å�G�¡�M�
���D�Q�W���M�X�Q�J�L�N�O�L�R���D�U�E�D���M�X�Q�J�V�L�W�H���S�U�L�H���P�D�L�W�L�Q�L�P�R��
�ã�D�O�W�L�Q�L�R���H�O�H�N�W�U�L�Q�³���³�U�D�Q�N�³���V�X���³�M�X�Q�J�W�X���M�X�Q�J�L�N�O�L�X�����J�D�O�L���N�L�O�W�L���Q�H-
laimingas atsitikimas.
 �‡ �3�U�L�H�ã�� �³�M�X�Q�J�G�D�P�L�� �H�O�H�N�W�U�L�Q�³�� �³�U�D�Q�N�³�� �L�ã�L�P�N�L�W�H�� �U�H�J�X�O�L�D��

�Y�L�P�R���U�D�N�W�����D�U���Y�H�U�å�O�L�D�U�D�N�W�³�����3�D�O�L�N�X�V���S�U�L�H���E�H�V�L�V�X�N�D�Q�þ�L�Ð��
�H�O�H�N�W�U�L�Q�L�R�� �³�U�D�Q�N�L�R�� �G�D�O�L�Ð�� �S�U�L�M�X�Q�J�W���� �U�D�N�W���� �D�U�� �Y�H�U�å�O�L�D�U�D�N�W�³����
�N�\�O�D���S�D�Y�R�M�X�V���V�X�V�L�å�D�O�R�W�L��
 �‡ �1�H�W�L�H�V�N�L�W�H�� �U�D�Q�N�R�V�� �V�X�� �³�U�D�Q�N�L�X�� �S�H�U�� �W�R�O�L���� �9�L�V�X�R�P�H�W��

�L�ã�O�D�L�N�\�N�L�W�H�� �W�L�Q�N�D�P���� �N�Ì�Q�R�� �D�W�U�D�P���� �L�U�� �S�X�V�L�D�X�V�Y�\�U������
�7�D�G�D���J�D�O�¡�V�L�W�H���O�H�Q�J�Y�L�D�X���V�X�Y�D�O�G�\�W�L���H�O�H�N�W�U�L�Q�³���³�U�D�Q�N�³���Q�H�W�L�N�¡-
tose situacijose.
 �‡ �7�L�Q�N�D�P�D�L�� �D�S�V�L�U�H�Q�N�L�W�H���� �1�H�G�¡�Y�¡�N�L�W�H�� �O�D�L�V�Y�Ð�� �G�U�D�E�X��

�å�L�Ð���D�U���S�D�S�X�R�ã�D�O�Ð�����6�D�X�J�R�N�L�W�H���S�O�D�X�N�X�V�����G�U�D�E�X�å�L�X�V���L�U��
�S�L�U�ã�W�L�Q�H�V�� �Q�X�R�� �M�X�G�D�Q�þ�L�Ð�� �G�D�O�L�Ð�����-�X�G�D�Q�þ�L�R�V�� �G�D�O�\�V�� �J�D�O�L��
�³�W�U�D�X�N�W�L�� �O�D�L�V�Y�X�V�� �G�U�D�E�X�å�L�X�V���� �S�D�S�X�R�ã�D�O�X�V�� �D�U�� �L�O�J�X�V�� �S�O�D�X-
kus.
 �‡ �-�H�L�� �³�U�H�Q�J�L�Q�L�X�R�V�H�� �\�U�D�� �G�X�O�N�L�Ð�� �L�ã�V�L�X�U�E�L�P�R�� �L�U�� �V�X�U�L�Q��

�N�L�P�R���³�U�D�Q�J�R�V���M�X�Q�J�W�L�V�����W�L�Q�N�D�P�D�L���M�����S�U�L�M�X�Q�N�L�W�H���L�U���Q�D�X��
�G�R�N�L�W�H�����,�ã�V�L�X�U�E�G�D�P�L�� �G�X�O�N�H�V�� �J�D�O�L�W�H�� �V�X�P�D�å�L�Q�W�L�� �S�D�Y�R�M�Ð��
sveikatai.
 �‡ �1�H�W�� �M�H�L�� �³�U�D�Q�N�L�X�V�� �Q�D�X�G�R�M�D�W�H�� �G�D�å�Q�D�L�� �L�U�� �G�D�X�J�� �D�S�L�H��

�M�X�R�V�� �å�L�Q�R�W�H���� �Y�L�V�� �W�L�H�N�� �Q�H�J�D�O�L�P�D�� �L�J�Q�R�U�X�R�W�L�� �V�D�X�J�D�X�V��
�G�D�U�E�R���V�X���³�U�D�Q�N�L�D�L�V���S�U�L�Q�F�L�S�Ð����Neatidus veiksmas per 
�V�H�N�X�Q�G�¡�V���G�D�O�³���J�D�O�L���V�X�N�H�O�W�L���V�X�Q�N�Ð���V�X�å�D�O�R�M�L�P����
 �‡ �²�V�S�¡�M�L�P�D�V�����(�O�H�N�W�U�L�Q�L�D�L�� �³�U�D�Q�N�L�D�L�� �G�L�U�E�D�Q�W�� �J�D�O�L�� �V�X�N�X�U�W�L��

�H�O�H�N�W�U�R�P�D�J�Q�H�W�L�Q�³�� �O�D�X�N������ �â�L�V�� �O�D�X�N�D�V�� �N�D�L�� �N�X�U�L�R�P�L�V�� �D�S�O�L�Q-
�N�\�E�¡�P�L�V���J�D�O�L���W�U�L�N�G�\�W�L���S�D�V�\�Y�L�Ð���D�U���D�N�W�\�Y�L�Ð���P�H�G�L�F�L�Q�L�Q�L�Ð���L�P-
�S�O�D�Q�W�Ð���Y�H�L�N�L�P�������1�R�U�L�Q�W���V�X�P�D�å�L�Q�W�L���V�X�Q�N�L�Ð���D�U���Q�H�W���P�L�U�W�L�Q�Ð��
�V�X�å�D�O�R�M�L�P�Ð�� �S�D�Y�R�M�Ð�� �U�H�N�R�P�H�Q�G�X�R�M�D�P�H�� �D�V�P�H�Q�L�P�V���� �N�X�U�L�H��
�W�X�U�L�� �P�H�G�L�F�L�Q�L�Q�L�X�V�� �L�P�S�O�D�Q�W�X�V���� �S�U�L�H�ã�� �Q�D�X�G�R�M�D�Q�W�� �H�O�H�N�W�U�L�Q�³ 
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�³�U�D�Q�N�³���S�D�V�L�W�D�U�W�L���V�X���V�D�Y�R���J�\�G�\�W�R�M�X���L�U���P�H�G�L�F�L�Q�L�Q�L�R���L�P�S�O�D�Q�W�R��
gamintoju.

�(�O�H�N�W�U�L�Q�L�Ð���³�U�D�Q�N�L�Ð���Q�D�X�G�R�M�L�P�D�V���L�U���S�U�L�H�å�L�Ì�U�D

 �‡ �$�V�P�H�Q�\�V�����W�X�U�L�Q�W�\�V���U�L�E�R�W�X�V���S�V�L�F�K�R�¿�]�L�Q�L�X�V���D�U���S�U�R�W�L�Q�L�X�V��
�J�H�E�¡�M�L�P�X�V���� �L�U�� �Y�D�L�N�D�L�� �Q�H�J�D�O�L�� �Q�D�X�G�R�W�L�� �H�O�H�N�W�U�L�Q�L�R�� �³�U�D�Q�N�L�R����
�Q�H�E�H�Q�W�� �D�V�P�X�R���� �D�W�V�D�N�L�Q�J�D�V�� �X�å�� �M�Ð�� �V�D�X�J������ �M�X�R�V�� �S�U�L�å�L�Ì�U�L��
�D�U�E�D���Q�X�U�R�G�¡�����N�D�L�S���W�X�R���³�U�D�Q�N�L�X���Q�D�X�G�R�W�L�V��
 �‡ �'�L�U�E�G�D�P�L���V�X���H�O�H�N�W�U�L�Q�L�X���³�U�D�Q�N�L�X���Q�H�Y�D�U�W�R�N�L�W�H���M�¡�J�R�V����

�1�D�X�G�R�N�L�W�H���V�D�Y�R���G�D�U�E�X�L���W�L�Q�N�D�Q�W�³���H�O�H�N�W�U�L�Q�³���³�U�D�Q�N�³����Tin-
�N�D�P�D�V���H�O�H�N�W�U�L�Q�L�V���³�U�D�Q�N�L�V���O�H�L�V���J�H�U�D�L���L�U���V�D�X�J�L�D�L���D�W�O�L�N�W�L���G�D�U�E����
�W�R�N�L�X���J�U�H�L�þ�L�X�����N�X�U�L�D�P���M�L�V���V�X�N�X�U�W�D�V��
 �‡ �-�H�L�� �H�O�H�N�W�U�L�Q�L�V�� �³�U�D�Q�N�L�V�� �M�X�Q�J�L�N�O�L�X�� �Q�H�³�V�L�M�X�Q�J�L�D�� �L�U�� �Q�H��

�L�ã�V�L�M�X�Q�J�L�D���� �M�R�� �Q�H�Q�D�X�G�R�N�L�W�H�����(�O�H�N�W�U�L�Q�L�V�� �³�U�D�Q�N�L�V���� �N�X�U�L�R��
�Q�H�J�D�O�L�P�D�� �Y�D�O�G�\�W�L�� �M�X�Q�J�L�N�O�L�X���� �\�U�D�� �S�D�Y�R�M�L�Q�J�D�V�� �L�U�� �W�X�U�L�� �E�Ì�W�L��
taisomas.
 �‡ �3�U�L�H�ã���U�H�J�X�O�L�X�R�G�D�P�L���� �N�H�L�V�G�D�P�L���S�U�L�H�G�X�V���D�U���V�D�Q�G�¡��

�O�L�X�R�G�D�P�L�� �H�O�H�N�W�U�L�Q�³�� �³�U�D�Q�N�³�� �Y�L�V�X�R�P�H�W�� �D�W�M�X�Q�N�L�W�H�� �P�D�L�W�L��
�Q�L�P�R�� �O�D�L�G�R�� �N�L�ã�W�X�N���� �L�U�� ���D�U�E�D���� �D�N�X�P�X�O�L�D�W�R�U�L�Ð����Ši ap-
�V�D�X�J�R�V���S�U�L�H�P�R�Q�¡���V�X�P�D�å�L�Q�D���H�O�H�N�W�U�L�Q�L�R���³�U�D�Q�N�L�R���Q�H�W�\�þ�L�Q�L�R��
�³�M�X�Q�J�L�P�R���U�L�]�L�N����
 �‡ �1�H�Q�D�X�G�R�M�D�P���� �H�O�H�N�W�U�L�Q�³�� �³�U�D�Q�N�³�� �S�D�G�¡�N�L�W�H�� �Y�D�L�N�D�P�V��

�Q�H�S�D�V�L�H�N�L�D�P�R�M�H���Y�L�H�W�R�M�H�����Q�H�O�H�L�V�N�L�W�H���M�X�R���Q�D�X�G�R�W�L�V���D�V��
�P�H�Q�L�P�V�����N�X�U�L�H���Q�¡�U�D���V�X�V�L�S�D�å�L�Q�
���V�X���H�O�H�N�W�U�L�Q�L�D�L�V���³�U�D�Q��
�N�L�D�L�V���D�U���ã�L�D���L�Q�V�W�U�X�N�F�L�M�D�����1�H�L�ã�P�R�N�\�W�Ð���D�V�P�H�Q�Ð���U�D�Q�N�R�V�H��
�H�O�H�N�W�U�L�Q�L�D�L���³�U�D�Q�N�L�D�L���N�H�O�L�D���S�D�Y�R�M�Ð��
 �‡ �7�L�Q�N�D�P�D�L�� �S�U�L�å�L�Ì�U�¡�N�L�W�H�� �H�O�H�N�W�U�L�Q�L�X�V�� �³�U�D�Q�N�L�X�V���� �3�D�W�L��

�N�U�L�Q�N�L�W�H���� �D�U�� �J�H�U�D�L�� �V�X�O�\�J�L�X�R�W�R�V�� �L�U�� �V�X�M�X�Q�J�W�R�V�� �M�X�G�D�Q��
�þ�L�R�V���G�D�O�\�V�����D�U���Q�L�H�N�D�V���Q�H�V�X�O�Ì�å�
�����D�U���Q�¡�U�D���N�L�W�Ð���V���O�\�J�Ð����
�J�D�O�L�Q�þ�L�Ð���S�D�Y�H�L�N�W�L���H�O�H�N�W�U�L�Q�L�R���³�U�D�Q�N�L�R���Y�H�L�N�L�P�R���N�R�N�\�E�
����
�-�H�L�� �H�O�H�N�W�U�L�Q�L�V�� �³�U�D�Q�N�L�V�� �S�D�å�H�L�V�W�D�V���� �S�U�L�H�ã�� �Q�D�X�G�R�G�D�P�L��
�M�³�� �V�X�W�D�L�V�\�N�L�W�H�����'�D�X�J�H�O�L�V���Q�H�O�D�L�P�L�Q�J�Ð���D�W�V�L�W�L�N�L�P�Ð���Q�X�W�L�Q�N�D��
�G�¡�O���S�U�D�V�W�R�V���H�O�H�N�W�U�L�Q�L�Ð���³�U�D�Q�N�L�Ð���S�U�L�H�å�L�Ì�U�R�V��
 �‡ �3�M�R�Y�L�P�R���³�U�D�Q�N�L�D�L���W�X�U�L���E�Ì�W�L���D�ã�W�U�Ì�V���L�U���ã�Y�D�U�Ì�V����Tinka-

�P�D�L�� �S�U�L�å�L�Ì�U�L�P�L�� �S�M�R�Y�L�P�R�� �³�U�D�Q�N�L�D�L�� �V�X�� �D�ã�W�U�L�D�L�V�� �D�ã�P�H�Q�L�P�L�V��
�P�D�å�L�D�X���V�W�U�L�Q�J�D���L�U���\�U�D���O�H�Q�J�Y�L�D�X���Y�D�O�G�R�P�L��
 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�Q�³�� �³�U�D�Q�N�³���� �S�U�L�H�G�X�V���� �J�D�O�Y�X�W�H�V�� �L�U�� �W���� �W���� �Q�D�X�G�R��

�N�L�W�H���S�D�J�D�O���ã�L�D�V�� �L�Q�V�W�U�X�N�F�L�M�D�V���� �D�W�V�L�å�Y�H�O�J�G�D�P�L�� �³�� �G�D�U�E�R��
�V���O�\�J�D�V���L�U���D�W�O�L�H�N�D�P�R���G�D�U�E�R���S�R�E�Ì�G�³����Naudojant elek-
�W�U�L�Q�³���³�U�D�Q�N�³���N�L�W�D�L�V���W�L�N�V�O�D�L�V�����Q�H���W�D�L�V�����N�X�U�L�H�P�V���M�L�V���V�N�L�U�W�D�V�����J�D�O�L��
kilti pavojus.
 �‡ �5�D�Q�N�H�Q�R�V�� �L�U�� �V�X�¡�P�L�P�R�� �S�D�Y�L�U�ã�L�D�L�� �W�X�U�L�� �E�Ì�W�L�� �V�D�X�V�L����

�ã�Y�D�U�Ì�V�����Q�H�D�O�\�Y�X�R�W�L���L�U���Q�H�U�L�H�E�D�O�X�R�W�L�����6�O�L�G�å�L�R�V���U�D�Q�N�H�Q�R�V��
�D�U�� �V�X�¡�P�L�P�R�� �S�D�Y�L�U�ã�L�D�L�� �W�U�X�N�G�R�� �V�D�X�J�L�D�L�� �O�D�L�N�\�W�L�� �L�U�� �Y�D�O�G�\�W�L��
�³�U�D�Q�N�³���Q�H�W�L�N�¡�W�R�V�H���V�L�W�X�D�F�L�M�R�V�H��
 �‡ �$�W�N�U�H�L�S�N�L�W�H���G�¡�P�H�V�³�����N�D�G���Q�D�X�G�R�M�D�Q�W���H�O�H�N�W�U�L�Q�³���³�U�D�Q�N�³���U�H�L-

�N�L�D�� �W�L�Q�N�D�P�D�L�� �M�³�� �O�D�L�N�\�W�L�� �X�å�� �S�D�J�D�O�E�L�Q�¡�V�� �U�D�Q�N�H�Q�R�V���� �Q�H�V�� �W�D�L��
�S�D�O�H�Q�J�Y�L�Q�D�� �Y�D�O�G�\�P������ �7�L�Q�N�D�P�D�V�� �V�X�¡�P�L�P�D�V�� �J�D�O�L�� �V�X�P�D-
�å�L�Q�W�L���Q�H�O�D�L�P�L�Q�J�Ð���D�W�V�L�W�L�N�L�P�Ð���D�U���V�X�å�D�O�R�M�L�P�Ð���S�D�Y�R�M�Ð��

�3�U�L�H�å�L�Ì�U�D

 �‡ �6�D�Y�R�� �H�O�H�N�W�U�L�Q�L�R�� �³�U�D�Q�N�L�R�� �S�U�L�H�å�L�Ì�U���� �S�D�W�L�N�¡�N�L�W�H�� �W�L�N��
�N�Y�D�O�L�¿�N�X�R�W�D�P���P�H�L�V�W�U�X�L�����U�H�P�R�Q�W�X�L���Q�D�X�G�R�N�L�W�H���W�L�N���R�U�L��
�J�L�Q�D�O�X�L���L�G�H�Q�W�L�ã�N�D�V���D�W�V�D�U�J�L�Q�H�V���G�D�O�L�V�����7�D�L�S���X�å�W�L�N�U�L�Q�V�L�W�H��
�H�O�H�N�W�U�L�Q�L�R���³�U�D�Q�N�L�R���V�D�X�J����
 �‡ �ä�U�����Q�X�U�R�G�\�P�X�V���G�¡�O���W�H�S�L�P�R���L�U���S�U�L�H�G�Ð���N�H�L�W�L�P�R��

�'�D�U�E�R���V�X���H�O�H�N�W�U�L�Q�L�X���³�U�D�Q�N�L�X���V�D�X�J�R�V���Q�X�U�R��
�G�\�P�D�L

�3�U�L�H�ã���S�U�D�G�¡�G�D�P�L���G�D�U�E��

 �‡ �'�H�J�L�Ð�� �P�H�G�å�L�D�J�Ð�� �S�X�U�ã�N�L�P�D�V�� �S�D�G�L�G�L�Q�D�� �J�D�L�V�U�R�� �D�U�E�D��
�V�S�U�R�J�L�P�R�� �S�D�Y�R�M�Ð���� �W�R�G�¡�O�� �Y�\�N�G�\�N�L�W�H�� �Y�L�V�X�V�� �G�D�U�E�Ð�� �V�D�X�J�R�V��
�Q�X�U�R�G�\�P�X�V���L�U���S�D�V�L�U�Ì�S�L�Q�N�L�W�H�����N�D�G���G�D�U�E�R���Y�L�H�W�R�M�H���E�Ì�W�Ð���W�L�Q-
�N�D�P�R�V���J�D�L�V�U�R���J�H�V�L�Q�L�P�R���S�U�L�H�P�R�Q�¡�V��

 �‡ �%�D�L�J�
���G�D�U�E�����V�X���G�H�J�L�R�P�L�V���P�H�G�å�L�D�J�R�P�L�V�����S�Y�]�������V�X�P�D�L-
�ã�
���D�U�E�D���D�W�V�N�L�H�G�
���G�D�å�X�V���D�U�E�D���L�ã�Y�D�O�
���E�H�W���N�R�N�L�D�V���ã�L�R���H�O�H�N-
�W�U�L�Q�L�R���³�U�D�Q�N�L�R���G�D�O�L�V�������S�D�ã�D�O�L�Q�N�L�W�H���Y�L�V�X�V���Q�D�X�G�R�W�X�V���L�Q�G�X�V���L�U��
�D�X�G�L�Q�L�X�V�����Q�H�V���M�L�H���J�D�O�L���V�X�N�H�O�W�L���J�D�L�V�U����
 �‡ �3�D�V�L�U�Ì�S�L�Q�N�L�W�H�����N�D�G���G�D�U�E�R���Y�L�H�W�D���E�Ì�W�Ð���W�L�Q�N�D�P�D�L���Y�¡�G�L�Q�D-

�P�D�� ���� �G�D�U�E�X�� �P�H�W�X�� �L�ã�V�L�V�N�L�U�L�D�Q�þ�L�R�V�� �G�X�M�R�V�� �D�U�E�D�� �J�D�U�D�L�� �J�D�O�L��
�N�H�Q�N�W�L���M�Ì�V�Ð���V�Y�H�L�N�D�W�D�L���L�U���S�D�G�L�G�L�Q�W�L���J�D�L�V�U�R���D�U�E�D���V�S�U�R�J�L�P�R��
�S�D�Y�R�M�Ð��
 �‡ �1�H�G�L�U�E�N�L�W�H�� �S�U�L�H�� �D�W�Y�L�U�R�V�� �X�J�Q�L�H�V�� �D�U�E�D�� �N�L�E�L�U�N�ã�þ�L�Ð�� �ã�D�O�W�L-

�Q�L�Ð�����³�N�D�L�W�X�V�L�Ð���G�D�L�N�W�Ð���L�U���Y�D�U�L�N�O�L�Ð��
 �‡ �1�H�S�X�U�N�ã�N�L�W�H���P�H�G�å�L�D�J�Ð���� �N�X�U�L�Ð�� �S�O�L�Ì�S�V�Q�L�R���W�H�P�S�H�U�D�W�Ì�U�D��

�å�H�P�H�V�Q�¡���N�D�L�S�������ƒ�K�������W�D�L���S�D�G�L�G�L�Q�D���J�D�L�V�U�R���D�U�E�D���V�S�U�R�J�L�P�R��
�S�D�Y�R�M�Ð��
 �‡ �3�U�L�H�ã���S�U�D�G�¡�G�D�P�L���S�X�U�ã�N�L�P�����D�W�L�G�å�L�D�L���S�H�U�V�N�D�L�W�\�N�L�W�H���P�H-

�G�å�L�D�J�R�V���J�D�P�L�Q�W�R�M�R���Q�X�U�R�G�\�P�X�V�����N�D�G���J�D�O�¡�W�X�P�¡�W�H���Q�D�X�G�R-
ti tinkamas apsaugos priemones.
 �‡ �1�H�S�X�U�N�ã�N�L�W�H�� �Q�H�å�L�Q�R�P�Ð�� �P�H�G�å�L�D�J�Ð�� �D�U�E�D�� �P�H�G�å�L�D�J�Ð����

�N�X�U�L�Ð���N�H�O�L�D�P�L���S�D�Y�R�M�D�L���Q�H�å�L�Q�R�P�L��
 �‡ �1�H�S�X�U�N�ã�N�L�W�H�� �M�R�N�L�Ð�� �P�H�G�å�L�D�J�Ð���� �N�X�U�L�R�V�� �J�D�O�L�� �S�D�å�H�L�V�W�L�� �ã�³��

�H�O�H�N�W�U�L�Q�³�� �³�U�D�Q�N�³���� �S�X�U�ã�N�L�D�P�Ð�� �P�H�G�å�L�D�J�Ð�� �V�X�N�H�O�W�L�H�P�V�� �H�O�H�N-
�W�U�L�Q�L�R�� �³�U�D�Q�N�L�R�� �J�H�G�L�P�D�P�V�� �J�D�U�D�Q�W�L�M�D�� �Q�H�J�D�O�L�R�M�D���� �*�U�L�H�å�W�D�L��
�G�U�D�X�G�å�L�D�P�D�� �S�X�U�N�ã�W�L�� �U�Ì�J�ã�W�L�V���� �ã�D�U�P�X�V���� �P�H�G�å�L�D�J�D�V���� �N�X-
�U�L�Ð���V�X�G�¡�W�\�M�H���\�U�D���D�E�U�D�]�\�Y�L�Q�L�Ð���G�D�O�H�O�L�Ð���D�U�E�D���ã�Y�L�Q�R�����V�N�\�V�W����
�V�W�L�N�O�������\�S�D�þ���W�L�U�ã�W�D�V���E�H�L���N�L�W�D�V���P�H�G�å�L�D�J�D�V�����N�X�U�L�R�V���V�X�Q�N�L�D�L��
purškiamos arba sunkiai suformuoja lašus.
 �‡ �0�D�L�W�L�Q�L�P�R���E�O�R�N�����V�X�P�R�Q�W�X�R�N�L�W�H���D�Q�W���K�R�U�L�]�R�Q�W�D�O�D�X�V���Q�H-

�Y�L�E�U�X�R�M�D�Q�þ�L�R���S�D�Y�L�U�ã�L�D�X�V�����3�H�U���J�D�X�E�W�Ð���V�N�\�O�H�V������ ���³�V�L�X�U�E�L�D-
�P�D�V�� �R�U�D�V�� �W�X�U�L�� �E�Ì�W�L�� �ã�Y�D�U�X�V���� �W�D�G�� �Q�H�Q�D�X�G�R�N�L�W�H�� �P�D�L�W�L�Q�L�P�R��
�E�O�R�N�R�� �D�S�O�L�Q�N�R�M�H���� �N�X�U�L�R�M�H�� �J�D�X�V�X�� �G�X�O�N�L�Ð���� �å�L�Ì�U�¡�N�L�W�H���� �N�D�G��
gaubtai ���� �� �Q�H�E�Ì�W�Ð���X�å�G�H�Q�J�W�L�����W�L�N���P�R�G�H�O�L�D�P�V���&�7��������������
�&�7�����������0�����&�7����������).

�'�L�U�E�G�D�P�L

 �‡ Naudokite asmenines apsaugos priemones - speci-
�D�O�L�����D�S�U�D�Q�J�������D�N�L�Q�L�X�V�����S�L�U�ã�W�L�Q�H�V���L�U���X�å�G�D�U�X�V���E�D�W�X�V��
 �‡ �1�D�X�G�R�N�L�W�H���V�S�H�F�L�D�O�L�X�V���U�H�V�S�L�U�D�W�R�U�L�X�V�����V�D�X�J�D�Q�þ�L�X�V���N�Y�¡-

�S�D�Y�L�P�R�� �V�L�V�W�H�P�R�V�� �R�U�J�D�Q�X�V�� �Q�X�R�� �S�D�Y�R�M�L�Q�J�Ð�� �P�H�G�å�L�D�J�Ð��
�J�D�U�Ð�����$�W�N�U�H�L�S�N�L�W�H�� �G�¡�P�H�V�³���� �3�D�S�U�D�V�W�Ð�� �N�D�X�N�L�Ð�� �D�U�E�D��
�U�H�V�S�L�U�D�W�R�U�L�Ð�� �Q�D�X�G�R�M�L�P�D�V�� �Q�H�X�å�W�L�N�U�L�Q�D�� �W�L�Q�N�D�P�R�V�� �D�S��
�V�D�X�J�R�V�������J�U�H�V�L�D���V�X�Q�N�X�V���D�S�V�L�Q�X�R�G�L�M�L�P�D�V����
 �‡ �*�U�L�H�å�W�D�L���G�U�D�X�G�å�L�D�P�D���U�Ì�N�\�W�L���S�X�U�ã�N�L�D�Q�W���G�H�J�L�D�V���P�H�G�å�L�D-

gas.
 �‡ �'�D�U�E�R�� �P�H�W�X�� �G�U�D�X�G�å�L�D�P�D�� �Q�X�N�U�H�L�S�W�L�� �S�X�U�ã�N�L�D�P�R�V��

�P�H�G�å�L�D�J�R�V�� �V�U�D�X�W���� �³�� �V�D�Y�H���� �N�L�W�X�V�� �å�P�R�Q�H�V�� �D�U�� �J�\�Y�Ì�Q�X�V����
�6�U�D�X�W�D�V�� �J�D�O�L�� �S�H�U�Y�H�U�W�L�� �R�G���� ���Q�H�W�� �S�H�U�� �S�L�U�ã�W�L�Q�H�V���� �L�U�� �³�S�X�U�N�ã�W�L��
�S�X�U�ã�N�L�D�P�����P�H�G�å�L�D�J�����S�R���R�G�D�����7�R�N�L�X���D�W�Y�H�M�X���Q�H�G�H�O�V�G�D�P�L��
�N�U�H�L�S�N�L�W�¡�V���³���J�\�G�\�W�R�M����
 �‡ �1�H�X�å�P�L�U�ã�N�L�W�H���� �N�D�G�� �G�D�U�E�R�� �P�H�W�X�� �D�S�O�L�Q�N�D�� �S�U�L�V�L�S�L�O�G�R��

�S�X�U�ã�N�L�D�P�R�V���P�H�G�å�L�D�J�R�V���V�P�X�O�N�L�Ð���O�D�ã�H�O�L�Ð�����P�L�J�O�D�������Y�¡�O�L�D�X��
�Q�X�V�¡�G�D�Q�þ�L�D�� �D�Q�W�� �D�S�O�L�Q�N�L�Q�L�Ð�� �S�D�Y�L�U�ã�L�Ð���� �-�H�L�� �Q�H�S�D�J�H�L�G�D�X�M�D-
�P�D�����N�D�G���D�Q�W���N�X�U�L�Ð���Q�R�U�V���S�D�Y�L�U�ã�L�Ð���Q�X�V�¡�V�W�Ð���ã�L�����P�L�J�O�D�������M�X�R�V��
�U�H�L�N�L�D�� �X�å�G�H�Q�J�W�L���� �'�L�U�E�D�Q�W�� �O�D�X�N�H���� ���P�L�J�O������ �Y�H�L�N�L�D�� �Y�¡�M�D�V���� �L�U��
tai gali sukelti nepageidaujamas pasekmes (nepagei-
�G�D�X�M�D�P�����R�E�M�H�N�W�Ð���Q�X�G�D�å�\�P�������N�H�Q�N�V�P�L�Q�J�����S�R�Y�H�L�N�³���V�Y�H�L-
�N�D�W�D�L�����D�S�O�L�Q�N�R�V���W�D�U�ã������
 �‡ �1�H�M�X�Q�N�L�W�H���ã�L�R���H�O�H�N�W�U�L�Q�L�R���³�U�D�Q�N�L�R�����M�H�L�J�X���L�Q�G�H���Q�¡�U�D���V�N�\�V-

�þ�L�R�������V�D�X�V�D���H�L�J�D���V�X�N�H�O�L�D���J�U�H�L�W�����H�O�H�N�W�U�L�Q�L�R���³�U�D�Q�N�L�R���G�H�W�D�O�L�Ð��
�V�X�V�L�G�¡�Y�¡�M�L�P����

�%�D�L�J�
���G�D�U�E��

 �‡ �(�O�H�N�W�U�L�Q�³�� �³�U�D�Q�N�³�� �S�R�� �N�L�H�N�Y�L�H�Q�R�� �S�D�Q�D�X�G�R�M�L�P�R�� �U�H�L�N�L�D�� �L�ã-
�Y�D�O�\�W�L�� �W�R�O�L�D�X�� �D�S�U�D�ã�\�W�X�� �E�Ì�G�X���� �-�H�L�J�X�� �H�O�H�N�W�U�L�Q�L�V�� �³�U�D�Q�N�L�V��
nevalomas arba valomas netinkamai, tai gali sukelti 
gedimus, kuriems garantija negalioja.
 �‡ �8�W�L�O�L�]�X�R�N�L�W�H�� �S�X�U�ã�N�L�D�P�R�V�� �P�H�G�å�L�D�J�R�V�� �O�L�N�X�þ�L�X�V�� ���G�D�å�X�V����

tirpiklius ir kt.) tiksliai pagal gamintojo nurodymus.
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�â�L�R�M�H���L�Q�V�W�U�X�N�F�L�M�R�M�H���Q�D�X�G�R�M�D�P�L���V�L�P�E�R�O�L�D�L

Toliau pateikti simboliai naudojami naudotojo instruk-
�F�L�M�R�M�H���� �³�V�L�P�L�Q�N�L�W�H�� �M�Ð�� �U�H�L�N�ã�P�H�V���� �6�X�S�U�D�V�G�D�P�L���� �N���� �U�H�L�ã�N�L�D��
simboliai, galite tinkamai ir saugiai naudotis elektriniu 
�³�U�D�Q�N�L�X��

�6�L�P�E�R�O�L�V �5�H�L�N�ã�P�¡

�6�H�U�L�M�R�V���Q�X�P�H�U�L�R���O�L�S�G�X�N�D�V��
CT ... - modelis;
XX - pagaminimo data;
XXXXXXX - serijos numeris.

Perskaitykite visas saugos 
taisykles ir instrukcijas.

�'�¡�Y�¡�N�L�W�H���D�S�V�D�X�J�L�Q�L�X�V��
akinius.

�'�¡�Y�¡�N�L�W�H���D�S�V�D�X�J�L�Q�H�V��
ausines.

�'�¡�Y�¡�N�L�W�H���G�X�M�R�N�D�X�N�
��

�'�¡�Y�¡�N�L�W�H���D�S�V�D�X�J�L�Q�H�V��
pirštines.

�'�¡�Y�¡�N�L�W�H���D�S�V�D�X�J�L�Q�L�X�V���U�Ì�E�X�V��

�$�Y�¡�N�L�W�H���D�S�V�D�X�J�L�Q�
���D�Y�D�O�\�Q�
��

Nedirbkite greta atviros 
ugnies.

Prieš montuodami arba re-
�J�X�O�L�X�R�G�D�P�L���D�W�M�X�Q�N�L�W�H���H�O�H�N�W�U�L�Q�³��
�³�U�D�Q�N�³���Q�X�R���P�D�L�W�L�Q�L�P�R���W�L�Q�N�O�R��

�-�X�G�¡�M�L�P�R���N�U�\�S�W�L�V��

Sukimosi kryptis.

�8�å�U�D�N�L�Q�W�D��

�6�L�P�E�R�O�L�V �5�H�L�N�ã�P�¡

Atrakinta.

�0�D�å�L�D�X�V�L�D�V�� �S�X�U�ã�N�L�D�P�R�V�� �P�H-
�G�å�L�D�J�R�V���N�L�H�N�L�V��

�'�L�G�å�L�D�X�V�L�D�V���S�X�U�ã�N�L�D�P�R�V���P�H-
�G�å�L�D�J�R�V���N�L�H�N�L�V��

�,�ã�W�H�N�¡�M�L�P�R�� �L�ã�� �P�D�W�D�Y�L�P�R�� �W�D�X-
�U�¡�V���O�D�L�N�D�V��

Dvigubos izoliacijos / apsau-
�J�R�V���N�O�D�V�¡��

�'�¡�P�H�V�L�R�����6�Y�D�U�E�X��

�ä�H�Q�N�O�D�V���� �S�D�W�Y�L�U�W�L�Q�D�Q�W�L�V���� �N�D�G��
gaminys atitinka pagrindi-
�Q�L�X�V�� �(�6�� �G�L�U�H�N�W�\�Y�Ð�� �L�U�� �V�X�G�H-
�U�L�Q�W�Ð�� �(�6�� �V�W�D�Q�G�D�U�W�Ð�� �U�H�L�N�D�O�D�Y�L-
mus.

Naudinga informacija.

�1�H�L�ã�P�H�V�N�L�W�H�� �H�O�H�N�W�U�L�Q�L�R�� �³�U�D�Q-
�N�L�R�� �³�� �E�X�L�W�L�Q�L�Ð�� �D�W�O�L�H�N�Ð�� �N�R�Q�W�H�L-
�Q�H�U�³��

�(�O�H�N�W�U�R�V���³�U�D�Q�N�L�R���S�D�V�N�L�U�W�L�V

�â�L�V�� �H�O�H�N�W�U�L�Q�L�V�� �³�U�D�Q�N�L�V�� �V�N�L�U�W�D�V�� �V�N�\�V�W�Ð�� �P�H�G�å�L�D�J�Ð��
�S�X�U�ã�N�L�P�X�L�������S�D�U�X�R�ã�W�Ð���S�D�Y�L�U�ã�L�Ð���S�D�G�H�Q�J�L�P�X�L�����â�L�X�R���³�U�D�Q�N�L�X��
�Q�D�X�G�R�W�R�M�D�V���J�D�O�L���S�X�U�N�ã�W�L���G�D�å�X�V�����O�D�N�X�V�����J�U�X�Q�W�X�V�����N�R�Q�V�H�U-
�Y�D�Q�W�X�V���� �D�S�V�D�X�J�L�Q�H�V�� �L�U�� �G�H�]�L�Q�I�H�N�X�R�M�D�Q�þ�L�D�V�� �P�H�G�å�L�D�J�D�V��
�E�H�L���Y�D�Q�G�H�Q�³���S�D�Y�L�U�ã�L�D�X�V���G�U�¡�N�L�Q�L�P�X�L��

�(�O�H�N�W�U�R�V���S�U�L�H�W�D�L�V�R���G�D�O�\�V

���� Antgalis *
���� Dangtelis orui 
���� �'�D�Q�J�W�H�O�L�R���R�U�X�L���S�D�G�¡�W�L�H�V���S�D�U�L�Q�N�L�N�O�L�V
���� �-�X�Q�J�W�L�H�V���Y�H�U�å�O�¡
���� Purkštuvas su reguliatoriumi
���� Talpykla
7 Talpyklos dangtelis
���� �3�X�U�ã�N�L�P�R���³�U�D�Q�N�L�V
9 Gaidukas

������ �3�X�U�ã�N�L�P�R���W�Ì�U�L�R���U�H�J�X�O�L�D�W�R�U�L�X�V
������ Fiksavimo svirtis
������ �2�U�R���¿�O�W�U�R���J�D�X�E�W�D�V
������ Fiksavimo mygtukas
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������ Rankena pernešimui
������ �²�M�X�Q�J�L�P�R�������L�ã�M�X�Q�J�L�P�R���M�X�Q�J�L�N�O�L�V
������ Maitinimo blokas
������ Ratukas
������ Išleidimo anga
������ �2�U�R���å�D�U�Q�D���

������ �0�D�W�D�Y�L�P�R���S�L�O�W�X�Y�¡�O�L�V���

������ Valymo strypas *
������ Valymo šepetys *
������ �6�D�Q�G�D�U�L�Q�L�P�R���å�L�H�G�D�V���

������ �6�S�H�F�L�D�O�X�V���Y�H�U�å�O�L�D�U�D�N�W�L�V���S�X�U�ã�N�L�P�R���D�Q�W�J�D�O�L�X�L���

������ �ä�D�U�Q�R�V���O�D�L�N�L�N�O�L�V���

������ �9�¡�G�L�Q�L�P�R���D�Q�J�R�V
������ �/�D�Q�N�V�W�L���S�U�D�L�O�J�L�Q�L�P�R���å�D�U�Q�D���
��
������ �'�L�U�å�R���V�D�J�W�L�V
������ �'�L�U�å�D�V���S�H�U�Q�H�ã�L�P�X�L���

������ Talpyklos tarpiklis
������ �2�U�R���å�D�U�Q�R�V���D�Q�W�J�D�O�L�V���
��
������ Filtras
������ Vamzdis
������ �²�V�L�X�U�E�L�P�R���D�Q�J�D
������ Išleidimo anga
������ �.�R�Q�W�U�R�O�L�Q�L�V���Y�R�å�W�X�Y�D�V�����P�H�F�K�D�Q�L�]�P�D�V�����

������ Purškimo antgalis
������ Purškimo antgalio montavimo anga
������ �2�U�R���¿�O�W�U�D�V���

������ �9�D�U�å�W�D�V

 * Priklausiniai

�'�D�O�L�V���Y�D�U�G�L�M�D�P�Ð���L�U���S�D�Y�D�L�]�G�X�R�W�Ð���S�U�L�N�O�D�X�V�L�Q�L�Ð���Q�H�³�H�L�Q�D��
�³���V�L�X�Q�W�R�V���N�R�P�S�O�H�N�W����

�(�O�H�N�W�U�R�V�� �³�U�D�Q�N�L�R�� �H�O�H�P�H�Q�W�Ð�� �W�Y�L�U�W�L�Q�L�P�D�V�� �L�U��
�U�H�J�X�O�L�D�Y�L�P�D�V

�3�U�L�H�ã�� �S�U�D�G�¡�G�D�P�L�� �E�H�W�� �N�R�N�L�D�V�� �H�O�H�N�W�U�R�V�� �S�U�L�H�W�D�L�V�R�� �D�S��
�å�L�Ì�U�R�V���S�U�R�F�H�G�Ì�U�D�V�����E�Ì�W�L�Q�D�L���M�³���L�ã�M�X�Q�N�L�W�H���L�ã���P�D�L�W�L�Q�L�P�R��
�O�L�]�G�R��

�6�W�L�S�U�L�D�L�� �Q�H�Y�H�U�å�N�L�W�H�� �W�Y�L�U�W�L�Q�L�P�R�� �H�O�H�P�H�Q�W�Ð����
�N�D�G���Q�H�S�D�å�H�L�V�W�X�P�¡�W�H���M�Ð���V�U�L�H�J�L�R��

�.�D�L�� �N�X�U�L�Ð�� �H�O�H�P�H�Q�W�Ð�� �X�å�G�¡�M�L�P�R�� ���� �Q�X�¡�P�L��
�P�R�������S�D�U�X�R�ã�L�P�R���S�U�R�F�H�G�Ì�U�R�V���\�U�D���Y�L�H�Q�R�G�R�V��
�Y�L�V�L�H�P�V�� �H�O�H�N�W�U�R�V�� �S�U�L�H�W�D�L�V�R�� �P�R�G�H�O�L�D�P�V����
�W�R�G�¡�O���ã�L�X�R���D�W�Y�H�M�X���N�R�Q�N�U�H�W�Ì�V���P�R�G�H�O�L�D�L���S�D��
�Y�H�L�N�V�O�¡�O�L�X�R�V�H���Q�H�Q�X�U�R�G�\�W�L��

�5�D�W�Ð���P�R�Q�W�D�Y�L�P�D�V�������L�ã�P�R�Q�W�D�Y�L�P�D�V�����å�U�������������S�D�Y����

�>�&�7�����������@

 �‡ Ratus ����  sumontuokite kaip parodyta 1.1 pav.
 �‡ Išmontuokite atvirkštine tvarka.

�5�D�Q�N�H�Q�D���S�H�U�Q�H�ã�L�P�X�L�����å�U�����S�D�Y������������

�>�&�7�����������@

Rankena pernešimui ����  naudotojas gali nustatyti pa-
�J�D�O���V�D�Y�R���S�R�U�H�L�N�³�����3�D�V�S�D�X�V�N�L�W�H���L�U���S�D�O�D�L�N�\�N�L�W�H���Q�X�V�S�D�X�V�W����
�P�\�J�W�X�N�������� �����N�D�G���S�H�U�N�H�O�W�X�P�¡�W�H���U�D�Q�N�H�Q�D���S�H�U�Q�H�ã�L�P�X�L������  
�D�X�N�ã�W�\�Q���D�U�E�D���å�H�P�\�Q�����å�U�������������S�D�Y������

�,�Q�G�R���S�U�L�M�X�Q�J�L�P�D�V�������D�W�M�X�Q�J�L�P�D�V�����å�U�������������S�D�Y������

�3�U�L�M�X�Q�N�L�W�H�������D�W�M�X�Q�N�L�W�H���L�Q�G���������������������S�D�Y�����S�D�U�R�G�\�W�X���E�Ì�G�X��

�/�D�Q�N�V�þ�L�R�V�� �L�O�J�L�Q�L�P�R�� �å�D�U�Q�R�V�� �S�U�L�M�X�Q�J�L�P�D�V�� ���� �D�W�M�X�Q�J�L��
�P�D�V�����å�U���������S�D�Y������

�>�&�7�����������@

 �‡ �/�D�Q�N�V�W�L�� �L�O�J�L�Q�L�P�R�� �å�D�U�Q�D������ �� �X�å�W�L�N�U�L�Q�D�� �S�X�U�ã�N�L�P���� �D�Q�W��
�K�R�U�L�]�R�Q�W�D�O�L�Ð�� �S�D�Y�L�U�ã�L�Ð�� �E�H�L�� �V�X�Q�N�L�D�L�� �S�U�L�H�L�Q�D�P�R�V�H�� �Y�L�H�W�R�V�H��
���S�Y�]�������G�D�å�D�Q�W���ã�L�O�G�\�P�R���U�D�G�L�D�W�R�U�L�X�V������
 �‡ �$�W�V�X�N�L�W�H���S�X�U�N�ã�W�X�N�����������å�U���������S�D�Y��������
 �‡ �²�V�X�N�L�W�H�� �O�D�Q�N�V�þ�L���� �L�O�J�L�Q�L�P�R�� �å�D�U�Q�������� , tada sulenkite 

�å�D�U�Q�����³���U�H�L�N�L�D�P�����S�R�]�L�F�L�M������
 �‡ �-�H�L�J�X���Q�R�U�L�W�H���D�W�M�X�Q�J�W�L���O�D�Q�N�V�þ�L�����L�O�J�L�Q�L�P�R���å�D�U�Q�������D�W�O�L�N�L�W�H��

šiuos veiksmus atvirkštine tvarka.

�2�U�R���å�D�U�Q�R�V���S�U�L�M�X�Q�J�L�P�D�V�������D�W�M�X�Q�J�L�P�D�V�����å�U�������������S�D�Y������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �3�U�L�H���S�X�U�ã�N�L�P�R���³�U�H�Q�J�L�Q�L�R�������S�U�L�M�X�Q�N�L�W�H���R�U�R���å�D�U�Q��������  kaip 
parodyta 5.1 ir 6.1 pav.
 �‡ Prie maitinimo bloko ���� ���S�U�L�M�X�Q�N�L�W�H���R�U�R���å�D�U�Q��������  kaip 

parodyta 5.2 ir 6.2 pav.
 �‡ �-�H�L�J�X�� �Q�R�U�L�W�H�� �D�W�M�X�Q�J�W�L�� �R�U�R�� �å�D�U�Q������ �D�W�O�L�N�L�W�H�� �ã�L�X�R�V�� �Y�H�L�N�V-

mus atvirkštine tvarka.

�$�Q�W�J�D�O�L�R���P�R�Q�W�D�Y�L�P�D�V�������N�H�L�W�L�P�D�V�����å�U���������S�D�Y������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �$�W�V�X�N�L�W�H���V�X�M�X�Q�J�L�P�R���Y�H�U�å�O�
���� su sumontuotu parinki-
kliu �������å�U���������S�D�Y������
 �‡ �1�X�L�P�N�L�W�H���R�U�R���G�D�Q�J�W�H�O�³����.
 �‡ �8�å�G�¡�N�L�W�H�� ���� �S�D�N�H�L�V�N�L�W�H�� �D�Q�W�J�D�O�³������ �L�U�� �V�D�Q�G�D�U�L�Q�L�P�R�� �å�L�H-

�G�������� . �'�¡�P�H�V�L�R���� �O�D�L�N�\�N�L�W�¡�V�� �P�R�Q�W�D�Y�L�P�R�� �W�Y�D�U�N�R�V��
���å�U���������S�D�Y������
 �‡ �6�X�P�R�Q�W�X�R�N�L�W�H�� �R�U�R�� �G�D�Q�J�W�H�O�³������ �L�U�� �X�å�V�X�N�L�W�H�� �V�X�M�X�Q�J�L�P�R��

�Y�H�U�å�O�
���� su sumontuotu parinkikliu ��.

�(�O�H�N�W�U�R�V���³�U�D�Q�N�L�R���Q�D�X�G�R�M�L�P�D�V

�9�L�V�X�R�P�H�W���X�å�W�L�N�U�L�Q�N�L�W�H���W�L�Q�N�D�P�����H�O�H�N�W�U�R�V���W�L�H�N�L�P�R���³�W�D�P�S������
�³�W�D�P�S�D���W�X�U�L���D�W�L�W�L�N�W�L���S�D�U�D�P�H�W�U�X�V���Q�X�U�R�G�\�W�X�V���H�O�H�N�W�U�R�V���S�U�L�H-
�W�D�L�V�R���L�G�H�Q�W�L�¿�N�D�F�L�Q�¡�M�H���O�H�Q�W�H�O�¡�M�H��

�(�O�H�N�W�U�R�V���³�U�D�Q�N�L�R���³�M�X�Q�J�L�P�D�V�������L�ã�M�X�Q�J�L�P�D�V

�>�&�7�����������@

�²�M�X�Q�J�W�L��
�3�D�V�S�D�X�V�N�L�W�H�� �L�U�� �S�D�O�D�L�N�\�N�L�W�H�� �³�M�X�Q�J�L�P�R�� ���� �L�ã�M�X�Q�J�L�P�R�� �M�X�Q�J�L-
�N�O�³������ .
�,�ã�M�X�Q�J�W�L��
�$�W�O�H�L�V�N�L�W�H���³�M�X�Q�J�L�P�R�������L�ã�M�X�Q�J�L�P�R���M�X�Q�J�L�N�O�³������ .

�>�&�7�����������@

�²�M�X�Q�J�W�L��
�3�D�V�S�D�X�V�N�L�W�H���L�U���S�D�O�D�L�N�\�N�L�W�H���J�D�L�G�X�N����9.
�,�ã�M�X�Q�J�W�L��
�$�W�O�H�L�V�N�L�W�H���J�D�L�G�X�N����9.

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�²�M�X�Q�J�W�L��
�3�D�V�S�D�X�V�N�L�W�H�� �L�U�� �D�W�O�H�L�V�N�L�W�H�� �³�M�X�Q�J�L�P�R�� ���� �L�ã�M�X�Q�J�L�P�R�� �M�X�Q�J�L-
�N�O�³������ �����1�R�U�¡�G�D�P�L���S�U�D�G�¡�W�L���S�X�U�ã�N�L�P�����S�D�V�S�D�X�V�N�L�W�H���L�U���S�D�O�D�L-
�N�\�N�L�W�H���S�X�U�ã�N�L�P�R���³�U�H�Q�J�L�Q�L�R�������J�D�L�G�X�N����9.
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�,�ã�M�X�Q�J�W�L��
�$�W�O�H�L�V�N�L�W�H�� �J�D�L�G�X�N����9, tuomet paspauskite ir atleiskite 
�³�M�X�Q�J�L�P�R�������L�ã�M�X�Q�J�L�P�R���M�X�Q�J�L�N�O�³������ .

�(�O�H�N�W�U�L�Q�L�R�� �³�U�D�Q�N�L�R�� �N�R�Q�V�W�U�X�N�F�L�M�R�V�� �\�S�D�W�X��
mai

�3�X�U�ã�N�L�D�P�R�V�� �P�H�G�å�L�D�J�R�V�� �W�Ì�U�L�R�� �U�H�J�X�O�L�D�Y�L�P�D�V�� ���å�U���� ����
�S�D�Y������

 �‡ Reguliatoriumi ���� �� �M�Ì�V�� �J�D�O�L�W�H�� �U�H�J�X�O�L�X�R�W�L�� �S�X�U�ã�N�L�D�P�R�V��
�P�H�G�å�L�D�J�R�V�� �W�Ì�U�³���� �N�D�G�� �S�D�V�L�H�N�W�X�P�¡�W�H�� �S�D�J�H�L�G�D�X�M�D�P���� �U�H-
�]�X�O�W�D�W������
 �‡ �-�H�L�J�X�� �Q�R�U�L�W�H�� �V�X�P�D�å�L�Q�W�L�� �S�X�U�ã�N�L�D�P�R�V�� �P�H�G�å�L�D�J�R�V�� �W�Ì�U�³����

�S�D�V�X�N�L�W�H�� �U�H�J�X�O�L�D�W�R�U�L�Ð������ , kaip parodyta 8 pav. (purkš-
�G�D�P�L�� �P�H�G�å�L�D�J�������� �$�W�N�U�H�L�S�N�L�W�H�� �G�¡�P�H�V�³���� �N�D�G�� �S�H�U�� �G�L�G�H�O�L�V��
�S�X�U�ã�N�L�D�P�R�V�� �P�H�G�å�L�D�J�R�V�� �W�Ì�U�L�R�� �V�X�P�D�å�L�Q�L�P�D�V�� �S�D�E�O�R�J�L�Q�D��
�D�S�G�L�U�E�L�P�R�� �N�R�N�\�E�
�� ���Q�H�S�D�N�D�Q�N�D�P�D�L�� �L�P�S�U�H�J�Q�X�R�M�D�P�D�V��
�S�D�Y�L�U�ã�L�X�V�����S�H�U���S�O�R�Q�D�V���G�D�å�Ð���V�O�X�R�N�V�Q�L�V���L�U���S�D�Q������
 �‡ �-�H�L�J�X�� �Q�R�U�L�W�H�� �S�D�G�L�G�L�Q�W�L�� �S�X�U�ã�N�L�D�P�R�V�� �P�H�G�å�L�D�J�R�V�� �W�Ì�U�³����

�S�D�V�X�N�L�W�H�� �U�H�J�X�O�L�D�W�R�U�L�Ð������ , kaip parodyta 8 pav. (purkš-
�G�D�P�L�� �P�H�G�å�L�D�J�������� �$�W�N�U�H�L�S�N�L�W�H�� �G�¡�P�H�V�³���� �N�D�G�� �S�H�U�� �G�L�G�H�O�L�V��
�S�X�U�ã�N�L�D�P�R�V���P�H�G�å�L�D�J�R�V���W�Ì�U�L�R���S�D�G�L�G�L�Q�L�P�D�V���V�X�N�H�O�L�D���O�D�ã�¡-
�M�L�P�����D�Q�W���D�S�G�L�U�E�W�R���S�D�Y�L�U�ã�L�D�X�V���L�U���S�H�U���G�L�G�H�O�H�V���S�X�U�ã�N�L�D�P�R�V��
�P�H�G�å�L�D�J�R�V���V���Q�D�X�G�D�V��

�3�X�U�ã�N�L�D�P�R�� �V�U�D�X�W�R�� �I�R�U�P�R�V�� �U�H�J�X�O�L�D�Y�L�P�D�V�� ���å�U���� ����������
�S�D�Y������

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

�*�D�O�L�W�H���N�R�U�H�J�X�R�W�L���S�X�U�ã�N�L�D�P�R���V�U�D�X�W�R���I�R�U�P�������Y�H�U�W�L�N�D�O�L���D�U�E�D��
�K�R�U�L�]�R�Q�W�D�O�L���� �S�D�V�X�N�G�D�P�L�� �S�D�U�L�Q�N�L�N�O�³���� su oro dangteliu �� 
�S�U�L�N�O�D�X�V�R�P�D�L�� �Q�X�R�� �S�X�U�ã�N�L�P�R�� �³�U�H�Q�J�L�Q�L�R������ �M�X�G�¡�M�L�P�R�� �N�U�\�S-
�W�L�H�V�����å�U���������S�D�Y��������
�1�R�U�¡�G�D�P�L���S�D�V�L�U�L�Q�N�W�L���D�S�Y�D�O�L�����V�U�R�Y�
�����S�X�U�ã�N�L�P�R���U�H�J�X�O�L�D�W�R-
�U�L�Ð�������S�D�V�X�N�L�W�H���³���������S�D�Y�����S�D�U�R�G�\�W�����S�D�G�¡�W�³����

�0�D�L�W�L�Q�L�P�R���E�O�R�N�D�V�����å�U�����S�D�Y����������

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

Maitinimo blokas ���� �� �V�X�S�U�R�M�H�N�W�X�R�W�D�V�� �W�D�L�S���� �N�D�G�� �O�D�L�N�\�W�Ð��
�S�X�U�ã�N�L�P�R���³�U�H�Q�J�L�Q�³�������H�O�H�N�W�U�L�Q�L�R���³�U�D�Q�N�L�R���M�X�G�¡�M�L�P�R���D�U�E�D���G�D�U-
�E�R���S�H�U�W�U�D�X�N�Ð���P�H�W�X�����3�X�U�ã�N�L�P�R���³�U�H�Q�J�L�Q�³���� ir visus priedus 
�V�D�Q�G�¡�O�L�X�R�M�D�Q�W���W�D�L�S���S�D�W���J�D�O�L�P�D���S�D�W�R�J�L�D�L���V�X�G�¡�W�L���P�D�L�W�L�Q�L�P�R��
bloke ���� �����å�U�����������S�D�Y������

�1�H�ã�L�R�M�L�P�R���G�L�U�å�D�V

�>�&�7���������������&�7�����������0�@

Lengviau transportuoti, taip pat patogiau nešioti dir-
�E�D�Q�W���Q�D�X�G�R�N�L�W�H���Q�H�ã�L�R�M�L�P�R���G�L�U�å�������� .

�'�D�U�E�R���H�O�H�N�W�U�R�V���³�U�D�Q�N�L�X���U�H�N�R�P�H�Q�G�D�F�L�M�R�V

�3�X�U�ã�N�L�D�P�R�V�� �P�H�G�å�L�D�J�R�V�� �N�O�D�P�S�X�P�R�� �P�D�W�D�Y�L�P�D�V�� 
���å�U�����������S�D�Y������

�3�X�U�ã�N�L�D�P�R�V���P�H�G�å�L�D�J�R�V���N�O�D�P�S�X�P�D�V���W�X�U�L���Q�H�Y�L�U�ã�\�W�L���P�D�N-
�V�L�P�D�O�L�R�V���O�H�L�V�W�L�Q�R�V���U�H�L�N�ã�P�¡�V�����å�U�����W�H�F�K�Q�L�Q�L�Ð���G�X�R�P�H�Q�Ð���O�H�Q-
�W�H�O�
������ �7�L�U�ã�W�H�V�Q�H�V�� �P�H�G�å�L�D�J�D�V�� �U�H�L�N�L�D�� �D�W�V�N�L�H�V�W�L�����$�W�N�U�H�L�S��
�N�L�W�H�� �G�¡�P�H�V�³���� �9�L�V�D�G�D�� �Q�D�X�G�R�N�L�W�H�� �W�L�Q�N�D�P���� �W�L�U�S�L�N�O�³����
�S�U�L�H�ã�L�Q�J�X�� �D�W�Y�H�M�X�� �V�X�V�L�G�D�U�\�V�� �J�X�P�X�O�D�L���� �X�å�N�H�P�ã�D�Q�W�\�V��
�H�O�H�N�W�U�L�Q�³���³�U�D�Q�N�³��

�,�ã�P�D�W�X�R�N�L�W�H���N�O�D�P�S�X�P�������Q�D�X�G�R�G�D�P�L�H�V�L���P�D�W�D�Y�L�P�R���S�L�O�W�X-
vu ���� �����0�H�G�å�L�D�J�R�V���W�H�P�S�H�U�D�W�Ì�U�D���W�X�U�L���E�Ì�W�L���������������ƒ�K����
 �‡ �.�U�X�R�S�ã�þ�L�D�L�� �L�ã�P�D�L�ã�\�N�L�W�H�� �P�H�G�å�L�D�J������ �S�D�Q�D�U�G�L�Q�N�L�W�H�� �P�H-

�G�å�L�D�J�R�M�H���P�D�W�D�Y�L�P�R���S�L�O�W�X�Y��������  ir palaukite, kol piltuvas 
�X�å�V�L�S�L�O�G�\�V�����å�U�����������S�D�Y��������
 �‡ �3�D�N�H�O�N�L�W�H���P�D�W�D�Y�L�P�R���S�L�O�W�X�Y��������  aukštyn, kad skystis 

�W�H�N�¡�W�Ð���L�ã���S�L�O�W�X�Y�R�����0�D�W�X�R�N�L�W�H���V�N�\�V�þ�L�R���L�ã�W�H�N�¡�M�L�P�R���L�ã���P�D�W�D-
vimo piltuvo ���� ���W�U�X�N�P�
�����'�,�1���N�O�D�P�S�X�P�R���P�D�W�D�Y�L�P�R���Y�L�H-
�Q�H�W�D�L�V���� ���Q�X�R�� �W�H�N�¡�M�L�P�R�� �S�U�D�G�å�L�R�V�� �L�N�L�� �V�U�D�X�W�R�� �D�W�V�L�V�N�\�U�L�P�R��
�Q�X�R�� �P�D�W�D�Y�L�P�R�� �S�L�O�W�X�Y�R���� �Q�D�X�G�R�G�D�P�L�H�V�L�� �V�H�N�X�Q�G�P�D�þ�L�X����
�5�H�N�R�P�H�Q�G�X�R�M�D�P�R�V�� �D�S�\�W�L�N�V�O�¡�V�� �³�Y�D�L�U�L�Ð�� �P�H�G�å�L�D�J�Ð�� �N�O�D�P-
�S�X�P�R���U�H�L�N�ã�P�¡�V���Q�X�U�R�G�\�W�R�V���W�R�O�L�D�X��

 �‡ �L�P�S�U�H�J�Q�D�Y�L�P�R���P�H�G�å�L�D�J�R�V�����O�D�N�D�L�����Q�H�D�W�V�N�L�H�V�W�R�V���V�L�Q-
�W�H�W�L�Q�¡�V���G�H�U�Y�R�V�������P�D�N�V�L�P�D�O�L�D�L���������'�,�1��
 �‡ �V�L�Q�W�H�W�L�Q�L�D�L���G�D�å�D�L�����V�N�D�L�G�U�Ì�V���O�D�N�D�L�������������������'�,�1��
 �‡ �D�N�U�L�O�L�Q�L�D�L���G�D�å�D�L�������������������'�,�1��
 �‡ konservantai, pesticidai, neskiestos alyvos me-

dienai - maksimaliai 35 DIN;
 �‡ �G�H�]�L�Q�I�H�N�X�R�M�D�Q�þ�L�R�V�� �L�U�� �Y�D�O�\�P�R�� �P�H�G�å�L�D�J�R�V���� 

�S�R�O�L�W�Ì�U�D�������������'�,�1��
 �‡ �D�X�W�R�P�R�E�L�O�L�Ð���G�D�å�D�L�������������������'�,�1��

 �‡ �%�D�L�J�
���P�D�W�D�Y�L�P�������N�U�X�R�S�ã�þ�L�D�L���L�ã�Y�D�O�\�N�L�W�H���P�D�W�D�Y�L�P�R���S�L�O-
�W�X�Y�������� �����Q�D�X�G�R�N�L�W�H���Y�D�O�\�P�X�L���W�L�Q�N�D�P�����W�L�U�S�L�N�O�³������

�3�D�Y�L�U�ã�L�D�X�V���S�D�U�X�R�ã�L�P�D�V��

 �‡ �3�D�U�X�R�ã�W�D�V�� �S�D�Y�L�U�ã�L�X�V�� �W�X�U�L�� �E�Ì�W�L�� �ã�Y�D�U�X�V���� �V�D�X�V�D�V�� �L�U�� �Q�X-
riebintas.
 �‡ Lygius paviršius reikia sušiurkštinti (švitriniu popie-

�U�L�X�P�L�����L�U���Q�X�Y�D�O�\�W�L���G�X�O�N�H�V�����S�D�Y�L�U�ã�L�Ð���U�H�L�N�L�D���Q�X�U�L�H�E�L�Q�W�L��
 �‡ Aplinkinius paviršius, kuriuos reikia apsaugoti nuo 

�S�X�U�ã�N�L�D�P�R�V���P�H�G�å�L�D�J�R�V���Q�X�V�¡�G�L�P�R�����U�H�L�N�L�D���X�å�G�H�Q�J�W�L���Q�H-
�S�U�D�O�D�L�G�å�L�D�� �P�H�G�å�L�D�J�D�� ���S�R�S�L�H�U�L�X�P�L���� �S�O�¡�Y�H�O�H�� �D�U�E�D�� �S�D�Q������
�L�U���� �M�H�L�� �U�H�L�N�L�D���� �S�U�L�W�Y�L�U�W�L�Q�W�L�� �X�å�G�H�Q�J�L�D�Q�þ�L���� �P�H�G�å�L�D�J���� �O�L�S�Q�L�D��
juostele.

�'�D�U�E�R���H�L�J�D�����å�U���������������������S�D�Y������

 �‡ �3�D�U�X�R�ã�N�L�W�H���S�X�U�ã�N�L�D�P�����P�H�G�å�L�D�J�����L�U���S�D�Y�L�U�ã�L�Ð�����N�D�L�S���D�S-
�U�D�ã�\�W�D���D�Q�N�V�þ�L�D�X��
 �‡ �&�7���������������� �Q�X�L�P�N�L�W�H�� �W�D�O�S�\�N�O���������� �X�å�S�L�O�G�\�N�L�W�H�� �S�X�U�ã-

�N�L�D�P�D�� �P�H�G�å�L�D�J�D���� �S�U�L�M�X�Q�N�L�W�H�� �M���� �S�U�L�H�� �S�X�U�ã�N�L�P�R�� �³�U�H�Q�J�L�Q�L�R��
���å�U���������S�D�Y������
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7������������- atsuki-

�W�H���G�D�Q�J�W�H�O�³��7�����X�å�S�L�O�G�\�N�L�W�H���W�D�O�S�\�N�O���������S�X�U�ã�N�L�D�P�D���P�H�G�å�L�D-
�J�D�����X�å�V�X�N�L�W�H���G�D�Q�J�W�H�O�³��7�����å�U�������������S�D�Y������
 �‡ �&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7������������- srauto 

formos reguliavimas.
 �‡ �²�M�X�Q�N�L�W�H�� �H�O�H�N�W�U�L�Q�³�� �³�U�D�Q�N�³�� �L�U�� �V�X�U�H�J�X�O�L�X�R�N�L�W�H�� �S�X�U�ã�N�L�D�P�R�V��

�P�H�G�å�L�D�J�R�V�� �V�U�D�X�W������ �N�D�L�S�� �D�S�U�D�ã�\�W�D�� �D�Q�N�V�þ�L�D�X���� �1�X�N�U�H�L�S�W�R��
�V�U�D�X�W�R�����P�L�J�O�D�����W�X�U�L���E�Ì�W�L���K�R�P�R�J�H�Q�L�Q�¡���L�U���V�P�X�O�N�L��
 �‡ �$�W�O�L�N�L�W�H���E�D�Q�G�R�P���M�³���S�X�U�ã�N�L�P�����D�Q�W���Q�H�U�H�L�N�D�O�L�Q�J�R�V���G�H�W�D-

�O�¡�V�����S�D�J�D�P�L�Q�W�R�V���L�ã���W�R�V���S�D�þ�L�R�V���P�H�G�å�L�D�J�R�V�����N�D�L�S���L�U���D�S�G�L�U-
bamas paviršius, ir patikrinkite, ar viskas sureguliuota 
tinkamai.
 �‡ �3�X�U�N�ã�N�L�W�H���P�H�G�å�L�D�J���������������F�P���D�W�V�W�X�P�X���L�N�L���S�D�Y�L�U�ã�L�D�X�V��

���å�U���������������S�D�Y��������
 �‡ �&�7�����������������S�X�U�N�ã�G�D�P�L���D�Q�W���K�R�U�L�]�R�Q�W�D�O�L�Ð���D�U�E�D���S�D�V�Y�L-

�U�X�V�L�Ð���S�D�Y�L�U�ã�L�Ð���Q�D�X�G�R�N�L�W�H���O�D�Q�N�V�þ�L�����L�O�J�L�Q�L�P�R���å�D�U�Q�������� .
 �‡ �&�7�������������� �&�7�������������� �&�7�����������0�� ���� �&�7���������� 

�S�X�U�N�ã�G�D�P�L���D�Q�W���K�R�U�L�]�R�Q�W�D�O�L�Ð���D�U�E�D���S�D�V�Y�L�U�X�V�L�Ð���S�D�Y�L�U�ã�L�Ð����
�ã�L�H�N���W�L�H�N���S�D�O�H�Q�N�L�W�H���S�L�V�W�R�O�H�W�L�Q�³���S�X�U�N�ã�W�X�Y������

 �‡ �3�U�D�G�¡�N�L�W�H���S�X�U�ã�N�L�P�����X�å���D�S�G�L�U�E�D�P�R���S�D�Y�L�U�ã�L�D�X�V���U�L�E�Ð��
 �‡ �-�X�G�L�Q�N�L�W�H���S�L�V�W�R�O�H�W�L�Q�³���S�X�U�N�ã�W�X�Y�����M�X�G�L�Q�G�D�P�L���Y�L�V�����U�D�Q�N������

�N�D�L�S���S�D�U�R�G�\�W�D������������ �S�D�Y������ �R���Q�H���W�L�N���U�L�H�ã�������å�U�������������� �S�D�Y��������
Atstumas nuo pistoletinio purkštuvo iki apdirbamo pa-
�Y�L�U�ã�L�D�X�V���W�X�U�L���E�Ì�W�L���S�D�V�W�R�Y�X�V�������W�D�L���X�å�W�L�N�U�L�Q�D���W�R�O�\�J�Ð���P�H�G�å�L�D-
�J�R�V���S�X�U�ã�N�L�P����
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 �‡ �7�R�O�\�J�L�D�L�� �M�X�G�L�Q�N�L�W�H�� �S�L�V�W�R�O�H�W�L�Q�³�� �S�X�U�N�ã�W�X�Y������ �N�D�L�S�� �S�D�U�R�G�\-
ta 13.3 pav. Kiekviena purškimo juosta turi iš dalies 
persidengti su ankstesne juosta. Nesulaikykite pisto-
�O�H�W�L�Q�L�R�� �S�X�U�N�ã�W�X�Y�R�� �Y�L�H�Q�R�M�H�� �Y�L�H�W�R�M�H�� ���� �W�D�L�� �V�X�N�H�O�W�Ð�� �O�D�ã�Ð�� �V�X-
�V�L�G�D�U�\�P����
 �‡ Nenutraukite purškimo apdorojamo paviršiaus ribo-

se.
 �‡ �3�D�V�L�U�Ì�S�L�Q�N�L�W�H���� �N�D�G�� �L�Q�G�D�V������ �G�D�U�E�R�� �P�H�W�X�� �Q�H�L�ã�W�X�ã�W�¡�W�Ð����

Vamzdelis ���� ���Y�L�V�D�G�D���W�X�U�L���E�Ì�W�L���³�N�L�ã�W�D�V���³���V�N�\�V�W�³�����S�U�L�H�ã�L�Q�J�X��
�D�W�Y�H�M�X���S�X�U�ã�N�L�P�D�V���E�X�V���S�H�U�W�U�D�X�N�W�D�V�����R���W�D�L���V�X�N�H�O�W�Ð���Q�H�W�R�O�\-
�J�Ð���S�D�Y�L�U�ã�L�D�X�V���D�S�G�L�U�E�L�P����

�(�O�H�N�W�U�R�V���³�U�D�Q�N�L�R���W�H�F�K�Q�L�Q�¡���S�U�L�H�å�L�Ì�U�D�������S�U�R��
�¿�O�D�N�W�L�N�D

�3�U�L�H�ã�� �S�U�D�G�¡�G�D�P�L�� �E�H�W�� �N�R�N�L�D�V�� �H�O�H�N�W�U�R�V�� �S�U�L�H�W�D�L�V�R�� �D�S��
�å�L�Ì�U�R�V���S�U�R�F�H�G�Ì�U�D�V�����E�Ì�W�L�Q�D�L���M�³���L�ã�M�X�Q�N�L�W�H���L�ã���P�D�L�W�L�Q�L�P�R��
�O�L�]�G�R��

�(�O�H�N�W�U�L�Q�L�R���³�U�D�Q�N�L�R���Y�D�O�\�P�D�V�����å�U���������������������������S�D�Y������

�%�D�L�J�X�V���G�D�U�E�������H�O�H�N�W�U�L�Q�³���³�U�D�Q�N�³���U�H�L�N�L�D���L�ã�Y�D��
�O�\�W�L����

�>�&�7�����������@

 �‡ �3�D�V�S�D�X�V�N�L�W�H�� �³�M�X�Q�J�L�P�R�� ���� �L�ã�M�X�Q�J�L�P�R�� �M�X�Q�J�L�N�O�³������ , kad 
�S�X�U�ã�N�L�D�P�R�V���P�H�G�å�L�D�J�R�V���O�L�N�X�þ�L�D�L���E�¡�J�W�Ð���³���W�D�O�S�\�N�O������.
 �‡ �$�W�V�X�N�L�W�H���L�Q�G���������L�U���L�ã�S�L�O�N�L�W�H���S�X�U�ã�N�L�D�P�R�V���P�H�G�å�L�D�J�R�V���O�L-

�N�X�þ�L�X�V�� ���å�U���� ���� �S�D�Y�������� �²�S�L�O�N�L�W�H�� �³�� �L�Q�G������ tinkamo tirpiklio ir 
�S�U�L�M�X�Q�N�L�W�H���L�Q�G������ prie pistoletinio purkštuvo. Pakratykite 
�S�L�V�W�R�O�H�W�L�Q�³�� �S�X�U�N�ã�W�X�Y���� �L�U�� �L�ã�S�X�U�N�ã�N�L�W�H�� �W�L�U�S�L�N�O�³�� �³�� �W�X�ã�þ�L���� �L�Q�G������
�3�D�N�D�U�W�R�N�L�W�H���ã�³�� �S�U�D�S�O�R�Y�L�P���� �N�H�O�H�W���� �N�D�U�W�Ð���� �N�R�O���S�L�V�W�R�O�H�W�L�Q�L�V��
purkštuvas bus visiškai išvalytas. Jeigu darbo metu 
�Q�D�X�G�R�M�R�W�H���O�D�Q�N�V�þ�L�����L�O�J�L�Q�L�P�R���å�D�U�Q�������� , prieš pradedant 
�ã�³�� �Y�D�O�\�P�R�� �H�W�D�S���� �U�H�L�N�L�D�� �V�X�P�R�Q�W�X�R�W�L�� �O�D�Q�N�V�þ�L���� �L�O�J�L�Q�L�P�R��
�å�D�U�Q������
 �‡ �1�X�Y�D�O�\�N�L�W�H���H�O�H�N�W�U�L�Q�L�R���³�U�D�Q�N�L�R���S�D�Y�L�U�ã�L�Ð���W�L�Q�N�D�P�X���W�L�U�S�L�N�O�L�X��

�V�X�G�U�¡�N�L�Q�W�X���D�X�G�L�Q�L�X�����3�D�V�L�U�Ì�S�L�Q�N�L�W�H�����N�D�G���W�L�U�S�L�N�O�L�V���Q�H�S�D�W�H�N-
�W�Ð���³���H�O�H�N�W�U�L�Q�L�R���³�U�D�Q�N�L�R���Y�L�G�Ð��
 �‡ �,�ã�D�U�G�\�N�L�W�H���S�L�V�W�R�O�H�W�L�Q�³���S�X�U�N�ã�W�X�Y�������N�D�L�S���S�D�U�R�G�\�W�D��������������
 �‡ �$�W�V�X�N�L�W�H���L�Q�G������ ir nušluostykite švariu audiniu. 
 �‡ �,�ã�P�R�Q�W�X�R�N�L�W�H���Y�D�P�]�G�H�O�³������  ir patikrinkite, ar vamzde-

�O�L�V���ã�Y�D�U�X�V�����-�H�L�J�X���U�H�L�N�L�D�����M�³���L�ã�Y�D�O�\�N�L�W�H����
 �‡ �,�ã�P�R�Q�W�X�R�N�L�W�H�� �L�U�� �Q�D�X�G�R�G�D�P�L�� �W�L�U�S�L�N�O�³�� �E�H�L�� �ã�Y�H�O�Q�Ð�� �ã�H�S�H-

�W�¡�O�³���L�ã�Y�D�O�\�N�L�W�H���¿�O�W�U�������� �����W�X�R�P�H�W���V�X�P�R�Q�W�X�R�N�L�W�H���L�U���³�V�W�D�W�\�N�L�W�H��
�¿�O�W�U�������� .
 �‡ �9�D�O�\�P�R���N�D�L�ã�þ�L�X������ ���L�ã�Y�D�O�\�N�L�W�H���³�V�L�X�U�E�L�P�R���D�Q�J�������� , ište-

�N�¡�M�L�P�R���D�Q�J�������� ���L�U���S�X�U�N�ã�W�X�N�����������å�U�����������S�D�Y������
 �‡ �,�ã�Y�D�O�\�N�L�W�H���Y�L�V�D�V���L�ã�P�R�Q�W�X�R�W�D�V���G�H�W�D�O�H�V���ã�H�S�H�þ�L�X���L�U���W�L�U�S�L-

kliu, po to sumontuokite detales tiksliai pagal montavi-
�P�R�� �V�H�N�������$�W�N�U�H�L�S�N�L�W�H�� �G�¡�P�H�V�³���� �*�U�L�H�å�W�D�L�� �G�U�D�X�G�å�L�D�P�D��
�Q�D�X�G�R�W�L�� �D�ã�W�U�L�X�V�� �³�U�D�Q�N�L�X�V�� �S�L�V�W�R�O�H�W�L�Q�L�R�� �S�X�U�N�ã�W�X�Y�R��
�G�H�W�D�O�L�Ð�� ���L�ã�V�N�\�U�X�V�� �D�Q�N�V�þ�L�D�X�� �Q�X�U�R�G�\�W�D�V�� �G�H�W�D�O�H�V���� �Y�D��
�O�\�P�X�L����
 �‡ �9�L�G�L�Q�L�Ð���G�H�W�D�O�L�Ð���D�S�V�D�X�J�D�L���Q�X�R���N�R�U�R�]�L�M�R�V���³�O�D�ã�L�Q�N�L�W�H���N�H-

�O�L�V���P�D�å�R���N�O�D�P�S�X�P�R���D�O�\�Y�R�V���O�D�ã�X�V���³���³�V�L�X�U�E�L�P�R���D�Q�J��������  ir 
�L�ã�W�H�N�¡�M�L�P�R���D�Q�J�������� .
 �‡ Sumontavimo veiksmai atliekami atvirkštine tvar-

ka.

�>�&�7���������������&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �3�D�V�S�D�X�V�N�L�W�H���J�D�L�G�X�N����9�����N�D�G���S�X�U�ã�N�L�D�P�R�V���P�H�G�å�L�D�J�R�V��
�O�L�N�X�þ�L�D�L���E�¡�J�W�Ð���³���W�D�O�S�\�N�O������.
 �‡ �$�W�V�X�N�L�W�H�� �G�D�Q�J�W�H�O�³��7�� �L�U�� �L�ã�S�L�O�N�L�W�H�� �S�X�U�ã�N�L�D�P�R�V�� �P�H�G�å�L�D-

�J�R�V�� �O�L�N�X�þ�L�X�V�� ���å�U���� �������� �S�D�Y�������� �$�W�L�W�L�Q�N�D�P���� �W�L�U�S�L�N�O�³�� �³�S�L�O�N�L�W�H�� �³ 

�W�D�O�S�\�N�O���������L�U���X�å�V�X�N�L�W�H���G�D�Q�J�W�H�O�³��7. Papurtykite purškimo 
�³�U�H�Q�J�L�Q�³�����³�M�X�Q�N�L�W�H���M�³���L�U���S�X�U�N�ã�N�L�W�H���W�L�U�S�L�N�O�³���³���W�X�ã�þ�L�����W�D�O�S�\�N�O������. 
�3�D�N�D�U�W�R�N�L�W�H�� �N�H�O�H�W���� �N�D�U�W�Ð���� �N�R�O�� �S�X�U�ã�N�L�P�R�� �³�U�D�Q�N�L�V�� �Y�L�V�L�ã�N�D�L��
išsivalys.
 �‡ �1�X�Y�D�O�\�N�L�W�H���H�O�H�N�W�U�L�Q�L�R���³�U�D�Q�N�L�R���S�D�Y�L�U�ã�L�Ð���W�L�Q�N�D�P�X���W�L�U�S�L�N�O�L�X��

�V�X�G�U�¡�N�L�Q�W�X���D�X�G�L�Q�L�X�����3�D�V�L�U�Ì�S�L�Q�N�L�W�H�����N�D�G���W�L�U�S�L�N�O�L�V���Q�H�S�D�W�H�N-
�W�Ð���³���H�O�H�N�W�U�L�Q�L�R���³�U�D�Q�N�L�R���Y�L�G�Ð��
 �‡ �,�ã�P�R�Q�W�X�R�N�L�W�H�� �S�X�U�ã�N�L�P�R�� �³�U�D�Q�N�³����, kaip parodyta 17 

pav.
 �‡ �$�W�V�X�N�L�W�H�� �L�Q�G������ ir nušluostykite švariu audiniu 

���å�U���������������S�D�Y��������
 �‡ �,�ã�P�R�Q�W�X�R�N�L�W�H���Y�D�P�]�G�H�O�³������  ir patikrinkite, ar vamzde-

�O�L�V���ã�Y�D�U�X�V�����-�H�L�J�X���U�H�L�N�L�D�����M�³���L�ã�Y�D�O�\�N�L�W�H����
 �‡ �1�X�L�P�N�L�W�H�� �N�R�Q�W�U�R�O�L�Q�³�� �Y�R�å�W�X�Y��������  (pasukite pagal 

�O�D�L�N�U�R�G�å�L�R�� �U�R�G�\�N�O�
�� �L�U�� �L�ã�W�U�D�X�N�L�W�H���� �L�U�� �L�ã�Y�D�O�\�N�L�W�H�� ���å�U���� ����������
pav.).
 �‡ �,�ã�P�R�Q�W�X�R�N�L�W�H�� �S�X�U�ã�N�L�P�R�� �³�U�D�Q�N�³����, kaip parodyta 19.1 

pav.
 �‡ Strypu ���� ���L�ã�Y�D�O�\�N�L�W�H���D�Q�W�J�D�O�³���������å�U���������������S�D�Y������
 �‡ �6�S�H�F�L�D�O�L�X���Y�H�U�å�O�L�D�U�D�N�þ�L�X������  atsukite ir išimkite purški-

�P�R���D�Q�W�J�D�O�³������ �����å�U�����������S�D�Y������
 �‡ �9�D�O�\�P�R�� �ã�H�S�H�þ�L�X������ �� �L�ã�Y�D�O�\�N�L�W�H�� �³�V�L�X�U�E�L�P�R�� �D�Q�J��������  

ir purškimo antgalio ���� �� �P�R�Q�W�D�Y�L�P�R�� �D�Q�J�������� �� ���å�U���� ������
pav.).
 �‡ �1�R�U�¡�G�D�P�L�� �D�S�V�D�X�J�R�W�L�� �Y�L�G�L�Q�H�V�� �G�D�O�L�V�� �Q�X�R�� �N�R�U�R�]�L�M�R�V�� �³��

purškimo antgalio ���� ���³�V�L�X�U�E�L�P�R���D�Q�J��������  ir montavimo 
�D�Q�J�������� ���³�O�D�ã�L�Q�N�L�W�H���N�H�O�H�W�����O�D�ã�Ð���P�D�å�R���N�O�D�P�S�X�P�R���D�O�\�Y�R�V��
���å�U�������������������������S�D�Y������
 �‡ �9�D�O�\�P�R�� �ã�H�S�H�þ�L�X������  ir tirpikliu išvalykite visas išim-

�W�D�V�� �G�D�O�L�V���� �V�X�P�R�Q�W�X�R�N�L�W�H�� �M�D�V�� �D�W�J�D�O�� �J�U�L�H�å�W�D�L�� �O�D�L�N�\�G�D�P�L�H-
si montavimo tvarkos. �$�W�N�U�H�L�S�N�L�W�H�� �G�¡�P�H�V�³���� �*�U�L�H�å�W�D�L��
�G�U�D�X�G�å�L�D�P�D�� �S�X�U�ã�N�L�P�R�� �³�U�H�Q�J�L�Q�L�R�� �G�D�O�L�V�� ���L�ã�V�N�\�U�X�V��
�D�X�N�ã�þ�L�D�X���P�L�Q�¡�W�D�V���D�Q�J�D�V�����Y�D�O�\�W�L���D�ã�W�U�L�D�L�V���G�D�L�N�W�D�L�V��
 �‡ Sumontavimo veiksmai atliekami atvirkštine tvar-

ka.

�2�U�R���¿�O�W�U�R���N�H�L�W�L�P�D�V�����å�U�����������������S�D�Y����

�'�¡�P�H�V�L�R���� �J�U�L�H�å�W�D�L�� �G�U�D�X�G�å�L�D�P�D�� �Q�D�X�G�R�W�L��
�H�O�H�N�W�U�L�Q�³���³�U�D�Q�N�³���E�H���R�U�R���¿�O�W�U�R�����¿�O�W�U�Ð�����������D�U�E�D��
�V�X�� �S�D�å�H�L�V�W�X�� �D�U�� �V�W�L�S�U�L�D�L�� �X�å�V�L�N�L�ã�X�V�L�X�� �¿�O�W�U�X��
���¿�O�W�U�D�L�V���� �������� �1�D�X�G�R�M�D�Q�W���H�O�H�N�W�U�L�Q�³���³�U�D�Q�N�³���E�H��

�R�U�R�� �¿�O�W�U�R�� ���¿�O�W�U�Ð���� ������ �D�U�E�D�� �V�X�� �S�D�å�H�L�V�W�X�� �R�U�R�� �¿�O�W�U�X�� ���¿�O��
�W�U�D�L�V�����������J�D�O�L�P�D���M�³���V�X�J�D�G�L�Q�W�L�����7�R�N�L�X���D�W�Y�H�M�X���S�U�D�U�D�V�L�W�H��
�W�H�L�V�
���³���J�D�U�D�Q�W�L�Q�³���U�H�P�R�Q�W������

�>�&�7�����������@

 �‡ �,�ã�V�X�N�L�W�H�� �Y�D�U�å�W�X�V������ ���� �Q�X�L�P�N�L�W�H�� �J�D�X�E�W��������  ir išimkite 
�R�U�R���¿�O�W�U�������� �����å�U�����������S�D�Y������
 �‡ �,�ã�S�O�D�X�N�L�W�H�� �R�U�R�� �¿�O�W�U��������  vandeniu ir muilu, gerai iš-

�G�å�L�R�Y�L�Q�N�L�W�H�����'�¡�P�H�V�L�R���� �R�U�R�� �¿�O�W�U�R�� ������ �Y�D�O�\�P�X�L�� �Q�H�Q�D�X��
�G�R�N�L�W�H���E�H�Q�]�L�Q�R�����W�L�U�S�L�N�O�L�Ð���D�U���ã�D�U�P�L�Q�L�Ð���P�H�G�å�L�D�J�Ð�����-�H�L��
�Q�H�ã�Y�D�U�X�P�D�L���R�U�R���¿�O�W�U�H���������\�U�D���S�H�U�Q�H�O�\�J���³�V�L�V�H�Q�¡�M�
���L�U���M�Ð��
�L�ã�Y�D�O�\�W�L���Q�H�J�D�O�L�P�D�����S�D�N�H�L�V�N�L�W�H���¿�O�W�U������
 �‡ �6�X�P�R�Q�W�X�R�N�L�W�H���R�U�R���¿�O�W�U�������� �����J�D�X�E�W��������  ir pritvirtinkite 

�Y�D�U�å�W�D�L�V������ .

�>�&�7���������������&�7�����������0�����&�7�����������@

 �‡ �1�X�L�P�N�L�W�H���J�D�X�E�W�������J�D�X�E�W�X�V�������� ���L�U���R�U�R���¿�O�W�U�������¿�O�W�U�X�V��������  
���å�U�����������������S�D�Y������
 �‡ �,�ã�S�O�D�X�N�L�W�H�� �R�U�R�� �¿�O�W�U���� ���¿�O�W�U�X�V��������  vandeniu ir muilu, 

�J�H�U�D�L���L�ã�G�å�L�R�Y�L�Q�N�L�W�H�����'�¡�P�H�V�L�R�����R�U�R���¿�O�W�U�R�����¿�O�W�U�Ð�����������Y�D��
�O�\�P�X�L�� �Q�H�Q�D�X�G�R�N�L�W�H�� �E�H�Q�]�L�Q�R���� �W�L�U�S�L�N�O�L�Ð�� �D�U�� �ã�D�U�P�L�Q�L�Ð��
�P�H�G�å�L�D�J�Ð���� �-�H�L�� �Q�H�ã�Y�D�U�X�P�D�L�� �R�U�R�� �¿�O�W�U�H�� ���¿�O�W�U�X�R�V�H���� ������
�\�U�D�� �S�H�U�Q�H�O�\�J�� �³�V�L�V�H�Q�¡�M�
�� �L�U�� �M�Ð�� �L�ã�Y�D�O�\�W�L�� �Q�H�J�D�O�L�P�D���� �S�D��
�N�H�L�V�N�L�W�H���¿�O�W�U����
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 �‡ �6�X�P�R�Q�W�X�R�N�L�W�H�� �R�U�R�� �¿�O�W�U���� ���¿�O�W�U�X�V�������� �� �L�U�� �J�D�X�E�W���� ���J�D�X�E-
tus) ���� .

�*�D�U�D�Q�W�L�Q�L�R���D�S�W�D�U�Q�D�Y�L�P�R���L�U���W�D�L�N�\�P�R���W�D�U�Q�\�E�D

�0�Ì�V�Ð�� �J�D�U�D�Q�W�L�Q�L�R�� �D�S�W�D�U�Q�D�Y�L�P�R�� �W�D�U�Q�\�E�D�� �D�W�V�D�N�\�V�� �³�� �M�Ì�V�Ð��
�N�O�D�X�V�L�P�X�V�� �G�¡�O�� �J�D�P�L�Q�L�R�� �W�H�F�K�Q�L�Q�¡�V�� �S�U�L�H�å�L�Ì�U�R�V�� �L�U�� �W�D�L�V�\-
�P�R�� �E�H�L�� �D�W�V�D�U�J�L�Q�L�Ð�� �G�D�O�L�Ð���� �,�Q�I�R�U�P�D�F�L�M���� �D�S�L�H�� �D�S�W�D�U�Q�D�Y�L-
�P�R�� �F�H�Q�W�U�X�V���� �G�H�W�D�O�L�Ð�� �V�F�K�H�P�D�V�� �L�U�� �D�W�V�D�U�J�L�Q�H�V�� �G�D�O�L�V�� �W�D�L�S��
�S�D�W�� �J�D�O�L�P�D�� �U�D�V�W�L�� �D�S�V�L�O�D�Q�N�L�X�V�� �V�Y�H�W�D�L�Q�¡�M�H�� �ã�L�X�R�� �D�G�U�H�V�X����
�Z�Z�Z���F�U�R�Z�Q���W�R�R�O�V���F�R�P.

�(�O�H�N�W�U�L�Q�L�Ð���³�U�D�Q�N�L�Ð���W�U�D�Q�V�S�R�U�W�D�Y�L�P�D�V

 �‡ �7�U�D�Q�V�S�R�U�W�D�Y�L�P�R�� �P�H�W�X�� �Q�H�J�D�O�L�� �E�Ì�W�L�� �M�R�N�L�R�� �P�H�F�K�D�Q�L�Q�L�R��
poveikio pakuotei.

 �‡ �,�ã�N�U�D�X�Q�D�Q�W���L�U���S�D�N�U�D�X�Q�D�Q�W���Q�H�O�H�L�G�å�L�D�P�D���Q�D�X�G�R�W�L���M�R�N�L�R�V��
�W�H�F�K�Q�L�N�R�V�����N�X�U�L���J�D�O�¡�W�Ð���S�D�N�X�R�W�
���V�X�V�S�D�X�V�W�L��

�$�S�O�L�Q�N�R�V���D�S�V�D�X�J�D

�3�H�U�G�L�U�E�N�� �å�D�O�L�D�Y�D�V�� �X�å�X�R�W�� �Q�R�U�¡�G�D�P�D�V�� �M�D�V��
�L�ã�P�H�V�W�L��

�(�O�H�N�W�U�R�V�� �S�U�L�H�W�D�L�V�D�V���� �S�U�L�H�G�D�L�� �L�U�� �S�D�N�X�R�W�¡�� �W�X�U�L��
�E�Ì�W�L���S�D�J�D�P�L�Q�W�L���L�ã���S�H�U�G�L�U�E�D�P�Ð���P�H�G�å�L�D�J�Ð��

�3�O�D�V�W�L�N�R���H�O�H�P�H�Q�W�D�L���\�U�D���S�D�å�\�P�¡�W�L���S�D�J�D�O���S�D�N�D�U�W�R�W�L�Q�R���S�D-
naudojimo kategorijas.
�â�L�R�V���L�Q�V�W�U�X�N�F�L�M�R�V���\�U�D���L�ã�V�S�D�X�V�G�L�Q�W�R�V���D�Q�W���D�Q�W�U�����N�D�U�W�����S�H�U-
dirbto popieriaus, pagaminto nenaudojant chloro.

�6�Y�D�U�V�W�R�P�D���G�¡�O���S�D�N�H�L�W�L�P�Ð���S�U�L�G�¡�M�L�P�R��
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�R�m���l�m�j�Z�e�u���Z���i�Z�j�Z�l

�>�u�[�u�k�����u�k�u�f�u���h�k�_�l�•�g���[�h�e�k�Z�����%�j�^�Z�c�u�f��
�����e�Z�������h�j���Z�m�r�u�k�u�g���d�b�•���•�a���������^�;���$����

�K�%�c�d�_�k�l�•�d���`�'�g�•�g�^�_���f�%�e�•�f�^�_�f�_
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�g�•���� �����������������(�&���� �������������������(�&�� �_�j�_�`�_�e�_�j�•�g�^�_�]�•��
�[�Z�j�e�u���� �l�b�•�k�l�•�� �Z�g�u���l�Z�f�Z�e�Z�j�u�g�Z�� �'�a�]�_�j�•�k�l�_�j�•�� �f�_�g�_�g��
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�?�K�D�?�J�L�M�������@�Z�j�Z���Z�l�����Z�m�i�•�g���Z�a�Z�c�l�m�����r�•�g��
�i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m�r�u���i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m���g���k���Z�m�e�u���u�g��
�h���u�i���r�u���m�u���d�_�j�_�d��

�@�Z�e�i�u�����Z�m�•�i�k�•�a�^�•�d���_�j�_�`�_�e�_�j�•

�?�K�D�?�J�L�M���� �;�Z�j�e�u���� ���Z�m�•�i�k�•�a�^�•�d��
�l�m�j�Z�e�u�� �_�k�d�_�j�l�m�e�_�j�^�•�� �`�%�g�_�� �[�Z�j�e�u����
�g���k���Z�m�e�Z�j�^�u�� �h���u�i�� �r�u���u���u�a����
�?�k�d�_�j�l�m�e�_�j���f�_�g���g���k���Z�m�e�Z�j�^�u���h�j�u�g�^�Z�f�Z�m��

�l�h���� �k�h���m�u�g�Z���� �'�j�l�d�_�� �`�%�g�_�� ���� �g�_�f�_�k�_�� �Z�m�u�j�� �`�Z�j�Z���Z�l���Z��
�%�d�_�e�m�•���f���f�d�•�g��
�;�Z�j�e�u�����_�k�d�_�j�l�m�e�_�j���f�_�g���g���k���Z�m�e�Z�j�^�u���[�h�e�Z�r�Z���l�Z��
�Z�g�u���l�Z�f�Z���Z�e�m�����r�•�g���k�Z���l�Z�i�����h�c�u���u�a��
�?�k�d�_�j�l�m�e�_�j�^�_�]�•�� ���w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e���� �l�_�j�f�b�g�•�� �`�_�e�•�^�_�g��
�`���f�u�k�� �•�k�l�_�c�l�•�g�� ���k�u�f�^�u���� �w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�u�g�� �g�_�f�_�k�_��
�[�Z�l�Z�j�_�y�^�Z�g�� �`���f�u�k�� �•�k�l�_�c�l�•�g�� ���k�u�f�k�u�a���� �w�e�_�d�l�j��
�����j�Z�e�u�g���[�•�e�^�•�j�_�^�•��

�@���f�u�k���Z�m�f�Z���u�g�u�������Z�m�•�i�k�•�a�^�•�]�•

 �‡ �@���f�u�k�� �Z�m�f�Z���u�g�� �l�Z�a�Z�� �`�%�g�_�� �`�Z���k�u��
�`�Z�j�u���l�Z�g�^�u�j�u�e���Z�g�� �d���c�^�_�� ���k�l�Z���u�a�����J�_�l�k�•�a��
�g�_�f�_�k�_�� �d�����]�•�j�l�� �Z�m�f�Z���l�Z�j�� �k�%�l�k�•�a�� �`�Z���^�Z�c�e�Z�j���Z��
�%�d�_�e�_�^�•��
 �‡ �W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�Z�j�^�u�� �`�Z�j�u�e���u�r�� �Z�l�f�h�k��

�n�_�j�Z�e�Z�j�^�Z���i�Z�c�^�Z�e�Z�g�[�Z���u�a�����f�u�k�Z�e�u�����l���l�Z�g���u�r��
�k���c�u���l�u���l�Z�j���� �]�Z�a�^�Z�j�� �g�_�f�_�k�_�� �r�Z���� �[�Z�j�� �`�_�j�^�_����
�W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�Z�j�� �r�Z���^�u�� �g�_�f�_�k�_�� �l���l�•�g�^�_�j�^�•��
�l���l�Z�g�^�u�j�m�u���f���f�d�•�g�����r���u�g�^�Z�j�^�u���l�m�^�u�j�Z�^�u��
 �‡ �W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�u�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m�� �d�_�a�•�g�^�_��

�[�Z�e�Z�e�Z�j�^�u�� �`�%�g�_�� �f�Z���Z�c�^�Z���u�� �Z�^�Z�f�^�Z�j�^�u�� �Z�m�e�Z����
���k�l�Z���u�a�����:�e�Z���^�Z�l�m�� �[�Z�k���Z�j�m�^�u�� �`�h���Z�e�l�m���Z�� �%�d�_�e�m�•��
�f���f�d�•�g��

�W�e�_�d�l�j�����Z�m�•�i�k�•�a�^�•�]�•

 �‡ �W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�Z�j�^�u���� �Z�r�Z�e�Z�j�u�� �j�h�a�_�l�d�Z���Z��
�k�%�c�d�_�k�� �[�h�e�m�u�� �d�_�j�_�d���� �:�r�Z�g�u�� �_�r���Z�r�Z�g�� �_�r�[�•�j��
�l���j�^�_�� �'�a�]�_�j�l�m�]�_�� �[�h�e�f�Z�c�^�u���� �@�_�j�]�_�� ���h�k�u�e���Z�g��
�w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�Z�j�u�f�_�g�� �[�•�j�]�_�� �_�r�[�•�j�� �Z�^�Z�i�l�_�j��
�Z�r�Z�k�u�g�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m���Z�� �[�h�e�f�Z�c�^�u�����&�a�]�_�j�l�•�e�f�_�]�_�g��
�Z�r�Z�e�Z�j�� �`�%�g�_�� �k�%�c�d�_�k�� �j�h�a�_�l�d�Z�e�Z�j�� �l�h���� �k�h���m�� ���Z�m�i�•�g��
�Z�a�Z�c�l�Z�^�u��

 �‡ �����[�u�j�e�Z�j���� �`�u�e�u�l���u�r�l�Z�j���� �Z�m���u�f�^�Z�j�� �`�%�g�_��
�l�h���Z�a�u�l���u�r�l�Z�j�� �k�b�y���l�u�� �`�_�j�]�_�� ���h�k�u�e���Z�g��
�[�_�l�l�_�j�]�_�� �^�_�g�_�g�•���� �l�b�x�•�g�� �[�h�e�^�u�j�f�Z���u�a�����>�_�g�_���•�a��
�`�_�j�]�_�����h�k�u�e���Z�g���[�h�e�k�Z�����l�h�����k�h���m�����Z�m�i�•���Z�j�l�Z�^�u��
 �‡ �W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�Z�j�u�g�Z�� �`�Z���[�u�j�^�u���� �g�_�f�_�k�_��

�u�e���Z�e�^�u�� �`�Z���^�Z�c�e�Z�j�^�u���� �%�k�_�j�•�g�� �l�b�]�•�a�[�_���•�a����
�W�e�_�d�l�j�������j�Z�e���Z���d�•�j�_�l�•�g���k�m���l�h�����k�h���m�����Z�m�i�•�g���Z�j�l�l�u�j�Z�^�u��
 �‡ �K�u�f�^�u�� �^���j�u�k�� �_�f�_�k�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m���Z�� �[�h�e�f�Z�c�^�u����

�K�u�f�^�u�� �w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�u�� ���k�l�Z�i�� �`���j�m���� �l�Z�j�l�m��
�g�_�f�_�k�_�� �j�h�a�_�l�d�Z�^�Z�g�� �Z�`�u�j�Z�l�m�� ���r�•�g�� �_�r���Z�r�Z�g��
�i�Z�c�^�Z�e�Z�g�[�Z���u�a���� �K�u�f�^�u�� �`�u�e�m�^�Z�g���� �f�Z�c�^�Z�g����
���r�d�•�j�� �`�b�_�d�l�_�j�^�_�g�� �g�_�f�_�k�_�� ���h�a���Z�e�Z�l�u�g��
�[�'�e�•�d�l�_�j�^�_�g���Z�m�e�Z�������k�l�Z���u�a�����A�Z���u�f�^�Z�e���Z�g���g�_�f�_�k�_��
�r�Z�l�Z�k���Z�g���k�u�f�^�Z�j���l�h�����k�h���m�����Z�m�i�•�g���Z�j�l�l�u�j�Z�^�u��
 �‡ �W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�u�� �k�u�j�l�l�Z�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g���Z�g�^�Z��

�k�u�j�l�l�Z���i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m���Z���`�Z�j�Z�f�^�u�����a�Z�j�l���u�r���k�u�f�^�u��
�i�Z�c�^�Z�e�Z�g�u���u�a�����K�u�j�l�l�Z�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m���Z�� �`�Z�j�Z�f�^�u��
�k�u�f�^�u���i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m���l�h�����k�h���m�����Z�m�i�•�g���Z�a�Z�c�l�Z�^�u��
 �‡ �W�e�_�d�l�j�������j�Z�e�^�u���u�e���Z�e�^�u���h�j�u�g�^�Z���i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m��

�d�_�j�_�d�� �[�h�e�k�Z���� ���Z�e�^�u���� �l�h���l�Z�g�� ���h�j���Z�m�� �����j�Z�e�u�g��
�i�Z�c�^�Z�e�Z�g�u�i�� ���m�Z�l�� �[�_�j�•���•�a�������Z�e�^�u���� �l�h���l�Z�g�� ���h�j���Z�m��
�����j�Z�e�u�g�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m�� �l�h���� �k�h���m�� ���Z�m�i�•�g�� �Z�a�Z�c�l�Z�^�u����
�?�K�D�?�J�L�I�?���� �����Z�e�^�u���� �l�h���l�Z�g�� ���h�j���Z�m�� �����j�Z�e�u�� ���5�&�'������
�l�_�j�f�b�g�•�� ���`�_�j�]�_�� ���u�k���Z�� �l���c�u���l�Z�e�m�� �'�r�•�j�]�•�r�•�� ���*�)�&�,������
�g�_�f�_�k�_�� ���`�_�j�]�_�� �Z�����Z�g�� �d�_�a�^�_�]�•�� �l�•�a�[�_�d�� �Z�`�u�j�Z�l���u�r�u��
���(�/�&�%�������l�_�j�f�b�g�•�f�_�g���Z�m�u�k�l�u�j�u�e�m�u���f���f�d�•�g��
 �‡ �?�k�d�_�j�l�m�����J�_�^�m�d�l�h�j�^�Z���u���� ���Z�e���Z�g�^�Z���u�� �`�%�g�_�� �l���k���k����

�Z�r�u���� �f�_�l�Z�e�e�� �[�_�l�l�_�j�]�_�� �_�r���Z�r�Z�g�� �l�b�f�_���•�a���� �'�c�l�d�_�g�•��
�f�_�l�Z�e�e���[�_�l�l�_�j�]�_���l�b�x���w�e�_�d�l�j�h�f�Z�]�g�b�l�l�•�d���l�h�e���u�g�^�Z�j���Z��
�d�_�^�_�j�]�•�� �d�_�e�l�•�j�•�i���� �h�k�u�e�Z�c�r�Z�� �`�Z�j�Z���Z�l�l�Z�j���Z�� �g�_�f�_�k�_��
�k�%�l�k�•�a���`�Z���^�Z�c�e�Z�j���Z���%�d�_�e�m�•���f���f�d�•�g��

�@�_�d�_�����Z�m�•�i�k�•�a�^�•�d

 �‡ �W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�u�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�u�i�� �`�Z�l���Z�g�^�Z��
���u�j�Z���u�� �[�h�e�u���u�a���� �•�k�l�_�i�� �`�Z�l���Z�g�u���u�a�^�u��
���Z�^�Z���Z�e�Z���u�a�� �`�%�g�_�� �^���j�u�k�� �Z���u�e�^�u��
�i�Z�c�^�Z�e�Z�g�u���u�a���� �W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�u�� �r�Z�j�r�Z�i��
�l���j���Z�g�^�Z�����y���[�h�e�f�Z�k�Z�����_�k�•�j�l�d�•�e�_�j�^�•�������Z�e�d�h�]�h�e�v�^�•����
�g�_�f�_�k�_�� �^�%�j�•�g�•���� �%�k�_�j�•�g�^�_�� �[�h�e���Z�g�^�Z�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m���Z��
�[�h�e�f�Z�c�^�u�����W�e�_�d�l�j�������j�Z�e�^�Z�j�u�g���i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m���d�_�a�•�g�^�_��
�[�•�j���k�%�l���a�_�c�•�g���[�'�e�f�_�m���Z�m�u�j���`�Z�j�Z���Z�l���Z���%�d�_�e�m�•���f���f�d�•�g��
 �‡ �@�_�d�_�� ���h�j���Z���u�r�� �`�Z�[�^�u���l�u�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�u���u�a����

�$�j���Z�r�Z�g�� �d�'�a�^�•�� ���h�j���Z�m�� �����j�Z�e�u�g�� �d�b�•���•�a�����L�b�•�k�l�•��
�`�Z���^�Z�c�e�Z�j�� ���r�•�g�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�u�e�Z�l�u�g�� �r�Z���� �f�Z�k�d�Z�k�u����
�k�u�j���u�f�Z�c�l�u�g�� ���Z�m�•�i�k�•�a�^�•�d�� �Z�y���� �d�b�•�f�•���� ���Z�l�l�u�� ���Z�e�i�Z����
�g�_�f�_�k�_�� �_�k�l�m�^�•�� ���h�j���Z�m�� �����j�Z�e�u�� �k�b�y���l�u�� ���h�j���Z���u�r��
�`�Z�[�u�����`�Z�j�Z���Z�l�l�Z�j�^�u���Z�a�Z�c�l�Z�^�u��
 �‡ �D�_�a�^�_�c�k�h���� �•�k�d�_�� ���h�k�u�e�m�^�u�� �[�h�e�^�u�j�f�Z���u�a����

�����j�Z�e�^�u�� ���m�Z�l�� �d�'�a�•�g�_�� �`�%�g�_�� ���� �g�_�f�_�k�_�� �[�Z�l�Z�j�_�y�e�Z�j��
�`�b�g�Z���u�g�Z�� ���h�k�m���� �d�'�l�_�j�m�� �g�_�f�_�k�_�� ���k�l�Z�i�� �`���j�m��
�Z�e�^�u�g�^�Z�� ���h�k���u�r�� �'�r�•�j�m�e�•�� �d���c�^�_�� �_�d�_�g�•�g�_�� �d�'�a��
�`�_�l�d�•�a�•���•�a�����W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�u�� �k�Z�m�k�Z���l�u�� ���h�k���u�r���Z��
���h�c�u�i�� ���k�l�Z�i�� �`���j�m�� �g�_�f�_�k�_�� ���h�k���u�r�u�� ���h�k�m�e�u�� �d���c�^�_�]�•��
�w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�Z�j�u�g�Z�� ���m�Z�l�� �[�_�j�m�� �k�%�l�k�•�a�� �`�Z���^�Z�c�e�Z�j���Z��
�%�d�_�e�_�^�•��
 �‡ �W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�u�g�� ���h�k�m�� �Z�e�^�u�g�^�Z�� �d�_�a�� �d�_�e�]�_�g��

�j�_�l�l�_�m�� �d�•�e�l�•�g�� �Z�e�u���u�a�����W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�u����
�Z�c�g�Z�e�Z�l�u�g�� �[�'�e�•�]�•�g�_�� �`�Z�e���Z�g���Z�g�� �d���c�^�_�� ���Z�e�^�u�j�u�e���Z�g��
�d�•�e�l���`�Z�j�Z���Z�l���Z���%�d�_�e�m�•���f���f�d�•�g��
 �‡ ���Z�l�l�u�� �`�Z���u�g�^�Z�f�Z���u�a���� �$�j���Z�r�Z�g�� �l�b�•�k�l�•��

���Z�e�u�i�l�u���`�%�g�_���l�_���]�_�j�•�f�^�•���k�Z���l�Z���u�a�����;���e���d���l�i�_�]�_�g��
�`�Z���^�Z�c�e�Z�j�^�Z�� �w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�u�g�� �`�Z���k�u�j�Z���� �[�Z�k���Z�j�m���Z��
�f���f�d�•�g�^�•�d���[�_�j�_�^�•��
 �‡ �L�b�•�k�l�•�� �d�b�•�f�^�•�� �d�b�•���•�a���� �;�h�k�� �d�b�•�f�^�•�� �g�_�f�_�k�_��

�a�_�j�]�_�j�e�•�d�� �[���c�u�f�^�Z�j�^�u�� �d�b�f�_���•�a���� �R�Z�r�l�u���� �d�b�•�f�^�•��
�`�%�g�_�� ���h�e���Z�i�l�u�� ���h�a���Z�e�Z�l�u�g�� �[�'�e�•�d�l�_�j�^�_�g�� �Z�m�e�Z����
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 �‡ �R�Z���^�u���r�u���Z�j�u�i���Z�e�m���`�%�g�_���`�b�g�Z�m�������j�Z�e�^�Z�j�u��
���Z�f�l�Z�f�Z�k�u�a�� �_�l�•�e�]�_�g�� �[�h�e�k�Z���� �[���e�Z�j�^�u�� ���h�k�m�^�u��
�`�%�g�_�� �l�b�•�k�l�•�� �l���j�^�_�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m�^�u�� ���Z�f�l�Z�f�Z�k�u�a��
�_�l�•���•�a�����R�Z���� �`�b�g�Z�m�^�u�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m�� �r�Z�����Z�� ���Z�l�u�k�l�u��
���Z�m�•�i�l�_�j�^�•���Z�a�Z�c�l�Z�^�u��
 �‡ �����j�Z�e�^�Z�j�^�u�� �`�b�•�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m�^�Z�g�� �Z�e�u�g���Z�g��

�l�Z�g�u�k�l�u���l�u���� �k�•�a�^�•�� �f�Z�k�Z�l�l�Z�g�m���Z�� �`�%�g�_�� �����j�Z�e��
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�Z�m�u�j���`�Z�j�Z���Z�l�l�Z�m�u���f���f�d�•�g��
 �‡ �?�k�d�_�j�l�m�����I�Z�c�^�Z�e�Z�g�m�� �d�_�a�•�g�^�_�� �w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�Z�j��

�w�e�_�d�l�j�h�f�Z�]�g�b�l�l�•�d�� �'�j�•�k�� �l�m�^�u�j�Z�^�u���� �D�_�c�[�•�j��
�`�Z���^�Z�c�e�Z�j�^�Z�� �[���e�� �'�j�•�k�� �[�_�e�k�_�g�^�•�� �g�_�f�_�k�_�� �i�Z�k�k�b�\�l�•��
�f�_�^�b�p�b�g�Z�e�u���� �b�f�i�e�Z�g�l�Z�l�l�Z�j���Z�� �d�_�^�_�j�]�•�� �d�_�e�l�•�j�m�•��
�f���f�d�•�g���� �:�m�u�j�� �g�_�f�_�k�_�� �'�e�•�f�]�_�� �%�d�_�e�_�l�•�g�� �`�Z�j�Z���Z�l�l�u��
�[�h�e�^�u�j�f�Z�m�� ���r�•�g�� �f�_�^�b�p�b�g�Z�e�u���� �b�f�i�e�Z�g�l�Z�l�l�Z�j�u��
�[�Z�j�� �Z�^�Z�f�^�Z�j���Z�� �h�k�u�� �w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�u�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m��
�Z�e�^�u�g�^�Z���^�%�j�•�]�_�j�f�_�g���`�%�g�_���f�_�^�b�p�b�g�Z�e�u�����b�f�i�e�Z�g�l�Z�l��
�'�g�^�•�j�m�r�•�k�•�f�_�g���d�_���_�k�m�����k�u�g�u�e�Z�^�u��

�W�e�_�d�l�j�������j�Z�e�^�u���i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m���`�%�g�_���d���l�m

 �‡ �I�k�b�o�h�n�b�a�b�d�Z�e�u���� �g�_�f�_�k�_�� �Z���u�e���h�c�� ���Z�[�•�e�_�l�l�_�j�•��
�l�'�f�_�g�� �Z�^�Z�f�^�Z�j���� �k�h�g�u�f�_�g�� �[�•�j�]�_�� �[�Z�e�Z�e�Z�j�� �[���e��
�w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�u�� �l�_�d�� ���Z�m�•�i�k�•�a�^�•�]�•�g�_�� �`�Z�m�Z�i�l�u�� �Z�^�Z�f��
���Z�^�Z���Z�e�Z�k�Z�� �g�_�f�_�k�_�� �w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�u�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m��
�l�m�j�Z�e�u���g���k���Z�m�e�Z�j���[�_�j�k�_�����i�Z�c�^�Z�e�Z�g�Z���Z�e�Z�^�u��
 �‡ �W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e���Z�� �d���r�� �l���k�•�j�f�_���•�a���� �@�Z���^�Z�c���Z��

�k�Z�c�� �^���j�u�k�� �w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�u�g�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�u���u�a����
�>���j�u�k�� �w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�u�� �'�a�•�� �Z�j�g�Z�e���Z�g�� �`�u�e�^�Z�f�^�u���i�_�g��
�`���f�u�k�l�u���`�Z���k�u�j�Z�����`�%�g�_�����Z�m�•�i�k�•�a�^�_�m���h�j�u�g�^�Z�c�^�u��
 �‡ ���h�k���u�r�� ���h�k�i�Z�k�Z�� �`�%�g�_�� �'�r�•�j�f�_�k�_���� �w�e�_�d�l�j��

�����j�Z�e�^�u�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m���Z�� �[�h�e�f�Z�c�^�u�������h�k���u�r�i�_�g��
�[�Z�k���Z�j�m���f���f�d�•�g���_�f�_�k���d�_�a���d�_�e�]�_�g���w�e�_�d�l�j�������j�Z�e�����Z�m�•�i�l�•��
�`�%�g�_���`�'�g�^�_�e�m�•���d�_�j�_�d��
 �‡ �D�_�a�� �d�_�e�]�_�g�� �j�_�l�l�_�m�e�_�j�^�•�� �`�Z�k�Z�m���� ���h�k�Z�e���u��

�����j�Z�e�^�Z�j�^�u�� �Z�m�u�k�l�u�j�m�� �g�_�f�_�k�_�� �w�e�_�d�l�j��
�����j�Z�e�^�Z�j�^�u���k�Z���l�Z�m���Z�����h�x���Z�e�^�u�g�^�Z���Z�r�Z�g�u�����m�Z�l��
�d�'�a�•�g�_�g�� �`�%�g�_�� ���� �g�_�f�_�k�_�� �[�Z�l�Z�j�_�y�e�Z�j�� �`�b�g�Z���u�g��
�w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�Z�g�� �Z�`�u�j�Z�l�u���u�a���� �F���g�^�Z�c�� �Z�e�^�u�g��
�Z�e�m���Z���Z�j�g�Z�e���Z�g���k�Z���l�u�����r�Z�j�Z�e�Z�j�u���w�e�_�d�l�j�������j�Z�e�u�g�u����
�d�_�a�^�_�c�k�h�����•�k�d�_�����h�k�u�e�m�u�����Z�m�i�•�g���Z�a�Z�c�l�Z�^�u��
 �‡ �@���f�u�k�k�u�a�� �l���j���Z�g�� �w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�Z�j�u�g��

�[�Z�e�Z�e�Z�j�^�Z�g�� �Z�m�e�Z���� ���k�l�Z���u�a�� �`�%�g�_�� �w�e�_�d�l�j��
�����j�Z�e�f�_�g�� �g�_�f�_�k�_�� �h�k�u�� �g���k���Z�m�e�Z�j�f�_�g�� �l�Z�g�u�k��
�_�f�_�k�� �Z�^�Z�f�^�Z�j���Z�� �w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�u�g�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m���Z��
�j�����k�Z�l�� �_�l�i�_���•�a�����W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�Z�j�� �h���u�l�u�e��
�f�Z���Z�g�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m�r�u�e�Z�j�^�u���� ���h�e�^�Z�j�u�g�^�Z�� ���Z�m�•�i�l�•�� 
�[�h�e�Z�^�u��
 �‡ �W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�Z�j�u�g�Z�� �l�_�o�g�b�d�Z�e�u���� ���u�a�f�_�l��

�d�'�j�k�_�l�•���•�a���� ���h�a���Z�e�Z�l�u�g�� �[�'�e�•�d�l�_�j�^�•���� ���Z�l�_��
�l�m�j�Z�e�Z�g�m�u�� �g�_�f�_�k�_�� �l���j�u�i�� ���Z�e�m�u���� �k�u�g���Z�g��
�[�'�e�•�d�l�_�j�� �`�%�g�_�� �w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�u���� �`���f�u�k�u�g�Z��
�%�k�_�j�� �_�l�m�•�� �f���f�d�•�g�� �d�_�a�� �d�_�e�]�_�g�� �[�Z�k���Z�� �`�Z���^�Z�c�� �[�Z�j��
�`�h���u�g�� �l�_�d�k�_�j�•���•�a���� �A�Z���u�f�^�Z�e�k�Z���� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m��
�Z�e�^�u�g�^�Z�� �w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�u�g�� �`�'�g�^�_�l�•���•�a�����D�'�i��
�k�%�l�k�•�a�� �`�Z���^�Z�c�e�Z�j�^�u�� �g�Z�r�Z�j�� �l�_�o�g�b�d�Z�e�u���� ���u�a�f�_�l��
�d�'�j�k�_�l�•�e�_�l�•�g���w�e�_�d�l�j�������j�Z�e�^�Z�j�u���l�m�^�u�j�Z�^�u��
 �‡ �D�_�k�m�� �����j�Z�e�^�Z�j�u�g�� �'�l�d�•�j�� �`�%�g�_�� �l�Z�a�Z�� �d���c�^�_��

���k�l�Z���u�a���� �L�b�•�k�l�•�� �l���j�^�_�� �l�_�o�g�b�d�Z�e�u���� ���u�a�f�_�l��
�d�'�j�k�_�l�•�e�_�l�•�g���� ���r�d�•�j�� �d�_�k�m�� �`�b�_�d�l�_�j�•�� �[�Z�j�� �d�_�k�m��
�����j�Z�e�^�Z�j�u�g�u���� �l���j�u�i�� ���Z�e�m�� �u���l�b�f�Z�e�^�u���u�� �Z�a�u�j�Z����
�`�%�g�_���h�e�Z�j�^�u���[�Z�k���Z�j�m���h���Z�c�u�j�Z����
 �‡ �W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�u�g���� ���h�k�Z�e���u�� �����j�Z�e�^�Z�j�^�u�� �`�%�g�_��

�����j�Z�e�^�u���� �d�_�k�d�•�r�l�_�j�•�g���� �l���[���� �H�k�u�� �g���k���Z�m�e�Z�j���Z��
�k�Z�c���� �`���f�u�k�� �`�Z���^�Z�c�e�Z�j�u�g�� �`�%�g�_�� �h�j�u�g�^�Z�e�Z�l�u�g��
�`���f�u�k�l�u�� �_�k�d�_�j�_�� �h�l�u�j�u�i�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�u���u�a����
�W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�u�� �d�'�j�k�_�l�•�e�]�_�g�g�_�g�� �[�Z�k���Z�� �%�j�_�d�_�l�l�_�j��
���r�•�g���i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m�����Z�m�•�i�l�•���`�Z���^�Z�c���Z���%�d�_�e�m�•���f���f�d�•�g��

 �‡ �L���l���Z�e�Z�j�^�u�� �`�%�g�_�� ���k�l�Z�c�l�u�g�� �[�_�l�l�_�j�^�•�� �����j���Z������
�l�Z�a�Z�� �`�%�g�_�� �f�Z�c�� �_�f�_�k�� �d���c�^�_�� ���k�l�Z���u�a�����@�u�e�i�u�e�^�Z����
�l���l���Z�e�Z�j�� �`�%�g�_�� ���k�l�Z�c�l�u�g�� �[�_�l�l�_�j�� �d���l�i�_�]�_�g��
�`�Z���^�Z�c�e�Z�j�^�Z�� �����j�Z�e�^�u�� ���Z�m�•�i�k�•�a�� ���k�l�Z�m���Z�� �`�%�g�_��
�[�Z�k���Z�j�m���Z���f���f�d�•�g�^�•�d���[�_�j�f�_�c�^�•��
 �‡ �W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�u�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g���Z�g�^�Z�� ���h�k�u�f�r�Z��

�l���l���Z�g�u�� �^���j�u�k�� ���k�l�Z���u�a���� �;���e�� �w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�u�g��
�[�Z�k���Z�j���Z�g�^�Z�� �i�Z�c�^�Z�e�u���� �K�h�g�^�u���l�Z�g�� �^���j�u�k�� ���k�l�Z�m��
�k�%�l�k�•�a���`�Z���^�Z�c�e�Z�j�^�u�����g�_�f�_�k�_���`�Z�j�Z���Z�l�l�Z�j�^�u�������Z�m�i�•�g��
�Z�a�Z�c�l�Z�^�u��
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 �‡ �W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�u�g�Z�� �[�•�e�•�d�l�•�� �`�'�g�^�_�m�� �f�Z�f�Z�g�u��
�l���i�g���k���Z�e�u���� �Z�m�u�k�l�u�j�m�� �[�'�e�r�_�d�l�_�j�•�g��
�i�Z�c�^�Z�e�Z�g�u�i�� ���u�a�f�_�l�� �d�'�j�k�_�l�m�•�� �d�_�j�_�d�����;���e�� �w�e�_�d�l�j��
�����j�Z�e�u�g�u�������Z�m�•�i�k�•�a�^�•�]�•�g���k�Z���l�Z�m�^�u�����Z�f�l�Z�f�Z�k�u�a���_�l�_�^�•��
 �‡ �F�Z�c�e�Z�m�� �`�%�g�_�� ���h�k�Z�e���u�� �����j�Z�e�^�Z�j�^�u�� �Z�m�u�k�l�u�j�m��

�l�m�j�Z�e�u���g���k���Z�m�e�Z�j�^�u���h�j�u�g�^�Z���u�a��

�W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�u�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m�� �d�_�a�•�g�^�_�]�•��
���Z�m�•�i�k�•�a�^�•�d���l�m�j�Z�e�u���g���k���Z�m�e�Z�j

���h�e�^�Z�g�m�^�u���[�Z�k�l�Z�m���Z�e�^�u�g�^�Z

 �‡ �R�Z�r�u�j�u�e�Z�l�u�g�� �`�Z�e�u�g�^�Z���u�r�� �a�Z�l�l�Z�j�� �'�j�l�� �g�_��
�`�Z�j�u�e�m�� ���Z�m�•�[�•�g�� ���e���Z�c�l�Z�^�u���� �k�h�e�� �k�_�[�_�i�l�_�g�� �[�Z�j�e�u����
�g���k���Z�m�e�Z�j�^�u�� �h�j�u�g�^�Z�i���� �`�Z���u�g�� �f�Z���^�Z�� �'�j�l�� �k�'�g�^�•�j�m��
�k�Z�c�f�Z�g�^�Z�j�u���[�Z�j���_�d�_�g�•�g�_���d�'�a���`�_�l�d�•�a�•���•�a��
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�d�_�c�•�g�� ���f�u�k�Z�e�u���� �[�h�y�m�^�u�� �Z�j�Z�e�Z�k�l�u�j�u�i�� �g�_�f�_�k�_��
�k���c�u�e�l���Z�g�g�Z�g�� �d�_�c�•�g�� �g�_�f�_�k�_�� ���h�a���Z�e�l���u�r�� �����j�Z�e�^�u����
�d�_�a�� �d�_�e�]�_�g�� �[�'�e�•�]�•�g�� �l�Z�a�Z�e�Z���Z�g�g�Z�g�� �d�_�c�•�g���� �[�Z�j�e�u����
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�'�c�l�d�_�g�•���h�e�Z�j���'�j�l�d�_���%�d�_�e�m�•���f���f�d�•�g��
 �‡ �@���f�u�k�� �`�Z�k�Z�e�Z�l�u�g�� �`�_�j�^�_�� �Z�m�Z�� �`�Z���k�u�� �Z�e�f�Z�k�u�i��

�l���j���Z�g�u�g�Z�� �d�'�a�� �`�_�l�d�•�a�•���•�a�� ���� �`���f�u�k�� �[�Z�j�u�k�u�g�^�Z��
�`�b�g�Z�e�Z�l�u�g�� �]�Z�a�� �g�_�f�_�k�_�� �[�m�e�Z�g���Z�g�� �a�Z�l�l�Z�j��
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 �‡ �:�r�u���� �`�Z�e�u�g�� �g�_�f�_�k�_�� ���r���u�g�^�Z�j�^�u������ �u�k�l�u����

�a�Z�l�l�Z�j�^�u������ ���h�a���Z�e�l���u�r�l�Z�j�^�u���� ���Z�k�u�g�^�Z�� �`���f�u�k��
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���Z�j�Z���u�a����
 �‡ ���u�e�r�Z���� �i�_�g�� �_�j�•�l�d�•�r�l�•�� ���h�e�^�Z�g�u�i���� �[�Z�j�e�u����

�[�'�e�r�_�d�l�_�j�^�•���l�Z�a�Z�e�Z�i�����h�e�Z�j�^�u�����Z�c�l�Z�^�Z�g���^�%�e���g���k���Z�m��
�[�h�c�u�g�r�Z�� �h�j�g�Z�l�u���u�a�����?�k�d�_�j�l�m���� �R�Z�r�u�j�Z�l���u�r��
�����j�u�e���u�g�u�����[�'�e�r�_�d�l�_�j�•�g���l�Z�a�Z�e�Z�m���Z�����`�h���Z�j�u�^�Z��
�Z�c�l�u�e���Z�g�����y�r�u���l�Z�j�^�u�����h�k�i�Z���Z�g�^�Z�������Z�l�Z�e���l���j�^�_��
�l�u�c�u�f���k�Z�e�u�g�Z�^�u��
 �‡ �1�r�d�•�� �[�'�e�r�_�d�l�_�j�^�•�� �l�Z�l�� �[�Z�k�m�^�Z�g�� ���h�j���Z�m�� ���r�•�g����

�k�h�j�m�� �l�_�k�•�]�•�g�_������ �� ���h�x�� �f�Z�c�^�u���� �[�•�j�g�_�r�_�� �l�Z�f�r�u�k�u�g��
�l�Z�f�u�a�u�i���l�_�k�•�d�l�•������ �������j���Z�l�u���u�a��
 �‡ ���Z�c�l�Z�������j�m���%�j�_�d�_�l�•�g���d�_�j�•���l�%�j�l�•�i�i�_�g���`�Z�k�Z���u�a��
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 �‡ �;���j�d�•�e�]�_�g�� �f�Z�l�_�j�b�Z�e�^�u���� ���Z�e�^�u���l�Z�j�u�� �j�_�a�_�j�\�m�Z�j��
���Z�������l�'�]�•�e�m�•�����r�•�g���l�j�b�]�]�_�j�^�•��9���[�Z�k�u���u�a��
 �‡ ���Z���i�Z���l�u��7�� �[���j�Z�i�� �Z�e�u���u�a�� �`�%�g�_�� �[���j�d�•�e�]�_�g��

�f�Z�l�_�j�b�Z�e�� ���Z�e�^�u���l�Z�j�u�g�� �r�u���Z�j�u���u�a�� ���������� �k�m�j����
���Z�j�Z���u�a������ �L�b�•�k�l�•�� �_�j�•�l�d�•�r�l�•�� �j�_�a�_�j�\�m�Z�j���Z������ �����c�u���u�a��
�`�%�g�_�����Z���i�Z���l�u��7���[���j�Z���u�a�����;���j�d�m���i�b�k�l�h�e�_�l�•�g���k�•�e�d�•���•�a����
�k�h�^�Z�g�� �d�_�c�•�g�� �h�g�u�� ���h�k�u���u�a�� �`�%�g�_�� �_�j�•�l�d�•�r�l�•�� �[�h�k��
�j�_�a�_�j�\�m�Z�j���Z�������[���j�d�•���•�a�����;���j�d�m���i�b�k�l�h�e�_�l�•���f���e�^�_���l�Z�a�Z��
�[�h�e���Z�g�r�Z���[�•�j�g�_�r�_���j�_�l�����Z�c�l�Z�e�Z���u�a��
 �‡ ���h�a���Z�e�l���u�r�� �����j�Z�e�^�u���� �k�u�j�l�u���� �r���[�_�j�_�d�l�•�� �l�b�•�k�l�•��

�_�j�•�l�d�•�r�d�_�� �f�Z�l�u�j�u�i�� �k���j�l�•���•�a���� �?�j�•�l�d�•�r�� ���h�a���Z�e�l���u�r��
�����j�Z�e���•�r�•�g�_���d�•�j�•�d���d�_�l�i�_�k�•�g��
 �‡ �;���j�d�m�� �i�b�k�l�h�e�_�l�•�g������ ������ �k�m�j���� �d�'�j�k�_�l�•�e�]�_�g�^�_�c��

�[�'�e�r�_�d�l�_���•�a��
 �‡ �����f�u�j�Z�g�u�������[���j�Z�i���r�u���Z�j�u���u�a���l�Z�a�Z���r���[�_�j�_�d�i�_�g��

�k���j�l�•���•�a���������������k�m�j�������Z�j�Z���u�a����
 �‡ �L���l�•�d�l�•������ �� �r�u���Z�j�u�i�� �h�e�� �l�Z�a�Z�� �[�h�e���Z�g�u�g�� �l�_�d�k�_�j�•���•�a����

�D�_�j�_�d���[�h�e�k�Z�����l�Z�a�Z�e�Z���u�a��
 �‡ �D�_�j�•�� �d�e�Z�i�Z�g�^�u������ �� �Z�e�u���u�a�� ���k�Z���Z�l�� �l�•�e�•�f�_�g��

�Z�c�g�Z�e�^�Z�j�u�i���� �r�u���Z�j�u���u�a���� �`�%�g�_�� �l�Z�a�Z�e�Z���u�a�� ������������
�k�m�j�������Z�j�Z���u�a����
 �‡ �;���j�d�m�� �i�b�k�l�h�e�_�l�•�g������ ���������� �k�m�j���� �d�'�j�k�_�l�•�e�]�_�g�^�_�c��

�[�'�e�r�_�d�l�_���•�a��
 �‡ �&�a�_�d�l�•������ �� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�u�i�� �k�Z�i�l�Z�f�Z�g�u������ �l�Z�a�Z�e�Z���u�a��

�������������k�m�j�������Z�j�Z���u�a����
 �‡ �:�j�g�Z�c�u�� �k�h�f�u�g�� �d�•�e�l�•�g������ �� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�u�i�� �[���j�d�m��

���r�u�g������ ���[���j�Z�i���Z�e�u���u�a�����������k�m�j�������Z�j�Z���u�a����
 �‡ �L�Z�a�Z�e�Z�m�����u�e�r�Z���u�g������ ���i�Z�c�^�Z�e�Z�g�u�i���k�h�j�m���l�_�k�•�]�•�g������  

�`�%�g�_���[���j�d�m�����r�u�g�u�������� ���h�j�g�Z�l�m���l�_�k�•�]�•�g������ ���l�Z�a�Z�e�Z���u�a��
���������k�m�j�������Z�j�Z���u�a����
 �‡ �1�r�d�•�� �[�'�e�r�_�d�l�_�j�^�•�� �d�h�j�j�h�a�b�y�^�Z�g�� ���h�j���Z�m��

���r�•�g�� �k�h�j�m�� �l�_�k�•�]�•�g�_������ �� �`�%�g�_�� �[���j�d�m�� ���r�u�g�u��������  
�h�j�g�Z�l�m�� �l�_�k�•�]�•�g�_������ �� �l���l���u�j�e�u���u�� �l�'�f�_�g�� �f�Z�c�^�u����
�[�•�j�g�_�r�_�� �l�Z�f�r�u�k�u�g�� �l�Z�f�u�a�u���u�a�� ���������������������� �k�m�j���� 
���Z�j�Z���u�a����
 �‡ �L�Z�a�Z�e�Z�m�����u�e�r�Z���u�g������ ���`�%�g�_���_�j�•�l�d�•�r�l�•���i�Z�c�^�Z�e�Z�g�u�i����

�[���d�•�e���Z�e�u�g���Z�g���[�'�e�r�_�d�l�_�j�^�•���l�Z�a�Z�e�Z���u�a���`�%�g�_���h�j�g�Z�l�m��
�j�_�l�•�g�����Z�l�Z�����l���j�^�_���k�Z���l�Z�c���h�l�u�j�u�i�����Z�c�l�Z�^�Z�g���[�_�d�•�l�•���•�a����
�?�k�d�_�j�l�i�_���� �;���j�d�m�� �i�b�k�l�h�e�_�l�•�g�•���� �[�'�e�r�_�d�l�_�j�•�g��
���`�h���Z�j�u�^�Z�� �Z�l�Z�e���Z�g�� �i�h�j�l�l�Z�j�^�u�� ���h�k�i�Z���Z�g�^�Z����
�l�Z�a�Z�e�Z�m�����r�•�g�����r�d�•�j���a�Z�l�l�Z�j�^�u���i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m���Z�����Z�l�Z����
�l���j�^�_���l�u�c�u�f���k�Z�e�u�g�Z�^�u��
 �‡ ���Z�c�l�Z�������j�m���%�j�_�d�_�l�•�g���d�_�j�•���l�%�j�l�•�i�i�_�g���`�Z�k�Z���u�a��

�:�m�Z���k���a�]�•�k�•�g���Z�m�u�k�l�u�j�m�����������������k�m�j�������Z�j�Z���u�a��

�G�Z�a�Z�j�� �Z�m�^�Z�j�u���u�a���� �w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�u�g��
�Z�m�Z�� �k���a�]�•�k�•�g�k�•�a�� ���k���a�]�•�e�_�j�•�g�k�•�a���� �������� �y��
�[�h�e�f�Z�k�Z�� �Z�m�Z�� �k���a�]�•�k�•�� ���k���a�]�•�e�_�j�•���� ������
�a�Z���u�f�^�Z�e���Z�g�� �g�_�f�_�k�_�� ���Z�l�l�u�� �[�•�l�_�e�]�_�g��

�[�h�e�k�Z�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m���Z�� ���Z�l�Z���� �l���j�^�_�� �l�u�c�u�f��
�k�Z�e�u�g�Z�^�u���� �W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�u�g�� �Z�m�Z�� �k���a�]�•�k�•�g�k�•�a��
���k���a�]�•�e�_�j�•�g�k�•�a���� �������� �y�� �[�h�e�f�Z�k�Z�� �Z�m�Z�� �k���a�]�•�k�•��
���k���a�]�•�e�_�j�•���� ������ �a�Z���u�f�^�Z�e���Z�g�� �g�_�f�_�k�_�� ���Z�l�l�u��
�[�•�l�_�e�]�_�g�� �[�h�e�k�Z�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m�� �w�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�^�u����
�a�Z���u�f�^�Z�e�m�u�g�Z�� �%�d�_�e�_�^�•���� �[���e�� �`�Z���^�Z�c�^�Z�� �k�•�a��
�d�_�i�•�e�^�•�d�� �[�h�c�u�g�r�Z�� �`�'�g�^�_�m�� ���u�a�f�_�l�•�g�_�� �������u���l�u��
�`�h���Z�e�l�Z�k�u�a����
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 �‡ �;���j�Z�g�^�Z�e�Z�j�^�u������ �� �[���j�Z�i�� �Z�e�u���u�a���� ���Z���i�Z���l�u������  
�`�%�g�_���Z�m�Z���k���a�]�•�k�•�g������ ���Z�e�u���u�a�����������k�m�j�������Z�j�Z���u�a����
 �‡ �:�m�Z�� �k���a�]�•�k�•�g������ �� �k�Z�[�u�g�� ���h�k�u�e���Z�g�� �k�m�^�Z�� �`�m�u���u�a��

�`�%�g�_�� �f�����b�y�l�� �d�_�i�l�•�j�•���•�a�����G�Z�a�Z�j�� �Z�m�^�Z�j�u���u�a���� �Z�m�Z��
�k���a�]�•�k�•�g�� ������ �`�m�m�� ���r�•�g�� �[�_�g�a�b�g�^�•���� �_�j�•�l�d�•�r�l�_�j�^�•��
�g�_�f�_�k�_�� �d���c�^�•�j�_�l�•�g�� �a�Z�l�l�Z�j�^�u�� �i�Z�c�^�Z�e�Z�g�[�Z���u�a����
�:�m�Z���k���a�]�•�k�•�������� �l�u�f�� ���Z�l�l�u���e�Z�k�l�Z�e���Z�g���[�h�e�k�Z���`�%�g�_��
�h�g�u���l�Z�a�Z�e�Z�m���f���f�d�•�g���[�h�e�f�Z�k�Z�����Z�m�u�k�l�u�j�u���u�a����
 �‡ �:�m�Z�� �k���a�]�•�k�•�g������ ���� ���Z���i�Z���l�u������ �� �h�j�g�Z�l�u�i����

�[���j�Z�g�^�Z�f�Z�e�Z�j������ ���Z�j���u�e�u���[�_�d�•�l�•���•�a��
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 �‡ ���Z���i�Z���l�u�� �����Z���i�Z���l�Z�j�^�u�������� �� �`�%�g�_�� �Z�m�Z�� �k���a�]�•�k�•�g��
���k���a�]�•�e�_�j�•�g�������� ���Z�e�u���u�a�����������������k�m�j�������Z�j�Z���u�a����
 �‡ �:�m�Z�� �k���a�]�•�k�•�g�� ���k���a�]�•�e�_�j�•�g�������� �� �k�Z�[�u�g�� ���h�k�u�e���Z�g�� �k�m�^�Z��

�`�m�u���u�a���`�%�g�_���f�����b�y�l���d�_�i�l�•�j�•���•�a�����G�Z�a�Z�j���Z�m�^�Z�j�u���u�a����
�Z�m�Z�� �k���a�]�•�k�•�g�� ���k���a�]�•�e�_�j�•�g���� ������ �`�m�m�� ���r�•�g�� �[�_�g�a�b�g�^�•����
�_�j�•�l�d�•�r�l�_�j�^�•�� �g�_�f�_�k�_�� �d���c�^�•�j�_�l�•�g�� �a�Z�l�l�Z�j�^�u��
�i�Z�c�^�Z�e�Z�g�[�Z���u�a���� �:�m�Z�� �k���a�]�•�k�•�� ���k���a�]�•�e�_�j�•���� ������ �l�u�f��
���Z�l�l�u���e�Z�k�l�Z�e���Z�g���[�h�e�k�Z���`�%�g�_���h�g�u���l�Z�a�Z�e�Z�m���f���f�d�•�g��
�[�h�e�f�Z�k�Z�����Z�m�u�k�l�u�j�u���u�a����
 �‡ �:�m�Z�� �k���a�]�•�k�•�g�� ���k���a�]�•�e�_�j�•�g�������� �� �`�%�g�_�� ���Z���i�Z���l�u��

�����Z���i�Z���l�Z�j�u�g�������� ���h�j�g�Z�l�u���u�a��

�K�Z�l�m�^�Z�g�� �d�_�c�•�g�]�•�� ���u�a�f�_�l�� �`�%�g�_�� �'�l�•�g�•�f�� �[�h�c�u�g�r�Z��
���u�a�f�_�l

�;�•�a�^�•���� �k�Z�l�m�^�Z�g�� �d�_�c�•�g�]�•�� ���u�a�f�_�l�� �'�g�•�f�]�_�� �l�_�o�g�b�d�Z�e�u����
���u�a�f�_�l���d�'�j�k�_�l�m�]�_���`�%�g�_���h�g�u���`�'�g�^�_�m�]�_�����k�h�g�u�f�_�g���[�•�j�]�_����
���h�k�Z�e���u�� �[�'�e�r�_�d�l�_�j�]�_�� ���Z�l�u�k�l�u�� �k���j�Z���l�Z�j�u���u�a���Z��
�`�Z�m�Z�i�� �[�_�j�_�^�•���� �K�h�g�^�Z�c���Z������ �k�_�j�\�b�k�l�•�d�� �h�j�l�Z�e�u���l�Z�j��
�l�m�j�Z�e�u�� �Z���i�Z�j�Z�l�l�u���� �[�'�e�•�d�l�_�j�^�•���� �^�b�Z�]�j�Z�f�f�Z�e�Z�j�u�g��
�`�%�g�_�� ���h�k�Z�e���u�� �[�'�e�r�_�d�l�_�j�� �l�m�j�Z�e�u�� �Z���i�Z�j�Z�l�l�u�� �f�u�g�Z��
�[�_�l�l�_���l�Z�[�m���Z���[�h�e�Z�^�u�����Z�Z�Z���F�U�R�Z�Q���W�R�R�O�V���F�R�P.
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 �‡ �L�Z�k�u�f�Z�e�^�Z�m�� �d�_�a�•�g�^�_�� ���Z�i�l�Z�f�Z���Z�� �_�r�[�•�j��
�f�_�o�Z�g�b�d�Z�e�u�����%�k�_�j�^�•���l�b�]�•�a�m�]�_���[�h�e�f�Z�c�^�u��
 �‡ �@���d�l�•�� �l���k�•�j�]�_�g�^�_�� ���� �`���d�l�_�]�_�g�^�_�� ���u�k�u�i�� �h�j�Z�m��

���Z���b�^�Z�l�u�f�_�g���`���f�u�k���•�k�l�_�c�l�•�g���_�r�[�•�j���l�_�o�g�h�e�h�]�b�y���l���j�•�g��
�i�Z�c�^�Z�e�Z�g�m���Z���j�����k�Z�l���_�l�•�e�f�_�]�_�g��

���h�j�r�Z���Z�g���h�j�l�Z�g�u���k�Z���l�Z�m

�R�b�d�•�a�Z�l�l�u�� ���h���u�k�� �j�_�l�•�g�^�_�� �i�Z�c�^�Z���Z��
�Z�k�u�j�m�^�u���� �h�j�g�u�g�Z�� ���Z�c�l�Z�� ���h�e�^�Z�g�m���Z��
�`�•�[�_�j�•���•�a����

�W�e�_�d�l�j�� �����j�Z�e�u���� �`�Z�j�Z���Z�l�l�Z�j�� �`�%�g�_�� �[�m�f�Z��
���h�j�r�Z���Z�g���h�j�l�Z���Z���a�b�y�g�k�u�a�����Z�c�^�Z�����h�e�^�Z�g�m���Z��
�`�•�[�_�j�•�e�m�•���d�_�j�_�d��

�I�e�Z�k�l�b�d�Z�e�u���� �d�h�f�i�h�g�_�g�l�l�_�j�� �k�u�g�u�i�l�Z�e���Z�g�� ���Z�c�l�Z��
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